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[ITALIANO pag. 1-17] [POLSKI str. 137-153]
Congratulazioni per | ‘acquisto di questo frigorifero, realizzato con Gratulujemy  zakupu  chiodziarki,  wykonanej przy  uzyciu
tecnologie all'avanguardia, che garantiscono un facile utilizzo nel rispetto najnowoczesniejszych technologii, ktére gwarantujg fatwe

della natura.
Vi consigliamo un‘attenta lettura di questa guida rapida e della scheda
tecnica per familiarizzare con il Vostro nuovo frigorifero.

funkcjonowanie w zgodzie z naturg.
Zalecamy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcje i karte technologiczng
w celu blizszego zaznajomienia sig z Waszg nowg chtodziarka.

[ENGLISH pag. 18-34 |

CESTINA str. 154-170
[ ]

Congratulations on purchasing this refrigerator, which has been designed
using the latest technology for an easy-to-use, environmentally friendly
appliance.

We recommend you read this guide and the technical datasheet carefully
to find out everything you need to know about your new purchase.

Dékujeme Vam, Ze jste si zakoupili tuto chladni¢ku vyrobenou za pouziti
pokrokovych technologii, ktera zarucuji snadné pouZziti a jsou ohleduplné
k pfirodé.

Doporu€ujeme Vam, abyste si pozorné precetli tento struény navod i
technicka udaje a dobre se seznamili s Vasi novou chladnickou.

[ESPANOL pag. 35-51 ]

[SLOVENCINA str. 171-1 87]

Gracias por haber adquirido este frigorifico de avanzada tecnologia, que
garantiza un manejo facil y el maximo respeto al medio ambiente.

Le aconsejamos que lea atentamente esta guia rapida y la ficha técnica
para familiarizarse con su nuevo frigorifico.

[FRANGAIS page 52-68 |

Toutes nos félicitations pour avoir choisi ce réfrigérateur, réalisé avec des
technologies de pointe qui garantissent facilité d'emploi et respect de la
I'environnement.

Nous vous conseillons de lire attentivement ce guide ainsi que la fiche
technique pour vous familiariser avec votre nouveau réfrigérateur.

[DEUTSCH Seite 69-85]

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf dieses Kihlschranks, der unter
Anwendung hochmoderner Technologien hergestellt wurde. Dadurch
wird eine unkomplizierte Verwendung im Einklang mit der Umwelt
gewahrleistet.

Wir empfehlen lhnen, diese Schnellanleitung und die technischen Daten
aufmerksam durchzulesen, damit Sie mit lhrem neuen Kihlschrank
vertraut werden.

[PorTUGUES pag. 86-102 |

Parabéns por ter comprado este frigorifico, realizado com tecnologia de
vanguarda, que assegura uma utilizagao facil, e respeita o ambiente.
Aconselhamos uma leitura cuidadosa deste guia rapido e da ficha técnica
para familiarizar-se com o novo frigorifico.

[NEDERLANDS blz. 103—119]

Wij feliciteren u met de aankoop van deze koelkast, vervaardigd met
toepassing van geavanceerde technologieén, die een eenvoudig en
milieuverantwoord gebruik garanderen.

Wij raden u aan deze snelgids en de technische gegevens aandachtig
door te lezen, om vertrouwd te raken met uw nieuwe koelkast.

[EI\AHNIKA oeA. 1201 36]

Zuyxapntipia yia Tnv ayopd autoU TOou Yuyeiou, TO OTIoI0 £Xel
KOTOOKEUAOTE] JE TIPWTOTTOPIAKEG TEXVOAOYIEG, TTOU £A0PAAIfOUV EUKOAN
Xprion kai oeBaapd Tpog To TepIBAAAoV. AIoBACTE TIPOCEKTIKG QUTS TOV
YPAYOPO 0dnyo Kal TNV KAPTEAQ TEXVIKWY OTOIXEIWY, YIO VO ECOIKEIWOEITE
HE TO V€O 0ag Yuyeio.

Dakujeme Vam, Ze ste si zakupili tdto chladnigku vyrobenu za pouzitia
pokrokovych technolégii, ktoré zaru€uju jednoduché pouzitie a su
ohladuplné k prirode.

Odporu¢ame Vam, aby ste si pozorné precitali tento skrateny navod aj
technické udaje a dobre sa oboznamili s Vasou novou chladni¢kou.

[S'bJ'IFAPCKI/I cTp. 188—205]

MosgpaBneHns 3a 3akynyBaHETO Ha TO3W XNAAUSHWK, KOWTO e
NpoeKTUpaH 4Ypes npunaraHe Ha Han-HOBWTE TEXHOMOrMM 3a NeceH 3a
Mn3non3saHe 1 eKosiorMyeH ypea.

I']penopbqaame BU Aaa npoyeteTte BHMMaTENHO HacToALWOoTO
PBbKOBOACTBA N NMUCTa C TEXHMYECKNTEe AaHHW, 3a Aa paaGepeTe BCWUYKO,
koeTo TpsibBa fa 3HaeTe 3a HoBaTa CU NOKynKa.

[EESTI Lk 206—222]

Onnitleme  kasutuslihtsust ja keskkonnahoidlikkust tagaval uusimal
tehnoloogial pdhineva kiilmkapi ostmise puhul.

Soovitame teil hoolikalt tutvuda kéesoleva juhendi ja tehnilise
andmelehega, mis annavad teie uuest seadmest pohjaliku llevaate.

[LETUVIY K. 223-239 psl. |

Sveikiname jsigijus §j Saldytuva, sukurta naudojant naujausias
technologijas, kad jj baty lengva naudoti aplinkai nekenksmingu badu.

Jei norite suzinoti viska, kg reikia Zinoti apie naujgjj pirkinj,
rekomenduojame atidZiai perskaityti §j vadova ir techniniy duomeny lapa.

LATVIESU 240.-256. Ipp.
| ]

Apsveicam ar T ledusskapja iegadi, kas ir izstradats, izmantojot jaunakas
tehnologijas, nodrosinot viegli lietojamu un videi draudzigu ierici.

Més iesakam rlpigi izlastt So celvedi un tehnisko datu lapu, lai uzzinatu
visu, kas jums jazina par jauno pirkumu.
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Vi ringraziamo per avere acquistato questo prodotto. Prima di utilizzare il vostro frigorifero, leggete per favore con
attenzione questo manuale di istruzioni, in modo da sfruttare al massimo le sue prestazioni.

Conservare tutta la documentazione per I'uso successivo o per altri proprietari.

Il presente prodotto & destinato al solo uso domestico o applicazioni simili quali:

-la zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e altri ambienti lavorativi

-le fattorie,dai clienti negli alberghi, nei motel e in altri ambienti di tipo residenziale

- i bed and breakfast

- i servizi catering e applicazioni simili non per la vendita al dettaglio.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo alla conservazione degli alimenti, ogni altro uso & da considerarsi pericoloso e il
costruttore non é responsabile di eventuali omissioni.

Si consiglia inoltre di prendere visione delle condizioni di garanzia.

Il frigorifero contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante (ciclo-
pentano) ecocompatibili ma comunque inflammabili.

Per evitare rischi attenersi scrupolosamente alle seguenti istruzioni:

* Prima di qualunque intervento, staccare dalla presa la spina del cavo di ali-
mentazione.

« L'impianto di refrigerazione collocato nella parte posteriore e nella parte in-
terna del frigorifero contiene refrigerante. Per tale motivo, evitare con attenzione
di danneggiare i tubi.

* In caso di perdita nell'impianto di refrigerazione, non toccare la presa di corr-
enteed evitare I'uso di fiamme libere. Aprire la finestra e arieggiare I'ambiente.
Rivolgersi al centro assistenza per chiedere la riparazione.

* Non adoperare coltelli o oggetti appuntiti per rimuovere brina o ghiaccio. Tali
oggetti possono danneggiare il circuito del refrigerante ed eventuali fuoriuscite
potrebbero provocare danni agli occhi o incendi.

* Non installare I'elettrodomestico in luoghi umidi, unti o polverosi, € non espor-
lo all'acqua e alla luce solare diretta.

* Non installare I'elettrodomestico accanto a caloriferi o materiali infiammabili.
* Non adoperare adattatori né cavi di prolunga.

* Non tirare o piegare eccessivamente il cavo di alimentazione e non toccare la
spina con le mani umide.

* Per scongiurare il rischio di incendi o scosse elettriche, non danneggiare la sp-
ina e/o il cavo di alimentazione.

» Mantenere pulita la presa di corrente in quanto I'eccesso di residui di polvere
pud causare incendi.

* Non adoperare dispositivi meccanici o altre apparecchiature per accelerare |l
processo di sbrinamento.

* Evitare assolutamente I'uso di fiamme libere o apparecchiature elettriche (ad
es. riscaldatori, pulitrici a vapore,

candele, lampade a olio e altri strumenti simili) per accelerare la fase di sbrina-
mento.

* Non adoperare né conservare spray inflammabili (ad esempio bombolette di
vernice spray) accanto al

frigorifero, in quanto potrebbero causare incendi o esplosioni.
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* Non adoperare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti per la con-
servazione degli alimenti, a meno

che non siano del tipo consigliato dal produttore.

* Non conservare in frigorifero materiali infiammabili o ad elevata volatilita (ad
es. etere, benzina, GPL, propano, bombolette spray, adesivi, alcool puro ecc.),
in quanto possono causare esplosioni.

* Non conservare medicinali o materiali di ricerca nel frigorifero. Quando si
conserva un materiale che richiede un rigido controllo della temperatura di
conservazione, tale materiale potrebbe deteriorarsi o produrre reazioni incon-
trollate potenzialmente pericolose.

» Mantenere libere da ostruzioni le aperture di ventilazione sull'involucro del
frigorifero o nella struttura a incasso.

» Non collocare oggetti e/o contenitori pieni d'acqua sopra I'elettrodomestico.
* Non eseguire riparazioni del frigorifero. Tutti i tipi di intervento devono essere
effettuati esclusivamente da personale qualificato.

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato dai bambini a partire dagli 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza
esperienza e conoscenza, se hanno ricevuto supervisione o istruzioni sull’'uso
dell’apparecchio in modo sicuro ed hanno compreso i rischi implicati.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e manutenzione
non devono essere fatte dai bambini senza supervisione.

Girando completamente la manopola in senso antiorario, si avvertira un click
in corrispondenza dello spegnimento del prodotto.

Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facilmente raggiungibili.

La presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In caso contrario
richiedere la sostituzione della spina ad un tecnico autorizzato; non usare
prolunghe e/o multiple.

Non toccare le parti interne o i cibi surgelati con mani umide o bagnate in
quanto puo causare ustioni.

Evitare assolutamente I'uso di fi amma aperta o di apparecchi elettrici, come
apparecchi di riscaldamento, pulitrici a vapore, candele, lampade a petrolio e
simili per accelerare la fase di sbrinamento.

Non raschiare con un coltello o oggetto acuminato per eliminare la brina o il
ghiaccio presente. Con questi si puo danneggiare il circuito refrigerante, la cui
fuoriuscita pud causare un incendio o danneggiare gli occhi.

Questo apparecchio contiene un emettitore UV. Non fissare direttamente la
sorgente di luce

per gli apparecchi a libera installazione: «Apparecchio di refrigerazione non
destinato ad essere utilizzato come apparecchio da incasso».

Smaltimento apparecchio fuori uso

IT3


https://manualsfile.com

Questo elettrodomestico & marcato conformemente alla Direttiva Europea
2012/19/UE sui Rifiuti da Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE).
| RAEE contengono sia sostanze inquinanti (che possono avere un impatto negativo
sullambiente) sia materie prime (che possono essere riutilizzate). E percio
necessario sottoporre i RAEE ad apposite operazioni di trattamento, per rimuovere e
smaltire in modo sicuro le sostanze inquinanti ed estrarre e riciclare le materie prime.
Ogni cittadino pud giocare un ruolo decisivo nell'assicurare che i RAEE non diventino un problema
ambientale; basta seguire qualche semplice regola:

- i RAEE non vanno mai buttati nella spazzatura indifferenziata;

- i RAEE devono essere consegnati ai Centri di Raccolta (chiamati anche isole ecologiche, riciclerie,
piattaforme ecologiche ...) allestiti dai Comuni o dalle Societa di igiene urbana; in molte localita
viene anche effettuato il servizio di ritiro a domicilio dei RAEE ingombranti.

In molte nazioni, quando si acquista una nuova apparecchiatura, si pud consegnare il RAEE al
negoziante, che & tenuto a ritirarlo gratuitamente (ritiro "uno contro uno") a patto che il nuovo
apparecchio sia dello stesso tipo e svolga le stesse funzioni di quello reso.

Conformita

Apponendo la marcatura CE su questo prodotto, dichiariamo, sotto la nostra
responsabilita, di ottemperare a tutti i requisiti relativi alla tutela di sicurezza, salute e
ambiente previsti dalla legislazione europea in essere per questo prodotto.

‘ INSTALLAZIONE

AVVERTENZE:

*Non installate I'apparecchio in luoghi umidi o bagnati, in quanto I'isolamento potrebbe

venir compromesso e dar luogo a perdite Inoltre, all’esterno dello stesso potrebbe accumularsi della
condensa+ Non posizionate I'apparecchio in luoghi esterni o vicino a fonti di calore né esporlo alla luce
solare diretta.

L’apparecchio funziona correttamente entro il range di temperature ambiente indicate:

(Vedi targa dati del prodotto)

*Non posizionare contenitori con liquidi sopra I'apparecchio.

—temperata estesa (SN): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 °Cy;

—Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 32 °Cy;

—Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 38 °Cy;

—Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 43 °Cy;

« Attendere almeno 3 ore dalla collocazione in sede defi nitiva primadi mettere in funzione I'apparecchio.
1 Assicurarsi che lo spazio circostante al frigorifero sia suffi ciente perla ventilazione. Lillustrazione (fig.1)
mostra lo spazio minimo necessario per I'installazione del frigorifero.

Mantenendo uno spazio maggiore dal muro, il frigorifero consuma un importo minore di energia elettrica.
L'utilizzo del frigorifero in uno spazio dalle dimensioni minori rispetto a quelle indicate nell’illustrazione
in basso (fig.1), potrebbe provocare un non corretto funzionamento, forti rumori e guasti.

-~ Fig.1
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2 Se presente, installare il distanziale murale in posizione centrale nella
parte posteriore dell’apparecchio. (fig.2)

3 Regolare i piedini per assicurare la stabilita del’apparecchio ed evitare
vibrazioni e rumori (fig3). Se la parte anteriore & piu alta del retro, la porta
puod essere chiusa piu facilmente.

i

NOTA:

Se il vostro frigorifero € in acciaio inox o altra finitura particolare, puo
essere dotato di un rivestimento pelabile che ne protegge la superficie.
Per togliere questo protezione, non utilizzare oggetti taglienti, che
potrebbero danneggiarlo.

(C Collegamento elettrico )

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e attendere
almeno 2-3 ore prima di collegarlo all'impianto elettrico. Prima di inserire
la spina nella presa della corrente, accertarsi che:

* La presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge.

¢ La presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza
dell’apparecchio, indicata nella targa del frigorifero.

* La tensione di alimentazione sia compresa nei valori riportati dalla
targa del frigorifero.

 La presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In caso contrario
richiedere la sostituzione della spina ad un tecnico autorizzato; non usare
prolunghe e/o multiple.

» Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente
devono essere facilmente raggiungibili.

« |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

|l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da
tecnici autorizzati.

* ’azienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non
vengano rispettate.

( Avvio apparecchio )

Togliere tutti gli imballi presenti all'interno dell'apparecchio e pulire con
acqua e bicarbonato o sapone neutro.

Dopo l'installazione, attendere 2-3 ore per dare modo al frigorifero/
congelatore di stabilizzarsi alla normale temperatura di lavoro, prima di
collocare al suo interno alimenti freschi o congelati.

Se viene scollegato il cavo di alimentazione, attendere almeno 5 minuti
prima di riavviare il frigorifero/congelatore. A questo punto, 'apparecchio
€ pronto per l'uso.

( Accensione / Spegnhimento
(con manopola interna

oIl gruppo termostato per il controllo dell’apparecchio, & collocato
allinterno della cella frigo (fig.4). Ruotare la manopola del termostato oltre
la posizione “0”. La luce & accesa quando la porta del frigorifero & aperta.
Posizionando la manopola su “0” si spegne completamente il prodotto.

T =11}
=W

(C Regolazione temperatura ( senza Display) )

* La regolazione della temperatura, di entrambi i comparti, avviene
ruotando la manopola del termostato (fig.5).

Selezionare la posizione desiderata:

* Temperatura piu fredda nel frigorifero e nel congelatore ruotando in
direzione MAX.

*Temperatura meno fredda nel frigorifero e nel congelatore ruotando in
direzione dello 0.

[ Ventilatore Comparto Frigorifero ]

(se presente)

I ventilatore & preimpostato come DISATTIVATO.

Per attivarlo premere linterruttore (fig.6)

Per ottimizzare i consumi energetici, & consigliabile attivare il ventilatore
solo quando la temperatura dell’aria del’ambiente supera i 28 + 30 °C.

—
—

o4

( La lampadina LED UVA J

se presente)

La lampadina LED UVA attiva un filtro al titanio producendo una
reazione di “fotocatalisi” che distrugge | batteri presenti all'interno
del frigorifero.

Questa reazione avviene quando la porta del frigorifero & chiusa
per evitare la dispersione di aria purificata.

Nei prodotti ventilati (Statico — Frost Free), & integrato nello Sky
Fan e si attiva ogni volta che il compressore funziona.

Nei prodotti Total No Frost, € inserito in una Sky Box e si attiva ogni
volta che il compressore funziona.

Il filtro € permanente e non occorre cambiarlo.
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Il sistema antibatterico deve essere spento durante la prova
consumo.

Fig.7

Accensione/speghimento
(con interfaccia utente interna con NFC)

Fig.8

LED indicatore livello di temperatura
Regolatore di livello di temperatura
Tasto ON / OFF

Tasto Smart touch

P =

Accensione:

Inserire la spina nella presa, se tutti i led indicatori del livello di temperatura
sono spenti premere il tasto ON/OFF (3) per 1 secondo. Al rilascio del
tasto ON/OFF (3) I'accensione & seguita e confermata dall'attivazione di

un livello temperatura e dall'attivazione del segnale acustico.

Spegnimento:

Premere il tasto ON / OFF (3) per 1 secondo, al rilascio del tasto
ON/OFF (3) lo spegnimento & seguito e confermato dallo spegnimento
dei led livello temperatura e dall'attivazione del segnale acustico. In caso
di black out di corrente alla riaccensione il prodotto si riportera all'ultima
impostazione salvata.

Regolazione della temperatura

Premere il tasto regolatore del livello di temperatura fino al
raggiungimento del livello interessato, livello 1 impostazione piti calda
livello 4 impostazione piu fredda, in condizioni normali si consiglia
I'utilizzo di un'impostazione intermedia (livello 2)

Oon/off 1 2 3 4
Pressione tasto (2) minore di 2 sec modifica livello temp.

Oon/Off 1 2 3 4
Menu di impostazioni avanzate:

Questo menu consente un settaggio del livello intermedio di tra i vari livelli.

On/Off 1 3 4
Pressione tasto (2) maggior 2sec, al rilascio del tasto il led 2
lampeggia.

Oon/off 1 2 4
Alla successiva pressione del tasto (2) minore di 2 sec, si attiva il livello
intermedio e cosi ciclicamente per ogni pressione

L

4

On/Off 1

on/off .1 ¥

In caso di mancata pressione del tasto (2) per piu di 5 sec. le
impostazioni vengono memorizzate.

| livelli di temperatura nelle impostazioni avanzate sono in ordine dal piti

2 3

2 3

caldo al piu freddo come da esempio 2/2,1/2, 3/2, 4, consentendo la
regolazione di 4 sotto livelli per ogni livello principale.

Allarme porta aperta:

L’apertura della porta per piti di 90 sec. viene segnalata dal prodotto con
un allarme sonoro, per disattivarlo & sufficiente chiudere la porta o
premere il tasto (2).

SMART TOUCH

Questo elettrodomestico & dotato di tecnologia Smart
Touch che ti consente di interagire, tramite I'app, con gli
smartphone basati su sistema operativo Android e dotati
della funzione NFC (Near Field Communication).

o Scarica sul tuo smartphone I'app Candy simply-Fi.
L]

L'app Candy simply-Fi & disponibile per i
dispositivi con sistema operativo Android o iOS,
sia tablet che smartphone. Tuttavia, puoi interagire
con [l'elettrodomestico e sfruttare il potenziale
offerto

da Smart Touch esclusivamente con smartphone
Android dotati di tecnologia NFC, come indicato
nel seguente schema di funzionamento:

Smartphone Android con Interazione con la macchina +

tecnologia NFC contenuto

Smartphone Android senza | Solo contenuto

tecnologia NFC

Tablet Android Solo contenuto

Apple iPhone Solo contenuto

Apple iPad Solo contenuto
FUNZIONI

Le funzioni principali disponibili mediante I'app sono:

Impostazione del livello di temperatura ottimale — Per
impostare la temperatura anche a livelli intermedi (0,5; 1;
1,5;2;2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

Smart Boost — Per attivare un impulso aggiuntivo per un
raffreddamento rapido di frigo e freezer.

Eco Mode L'intero frigorifero viene
automaticamente al livello 2 (+5°, -18°)

impostato

Statistiche — Statistiche di refrigerazione e suggerimenti
per un uso efficiente del frigorifero.

Smart Care — Collegamento diretto al manuale utente e
alla guida in linea.

Scopri tutti i dettagli delle funzioni Smart Touch,
sfogliando I'App in modalita DEMO oppure visita:
www.candysmarttouch.com

COME UTILIZZARE SMART TOUCH

PRIMO ACCESSO - Registrazione dell'elettrodomestico
e Accedi al menu "Impostazioni" del tuo smartphone

Android e attiva la funzione NFC all'interno del menu
"Wireless e reti".
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Ulteriori

Il processo di attivazione della funzione NFC puo
variare in base al modello di smartphone e alla
versione del sistema operativo Android. Per ulteriori
dettagli, fai riferimento al manuale del tuo
smartphone.

Attiva il pulsante Smart Touch nellinterfaccia utente
premendolo per 2 secondi per abilitare I'antenna NFC su
Sky Led. L'etichetta Smart Touch si accende.

<
To0eH
Apri l'app, crea il tuo profilo utente e registra
I'elettrodomestico seguendo le istruzioni visualizzate sul
display del telefono o la "Guida rapida” fornita con
I'elettrodomestico.
informazioni,

domande frequenti e un

video per un'agevole registrazione sono disponibili
sul sito:
www.candysmarttouch.com/how-to

ACCESSI SUCCESSIVI - utilizzo normale

Ogni volta che desideri gestire il tuo elettrodomestico
tramite I'app, devi innanzitutto abilitare la modalita Smart
Touch attivando il pulsante Smart Touch.

Assicurati di aver sbloccato il tuo telefono (dalla modalita
stand-by) e di aver attivato la funzione NFC, quindi
attieniti alla procedura riportata precedentemente.

Se desideri attivare una funzione (ad esempio un ciclo
Smart Boost), selezionala nell'app.

Segui le istruzioni visualizzate sul display del telefono,

Se non conosci la posizione dell'antenna NFC del
tuo smartphone, spostalo lentamente in un
movimento circolare sopra il logo Smart One finché
I'app non conferma la connessione. Al fine di
consentire il trasferimento dei dati, & essenziale

MANTENERE LO SMARTPHONE SUL CRUSCOTTO
PER IL PERIODO DI QUESTA PROCEDURA. Un
messaggio sul dispositivo informera del corretto
risultato dell'operazione e comunichera quando sara
possibile spostare lo smartphone.

Cover spesse o adesivi metallici sullo smartphone
possono limitare o impedire la trasmissione di dati
tra l'elettrodomestico e il telefono. Se necessario,
rimuovili.

La sostituzione di alcuni componenti dello smartphone
(ad esempio, coperchio posteriore, batteria e cosi via),
con ricambi non originali potrebbe comportare la
rimozione dell'antenna NFC e cio impedirebbe I'utilizzo
completo dell'app.

La gestione e il controllo dell'elettrodomestico tramite
I'app sono esclusivamente possibili "in prossimita”,
ossia non é possibile eseguire operazioni remote (ad
€sempio: da un'altra camera o dall'esterno della casa).

Accensione/spegnimento
(con interfaccia utente interna per il frigorifero
e manopola per il freezer)

\_ Y, Fig.9

o MANTENENDO ATTIVATO il logo Smart Touch su Sky

Led, quando questo viene richiesto dall'app.

NOTE:

Posiziona il tuo smartphone in modo che
I'antenna NFC sul retro corrisponda alla
posizione del logo Smart Touch

sull'elettrodomestico (come illustrato di seguito).

Interfaccia Utente
1. Pannello impostazioni:

Fig.10

2. TASTO DI IMPOSTAZIONE C

Premere questo tasto per impostare la temperatura di
funzionamento del frigorifero e selezionare la modalita di
Congelamento rapido.

3. FUNZIONAMENTO DEL DISPLAY

A) Congelamento rapido: il LED acceso indica l'inizio del
Congelamento rapido. In caso contrario il Congelamento
rapido non ¢ attivo.

B) Impostazione della temperatura del comparto
frigorifero. Il numero sotto al LED acceso indica la
temperatura impostata.

4. CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO
Allaccensione tutti i LED sul pannello rimangono
illuminati per 1 secondo e l'elettrodomestico funziona
con le impostazioni (modalita e temperatura) che erano
state utilizzate l'ultima volta. Alla prima accensione
funziona con le impostazioni predefinite.
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5. Congelamento rapido

1) Entrare in modalita di Congelamento rapido

Quando si desidera congelare gli alimenti in breve
tempo & possibile utilizzare la modalita di Congelamento
rapido.

Tenendo premuto il tasto C per piu di 3 secondi si attiva
la modalita di Congelamento rapido. Si illumina il LED a
sinistra.

2) Uscire dalla modalita di Congelamento rapido

Per uscire dalla modalita di Congelamento rapido

seguire la procedura seguente:

e Tenere premuto il tasto C per piu di 3 secondi per
selezionare un’altra impostazione.

e La modalita di Congelamento rapido € attiva per oltre
50 ore.

3) Dopo l'uscita dalla modalita di Congelamento rapido
I'elettrodomestico torna alla modalita precedentemente
impostata. Si spegne il LED a sinistra.

4) In modalita di Congelamento rapido non & possibile
modificare la temperatura impostata del comparto
frigorifero premendo il tasto C. Se si cerca di farlo il LED
a sinistra lampeggia per 3 secondi per indicare che tale
operazione non & consentita.

6. Impostazione della temperatura del comparto
frigorifero

Fuori dalla modalita di Congelamento rapido, premere
ripetutamente il tasto C, la temperatura impostata varia
nella sequenza “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”. Premendo
una volta la temperatura varia di una posizione; la
temperatura impostata viene indicata dal numero sotto
al LED acceso.

Consigli utili:

Seguire la tabella seguente per selezionare la
temperatura da impostare per i frigoriferi.

Temperatura Temperatura
ambiente consigliata
Estate (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normale 4°C

Inverno (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funzione di memoria dopo lo spegnimento

Al momento dello spegnimento vengono memorizzate le
impostazioni in uso; quando viene ripristinata
I'alimentazione I'elettrodomestico si riavvia
automaticamente con le impostazioni che erano in uso
prima dello spegnimento.

8. Funzione di ritardo di sicurezza

L'elettrodomestico ha una funzione di accensione
ritardata che serve a proteggere il compressore. Quando
il compressore si spegne devono passare almeno 5
minuti prima che questo possa essere riacceso.

9. Soluzione dei problemi

1) Se il sensore di temperatura del comparto frigorifero &
difettoso il LED sotto al numero 2 rimane acceso
lampeggiante.

2) Se il sensore di sbrinamento frigo e difettoso il LED
sotto al numero 3 rimane acceso lampeggiante.

3) Se il sensore di temperatura ambiente & difettoso il
LED sotto al numero 4 rimane acceso lampeggiante.

4) Se la comunicazione tra linterfaccia utente e la
scheda madre & difettosa, tutte le luci del display
rimangono accese lampeggianti.

10. Controllo della temperatura del comparto freezer

1) Manopola di impostazione della temperatura del
freezer:

o
]

ok %

Fig.11

2) Impostare la temperatura del freezer

La temperatura del freezer pud essere regolata
modificando la distribuzione dell'aria tra il freezer e il
frigorifero tramite la manopola.

3) Regolare la temperatura del freezer

a) La temperatura del comparto freezer pud essere
regolata tramite la manopola; la temperatura aumenta
gradualmente spostando la manopola da sinistra a
destra.

b) Quando la manopola viene portata completamente a
destra il flusso di aria dal freezer al frigorifero aumenta
fino al massimo; la temperatura del freezer aumenta. Si
consiglia di utilizzare questa modalita solo quando il
comparto freezer € vuoto o contiene pochissimi alimenti.

¢) Quando la manopola viene portata completamente a
sinistra il flusso di aria dal freezer al frigorifero scende
fino al minimo; la temperatura del freezer diminuisce. Si
consiglia di utilizzare questa modalitad solo quando il
comparto freezer € molto pieno. Questa modalita ha una
durata massima di 8 ore.

d) In condizioni normali si consiglia di tenere la
manopola della temperatura in posizione intermedia, &
comunque possibile regolare il livello di temperatura in
base alla quantita di alimenti conservati.

In questa versione non & possibile accendere o
spegnere l'elettrodomestico  tramite  impostazioni
sull'interfaccia. L'elettrodomestico si pud accendere o
spegnere esclusivamente attaccando o staccando la
spina.

Accensione / Spegnimento
(con interfaccia utente esterna digitale)

Prodotto in stand-by : Per lo spegnimento dei prodotti TOTAL NO
FROST, selezionare tramite il tasto MODE la funzione freezer e utilizzando
le frecce 7-8 visualizzare il simbolo -.Per tutti gli altri prodotti, selezionare
tramite il tasto MODE, la funzione frigorifero e utilizzando le frecce 7-8
visualizzare il simbolo-.

ATTENZIONE:

Il prodotto rimane alimentato fino alla rimozione del cavo di alimentazione.
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Regolazione temperatura ( con Display)

| valori preimpostati sono: +5 (range +1++7) per il frigorifero, e -18 (range
-16+-22) per il freezer.

Dopo lo spegnimento o un’interruzione prolungata dell’alimentazione il
prodotto ripartira con le temperature precedentemente impostate.

« Funzione mope (3)

Premendo il tasto Mode si ha modo di regolare le temperature del
frigorifero e freezer.

Frigorifero

Premendo il tasto Mode una volta si regola la temperatura del frigorifero.
E’ possibile impostare la posizione desiderata utilizzando le frecce 7-8.
Posizione 1 regolazione pili fredda; posizione 7 regolazione meno fredda-.
Se I'apparecchio € un Total No Frost, dopo il valore 1 verra visualizzato
H (Holiday).

Freezer

Premendo il tasto Mode per 2 volte si regola la posizione desiderata del
freezer, -16 meno freddo,-22 piu freddo, scegliere il valore desiderato e
aspettare 3 secondi e la temperatura verra impostata.

Per tutti i prodotti ad eccezione dei Total no Frost la temperatura tra
frigo e freezer viene regolata simultaneamente, se la temperatura
del frigo viene aumentata/diminuita di un valore maggiore o uguale

a 2°,automaticamente anche quella del freezer aumentera/diminuira
di tale valore e viceversa.Per valori inferiori ai 2° cid non avviene.

« FUNZIONE ECO /

Attivando questa funzione I'apparecchio ottimizza il rendimento
energetico tramite il settaggio automatico della temperatura ideale per
garantire la conservazione dei cibi ad un piu basso consumo energetico.
Per spegnere la funzione Eco premere nuovamente il pulsante.

- Funzione Lock (@) / ()
Premendo il tasto Lock si attiva il blocco tasti (ogni altro comando sara
ignorato). Per disattivarla premere nuovamente il tasto Lock.

* FUNZIONE SUPER FREEZING (12) /
Per congelare una grossa quantita di cibo, si consiglia di attivare la
funzione Super Freezing . Per attivare la funzione premere il pulsante
Super Freezing. Questa funzione verra attivata per 26-34 ore (secondo
modello).La funzione si disattivera automaticamente oppure premendo
nuovamente il pulsante Super Freezing.

* FUNZIONE SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Per raffreddare rapidamente le bevande, inserire la bottiglia nel vano
freezer e attivare la funzione tramite il tasto smart cool/iced drink. Partira
un conto alla rovescia di 30 minuti al termine del quale un segnale acustico
di 15” indichera che la bottiglia ha raggiunto il raffreddamento ideale. E’
possibile disattivare la funzione, schiacciando nuovamente il tasto.

* FUNZIONE HOLIDAY (SOLO SU PRODOTTI TOTAL NO FROST)
Nel caso di assenze prolungate & possibile utilizzare la funzione Holiday.
Tale funzione permette di disattivare il comparto frigo, il comparto freezer
rimarra in funzione. Assicurarsi di togliere il cibo dal comparto frigorifero
prima di utilizzare questa funzione. Per I'attivazione vedi funzione Mode
frigorifero. Per disattivare questa funzione reimpostare la temperatura
del frigorifero.

* ALLARME PORTA FRIGORIFERO
Se la porta rimane aperta per piu di un minuto 'apparecchio emette un
segnale acustico. Premere tasto MODE se si vuole silenziare.

Accensione / Spegnimento
(con interfaccia utente esterna digitale e Wi-Fi)

Prodotto in stand-by : Per lo spegnimento dei prodotti TOTAL NO
FROST, selezionare tramite il tasto MODE la funzione freezer e utilizzando
le frecce 7-8 visualizzare il simbolo -.Per tutti gli altri prodotti, selezionare
tramite il tasto MODE, la funzione frigorifero e utilizzando le frecce 7-8
visualizzare il simbolo-.

ATTENZIONE:

Il prodotto rimane alimentato fino alla rimozione del cavo di alimentazione.
Uso del Wi-Fi: Per impedire [lattivazione accidentale e il
conseguente deterioramento del cibo, non & possibile impostare la
funzione Stand-by da remoto attraverso l'applicazione. Si puo,
comunque, disabilitare la funzione ( premendo il tasto Wake Up)
permettendo al frigorifero di ritornare alla temperatura ECO entro 24
ore e di essere pronto per il ritorno a casa.

(o areulRi)
N —

Fig.13
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Regolazione temperatura ( con Display)

| valori preimpostati sono: +5 (range +1++7) per il frigorifero, e -18 (range
-16+-22) per il freezer.

Dopo lo spegnimento o un’interruzione prolungata dell’alimentazione il
prodotto ripartira con le temperature precedentemente impostate.

« FUNZIONE MoDE (3)
Premendo il tasto Mode si ha modo di regolare le temperature del
frigorifero e freezer.

Frigorifero
Premendo il tasto Mode una volta si regola la temperatura del frigorifero.
E’ possibile impostare la posizione desiderata utilizzando le frecce 7-8.
Posizione 1 regolazione piti fredda; posizione 7 regolazione meno fredda-.
Se l'apparecchio € un Total No Frost , dopo il valore 1 verra visualizzato
H (Holiday).

Freezer

Premendo il tasto Mode per 2 volte si regola la posizione desiderata del
freezer, -16 meno freddo,-22 piu freddo, scegliere il valore desiderato e
aspettare 3 secondi e la temperatura verra impostata.

+ FUNZIONE ECO /

Attivando questa funzione I'apparecchio ottimizza il rendimento
energetico tramite il settaggio automatico della temperatura ideale per
garantire la conservazione dei cibi ad un piti basso consumo energetico.
Per spegnere la funzione Eco premere nuovamente il pulsante.

Uso del Wi-Fi: Si pud attivare/ disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “Eco Mode” sull’applicazione.
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+ FUNZIONE WIFI @I @

Per utilizzare il prodotto in modalita Wi-Fi, accendere | 'apparecchio
e attendere che il conto alla rovescia termini da t9 ... a ... t1, quindi
premere il tasto "Simply-fy " finché il simbolo Wi-Fi viene
visualizzato ed inizia a lampeggiare tre secondi acceso -un secondo
spento. Se la connessione WI-FI con il prodotto non verra effettuata
entro 5 minuti, il WI-FI si spegnera automaticamente. Si rende
necessario premere nuovamente il tasto: Simply-fy fino a
visualizzare l'icona luminosa. Questa icona luminosa lampeggera a
cicli di 1 secondo acceso 1 secondo spento. Una volta connesso al
router il simbolo WI-FI rimarra acceso tutto il tempo. In caso di
mancanza di connessione con il router, il simbolo WI-FI rimarra
lampeggiante 3 secondi acceso 1 secondo spento.

Reset

Se non vi sia alcuna connessione WI-FI con il prodotto, un cambio
di router o l'intervento del servizio clienti, potrebbe essere necessario

ripristinare il prodotto. La funzione reset riavvia il processo di connessione
WI-FI.

Per ripristinare il processo di connessione WI-FI, tenere premuto il taso
«" per 5 secondi fino a visualizzare sul display "rr". Il simbolo del WI-FI
lampeggera 1 sec acceso - 1 sec spento per dimostrare che e stata
reimpostata la connessione WI-FI. Se, una volta ripristinata, la
connessione WI-FI con il prodotto non avviene entro 5 minuti, il WI-FI
si spegnera automaticamente. Si rende necessario premere nuovamente
il tasto: Simply-fy fino a visualizzare l'icona luminosa. Questa
icona luminosa lampeggera a cicli di 1 secondo acceso 1 secondo
spento. Le impostazioni fornite dal display del prodotto possono essere
modificate attraverso la app web e viceversa, il prodotto conservera le
ultime modifiche apportate in ordine di data.

* FUNZIONE SUPER FREEZING /

Per congelare una grossa quantita di cibo, si consiglia di attivare la
funzione Super Freezing . Per attivare la funzione premere il pulsante
Super Freezing. Questa funzione verra attivata per 26-34 ore (secondo
modello).La funzione si disattivera automaticamente oppure premendo
nuovamente il pulsante Super Freezing.

Uso del Wi-Fi: Si puo attivare/disattivare questa funzione da remoto
premendo il tasto “Super Freezing” sull'applicazione

* FUNZIONE SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Per raffreddare rapidamente le bevande, inserire la bottiglia nel vano
freezer e attivare la funzione tramite il tasto smart cool/iced drink. Partira
un conto alla rovescia di 30 minuti al termine del quale un segnale acustico
di 15” indichera che la bottiglia ha raggiunto il raffreddamento ideale. E’
possibile disattivare la funzione, schiacciando nuovamente il tasto.

Uso del Wi-Fi: Si pud attivare/disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “Smart Cool” sull'applicazione. Una
notifica push avvisera quando le bibite sono pronte.

¢ FUNZIONE HOLIDAY (SOLO SU PRODOTTI TOTAL NO FROST)
Nel caso di assenze prolungate e possibile utilizzare la funzione Holiday.
Tale funzione permette di disattivare il comparto frigo, il comparto freezer
rimarra in funzione. Assicurarsi di togliere il cibo dal comparto frigorifero
prima di utilizzare questa funzione. Per I'attivazione vedi funzione Mode
frigorifero. Per disattivare questa funzione reimpostare la temperatura
del frigorifero.

Uso del Wi- Fi: Per impedire [lattivazione accidentale e il
conseguente deterioramento del cibo, non e possibile attivare la
funzione Holiday da remoto attraverso I'applicazione. Si puo,
comunque, disabilitare la funzione attraverso [I'applicazione
(premendo il tasto “Fresh Back”) tornando al +5°C -18°C.

+FUNZIONE LOCK

Premendo simultaneamente i tasti 12-13 si attiva la funzione blocco tasti
(ogni altro comando sara ignorato)Per disattivare la funzione premere
nuovamente i tasti 12-13.Con la funzione lock attivata ogni volta che verra
premuto un tasto il display mostrera la scritta LO.

Uso del Wi-Fi: Si puo attivare/disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “Display Lock” sull’applicazione.

* ALLARME PORTA FRIGORIFERO
Se la porta rimane aperta per piu di un minuto I'apparecchio emette un
segnale acustico. Premere tasto MODE se si vuole silenziare.

Uso del Wi-Fi: Una notifica push mostrera il segnale d’allarme
sull'applicazione.

*SETTAGGIO MODEM:

controllare che le impostazioni del modem siano conformi a quanto
indicato sotto (per accedervi consultare manuale d’'uso del costruttore)
altrimenti potrebbe verificarsi una mancanza di segnale. Router Wi-Fi non
certificati potrebbero non riuscire a stabilire la connessione.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

. DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g
Receive sensitivity -83 dBm typical

Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

F CANDY SIMPLY-FI:
ﬁ Per informazioni dettagliate su COME CONNETTERE il tuo
-

elettrodomestico simply-Fi e su COME USARLO al meglio, vai su
http://www.candysimplyfi.com o visita il sito dedicato al Servizio
Clienti simply-Fi http:/simplyfiservice.candy-hoover.com

Uso del pannello comandi
(con l'interfaccia utente esterno a LED)

No Frost Plus

Fridge

Freezer

Fig.13

1.1 FUNZIONAMENTO DEI TASTI

A. Controllo della temperatura del reparto frigo
B. Controllo della temperatura del reparto freezer

1.2 DISPLAY ALED

1. Temperatura del reparto frigo
2. Temperatura del reparto freezer
3. Modalita di Congelamento rapido
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2.0 MODALITA DI FUNZIONAMENTO

a. Allaccensione il pannello comandi rimane completamente
illuminato per 3 secondi e I'elettrodomestico funziona con le
impostazioni (modalita e temperatura) che erano state decise
I'ultima volta. Il sistema si blocca automaticamente se passano 25
secondi senza che sia premuto alcun tasto. Dopo il blocco,
l'illuminazione si spegne dopo 30 secondi senza che sia premuto
alcun tasto.

b. Le temperature preimpostate del reparto frigo e del reparto
freezer saranno visualizzate sul display.

2.1 DISPLAY

2.1.1 Il pannello resta illuminato per 2 minuti dopo I'apertura delle
porte del reparto frigo o del reparto freezer. (viene rilevato un
solo segnale porta alla volta)

2.1.2 Il pannello si illumina in seguito alla pressione di qualunque
tasto e si spegne 2 minuti dopo l'ultima operazione.

2.1.3 Visualizzazione dei display durante il funzionamento normale
Display della temperatura del reparto frigo: indica la temperatura
impostata attualmente.

Display della temperatura del reparto freezer: indica la
temperatura impostata attualmente.

3.0 FUNZIONAMENTO DEI TASTI
3.1 Controllo della temperatura del reparto frigo

Premendo il tasto “Frigo” si entra nella modalita di impostazione della
temperatura del frigo, e lampeggia la relativa temperatura impostata.
Premendo il tasto “Frigo” in successione & possibile impostare la
temperatura nella sequenza “2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C’,
dopodiché il valore lampeggia per 5 secondi per indicare che la
temperatura ¢ stata selezionata.

3.2 Controllo della temperatura del reparto freezer

Premendo il tasto “Freezer” si entra nella modalita di impostazione
della temperatura del freezer, e lampeggia la relativa temperatura
impostata. Premendo il tasto “Freezer” in successione & possibile
impostare la temperatura nella sequenza “-14°C, -16°C, -18°C, -20°C,
-22°C, Congelamento rapido (simbolo del fiocco di neve)”, dopodiché
il valore lampeggia per 5 secondi per indicare che la temperatura &
stata selezionata.

3.3 Congelamento rapido

Come indicato al punto 3.2, dopo aver selezionato il Congelamento
rapido l'indicatore a LED lampeggia per 5 secondi, segnalando il
passaggio alla modalita di Congelamento rapido.

Dopo aver selezionato la modalita di Congelamento rapido:

e se l'elettrodomestico & in fase di sbrinamento il processo sara
completato, dopodiché entrera in modalita di Congelamento
rapido;

e se lintervallo temporale tra l'ultimo sbrinamento e la selezione
della modalita di Congelamento rapido & superiore a 12 ore,
I'elettrodomestico avviera un processo di sbrinamento subito
prima di entrare in modalita di Congelamento rapido; in caso
contrario I'elettrodomestico entrera direttamente in modalita di
Congelamento rapido;

Durante la modalita di Congelamento rapido:

e la temperatura impostata nel reparto freezer ¢ di -25°C,
I'elettrodomestico funzionera con le modalita indicate per il
reparto freezer,

e il reparto frigo funzionera invece con le proprie modalita
relativamente al controllo della temperatura;

e se lelettrodomestico & impostato in modalita di Congelamento
rapido e viene tolta I'alimentazione, tale impostazione viene
memorizzata, e il conteggio temporale riparte da zero;

e il processo di sbrinamento non viene avviato;

Si esce dalla modalita di Congelamento rapido:
e premendo il tasto Freezer per selezionare un’altra impostazione;
e dopo 26 ore in modalita di Congelamento rapido;

Dopo l'uscita dalla modalita di Congelamento rapido:

e se tale modalita € stata attiva per oltre 2 ore I'elettrodomestico
avvia un processo di sbrinamento;

e |'elettrodomestico torna alla modalita impostata prima di
selezionare quella di Congelamento rapido;

CONSERVAZIONE

 Per conservare al meglio aroma, sostanza e freschezza dei cibi

& consigliabile riporli nel vano frigorifero come & indicato nella fig.8
sottostante, avendo cura di avvolgerli in fogli dj alluminio o plastica
oppure negli appositi contenitori con coperchio per evitare la contami-
nazione reciproca.

Zona frigo
Frutta / Verdura

* Per diminuire le perdite di umidita la frutta e la verdura devono essere
avvolte in materiali plastici quali, ad esempio, pellicole o sacchetti e
quindi inseriti nella zona frutta/verdura. In questo modo se ne evita il
rapido deterioramento.

ZONA FRIGO

TOTAL NO FROST

La configurazione che consente il maggiore risparmio energetico
richiede il posizionamento di cassetti, vani alimenti e ripiani nel
prodotto; fare riferimento alle immagini precedenti.

Sezione refrigerata - Chill
(non tutti i modelli)

La zona indicata di seguito & consigliata per carne, pesce, pollame
etc., non conservare frutta e verdura poiché possono congelarsi;

f ]

Indicatore della temperatura nella zona piu fredda
(non tutti i modelli)
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Alcuni modelli sono dotati di un indicatore della temperatura nello
scomparto frigorifero nella zona piu fredda, per consentire di controlla-
re la temperatura media.

Questo simbolo indica la zona piu fredda del frigorifero. (fig.15)

(Fig.15)

Controllare che sull'indicatore della temperatura risulti ben evidente la
scritta OK. (fig.16)

Se non compare la scritta significa che la temperatura € troppo ele-
vata: regolare la temperatura su una posizione piu fredda e attendere
circa 10 h. Controllare di nuovo 'indicatore: se necessario, procedere
con una nuova regolazione.

NOTA:

Se si sono introdotte grosse quantita di alimenti o si & aperta
frequentemente la porta del frigorifero, € normale che I'indicatore
non segni OK . Attendere almeno 10h prima di regolare la mano-
pola su una posizione piu alta.

Posizionare diversi alimenti in diversi scomparti secondo la
tabella sottostante

Vani frigoriferi Tipo di alimento

~Alimenti con i naturali, come
succhi di frutta, bevande, condimenti.
*Non conservare alimenti deperibili.

Porta o balconi del
vano frigorifero

+Frutta, erbe e verdura devono essere collocati
separatamente nel contenitore piu fresco.

*Non conservare banane, cipolle, patate, aglio in
frigorifero.

Cassetto crisper
(cassetto insalata)

Ripiano frigorifero -

+Prodotti lattiero-caseari, uova
centrale

+Alimenti che non necessitano di cottura, come

Ripiano frigorifero - cibi pronti da mangiare, salumi, avanzi.

top

~Alimenti per la conservazione a lungo termine.
+Cassetto inferiore per carne cruda, pollame, pesce.
+Cassetto centrale per verdure surgelate, patatine.
*Vassoio superiore per gelato, frutta surgelata, prodotti
da forno surgelati.

Cassetto/i
congelatore/vassoio

( Zona freezer )

La conservazione dei cibi congelati & di circa un mese negli scomparti
Per i vani attenersi alla tabella sotto.
La congelazione puo avvenire solamente negli scomparti

o
i
)
B

( Consigli pratici )

Disporre gli alimenti sui ripiani omogeneamente per permettere che
I'aria possa circolare in modo corretto e raffreddare gli stessi.

« Evitare il contatto del cibo e la parete di fondo del vano frigori-
fero.

* Non introdurre alimenti caldi in quanto possono deteriorare quelli gia
presenti e aumentare il consumo energetico.

* Togliere gli imballi degli alimenti prima di inserirli.

* Non mettete all'interno stoviglie o altri contenitori se non precedente-
mente lavati.

* Non ostruire le aperture di ventilazione dell’aria fredda con alimenti.
* Non ostruire il ripiano vetro del cassetto verdura per permettere la
corretta circolazione dell'aria.

* Non conservare bottiglie nel vano congelatore in quanto possono
scoppiare una volta congelate.

¢ In caso di mancanza di corrente prolungata tenere chiuse le
porte, in modo che gli alimenti rimangano freddi il piu a lungo
possibile.

L ‘installazione dell’apparecchio in un luogo caldo e umido, con
aperture frequenti delle porte e la conservazione di una quantita
elevata di verdure puo provocare la formazione di condensa e
influire sulle prestazioni dell‘unita stessa.

*Per evitare maggiori consumi energetici si sconsiglia aperture
frequenti o prolungate delle porte.

«Si consiglia di impostare la temperatura a 4°C nel vano frigorifero e,
se possibile, a -18°C nel vano freezer.

«Per la maggior parte delle categorie di alimenti, il tempo di
conservazione pit lungo nel vano frigorifero si ottiene con
temperature pit fredde. Poiché alcuni prodotti particolari (come
frutta e verdura fresca) possono essere danneggiati da temperature
piu fredde, si consiglia di conservarli nei cassetti verdura, quando
presenti. Se non sono presenti, mantenere un'impostazione media
del termostato.

«Per gli alimenti surgelati, fare riferimento al tempo di conservazione
scritto sulla confezione degli alimenti. Questo tempo di
conservazione si ottiene quando l'impostazione rispetta le
temperature di riferimento del vano (una stella -6°C, due stelle -12°
C, tre stelle -18°C).

* | cibi devono essere freschi.

* Congelate piccole quantita di cibo per volta al fine di congelarle
rapidamente. Non superate mai la quantita massima indicata sui
dati di targa.

* Durante la congelazione non aprite la porta del freezer.
« | cibi devono essere sigillati, chiusi ermeticamente.

* Separate i cibi da congelare da quelli gia congelati.

 Etichettate le buste o i contenitori per tenere un inventario dei cibi
congelati.

* Una volta scongelati non ricongelare mai gli alimenti e consu-
marli in breve tempo.

NOTA:
*PRODOTTI SENZA DISPLAY
Normalmente non € necessario intervenire sulla manopola del
termostato. Solo nel caso si riscontri un eccessivo raffreddamen-
to dei prodotti contenuti nel vano frigorifero si consiglia di ruota-
re leggermente la manopola del termostato verso lo 0. (fig.17)
Al termine della congelazione, riportare la manopola sulla

izione abituale.

Prodotti con display
Vedi Accensione / Spegnimento Display.

Per i prodotti a scomparto freezer NO FROST attivare la funzione
SUPER FREEZING 8 ore prima dellintroduzione degli alimenti.

Per gli altri prodotti attivare la funzione SUPER FREEZING al momen-
to dell‘introduzione degli alimenti.

( Sbrinamento vano frigo )

Durante il normale funzionamento, il frigorifero si sbrina automatica-
mente. Non occorre asciugare le gocce d’acqua presenti sulla parete
posteriore o eliminare la brina (dipende dal funzionamento).

L'acqua viene convogliata verso la parte posteriore tramite il foro di
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scarico presente e il calore del compressore la fa evaporare.

* Tenere pulito il condotto di scarico dell’acqua (fig.12) nel vano frigori-
fero, per evitare la presenza di acqua all'interno.

Sbrinamento vano congelatore
(prodotti statici senza tecnologia NO-FROST)

Quando lo strato di brina presente nel vano congelatore supera
i 3mm & consigliabile procedere con lo sbrinamento in quanto
aumenta il consumo energetico.

1) Ruotare la manopola sulla posizione “0”. (fig.17)

2) Scollegare il cavo di alimentazione.

3) Estrarre i cibi surgelati e porli temporaneamente in un luogo fresco.
4) Lasciare la porta del congelatore aperta per velocizzare lo sbrina-
mento.

5) Raccogliere I'acqua sul fondo del prodotto.

6) Asciugare il congelatore.

7) Collegare nuovamente il cavo di alimentazione e posizionare la
manopola del termostato sulla posizione desiderata.

8) Attendere un po’ di tempo e inserire nuovamente i cibi surgelati.

ATTENZIONE:

Evitare assolutamente I'uso di fiamma aperta o di apparecchi elettrici,
come apparecchi di riscaldamento, pulitrici a vapore, candele, lampa-
de a petrolio e simili per accelerare la fase di sbrinamento.

Non raschiare con un coltello o oggetto acuminato per eliminare la
brina o il ghiaccio presente. Con questi si pud danneggiare il circuito
refrigerante, la cui fuoriuscita pud causare un incendio o danneggiare
gli occhi.

[ Sbrinamento vano congelatore j
(prodotti NO-FROST)

Lo sbrinamento avviene in automatico.

( llluminazione (secondo il modello) )

Sostituzione lampadina

Per sostituire la lampadina posizionare la manopola del termostato su
0 e scollegare il cavo di alimentazione. Togliere il coperchio di prote-
zione (fig.18), sostituirla con una di potenza analoga a quella indicata
sulla protezione.

AVVERTENZA:

* La lampada fornita con questo apparecchio & una "lampada per
uso speciale" utilizzabile solo con I'apparecchio fornito.

Questa "lampada per uso speciale" non é utilizzabile per I'illumi-
nazione domestica.

* Non toccare la lampadina se ¢ stata accesa per un lungo perio-
do di tempo perché potrebbe essere molto calda.

llluminazione LED (Dove presente)

Se il prodotto & dotato di luci a LED rivolgersi al Servizio Assistenza
tecnica in caso di sostituzione.

Rispetto alla lampadina tradizionale i LED durano piu a lungo e
rispettano I'ambiente.

( Pulizia )

ATTENZIONE:

* Prima di ogni operazione, rimuovere la spina del frigorifero dalla
presa di corrente in modo da prevenire le scosse elettriche
* Non versare dell’acqua direttamente sull’esterno o nell’interno
del frigorifero stesso Cio potrebbe causare I'ossidazione e il
danneggiamento dell’isolamento elettrico.

IMPORTANTE:

Per evitare che le superfici interne e i componenti in plastica si
incrinino, fare uso dei seguenti suggerimenti:

 Pulire qualsiasi olio alimentare attaccato ai componenti in plastica.
* Le parti interne, le guarnizioni e le parti esterne possono essere
pulite con un panno con acqua tiepida e bicarbonato di sodio o sapone
neutro. Non utilizzare solventi, ammonica, candeggina o abrasivi .

* Rimuovere gli accessori, per esempio i ripiani, dal frigorifero e dalla
porta. Lavare in acqua calda saponata. Sciacquare e asciugare con
cura.

« |l retro dell’'apparecchio tende a riempirsi di polvere, che pud essere
eliminata con I'utilizzo di una aspirapolvere, dopo aver spento e
scollegato dalla presa di corrente |'apparecchio. Questo permette una
maggiore efficienza energetica.

Per un migliore risparmio energetico vi suggeriamo di:

¢ Installare I'apparecchio lontano da fonti di calore e non esporlo
alla luce solare diretta e in un locale ben aerato.

« Evitare di inserire cibi caldi all'interno del frigorifero per non
aumentare la temperatura interna e quindi un funzionamento
continuo del compressore.

* Non stipare eccessivamente gli alimenti per garantire una
corretta circolazione dell’aria.

* Sbrinare I'apparecchio nel caso vi fosse del ghiaccio
(vedi SBRINAMENTO) per facilitare la trasmissione del freddo.

« In caso di mancata energia elettrica & consigliabile non aprire la
porta del frigorifero.

¢ Aprire o tenere aperte le porte dell'apparecchio il meno possi-
bile

« Evitare di regolare il termostato su temperature troppo fredde.
* Eliminare la polvere presente sul retro dell’apparecchio (vedi
PULIZIA).

» Total no frost Audy (con display sulla porta): rimuovere
tutti i cestelli del comparto freezer.

e Total no frost (con interfaccia utente interna per il
frigorifero e manopola per il freezer): rimuovere i cestelli
del comparto freezer ma lasciare il cassetto inferiore al
suo posto.

e Modello Frost free: rimuovere i cestelli del comparto
freezer ma lasciare il cassetto inferiore al suo posto.

o Tutti i modelli statici normali: rimuovere tutti i cestelli
del comparto freezer
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Durante il 5uo funzionarnenio, |l frigorifero emette alcuni rumori assolu-
tamente normaii, quaii:

» RONZIO rompressore in funzione.

* GORGOGLI, FRUSCII e SIBILI il refrigerante scorre attraverso i tubi.
» SCHIOCCHI o SCATTI funzionamento spegnimento del compresso-
re.

Piccoli accorgimenti per ridurre il rumore di vibrazione:

» Lapparecchio non @ liveilato : Regolare | piedini per allineare Il
mobile 2.

» Contenitori i toccano: Evitare il coniatto tra contenitori
2 recipienti di vetro.

» Apparecchio In contatto: Installare I'apparecchio distanziandolo
da altri mobili 0 eleitrodomestici.

» Cassetti, ripiani, cesii vibrano: Coniroilare |l corretto montaggio
degli accessori Interni.

NOTA:

Il gas refrigerante produce rumore anche quando il compressore
& fermo: non & un difetto, & normale.

Se si sente un ticchettio ail'interno dell’apparecchio & normaie in
quanto dovuto alla dilatazione dei vari materiali.

Le porte deilapparecchio possono essere invertite in modo da consen-
tire l'apertura a destra o a sinistra a secondo delle esigen:ze.

ATTENZIONE:

¢ Linversione deile porte deve essere eseguita da personaie
tecnico quaiificato.

» Uinversione deile porte non & coperto da garanzia.
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Se I'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo:
1) Spegnere | apparecchio (vedi Funzionamento).

2) Estrarre la spina o disinserire il dispositivo di sicurezza.
3) Pulire I apparecchio.

4) Lasciare aperte le porte dell* apparecchio.
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ANOMALIA

La lampada di llluminazione Interna non si
accende.

Il frigorifero e Il congelatore raffreddano
poco.

Gli alimenti nel frigorifero sl geland.

1l fondo del vano frigorifero & bagnato o

presenta gocce.
Presenza dl gocce o ~acqua
teriore del frigorifero.

Presenza dl acqua nel cassetto verdura.

Timotore f izlona con*'tinumente.

La temperatura di alcune parti esterne
elevata.
| surgelati si scongeleno.

Formazione di condensa sull’esterno.

ANOMALIE E RIMEDI

CAUSA

¢ La lampadina & fulminata.
* Manca la corrente elettrica.

¢ Interruttore porta e bloccato.
* Le porte non sono chiuse.
* Le porte vengono aperte frequentemente.

* Errata impostazione della temperatura.

RIMEDIO

o Sostituire la lampadina (vedi llluminazione).

di alimentazione non & inserito corretta-
mente.
» Verificare che I'apparecchio non sia spento
(vedi Regolazione Temperatura).
« Verificare che in casa vi sia la corrente.
* Verificare che si muova.

* Verificare che le porte e le guarnizioni chiuda-
no correttamente.

certo periodo.

* Verificare la posizione della manopola o
impostazione della temperatura e se & possibile
raffreddare maggiormente (vedi Regolazione
temperatura).

« || frigorifero e il congelatore sono stati riempitie Attendere la stabilizzazione delle temperature

troppo.
» Temperatura ambientale troppo bassa.

* Manca la corrente elettrica.

o || retro dell’apparecchio & troppo vicino al
muro.

« Errata impostazione della temperatturra.

* Alimenti in contatto con la parete posteriore.

* La congelazione di troppi alimenti freschi
causa un abbassamento della temperatura del
frigorifero.

* Prodotti non NoFrost:
potrebbe essere otturato il tubo di scarico.

¢ Mancata circolazione dell’aria.
e Verdura e frutta con troppo umidita.

« Le porte non sono chiuse.
¢ Le porte vengono aperte frequentemente.

* Temperatura ambiente & molto alta.

» Spessore della brina superiore ai 3mm.

* Presenza del tubo anticondensa.

* La temperatura ambiente inferiore al range
della classe climatica del prodotio.

Il compressore entra in funzione raramente
* La porta del freezer non & chiusa.

* Ambiente troppo umido.

del frigorifero o congelatore.

* Verificare che la temperatura ambiente sia
conforme con quanto riportato sulla targa dati
(vedi Installazione).

¢ || cavo di alimentazione non & inserito corretta-
mente.

* Verificare che I'apparecchio non sia spento
(vedi Regolazione temperatura).

* Verificare che in casa vi sia la corrente.

¢ Allontanare I'apparecchio dal muro (vedi

Installazione).

* Verificare la posizione della manopola o im-
postazione della temperatura

(vedi Regolazione temperatura) e se & possibile
diminuire la temperatura.

del frigorifero.
* Non superare la quantithd massima da congela-
re (vedi Congelazione).

* Pulire il tubo di scarico con un bastoncino o
simile per permettere il deflusso dell’acqua.

= Non & un difetto (vedi Sbrinarmenito).

* Verificare che sul ripiano vetro del cassetto
verdura non siano posti alimenti che impedisco-
no la circolazione dell'aria.

e Avvolgere la frutta e la verdura con materiali
plastici quali, ad esempio, pellicole, sacchetti o
contenitori.

® Verificare che le porte siano chiuse e se le
guarnizioni chiudono correttamente.

certo periodo.

« Verificare che la temperatura ambiente sia
conforme con quanto riportato sulla targa dati
(vedi Installazione).

* Posizionare la manopola termostato su numeri
bassi/ Impostare sul display una temperatura
piu calda.

« Sbrinare I'apparecchio (vedi Sbrinamento).

* E’ normale: le temperature sono elevate per

evitare la formazione di condensa in particolari
zone.

= Spostare |’ in un locale pil caldo o
P e el

« Verificare che la porta sia chiusa e che la guar-
nizione chiuda correttamente.

* Spostare 'apparecchio in locale meno umido

SE NON SI E* RISOLTO IL PROBLEMA, CONTATTARE IL CENTRO ASSISTENZA, COMUNICARE IL TIPO DI ANOMALIA E LE INFORMAZI-
ONI PRESENTI SULLA TARGA DATI DELL‘ APPARECCHIO PRESENTE ALL‘ INTERNO DEL VANO FRIGORIFERO:

¢ Il modello dell° apparecchio.
* [l numero di serle.

- s'upjaret
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Sorgente luminosa (solo a LED) sostituibile solo da un

=> professionista

Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di
classe G.

GARANZIA

La garanzia minima é&: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1
anno per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il
Marocco, 6 mesi per I'Algeria, la Tunisia nessuna garanzia legale richiesta.DISPONIBILITA’ DEI

RICAMBI

termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti stampati e sorgenti luminose sono disponibili per
un periodo minimo di sette anni dall'immissione sul mercato dell’ultima unita del modello; maniglie e
cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un periodo minimo di sette anni e guarnizioni

delle porte per un periodo minimo di dieci anni dallimmissione sul mercato dell'ultima unita del
modello;

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la scansione
del QR sull'etichetta energetica fornita con I'apparecchio

Per contattare I'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-europe.com/
en/ . Nella sezione "websites", scegli la marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai reindirizzato al
sito specifico dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare l'assistenza tecnica.
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(SAFETY INFORMATION

(INSTALLATION

(OPERATION

(CONSERVATION

(FREEZING

(DEFROSTING

(MAINTENANCE AND CLEANING

(ENERGY SAVINGS

(AVOIDING NOISES

(REVERSIBILITY OF THE DOOR

(SUSPENDING USE OF THE APPLIANCE

(TROUBLESHOOTING
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Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read this instruction manual in order to maximize its performance.
Store all documentation for subsequent use or for other owners.

This product is intended solely for household use or similar applications such as:

- the kitchen area for personnel in shops, offices and other working environments

- on farms, by clientele of hotels, motels and other environments of a residential type

- at bed and breakfasts (B & B)

- for catering services and similar applications not for retail sale.

This appliance must be used only for purposes of storage of food, any other use is considered dangerous and the manufacturer will
not be responsible for any omissions.

Also, it is recommended that you take note of the warranty conditions.

* Before performing any operation, unplug the power cord from the power
socket.

* The refrigeration system positioned behind and inside the refrigerator cont-
ains refrigerant. Therefore,avoid damaging the tubes.

* If in the refrigeration system a leak is noted, do not touch the wall outlet and
do not use open flames.

Open the window and let air into the room. Then call a service centre to ask
for repair.

* Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice that occurs.
With these, the refrigerant

circuit can be damaged, the spill from which can cause a fire or damage your
eyes.

* Do not install the appliance in humid, oily or dusty places, nor expose it to
direct sunlight and to water.

* Do not install the appliance near heaters or inflammable materials.

* Do not use extension cords or adapters.

* Do not excessively pull or fold the power cord or touch the plug with wet
hands.

* Do not damage the plug and/or the power cord; this could cause electrical
shocks or fires.

* It is recommended to keep the plug clean, any excessive dust residues on
the plug can be the cause fire.

* Do not use mechanical devices or other equipment to hasten the defrosting
process.

* Absolutely avoid the use of open flame or electrical equipment, such as hea-
ters, steam cleaners,candles, oil lamps and the like in order to speed up the
defrosting phase.

* Do not use or store inflammable sprays, such as spray paint, near the refrig-
erator. It could cause an explosion or fire.

* Do not use electrical appliances inside the food storage compartments, unl-
ess they are of the type recommended by the manufacturer.

* Do not place or store inflammable and highly volatile materials such as ether,
petrol, LPG, propane gas, aerosol spray cans, adhesives, pure alcohol, etc.
These materials may cause an explosion.

EN19
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* Do not store medicine or research materials in the refrigerator. When the
material that requires a strict

control of storage temperatures is to be stored, it is possible that it will deterio-
rate or an uncontrolled reaction may occur that can cause risks.

» Maintain the ventilation openings in the appliance enclosure or in the built-in
structure, free of obstruction.

* Do not place objects and/or containers filled with water on the top of the
appliance.

* Do not perform repairs on this refrigerator. All interventions must be perform-
ed solely by qualified personnel.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and by
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or with a lack of
experience and knowledge; provided that they have been given adequate
supervision or instruction concerning how to use the appliance in a safe way
and understand the hazards involved.

Children should not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
should not be made by children without supervision.

Turning the knob fully counterclockwise, you will hear a click which correspo-
nds to the switch-off of the product.

When the appliance is installed, the electrical cord and the current socket must
be easily reached.

The socket is compatible with the plug of the appliance. If not, request replac-
ement of the plug by an authorized technician; do not use extension cords
and/or multiple connectors.

Do not touch the internal parts or frozen food with moist or wet hands as it can
cause burns.

Absolutely avoid the use of open fl ames or electrical appliances, such as
heaters, steam cleaners, candles, oil lamps and the like to accelerate the
defrosting phase.

Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice present.
These can damage the refrigerant circuit, the leakage of which can cause
a fi re or damage your eyes.

This appliance contains a UV emitter. Do not stare directly at the light source.

“For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to
be used as a built-in appliance”.

Scrapping old appliance

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which can cause negative consequences
for the environment) and basic components (which can be re-used). It is important to
have WEEE subjected to specific treatments, in order to remove and dispose
properly all pollutants, and recover and recycle all materials.
Individuals can play an important role in ensuring that WEEE does not become an environmental
issue; it is essential to follow some basic rules:
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- WEEE should not be treated as household waste;

- WEEE should be handed over to the relevant collection points managed by the municipality or
by registered companies. In many countries, for large WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old one may be returned to the retailer who
has to collect it free of charge on a one-to-one basis, as long as the equipment is of equivalent type
and has the same functions as the supplied equipment.

( Conformity )

By placing the c € mark on this product, we are confirming compliance to all relevant
European safety, health and environmental requirements which are applicable in legislation
for this product.

WARNINGS:

* Do not install the appliance in a damp or wet location as this could compromise the insulation and
result in leakage. Furthermore, condensation could accumulate on the exterior of the appliance.

* Do not place the appliance in locations outside or near sources of heat or exposed to direct sunlight.

Install the appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance:

- extended temperate (SN): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

- temperate (N): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C’;

- subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 38 °C’;

- tropical (T): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging
from 16 °C to 43 °C’;

*Do not place containers with liquids on top of the appliance.

» Wait at least 3 hours after fi nal placement before placing the appliance in operation.

1 Make sure that the space around the refrigerator is adequate for ventilation. The illustration (fig. 1)
shows the minimum space required for the installation of the refrigerator.

Maintaining a wider space from the wall, results in reduced electrical energy consumption.

The use of the refrigerator in a space the size less than those indicated in the illustration below (fig. 1)
could result in improper operation, loud noises and breakdowns.
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2 If present, install the wall spacer in a central position at the rear
of the appliance.(Fig.2)

3 Adjust the feet to ensure the stability of the appliance and prevent
vibrations and noise (fig. 3). If the front part is higher than the rear,
the door can be closed more easily.

&

\\
N (Fig3)

NOTE:

If your refrigerator is in stainless steel or other special finish, it might
come with a peel-off coating that protects the surface.

Do not use sharp objects to remove this protection as it could damage
it.

C Electrical connection )

After shipping, place the appliance vertical and wait at least 2 - 3 hours
before connecting it to the electrical system. Before inserting the plug
into the electrical socket, make sure that:

* The socket is earthed and in compliance with the law.

* The socket can withstand the maximum power load of the appliance,
as indicated on the nameplate of the refrigerator.

* The power supply voltage is within the amounts indicated on the
nameplate of the refrigerator.

* The cord must not be folded or compressed.

* The cord must be checked regularly and replaced solely by authorised
technicians.

*The manufacturer declines any liability whenever these safety measures
are not respected.

Electrical connection (for U.K. only)

Plug your appliance into the power socket. If the plug we supply does
not fit :

B CUT IT OFF AND DESTROY IT!

You can't use it on other appliances, and

the exposed wires could be dangerous if
anyone plugged it in.
B Fit a suitable plug, as follows:

Connect to the terminal in the plug
Marked with the letter E,OR marked
Green and with the Earth symbol,
yellow wire OR coloured green, @
OR coloured green and yellow.
Blue wire Marked N,
OR coloured black.
Brown wire Marked L,
OR coloured red.
( Appliance start-up )

Remove all wrapping/packaging present inside the appliance and clean
with water and baking soda or neutral soap.

After the installation, wait 2 - 3 hours to allow time for the refrigerator/
freezer to stabilize at normal working temperature, before placing fresh
or frozen foods inside.

If the power cord becomes disconnected, wait at least five minutes
before restarting the refrigerator/ freezer. At this point, the appliance is
ready for use.

( Turning On/Off )
(With Internal Turning Knob)

* The thermostat unit for control of the appliance is located inside of the
refrigerator compartment (Fig.4).

Rotate the thermostat knob of the thermostat beyond the “0” position.
The light is on when the refrigerator door is open. Turning the knob to “0”
completely turns off the product.

Turning the knob to “0” completely turns off the product

*The temperature adjustment of both compartments is effected by rotating
the thermostat knob (fig. 5).

Select the desired position:

* For colder temperature in the refrigerator and in the freezer, by turning
towards MAXee s «

* For temperature less cold in the refrigerator and in the freezer, by
rotating in the direction of 0.

Refrigerator Compartment Fan j
(if present)

The fan is preset to OFF.

To activate, press the switch (fig. 6)

To optimize energy consumption, it is recommended that you turn the
fan on only when the ambient air temperature exceeds 28/30 °C.

( LED UVA Lights ]
(if present)

LED UVA Lights activate a Titanium filter producing a «photocalysis»
reaction which will destroy bacteria within the refrigerator air.
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This reaction works when the refrigerator door is closed to avoid
purified air leakage.

In ventilated products(Static and Frost Free) it is integrated in the
sky fan and it works every time the compressor works.

In Total No Frost products, it is inserted in sky box and it works every
time the compressor works

Filter is permanent and therefore does not need changing.

The antibacterial system has to be turned off during the energy
consumption test.

\J
\

N Frome Sius

Fig.7

Turning On/Off
(With Internal User interface and NFC)

Control panel

. Temperature indicator LED
. Temperature control
ON/OFF button

. Smart Touch button

Turning the appliance ON:

Plug the appliance in, if all the temperature indicators LEDs are off, press
ON/OFF (3) for 1 second. When you release the ON/OFF button (3) a
temperature light will come on and the appliance will beep.

Turning the appliance OFF:

Press the ON/OFF button (3) for 1 second, when you release it, the
temperature light will go out and the appliance will beep. In the event of a
power failure, when the power comes back on, the appliance will run
using the last saved setting.

Setting the temperature

Press the button for setting the temperature until you reach the level you
want where level 1 is the warmest and level 4 is the coldest. Under
normal operating conditions, we recommend using an intermediate
setting (level 2)

On/Off 1 2 3 4

Press button (2) for less than 2 seconds to change the temperature level.

On/Off 1 2 3 4

Advanced settings menu:
Use this menu to set an intermediate level.

on/Off 1 3 4

Press button (2) for more than 2 seconds. When you release it, LED
2 will flash

On/Off 1 2

The next time you press button (2) for less than 2 seconds, the
intermediate level will be set. This operation works in cycles every time

you press the button.
on/off 1 2 3 L4

oot L1 E 2 3 4

If you do not press the button (2) for more than 5 seconds, the settings
will be saved.

The temperature levels in advanced settings are set from warmest to
coldest e.g. 2/2.1/2.3/2.4 which means there are 4 sub-levels for every
main level.

Door open alarm
If the door is left open for longer than 90 seconds, an alarm is sounded. To
turn it off, simply close the door or press button 2.

SMART TOUCH

This appliance is equipped with Smart Touch technology that
allows you to interact, via the App, with smartphones based on
Android operating system and equipped with NFC (Near Field
Communication) function.

e Download on your smartphone the Candy simply-Fi App.

The Candy simply-Fi App is available for devices
running both Android and iOS, both for tablets and
for smartphones. However, you can interact with the
machine and take advantage of the potential offered
by Smart Touch only with Android smartphones
equipped with NFC technology, according to
following functional scheme:

Android smartphone with Interaction with the
NFC technology machine + contents
Android smartphone | Contents only

without NFC technology

Android Tablet Contents only

Apple iPhone Contents only
Apple iPad Contents only
FUNCTIONS

The main functions available using the App are:

e Fine Temperature Level Setting — To set temperature level
also by intermediate steps (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

e Smart Boost — To activate an additional boost to cool down
quickly both fridge and freezer.

e Eco Mode — Automatically the entire refrigerator is setted on
level 2 (+5°, -18°)

e My Statistics — Cooling statistics and tips for a more
efficient use of your machine.

e Smart Care — Direct link to User Manual and help on line.

Get all the details of the Smart Touch functions,
browsing the App in DEMO mode or go to:
www.candysmarttouch.com

HOW TO USE SMART TOUCH
FIRST TIME - Machine registration
e Enter the "Settings" menu of your Android smartphone and

activate the NFC function inside the "Wireless & Networks"
menu.
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Depending on the smartphone model and its Android
OS version, the process of the NFC activation may be
different. Refer to the smartphone manual for more
details.

Turn on the Smart Touch button on the User Interface by
pressing 2 seconds to enable the NFC antenna on the Sky
Led. The Smart Touch label switches on.

Open the App, create the user profile and register the
appliance following the instructions on the phone display or
the "Quick Guide" attached on the machine.

More information, F.A.Q. and the video for an
easy registration are available on:
www.candysmarttouch.com/how-to

NEXT TIME - Regular usage

Every time you want to manage the machine through the
App, first you have to enable the Smart Touch mode by
turning on the Smart Touch button.

Make sure you have unlocked your phone (from stand-by
mode) and you have activated the NFC function; then, follow
the steps mentioned earlier.

If you want to activate a function (e.g. Smart Boost cycle),
select it in the App.

Follow the instructions on the phone display, KEEPING IT
ON the Smart Touch logo on the Sky Led, when requested
to do so by the App.

NOTES:

Place your smartphone so that the NFC antenna on
its back matches the position of the Smart Touch
logo on the appliance (as illustred below).

If you do not know the position of your NFC
antenna, slightly move the smartphone in a circular
motion over the Smart Touch logo until the App
confirms the connection. In order for the data
transfer to be successful, it is essential TO KEEP
THE SMARTPHONE ON THE DASHBOARD DURING
THESE THE FEW SECONDS OF THE PROCEDURE; a
message on the device will inform about the correct
outcome of the operation and advise you when it is
possible to move the smartphone away.

Thick cases or metallic stickers on your smartphone
could affect or prevent the transmission of data
between machine and telephone. If necessary,
remove them.

The replacement of some components of the smartphone
(e.g. back cover, battery, etc...) with non-original ones,
could result in the NFC antenna removal, preventing the
full use of the App.

The management and the control of the machine via
App is only possible "by proximity": it is therefore not
possible to perform remote operations (e.g.: from
another room; outside of the house).

Turning ON / Off
(With Internal Userface for Fidge and Knob for Freezer)

User interface
1. Setting Panel:

This version doesn’t any setting on interface to switch on
or switch off the appliance. The only way to switch on/ off
the appliance is by plug in / off.

2. SETTING BUTTON C
Press this button to set running temperature of fridge
and choose super mode.

3. DISPLAYS OPERATION

A) Super Freezing: LED’s on means starting supper
freezing. Reversely, supper freezing is off.

B) Setting Temperature of Fridge compartment. The
number under which LED is on is the setting
temperature.

4. OPERATING CONDITION
After power on, all LED lights on panel are lit up for 1
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second, and the appliance will run with same setting
(mode and temperature) as last time the appliance was
set. If it is switched on first time, it runs with default
setting.

5. Super freezing

1) Enter into super freezing mode

When you want to freeze food in a short time, you can
apply super freezing mode.

Constantly press Key C for over 3 seconds, super
freezing mode can be activated. LED in the left will be
switched on.

2) Quit from Super Freezing mode

Quit from Super Freezing mode by below conditions:

e Press key C for over 3 seconds to choose other
setting.

o Running time of Super Freezing mode is more than 50
hours. In order to get max freezing capacity, please put
fresh foot into freezer compartment after starting super
freezing fuction for 24 hours.

3) After exit super freezing mode, the appliance will run
with same setting before you start super freezing mode.
The left LED light will be switched off.

4) Under super freezing mode , you can’t change setting
temperature of fridge compartment by pressing button C.
when you try to do so, the left LED light will flickering for
3 seconds to remind you of wrong operation.

6. Temperature setting of Fridge Compartment
Under non-supper freezing mode, repeatedly press
buttnm C, setting temperature will be changed in a circle
of “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8C". If you press one time, the
temperature is changed once; the number under which
LED is lighted on is the setting temperature.

Useful hints:
Please follow the below table to choose setting
temperature of fridges.

mainboard is flawed, all lights in display will be flickering
continuously.

10. Temperature Control of Freezer Compartment
1). freezer temperature setting knob:

o
[]

ke %

Fig.10

2). set freezer temperature

The freezer temperature can be adjusted by changing
the knob to change the air distribution between freezer
and fridge.

3). the freezer temperature adjustment

a) Freezer compartment temperature can be adjusted by
the know, the temperature rises gradually when the knob
is moved from left to right

b) When knob is moved to right end, air flow from freezer
to fridge will increase to max level; the temperature of
freezer will increase. Kindly recommend that this mode
only is used when freezer is empty or rarely food is
preserved in freezer compartment.

¢) When knob is move to left end, air flow from freezer to
fridge will decrease to min level, the temperature of
freezer will decrease. Kindly recommend that this mode
is only used when mounts of food is stored in freezer
compartment. The lasting time is no more than 8 hours.
d) Kindly advice the user to move the temperature knob
into the middle position at normal conditions, however,
user can also adjust the temperature range according to
the food storage situation.

Turning ON / Off

Ambient Recommended (With Digital External User interface)

Temperature Temperature

Summer (>32”C) 4°C, 6C, 8T PRODUCT IN STANDBY: For shutting off the TOTAL NO FROST

Normal 4°C products, select the freezer function by the MODE button and utilise the
arrows 7-8 to visualize the symbol -. For all other products, select the

Winter(<1 3"C) 2°C,3C,47C refrigerator function by the MODE button and use the arrows 7-8 to

visualize the symbol -.

NOTICE:

7. Memory function after Power off
ry The product remains powered up until the removal of the power cord.

The settings at the moment that power is off will be
remembered, appliance will automatically re-start to run
with setting of the moment that power is off when the
power supply is restored.

8. Delay protection function

The appliance has a function that delay to start
compressor resulting in protecting compressor, once
compressor is stopped, the time from this stop of
compressor to next start of compressor must be at least
5 minutes.

® 0

9. Troubleshooting tips

1). If temperature sensor of fridge compartment is flawed,
LED light under number 2 will be flickering continuously.

2). Defrost sensor is flawed, LED Light under number 3
will be flickering continuously.

3). Ambient temperature sensor flawed, light under
number 4 will be flickering continuously.

SUPER  SMART,
FREEZING COOL

4). If communication between user interface and ]

CHONONONOCIONONC

® G

Fig.11
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Temperature adjustment

The preset values are: +5 (range +1 ++7) for the refrigerator, and -18
(range -16 +-22) for the freezer.
After switching off or an extended off period , the product restarts with
the previously set temperature.

* FUNCTION MODE

Pressing the Mode button, it is possible to adjust the temperatures of the
refrigerator and freezer.

Refrigerator

Pressing the Mode button once, you adjust the refrigerator temperature.
It is possible to set the desired position using the arrows 7, 8.

Position 1: the coldest setting; position 7 least cold setting.

If the appliance is a Total No Frost type, after the reading 1, H (Holiday)
will be displayed.

Freezer

Pressing the Mode button 2 times, the desired position for the freezer
can be adjusted:, -16, less cold, -22, colder; select the desired reading
and wait 3 seconds and the temperature will be set.

For all products, with the exception of Total No Frost, the temperature bet-
ween the refrigerator and freezer is set simultaneously, if you increase/de-
crease the refrigerator temperature by 2 or more degrees, then the freezer
temperature will automatically increase/decrease by the same value. If the
temperature change is less than 2 degrees, then the automatic temperatu-
re adjustment will not occur.

* FUNCTION ECO .l @

By activating this function, the appliance optimizes energy efficiency by
automatically setting the ideal temperature for ensuring food preservation
with lowest energy consumption.

To turn off the Eco function, press the button again.

* LOCK FUNCTION @I @

Pressing the Lock button, lock of the buttons is activated (any other
command will be ignored). To deactivate, press the Lock button again.

* SUPER FREEZING FUNCTION @ / @

To freeze a large amount of food, activating the Super Freezing function
is recommended. To activate the function, press the Super Freezing
button. This function will be activated for 26 to 34 hours (depending on
model). The function automatically deactivates or by again pressing the
Super Freezing button.

« SMART COOL/ICED DRINK FUNCTION (13) /

To rapidly cool drinks, put the bottle in the freezer compartment and
activate the function by pressing smart cool/iced drink button.

A countdown of 30 minutes starts, after which a 15“ acoustic signal
indicates that the bottle has reached ideal cooling. The function can be
turned off by again pressing the button.

¢ HOLIDAY FUNCTION (only on TOTAL NO FROST PRODUCTS)

In the case of prolonged absences, it is possible to use the Holiday
function.

This function allows you to turn off the refrigerator compartment, but
the freezer compartment will remain on. Be sure to remove food from
the refrigerator compartment before using this function. To activate see
the refrigerator function Mode. To deactivate this function, reset the
temperature of the refrigerator.

* REFRIGERATOR DOOR ALARM
If the door remains open for more than a minute, the appliance emits an
acoustic signal. Press the MODE button if you want to muffle it.

Turning ON / Off
(With Digital External User interface and Wi-Fi)

PRODUCT IN STANDBY: For shutting off the TOTAL NO FROST
products, select the freezer function by the MODE button and utilise the
arrows 7-8 to visualize the symbol -. For all other products, select the
refrigerator function by the MODE button and use the arrows 7-8 to
visualize the symbol -.

NOTICE:

The product remains powered up until the removal of the power cord.

Wi-Fi Usage: To prevent accidental activations, it is not possible
to set the Stand-by mode remotely via the APP as this could result
in the deterioration of food. You can however disable this function
via the APP (pressing "Wake-Up" button) enabling the refrigerator
to return to ECO temperature within 24 hours, ready for your
return home.”

Fig.12

Temperature adjustment

The preset values are: +5 (range +1 ++7) for the refrigerator, and -18
(range -16 +-22) for the freezer.
After switching off or an extended off period , the product restarts with
the previously set temperature.

* FUNCTION MODE

Pressing the Mode button, it is possible to adjust the temperatures of the
refrigerator and freezer.

Refrigerator

Pressing the Mode button once, you adjust the refrigerator temperature.
It is possible to set the desired position using the arrows 7, 8.

Position 1: the coldest setting; position 7 least cold setting.

If the appliance is a Total No Frost type, after the reading 1, H (Holiday)
will be displayed.

Freezer

Pressing the Mode button 2 times, the desired position for the freezer
can be adjusted:, -16, less cold, -22, colder; select the desired reading
and wait 3 seconds and the temperature will be set.

ween the refrigerator and freezer is set simultaneously, if you increase/de-
crease the refrigerator temperature by 2 or more degrees, then
temperature will automatically increase/decrease by the same va
temperature change is less than 2 degrees, then the automatic t

re adjustment will not occur.

-FuncTioneco (97 ®)

By activating this function, the appliance optimizes energy efficiency by
automatically setting the ideal temperature for ensuring food preservation
with lowest energy consumption.

To turn off the Eco function, press the button again.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Eco Mode" button on the APP.

+FUNCTION WIFI @/ @

To use the productin Wi-Fi mode, switch the appliance on and wait until the
countdown finishes from t9...to...t1, then push the “Simply-fi” button until
the Wi-Fisymbol is displayed and it begins flashing 1 seconds on-1 second
off and "rr" will be visualized on the display. If the WI-FI connection with the
productis still not connected within 5 minutes, the WI-FI will switch off.

It is necessary to push the : Simply-fi button up to the symbol light again.
This symbol light will be flashing in cycles of 1 second on 1 second off and
"rr" will be visualized on the display.

Once connected to the router the WI-FI symbol will remain on all the time.
Where there is no connection with the router, the WI-FI symbol remains
flashing 3 seconds on-1 second off.
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Reset

If there is no WI-FI connection with the product, a change
customer service intervention, it may be necessary to reset
The reset function restarts the WI-FI connection process.

To reset the WI-FI connection process, hold the "Simply-fi" button for 5
seconds until the display will visualize "rr". The WI-FI symbol will flash 1
sec on-1 sec off to show that the WI-FI connection has been reset. If, once
reset, the WI-FI connection with the product is still not connected within 5
minutes, the WI-Fl will switch off.

Itis necessary to push the : Simply-fi button up to the symbol light again.
This symbol light will be flashing in cycles of 1 second on 1 second off and
“rr” will be visualized on the display.

Settings provided from the product display can be modified through the
web app and vice versa, the product will keep the latest changes made in
date order.

* SUPER FREEZING FUNCTION @ / @

To freeze a large amount of food, activating the Super Freezing function
is recommended. To activate the function, press the Super Freezing
button. This function will be activated for 26 to 34 hours (depending on
model). The function automatically deactivates or by again pressing the
Super Freezing button.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Super Freezing" button on the APP.

f router or
the product.

* SMART COOL/ICED DRINK FUNCTION @ /

To rapidly cool drinks, put the bottle in the freezer compartment and
activate the function by pressing smart cool/iced drink button.

A countdown of 30 minutes starts, after which a 15“ acoustic signal
indicates that the bottle has reached ideal cooling. The function can be
turned off by again pressing the button.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Smart Cool " button on the APP. A push-notification
will advise you when the drink is ready.

* HOLIDAY FUNCTION (only on TOTAL NO FROST PRODUCTS)

In the case of prolonged absences, it is possible to use the Holiday
function.

This function allows you to turn off the refrigerator compartment, but
the freezer compartment will remain on. Be sure to remove food from
the refrigerator compartment before using this function. To activate see
the refrigerator function Mode. To deactivate this function, reset the
temperature of the refrigerator.

Wi-Fi Usage: To prevent accidental activations, it is not possible
to operate the Holiday Function remotely via the APP as this could
result in the deterioration of food.

You can however disable this function via the APP (pressing
"Fresh Back " button) enabling the refrigerator to return to ECO
temperature within 24 hours, ready for your return home.

+LOCKFUNCTION

Pushing buttons 12 and 13 at the same time will activate the lock function
(every other order will be ignored). To deactivate the lock function, push
buttons 12 and 13 again at the same time. With the lock function activated,
every time you push a button, the display will show LO.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Display Lock" button on the APP.

*REFRIGERATORDOORALARM

If the door remains open for more than a minute, the appliance emits an
acoustic signal. Press the MODE button if you want to muffle it.

Wi-Fi Usage: A push-notification will show you the alarm on your
App.

* MODEM SETTING:

Please check that the modem settings are exactly as shown below (to
be accessed via the manufacturer's user manual), otherwise there may
be a lack of signal.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

. DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b

(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

4 wﬁ CANDY SIMPLY-FI:
}q For detailed information about HOW TO CONNECT your

- simply-Fi appliance and HOW TO USE it at its best, go to
http://www.candysimplyfi.com or visit the dedicated simply-Fi
Customer Service website http://simplyfiservice.candy-hoover.com

Turning ON / Off
(With LED External User interface)

This version doesn’t any setting on interface to switch on
or switch off the appliance. The only way to switch on/ off
the appliance is by plug in / off.

No Frost Plus

Freezer

Fig.13

1.1 KEY OPERATION

A.Temperature Control of Fridge Compartment
B.Temperature Control of Freezer Compartment

1.2 LED DISPLAY

1.Temperature of Fridge Comparment
2.Temperature of Freezer Comparment
3.Super Freezing Mode

2.1 DISPLAY

2.1.1The panel will be lit up for 2 minutes once
the door of fridge compartment or freezer
compartment is opened.

(one door signal is sensed at a time)

2.0 OPERATING CONDITION

a.After power on, the control panel is 100%
lit up for 3 seconds, and the appliance will
run with same setting (mode and temper-
ature) that last time the appliance was set.
The system will automatically locked 25
seconds after the last key operation.

After locking, the light of panel would be out
30 seconds after the last key operation.
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b.Both preset temperatures of fridge
compartment and freezer compartment
would be shown on the display.

2.1.2 The panel will be lit up by any key
operation whereas the light would be out

2 minutes after the last operation.

2.1.3 Display during normal operation Tempe-
rature Display of the Fridge Compartment:

Indicating the temperature of the current setting.

Temperature Display of the Freezer Compartment:

Indicating the temperature of the current setting.

3.0 ILLUSTRATION OF THE KEY

3.1 Temperature Control of the
Fridge Compartment

After press "fridge" key to enter setting
mode of fridge temperature, the setting
temperature of fridge compartment flashes.
By touching the "fridge" key consecutively,
the temperature would change in a circle

of “2°C, 3°C, 4C, 5C, 6°C, 7C” after
which 5-second flashing means the selection
of temperature is settled.

3.2 Temperature Control of the
Freezer Compartment

After press "freezer" key to enter setting
mode of frezzer temperature, the setting
temperature of freezer compartment
flashes. By touching the "freezer" key
consecutively, the temperature would
change in a circle of “-14°C, -16°C, -18C,
-207C, -22°C, Super Freezing( snow sign)”,
after which 5-second flashing means the
selection of temperature is settled.

3.3 Super Freezing

As described in 3.2, after choose Super
Freezing, and signal LED flashes 5 seconds,
it means go into Supper freezing mode.

After choose Super Freezing mode,
- if the appliance is defrosting. the appliance
will finish the defrost process, then go intoezi
ng model.

* if the spacing time from last defrost to
choosing Super Freezing is more than
12 hours, the appliance will start a defrost
process immediately before go into Super
Freezing mode, if not, the appliance will
go to Super Freezing mode directly.

During Super Freezing mode,

. setting temperature of freezing compartment
is -25°C, the appliance will run with controlK
« rules of freezing compartment.
the fridge compartment or chill compartment
will followKheir control rules to control the
temperature.K

« during Super Freezing mode, if the power is off,
the Super Freezing setting will bekemembered,

and Super Freezing time will back to zero.defrost
process will not be started.

Quit from Super Freezing mode by

« pressing freezer key to choose other setting.

« running time during Super Freezing mode for
more than 26 hours.

After quit from Super Freezing mode,

« ifrunning at Super Freezing mode for more
than 2 hours, the appliance will start a defrost
process.

* the appliance will run with setting before you
choose Super Freezing mode.

CONSERVATION

* To maintain the best flavour, nourishment and freshness of foods, it is
advisable to store them in the refrigerator compartment as shown in
fig14 below, making sure to wrap them in aluminium or plastic sheets
or in appropriate covered containers to avoid cross-contamination.

Refrigerator zone
Fruit / Vegetables
* To decrease fruit and vegetable moisture losses they must be

wrapped in plastic materials such as, for example, films or bags and
then inserted in the fruit/vegetable zone. In this way rapid deterioration

b

i
(&25))

Fig.14

Fridge Zone

TOTAL NO FROST

The most energy-saving configuration requires
drawers, food box and shelves to be positioned in the
product, please refer to the above pictures.

Refrigerated section — Chill
(not all models)

The zone shown below is recommended for meat, fish, poultry, etc.; do
not store fruit and vegetables because they can freeze;

Fig.15
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Refrigerator compartments

Door or balconies of fridge
compartment

Indicator of the temperature in the coldest zone
(not all models)

Some models are equipped with an indicator of the temperature in
the refrigerator compartment in the coldest zone, for you to be able to
control the average temperature.

This symbol indicates the coldest zone of the refrigerator. (fig16)

Check that on the indicator of the temperature, the word OK is clearly
shown. (fig. 17)

If the word does not appear, this means that the temperature is too
high:

adjust the temperature to a cooler setting and wait for about 10 hours.
Recheck the indicator: if necessary, proceed with a new adjustment.

NOTE:

If large quantities of food are inserted or the refri-
gerator door frequently opened, it is normal for the
indicator fails to show OK. Wait at least 10 h before
adjusting the knob to a higher setting.

Position different food in different compartments according to be below table

Type of food

Foods with natural preservatives, such as jams,juices,
drinks, condiments.
Do not store perishable foods.

Crisper drawer (salad drawer)| ®

Fruits, herbs and vegetables should be placed
separately in the crisper bin.

Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in the
refrigerator.

Fridge shelf — middle

Dairy products, eggs

Fridge shelf — top

Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat
foods, deli meats, leftovers.

Freezer drawer(s)/ tray

Foods for long-term storage.

Bottom drawer for raw meat, poultry, fish.
Middle drawer for frozen vegetables, chips.

Top tray for ice cream, frozen fruit, frozen baked
goods.

Practical recommendations

Place food on the shelves in a homogeneous manner to allow air to
circulate properly and to cool it.
* Avoid contact between the food and the far end walls of the refrigera-
tor compartment.

» Do not introduce hot foods as they can cause deterioration of existing
ones and increase energy consumption.

* Remove the wrappings of foods before inserting them.

* Do not put in dishes or other containers unless previously washed.
*Do not obstruct the cold air ventilator openings with food.
* Do not cover the glass shelf of the vegetable bin to allow for proper
air circulation.
* Do not store bottles in the freezer compartment as they can burst
when frozen.

« In the case of prolonged power outage, keep the doors closed so that
foods remain cold as long as possible.

* The installation of the appliance in a hot and humid location, with
frequent door openings and storing large amounts of vegetables can
cause the formation of condensation and affect the performance of the
unit itself.

* To prevent excessive energy consumption, the frequent or prolonged
opening of the doors is not recommended.

«It's suggested to set the temperature at 4°C in the fridge
compartment, and, whether possible, at -18 in the freezer comparment

*For most food categories, the longest storage time in the fridge
compartment is achieved with colder temperatures. Since some
particular products (as fresh fruits and vegetables) may be
damaged with colder temperatures, it is suggested to keep them in
the crisper drawers, whenever present. If not present, maintain an
average setting of the thermostat.

For frozen food, refer to the storage time written on the food
packaging. This storage time is achieved whenever the setting
respects the reference temperatures of the compartment (one-star
-6°C, two stars -12°C, three stars -18°C)

FREEZING

* Foods must be fresh.

* Freeze small amounts of food at a time in order to freeze quickly.
Never exceed the maximum amount indicated on the nameplate.

* During freezing, do not open the freezer door.

* Food must be sealed, airtight.

» Separate food to be frozen by those already frozen.

 Label bags or containers to keep an inventory of frozen foods.

* Once defrosted, consume food promptly. Do not ever refreeze foods.

NOTE:

PRODUCTS WITH SETTING KNOB
Normally it is not necessary to intervene with the thermostat
knob. If you find excessive cooling of the products contained
in the refrigerator compartment, gently turn the thermostat knob
toward 0. (fig. 18)
On completion of freezing, return the knob to the usual position.

Freezer zone

The storage of frozen food is for about a month in the compartments.

Use the table below for the compartments.
Freezing process can only occur in the compartments.
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* PRODUCTS WITH USER INTERFACE

See Turn ON / OFF Display

For products with a NO FROST freezer compartment, activate the
SUPER FREEZING function 8 hours before introducing the foods.

For the other products, activate the SUPER FREEZING function at the
time of introduction of the foods.

DEFROSTING

Defrosting the refrigerator compartment

During normal functioning, the refrigerator is automatically defrosted.

There is no need to dry the drops of water present on the rear wall or
to eliminate the frost (depending on functioning).

The water is conveyed to the rear part through the drain hole found
there and the heat of the compressor causes it to evaporate.

» Keep the drainage pipe (fig.19) clean in the refrigerator compartment
to keep it free of water.

Fig.19

Defrosting the freezer compartment
(static products without NO-FROST technology)

When the layer of frost present in the freezer compartment exce-
eds 3mm, it is recommended to proceed with the defrosting as it
increases energy consumption.

1) Products with knob:
Rotate the knob to the “0” position (fig.20)

Fig.20

Products with user interface

Please follow the instruction in the chapter of " Turning on /off"
to switch off the products.

2) Disconnect the power cord.

3) Remove the frozen food and temporarily place them in a cool place.
4) Leave the freezer door open to speed defrosting.

5) Collect the water on the bottom of the product.

6) Dry the freezer.

7) Reconnect the power cord and set the thermostat knob to the
desired position.

8) Wait a moment and reintroduce the frozen foods.

WARNING:

Absolutely avoid the use of open flames or electrical appliances, such as
heaters, steam cleaners, candles, oil lamps and the like to accelerate the
defrosting phase.

Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice present.
These can damage the refrigerant circuit, the leakage of which can cause
a fire or damage your eyes.

Defrosting the freezer compartment
(NO-FROST products)

Defrosting is automatic.
MAINTENANCE AND CLEANING

Lighting (according to model)

Bulb Replacement

To replace the lamp bulb, place the thermostat knob on 0 and disco-
nnect the power cord. Remove the protective cover (fig. 14), replace
the bulb with a power rating analogous with that indicated on the
protective cover.(Fig.21)

WARNING:

*The light bulb supplied with this appliance is a “special use
lamp bulb” usable only with the appliance supplied This “special
use lamp” is not usable for domestic lighting.

* Do not touch the light bulb if it has been on for a long period of
time because it could be very hot.

LED lighting (Where present)

If the product is equipped with LED lights, please contact the Technical
Assistance Service in case of replacement.

Compared to traditional light bulbs, the LEDs last longer and are envi-
ronmentally friendly.

Cleaning
NOTICE:

« Before each operation, remove the refrigerator plug from the
power socket to prevent electric shocks.

* Do not pour water directly on the outside or inside of the refri-
gerator itself. This could lead to oxidation and damaging of the
electrical insulation.

IMPORTANT:

To prevent cracking of the inside surfaces and plastic parts,
follow these suggestions:

* Wipe away any food oils adhered to plastic components.

* The internal parts, gaskets and external parts can be cleaned with a
cloth with warm water and baking soda or a neutral soap. Do not use
solvents, ammonia, bleach or abrasives.

* Remove the accessories, for example, the shelves, from the refrige-
rator and from the door. Wash in hot soapy water. Rinse and thorough-
ly dry.

* The back of the appliance tends to accumulate dust which can be
eliminated with the use of a vacuum cleaner, after having switched off
and disconnected the appliance from the electrical outlet. This provi-
des greater energy efficiency.

ENERGY SAVINGS

For better energy savings, we suggest:

« Installing the appliance away from heat sources and not expo-
sed to direct sunlight and in a well ventilated room.

* Avoid putting hot food into the refrigerator to avoid increasing
the internal temperature and therefore causing continuous func-
tioning of the compressor.

* Do not excessively stuff foods so as to ensure proper air circu-
lation.

« Defrost the appliance in case there is ice (see DEFROSTING) to
facilitate the transfer of cold.

* In case of absence of electrical energy, it is advisable to keep
the refrigerator door closed.

* Open or keep the doors of the appliance open as little as possi-
ble

¢ Avoid adjusting the thermostat to temperatures too cold.

* Remove dust present on the rear of the appliance (see CLEA-
NING).

¢ Total no frost Audy( with display on door): remove all
the baskets in freezer compartment;

 Total no frost ( with internal user interface for fridge and
knob for freezer): remove other baskets in freezer
compartment but keep bottom drawer in its position.

e Frost free model: remove other baskets in freezer
compartment but keep bottom drawer in its position.

« All normal static models: remove all drawers in freezer
compartment.
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During its operation, the refrigerator emits some normal noises, such as:
* HUMMING, the compressor is running.

* RUMBLINGS, RUSTLINGS andHISSING, the refrigerant is flowing
through the tubes.

* TICKS and CLICKS, the operation shutdown of the compressor.

Small measures to reduce the vibration noises:
* THE APPLIANCE IS NOT LEVEL: Adjust the feet so the appliance
is level.

« Containers touch each other: Avoid contact between containers
and glass receptacles.

« Appliance in contact: Install the appliance away from other
furniture or electrical appliances.

* Drawers, shelves, bins vibrate: Check the proper installation of
internal accessories.

NOTE:

The refrigerant gas produces noise even when the compressor is
off; it is not a defect, it is normal.

If you hear a clicking sound inside the appliance, it is normal as
due to expansion of the various materials.

The doors of the appliance can be reversed so as to allow the opening
to the right or left according to exigency.

NOTICE:

* Inversion of the doors must be performed by qualified technical
personnel.

¢ Inversion of the doors is not covered by the warranty.
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If the appliance is not to be used for a long time:
1) Turn the appliance OFF (see Operation).

2) Extract the plug or remove the safety device.
3) Clean the appliance

4) Leave the doors of the appliance open.
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PROBLEM

The inside illumination light bulb does not
turn on.

The refrigerator and freezer do not sufficient-

ly cool.

The food in the refrigeretor freezes.

TROUBLESHOOTING

CAUSE

*The light bulb is burned out.
= Electricity absence.

 Door switch is blocked.

* The doors are not closed.

* The doors are frequently opened

* Erroneous setting of the temperature.
* The refrigerator and freezer have been exce-

ssively filled.
 Surrounding temperature is too low.

* No electrical power.

REMEDY

* Replace the lamp bulb (see lighting).

*The cord is not properly plugged in,

* Check whether the appliance is switched off.
(see Temperature Adjustment).

* Ensure that there is a current in the house.

* Check that it is active.

* Check that the door and gaskets close
properly.

* Avoid unnecessary opening of the doors for a
period of time.

* Check the position of the knob or temperature
setting and, if it is possible, cool even more
(see Temperature adjustment)

* Wait for the stabilization of the temperature of
the refrigerator or freezer.

* Check that the ambient temperature is in
accordance with what is indicated on the na-
meplate (see Installation).

* The power cord is not properly plugged in.

* Check whether the appliance is switched off
(see Temperature adjustment)

* Ensure that in the home there is current.

* The rear of the appliance is too close to thee Move the appliance away from the wall (see

wall.
e Erroneous setting of the temperature,

 Food in contact with the back wall.

* The freezing of too much fresh food causes a
lowering of the temperature of the refrigerator

The bottom of the refrigerator compartment e Products that are not NoFrost:

Is wet or droplets are present.

the drain tube could be clogged.

Presence of drops or water on the back wall * Normal operation of the refrigerator.

of the refrigerator.

Presence of water in the vegetable drawer.

Tine motor runs continuously.

The temperature of some external parts is
high.

The frozen food Is thawing.

Cond: ion on the «

* Lack of air circulation.

Vegetables and fruits with too much moisture.

* The doors are not closed.
* The doors are opened frequently.

* Ambient temperature is very high.

¢ Thickness of frost than 3mm.
* Presence of the condensate drain pipe.

# The ambient temperature range below
climate class of the product.

The compressor starts rarely

* The freezer door is not closed.

* Environment too moist.

Installation).

* Check the position of the knob or temperalure
setting (see Temperature Adjustment) and, if
possible, decrease temperature setting.
 Separate the food from the back wall of the
refrigerator.

* Do not exceed the maximum amount to be
frozen (see Freezing).

¢ Clean the drain tube with a cotton-bud or the like
to allow the discharge of water.

« It is not a defect (see Defrosting).

*Check that there is no obstruction on the glass
shelf which will prevent air circulation.

*Place fruit and vegetables in plastic, such as
films, bags or containers.

* Make sure the doors are closed and if the seals
close properly.

* Avoid unnecessary open ports for a certain
period.

« Verify that the ambient temperature is in accor-
dance with the specifications on the nameplate
(see Installation).

* Set the thermostat knob on low numbers / Set
the display a warmer temperature.

* Defrost the unit (see Defrosting).

« It is normall: temperatures are high to prevent
the formation of condensation on certain parts.

= Maove the unit to a warmer or heat the room.

* Make sure the door is closed and that the
gasket is sealing properly.

* Move the unit in a less humid.

IFYOU ARE NOT SOLVED THE PROBLEM, CONTACTTHE SERVICE CENTER, PLEASE GIVE THE TYPE OF FAULT ANDTHE INFORMATI-
ON ONTHE PLATE OF THIS APPARATUS TO INSIDE THE REFRIGERATOR COMPARTMENT:

*The model of equipment.
*The number of series.
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v d Replaceable (LED only) light source by a professional

This product contains a light source of energy efficiency class G.

GUARANTEE
Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for
Russia, 3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6 months

for Algeria, Tunisia no legal warranty required.

AVAILABILITY OF SPARE PARTS

“Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available for a
minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and door gaskets
for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on the market”.

For further information about the product, please consult https://eprel.ec.europa.eu/ or scan the QR

on the energy label supplied with the appliance

To contact the technical assistance, visit our website: https://corporate.haier-europe.com/en/
Under the section “website”, choose the brand of your product and your country. You will be
redirected to the specific website where you can find the telephone number and form to contact the

technical assistance.
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Le agradecemos que haya comprado este producto.

Antes de utilizar su frigorifico, lea atentamente este manual de instrucciones para aprovechar al maximo sus prestaciones.
Conserve toda la documentacion para consultarla en otro momento o para futuros propietarios.

Este producto esta destinado exclusivamente al uso doméstico o a aplicaciones similares, como:

- la zona cocina para el personal de tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo

- las granjas, por los clientes de hoteles, moteles y en otros entornos de tipo residencial

- los establecimientos que ofrecen cama y desayuno

- los servicios de catering y aplicaciones similares, no para la venta al detalle.

Este aparato debe utilizarse exclusivamente para la conservacion de alimentos, cualquier otra utilizaciéon debe ser considerada
peligrosa y el fabricante no se puede considerar responsable de posibles omisiones.

Se aconseja asi mismo leer las condiciones de garantia.

El frigorifico contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) y un gas aislante
(ciclopentano), con una elevada compatibilidad medioambiental los cuales, sin
embargo, son inflamables.

Le recomendamos que respete las reglas siguientes para evitar situaciones de
peligro:

* Antes de llevar a cabo cualquier operacion, desenchufe el cable de alimenta-
cion de la toma eléctrica.

* El sistema de refrigeracion, situado en la parte posterior e interior del frigorifi-
co contiene refrigerante.Por tanto, debe evitar danar los tubos.

* Si se detecta una fuga en el sistema de refrigeracion, no toque la salida mural
y no utilice llamas vivas. Abra la ventana y ventile la estancia. A continuacion,
llame a un centro de soporte técnico para solicitar ayuda.

* No utilice un cuchillo o cualquier objeto afilado para eliminar escarcha o hielo.
De hacerlo, podria dafar el circuito de refrigerante; las fugas de este ultimo
pueden provocar incendios o dafos oculares.

* No instale el aparato en un lugar humedo o sucio, ni lo exponga a la luz dire-
cta del sol o el agua.

* No instale el aparato cerca de calentadores o materiales inflamables.

* No use cables prolongadores o adaptadores.

* No tire en exceso del cable. No pliegue el cable. No toque el enchufe con las
manos humedas.

* No darie el enchufe o el cable de alimentacion; esto podria provocar incendios
o descargas eléctricas.

» Se recomienda mantener el enchufe limpio; cualquier exceso de polvo sobre
el enchufe podria provocar un incendio.

* No utilice dispositivos mecanicos u otros equipos para acelerar el proceso de
descongelacion.

* Evite totalmente el uso de llamas vivas o equipos eléctricos, como calentado-
res, limpiadores a vapor, velas, lamparas de aceite y aparatos similares para
acelerar la fase de descongelacion.

* No utilice ni almacene aerosoles inflamables, como pintura en spray, cerca
del frigorifico. Podria provocar una explosion o un incendio.

* No use aparatos eléctricos en el interior del compartimento para alimentos,
salvo que sean del tipo recomendado por el fabricante.
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* No introduzca o almacene materiales inflamables o0 muy volatiles como éter,
gasolina, GLP, gas propano, aerosoles, adhesivos, alcohol puro, etc. Estos
materiales podrian provocar una explosion.

* No guarde medicamentos ni materiales de investigacion en el frigorifico.
Cuando deba almacenarse material que requiera un estricto control de temp-
eratura, es posible que se deteriore o desencadene una reaccion incontrolada
que pueda provocar riesgos.

* No obstruya las aberturas de ventilacién en la carcasa del aparato o en la
estructura integrada.

* No coloque objetos y/o contenedores con agua encima del aparato.

* No lleve a cabo reparaciones en el frigorifico. Todas las intervenciones debe
llevarlas a cabo unicamente personal debidamente cualificado.

Este aparato puede ser usado por nifios de 8 afios en adelante y personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o falta de experiencia y
conocimiento bajo supervision y con una explicacion de las instrucciones con
respecto al uso del aparato de manera segura y que comprendan los riesgos
implicados. Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios no deben limpiar ni
dar mantenimiento sin supervisién.

Girando completamente el mando del termostato en sentido contrario a las
agujas del reloj, notara un “click”, correspondiente a la desconexion del aparato.
La toma de corriente debe ser compatible con el enchufe del aparato. De lo
contrario, solicite el reemplazo del enchufe a un técnico autorizado; no utilice
prolongaciones ni tomas multiples.

 Con el aparato instalado, el cable eléctrico y la toma de corriente deben ser
faciles de alcanzar.

No toque las partes interiores ni los alimentos congelados con las manos
humedas o mojadas, ya que podria provocarse quemaduras.

Evite de manera absoluta el uso de llamas libres o de aparatos eléctricos,
como aparatos de calefaccion, limpiadoras de vapor, velas, luces de petréleo
y similares para acelerar la fase de descongelacion. No utilice cuchillos ni
objetos afi lados para eliminar la escarcha o el hielo que se forma en el interior.
Con ellos se puede danar el circuito refrigerante, cuya fuga podria provocar
un incendio o dafiar los ojos.

Este electrodoméstico contiene un emisor de rayos UV. No mire directamente a
la fuente de luz.

En el caso de los aparatos de libre instalacion: «Este aparato no esta destinado a
utilizarse como aparato encastrable».

Eliminacién del antiguo aparato

Este dispositivo tiene el distintivo de la directiva europea 2012/19/UE sobre
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes (que pueden repercutir
negativamente en el medio ambiente) como componentes basicos (que pueden
reutilizarse). Es importante que los RAEE se sometan a tratamientos especificos
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con el objeto de extraer y eliminar, de forma adecuada, todos los agentes contaminantes. Igual de
importante es recuperar y reciclar todo el material posible.

La gente puede desempefar una funcién importante a la hora de asegurarse de que los RAEE no
se convierten en un problema medioambiental; es crucial seguir algunas normas basicas:

- Los RAEE no han de tratarse como residuos domésticos.

- Los RAEE han de depositarse en los puntos de recogida habilitados para ello que gestiona el
ayuntamiento o empresas contratadas para ello. En muchos paises se ofrece la posibilidad de
recogida a domicilio de los RAEE de mayor volumen.

En muchos paises, cuando la gente compra un nuevo dispositivo, el antiguo se puede entregar al
vendedor, quien lo recoge de forma gratuita (un dispositivo antiguo por cada dispositivo adquirido)
siempre que el equipo entregado sea similar y disponga de las mismas funciones que el adquirido.

( Conformidad )

Al mostrar el logo c € marcado en este producto, declaramos, bajo nuestra propia
responsabilidad, el cumplimiento de todos los requisitos europeos en términos de seguridad,
salud y medio ambiente, establecidos en la legislacion de este producto.

ADVERTENCIAS:

*No instale el aparato en lugares humedos o mojados, ya que elaislamiento podria dafiarse y provocar
fugasAdemas, podria acumularse condensacion en el exterior del mismo

*No coloque el aparato en exteriores o cerca de fuentes de calor,ni lo exponga a la luz directa del sol.
El aparato funciona correctamente dentro de la gama de temperaturas del ambiente indicadas a
continuacion:

-templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °C y 32 °Cy;

-templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracién destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °C y 32 °Cy;

-Subtropical (ST): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de
entre 16 °C y 38 °Cy;

-Tropical (T): «Aparato de refrigeracién destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de entre
16 °C y 43 °C».

(Ver la placa de datos del producto)
*No coloque recipientes con liquidos encima del aparato.
* Antes de poner en marcha el aparato, espere por lo menos 3 horas desde su instalaciéon en su ubicacién
final
1 Compruebe que el espacio presente alrededor del frigorifi co sea sufi ciente para la ventilacion. La
ilustracion (fig. 1) muestra el espacio minimo necesario para la instalacién del frigorifi co. Conservando
una distancia mayor respecto de la pared, el frigorifi co consumira menos energia eléctrica.
El uso del frigorifico en un espacio de menores dimensiones con respecto a las indicadas en la ilustracién
de abajo (fig. 1), podria provocar un funcionamiento incorrecto, fuertes ruidos y averias.
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2 Si esta presente, instale el distanciador de pared en posicion central,
en la parte trasera del aparato.

3 Regule las patas para asegurar la estabilidad del aparato y evitar
vibraciones y ruidos (fig. 3). Si la parte delantera queda mas alta que la
trasera, la puerta se puede cerrar con mayor facilidad.

g

NOTA:

Si su frigorifico es de acero inoxidable o de otro acabado especial, es
posible que tenga un revestimiento despegable que protege su superficie.
Para retirar esta proteccion no utilice objetos afilados, porque podrian
danar el aparato.

( Conexion eléctrica )

Después del transporte, coloque el aparato en posicion vertical y espere
al menos 2 o 3 horas antes de conectarlo a la red eléctrica. Antes de
enchufarlo en la toma de corriente, compruebe que:

* La toma tenga conexion de tierra y responda a las normas establecidas
por la ley.

* La toma de corriente esté en condiciones de soportar la carga maxima
de potencia del aparato, indicada en la placa de datos del frigorifico.
 Latension de alimentacion se encuentre dentro de los valores indicados
en la placa de datos del frigorifico.

* El cable no debe estar retorcido ni aplastado.

* El cable se debe revisar periédicamente y su reemplazo debe ser hecho
exclusivamente por técnicos autorizados.

* La empresa declina toda responsabilidad cuando no se respeten estas
normas.

( Puesta en marcha del aparato )

Retire todos los embalajes presentes dentro del aparato y limpie con
agua y bicarbonato o con un jabén neutro.

Después de la instalacion, espere 2 o 3 horas para que el frigorifico/
congelador se estabilicen a la temperatura normal de trabajo, antes de
colocar en su interior alimentos frescos o congelados.

Si se desenchufa el cable de alimentacién, espere al menos 5 minutos
antes de reactivar el frigorifico/congelador. Entonces, el aparato estara
listo para usar.

( Encendido / apagado )
(Con perilla giratoria interna)

 El termostato para el control del aparato se encuentra dentro

de la celda frigorifica (fig. 4). Gire la rueda del termostato sacandola

de la posicién “0”. Cuando la puerta del frigorifico esta abierta, la luz

permanece encendida.

Colocando la rueda en “0” se apaga completamente el producto.

 El ajuste de la temperatura de los compartimentos se realiza girando
la rueda del termostato (fig. 5).

Seleccione la posicion deseada:

* Temperatura mas baja en el frigorifico y en el congelador girando
hacia MAXse ¢ «

* Temperatura menos baja en el frigorifico y en el congelador girando
hacia el 0.

Ventilador del Compartimento Frigorifico
(si existe)

El ventilador esta preestablecido en OFF.
Para activarlo, pulse el interruptor (fig. 6)
Para optimizar el consumo energético, se recomienda que se encienda
el ventilador solo cuando la temperatura ambiente sea superior a 28/30 ° C.

[ Lalampadina LED UVA ]

(si esta presente)

La Luz LED UVA activa un filtro de Titanio que produce una
reaccion de «photocalysis», la cual destruye las bacterias del aire
refrigerado.

Esta reaccion es efectiva cuando la puerta del frigorifico
permanece cerrada para evitar fugas de aire purificado.

En modelos ventilados (estaticos y Frost Free), este sistema esta
integrado en el ventilador “Sky fan” y funciona conjuntamente con
el compresor.

En los modelos No Frost Total, este sistema se ubica en el “Sky
box”y funciona conjuntamente con el compresor.

El filtro es permanente, por lo que no necesita ser sustituido.


https://manualsfile.com

El sistema antibacteriano tiene que ser apagado durante la prueba
de consumo de energia.

Fig.7

Apagado/encendido

(mit internem Bedienteil und NFC)

Panel de mandos

1. LED indicador del nivel de temperatura
2. Regulador del nivel de temperatura

3. Boton ON/ OFF

4. Botdn Smart Touch

Encendido:

Enchufe la clavija en la toma de red, si todos los ledes indicadores del
nivel de temperatura estan apagados presione el boton ON/OFF (3)
durante 1 segundo. Al soltar el botén ON/OFF (3) es efectuado el
encendido confirmado por la activacion de un nivel de temperatura y una
sefial sonora.

Apagado:

Presione el boton ON / OFF (3) durante 1 segundo, al soltar el boton
ON/OFF (3) es efectuado el apagado confirmado por el apagado de los
ledes de nivel de temperatura y la activaciéon de una sefial sonora. En
caso de apagon, al volver la corriente eléctrica el aparato restaurara el
ultimo ajuste guardado.

Ajuste de la temperatura

Presione el boton regulador del nivel de temperatura hasta llegar al nivel
deseado, el nivel 1 representa la temperatura mas caliente mientras que
el nivel 4 representa la temperatura mas fria, en condiciones normales
se aconseja utilizar un ajuste intermedio (nivel 2)

on/Off 1 2 3 4
Presionando el boton (2) por menos de 2 s se modifica el nivel de
temperatura.

On/Off 1 2 3 4

Menu de ajustes avanzados:
Este menu permite ajustar un nivel intermedio entre los diferentes niveles.

on/off 1 (};} 3 4
Presione el boton (2) por mas de 2 s, al soltarlo parpadea el led 2.

on/off 1 2 ;:%:} 4
Presionando seguidamente el botdn (2) por menos de 2 s, se activa el
nivel intermedio y esto se repite ciclicamente a cada presion.

Oonjoff 1 2 3 {4
onoff 1% 2 3 4

Si no se presiona el botén (2) por mas de 5 s se guardan los ajustes.
En los ajustes avanzados los niveles de temperatura van desde el mas
caliente al mas frio, por ejemplo 2/2,1/2,3 /2,4, de esta forma es
posible ajustar 4 subniveles para cada nivel principal.

Alarma por puerta abierta:
Si la puerta queda abierta por mas de 90 s el aparato emite una alarma
sonora, para apagarla basta cerrar la puerta o presionar el botén (2).

SMART TOUCH

Este electrodoméstico esta equipado con tecnologia Smart
Touch, mediante la cual puede interactuar, desde la App,
con smartphones basados en el sistema operativo Android
y equipados con la funcion NFC (Near Field
Communication).

e Descargue la App Candy simply-Fi en su smartphone.

La App Candy simply-Fi esta disponible para
dispositivos tanto Android como iOS, asi como
para tablets y smartphones. No obstante, para
interactuar con el electrodoméstico y
aprovechar el maximo potencial
de Smart Touch, es necesario utilizar un
smartphone Android que esté equipado con
tecnologia NFC, segun el siguiente esquema
funcional:

Smartphone Android con Interaccion con el
tecnologia NFC electrodoméstico +
contenido

Smartphone Android sin | Solamente contenido
tecnologia NFC

Tablet Android Solamente contenido
Apple iPhone Solamente contenido
Apple iPad Solamente contenido

FUNCIONES

Las principales funciones disponibles desde la App son:

e Configuracion precisa del nivel de temperatura: para
fijar el nivel de temperatura con pasos intermedios (0,5;
1, 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

e Smart Boost: para aumentar rapidamente la capacidad
de refrigeracion tanto de la nevera como del congelador.

e Modo Eco: toda la nevera se configura automaticamente
en el nivel 2 (+5°, -18°)

consejos de
eficiente  del

e Mis estadisticas:
refrigeracion para un uso
electrodoméstico.

estadisticas y
mas

e Smart Care: vinculo directo al Manual de usuario y a la
ayuda en linea.

Para conocer todos las detalles de las funciones
de Smart Touch, explore la App en modo DEMO
o visite:

www.candysmarttouch.com

COMO UTILIZAR SMART TOUCH

PRIMERA VEZ: registre el electrodoméstico
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Entre en el menu "Configuracidn" del smartphone
Android y active la funcion NFC del menu "Wi-Fi y
redes".

El proceso de activacion NFC difiere en funcién
del modelo de smartphone y de su version del
sistema operativo Android. Consulte el manual
del smartphone para obtener detalles
adicionales.

Active el boton Smart Touch de la Interfaz de usuario
pulsandolo durante 2 segundos para activar la antena
NFC en Sky Led. Se enciende la etiqueta Smart Touch.

©

Toiek
Abra la App, cree un perfil de usuario y registre el
electrodoméstico siguiendo las instrucciones en pantalla
del teléfono o con la "Guia rapida” incluida.

Encontrara informacién adicional, preguntas mas
frecuentes y el video de explicacion del proceso
de registro en:
www.candysmarttouch.com/how-to

SIGUIENTES VECES: uso habitual

Cada vez que quiera gestionar el electrodoméstico a
través de la App, debera habilitar primero el modo Smart
Touch pulsando el botéon Smart Touch.

Asegurese de desbloquear el teléfono (del modo en
espera) y de activar la funcién NFC. A continuacion, siga
los pasos mencionados anteriormente.

Si desea activar una funcion (p.e., el ciclo Smart Boost),
selecciénela en la App.

Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla del
teléfono, mientras LO MANTIENE SOBRE el Logotipo
de Smart Touch en Sky Led, cuando asi se lo solicite la
App.

NOTAS:

Coloque el smartphone de modo que la antena
NFC de la parte posterior coincida con el
logotipo de Smart Touch del electrodoméstico
(tal y como se ilustra a continuacién).

Si no conoce la ubicacion de la antena NFC de
su dispositivo, desplace el smartphone
lentamente y haciendo circulos sobre el logotipo
de Smart Touch hasta que la App confirme la
conexion. Para que los datos se transfieran
correctamente, resulta esencial MANTENER EL
SMARTPHONE SOBRE LA CONSOLA DURANTE
ESTOS POCOS SEGUNDOS DEL
PROCEDIMIENTO. El dispositivo presentara un
mensaje con informacion sobre el resultado de
la operacion y le indicara cuando puede retirar el
smartphone.

Si su smartphone tiene una carcasa gruesa o
pegatinas metalicas, la transmision con el
electrodoméstico podria verse afectada. Si es
necesario, retirelas.

La sustitucion de determinados componentes del
smartphone (p.e., tapa trasera, bateria, etc...) por
otros no originales podria provocar la desaparicion
de la antena NFC, que a su vez impediria el pleno
uso de la App.

La gestion y el control del electrodoméstico
mediante la App solamente es posible "por
proximidad”. Por tanto, no podria realizar
operaciones remotas (p.e.: desde otra habitacion;
desde el exterior de la casa).

Apagado/encendido
(mit internem Bedienteil fur Kiihlschrank und Knopf fur Gefrierfach)

Interfaz de usuario
1. Panel de configuracion:

Fig.9

2. BOTON DE CONFIGURACION C

Pulse este botdn para programar la temperatura de
funcionamiento del frigorifico y elegir el modo de
supercongelacién.

3. FUNCIONAMIENTO DE LOS INDICADORES

A) Supercongelacion: La supercongelacion se inicia
cuando se enciende el indicador LED; de lo contrario, se
desactiva.

B) Ajuste de la temperatura del frigorifico: EI nimero con
el indicador LED encendido corresponde a la
temperatura programada.

4. CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO
Cuando se enciende el electrodoméstico, todos los
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indicadores LED del panel se iluminan durante 1
segundo y el electrodoméstico funciona con los mismos
ajustes (modo y temperatura) que la Ultima vez que se
configuré. La primera vez que se enciende funciona con
los ajustes predeterminados.

5. Supercongelacion

1) Acceda al modo de supercongelacion.

Este modo permite congelar los alimentos en poco
tiempo.

Mantenga pulsada la tecla C durante mas de 3
segundos para que se active el modo de
supercongelacion. El indicador LED de la izquierda se
encendera.

2) Salga del modo de supercongelacion.

Las condiciones para salir de este modo son las

siguientes:

e Pulse la tecla C durante mas de 3 segundos para
elegir otro ajuste.

e El tiempo de funcionamiento del
supercongelacion es superior a 50 horas.

modo de

3) Tras salir del modo de supercongelacién, el
electrodoméstico recuperara el ajuste anterior al uso de
este modo. El indicador LED izquierdo se apagara.

4) En el modo de supercongelacion no es posible
cambiar la temperatura del frigorifico con el botén C.
Cuando se intente, el indicador LED izquierdo
parpadeara durante 3 segundos para recordar que esta
operacion no esta permitida.

6. Ajuste de la temperatura del frigorifico

Salga del modo de supercongelacion y pulse de forma
repetida el botén C. El ajuste de temperatura cambiara
de forma ciclica entre “2°C, 3°C, 4°C, 6°C y 8°C’. La
temperatura cambia una vez con cada pulsacién del
botén; el ajuste de temperatura es el que se indica con
el LED iluminado.

Consejos ltiles:
Consulte la tabla siguiente para elegir la temperatura del
frigorifico.

Temperatura Temperatura

ambiente recomendada
Verano (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C

Normal 4°C

Invierno (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funcién de almacenamiento después de apagar
El electrodoméstico recordara los ajustes que se
estaban usando en el momento en que se apagé.
Cuando se vuelva a conectar la corriente, empezara a
funcionar con estos ajustes automaticamente.

8. Funcion de proteccion con retardo

El electrodoméstico dispone de una funcién que retrasa
la puesta en marcha del compresor para protegerlo.
Cuando se pare, tendra que transcurrir un tiempo
minimo de 5 minutos hasta que vuelva a ponerse en
marcha.

9. Sugerencias para la solucion de problemas

1). Si el sensor de temperatura del frigorifico se averia,
el indicador LED situado bajo el nimero 2 parpadeara
de forma continua.

2). Si el sensor de descongelacion se averia, el
indicador LED situado bajo el nimero 3 parpadeara de

forma continua.

3). Si el sensor de temperatura ambiente se averia, el
indicador LED situado bajo el nimero 4 parpadeara de
forma continua.

4). En caso de problema de comunicaciéon entre la
interfaz de usuario y la placa principal, todas las luces
parpadearan de forma continua.

10. Control de temperatura del congelador

1). Mando de regulacion de temperatura del
congelador

- @
[]

ok %

Fig.10

2). Ajuste de temperatura del congelador

La temperatura del congelador puede ajustarse
cambiando el mando, de manera que cambie la
distribucion del aire entre el congelador y el frigorifico.

3). Valor de temperatura del congelador

a) La temperatura del congelador se puede ajustar con
el mando. La temperatura aumenta de forma gradual
cuando el mando se mueve hacia la derecha.

b) Cuando el mando se mueve al extremo derecho, la
circulaciéon de aire del congelador al frigorifico aumenta
al nivel maximo y la temperatura del congelador sube.
Solo se recomienda utilizar este modo si el congelador
esta vacio o se utiliza poco.

c) Cuando el mando se mueve completamente a la
izquierda, la circulaciéon de aire del congelador al
frigorifico se reduce al nivel minimo y la temperatura del
congelador baja. Solo se recomienda utilizar este modo
cuando se guarda mucha comida en el congelador. El
tiempo de duracién no supera las 8 horas.

d) Se recomienda mover el mando de temperatura a la
posicién central en condiciones normales; sin embargo,
el intervalo de temperatura también puede ajustare en
funcién de la situacion de almacenamiento de alimentos.
En esta versién no es posible encender o apagar el
electrodoméstico mediante la interfaz. La unica manera
de encender y apagar el electrodoméstico es conectarlo
y desconectarlo.

( Encendido / apagado )

(Mit digitaler externer Benutzeroberflache)

Producto en espera:Para apagar los productos TOTAL NO FROST,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién congelador y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -. En todos los otros productos,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién frigorifico y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -.

ATENCION:
El producto permanece alimentado hasta que se desenchufa el cable
de alimentacion.
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CHGNONONOCIONONC,

Fig.11

( Ajuste de la temperatura (con pantala) )

Los valores configurados de fabrica son: +5 (gama +1++7) para el
frigorifico, y -18 (gama -16+-22) para el congelador.

Después del apagado o de una interrupciéon prolongada de la
alimentacion eléctrica, el producto se reactiva con las temperaturas
previamente configuradas.

* FUNCION MODE
Pulsando la tecla Mode es posible ajustar las temperaturas del frigorifico
y el congelador.

Frigorifico

Pulsando una vez la tecla Mode se ajusta la temperatura del frigorifico.
Es posible configurar la posicién deseada utilizando las flechas 7-8.
Posicion 1 ajuste mas frio; posicion 7 ajuste menos frio.

Si el aparato es un Total No Frost, después del valor 1 aparece H (Holiday
0 vacaciones).

Congelador
Pulsando la tecla Mode 2 veces se ajusta la temperatura deseada del
congelador: -16 menos frio, -22 mas frio, seleccione el valor deseado y
espere 3 segundos para que se configure la temperatura.

ara todos los productos, con la excepci n del Total No Frost, la
temperatura entre de la cavidad del refrigerador y la del conge
se establece al mismo tiempo, por lo tanto, si se aumenta / dismin-
uye la temperatura del refrigerador en 2 grados o m s, la temper
ura del congelador autom ticamente aumentar /disminuir enel
mismo valor. iel cambio de temperatura es inferior a 2 grados,
entonces no se producir el ajuste autom tico de la temperatura.

FuNcioNEco (1) / ()

Activando esta funcion el aparato optimiza el rendimiento energético,
mediante la configuraciéon automatica de la temperatura ideal para
garantizar la conservacion de los alimentos con un consumo energético
mas bajo.

Para desactivar la funcién Eco pulse nuevamente el botén.

« FUNCION LOCK @/ @ (Bloqueo)

Pulsando la tecla Lock se activa el bloqueo de las teclas (cualquier otro
mando sera ignorado). Para desactivar la funcién pulse nuevamente la
tecla Lock.

« FUNCION SUPER FREEZING (1) / (5) (Supercongelacion)
Para congelar una gran cantidad de alimentos se recomienda activar

la funcién Super Freezing. Para activar la funcién pulse el botén Super
Freezing. Esta funcion se activa durante 26-34 horas (segln el modelo).

La funcién se desactiva automaticamente o pulsando otra vez el botén
Super Freezing.

* FUNCION SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Para enfriar rapidamente las bebidas, coloque la botella en el
compartimento congelador y active la funcién utilizando la tecla smart
cool/iced drink (enfriamiento rapido/bebidas frescas). Inicia una cuenta
regresiva de 30 minutos vy, al final, una sefal acustica de 15” indica que
la botella alcanzé en enfriamiento ideal. Es posible desactivar la funcién
apretando nuevamente la tecla.

* FUNCION HOLIDAY (SOLO EN LOS PRODUCTOS TOTAL NO
FROST)

En caso de ausencias prolongadas es posible utilizar la funcién Holiday
(vacaciones).

Esta funcion permite desactivar el compartimento frigorifico, mientras
que el congelador queda en funcionamiento. Compruebe haber retirado
la comida del compartimento frigorifico antes de utilizar esta funcion.
Para activarla véase la funciéon Mode del frigorifico. Para desactivar esta
funcién configure nuevamente la temperatura del frigorifico.

* ALARMA PUERTA DEL FRIGORIFICO

Si la puerta queda abierta durante mas de un minuto, el aparato emite
una sefial acuUstica. Pulse la tecla MODE para desactivar la sefial.

( Encendido / apagado j

(Mit digitaler externer Benutzeroberflache und Wi-Fi)

Producto en espera:Para apagar los productos TOTAL NO FROST,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién congelador y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -. En todos los otros productos,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién frigorifico y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -.

ATENCION:

El producto permanece alimentado hasta que se desenchufa el cable
de alimentacion.

Uso Wi-Fi: Para prevenir la activacion de forma accidental, no es
posible definir el modo “stand-by” de forma remota a través de la
APP, ya que podria afectar al deterioro de los alimentos. Sin
embargo, esta funcion se puede desactivar a través de la APP
(pulsando el botén "Wake-Up"), permitiendo que el frigorifico vuelva
a la temperatura ECO en las 24 horas siguientes. De esta manera,
el frigorifico estara preparado al regresar a casa, por ejemplo, tras
las vacaciones o una ausencia prolongada.

Fig.12

(C Ajuste de la temperatura (con pantalla) )
Los valores configurados de fabrica son: +5 (gama +1++7) para el
frigorifico, y -18 (gama -16+-22) para el congelador.

Después del apagado o de una interrupcion prolongada de la
alimentacion eléctrica, el producto se reactiva con las temperaturas
previamente configuradas.

* FUNCION MODE

Pulsando la tecla Mode es posible ajustar las temperaturas del frigorifico
y el congelador.

Frigorifico

Pulsando una vez la tecla Mode se ajusta la temperatura del frigorifico.
Es posible configurar la posicién deseada utilizando las flechas 7-8.
Posicién 1 ajuste mas frio; posicién 7 ajuste menos frio.

Si el aparato es un Total No Frost, después del valor 1 aparece H (Holiday
0 vacaciones).

Congelador

Pulsando la tecla Mode 2 veces se ajusta la temperatura deseada del
congelador: -16 menos frio, -22 mas frio, seleccione el valor deseado y
espere 3 segundos para que se configure la temperatura.
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ara todos los productos, con la excepci n del Total No Frost, la
temperatura entre de la cavidad del refrigerador y la del congelador
se establece al mismo tiempo, por lo tanto, si se aumenta / dismin-
uye la temperatura del refrigerador en 2 grados o m s, la temperat-
ura del congelador autom ticamente aumentar /disminuir enel
mismo valor. iel cambio de temperatura es inferior a 2 grados,
entonces no se producir el ajuste autom tico de la temperatura.
*FUNCIoNECO (19 / (3)
Activando esta funcién el aparato optimiza el rendimiento energético,
mediante la configuracién automatica de la temperatura ideal para
garantizar la conservacion de los alimentos con un consumo energético
mas bajo.
Para desactivar la funcién Eco pulse nuevamente el botén.
Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el boton "Eco Mode" (‘Modo Eco”) en la APP.

«FUNCION WIFI @l @

Para utilizar el producto en modo Wi-Fi conéctelo y espere hasta que
finalice la cuenta atras desde t9 hasta t1, luego pulse el botén
“Simply-fy” hasta que se muestre el simbolo Wi-Fi y empiece
a parpadear -3 segundos encendido y 1 apagado. Si la conexién
WI-FI con el producto sigue sin conectarse en 5 minutos, el WI-FI se
desenchufara. Hay que pulsar el boton Simply-fy hasta que el
simbolo se vuelva a encender. El simbolo se encenderé en ciclos de
1 segundo encendido, 1 segundo apagado.Una vez que esté conectado
al router, el simbolo del WI-FI permanecera encendido. En caso de
que no haya conexion con el router, el simbolo de WI-FI seguira
parpadeando -3 segundos encendido 1 segundo apagado.

Reconfiguracion

Si no hay conexion WI-FI con el producto, si se cambia de router o
interviene el servicio técnico, puede que sea necesario reconfigurar
el producto. Esta funcién reinicia el proceso de conexion.

Para reconfigurar el proceso de conexion WI-FI, pulse el botén « "
durante 5 segundos y en la pantalla aparecera “rr’”. El simbolo WI-FI
parpadeara -1 segundo encendido, 1 segundo apagado- para mostrar
que la conexion WIFI se ha reconfigurado. Si, una vez reconfigurada,
la conexién WI-FI con el producto sigue sin conectarse en un plazo
de 5 minutos, el WI-Fl se apagara. Hay que pulsar el boton Simply-
fy hasta que el simbolo se vuelva a encender. El simbolo se
encendera en ciclos de 1 segundo encendido ,1 segundo apagado.
La configuracién del producto que se muestra en la pantalla se puede
modificar a través de la aplicacién Web y viceversa, el producto
guardara los Ultimos cambios realizados cronolégicamente.

« FUNCION SUPER FREEZING (1) / (5) (Supercongelacion)

Para congelar una gran cantidad de alimentos se recomienda activar
la funcién Super Freezing. Para activar la funcién pulse el boton Super
Freezing. Esta funcion se activa durante 26-34 horas (seguin el modelo).
La funcién se desactiva automaticamente o pulsando otra vez el boton
Super Freezing.

Uso Wi-Fi: Se puede activar/ desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el botén "Super Freezing " (“Super
Congelacion/Congelacién Rapida”) en la APP.

- FUNCION SMART cooLicep DRINK - () / (5)

Para enfriar rapidamente las bebidas, coloque la botella en el
compartimento congelador y active la funcién utilizando la tecla smart
cool/iced drink (enfriamiento rapido/bebidas frescas ). Inicia una cuenta
regresiva de 30 minutos y, al final, una sefnal acustica de 15” indica que
la botella alcanzé en enfriamiento ideal. Es posible desactivar la funcion
apretando nuevamente la tecla.

Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el boton "Smart Cool " (“Enfriamiento de las
botellas”) en la APP.

+ FUNCION HOLIDAY (SOLO EN LOS PRODUCTOS TOTAL NO
FROST)

En caso de ausencias prolongadas es posible utilizar la funcién Holiday
(vacaciones).

Esta funcién permite desactivar el compartimento frigorifico, mientras que
el congelador queda en funcionamiento. Compruebe haber retirado la
comida del compartimento frigorifico antes de utilizar esta funcion.

Para activarla véase la funcion Mode del frigorifico. Para desactivar esta
funcion configure nuevamente la temperatura del frigorifico.

Uso Wi-Fi: Para prevenir la activacion de forma accidental, no es

posible definir la Funcién “Holiday” (“Vacaciones”) de forma remota

a través de la APP, ya que podria afectar al deterioro de los
alimentos. Sin embargo, esta funcion se puede desactivar a través
de la APP ( pulsando el boton “Fresh Back”) permitiendo que el
frigorifico vuelva a la temperatura ECO en las 24 horas siguientes.
De esta manera, el frigorifico estara preparado al regresar a casa,
por ejemplo, tras las vacaciones o una ausencia prolongada.

*FUNCION BLOQUEO

Pulsando al mismo tiempo los botones 12 y 13, se activara la funcion
de bloqueo (cualquier otra combinacion seréa ignorada). Para desactivar
la funcion de bloqueo, volver a pulsar los botones 12 y 13 al mismo
tiempo. Mientras esté la funcion de bloqueo activada, cada vez que se
pulse un botén, aparecera LO en el display..

Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el botén "Display Lock " (“Bloqueo del Display”)
enla APP.

+ALARMA PUERTA DEL FRIGORIFICO

Sila puerta queda abierta durante mas de un minuto, el aparato emite una
sefial acustica. Pulse la tecla MODE para desactivar la sefial.

Uso Wi-Fi: Una notificacion “push” mostrara la alarma en tu APP.

+ CONFIGURACION DEL MODEM:

Compruebe que la configuracién del médem es exactamente como se
muestra a continuacion (acceso a través del manual de usuario del
fabricante), en caso contrario puede que no haya sefial.

Parameter Specifications
Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
. DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)
Channel intervals 5 MHz
Channels 1-14
Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g
Receive sensitivity -83 dBm typical
Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

s ‘W CANDY SIMPLY-FI:
qw“‘ Para informacién detallada sobre COMO CONECTAR tu
a" = electrodoméstico simply-Fi y COMO SACARLE el mejor partido.

ves a http://www.candysimplyfi.com o visita la Web Atencion al
cliente http://simplyfiservice.candy-hoover.com

Apagado/encendido
(Mit externer LED-Bedienoberflache)

No Frost Plus

Fridge

Freezer

Fig.13
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Uso del panel de control

1.1 FUNCIONAMIENTO DE LAS TECLAS
A. Control de temperatura del frigorifico
A. Control de temperatura del congelador

1.2 INDICADOR LED
1. Temperatura del frigorifico
2. Temperatura del congelador
3. Modo de supercongelacién

2.0 CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO

a. Cuando se enciende, el panel de control se ilumina por completo
durante 3 segundos y el electrodoméstico funciona con el mismo
ajuste (modo y temperatura) que la ultima vez que se programo.
El sistema se bloqueara automaticamente 25 segundos después
de la ultima pulsacién de una tecla. Cuando se produce el
bloqueo, la luz del panel se apaga 30 segundos después de la
ultima pulsacién de una tecla.

b. La temperatura predefinida del frigorifico y el congelador debe
aparecer en el indicador.

2.1 INDICADOR

2.1.1 El panel se iluminara durante 2 minutos una vez que se abra la
puerta del frigorifico o del congelador (se genera una sefal de
puerta cada vez).

2.1.2 El panel se iluminara cuando se pulse una tecla y se apagara 2
minutos después de la ultima operacion.

2.1.3 Indicacién durante el funcionamiento normal
Indicador de temperatura del frigorifico:
temperatura del ajuste actual.

Indicador de temperatura del congelador:
temperatura del ajuste actual.

Indicacién de

Indicacion de

3.0 ILUSTRACION DE LA TECLA
3.1 Control de temperatura del frigorifico

Tras pulsar la tecla "fridge" para acceder al modo de ajuste de la
temperatura del frigorifico, el ajuste de temperatura del frigorifico
parpadea. Si la tecla "fridge" se pulsa de forma consecutiva, la
temperatura cambia de forma ciclica entre "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C y
7°C"; tras esto, el parpadeo durante 5 segundos indica la seleccién de
la temperatura.

3.2 Control de temperatura del congelador

Tras pulsar la tecla "freezer" para acceder al modo de ajuste de
temperatura del congelador, el ajuste de temperatura del congelador
parpadea. Si la tecla "freezer" se pulsa de forma consecutiva, la
temperatura cambia de forma ciclica entre "-14°C, -16°C, -18°C, -20°C,
-22°C y Super Freezing (ninguna indicacion)"; tras esto, el parpadeo
durante 5 segundos indica la seleccion de la temperatura.

3.3 Supercongelacion

Como se describe en el apartado 3.2, el cambio al modo de
supercongelacion  se  produce cuando se selecciona la
supercongelacion y el indicador LED parpadea 5 segundos.

Tras elegir este modo:

* Si esta descongelandose, el electrodoméstico terminara el proceso
de descongelacion y cambiara al modo de supercongelacion.

e Si el tiempo transcurrido desde la ultima descongelacion y la
eleccion de la supercongelacion es superior a 12 horas, el
electrodoméstico iniciara el proceso de descongelacién de manera
inmediata antes de cambiar al modo de supercongelacion; en caso
contrario, cambiara al modo de supercongelacion directamente.

Durante el modo de supercongelacion:

e El congelador estara ajustado en -25°C y el electrodoméstico
funcionara con las normas de control del congelador.

« El frigorifico o nevera aplicara sus propias normas para controlar la
temperatura.
Durante el modo de supercongelacién, el ajuste de
supercongelacion se recordara y el tiempo de supercongelacion se

pondra a cero si se corta la corriente.
¢ El proceso de descongelacion no se pondra en marcha.

Para salir del modo de supercongelacion:
* Pulse la tecla del congelador para elegir otro ajuste.
« Utilice el modo de supercongelacion durante mas de 26 horas.

Cuando salga del modo de supercongelacion:

e Si el electrodoméstico ha funcionado en el modo de
supercongelacion durante mas de 2 horas, iniciara el proceso de
descongelacion.

* El electrodoméstico funcionara con el ajuste antes de que elija el
modo de supercongelacion.

* Para conservar de la mejor manera el aroma, la sustancia y la
frescura de los alimentos, se aconseja ponerlos en la parte frigorifico
como se indica en la fig. 8 de abajo, con la precaucion de envolverlos
en hojas de papel de aluminio o plastico o bien en adecuados conte-
nedores con tapa, para evitar la contaminacion cruzada.

C Zona frigorifica )
Fruta / Verdura

* Para disminuir la pérdida de humedad, la fruta y la verdura se debe
envolver en materiales plasticos (como por ejemplo, peliculas o bol-

sas) y luego se deben colocar en la zona para la fruta/verdura. De esta
forma se evita que se deterioren con rapidez.

TOTAL NO FROST

o

La configuracién que ahorra mas energia requiere colocar cajones,
fiambreras y estantes en el producto. Consulta las imagenes anteriores.

Seccion refrigerada - Chill
(no en todos los modelos)

La zona indicada a continuacion se recomienda para carne, pesca-
do, pollo, etc.; no para conservar la fruta y la verdura porque pueden
congelarse
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Indicador de

la temperatura en la zona mas fria

(no en todos los modelos)
Algunos modelos cuentan con un indicador de la temperatura en el

compartimento frigorifico, en la zona mas fria, para permitir el control

de la temperatura media.
Este simbolo indica la zona mas fria del frigorifico (fig.16)

Controle que en el indicador de la temperatura sea bien visible la
palabra OK. (fig. 17)
Si no aparece la palabra , significa que la temperatura es demasiado

baja:

ajuste la temperatura en una posicion mas fria y espere unas 10 h.

Controle nuevamente el indicador: si fuera necesario, realice un nuevo

ajuste.

NOTA:

Si se colocan grandes cantidades de alimento, o si se abre la
puerta del frigorifico con mucha frecuencia, es normal que el

indicador no marque OK. Espere al menos 10 h antes de ajustar

los controles sobre una posicion mas alta.
Coloque diferentes alimentos en diferentes compartimentos de acuerdo con

la tabla siguiente.

Compartimentos del frigorifico

Puerta o balcones del
compartimento del
frigorifico

Tipo de alime;

Alimentos con conservantes naturales, como
mermeladas, zumos, bebidas y condimentos.
*No almacene alimentos perecederos.

Cajon de verdura

«Las frutas, hierbas y verduras deben colocarse por
separado en el recipiente de verdura.

*No guarde platanos, cebollas, patatas ni ajos en el
frigorifico.

Estante del frigorifico - central

+Productos lacteos, huevos

Estante del frigorifico - superior

+Alimentos que no necesitan cocinarse, como alimentos
listos para comer, carnes delicatessen y sobras.

Cajones del
congelador/
bandeja

«Alimentos para almacenamiento a largo plazo.

«Cajon inferior para carne cruda, aves de corral y pescado.
+Cajon central para verduras congeladas y patatas fritas.
-Bandeja superior para helado, fruta congelada y
productos horneados congelados.

(

Zona del congelador

La conservacion de los ali
en los compartimentos.

Para las distintas zonas consulte la tabla a continuacion.

La congelacion se puede realizar sélo en los compartimentos.

* D

$4¢

<
%@
g <O O
S

entos congelados es de aproximadamente un mes

Coloque los alimentos en los estantes de manera homogénea, para
permitir que el aire circule correctamente y los enfrie.

 Evite el contacto de los alimentos con la pared del fondo de la
zona frigorifico.

* No introduzca alimentos calientes, ya que podrian deteriorar los que
ya se encuentran dentro y aumentar el consumo energético.

* Retire los embalajes de los alimentos antes de guardarlos.

* No coloque vajilla ni otros contenedores si no estan lavados.

* No obstruya las aberturas de ventilacion del aire frio con alimentos.

* No obstruya el estante de cristal del cajén para la verdura, para
permitir la correcta circulacion del aire.

* No conserve botellas en la parte del congelador, ya que pueden estallar
cuando se congelan.

* En caso de ausencia de corriente prolongada, mantenga cerra-
das las puertas, para que los alimentos conserven el frio durante
el mayor tiempo posible.

¢ La instalacion del aparato en un lugar caliente y hiimedo, con la
frecuente apertura de las puertas y la conservacién de una gran
cantidad de verdura puede provocar la formacién de condensacion
y afectar el rendimiento de la unidad.

* Para evitar mayores consumos energéticos se recomienda no
abrir las puertas con demasiada frecuencia ni dejarlas abiertas
demasiado tiempo.

«Se sugiere ajustar la temperatura a 4°C en el compartimento del
frigorifico y, si es posible, a -18°C en el compartimento del
congelador.

*Para la mayoria de las categorias de alimentos, el tiempo de
almacenamiento mas largo en el compartimento del frigorifico se
logra con temperaturas mas frias. Dado que algunos productos en
particular (como frutas y verduras frescas) pueden dafiarse con
temperaturas mas frias, se sugiere mantenerlos en los cajones de
verduras, siempre que haya. Si no hay, mantenga un ajuste medio
del termostato.

«Para alimentos congelados, consulte el tiempo de
almacenamiento escrito en el envase de los alimentos. Este
tiempo de almacenamiento se consigue siempre que el ajuste
respete las temperaturas de referencia del compartimento (una
estrella -6°C, dos estrellas -12°C, tres estrellas -18°C).

* Los alimentos deben ser frescos.

* Congele pequefas cantidades de alimento cada vez, para que la
congelacion sea rapida. Nunca supere la cantidad maxima indicada en
la placa de datos.

* Durante la congelacién , no abra la puerta del congelador.
* Los alimentos deben estar sellados, herméticamente cerrados.
« Separe el alimento a congelar del ya congelado.

* Etiquete las bolsas o los contenedores para tener un inventario de
los alimentos congelados.

» Después de descongelarlos, nunca vuelva a congelar los alimentos y
constimalos en un breve periodo de tiempo.

NOTA:

* PRODUCTOS SIN PANTALLA

Por lo comun, no es necesario intervenir con la rueda del
termostato. Sélo si se observa un enfriamiento excesivo de los
productos contenidos en la parte frigorifico se recomienda girar
ligeramente la perilla del termostato hacia el 0 (fig. 18).

Al final de la congelacion, lleve otra vez la rueda a la posicion
habitual.

Productos con pantalla
Ver Encendido / apagado de la pantalla.

En los productos con compartimento congelador NO FROST, active la
funcion SUPER FREEZING 8 horas antes de colocar los alimentos
En los otros productos, active la funcion SUPER FREEZING en el
momento de colocar los alimentos.

Consejos practicos )

( Descongelacion de la parte frigorifico )
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Durante el funcionamiento normal, el frigorifico se descongela auto-
maticamente.

No es necesario secar las gotas de agua presentes en la pared trase-
ra ni eliminar la escarcha (depende del funcionamiento).

El agua se dirige hacia la parte trasera a través del orificio de drenaje
presente en la misma, y el calor del compresor hace que se evapore.

 Conserve limpio el conducto de drenaje del agua (fig. 19) de la
parte frigorifico, para evitar la presencia de agua en su interior.

‘

Fig.19

Descongelacion de la parte del congelador
(productos estaticos sin tecnologia NO FROST)

Cuando la capa de hielo presente en la parte congelador supere
los 3 mm, se recomienda llevar a cabo la descongelacion, puesto
que aumenta el consumo energético.

1) Gire la rueda a la posicién “0”. (fig.20)

2) Desenchufe el cable de alimentacion.

3) Retire los alimentos congelados y coléquelos transitoriamente en
un lugar fresco.

4) Deje la puerta del congelador abierta para acelerar la descongela-
cion.

5) Recoja el agua de la parte inferior del producto.

6) Seque el congelador.

7) Conecte nuevamente el enchufe del cable de alimentacién y co-
logue la rueda del termostato en la posicién deseada.

8) Espere un momento y coloque otra vez los alimentos congelados.

ATENCION:

Evite de manera absoluta el uso de llamas libres o de aparatos eléctri-
cos, como aparatos de calefaccion, limpiadoras de vapor, velas, luces
de petréleo y similares para acelerar la fase de descongelacion.

No utilice cuchillos ni objetos afilados para eliminar la escarcha o el
hielo que se forma en el interior. Con ellos se puede danar el circuito
refrigerante, cuya fuga podria provocar un incendio o dafar los ojos.

Descongelacion de la parte del congelador
(productos NO FROST)

La descongelacién es automatica.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

lluminacién (segin modelo)

Cambio de la bombilla

Para reemplazar la bombilla, coloque la rueda del termostato en 0 y
desenchufe el cable de alimentacion. Retire la tapa de proteccion (fig.
21) y cambie la bombilla por una de la misma potencia indicada en la
proteccion.

G~

Fig.21
ADVERTENCIA:
* La bombilla entregada con este aparato es una "lampara para
uso especial”que se utiliza sélo con el aparato entregado.
Esta"lampara para uso especial* no se puede utilizar para el
alumbrado doméstico.
* No toque la bombilla si estuvo encendida durante un periodo
prolongado de tiempo, porque podria estar muy caliente.

lluminaciéon LED (donde esté presente)

Si el producto tiene luces LED , dirijase al Servicio de Asistencia
técnica para su reemplazo.

Con respecto a la bombilla tradicional, los LEDs duran més y respetan
el medio ambiente.

Limpieza

ATENCION:

* Antes de cualquier operacién, desenchufe el cable del frigorifico
de la toma de corriente, para evitar descargas eléctricas

* No vierta agua directamente fuera ni dentro del frigorifico. Eso
podria provocar oxidacion y hacer que se dane el aislamiento
eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar que las superficies interiores y los componentes de
plastico se daiien, siga estos consejos:

 Limpie todo resto de aceite comestible que haya quedado adherido a
los componentes de plastico.

« La parte interior, las juntas y la parte exterior se pueden limpiar con
un pafo mojado con agua tibia y bicarbonato de sodio, o con un jabén
neutro. No utilice disolventes, amoniaco, lejia ni productos abrasivos.

* Retire los accesorios, por ejemplo, los estantes del frigorifico y de la
puerta. Lavelos con agua caliente y jabén. Aclare y seque a fondo.
 La parte trasera del aparato tiende a llenarse de polvo, que se puede
eliminar utilizando un aspirador , después de apagar y desenchufar
el aparato de la toma de corriente. Esto permite una mayor eficacia
energética.

AHORRO ENERGETICO

Para un mayor ahorro energético le aconsejamos que:

¢ Instale el aparato lejos de fuentes de calor, en una zona bien
ventilada, y que nose exponga a la luz directa del sol.

« Evite guardar alimentos calientes en el frigorifico para no au-
mentar la temperatura interior y, por consiguiente, para evitar un
funcionamiento continuo del compresor.

* No amontone excesivamente los alimentos, para garantizar una
correcta circulacion del aire.

* Descongele el aparato en presencia de hielo (ver DESCONGE-
LACION), para facilitar la transmisién del frio.

* En caso de apagdn de corriente se aconseja no abrir la puerta
del frigorifico.

¢ Abra o deje abiertas las puertas del aparato lo menos posible.
« Evite ajustar el termostato con temperaturas demasiado frias.
 Elimine el polvo presente en la parte trasera del aparato (ver
LIMPIEZA).

e Total No Frost Audy (con indicador en la puerta):
extraiga todas las cestas del congelador.

e Total No Frost (con interfaz de usuario interna para
frigorifico y mando para congelador): extraiga las demas
cestas del congelador, pero mantenga el cajén inferior
colocado en su sitio.

e Modelo Frost Free: extraiga las demas cestas del
congelador, pero mantenga el cajon inferior colocado en
su sitio.

e Todos los modelos estaticos:
cajones del congelador.

extraiga todos los
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Durante su funcionamiento, el frigorifico emite algunos ruidos absolu-
tamente normales, como:

* ZUMBIDO: compresor en funcionamiento.

*GOTGOTEOS, MURMULLOS Y SILBIDOS: el refrigerante pasa
por los tubos.

*CHASQUIDOS O CLICS: funcionamiento y apagado del compresor.
Pequenas soluciones para reducir el ruido de vibracién:

* El aparato no esta nivelado: Ajuste las patas para alinear el mue-
ble.

» Contenedores que se tocan: Evite el contacto entre contenedores y
recipientes de vidrio.

¢ Aparato en contacto: Instale el aparato separado de otros muebles
o electrodomésticos.

* Cajones, estantes, cestas que vibran: Compruebe que sea correc-
to el montaje de los accesorios interiores.

NOTA:

El gas refrigerante produce ruido incluso cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto; es normal.

Si oye un tac,tac dentro del aparato es normal, ya que se debe a
la dilatacién de los distintos materiales.

La posicion de las puertas del aparato se puede invertir, para permitir
la apertura a la derecha o a la izquierda, segun las exigencias.

ATENCION:

* La inversion de las puertas debe ser realizada por personal
técnico cualificado.

e La inversion de las puertas no esta incluida en la garantia.
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Si el aparato no se utiliza durante un periodo prolongado:

1) Apague el aparato (ver Funcionamiento).

2) Desenchufe el cable o desactive el dispositivo de seguridad.
3) Limpie el aparato.

4) Deje abiertas las puertas del aparato.
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ANOMALIA

La bombilla de alumbrado interior no se
enciende.

El frigorifico y el congelador enfrian poco.

Los alimentos en el frigorifico se congelan.

La parte inferior de la zona frigorifica esta

mojada o tiene gotas.
Presencia de gotas o de agua en la pared
trasera del frigorifico.

Presencia de agua en el cajon para la verdu-
ra.

El funcionamiento del motor es constante

En algunas partes la temperatura es elevada.

Los alimentos congelados se descongelan

Formacion de condensacion en el exterior

ANOMALIAS Y SOLUCIONES
CAUSA

 La bombilla esta quemada.
* No hay corriente eléctrica.

« El interruptor de la puerta esta bloqueado.
* Las puertas no estan cerradas.

* Las puertas se abren a menudo.

» Configuracién errénea de la temperatura.

« El frigorifico y el congelador estan demasia-
do llenos.

* Temperatura ambiente demasiado alta.

* Falta la corriente eléctrica.

* La parte trasera del aparato estd demasiado
cerca de la pared.

» Configuracion errénea de la temperatura.

* Alimentos en contacto con la pared trasera.

* La congelacion de demasiados alimentos

SOLUCION

* Cambie la bombilla (ver lluminacién).

« El cable de alimentacién no estéa correctamente
enchufado.

* Compruebe que el aparato no esté apagado
(ver Ajuste de la Temperatura).

* Compruebe la presencia de corriente en la casa.
* Compruebe que se mueva.

* Compruebe que las puertas y las juntas cierren
correctamente.

« Evite abrir inutiimente las puertas durante un
periodo.

« Controle la posicién de la rueda o el ajuste de la
temperatura y si es posible enfriar mas (ver Ajuste de
la temperatura).

* Espere que se estabilice la temperatura del frigorifi-

co o del congelador.

« Controle que la temperatura ambiente responda a lo
indicado en la placa de datos (ver Instalacion).

« El cable de alimentacion no esta correctamente
enchufado.

* Compruebe que el aparato no esté apagado (ver
Ajuste de la temperatura).

* Compruebe la presencia de corriente en casa.

« Aleje el aparato de la pared (ver Instalacion).

* Controle la posicién de la rueda o la configura-
cion de la temperatura (ver Ajuste de la tempe-
ratura) y si es posible disminuir la temperatura.

* Aleje los alimentos de la pared trasera del
frigorifico.

* No supere la cantidad méxima a congelar (ver

frescos provoca un descenso de la temperatura Congelacion).

del frigorifico.

¢ Productos sin No Frost: puede estar atascado ¢ Limpie el tubo de drenaje con un palillo o un

el tubo de drenaje.

* Funcionamiento normal del frigorifico.
* Falta de circulacion de aire.
* Verdura y fruta con demasiada humedad.

e Las puertas no estan cerradas.
e Las puertas se abren a menudo.

» La temperatura ambiente es muy alta.

* Capa de hielo de un grosor superior a los 3
mm.

* Presencia del tubo anticondensacion.

* La temperatura ambiente es inferior la rango
de la clase climatica del producto.

El compresor entra en funcionamiento muy de
vez en cuando.

* La puerta del congelador no esta cerrada.

* Ambiente demasiado humedo.

objeto similar para permitir que fluya el agua.

* No es un defecto (ver Descongelacion).

* Controle que en el estante de cristal encima
del cajon para la verdura no haya alimentos que
impidan la circulacion del aire.

¢ Envuelva la fruta y la verdura en materiales
plasticos, como peliculas o bolsas, o coléquela
en contenedores.

* Compruebe que las puertas estén cerradas y
que las juntas cierren correctamente.

« Evite abrir indtilmente las puertas durante un
periodo.

* Controle que la temperatura ambiente respon-
da a lo indicado en la placa de datos

(ver instalacion).

* Coloque la rueda del termostato en nimeros
bajos/Configure en la pantalla una temperatura
mas alta.

* Descongele el aparato (ver Descongelamien-
to,

* Es normal: las temperaturas son altas para
evitar la formacién de condensacién en determi-
nadas zonas.

* Coloque el aparato enuna zona mas caliente o
caliente el ambiente.

« Controle que la puerta esté cerrada y que la
junta cierre correctamente.

* Coloque el aparato en una zona menos hiimeda.

SI NO SE RESOLVIO EL PROBLEMA, DIRIJASE AL CENTRO DE ASISTENCIA, COMUNIQUE EL TIPO DE ANOMALIAY LA INFORMACION
PRESENTE EN LA PLACA DE DATOS DEL APARATO, QUE SE ENCUENTRA DENTRO DE LA PARTE FRIGORIFICA:

* El modelo del aparato.
« El nimero de serie.

ES50


https://manualsfile.com

Fuente de luz reemplazable (s6lo LED) por un

= profesional

Este producto contiene una fuente de luz con clase de eficiencia energética G.

GARANTIA

La garantia minima es: 2 afios para los paises de la UE, 3 afios para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 afio para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afios para Serbia, 5 afios para Noruega, 1 afio
para Marruecos y 6 meses para Argelia. En Tunez no se requiere garantia legal.”"DISPONIBILIDAD

DE REPUESTOS

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes luminosas, durante
un periodo de, como minimo, siete afios tras la introduccién en el mercado de la ultima unidad del
modelo.

Mangos de puerta, bisagras, bandejas y cestos, durante un periodo de, como minimo, siete afios,
y juntas de puerta durante un periodo de, como minimo, diez afios tras la introduccion en el
mercado de la ultima unidad del modelo;

Para mas informacién sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ o escanee el QR en
la etiqueta energética suministrada con el aparato.

Para ponerse en contacto con la asistencia técnica, visite nuestro sitio web: https://corporate.haier-
europe.com/en/. En la seccion "websites", elija la marca de su producto y su pais. Seras redirigido
al sitio web especifico donde podras encontrar el numero de teléfono y el formulario para contactar
con la asistencia técnica.
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Merci d’avoir acheté ce produit.

Avant d’utiliser votre réfrigérateur, lire attentivement ce manuel d’instructions afi n de I'utiliser au mieux.

Conserver toute la documentation pour pouvoir la consulter en cas de besoin ou pour la transmettre a d’autres propriétaires.

Ce produit n’est destiné qu’a un usage individuel ou pour des applications similaires comme par exemple :

- la zone de cuisine destinée au personnel des magasins, bureaux et autres lieux de travail ;

- les fermes, chez les clients dans les hétels, les motels et autres lieux de type résidentiel ;

- les chambres d’hétes ;- les services de traiteur et les applications similaires ne relevant pas de la vente au détail.

Cet appareil n’est destiné qu’a la conservation des aliments ; tout autre usage doit étre considéré comme dangereux et le fabricant n’est
pas responsable des éventuelles omissions.

Nous vous conseillons en outre de prendre connaissance des conditions de la garantie.

Le refrigérateur contient un gaz réfrigérant (R660a : isobutane) et un gaz isolant
(cyclopentane), dotés d'une compatibilité élevée avec I'environnement et qui
sont cependant inflammables.

Nous vous recommandons de suivre les réglementations suivantes afin d'éviter
toutes situations dangereuses pour vous :

» Avant de procéder a toute manipulation, débrancher le cordon électrique de
la prise électrique.

* Le systéme de réfrigération positionné derriere et a l'intérieur du réfrigérateur
contient du réfrigérant. Par conséquent, éviter d'endommager les tuyaux.

» Si une fuite est détectée dans le systeme de réfrigération, ne pas toucher la
sortie murale et ne pas utiliser de flammes ouvertes.

Ouvrir la fenétre et aérer la piece. Ensuite appeler un service apres-ventes pour
demander une réparation.

* Ne pas gratter avec un couteau ou un objet tranchant pour retirer le givre ou
la glace apparus. lls peuvent causer des dégats sur le circuit réfrigérant, toute
projection en résultant peut provoquer un incendie ou endommager vos yeux.
* Ne pas installer I'appareil dans des endroits humides, huileux ou poussiéreux,
ne pas l'exposer a la lumiere directe du soleil et a I'eau.

* Ne pas installer I'appareil a proximité de radiateurs ou de matériaux inflam-
mables.

* Ne pas utiliser de rallonges ni d'adaptateurs.

* Ne pas tirer ou plier de maniére excessive le cordon d'alimentation ou ne pas
toucher la fiche avec les mains mouillées.

* Ne pas endommager la fiche et/ou le cordon d'alimentation ; cela pourrait
provoquer des chocs électriques ou des incendies.

* Il est recommandé de garder la fiche dans un état propre, tout résidu de pous-
siére présente en exceés sur la fiche peut étre la cause d'un incendie.

* Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou d'autre équipement pour accélérer
le processus de dégivrage.

« Eviter impérativement I'utilisation d'une flamme ouverte ou d'un équipement
électrique, tel que des radiateurs, des nettoyeurs vapeur, des bougies, des
lampes a pétrole ou similaires pour accélérer la phase de dégivrage.

* Ne pas utiliser ou conserver des sprays inflammables, tels que de la peinture
en aérosol, auprés du réfrigérateur. Cela pourrait causer une explosion ou un
incendie.

* Ne pas utiliser les appareils a l'intérieur des compartiments de conservation

des aliments, dans la mesure ou ils correspondent au type recommandé par le

fabricant. FRS3
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* Ne pas placer ou conserver des substances inflammables ou hautement
volatiles telles que I'éther, le pétrole, le GPL, le gaz propane, les bombes
d'aérosol, les colles, I'alcool pur etc. Ces substances peuvent provoquer une
explosion.

* Ne pas conserver des médicaments ou des substances de recherche dans le
réfrigérateur. Lorsque le matériau a conserver requiert un contrdle strict des
températures de conservation, il est possible qu'il se détériore ou qu'une réaction
incontrélée se produise, laquelle peut entrainer des risques.

» Maintenir les ouvertures de ventilation situées dans le bati de I'appareil ou sur
la structure encastrée, libres de toute obstruction.

* Ne pas placer d'objets et/ou de récipients contenant de I'eau sur le dessus

de l'appareil.

* Ne pas effectuer de réparation sur ce réfrigérateur. Toutes les interventions
doivent uniquement étre réalisées par un personnel qualifié.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus, et par des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites
ou encore des personnes ayant un manque d'expérience et de connaissances
sur I'utilisation du produit, si et seulement si celles-ci ont été informées des danger
liés a l'utilisation de I'appareil. Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

Tournant le bouton complétement a fond dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre, on entendra un déclic qui correspond a la désactivation de I'appareil.
La prise soit compatible avec la fi che de I'appareil. Dans le cas contraire,
demander le remplacement de la fi che a un technicien agréé ; ne pas utiliser
de rallonge et/ou de multiprise ;

» Une fois I'appareil installé, le cable électrique et la prise de courant doivent
étre facilement accessibles ;

Ne pas toucher les parties internes ou les aliments surgelés avec des mains
humides ou mouillées car cela pourrait provoquer des brilures.

Ne pas racler avec un couteau ou un objet pointu pour éliminer le givre ou la
glace présente. Ceux-ci peuvent endommager le circuit du réfrigérant, dont

une fuite peut provoquer un incendie ou blesser les yeux.

cet appareil contient un émetteur UV. Ne pas regarder directement la source de
lumiere.

pour un appareil a pose libre: «Cet appareil de réfrigération n’est pas destiné a
étre utilisé comme un appareil intégrable»

Mise a la casse d’un appareil hors d’usage

Cet appareil est commercialisé en accord avec la directive européenne 2012/19/EU
sur les déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE).
Les déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE) contiennent des

substances polluantes (ce qui peut entrainer des conséquences négatives pour
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I'environnement) et des composants de base (qui peuvent étre réutilisés). Il est important de traiter
ce type de déchets de maniere appropriée afin de pouvoir éliminer correctement tous les polluants
et de recycler les matériaux.

Les particuliers peuvent jouer un réle important en veillant a ce que les DEEE ne deviennent pas
un probléme environnemental. Il est essentiel de suivre quelques régles simples:

- Les DEEE ne doivent pas étre traités comme les déchets ménagers;

- Les DEEE doivent étre remis aux points de collecte enregistrés. Dans de nombreux
pays, la collecte des produits gros électroménagers peut étre effectuée a domicile.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel appareil, 'ancien peut étre retourné au
détaillant qui doit collecter gratuitement sur la base un contre un. L'équipement repris doit étre
équivalent ou bien avoir les mémes fonctions que le produit acquis.

(C Conformité )

En utilisant le symbol c € sur ce produit, nous déclarons sur notre propre
responsabilité que ce produit est conforme a toutes les normes Européennes relatives a la
sécurité, la santé et a I'environnement.

~ INSTALLATION
MISES EN GARDE :

* Ne pas installer I'appareil dans des endroits humides ou mouillés, car l'isolation pourrait étre altérée et
entrainer des fuites

En outre, de la condensation pourrait s’accumuler a I'extérieur de celui-ci.

* Ne pas positionner I'appareil a I'extérieur ou a proximité de sourcesde chaleur, et ne pas le mettre en plein
soleil.

L’appareil fonctionne correctement dans la plage de températures ambiantes indiquées :

—tempérée élargie (SN): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C»,

—Tempérée (N): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C»,

—Subtropicale (ST): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C»,

—Tropicale (T): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé & des températures ambiantes
comprises entre 16 °C et 43 °Cy;

+
*Attendre au moins 3 heures apres la mise en place défi nitive del'appareil avant de le mettre en fonction.
1 S’assurer qu'il y ait suffi samment de place autour du réfrigérateur pour la ventilation. L'illustration (fig. 1)
montre I'espace minimum nécessaire pour l'installation du réfrigérateur.

En laissant davantage de place par rapport au mur, le réfrigérateur consomme moins de courant.
L'utilisation du réfrigérateur dans un espace plus petit que celui indiqué dans l'illustration en bas (fig. 1)
pourrait provoquer un mauvais fonctionnement, des bruits forts et des pannes.
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2 Le cas échéant, installer I'entretoise murale au centre au dos de
l'appareil. (fig.2)

3 Régler les pieds pour garantir la stabilité de I'appareil et éviter les
vibrations et les bruits (fig.3). Si la partie avant est plus haute que l'arriere,
la porte se ferme plus facilement.

&

NOTE :
Si votre réfrigérateur est en acier inox ou avec une autre finition
particuliére, sa surface peut étre protégée par une pellicule a arracher.
Pour enlever cette protection, ne pas utiliser un objet coupant qui pourrait
I'abimer.

C Branchement électrique )

Apres le transport, positionner I'appareil a la verticale et attendre au
moins 2-3 heures avant de le brancher sur le secteur. Avant d’introduire
la fiche dans la prise de courant, vérifier que :

* La prise soit équipée de la mise a la terre et soit mise aux normes ;

* La prise soit capable de supporter la charge maximale de puissance
de I'appareil indiquée sur la plaque du réfrigérateur ;

« La tension d’alimentation soit comprise dans les valeurs indiquées sur
la plaque du réfrigérateur ;

* Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé ;

* Le cable doit étre contrélé périodiquement et remplacé uniquement par
des techniciens agréés ;

* Lentreprise décline toute responsabilité en cas de non-respect de ces
normes.

( Démarrage de I'appareil )

Enlever tous les emballages présents a l'intérieur de I'appareil et le
nettoyer avec de I'eau et du bicarbonate ou bien avec un savon neutre.
Apreés l'installation attendre 2-3 heures pour permettre au réfrigérateur/
congélateur de se stabiliser a la température normale de fonctionnement,
avant de placer a l'intérieur des aliments frais ou congelés.

Si on débranche le cable d’alimentation, attendre au moins 5 minutes
avant de redémarrer le réfrigérateur/congélateur. Lappareil est alors
prét a 'emploi.

( Allumage / Coupure )

(Avec bouton rotatif interne)

Le groupe thermostat pour le controle de appareil est situé a I'intérieur
de la cellule frigorifique (fig.4). Tourner le bouton du thermostat au-
dela de la position “0”. La lumiére s’allume quand on ouvre la porte du
réfrigérateur. Si on positionne le bouton sur “0” on éteint complétement
I'appareil.

(C Réglage de la température (no afficheur) )

*On effectue le réglage de la température, pour les deux compartiments,
en tournant le bouton du thermostat (fig.5).

Choisir la position souhaitée :

* Température plus froide dans le réfrigérateur et dans le congélateur
en tournant vers MAXse + «

* Température moins froide dans le réfrigérateur et dans le congélateur
en tournant vers 0.

Compartiment ventilateur du réfrigérateur
(si présent)

Le ventilateur est préréglé sur OFF.

Pour I'activer, appuyez sur l'interrupteur (fig. 6)

Pour optimiser la consommation d'énergie, il est recommandé
d'allumer le ventilateur seulement lorsque la température de l'air
ambiant dépasse 28/30 ° C.

[ Les lampes a UVA ]

(le cas échéant)

Les lampes a UVA activent un filtre Titanium, ce qui produit
une réaction de photocatalyse qui détruit les bactéries
présentes dans le réfrigérateur.

Cette réaction se produit lorsque la porte du réfrigérateur est
fermée afin d'éviter une fuite d'air purifié.

Dans les réfrigérateurs a froid brassé, ce filtre est intégré
dans le ventilateur et fonctionne dés lors que le compresseur
estenroute.

Dans les réfrigérateurs Total No Frost, ce filtre est intégré au
boitier situé sur le plafonnier et fonctionne dés lors que le
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Le systeme doit étre éteint lors du test de consommation
d'énergie.

—_— Fig.7

Allumage / Coupure
(avec interface utilisateur interne et NFC)

Panneau de commandes

LED indicatrice de niveau de température
Régulateur de niveau de température
Touche ON / OFF

Touche SmartTouch

ron=

Allumage :

Insérer la fiche dans la prise, si toutes les LEDs indicatrices de niveau de
température sont éteintes, appuyer sur la touche ON/OFF (3) pendant 1
seconde. Une fois la touche ON/OFF (3) relachée, l'allumage est suivi et
confirmé par l'activation d’un niveau de température et par I'activation du
signal sonore.

Arrét :

Appuyer sur la touche ON / OFF (3) pendant 1 seconde, une fois la
touche ON/OFF (3) relachée, l'arrét est suivi et confirmé par I'arrét des
LEDs de niveau de température et par I'activation du signal sonore. En
cas de coupure de courant au rallumage, le produit se remettra a la
derniere configuration enregistrée.

Réglage de la température

Appuyer sur la touche régulatrice du niveau de température jusqu’a
atteindre le niveau intéressé, niveau 1 configuration plus chaude, niveau
4 configuration plus froide, en conditions normales, il est conseillé
d’utiliser une configuration intermédiaire (niveau 2)

Oon/Off 1 2 3 4
Pression touche (2) inférieure a 2 sec. modification niveau temp.

On/Off 1 2 3 4

Menu de réglages avancés :
Ce menu permet un réglage du niveau intermédiaire entre les différents
niveaux.

Oon/Off 1 3 4
Pression touche (2) supérieure 2 sec., une fois la touche relachée,
la LED 2 clignote.

On/Off 1 2

{ ; ) J 4
A la pression successive de la fouche (2) inférieure & 2 sec., le niveau
intermédiaire s'active et ainsi de maniére cyclique pour chaque pression.

on/off 1 2 3 {K}
onjofi £ 1t 2 3 4

En cas d'absence de la pression de la touche (2) pendant plus de 5 sec.,
les réglages sont enregistrés.

Les niveaux de température dans les réglages avancés sont dans I'ordre
du plus chaud au plus froid comme dans I'exemple 2/2,1/2,3/2,4,
permettant le réglage de 4 sous-niveaux pour chaque niveau principal.

Alarmes porte ouverte :

L’ouverture de la porte pendant plus de 90 sec. est signalée par le produit
avec une alarme sonore ; pour la désactiver, il suffit de fermer la porte ou
d'appuyer sur la touche (2).

SMART TOUCH

Cet appareil est équipé de la technologie Smart Touch
qui vous permet d'interagir, via l'application, avec des
smartphones utilisant le systéme d'exploitation Android
et équipés de la fonction de communication en champ
proche (NFC).

e Téléchargez sur
Candy simply-Fi.

votre smartphone I'application

L'application Candy simply-Fi est disponible
pour les tablettes et smartphones dotés
d'Android et iOS. Il vous est cependant
possible d'interagir avec I'appareil et profiter du
potentiel offert
par la Smart Touch uniquement avec les
smartphones  Android équipés de la
technologie de communication en champ
proche (NFC), conformément au systéme
fonctionnel suivant :

Smartphone Androidavec Interaction avec I'appareil
technologie NFC + contenus

Smartphone Androidsans | Contenus seulement
technologie NFC

Tablette Android Contenus seulement

iPhone Apple Contenus seulement
iPad Apple Contenus seulement
FONCTIONS

L'application met a votre disposition les principales
fonctions suivantes :

o Réglage du niveau correct de température — Pour
également régler le niveau de température par étapes
intermédiaires (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4, 4,5)

e Smart Boost - Pour activer un appoint
supplémentaire afin de refroidir rapidement le
réfrigérateur et le congélateur.

e Mode Eco - Le réfrigérateur est
automatiquement au niveau 2 (+5°, -18°)

o Mes statistiques — Statistiques de refroidissement et
conseils pour une utilisation plus efficiente de votre
appareil.

¢ Aide astucieuse — Lien direct vers le manuel
d'utilisation et une aide en ligne.

réglé

Obtenez tous les détails des fonctions Smart
Touch ou naviguez sur l'application en mode
DEMO sur le site :

www.candysmarttouch.com

COMMENT UTILISER SMART TOUCH
PREMIERE FOIS - Enregistrement de 'appareil
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Entrez dans le menu « Paramétres » de votre
smartphone Android et activez la fonction NFC dans
le menu « Réseaux sans fil ».

Le processus d'activation NFC peut se révéler
différent, selon le modele du smartphone et la
version de son SE Android. Reportez-vous au
manuel du smartphone pour plus de détails.

Activez la touche Smart Touch sur linterface
utilisateur en la maintenant enfoncée 2 secondes
pour activer I'antenne NFC sur le Sky Led. Le libellé
Smart Touch s'allume.

Ouvrez l'application, créez le profil utilisateur et
enregistrez l'appareil en suivant les instructions
affichées sur I'écran du téléphone ou sur le « Guide
rapide » joint a I'appareil.

Retrouvez plus d'informations, la F.A.Q. et la
vidéo pour un enregistrement facile sur :
www.candysmarttouch.com/how-to

FOIS SUIVANTE - Utilisation réguliere

Il est nécessaire d'activer le mode Smart Touch en
allumant la touche Smart Touch, chaque fois que
vous souhaitez gérer I'appareil via I'application.
Assurez-vous d'avoir déverrouillé votre téléphone
(hors mode veille) et que vous avez activé la fonction
NFC ; puis, suivez les étapes mentionnées
précédemment.

Si vous souhaitez activer une fonction (par exemple,
le cycle Smart Boost), sélectionnez-la dans
I'application.

Suivez les instructions sur I'écran du téléphone et
MAINTENEZ ACTIVE le logo Smart Touch sur le
Sky Led, lorsque requis par I'application.

01234D®
Y
\_ J Fig.9
REMARQUES :
Placez votre smartphone de sorte que

I'antenne NFC a Il'arriére soit positionnée au
niveau du logo Smart Touch sur Il'appareil
(comme illustré ci-dessous).

Si vous ne connaissez pas la position de votre
antenne NFC, déplacez légérement le
smartphone en mouvement circulaire sur le logo
Smart Touch jusqu'a ce que I'application
confirme la connexion. Pour garantir la réussite
du transfert de données, il est essentiel de
MAINTENIR LE SMARTPHONE SUR LE TABLEAU
DE BORD DURANT LES QUELQUES SECONDES
NECESSAIRES A LA PROCEDURE ; un message
sur l'appareil vous informera de la réussite de
I'opération et de la possibilit¢ de déplacer le
smartphone.

Les boitiers épais ou les autocollants
métalliques sur votre smartphone pourraient
affecter ou empécher la transmission de
données entre Il'appareil et le téléphone. Si
nécessaire, retirez-les.

Le remplacement de certains composants du
smartphone (par exemple, le couvercle arriére, la
batterie, etc.) par des composants non d'origine
pourrait avoir provoqué I'enlévement de I'antenne
NFC, empéchant alors I'utilisation compléte de
I'application.

La gestion et le contréle de I'appareil via I'application
ne sont possibles qu'a « proximité » : il n'est donc
pas possible d'effectuer des opérations a distance
(par ex., dans une autre piéce ; a I'extérieur de la
maison).

Allumage / Coupure
(avec interface utilisateur interne pour le réfrigérateur et bouton de
réglage pour le congélateur)

1. Bandeau de réglage :

Fig.10

2. BOUTON DE REGLAGE C
Appuyez sur ce bouton pour régler la température de
fonctionnement du réfrigérateur et pour sélectionner le
mode « Congélation rapide ».

3. FONCTIONNEMENT DE L'AFFICHAGE

A) Congélation rapide : LED allumée signifie lancement
de la congélation rapide. Dans le cas contraire, la
congélation rapide n'est pas activée.

B) Réglage de la température du compartiment de
réfrigération. Le chiffre sous lequel s'allume la LED
correspond a la température de réglage.
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4. ETAT DE FONCTIONNEMENT

Apres la mise sous tension, les LED du panneau de
commande s'allument pendant 1 seconde, puis I'appareil
se remet a fonctionner avec les mémes paramétres
(mode et température) que lors de son dernier réglage.
Si l'appareil est allumé pour la premiere fois, il
fonctionne avec les réglages par défaut.

5. Congélation rapide

1) Activer le mode Congélation rapide

Si vous souhaiter congeler des aliments rapidement,
vous pouvez utiliser le mode Congélation rapide.
Maintenez la touche C enfoncée pendant plus de 3
secondes pour activer le mode Congélation rapide. La
LED a gauche est allumée.

2) Quitter le mode Congélation rapide

Pour quitter le mode Congélation rapide, procéder

comme suit :

e Maintenir la touche C enfoncée pendant plus de 3
secondes pour choisir un autre réglage.

e La durée de fonctionnement en mode Congélation
rapide est de plus de 50 heures.

3) Une fois que vous avez quitté le mode Congélation
rapide, l'appareil continuera a fonctionner avec les
mémes réglages qu'avant [l'utilisation du mode
Congélation rapide. La LED de gauche s'éteint.

4) En mode Congélation rapide, vous ne pouvez pas
changer la température de réglage du compartiment de
réfrigération en appuyant sur la touche C. Si vous tentez
de le faire, la LED de gauche clignotera pendant 3
secondes pour vous signaler I'erreur de manipulation.

6. Température du compartiment de réfrigération

Le réfrigérateur ne doit pas étre en mode Congélation
rapide. Activez plusieurs fois la touche C et la
température de réglage changera selon la séquence
suivante «2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C ». Si vous
appuyez une fois, la température change d'un pas; le
chiffre sous lequel s'allume la LED correspond a la
température de réglage.

Conseils utiles :
Veuillez vous référer au tableau ci-dessous pour choisir
la température de réglage des réfrigérateurs.

Température Température
ambiante recommandée
Eté (>32 °C) 4°C,6°C,8°C
Normal 4°C

Hiver (<13 °C) 2°C,3°C,4°C

7. Fonction mémoire suite a la mise hors tension de
I'appareil

Les réglages existants au moment de la mise hors
tension de l'appareil sont mémorisés. Une fois que
I'appareil redémarrera, il recommencera
automatiquement a fonctionner avec les réglages
existants au moment de la mise hors tension.

8. Fonction temporisation de protection

L'appareil est doté d'une fonction qui retarde le
démarrage du compresseur afin de le protéger. Une fois
que le compresseur est arrété, le délai jusqu'au prochain
démarrage du compresseur doit étre d'au moins 5
minutes.

9. Conseils pour la recherche de pannes

1). Si le capteur de température du réfrigérateur est en
panne, la LED située en-dessous du 2 clignote en
continu.

2). Si le capteur de décongélation est en panne, la LED
située en-dessous du 3 clignote en continu.

3). Si le capteur de température ambiante est en panne,
la LED située en-dessous du 4 clignote en continu.

4). Si la communication entre l'interface utilisateur et la
carte mére est perturbée, tous les voyants de I'affichage
clignotent en continu.

10. Réglage de la température du compartiment
congélateur

1). bouton de réglage de la température du
congélateur :

- g
[]

% %

Fig.11

2). régler la température du congélateur

La température du congélateur peut étre modifiée grace
au bouton permettant de modifier la distribution d'air
entre le congélateur et le réfrigérateur.

3). réglage de la température du congélateur

a) La température du compartiment congélateur peut
étre réglée grace au bouton. La température monte
graduellement lorsque le bouton est tourné de la gauche
vers la droite

b) Lorsque le bouton est tourné compléetement vers la
droite, le flux d'air du congélateur vers le réfrigérateur
augmente au maximum ; la température du congélateur
monte. Nous vous recommandons de n'utiliser ce mode
que lorsque le congélateur est vide ou peu utilisé.

c) Lorsque le bouton est tourné complétement vers la
gauche, le flux d'air du congélateur vers le réfrigérateur
diminue au niveau minimum; la température du
congélateur baisse. Nous vous recommandons de
n'utiliser ce mode que lorsque le congélateur est plein.
La durée de ce mode est de 8 heures maximum.

d) En conditions normales, nous vous recommandons
de placer le bouton de réglage de la température en
position intermédiaire. Vous pouvez également adapter
la température en fonction de I'état de stockage des
aliments.

Cette version n'offre pas de réglage sur linterface
permettant d'allumer ou d'éteindre l'appareil. La seule
fagon d'allumer ou d'éteindre I'appareil est en le
branchant ou en le débranchant.

Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur numérique externe)

APPAREIL EN STAND-BY: Pour éteindre les appareils TOTAL NO
FROST, sélectionner via la touche MODE la fonction freezer et au moyen
des fléches 7-8 afficher le symbole -. Pour tous les autres appareils,
sélectionner via la touche MODE la fonction réfrigérateur et au moyen
des fleches 7-8 afficher le symbole -.

ATTENTION :

Lappareil reste alimenté jusqu’a ce qu’on enleve le cable d’alimentation.
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SUPER  SMART,
FREEZING COOL

»am Fig.12

CEONONONOCIONCONC)

Réglage de la température (avec afficheur)

Les valeurs prédéfinies sont : +5 (plage +1++7) pour le réfrigérateur et
-18 (plage -16+-22) pour le freezer.

Apreés avoir été éteint ou aprés une interruption prolongée de
I’alimentation, I'appareil repartira avec les températures configurées
auparavant.

* FONCTION MODE

En appuyant sur la touche Mode il est possible de régler les températures
du réfrigérateur et du freezer.

Réfrigérateur

En appuyant sur la touche Mode une fois, on régle la température du
réfrigérateur.

Il est possible de configurer la position souhaitée au moyen des fleches
Position 1 réglage plus froid ; position 7 réglage moins froid.
Sil'appareil est un Total No Frost, H (Holiday) s’affichera apres la valeur 1.
Freezer

En appuyant sur la touche Mode a 2 reprises on régle la position souhaitée
pour le freezer, -16 moins froid, -22 plus froid, choisir la valeur souhaitée
et attendre 3 secondes pour que la température soit configurée.

Pour tous les produits, 1exception des produits quip s par la tech-
nologie Total o Frost, latemp rature entreler frig rateur et le con-
g lateurser gle simultan ment. ivousaugmentez/diminuezlat-
emp raturedur frig rateur de 2 degr sou plus, alors latemp ratu-
re du cong lateur augmente / diminue automatiquementdelam -
me valeur. ile changement de temp rature estinf rieure 2deg-

r s, ler glage automatique de la temp rature ne se produit pas.

« FONCTION ECO (10) /
En activant cette fonction, 'appareil optimise le rendement énergétique
grace au réglage automatique de la température idéale afin de garantir la

conservation des aliments avec une consommation d’énergie plus faible.

Pour couper la fonction Eco, appuyer a nouveau sur la touche.

- FoncTion Lock (@) /(9

En appuyant sur la touche Lock on active le verrouillage des touches
(toute autre commande sera ignorée). Pour le désactiver, appuyer a
nouveau sur la touche Lock.

* FUNZIONE SUPER FREEZING @ ! @

Pour congeler une grande quantité d’aliments, il est conseillé d’activer la
fonction Super Freezing. Pour activer la fonction appuyer sur la touche
Super Freezing. Cette fonction sera activée pendant 26 a 34 heures
(selon le modeéle). La fonction se désactivera automatiquement ou bien
en appuyant a nouveau sur la touche Super Freezing.

* FONCTION SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Pour refroidir rapidement les boissons, placer la bouteille dans le
compartiment freezer et activer la fonction via la touche smart cool.

Un décompte de 30 minutes sera lancé et a la fin de celui-ci un
signal sonore de 15” indiquera que la bouteille a atteint le refroidissement
idéal. Il est possible de désactiver la fonction, en appuyant a nouveau
sur la touche.

* FONCTION HOLIDAY (SUR LES APPAREILS TOTAL NO FROST
UNIQUEMENT)

En cas d’absences prolongées, il est possible d’utiliser la fonction Holiday.
Cette fonction permet de désactiver le compartiment réfrigérateur tandis
que le compartiment freezer continuera a fonctionner. Ne pas oublier

de sortir les aliments du compartiment réfrigérateur avant d’utiliser
cette fonction. Pour I'activation, consulter la fonction Mode réfrigérateur.
Pour désactiver cette fonction, configurer a nouveau la température du
réfrigérateur.

* ALARME PORTE REFRIGERATEUR

Si la porte reste ouverte pendant plus d’une minute, I'appareil émet un
signal sonore. Appuyer sur la touche MODE si on souhaite le rendre
silencieux.

Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur numérique externe et Wi-Fi)

APPAREIL EN STAND-BY: Pour éteindre les appareils TOTAL NO
FROST, sélectionner via la touche MODE la fonction freezer et au moyen
des fléches 7-8 afficher le symbole -. Pour tous les autres appareils,
sélectionner via la touche MODE la fonction réfrigérateur et au moyen
des fleches 7-8 afficher le symbole -.

ATTENTION :

Lappareil reste alimenté jusqu’a ce qu’on enléve le cable d’alimentation.

Utilisation du Wi-Fi : Afin d’éviter des mises en route accidentelles
et par conséquent de détériorer de la nourriture, il n’est pas possible
d’activer la fonction « Mise en veille » via I'application. Il est
néanmoins possible de désactiver cette fonction via I'application (en
appuyant sur la touche « Wake Up »), ce qui enclenchera le retour
en mode Eco de votre réfrigérateur dans les 24h, prét pour votre
retour & la maison

Fig.13
Réglage de la température (avec afficheur)

Les valeurs prédéfinies sont : +5 (plage +1++7) pour le réfrigérateur et
-18 (plage -16+-22) pour le freezer.

Apres avoir été éteint ou apres une interruption prolongée de
I'alimentation, I'appareil repartira avec les températures configurées
auparavant.

* FONCTION MODE @

En appuyant sur la touche Mode il est possible de régler les températures

du réfrigérateur et du freezer.

Réfrigérateur

En appuyant sur la touche Mode une fois, on regle la température du

réfrigérateur.

Il est possible de configurer la position souhaitée au moyen des fleches
8.

Position 1 réglage plus froid ; position 7 réglage moins froid.
Sil'appareil est un Total No Frost, H (Holiday) s’affichera aprés la valeur 1.
Freezer

En appuyant sur la touche Mode a 2 reprises on régle la position souhaitée
pour le freezer, -16 moins froid, -22 plus froid, choisir la valeur souhaitée
et attendre 3 secondes pour que la température soit configurée.

Pour tous les produits, |exception des produits quip s par la tech-
nologie Total o Frost, latemp rature entre ler frig rateur et le con-
g lateurser gle simultan ment. ivousaugmentez/diminuezlat-
emp raturedur frig rateurde 2 degr sou plus, alors latemp ratu-
re du cong lateur augmente / diminue automatiquementdelam -
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me valeur. ilechangement de temp rature estinf rieure 2 deg-
r s, ler glage automatique de la temp rature ne se produit pas.

« FONCTION ECO (10) /

En activant cette fonction, I'appareil optimise le rendement énergétique
grace au réglage automatique de la température idéale afin de garantir la
conservation des aliments avec une consommation d’énergie plus faible.
Pour couper la fonction Eco, appuyer & nouveau sur la touche.
Utilisation du Wi-Fi : Il est possible dactiver/désactiver cette
fonction a distance en appuyant sur la touche « Mode Eco» sur
I'application

+*FONCTION WIFI @I @

Pour utilizer ce produit en mode wifi, mettez I'appareil en marche et
attendez que le compte a rebours se termine, puis poussez la touche
simply-Fi jusqu'a ce que le symbole wi-fi se mette a clignoter 3
secondes.Si la connection n'est pas effectuée dans les 5 minutes, le
wi-fi s'éteint.|l est alors nécessaire de renouveler I'opération.Lorsque
I'appareil est connecté au routeur, le symbole wi-fi reste allumé.
Lorsqu'il n'y a pas aucune connexion, le symbole wi-fi clignote. S'il
n'y a pas de connexion wi-fi avec le produit, un changement de routeur
ou une intervention du service client peut étre nécessaire : il faut peut-
étre réinitialiser le produit.

REINITIALISATION

Pour réinitialiser le processus de connexion wi-fi, maintenez la touche
« " pendant 5 secondes. L'écran affiche alors « rr ». Le symbole wifi
clignote alors plus rapidement pour montrer que la connexion a été
réinitialisée. Si, malgré la réinitialisation la connexion n'est pas faite
dans les 5 minutes, le wi-fi sera éteint.ll sera alors nécessaire d'appuyer
de nouveau sur le bouton simply-Fi. Ces paramétres fournis a partir de la
présentation des produits peuvent étre modifiés au travers de I'application.
Le produit conservera en mémoire les derniers changements apportés.

+ FUNZIONE SUPER FREEZING @ l@

Pour congeler une grande quantité d’aliments, il est conseillé d’activer la
fonction Super Freezing. Pour activer la fonction appuyer sur la touche
Super Freezing. Cette fonction sera activée pendant 26 a 34 heures (selon
le modéle). La fonction se désactivera automatiquement ou bien en
appuyanta nouveau sur la touche Super Freezing.

Cette fonction ne peut étre activée sile mode ECO est activé.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d'activer/désactiver cette
fonction a distance en appuyant sur la touche «Super Freezing »
sur l'application

+FONCTION SMART COOL/ICED DRINK @ ! @

Pour refroidir rapidement les boissons, placer la bouteille dans le
compartiment freezer et activer la fonction via la touche smart cool/iced
drink. Un décompte de 30 minutes sera lancé et a la fi n de celui-ci un
signal sonore de 15” indiquera que la bouteille a atteint le refroidissement
idéal. Il est possible de désactiver la fonction, en appuyant & nouveau sur
latouche.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette
fonction a distance en appuyant sur la touche «Smart cool » sur
I'application. Une notification vous alertera lorsque votre boisson
sera fraiche

* FONCTION HOLIDAY (SUR LES APPAREILS TOTAL NO FROST
UNIQUEMENT)

En cas d’absences prolongées, il est possible d'utiliser la fonction Holiday.
Cette fonction permet de désactiver le compartiment réfrigérateur tandis
que le compartiment freezer continuera a fonctionner. Ne pas oublier de
sortir les aliments du compartiment réfrigérateur avant d’utiliser cette
fonction. Pour I'activation, consulter la fonction Mode réfrigérateur.

Pour désactiver cette fonction, configurer a nouveau la température du
réfrigérateur.

Utilisation du Wi-Fi : Afin d’éviter des mises en route accidentelles
et par conséquent de détériorer de la nourriture, il n‘est pas possible
d’activer la fonction “Holiday” via I'application.

Il est néanmoins possible de désactiver cette fonction via
I'application (en appuyant sur la touche « Fresh Back»), ce qui
réenclenchera le retour en mode Eco de votre réfrigérateur dans les
24h, prét pour votre retour a la maison.

*VERROUILLAGE

Appuyer simultanément sur les boutons 12 et 13 pour activer la fonction
de verrouillage (tous les autres ordres sera ignorée). Pour désactiver la
fonction de verrouillage, appuyer simultanément sur les boutons 12 et 13.
Avec la fonction de verrouillage activé, chaque fois que vous appuyez sur
un bouton, I'écran affiche LO.

« Fonction de verrouillage

Appuyer sur les boutons 12 et 13 simultanément pour activer la fonction
de verrouillage (toutes les autres manipulations ne seront pas prises en
compte). Pour désactiver la fonction de verrouillage, appuyer de nouveau

sur les boutons 12 et 13 en méme temps. Avec la fonction de verrouillage
activée, a chaque fois que vous appuyez sur un bouton, I'écran affichera
LO.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette
fonction a distance en appuyant sur la touche « Display Lock » sur
I'application

+ ALARME PORTE REFRIGERATEUR

Si la porte reste ouverte pendant plus d’'une minute, I'appareil émet un
signal sonore. Appuyer sur la touche MODE si on souhaite le rendre
silencieux.

Utilisation du Wi-Fi : Une notification push-up vous alertera sur

PARAMETRES DU MODEM

Veuillez-vous assurez que les paramétres du modem sont exactement
comme indiqués ci-dessous (se reporter au manuel du fabricant), sans
quoi, il peut y avoir une perte de signal.

Parameter Specifications
Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)
Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity -83 dBm typical

Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)
( 7
iA CANDY SIMPLY-FI:
& W Pour obtenir des informations détaillées sur la maniére de
ﬁ CONNECTER vos appareils et de les UTILISER au mieux,
- rendez-vous sur http://www.candysimplyfi.com ou visitez le
site support dédié aux consommateurs
L http://simplyfiservice.candy-hoover.com )

Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur externe LED)

Utilisation du panneau de commande

No Frost Plus

Fridge

Fig.14

1.1 TOUCHES DE COMMANDE

A. Réglage de la température du compartiment frigo

B. Réglage de la température du compartiment congélateur
1.2 AFFICHAGE LED

1. Température du compartiment frigo

2. Température du compartiment congélateur

3. Mode Congélation rapide
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2.0 CONDITION DE FONCTIONNEMENT

a. Aprés la mise sous tension, le panneau de commande
s'allume a 100% pendant 3 secondes, puis l'appareil se
remet a fonctionner avec les mémes paramétres (mode et
température) que lors de son dernier réglage. Le systeme se
bloque automatiquement 25 secondes apres I'utilisation de la
derniere touche. Lorsque le systéme est bloqué, la lumiére
du panneau de commande s'éteint 30 secondes aprés
I'utilisation de la derniere touche.

b. Les deux températures préréglées du compartiment frigo et
du compartiment congélateur s'affichent.

2.1 AFFICHAGE

2.1.1 Le panneau s'allume pendant 2 minutes a l'ouverture de la
porte du compartiment frigo ou du compartiment congélateur.
(Un seul signal de porte détecté a la fois.)

2.1.2 Le panneau s'allume en cas dappui sur n'importe quelle
touche, et la lumiere s'éteint 2 minutes apres I'utilisation de la
derniére touche.

2.1.3 Affichage en mode de fonctionnement normal
Affichage de la température du compartiment frigo : Indique
la température correspondant au réglage actuel.

Affichage de la température du compartiment congélateur :
Indique la température correspondant au réglage actuel.

3.0 ILLUSTRATION DES TOUCHES
3.1. Réglage de la température du compartiment frigo

Aprés avoir appuyé sur la touche « frigo » pour passer en mode
réglage de la température du frigo, la température de réglage du
compartiment frigo se met a clignoter. Appuyer plusieurs fois de
suite sur la touche « frigo », la température passe consécutivement
par les positions 2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C. Si le degré clignote
ensuite pendant 5 secondes, cela signifie que la température
sélectionnée est reglée.

3.2 Réglage de la température du compartiment congélateur

Aprés avoir appuyé sur la touche « congélateur » pour passer en
mode réglage de la température du congélateur, la température de
réglage du compartiment congélateur se met a clignoter. Appuyer
plusieurs fois de suite sur la touche « congélateur », la température
passe consécutivement par les positions -14°C, -16°C, -18°C, -20°C,
-22°C, Congélation rapide (symbole de flocon de neige). Si le degré
clignote ensuite pendant 5 secondes, cela signifie que la
température sélectionnée est réglée.

3.3 Congélation rapide

Comme décrit au point 3.2, si le mode Congélation rapide a été
sélectionné et que la LED du signal clignote pendant 5 secondes,
cela signifie que I'appareil est en mode Congélation rapide.

Sélectionner le mode Congélation rapide,

« silappareil est en cours de décongélation, I'appareil interrompt
la procédure de décongélation et passe en mode Congélation
rapide.

. s'il se passe plus de 12 heures entre la derniére procédure de
décongélation et le choix du mode Congélation rapide,
l'appareil passe immédiatement en mode Congélation rapide.
Dans le cas contraire, I'appareil passe directement en mode
Congélation rapide.

Pendant le mode Congélation rapide,

¢ la température du compartiment congélateur est réglée sur -
25°C, l'appareil fonctionne selon les procédures de réglage de
la température du compartiment congélateur.

. le compartiment frigo ou réfrigération fonctionne selon ses
procédures de réglage de la température.

« en mode Congélation rapide, si l'appareil est hors tension, le
réglage Congélation rapide est mémorisé, et la durée de
Congélation rapide est remise a zéro.

¢ la procédure de décongélation ne démarrera pas.

Pour quitter le mode Congélation rapide,

. appuyer sur la touche « congélateur » pour choisir un autre
réglage.

*  durée de fonctionnement en mode Congélation rapide pendant
plus de 26 heures.

Aprés avoir quitté le mode Congélation rapide,

+ sile mode Congélation rapide dure plus de 2 heures, I'appareil
lance une procédure de décongélation.

*  |'appareil fonctionne avec le réglage choisi avant le passage en
mode Congélation rapide.

CONSERVATION

* Pour mieux conserver 'aréme, la substance et la fraicheur des
aliments, nous vous conseillons de les ranger dans le réfrigérateur de
la facon illustrée ci-dessous sur la fig.8, en ayant soin de les envelop-
per dans une feuille d’aluminium ou de plastique ou bien de les placer
dans des récipients munis de couvercles pour éviter la contamination
réciproque.

Zone réfrigérateur

Fruits / Légumes

¢ Pour diminuer les pertes d’humidité il faut envelopper les fruits et les
légumes dans des matériaux plastiques comme, par exemple, des
pellicules ou des sachets puis les placer dans la zone fruits/légumes.
On évite ainsi qu’ils s’abiment rapidement.

Zones réfrigérateur

TOTAL NO FROST

Fig. 15

La configuration la moins énergivore nécessite que les tiroirs,
les boites de rangement et les clayettes soient positionnés dans
le produit, veuillez consulter les photos ci-dessus.

Section réfrigérée - Chill
(pas sur tous les modeles)

La zone indiquée ci-dessous est conseillée pour la viande, le poisson,
la volaille, etc. Ne pas y conserver les fruits et légumes car ils pourrai-
ent se congeler.

Fig.16
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Indicateur de la température dans la zone la plus
froide

(pas sur tous les modéles)

Certains modeéles sont équipés d’un indicateur de la température
dans le compartiment réfrigérateur dans la zone la plus froide, afin de
pouvoir contréler la température moyenne.

Ce symbole indique la zone la plus froide du réfrigérateur. (Fig.17)

Tl

Contrdler que Iinscription OK soit bien visible sur I'indicateur. (Fig.18)

Si l'inscription n‘apparait pas cela veut dire que la température est trop

élevée :

régler la température plus bas et attendre prés de 10 heures. Contréler
a nouveau l'indicateur : si cela s’avére nécessaire, effectuer un nouve-

au réglage.

OK

(Fig.18)
NOTE :

Si on a placé des quantités importantes d’aliments ou qu‘on a souvent

ouvert la porte du réfrigérateur, il est normal que l'indicateur n‘affiche
pas OK. Attendre au moins 10 heures avant de régler le bouton sur
une position plus élevée.

Positionnez des aliments différents dans des compartiments différents
selon le tableau ci-dessous

Compartiments du réfrigérateur Type d'aliments

Aliments contenant des agents de conservation
naturels, tels que confitures, jus, boissons,
condiments.

*Ne pas entreposer d’aliments périssables.

Porte ou balconnets du
compartiment
réfrigérateur

«Les fruits, les herbes et les Iégumes doivent étre
Bac a légumes (tiroir a placés séparément dans le bac a légumes.
salade) +Ne pas conserver les bananes, oignons, pommes
de terre et I'ail au réfrigérateur.

Clayette du réfrigérateur -

. *Produits laitiers, ceufs
milieu

«Les aliments qui n'ont pas besoin de cuisson,
comme les aliments préts a consommer, les
charcuteries et les restes.

Clayette du réfrigérateur
- supérieure

«Aliments destinés a étre conservés longtemps.
Tiroir(s)/grille du «Tiroir inférieur pour la viande crue, la volaille, le
congélateur poisson.

«Tiroir central pour les légumes surgelés, les frites.
«Grille supérieure pour les crémes glacées, fruits
congelés, produits de boulangerie congelés.

Zone freezer

Les aliments congelés se conservent environ un mois dans les compartiments

Pour les compartiments respecter le tableau ci-dessous.

La congélation ne peut s'effectuer que dans les compartiments

o
i
D
&

Conseils pratiques

Répartir les aliments sur les tablettes de maniére homogene afin que
I'air puisse circuler correctement et les refroidir.

« Eviter le contact entre les aliments et le fond du compartiment
réfrigérateur.

* Ne pas y mettre d’aliments chauds car ils pourraient altérer les ali-
ments déja présents et augmenter la consommation d’énergie.

* Enlever les emballages des aliments avant de les placer a l'intérieur.

* Ne jamais mettre a I'intérieur de la vaisselle ou d’autres récipients qui
n'‘aient pas été lavés auparavant.

* Ne pas obstruer les ouvertures de ventilation de I'air froid avec des
aliments.

* Ne pas obstruer la tablette en verre du bac a légumes pour permettre
la circulation correcte de l'air.

* Ne pas conserver les bouteilles dans le compartiment congélateur
car elles pourraient exploser une fois congelées.

* En cas de coupure de courant prolongée laisser les portes
fermées afin que les aliments restent froids le plus longtemps
possible.

* L'installation de I’appareil dans un endroit chaud et humide,
avec des ouvertures fréquentes de la porte et la conservation
d’une grande quantité de Iégumes, peut entrainer la formation de
condensation et

avoir une influence sur les performances de I'appareil.

* Pour éviter une consommation d’énergie majeure, il est décon-
seillé d’ouvrir souvent ou pendant longtemps les portes.

«ll est suggéré de régler la température a 4°C dans le
compartiment réfrigérateur et, si possible, a -18°C dans le
compartiment congélateur.

*Pour la plupart des catégories d’aliments, le temps de stockage le
plus long dans le compartiment réfrigérateur est atteint avec des
températures plus froides. Etant donné que certains produits
particuliers (comme les fruits et Iégumes frais) peuvent étre
endommagés par des températures plus froides, il est suggéré de les
conserver dans les bacs a légumes, s'il y en a. Dans le cas contraire,
maintenir un réglage moyen du thermostat.

*Pour les aliments congelés, se reporter a la durée de conservation
inscrite sur 'emballage des aliments. Cette durée de conservation est
atteinte lorsque le réglage respecte les températures de référence du
compartiment (une étoile -6°C, deux étoiles -12°C, trois étoiles -18°C).

CONGELATION

* Les aliments doivent étre frais.

» Congeler les aliments par petites quantités afin de les congeler plus
rapidement. Ne jamais dépasser la quantité maximale indiquée sur la
plaque d'identification.

* Pendant la congélation ne pas ouvrir la porte du freezer.

* Les aliments doivent étre fermés hermétiquement..

* Séparer les aliments a congeler de ceux déja congelés.

« Etiqueter les sachets ou les récipients pour conserver un inventaire
des aliments congelés.

* Une fois décongelés, ne jamais recongeler les aliments et les conso-
mmer rapidement.

NOTE :

* APPAREILS SANS AFFICHEUR

Normalement, il n’est pas nécessaire d’intervenir sur le bouton du ther-
mostat. Dans le cas uniqguement ou I'on remarque un refroidissement
excessif des produits contenus dans le réfrigérateur il est conseillé de
tourner légérement le bouton du thermostat vers 0. ( Fig.19)

A la fin de la congélation, replacer le bouton sur la position habituelle.
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Appareils avec afficheur

Voir Allumage / Coupure de I'afficheur.

Pour les appareils présentant un compartiment freezer NO FROST,
activer la fonction SUPER FREEZING 8 heures avant d’y placer des
aliments. Pour les autres appareils, activer la fonction SUPER FREE-
ZING au moment ou I‘'on y place des aliments.

( Dégivrage du compartiment réfrigérateur )

Durant son fonctionnement normal, le réfrigérateur se dégivre automa-
tiquement.

Il n’est pas nécessaire de sécher les gouttes d'eau sur le fond ou
d‘éliminer le givre (cela dépend du fonctionnement).

Leau est convoyée vers l‘arriere via le trou d’évacuation présent et la
chaleur du compresseur provoque son évaporation.

« Faire en sorte que la conduite d’évacuation de I'eau (fig.20) dans le
compartiment réfrigérateur reste propre, pour éviter qu'’il y ait de I'eau

a l'intérieur.
=%

Déegivrage du compartiment congélateur J

(appareils statiques sans technologie NO-FROST)

Quand la couche de givre présente dans le congélateur dépasse
3 mm il est conseillé d’effectuer le dégivrage car la consommati-
on d’énergie augmente.

1) Tourner le bouton sur la position “0”. (fig.21)

2) Débrancher le cable d’alimentation.

3) Sortir les aliments surgelés et les placer temporairement dans un
endroit frais.

4) Laisser la porte du congélateur ouverte pour accélérer le dégivrage.
5) Récupérer I'eau au fond de I'appareil.

6) Essuyer le congélateur.

7) Rebrancher le cable d’alimentation et placer le bouton du thermo-
stat sur la position souhaitée.

8) Attendre un peu puis remettre les aliments surgelés a l'intérieur.

ATTENTION :

Eviter impérativement I'utilisation de flammes nues ou d’appareils
électriques, comme des appareils de chauffage, des nettoyeurs
vapeur, des bougies, des lampes a pétrole et autres pour accélérer le
dégivrage.

Ne pas racler avec un couteau ou un objet pointu pour éliminer le givre
ou la glace présente. Ceux-ci peuvent endommager le circuit du réfri-
gérant, dont une fuite peut provoquer un incendie ou blesser les yeux.

Dégivrage du compartiment congélateur j
(appareils NO-FROST)

Le dégivrage est automatique.

( Eclairage (en fonction du modéle) )

Remplacement de I'ampoule

Pour changer 'ampoule placer le bouton du thermostat sur 0 et
débrancher le cable d’alimentation. Enlever le couvercle de protec-
tion (fig.22), la remplacer par une de la méme puissance que celle
indiquée sur la protection.

MISE EN GARDE :

* La lampe fournie avec cet appareil est une « lampe pour usage
spécial » qui ne peut étre utilisée qu‘avec I‘appareil fourni.

Cette « lampe pour usage spécial » ne peut pas étre utilisée pour
I’éclairage domestique.

* Ne pas toucher 'ampoule si elle est restée allumée pendant
longtemps car elle pourrait étre extrémement chaude.

Eclairage LED (le cas échéant)

Si 'appareil est équipé d'un éclairage a LED, s’adresser au service
technique pour son remplacement.

Par rapport a une ampoule traditionnelle, les LED durent plus long-
temps et sont écologiques.

( Nettoyage )

ATTENTION :

* Avant toute opération, débrancher le réfrigérateur afin d’éviter
des décharges électriques.

* Ne pas verser de I’eau directement sur I’extérieur ou a I'intérieur
du réfrigérateur car cela pourrait provoquer I'oxydation de I'isola-
tion électrique et 'endommager.

IMPORTANT :

Pour éviter que les surfaces a l'intérieur et les composants en
plastique se fendillent, tenir compte des conseils suivants :

* Nettoyer toute trace d’huile alimentaire sur les composants en plas-
tique.

* Les parties internes, les joints et les parties externes doivent étre ne-
ttoyés avec un chiffon imbibé d’eau tiede et de bicarbonate de soude
ou bien d’'un savon neutre. Ne pas utiliser de solvants, ammoniaque,
eau de Javel ou produits abrasifs.

* Enlever les accessoires, comme par exemple les tablettes, du réfrigé-
rateur et de la porte. Laver dans de I'eau chaude savonneuse. Rincer
et essuyer soigneusement.

« L'arriére de I'appareil a tendance a accumuler la poussiere, qu'il est
possible d’éliminer avec un aspirateur, aprés avoir éteint et débranché
I'appareil. Ceci permet une meilleure efficacité énergétique.

Pour accroitre vos économies d’énergie, nous vous conseillons
de prendre ces précautions :

* Installer I’'appareil loin de toute source de chaleur et ne pas le
placer en plein soleil, vérifier que la piéce soit bien aérée.

« Eviter de placer des aliments chauds a l'intérieur du réfrigéra-
teur pour ne pas augmenter la température a I'intérieur ce qui
entrainerait un fonctionnement continu du compresseur.

* Ne pas entasser trop d’aliments pour garantir une bonne circu-
lation de Iair. .

* Dégivrer I'appareil s’il y a de la glace (voir DEGIVRAGE) pour
faciliter la transmission du froid.

* En cas de panne de courant nous vous conseillons de ne pas
ouvrir le réfrigérateur.

* Ouvrir et laisser les portes de I’'appareil ouvertes le moins
possible.

« Eviter de régler le thermostat sur des températures trop froides.
« Eliminer la poussiére présente au dos de I'appareil (voir NE-
TTOYAGE).

» Total No Frost Audy (affichage sur la porte) : retirer tous
les paniers du congélateur.

« Total No Frost (avec interface utilisateur interne pour le
réfrigérateur et bouton de réglage pour le congélateur) :
retirer les autres paniers du congélateur mais garder le
tiroir inférieur en place.

e Modéle Frost Free retirer les autres paniers du
congélateur mais garder le tiroir inférieur en place.

e Tous les modéles statiques normaux : retirer tous les
tiroirs du congélateur.
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Au cours de son fonctionnement, le réfrigérateur fait des bruits absolu-
ment normaux, notamment :

* RONRONNEMENT quand le compresseur est en marche.

* GARGOUILLIS et SIFFLEMENTS LEGERS lors du passage du
réfrigérant a travers les tubes.

* CLIQUETIS ou DECLICS lors du fonctionnement ou de I'arrét du
compresseur.

Mesures permettant de réduire le bruit causé par les vibrations :
 L'appareil n’est pas mis a niveau : régler les pieds pour mettre le
meuble & niveau.

¢ Les récipients se touchent : éviter le contact entre les récipients et
les pots en verre.

* Lappareil touche : installer I'appareil loin des autres meubles ou
électroménagers.

* Les tiroirs, tablettes, bacs vibrent : controler si les accessoires
internes sont correctement montés.

NOTE :

Le gaz réfrigérant fait du bruit méme quand le compresseur est
arrété : ce n’est pas un défaut, c’est normal.

Si on entend un cliquetis a I'intérieur de I'appareil c’est normal
car cela est dii a la dilation des différents matériaux.

Les portes de I'appareil peuvent étre changées de cété afin de per-
mettre I‘ouverture a droite ou a gauche en fonction des exigences.

ATTENTION :

* Le changement de co6té des portes doit étre effectué par du
personnel technique qualifié.

* Le changement de c6té des portes n’est pas couvert par la
garantie.
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Si 'appareil nest pas utilisé pendant longtemps :

1) Eteindre I'appareil (voir Fonctionnement).

2) Débrancher la fiche ou désactiver le dispositif de sécurité.
3) Nettoyer I'appareil.

4) Laisser les portes de I'appareil ouvertes.
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ANOMALIE

La lampe située a I'intérieur ne s’allume pas.

Le réfrigérateur et le congélateur ne refroidi-
ssent pas beaucoup.

Les aliments dans le réfrigérateur gélent.

Le fond du compartiment réfrigérateur est

mouillé ou présente des gouttes.

ANOMALIES ET SOLUTIONS
CAUSE

* Lampoule est grillée.
* |l n’y a pas de courant.

* Linterrupteur de la porte est bloqué

* Les portes ne sont pas fermées.

* Les portes sont souvent ouvertes.

* La température est mal réglée.

SOLUTION

« Changer 'ampoule (voir Eclairage).

¢ Le céble d’alimentation est mal branché.

« Vérifier que I'appareil ne soit pas éteint.

(voir Réglage de la température).

« Vérifier qu'il y ait du courant dans I'habitation.

* \érifier qu’elle bouge.

« Vérifier que les portes et les joints se ferment
correctement.

« Eviter d’ouvrir inutilement les portes pendant
un certain temps.

« \érifier la position du bouton ou le réglage de
la température et s'il est possible de refroidir
davantage (Voir Réglage de la température).

« Le réfrigérateur et le congélateur ont été trop * Attendre que les températures du réfrigéra-

remplis.

 La température ambiante est trop basse.

¢ |l n'y a pas de courant.

¢ Le dos de I'appareil est trop pres du mur.
* La température est mal réglée.

* Aliments au contact du fond.

* La congélation de trop d’aliments frais pro-
vogue une baisse de la température dans le
réfrigérateur.

* Appareils qui ne sont pas NoFrost : le tuyau
d’évacuation pourrait étre obstrué.

Des gouttes ou de I’eau sont présentes sur lee Fonctionnement normal du réfrigérateur.

fond du réfrigérateur.
Présence d’eau dans le bac a légumes.

Le moteur fonctionne en continu.

« L'air ne circule pas.
* Les légumes et les fruits sont trop humides.

* Les portes ne sont pas fermées.
* Les portes sont souvent ouvertes.

 La température ambiante est trop élevée.

 ’épaisseur du givre est supérieure a 3 mm.

La température de certaines parties externes ¢ Présence du tube anti-condensation.

est élevée.

Les surgelés se décongélent

Formation de condensation sur I’'extérieur

* La température ambiante est inférieure a la
plage de la classe climatique du produit.

Le compresseur se met rarement a fonctionner
 La porte du freezer n’est pas fermée.

* Lenvironnement est trop humide.

teur ou du congélateur se stabilisent.

« Vérifier que la température ambiante soit con-
forme aux indications de la plaque d’identificati-
on (voir Installation).

* Le cable d’alimentation est mal branché.

* Vérifier que I'appareil ne soit pas éteint (voir
Réglage de la température).

 Vérifier qu’il y ait du courant dans I'habitation.

« Eloigner 'appareil du mur (voir Installation).

« \érifier la position du bouton ou le réglage de
la température (Voir Réglage de la température)
et s'il est possible de baisser la température.

« Eloigner les aliments du fond du réfrigérateur.

* Ne pas dépasser la quantité maximale a con-
geler (voir Congélation).

* Nettoyer le tuyau d’évacuation avec un béato-
nnet ou autre objet similaire pour permettre a
I'eau de s‘écouler.

* Ce n’est pas un défaut (voir Dégivrage).

 Vérifier que des aliments bloquant la circulation
de I‘air ne soient pas posés sur la tablette en
verre du bac a légumes.

* Envelopper les fruits et les légumes avec des
matériaux plastiques comme, par exemple, des
pellicules, des sachets ou des récipients.

« Vérifier que les portes soient fermées et que
les joints se ferment correctement.

« Eviter d’ouvrir inutilement les portes pendant
un certain temps.

« Vérifier que la température ambiante soit
conforme aux indications de la plaque d’identifi-
cation (voir Installation).

* Positionner le bouton du thermostat sur des
chiffres bas/ Configurer sur I'écran une tempéra-
ture plus chaude.

» Dégivrer I'appareil (voir Dégivrage).

¢ C’est normal : les températures sont élevées
pour éviter que de la condensation se forme
dans certaines zones.

 Déplacer I'appareil dans un local plus chaud ou
chauffer 'environnement.

« \érifier que la porte soit fermée et que le joint
se ferme correctement.

* Déplacer I'appareil dans un local moins humide.

SI LE PROBLEME N’EST PAS RESOLU, CONTACTER LE CENTRE D’ASSISTANCE, COMMUNIQUER LE TYPE D’ANOMALIE ET LES _
INFORMATIONS PRESENTES SUR LA PLAQUE D’IDENTIFICATION DE L'APPAREIL SITUEE A LINTERIEUR DU COMPARTIMENT REFRI-

GERATEUR :

* Le modéle de I'appareil.
* Le numéro de série.

FR67
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Y Source lumineuse remplacable (LED uniquement)

= par un professionnel

Ce produit contient une source lumineuse de classe d'efficacité énergétique G.

GARANTIE

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de 'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le
Royaume-Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suéde, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la
Norvege, 1 an pour le Maroc, 6 mois pour I'Algérie, pas de garantie Iégale requise pour la Tunisie.

DISPONIBILITE DES PIECES DE RECHANGE

Les thermostats, les capteurs de température, les cartes de circuit imprimé et les sources
lumineuses sont disponibles pour une période minimale de sept ans a compter de la mise sur le
marché de la derniére unité du modele;

Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et bacs, sont disponibles pour une période
minimale de sept ans, et les joints de porte sont disponibles pour une période minimale de 10 ans a
compter de la mise sur le marché de la derniére unité du modéle;

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez consulter https://eprel.ec.europa.eu/ ou scannez le
QR sur I'étiquette énergétique fournie avec 'appareil

Pour contacter 'assistance technique, visitez notre site Internet: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Dans la section «websites», choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site Web spécifique ou vous pouvez trouver le numéro de téléphone et
le formulaire pour contacter I'assistance technique.

FR68
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Wir danken Ihnen, dass Sie dieses Produkt gekauft haben.

Vor dem Gebrauch lhres Kiihlschranks lesen Sie bitte diese Bedienungsanleitung aufmerksam durch, um seine Leistungen auf das
Beste nutzen zu kénnen.

Bewahren Sie die gesamte Dokumentation fiir den spateren Gebrauch oder weitere Besitzer auf.

Dieses Produkt ist nur fiir den Gebrauch im Haushalt oder dhnliche Verwendungen bestimmt, wie z. B.:

- den Kiichenbereich fiir das Personal in Geschéften, Biiros oder anderen Arbeitsumgebungen.

- Betriebsgebaude, den Gebrauch durch Géste in Hotels, Motels und anderen Wohnumgebungen

- in Bed and Breakfasts

- Catering-Dienste und dhnliche Verwendungen, die nicht dem Einzelhandel dienen.

Dieses Gerit ist ausschlieflich zur Aufbewahrung von Lebensmitteln vorgesehen. Jeder andere Verwendungszweck ist als gefahrlich
zu betrachten. Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle Unterlassungen.Wir empfehlen auBerdem, die Garantiebedingungen zur

Kenntnis zu nehmen.

Der Kuhlschrank enthalt ein Kiihigas (R600a: Isobutan) und ein Schaumtrei-
bmittel (Cyclopentane) zur Isolierung, die sehr umweltfreundlich, aber entfla-
mmbar sind.Bitte halten Sie die folgenden Regeln ein, um Gefahren vorzub-
eugen:

* Vor jedem Eingriff am Gerat den Netzstecker ziehen.

 Das Kihlsystem an der Rickseite und im Inneren des Geréts enthalt ein
Kaltemittel. Achten Sie daher darauf,die Leitungen nicht zu beschadigen.

* Wenn Sie am Kuhlsystem ein Leck feststellen, nicht die Netzsteckdose
berthren und unbedingt offene Flammen vermeiden.

Das Fenster 6ffnen und den Raum gut luften. Wenden Sie sich an den Kund-
enservice, um das Geréat reparieren zu lassen.

* Wenn sich an den Innenwanden eine Eisschicht bildet, diese nicht mit einem
Messer oder sonstigen scharfen Gegenstanden abkratzen. Scharfe Gegensta-
nde kénnen den Kiihlkreislauf beschadigen, das austretende Kaltemittel kann
sich entziinden und reizt die Augen.

» Das Gerat nicht in Umgebungen mit feuchter, dliger oder staubiger Atmosph-
are installieren sowie vor direkter Sonneneinstrahlung und Wasser schitzen.
* Das Gerat nicht in der Nahe von Hitzequellen oder entflammbaren Materialien
installieren.

» Zum Anschluss keine Verlangerungskabel und Adapter verwenden.

» Das Netzkabel nicht stark spannen oder biegen und den Netzstecker nicht
mit nassen Handen berlhren.

* Den Netzstecker und/oder das Netzkabel nicht beschédigen - Stromschlag

- und Brandgefahr!

* Den Netzstecker sauber halten. Starke Staubablagerungen erhéhen die
Brandgefahr.

* Keine mechanischen oder sonstigen Hilfsmittel verwenden, um den Abtauv-
organg zu beschleunigen.

 Auf keinen Fall offene Flammen oder elektrische Gerate wie Heizelemente
oder Dampfstrahlireiniger sowie keine Kerzen, Ollampen oder Ahnliches verw-
enden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

* In der Né&he des Kihlschranks keine brennbaren Sprays wie z.B. Farbspray-
dosen aufbewahren - Explosions- und Brandgefahr!

* Im Inneren des Kihlschranks keine elektrischen Geréate benutzen, es sei
denn, sie sind vom Hersteller ausdricklich zugelassen.
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« Keine brennbaren und hoch fliichtigen Substanzen wie Ather, Benzin, Fliis-
siggas, Propan, Sprihdosen, Klebstoffe, reinen Alkohol usw. im Kihlschrank
aufbewahren - Explosionsgefahr!

» Keine Medikamente oder Materialien flr wissenschaftliche Forschungen
aufbewahren. Material, dessen Aufbewahrung eine strenge Temperaturkontrolle
erfordert, kann verderben oder unkontrollierte Reaktionen ausldsen, die magli-
cherweise gefahrlich sind.

* Die Luftungsgitter am Gehause des Gerats und innerhalb der Einbaudffnung
frei halten.

» Keine Gegensténde oder mit Wasser geflllten Behalter auf das Geréat stellen.

* Nicht versuchen, den Kihlschrank selbst zu reparieren. Technische Eingriffe
durfen ausschliel3lich von qualifiziertem Servicepersonal ausgefihrt werden.
Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dariiber verwendet werden

und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung wenn sie durch eine fur die Sicherheit
verantwortliche Person Uber die Betriebs- und Sicherheitsanweisung aufgeklart
wurden sind und diese befolgen. Kinder dirfen mit dem Gerét nicht spielen.

Die Reinigung und Wartung darf nicht von Kindern vorgenommen werden.
Wenn Sie den Thermostatknebel entgegen dem Uhrzeigersinn drehen, dann
ertdnt ein Signal und das Gerat wird ausgeschaltet.

Dass die Steckdose fur den Geratestecker geeignet ist. Bitten Sie andernfalls
einen zugelassenen Techniker darum, den Stecker zu ersetzen und verwenden
Sie keine Verlangerungsschnire und/oder Mehrfachsteckdosen.

* Nach der Installation des Gerats mussen das Stromkabel und die Steckdose
leicht erreichbar sein.

Die inneren Teile des Gefrierschranks oder die tiefgefrorenen Lebensmittel nicht
mit feuchten oder nassen Handen berihren, da dies zu Hautverletzungen fihren
kann.

Die Verwendung von offenem Feuer oder elektrischen Geréten wie Heizgeraten,
Dampfreinigern, Kerzen, Petroleumlampen oder ahnlichem zum Beschleunigen
des Abtauvorgangs unbedingt vermeidn. Keine Messer oder spitzen Gegenstande
verwenden, um Frost oder. Eis im Kuhlschrank zu entfernen. Mit diesen
Gegenstanden kann der Kihlkreis beschadigt werden, dessen Leckagen Brénde
verursachen oder die Augen schadigen kénnen.

Dieses Gerat enthalt einen UV-Strahler. Schauen Sie nicht direkt in die Lichtquelle.

fur freistehende Gerate: ,Dieses Kihlgerat ist nicht fir die Verwendung als
Einbaugerat bestimmt.”;

( Entsorgung von Altgeriten )

Dieses Geréat ist entsprechend der europaischen Richtlinie 2012/19/EU als
i'i elektrisches / elektronisches Altgerdt (WEEE) gekennzeichnet. Elektrische und

elektronische Altgerdte enthalten vielfach noch wertvolle Materialien. Sie enthalten
aber auch schadliche Stoffe, die fur ihre Funktion und Sicherheit notwendig waren.
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Altgerate (WEEE) einer speziellen Verwertung zugefiihrt werden, damit die schadlichen Stoffe
ordnungsgemal entfernt und entsorgt werden bzw. wertvolle Rohstoffe der Wiederverwertung
zugefihrt werden kénnen.

Sie kénnen mit der Beachtung der folgenden simplen Hinweise einen wichtigen Beitrag dazu leisten,
dass elektrische und elektronische Altgerate (WEEE) der menschlichen Gesundheit und der
Umwelt nicht schaden:

- Elektrische- und elektronische Altgerdte (WEEE) sollten keinesfalls wie Rest- oder
Haushaltsmll behandelt werden.

- Nutzen Sie stattdessen die an lhrem Wohnort eingerichteten kommunalen oder gewerblichen
Sammelstellen zur Rickgabe und Verwertung elektrischer und elektronischer Altgerate
(WEEE). Informieren Sie sich, ob ggf. in lnrem Land bzw. lhrer Region fur grof3e/sperrige
elektrische und elektronische Altgerate (WEEE) eine Abholung angeboten wird. Sorgen Sie in
jedem Falle dafir, dass Ihr Altgerat bis zum Abtransport kindersicher aufbewahrt wird.

In einigen Landern sind Handler unterbestimmten Voraussetzungen beim Gerateneukauf auch zur
Ricknahme des Altgerates verpflichtet, wenn das Altgerdt dem neuen Fabrikat in der Funktion
entspricht.

(C Konformitat )

Mit der Anbringung des C€ -Zeichens am Gerat zeigen wir an, dass wir
samtliche fur dieses Produkt geltenden und notwendigen europaischen Sicherheits-,
Gesundheits- und Umweltstandards einhalten und hierfar haftbar sind.

HINWEISE:

« Das Gerét nicht an feuchten oder nassen Orten installieren, da die Isolierung beeintréchtigt werden und
zu Verlusten flihren kénnte Auserdem kénnte sich an der Ausenseite desselben Kondenswasser ansammeln.
*Das Gerat nicht in Aussenbereichen oder in der Ndhe vonWarmequellen aufstellen, noch es direkter
Sonneneinstrahlung aussetzen.

Das Gerat funktioniert innerhalb der angegebenen Umgebungstemperaturen korrekt:

-erweiterte gemagigte Zone (SN): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 10 °C bis 32 °C bestimmt.”;

-gemanigte Zone (N): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von 16
°C bis 32 °C bestimmt.”;

-subtropische Zone (ST): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von
16 °C bis 38 °C bestimmt.;

-tropische Zone (T): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von 16 °C
bis 43 °C bestimmt.";

(siehe Leistungsschild des Produkts)

*Keine mit Flussigkeit gefiillten Behalter auf dem Gerat abstellen.

*Warten Sie mindestens 3 Stunden nach der endgultigenPositionierung ab, bevor Sie das Gerét in
Betrieb nehmen.

1 Vergewissern sie sich, dass der Raum um den Kihlschrank herum fir die Beluftung ausreicht. In der A
bbildung (Abb. 1) wird der erforderliche Mindestraum fiir die Installation des Kihlschranks dargestellt.Wird

ein grélRerer Abstand von der Wand eingehalten, verbraucht der Kiihlschrank weniger Strom.

Der Einsatz des Kuhlschranks auf geringerem Raum als dem in den Abbildungen unten angegebenen
(Abb. 1) kénnte eine nicht korrekte Funktionsweise, hohe Gerauschentwicklung und Defekte verursachen.
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2 Wenn vorhanden, das Wandabstandsstiick im hinteren Gerateteil in
zentraler Position installieren. (Abb. 2)

(Abb.2)

Kihlschranktir gedffnet ist.
Wird der Regler auf “0” gestellt, wird das Gerat vollkommen ausgeschaltet.

\ =D

-

3 Die FuBe einstellen, um die Stabilitdt des Gerats zu gewéhrleisten
und Erschitterungen und Gerauschentwicklung zu vermeiden (Abb. 3).
Ist der vordere Teil héher als der riickwértige Teil, kann die Tur leichter
geschlossen werden.

&

N

HINWEIS:

Ist Ihr Kiihlschrank aus rostfreiem Stahl oder weist andere besondere
Oberflachenbearbeitungen auf, kann er zum Schutz der Oberflachen mit
einer abziehbaren Schutzfolie versehen sein.

Um diese Schutzfolie abzuziehen, keine scharfen Gegenstande
verwenden, die die Oberflache beschadigen kénnten.

( Elektrischer Anschluss )

Das Geréat nach dem Transport senkrecht aufstellen und mindestens 2-3
Stunden abwarten, bevor es an das Stromnetz angeschlossen wird. Vor
dem Einstecken des Steckers in die Steckdose, Folgendes sicherstellen:
* Dass die Steckdose geerdet ist und den gesetzlichen Vorschriften
entspricht.

* Dass die Steckdose fiir die Hochstleistung des Geréts geeignet ist, die
auf dem Kennschild des Kiihlschranks angegeben ist.

 Dass die Versorgungsspannung innerhalb der auf dem Kennschild des
Kuhlschranks angegebenen Werte liegt.

 Dass die Steckdose fiir den Geratestecker geeignet ist. Bitten Sie
andernfalls einen zugelassenen Techniker darum, den Stecker zu
ersetzen und verwenden Sie keine Verlangerungsschniire und/oder
Mehrfachsteckdosen.

* Nach der Installation des Geréats missen das Stromkabel und die
Steckdose leicht erreichbar sein.

» Das Kabel darf keine Biegungen oder Quetschungen aufweisen.

C Temperaturregelung (kein Display) )

Die Temperaturregelung beider Abschnitte erfolgt durch Drehen des
Thermostatreglers (Abb. 5).

Wahlen Sie die gewiinschte Position:

* Niedrigere Temperatur im Kiihlschrank und im Gefriergerat durch Drehen
in Richtung MAXee » «

* Héhere Temperatur im Kihlschrank und im Gefriergerét durch Drehen
in Richtung 0.

[ Kiihlraum Umluftkiihlung (falls vorhanden) j

Der Ventilator ist werkseitig auf OFF eingestellt.

Um zu aktivieren, driicken Sie den Schalter (Abb. 6)

Um den Energieverbrauch zu optimieren, ist es empfehlenswert,
dass Sie den Ventilator nur einschalten, wenn die
Umgebungslufttemperatur 28/30 °C ubersteigt.

* Das Kabel muss regelmégig kontrolliert und darf nur durch zugel e
Techniker ersetzt werden.

e Das Unternehmen haftet im Fall der Nichtbeachtung dieser
Bestimmungen nicht.

( Gerétestart )

Das gesamte Verpackungsmaterial im Inneren des Geréts entfernen und
mit Wasser und Bicarbonat oder Neutralseife waschen.

Nach der Installation zwei bis drei Stunden abwarten, damit der Kuhl-/
Gefrierschrank die Mdglichkeit hat, sich auf normaler Betriebstemperatur
zu stabilisieren, bevor frische oder tiefgefrorene Lebensmittel darin
untergebracht werden.

Wird das Versorgungskabel abgezogen, mindestens fiinf Minuten
abwarten, bevor der Kuihl-/Gefrierschrank wieder eingeschaltet wird. Nun
ist das Gerat einsatzbereit.

( Ein-/Ausschalten )

(Mit internem Drehknopf)

* Die Thermostatgruppe zur Steuerung des Geréts ist im Inneren des
Kihlraums untergebracht (Abb. 4). Drehen Sie den Thermostatregler
Uber die Position “0” hinaus. Das Licht ist eingeschaltet, wenn die

[ Die LED-UVA Leuchten )

(wenn vorhanden)

Die LED-UVA Leuchten aktivieren ein Titanium Filter der eine
<<photokatalytische>> Reaktion erzeugt und Bakterien in der
Luftzirkulation des Kuhlschranks beseitigt. Diese Reaktion
funktioniert, wenn die Kuhlschranktur geschlossen ist, um zu
verhindern das die gereinigte Luft austritt. In Geraten mit
Umluftkiithlung (statische und frostfreie Geréate) ist dieses
System im Umluftventilator (Sky-Fan) integriert und funktioniert
jedes Mal, wenn der Kompressor in Betrieb ist. In Total No Frost
Geraten ist es in der Sky-Box (Umluftventilator) eingebaut und
funktioniert ebenfalls immer, wenn der Kompressor in Betrieb ist.
Der Filter dient fur einen dauerhaften Betrieb und muss daher
nicht gewechselt werden.”
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Das antibakterielle System muss wé&hrend der Prifung des
Energieverbrauchs ausgeschaltet werden.

\]
\

Abb.7

Ein-/Ausschalten
(mit internem Bedienteil und NFC)

Bedienfeld

1. LED-Temperaturanzeige
2. Temperaturregler

3. Taste ON/OFF

4. Taste Smart Touch

Abb.8

Einschalten:

Den Netzstecker mit einer Steckdose verbinden. Wenn alle
Temperaturanzeigen ausgeschaltet sind, die Taste ON/OFF (3) eine
Sekunde gedriickt halten. Die Taste ON/OFF (3) loslassen. Das
Einschalten des Gerats wird durch die Aktivierung einer
Temperatureinstellung und ein akustisches Signal bestétigt.

Ausschalten:

Die Taste ON/OFF (3) eine Sekunde gedriickt halten. Die Taste ON/OFF
(3) loslassen, das Gerat schaltet sich aus. Dies wird durch das
Ausschalten der LED-Temperaturanzeige und ein akustisches Signal
bestatigt. Beim Neustart des Gerats nach einem Stromausfall wird es mit
den zuletzt gespeicherten Einstellungen eingeschaltet.

Einstellen der Temperatur

Die Taste fiir die Temperatureinstellung driicken, bis die gewlinschte
Kuhlistufe erreicht ist. Stufe 1 entspricht der hdchsten und Stufe 4 der
niedrigsten Temperatur. Fir den Normalbetrieb wird die Einstellung einer
Zwischenstufe (Stufe 2) empfohlen.

on/Off 1 2 3 4
Die Taste (2) kiirzer als 2 s driicken, um die Temperatureinstellung
zu andern.

Oon/Off 1 2 3 4

Menii fiir erweiterte Einstellungen:
Uber dieses Menii kénnen innerhalb der Kiihistufen weitere Unterstufen
ausgewahlt werden.

on/off 1 3 4
Die Taste (2) langer als 2 Sekunden driicken, anschlieRend blinkt
die LED 2.

On/Off 1 2 4

Beim néchsten Driicken der Taste (2) fiir weniger als 2 Sekunden wird
die Zwischenstufe eingestellt. Fiir die weiteren Kihlstufen analog

vorgehen.
LB

On/Off 1 2 3

onoff {1 2 3 4

Wird die Taste (2) fiir 5 Sekunden nicht erneut gedriickt, werden die
aktuellen Einstellungen gespeichert.

Die Kuhlistufen in den erweiterten Einstellungen sind in der Reihenfolge
von der warmsten zur kaltesten angeordnet, wie z.B. 2, 2/1, 2/2, 2/3, 2/4.
Auf diese Weise kénnen fiir jede Hauptkiihistufe 4 Unterstufen
eingestellt werden.

Alarm Tiir offen:

Bleibt die Tur fiir langer als 90 Sekunden offen, ertont ein akustisches
Signal. Um das Signal zu deaktivieren, die Tir schlieBen oder die Taste
(2) driicken.

SMART TOUCH

Dieses Gerat ist mit der Smart Touch-Technologie
ausgestattet, die es erméglicht, tber eine App mit Android-
Smartphones zu interagieren, die ihrerseits mit der
Funktion NFC (Near Field Communication) ausgestattet
sind.

e Laden Sie die Candy simply-Fi-App auf Ihr Smartphone
herunter.

Die Candy simply-Fi-App ist fiir Tablets und
Smartphones mit Android- und iOS-
Betriebssystemen verfiigbar. Allerdings ist eine
Interaktion mit dem Haushaltsgerdt und die
Nutzung der Vorteile

der Smart Touch-Technologie nur iiber
Android-Smartphones moglich, die
entsprechend des folgenden

Funktionsschemas mit der NFC-Technologie
ausgestattet sind:

Android-Smartphone mit Interaktion mit Gerat und
NFC-Technologie Inhalten
Android-Smartphone  ohne | Nur Inhalte
NFC-Technologie
Android-Tablet Nur Inhalte
Apple iPhone Nur Inhalte
Apple iPad Nur Inhalte
FUNKTIONEN
Die wichtigsten Funktionen, die Uber die App zur

Verfiigung stehen, sind wie folgt:

e Fine Temperature Level Setting — Zum Einstellen der
Temperatur auch in Zwischenschritten (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5;
3; 3,5; 4; 4,5).

Smart Boost — Zum Aktivieren der Schnellkihlfunktion
fur Kuihlschrank und Gefrierfach.

Eco Mode — Der gesamte Kilhlschrank wird automatisch
auf Stufe 2 (+5°, -18°) gestellt.

My Statistics — Kuhlstatistiken und Tipps fur einen
effizienteren Betrieb des Haushaltsgerats.

Smart Care -  Direkte  Verknlpfung
Benutzerhandbuch und zur Online-Hilfe.

zum

Alle Infos zu den Smart Touch-Funktionen
erhalten Sie, indem Sie die App im DEMO-Mode
durchgehen oder unter:
www.candysmarttouch.com

SO VERWENDEN SIE SMART TOUCH

DE74
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ERSTE

INBETRIEBNAHME - Registrierung des

Haushaltsgerats

Offnen Sie in Ihrem Android-Smartphone das Menii
Einstellungen und aktivieren Sie im Menu fur WLAN
und Netzwerke die NFC-Funktion.

Der Vorgang der NFC-Aktivierung kann je nach
Version des Android-Betriebssystems
verschieden sein. Weitere Informationen finden
Sie im Handbuch des Smartphones.

Aktivieren Sie die Smart Touch-Schaltflache, indem Sie
die NFC-Antenne auf der Sky LED durch zwei Sekunden
dricken aktivieren. Das Smart Touch-Symbol wird
eingeschaltet.

Y
TOUCH

Offnen Sie die App, erstellen Sie ein Benutzerprofil und
registrieren Sie das Haushaltsgerat. Befolgen Sie dazu
die Anweisungen auf dem Display des Telefons oder
befolgen Sie den am Gerét befindlichen Quick Guide.

Weitere Informationen, Haufig gestellte Fragen
und ein Video zur einfachen Registrierung finden
Sie unter:

www.candysmarttouch.com/how-to

NACHSTER EINSATZ - RegelméaRiger Gebrauch

Jedes Mal, wenn Sie das Haushaltsgerét Uber die App
verwalten méchten, miissen Sie zuerst Gber die Smart
Touch-Schaltflache den Smart Touch-Modus aktivieren.
Achten Sie darauf, dass Ihr Telefon entsperrt ist (nicht im
Standby-Modus) und dass Sie die NFC-Funktion aktiviert
haben. Befolgen Sie dann die oben erwéhnten Schritte.
Wenn Sie eine Funktion aktivieren méchten (z.B. Smart
Boost), wahlen Sie diese tber die App aus.

Befolgen Sie dazu die Anweisungen auf dem Display
des Telefons, HALTEN SIE ES AUF das Smart Touch-

Logo auf der Sky-LED, wenn die App Sie dazu auffordert.

Abb.9

HINWEIS:

Halten Sie das Smartphone so, dass die NFC-
Antenne auf seiner Riickseite auf das Smart
Touch-Logo auf dem Haushaltsgerit zeigt (siehe
unten).

Wenn Sie nicht wissen, wo sich die NFC-Antenne
befindet, bewegen Sie das Smartphone in einer
Kreisbewegung leicht liber das Smart Touch-
Logo, bis die App die Verbindung bestétigt.
Damit die Dateniibertragung erfolgreich ist,
MUSS DAS SMARTPHONE UNBEDINGT
WAHREND DES GESAMTEN VORGANGS UBER
DAS BEDIENFELD GEHALTEN WERDEN; das
Haushaltsgerat meldet dann den
ordnungsgeméaBen Ausgang des Vorgangs und
informiert Sie, wenn Sie das Smartphone wieder
wegnehmen kdnnen.

Dicke Handyhiillen oder metallische Aufkleber
auf dem Smartphone kénnen die
Dateniibertragung zwischen Haushaltsgerat und
Handy beeintrachtigen oder  verhindern.
Entfernen Sie diese daher nétigenfalls.

Der Austausch einiger Bestandteile des Smartphone
(z.B. Abdeckung, Akku usw.) durch Teile, die nicht
original vom Hersteller stammen, kann dazu fiihren,
dass die NFC-Antenne entfernt wird und die App
nicht mehr verwendet werden kann.

Die Verwaltung und Bedienung des Gerats Uber die
App ist nur aus der ,unmittelbaren Nahe“ mdoglich,
das heift, eine dezentrale Bedienung (z.B. aus einem
anderen Zimmer oder aus dem Garten) funktioniert
nicht.

Ein-/Ausschalten
(mit internem Bedienteil fur Kiihlschrank und Knopf fur Gefrierfach)

Bedienteil
1. Einstellskala:

Abb.10
2. EINSTELLTASTE C
Drucken Sie diese Taste, um die aktuelle
Kuhlschranktemperatur einzustellen und den

Schnellgefriermodus zu wahlen.

3. BETRIEBSANZEIGE

A. Schnellgefrieren: LEDs an: Schnellgefriermodus.
Andernfalls: Schnellgefriermodus aus.

B. Temperatureinstellung fur das Kuhlfach. Die Zahl
unter der LED gibt die eingestellte Temperatur an.
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4. BETRIEBSZUSTAND

Nach dem Einschalten leuchten alle LEDs eine Sekunde
lang, und das Gerat lauft mit der identischen Einstellung
(Modus und Temperatur) wie beim letztmaligen Betrieb.
Beim erstmaligen Einschalten lauft das Gerat mit den
Standardvorgaben.

5. Tiefkiihlen

5.1. Aufrufen des Schnellgefriermodus.

Um Lebensmittel in kurzer Zeit tiefzukihlen, kénnen Sie
den Schnellgefriermodus benutzen.

Halten Sie die Taste C mindestens drei Sekunden lang
gedruckt, um den Schnellgefriermodus zu aktivieren. Die
linke LED leuchtet auf.

5.2. Schnellgefriermodus beenden
Der Schnellgefriermodus wird
ausgeschaltet:

e wenn Sie die Taste mindestens drei Sekunden lang
gedruckt halten, um eine andere Einstellung zu
wahlen;

e wenn der Schnellgefriermodus langer als 50 Stunden
eingeschaltet war.

in folgenden Fallen

5.3. Nach Beendigung des Schnellgefriermodus kehrt das
Gerat wieder in den Betriebszustand zurtick, in dem es
sich zuvor befand. Die linke LED erlischt.

5.4, Im Schnellgefriermodus kénnen Sie die
Temperatureinstellung des Kuhlfachs nicht mit der Taste
C andern. In diesem Fall blinkt die linke LED als Hinweis
auf eine Fehlbedienung.

6. Temperaturregelung des Kiihlfachs

Driicken Sie (nicht im Schnellgefriermodus) wiederholt
die Taste C. Die Temperatureinstellung andert sich
daraufhin wie folgt: 2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C". Mit jeder
Tastenbetatigung &ndert sich die Temperatur um ein
Grad; die Zahl unterhalb der LED gibt die jeweilige
Temperatur an.

Niitzliche Tipps:
Waéhlen Sie bitte anhand der Tabelle unten die
geeignete Kuhlschranktemperatur.

Umgebungstemperatur | Empfohlene
Temperatur

Sommer (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C

Normal 4°C

Winter (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Speicherfunktion bei Stromausfall

Bei einem Stromausfall werden die jeweils aktuellen
Einstellungen gespeichert. Wenn die Stromversorgung
wiederhergestellt ist, nimmt das Gerat den Betrieb
automatisch mit den zuvor gespeicherten Einstellungen
wieder auf.

8. Verzogerungsschutzfunktion

Das Gerat hat eine Funktion, die den Start des
Kompressors aus Vorsichtsgriinden verzégert. Falls der
Kompressor gestoppt wurde, kann er frihestens nach
Ablauf von 5 Minuten wieder gestartet werden.

9. Stérungsbeseitigungstipps

1. Falls der Temperatursensor des Kuhlfachs einen
Defekt hat, blinkt die LED unter der Ziffer
,2" kontinuierlich.

2. Falls der Abtausensor einen Defekt hat, blinkt die LED
unter der Ziffer ,3" kontinuierlich.

3. Falls der Umgebungstemperatursensor einen Defekt
hat, blinkt die unter der Ziffer ,4“ kontinuierlich.

4. Falls die Kommunikation zwischen
Benutzerschnittstelle und Hauptplatine gestért ist,
blinken alle LEDs

10. Temperaturregelung des Gefrierfachs
1. Einstellknopf fiir die Gefrierfachtemperatur:
L ff

S o2

Abb.11

2. Gefrierfachtemperatur einstellen

Die Gefrierfachtemperatur lasst sich mit dem
Einstellknopf &ndern. Dadurch wird die Luftverteilung
zwischen Kuhlschrank und Gefrierfach verandert.

3. Anpassen der Gefrierfachtemperatur

a. Die Gefrierfachtemperatur kann mit dem Knopf
eingestellt werden; sie steigt stufenweise, indem der
Knopf von links nach rechts bewegt wird.

b. Wenn sich der Knopf ganz rechts befindet, steigt der
Luftstrom vom Gefrierfach zum Kilhlschrank auf den
Maximalwert und die Temperatur im Gefrierfach steigt.
Diese Betriebsart sollte nur verwendet werden, wenn
das Gefrierfach leer oder wenig gefullt ist.

c. Wenn sich der Knopf ganz links befindet, sinkt der
Luftstrom vom Gefrierfach zum Kihlschrank auf den
Minimalwert und die Temperatur im Gefrierfach sinkt.
Diese Betriebsart sollte nur verwendet werden, wenn
das Gefrierfach  vollstandig  gefullt ist. Diese
Betriebsdauer sollte nicht mehr als acht Stunden
betragen.

d. Unter normalen Bedingungen sollte sich der
Temperaturkopf in der Mittelstellung befinden. Der
Temperaturbereich kann jedoch jederzeit an die
jeweilige Befllsituation angepasst werden.

Dieses Modell hat keine Einstellung auf dem Bedienteil,
mit der sich das Gerét ein- oder ausschalten lasst. Die
einzige Méglichkeit, das Gerét ein- oder auszuschalten,
besteht darin, das Netzkabel anzuschlieRen bzw.
abzutrennen.

Ein-/Ausschalten

Geréat im Standby: Zum Ausschalten der TOTAL NO FROST-Geréate

liber die MODE-Taste die Gefrierschrankfunktion auswahlen und unter

Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen. Fir alle anderen
Gerate Uber die MODE-Taste die Kuhlschrankfunktion auswahlen und
unter Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen.
ACHTUNG:

Das Gerat bleibt bis zum Abziehen des Versorgungskabels mit Strom
versorgt
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Temperaturregelung
(Mit digitaler externer Benutzeroberflache)

Die voreingestellten Werte sind: +5 (Bereich +1++7) flir den Kuiihlschrank
und -18 (Bereich -16+-22) fur den Gefrierschrank.

Nach dem Ausschalten oder einer langeren Unterbrechung der
Stromversorgung wird das Gerédt mit den zuvor eingegebenen
Temperaturen eingeschaltet.

* MODE-FUNKTION

Durch Betéatigen der Taste Mode hat man die Méglichkeit, die
Temperaturen des Kihl- und Gefrierschranks zu regeln.

Kihlschrank

Durch einmaliges Betétigen der Taste Mode wird die Kiihlschranktemperatur
geregelt.

Die gewiinschte Position kann durch Betéatigen der Pfeile 7-8 eingegeben
werden.

Position 1 kélteste Einstellung, Position 7 am wenigsten kalte Einstellung.
Wenn es sich bei dem Gerét um ein Total No Frost handelt, wird nach
dem Wert 1 H eingeblendet (Holiday).

Gefrierschrank

Durch zweimaliges Betétigen der Taste Mode wird die gewlinschte
Position des Gefrierschranks eingestellt: -16 weniger kalt, -22 am
kaltesten. Wahlen Sie den gewlinschten Wert, warten Sie drei Sekunden
lang und die Temperatur wird eingestellt.

+ ECO-FUNKTION ./ @

Durch Aktivieren dieser Funktion optimiert das Gerat die Energieleistung
durch automatische Einstellung der Idealtemperatur, um die Konservierung
der Lebensmittel bei einem niedrigeren Energieverbrauch zu garantieren.
Um die Eco-Funktion auszuschalten, erneut die Taste betatigen.

* LOCK-FUNKTION /

Durch Betatigen der Cock-Taste wird die Tastensperre aktiviert (jeder
andere Befehl wird ignoriert). Um diese zu deaktivieren, erneut die
Lock-Taste betatigen.

* SUPER FREEZING-FUNKTION /

Um eine groBe Menge an Lebensmitteln einzufrieren, wird empfohlen,
die Super Freezing-Funktion zu aktivieren. Um die Funktion zu aktivieren,
die Super Freezing-Taste betétigen. Diese Funktion wird (je nach Modell)
26-34 Stunden lang aktiviert. Die Funktion wird automatisch deaktiviert,
bzw. durch erneutes Betatigen der Super Freezing-Taste.

* SMART COOL-/ICED DRINK-FUNKTION / @

Um Getréanke schnell zu kiihlen, die Flasche in das Gefrierfach geben
und die Funktion Uber die Taste Smart cool-/iced drink aktivieren. Es
beginnt ein Countdown von 30 Minuten, an dessen Ende ein 15” langes
akustisches Signal ertont und anzeigt, dass die Flasche die ideale
Kihlung erreicht hat. Die Funktion kann deaktiviert werden, indem erneut
die Taste betétigt wird.

* HOLIDAY-FUNKTION (NUR AUF TOTAL NO FROST-GERATEN)

Im Fall l&ngerer Abwesenheiten kann die Holiday-Funktion eingesetzt
werden.

Diese Funktion gestattet es, den Kiihlschrankabschnitt zu deaktivieren,
wahrend der Gefrierschrankabschnitt in Betrieb bleibt. Vergewissern Sie
sich, alle Lebensmittel aus dem Kiihlschrankabschnitt entfernt zu haben,
bevor Sie diese Funktion einsetzen. Hinsichtlich der Aktivierung siehe
Mode-Funktion des Kiihlschranks. Um diese Funktion zu deaktivieren,
die Klhlschranktemperatur neu eingeben.

* KUHLSCHRANKTURALARM

Bleibt die Tir langer als eine Minute gedffnet, sendet das Gerat ein
akustisches Signal aus. Die MODE-Taste betatigen, wenn dieses
unterdriickt werden soll.

Temperaturregelung
(Mit digitaler externer Benutzeroberflache)

Gerét im Standby: Zum Ausschalten der TOTAL NO FROST-Gerate
Uber die MODE-Taste die Gefrierschrankfunktion auswéhlen und unter
Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen. Fir alle anderen
Gerate Uber die MODE-Taste die Kiihlschrankfunktion auswahlen und
unter Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen.
ACHTUNG:

Das Gerat bleibt bis zum Abziehen des Versorgungskabels mit Strom
versorgt

Wi-Fi Nutzung: Um versehentliche Aktivierungen zu verhindern, ist
es nicht moglich, den Stand-by-Modus aus der Ferne tber die APP
einzustellen, da dies zu einer Verschlechterung der Lebensmittel
fuhren kann. Sie kénnen jedoch diese Funktion Uber die APP
deaktivieren (Driicken der "Wake-Up" -Taste) und den Kihlschrank
die Mdglichkeit einrdumen die ECO-Temperatur innerhalb von 24
Stunden vor lhrer Heimreise einzustellen.”

Abb.13

Regolazione temperatura (mit displays)

Die voreingestellten Werte sind: +5 (Bereich +1++7) fir den Kuhlschrank
und -18 (Bereich -16+-22) fir den Gefrierschrank.

Nach dem Ausschalten oder einer langeren Unterbrechung der
Stromversorgung wird das Gerat mit den zuvor eingegebenen
Temperaturen eingeschaltet.

* MODE-FUNKTION

Durch Betéatigen der Taste Mode hat man die Méglichkeit, die
Temperaturen des Kuhl- und Gefrierschranks zu regeln.

Kuhlschrank

Durch einmaliges Betétigen der Taste Mode wird die Kiihischranktemperatur
geregelt.

Die gewinschte Position kann durch Betéatigen der Pfeile 7-8 eingegeben
werden.

Position 1 kélteste Einstellung, Position 7 am wenigsten kalte Einstellung.
Wenn es sich bei dem Gerét um ein Total No Frost handelt, wird nach
dem Wert 1 H eingeblendet (Holiday).

Gefrierschrank

Durch zweimaliges Betéatigen der Taste Mode wird die gewlnschte
Position des Gefrierschranks eingestellt: -16 weniger kalt, -22 am
kéltesten. Wahlen Sie den gewiinschten Wert, warten Sie drei Sekunden
lang und die Temperatur wird eingestellt.

+ ECO-FUNKTION / @
Durch Aktivieren dieserFunkfion optimiert das Geréat die Energieleistung

durch automatische Einstellung der Idealtemperatur, um die Konservierung
der Lebensmittel bei einem niedrigeren Energieverbrauch zu garantieren.
Um die Eco-Funktion auszuschalten, erneut die Taste betéatigen.

Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch
Dricken der Taste "Eco-Mode" auf der APP aktivieren/deaktivieren.
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*FUNKTION WIFI @)/ (@

Um das Produkt im Wi-Fi- Modus zu verwenden, schalten Sie das
Gerat ein und warten Sie bis der Countdown von t9....bis...t1
abgelaufen ist. Danach driicken Sie die ,Simply-fi“ Taste bis

das Wi-Fi Symbol angezeigt wird und es fiir 3 Sekunden lang aufblinkt
und 1 Sekunde lang erlischt. Wenn die WLAN-Verbindung mit dem
Gerét innerhalb von 5 Minuten nicht abgeschlossen ist, schaltet die
WI-FI Funktion automatisch aus. Es ist notwendig die Simply- Fi
Taste nochmals zu driicken bis das Symbol aufleuchtet. Die Symbol-
Leuchte blinkt in einem Zyklus von 1 Sekunde auf und 1 Sekunde aus.
Sobald man mit dem Router verbunden ist bleibt das WI-FI Symbol
die ganze Zeit eingeschaltet. Wenn keine Verbindung mit dem Router
vorliegt blinkt das WI-FI Symbol fiir 1 Sekunde auf und erlischt fiir 1
Sekunde.

Reset

Sollte keine WLAN-Verbindung mit dem Gerat vorliegen oder ein
Austausch des Routers bzw. ein Eingriff des Kundendiensts erfolgen,
ist es hilfreich das Gerat zurlickzusetzen. Die Reset-Funktion startet
den WI-FI Verbindungsprozess erneut.

Um die WLAN-Verbindung zurlickzusetzen halten Sie die Taste «"
fur 5 Sekunden bis das Display das Symbol "rr" anzeigt. Das WI-FI
Symbol blinkt fiir 1 Sekunde an und erlischt fiir 1 Sekunde um
anzuzeigen, dass die WLAN-Verbindung zuriickgesetzt ist. Sobald
die Verbindung zurlickgesetzt ist und die WLAN-Verbindung mit den
Gerét innerhalb von 5 Minuten nicht erfolgt ist, schaltet sich die WI-FI
Funktion automatisch aus. Es ist notwendig die Simply-Fi Taste
nochmals zu driicken bis das Symbol aufleuchtet. Die Symbol-Leuchte
blinkt in einem Zyklus von 1 Sekunde auf und 1 Sekunde aus.
Einstellungen die im Display zur Verfigung stehen, kdnnen Uber die
Web-App verandert werden und umgekehrt. Das Gerat speichert die
letzten Anderungen die eingestellt wurden.

* SUPER FREEZING-FUNKTION (12) /

Um eine groBe Menge an Lebensmitteln einzufrieren, wird empfohlen,
die Super Freezing-Funktion zu aktivieren. Um die Funktion zu aktivieren,
die Super Freezing-Taste betatigen. Diese Funktion wird (je nach Modell)
26-34 Stunden lang aktiviert. Die Funktion wird automatisch deaktiviert,
bzw. durch erneutes Betatigen der Super Freezing-Taste.

Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch
Drucken der Taste "Super Freezing " auf der APP aktivieren/
deaktivieren.

* SMART COOL-/ICED DRINK-FUNKTION / @
Um Getranke schnell zu kiihlen, die Flasche in das Gefrierfach geben

und die Funktion (ber die Taste Smart cool-/iced drink aktivieren. Es

beginnt ein Countdown von 30 Minuten, an dessen Ende ein 15” langes

akustisches Signal ertént und anzeigt, dass die Flasche die ideale

Kihlung erreicht hat. Die Funktion kann deaktiviert werden, indem erneut

die Taste betéatigt wird.

Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch
Dricken der Taste "Smart Cool" auf der APP aktivieren/
deaktivieren. Eine Push-Benachrichtigung informiert Sie, wenn das
Getrank fertig gekuhlt ist.

« HOLIDAY-FUNKTION (NUR AUF TOTAL NO FROST-GERATEN)

Im Fall langerer Abwesenheiten kann die Holiday-Funktion eingesetzt
werden.

Diese Funktion gestattet es, den Kiihlschrankabschnitt zu deaktivieren,
wahrend der Gefrierschrankabschnitt in Betrieb bleibt. Vergewissern Sie
sich, alle Lebensmittel aus dem Kiihlschrankabschnitt entfernt zu haben,
bevor Sie diese Funktion einsetzen. Hinsichtlich der Aktivierung siehe
Mode-Funktion des Kihlschranks. Um diese Funktion zu deaktivieren,
die Kihlschranktemperatur neu eingeben.

Wi-Fi Nutzung: Um versehentliche Aktivierungen zu verhindern, ist
es nicht maglich, die Holiday Funktion per Fernzugriff iber die APP
zu steuern, da dies zu einer Verschlechterung der Lebensmittel
fuhren kann. Sie kénnen jedoch diese Funktion Uber die APP
deaktivieren (Dricken der "Fresh Back " -Taste) und den
Kihlschrank die Moglichkeit einrdumen die ECO-Temperatur
innerhalb von 24 Stunden vor Ihrer Heimreise einzustellen.”

* Funktion - Tastensperre

Driicken Sie die Tasten 12 und 13 zur gleichen Zeit dann wird die
Sperrfunktion aktiviert (jede andere Funktion wird ignoriert). Um die
Sperrfunktion zu deaktivieren, driicken Sie die Tasten 12 und 13
nochmals gleichzeitig. Nachdem Sie die Tastensperre aktiviert haben,

wird bei jeder Betatigung einer Taste am Display LO angezeigt.
Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch
Driicken der Taste "Display Lock" auf der APP aktivieren /
deaktivieren.

o KUHLSCHRANKTURALARM

Bleibt die Tiir l&nger als eine Minute gedffnet, sendet das Gerét ein
akustisches Signal aus. Die MODE-Taste betatigen, wenn dieses
unterdriickt werden soll.

Wi-Fi Nutzung: Eine Push-Benachrichtigung informiert Sie tber den
Alarm auf lhrer App.

*Modem Einstellung
Bitte tiberpriifen Sie die Modem-Einstellung wie genau unten angezeigt
(siehe hierzu die Bedienungsanleitung), sonst kann es zu einem

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

. DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

~
Tw CANDY SIMPLY-FI:
’ Qwh Weitere Informationen zum ANSCHLUSS und zur optimalen
¥. NUTZUNG lhres Candy simplyFi-Gerates finden Sie unter
- http://www.candysimplyfi.com oder auf der speziell hierfir

eingerichteten simplyFi-Serviceinternetseite
_ http://simplyfiservice.candy-hoover.com

Regolazione temperatura
(Mit externer LED-Bedienoberflache)

Verwendung des Bedienfelds

No Frost Plus

Fridge

Freezer

Abb.14

1.1 TASTENBETRIEB

A. Temperaturregelung des Kuhlfachs
B. Temperaturregelung des Gefrierfachs
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1.2 LED-ANZEIGE

1. Temperatur des Kuhlfachs
2. Temperatur des Gefrierfachs
3. Modus ,Super Freeze" (Super-Gefriermodus)

2.0 BETRIEBSZUSTAND

a. Nach dem Einschalten ist das Bedienfeld fur 3 Sekunden
vollstdndig erleuchtet und das Geréat lauft mit der identischen
Einstellung (Modus und Temperatur) wie beim letztmaligen Betrieb.
Das System wird 25 Sekunden nach letztmaligem Tastendruck
automatisch verriegelt. Nach der Verriegelung wird die Beleuchtung
des Tastenfelds 30 Sekunden nach letztmaligem Tastendruck
ausgeschaltet.

b. Beide voreingestellten Temperaturen von Kihl- und Gefrierfach
werden auf der Anzeige dargestellt.

2.1 ANZEIGE

2.1.1 Das Bedienfeld erleuchtet fur 2 Minuten, sobald die Tir des
Kihl- oder Gefrierfachs gedffnet wird. (es wird jeweils nur ein
Tursignal erfasst)

2.1.2 Das Bedienfeld wird durch Druck einer beliebigen Taste
erleuchtet und erlischt 2 Minuten nach dem letztmaligen
Tastendruck.

2.1.3 Anzeige wahrend des normalen Betriebs
Temperaturanzeige des Kilhlfachs: Zeigt die aktuell eingestellte
Temperatur an.
Temperaturanzeige des
eingestellte Temperatur an.

Gefrierfachs: Zeigt die aktuell

3.0 DARSTELLUNG DER TASTEN

3.1 Temperaturregelung des Kiihlfachs

Nach dem Druck der Taste ,Fridge* (Kuhlschrank) fir den
Einstellungsmodus der Kuhlschranktemperatur blinkt die eingestellte
Temperatur des Kihlfachs. Durch mehrmaliges Betatigen der Taste
JFridge* lasst sich die Temperatur in einem Zyklus von ,2 °C, 3 °C,
4°C, 5°C, 6°C, 7 °C“ einstellen, wobei die ausgewéahlte Temperatur
nach 5-sekindigem Blinken als eingestellt gilt.

3.2 Temperaturregelung des Gefrierfachs

Nach dem Druck der Taste ,Freezer* (Gefrierschrank) fiur den
Einstellungsmodus  der  Gefrierschranktemperatur ~ blinkt  die
eingestellte Temperatur des Gefrierfachs. Durch mehrmaliges
Betatigen der Taste ,Freezer® lasst sich die Temperatur in einem
Zyklus von ,-14 °C, -16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C, Super Freezing
(Schneeflocken-Symbol)“  einstellen, wobei die ausgewahlte
Temperatur nach 5-sekiindigem Blinken als eingestellt gilt.

3.3 Super Freezing

Wie in Abschnitt 3.2 beschrieben, wird der Modus ,Super
Freezing“ nach der Auswahl von ,Super Freezing“ und 5-sekiindigem
Blinken aktiviert.

Nach der Auswahl des Modus ,Super Freezing*

. beendet das Gerat bei ausgewahltem Abtauvorgang diesen
Zyklus zuerst, bevor der Modus ,Super Freeze* aktiviert wird.

. Sollte der Zeitraum zwischen dem letztmaligen Abtauvorgang
und der Auswahl von ,Super Freeze“ langer als 12 Stunden
betragen, beginnt das Gerat unmittelbar den Abtauvorgang,
bevor es den Modus ,Super Freeze" aktiviert; andernfalls wird
das Gerat sofort in den Modus ,Super Freeze“ versetzt.

Wahrend des Modus ,Super Freeze*:

. wird die Temperatur des Gefrierfachs auf -25 °C eingestellt und
das Gerat lauft mit den Steuerungsregeln des Gefrierfachs;

. wird das Kuhl- oder Gefrierfach dessen Steuerungsregeln zur
Temperaturregelung einhalten;

. wird dessen  Temperatureinstellung im Falle einer
Unterbrechung der Stromversorgung beibehalten und die
,Super Freezing‘-Zeit zurlickgesetzt;

. wird kein Abtauvorgang gestartet.

. Der Modus ,Super Freezing“ wird verlassen:

. wenn die Taste ,Freezer* zur Auswahl einer anderen
Einstellung betéatigt wird;

. wenn die Betriebszeit im Modus ,Super Freezing* mehr als 26
Stunden betragt.

Nach dem Verlassen des Modus ,Super Freezing“:

. fuhrt das Gerat den Abtauvorgang aus, wenn der Modus
,Super Freeze" fur mehr als 2 Stunden betrieben wurde;

. wird das Geréat mit der identischen Einstellung vor der Auswahl
des Modus ,Super Freeze* betrieben.

KONSERVIERUNG

* Um das Aroma, den Nahrwert und die Frische der Lebensmittel
einwandfrei zu erhalten, empfehlen wir, diese im Kiihlschrank zu
positionieren wie in Abb. 8 unten dargestellt. Wickeln Sie die Speisen
in Aluminium- oder Plastikfolien oder legen Sie sie in zweckmaBige
Behalter mit Deckel, um den Kontakt miteinander zu vermeiden.

Kiihlschrankbereich

Obst / Gemiise

* Um die Flussigkeitsverluste von Obst und Gemuse zu verringern,
mussen diese in Kunststoff gehillt werden wie z. B. Folien oder Beutel
und dann im Obst-/Gemiisebereich untergebracht werden. Auf diese
Weise wird ein schnelles Verderben vermieden.

ZONA FRIGO

TOTAL NO FROST

Die energiesparendste Konfiguration erfordert den Einsatz von
Schubladen, Lebensmittelboxen und Regalbéden im Produkt, siehe
die obigen Bilder.

Kihlabschnitt - Chil

(nicht auf allen Modellen)

Der im Anschluss beschriebene Bereich wird flr Fleisch, Fisch, Gefli-
gel, etc. empfohlen. Kein Obst oder Gemiise darin aufbewahren, dass

darin gefrieren kann.

Abb.16
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Temperaturanzeige im kéltesten Bereich

(nicht auf allen Modellen)

Einige Modelle sind mit einer Temperaturanzeige im kéltesten Bereich
des Kuhlschrankfachs ausgestattet, um die Kontrolle der Durchschnitt-
stemperatur zu gestatten.

Dieses Symbol zeigt den kaltesten Bereich des Kuhlschranks an.

(Abb17)

&

Kontrollieren, ob auf der Temperaturanzeige die Aufschrift OK gut
lesbar ist. (Abb.18)

Erscheint diese Schrift nicht, bedeutet dies, dass die Temperatur zu
hoch ist:

die Temperatur auf eine kéltere Position stellen und ca. 10 Stunden
abwarten. Dann erneut die Anzeige kontrollieren: wenn erforderlich
eine erneute Einstellung vornehmen.

8~
[OK

Abb. 18

O

HINWEIS:

Werden groBe Mengen an Lebensmitteln aufbewahrt oder die
Kuhlschranktir wurde haufig geéffnet, ist es normal, dass die An-
zeige nicht OK anzeigt. Mindestens 10 Stunden abwarten, bevor
der Regler auf eine héhere Position gestellt wird.

Positionieren Sie verschiedene Lebensmittel in verschiedenen
Féachern gemaR der folgenden Tabelle

Kuhlschrankfach

Art von Essen

*Lebensmittel mit nattrlichen
Konservierungsstoffen wie Marmeladen, S&ften,
Getrénken und Gewurzen.

sLagern Sie keine verderblichen Lebensmittel

Tir oder Balkon
des Kuhlfachs

Crisper *Obst, Krauter und Gemdse sollten separat in

Schubladen den Crisperbehalter gegeben warden

(Salatschublade) +Lagern Sie Bananen, Zwiebeln, Kartoffeln und
Knoblauch nicht im Kuhlschrank

Kiihlschrankregal - ' 5

Mitte *Milchprodukte, Eier

Kihlschrankregal - «Lebensmittel, die nicht gekocht werden mussen, wie
oben verzehrfertige Lebensmittel, Wurstwaren und
Essensreste.

<Lebensmittel zur Langzeitlagerung

Gefrierschublade (n) / *Untere Schublade fur rohes Fleisch, Gefliigel und
Tablett Fisch

<Mittlere Schublade fur gefrorenes Gemuse, Pommes
«Oberes Tablett fur Eis, gefrorenes Obst und
gefrorene Backwaren.

( Gefrierschrankbereich )

Die Konservierung der tiefgefrorenen Lebensmittel betragt in den
Aufbewahrungsféchern ca. einen Monat.

Hinsichtlich der Facher beachten Sie bitte die untenstehende Tabelle.
Das Tiefkiihlen erfolgt nur in den Aufbewahrungsfachern |3

Q7j§éé
i
D
&

“

ARSI RRT
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( Praktische Tipps )

Die Lebensmittel gleichmaBig auf den Ablagen anordnen, um zu
gestatten, dass die Luft korrekt zirkulieren und diese kiihlen kann.

* Den Kontakt der Lebensmittel mit der Riickwand des Kiihl-
schranks vermeiden.

* Keine warmen Lebensmittel unterbringen, da diese zum Verderb
der bereits vorhandenen fiihren und den Energieverbrauch erhéhen
kénnen.

* Vor dem Unterbringen der Lebensmittel die Verpackungen entfernen.

* Kein Geschirr oder andere Behaélter in den Kihlschrank stellen, wenn
diese nicht zuvor gewaschen wurden.

« Die Eintrittséffnungen der Kaltluft nicht durch Lebensmittel verdec-
ken.

« Die Glasablage des Gemusefachs nicht abdecken, um die korrekte
Luftzirkulation zu gestatten.

* Keine Flaschen im Gefrierfach aufbewahren, da diese nach dem
Gefrieren platzen kénnen.

* Bei langerem Stromausfall die Tiiren geschlossen halten, damit
die Lebensmittel so lange wie méglich kalt bleiben.

¢ Die Installation des Geréts an einem feuchten und warmen Ort
bei haufigem Offnen der Tiiren und Aufbewahrung einer groBen
Menge von Gemiise kann zur Bildung von Kondenswasser fiihren
und

die Leistungen des Gerits beeinflussen.

* Um einen hdheren Energieverbrauch zu vermeiden, wird von
haufigem oder langerem Offnen der Tiiren abgeraten.

*Es wird empfohlen, die Temperatur im Kuhlschrankfach auf 4 °C
und, wenn méglich, im Gefrierfach auf -18 °C einzustellen.

*Bei den meisten Arten von Lebensmitteln wird die langste Lagerzeit
im Kuhlschrankfach bei kélteren Temperaturen erreicht. Da
bestimmte Produkte (wie frisches Obst und Gemuse) bei
kalteren Temperaturen Schaden nehmen kénnen, sollten sie
moglichst im Gemusefach (sofern vorhanden) aufbewahrt
werden. Andernfalls sollte eine durchschnittliche
Thermostateinstellung beibehalten werden.

*Bei Tiefkuhlkost ist auf die auf der Lebensmittelverpackung
angegebene Aufbewahrungszeit zu achten. Diese
Aufbewahrungszeit wird erreicht, wenn bei den Einstellungen die
Referenztemperaturen fir das Fach beachtet werden (1 Stern: -6 ©
C, 2 Sterne: -12 °C, 3 Sterne: -18 °C).

*Die Lebensmittel missen frisch sein.

* Frieren Sie jeweils kleine Lebensmittelmengen ein, um diese schnell
tiefzuktihlen. Nie die auf dem Leistungsschild angegebenen maxima-
len Mengen Uberschreiten.

» Wahrend des Tiefklhlens die Gefrierschranktiren nicht 6ffnen.
 Die Lebensmittel missen versiegelt, d. h., hermetisch geschlossen

sein.
» Tiefzuklihlende Lebensmittel von bereits tiefgekiihlten trennen.

« Die Beutel oder Behalter etikettieren, um den Uberblick tiber die
tiefgekihlten Lebensmittel zu behalten.

* Die Lebensmittel nach dem Auftauen nicht wieder einfrieren und
innerhalb kurzer Zeit verbrauchen.

HINWEIS:
* GERATE OHNE DISPLAY

Normalerweise ist es nicht erforderlich, den Thermostatregler zu
betdtigen. Nur wenn eine GiberméBige Kiihlung der im Kiihlfach
enthaltenen Produkte festgestellt wird, wird empfohlen, den Ther-
mostatregler etwas gegen 0 zu drehen. (Abb.19)

Nach dem Einfrieren den Regler wieder in die libliche Position
bringen.
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Geréte mit Display

Siehe Ein-/Ausschalten des Displays.

Fur Gerate mit einem NO FROST-Gefrierfach die Funktion SUPER
FREEZING acht Stunden vor dem Verstauen der Lebensmittel aktivi-
eren.

Bei den anderen Geréten die Funktion SUPER FREEZING im Moment
des Verstauens der Lebensmittel aktivieren.

( Abtauen des Kiihlschrankbereichs )

Es ist nicht notwendig, die Wassertropfen an der Rickwand abzut-
rocknen oder den Frost zu entfernen (je nach Funktionsweise).
Wéhrend des normalen Betriebs taut der Kihlschrank automatisch ab.

Das Wasser wird mittels der Ablasséffnung zur Riickseite geleitet und
die Warme des Kompressors lasst es verdunsten.

* Die Ablassleitung des Wassers (Abb.20) im Kuhlschrankbereich
sauber halten, um Wasser darin zu vermeiden.

=

Abb.20

( GEFRIERSCHRANKBEREICHS j
(statische Gerate ohne NO-FROST-Technologie)

Uberschreitet die Frostschicht im Gefrierschrank 3 mm ist es
empfehlenswert, diese abzutauen, da dies den Energieverbrauch
erhoht.

1) Den Regler in die Position “0” drehen. (Abb.21)

2) Das Versorgungskabel ausstecken.

3) Die tiefgekuhlten Lebensmittel herausnehmen und voriibergehend
an einem kihlen Ort unterbringen.

4) Die Tur des Gefrierschranks offen lassen, um das Abtauen zu
beschleunigen.

5) Das Wasser auf dem Boden des Geréats aufnehmen.

6) Den Gefrierschrank trocknen.

7) Das Versorgungskabel wieder anschlieBen und den Thermostatre-
gler in die gewiinschte Position bringen.

8) Kurz abwarten und die tiefgekihlten Lebensmittel wieder hineinge-

ben.

ACHTUNG:

Die Verwendung von offenem Feuer oder elektrischen Geraten wie
Heizgeraten, Dampfreinigern, Kerzen, Petroleumlampen oder ahnli-
chem zum Beschleunigen des Abtauvorgangs unbedingt vermeidn.
Keine Messer oder spitzen Gegenstande verwenden, um Frost oder
Eis im Klhlschrank zu entfernen. Mit diesen Gegensténden kann der
Kihlkreis beschadigt werden, dessen Leckagen Brande verursachen
oder die Augen schédigen kénnen.

ABTAUEN DES GEFRIERSCHRANKBERICHS
(NO-FROST-Gerdte)

Das Abtauen erfolgt automatisch.

( Beleuchtung (modellabhéngiq) )

Ersetzen der Gliihbirne

Um die Gluhbirne auszutauschen, den Thermostatregler auf 0 stellen
und das Versorgungskabel abziehen. Die Schutzabdeckung (Abb.22)
entfernen und durch eine Gllhbirne der gleichen Leistung wie die auf
der Schutzabdeckung angegebene ersetzen.

\/
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HINWEIS:

* Die mit diesem Gerit gelieferte Leuchte ist eine “Spezialleuch-
te”, die nur mit dem gelieferten Gerat verwendbar ist.

Diese ,,Spezialleuchte“ kann nicht fiir die Beleuchtung im
Haushalt verwendet werden.

« Die Gliihbirne nicht beriihren, wenn sie langere Zeit eingeschal-
tet war, da sie sehr warm sein kénnte.

LED-Beleuchtung (wo vorhanden)

Ist das Gerat mit LED-Leuchten ausgestattet, wenden Sie sich im Fall
des Ersetzens an den technischen Kundendienst.

LED halten im Vergleich zu herkdmmlichen Glihbirnen langer und sind
umweltfreundlicher.

( Reinigung )

ACHTUNG:

*Vor jeglichen Reinigungsvorgéngen den Kiihlschrankstecker
aus der Steckdose ziehen, um elektrischen Schldgen vorzubeu-
gen

* Kein Wasser direkt auf die AuBenseite oder in das Innere des
Kiihlschranks gieBen. Dies kénnte Oxidation verursachen und
damit die Beschadigung der Elektroisolierung.

WICHTIG:

Um zu vermeiden, dass die Innenflachen und die Kunststoffbau-
teile Risse bekommen, die folgenden Ratschlége befolgen:
 Jegliche Speisedlspuren an den Kunststoffteilen entfernen.

* Die inneren Teile, die Dichtungen und die AuBenteile kdnnen mit
einem mit lauwarmem Wasser getrénkten Tuch und Natriumbicarbonat
oder Neutralseife gereinigt werden. Keine Lésungsmittel, Ammoniak,
Chlorbleiche oder Scheuermittel verwenden.

* Die Zubehbrteile wie z. B. Ablagen aus dem Kiihlschrank und aus

der Tur entfernen. In warmem Seifenwasser waschen. Abspiilen und
sorgfaltig abtrocknen.

* Die Geréterlckseite neigt dazu, Staub anzuziehen, der unter Verwen-
dung eines Staubsaugers beseitigt werden kann, nachdem das Gerét
ausgeschaltet und der Netzstecker gezogen wurde. Dies bedingt eine
besserer Energieeffizienz.

Fiir eine héhere Energieeinsparung empfehlen wir:

* Das Geréat von Warmequellen entfernt und in einem gut beliifte-
ten Raum zu installieren und keiner direkten Sonneeinstrahlung
auszusetzen.

*Vermeiden Sie es, warme Lebensmittel in den Kiihlschrank zu
stellen, um die Innentemperatur nicht zu erh6hen und so einen
kontinuierlichen Betrieb des Kompressors zu verursachen.

¢ Die Lebensmittel nicht zu eng libereinanderlegen, um eine ko-
rrekte Luftzirkulation zu garantieren.

* Das Gerét abtauen, sollte Eis vorhanden sein (siehe ABTAUEN),
um die Kalteiibertragung zu erleichtern.

* Bei Stromausfall ist es empfehlenswert, die Kiihlschranktiir
geschlossen zu halten.

* Die Tiiren des Gerats so wenig wie moglich 6ffnen oder gedffnet
lassen

*Vermeiden, den Thermostat auf zu niedrige Temperaturen ein-
zustellen.

* Den Staub auf der Gerateriickseite entfernen (siehe REINI-
GUNG).

« Vollstindiges Abtauen (mit Tur-Display): Nehmen Sie
alle Kérbe aus dem Gefrierfach.

e Vollstindiges Abtauen (mit internem Bedienteil fiir
Kiihlschrank und Knopf fiir Gefrierfach): Nehmen Sie sie
tibrigen Korbe aus dem Gefrierfach und lassen Sie die
untere Schublade an ihrem Platz.

« Abtaufreies Modell: Nehmen Sie die librigen Kérbe aus
dem Gefrierfach und lassen Sie die untere Schublade an
ihrem Platz.

e Alle normalen statischen Modelle: Nehmen Sie alle
Schubladen aus dem Gefrierfach.
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Wéhrend des Betriebs erzeugt der Kiihischrank einige absolut normale
Gerausche, wie z. B.:

* SUMMEN Kompressor in Betrieb.

* GURGELN, RAUSCHEN und ZISCHEN durch das Kihimittel in den
Leitungen.

* KNALLEN oder RUCKEN beim Betrieb und Ausschalten des Kom-
pressors.

Kleine Tricks zur Verringerung des Vibrationsgerausches:

* Das Gerat wurde nicht nivelliert: Regulieren Sie die FuBe, um das
Gerét gerade auszurichten.

* Behdlter, die sich beriihren: Vermeiden Sie den Kontakt zwischen
Glasbehéltern.

» Gerat hat Kontakt: Installieren Sie das Gerat nicht in der Nahe
anderer Mébeln oder Elektrogerate.

 Laden, Ablagen oder Korbe vibrieren: Kontrollieren Sie die korrek-
te Montage des internen Zubehérs.

HINWEIS:

Das Kiihlgas entwickelt, auch wenn der Kompressor nicht lauft,
Gerausche: dies ist normal und weist nicht auf einen Defekt hin.
Wenn im Inneren des Geréts ein Ticken zu héren ist, ist dies nor-
mal und durch die Ausdehnung der unterschiedlichen Materialien
bedingt.

Die Geratetliren kdnnen mit Tiranschlag links oder rechts montiert
werden, um je nach Bedarf das Offnen nach links oder rechts zu
gestatten.

ACHTUNG:

* Der Wechsel des Tiiranschlags muss durch qualifiziertes Fach-
personal erfolgen.

 Fiir den Wechsel des Tiiranschlags ist keine Garantie vorgese-
hen.

/ unscrew
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Wenn das Gerét langere Zeit nicht benutzt wird:

1) Das Gerat ausschalten (siehe Funktionsweise).

2) Den Stecker abziehen oder die Sicherheitsvorrichtung abschalten.
3) Das Gerét reinigen.

4) Die Gerateturen offen lassen.


https://manualsfile.com

FUNKTIONSSTORUNGEN UND ABHILFEN

FUNKTIONSSTORUNG

Die Leuchte der Innenbeleuchtung schaltet
sich nicht ein.

Der Kiihlschrank und der Gefrierschrank
kuhlen nur wenig.

Die Lebensmittel im Kiihischrank gefrieren.

Der Boden des Kiihlschrankraums ist nass

oder weist Tropfen auf.

URSACHE

« Die Gliihbirne ist durchgebrannt.
* Die Stromversorgung ist unterbrochen.

 Der Turschalter ist blockiert.

* Die Turen sind nicht geschlossen.

* Die Turen werden haufig geéffnet.

* Falsche Temperatureinstellung.

e Der Kiihlschrank und der Gefrierschrank
wurden zu sehr gefllt.

* Zu niedrige Umgebungstemperatur.

 Die Stromversorgung ist unterbrochen.

ABHILFE

« Die Leuchte ersetzen (siehe Beleuchtung).

« Das Versorgungskabel ist nicht korrekt eingesteckt.

« Uberpriifen, ob das Gerat nicht ausgeschaltet ist
(siehe Temperaturregelung).

« Uberpriifen, ob die Stromversorgung funktioniert.

« Uberpriifen, ob sie sich bewegt.

« Uberpriifen, ob die Tiiren und die Dichtungen korrekt
schlieBen.

 Unnétiges Offnen der Tiiren fiir eine gewisse Zeit
vermeiden.

* Die Position des Temperaturreglers oder die Tempe-
ratureinstellung kontrollieren und wenn méglich mehr
kiihlen (siehe Temperaturregelung).

« Die Stabilisierung der Kuhl- oder Gefrierschranktem-
peraturen abwarten.

« Uberpriifen, ob die Umgebungstemperatur mit den
Angaben auf dem Leistungsschild tibereinstimmt
(siehe Installation).

* Das Versorgungskabel ist nicht korrekt eingesteckt.
« Uberpriifen, ob das Gerat nicht ausgeschaltet ist
(siehe Temperaturregelung).

« Uberpriifen, ob die Stromversorgung funktioniert.

« Die Gerateriickseite befindet sich zu nahe an ® Das Gerat von der Wand abriicken (siehe Installa-

der Wand.

 Falsche Temperatureinstellung.

 Lebensmittel bertihren die Rickwand.

tion).

* Die Position des Temperaturreglers oder die
Temperatureinstellung kontrollieren (siehe
Temperaturregelung) und wenn maéglich die
Temperatur verringern.

* Die Lebensmittel von der Kiihlschrankrtic-
kwand abriicken.

« Das Einfrieren zu vieler frischer Lebensmittel ¢ Die einzufrierende Hochstmenge nicht tiber-

verursacht ein Sinken der Kuhlschranktempe-

ratur.

schreiten (siehe Tiefkihlen).

» Keine NoFrost-Gerate: die Ablassleitung konn- ¢ Die Ablassleitung mit einem Stabchen oder &hnlichen

te verstopft sein.

Tropfen oder Wasser auf der Kiihlschrankriic- Normaler Kiihlschrankbetrieb.

kwand.
Wasser im Gemiisefach.

Der Motor ist durchgehend in Betrieb.

Die Temperatur einiger AuBenteile ist hoch.

Die tiefgekiihlten Lebensmittel tauen auf

Kondenswasserbildung auf der AuBenseite

* Mangelnde Luftzirkulation.

* Zu feuchtes Obst und Gemuse.

* Die Tiren sind nicht geschlossen.
« Die Tiren werden haufig gedffnet.

* Die Umgebungstemperatur ist sehr hoch.

« Die Reifschicht ist hoher als 3 mm.
* Vorhandensein der Kondenswasserleitung.
* Die Umgebungstemperatur liegt unter dem

Bereich der Klimazone des Produkts.
Der Kompressor ist nur selten in Betrieb

* Die Gefrierschranktur ist nicht geschlossen.

* Zu feuchte Umgebung

reinigen, um das AbflieBen des Wassers zu gestatten.

 Kein Defekt (siehe Abtauen).

« Kontrollieren, ob auf der Glasablage des
Gemiusefachs keine Lebensmittel abgelegt wur-
den, die die Luftzirkulation unterbinden.

* Obst und Gemduse in Kunststoff aufbewahren,
zum Beispiel in Folien, Beuteln oder Behéltern.

* Uberpriifen, ob die Tiiren geschlossen sind
und die Dichtungen korrekt schlieBen.

« Unnétiges Offnen der Turen fiir eine gewisse
Zeit vermeiden.

» Uberprtfen, ob die Umgebungstemperatur mit
den Angaben auf dem Leistungsschild tibere-
instimmt (siehe Installation).

* Den Thermostatregler auf niedrige Werte
einstellen/ Auf dem Display eine warmere Tem-
peratur einstellen.

* Das Gerat abtauen (siehe Abtauen).

* Dies ist normal: die Temperaturen sind hoch,
um die Kondenswasserbildung in besonderen
Bereichen zu vermeiden.

* Das Gerat in einen warmeren Raum stellen
oder die Umgebung erwarmen.

« Uberprifen, ob die Tiir geschlossen ist und ob
die Dichtung korrekt schlief3t.

*Das Gerat in einen weniger feuchten Raum stellen.

KANN DAS PROBLEM NICHT BESEITIGT WERDEN, WENDEN SIE SICH AN EINE KUNDENDIENSTSTELLE UND TEILEN SIE DIESER DIE
ART DES PROBLEMS MIT UND GEBEN SIE DIE INFORMATIONEN AUF DEM LEISTUNGSSCHILD DES GERATS IM INNEREN DES KUHL-

SCHRANKS AN:

* Das Geratemodell.
* Die Seriennummer.
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i ; Lichtquelle, die nur durch einen Fachmann
= ausgetauscht werden darf (nur LED).

Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse G.

GARANTIE
Die Mindestgarantie betragt: 2 Jahre fur EU-Lander, 3 Jahre fr die Turkei, 1 Jahr fur
GroRbritannien, 1 Jahr fur Russland, 3 Jahre fir Schweden, 2 Jahre fur Serbien, 5 Jahre fur

Norwegen, 1 Jahr fur Marokko, 6 Monate fur Algerien. Tunesien keine gesetzliche Garantie
erforderlich.

VERFUGBARKEIT VON ERSATZTEILEN

Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten und Lichtquellen sind nach dem Inverkehrbringen
der letzten Einheit des Modells mindestens sieben Jahre lang verfugbar. Turgriffe, Turscharniere,
Tabletts und Kérbe fur einen Zeitraum von mindestens sieben Jahren und Turdichtungen fur einen

Zeitraum von mindestens zehn Jahren, nachdem die letzte Einheit des Modells auf den Markt
gebracht wurde.

Weitere Informationen zum Produkt erhalten Sie unter https://eprel.ec.europa.eu/ oder scannen Sie
den QR auf dem mit dem Gerat gelieferten Energieetikett

Um die technische Unterstitzung zu kontaktieren, besuchen Sie unsere Website: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . Wahlen Sie im Bereich ,Website" die Marke lhres Produkts und
Ihr Land aus. Sie werden auf die jeweilige Website weitergeleitet, auf der Sie die Telefonnummer
und das Formular finden, um die technische Unterstutzung zu kontaktieren.
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(INFORMACOES SOBRE SEGURANCA

(INSTALACAO

(FUNCIONAMENTO

(CONSERVACAO

(CONGELACAO

(DESCONGELAMENTO

(MANUTENCAO E LIMPEZA

(POUPANCA ENERGETICA

(EVITAR BARULHOS

(REVERSIBILIDADE DA PORTA

(SUSPENDER O USO DO APARELHO
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Obrigado por comprar este produto.

Antes de usar o seu frigorifi co leia atentamente este manual de instrugées a fi m de maximizar o seu desempenho.
Guarde toda a documentacgéo para posterior utilizagdo ou para os futuros proprietarios deste equipamento.

Este produto destina-se exclusivamente ao uso doméstico ou aplicagdes similares, tais como:-

Areas de cozinha para o pessoal de lojas, escritorios e outros ambientes de trabalho

- Turismo rural e de habitagdo, clientes de hotéis, motéis e outro tipo de ambientes residenciais e de hotelaria

- Alojamento tipo “cama e pequeno almogo”

- Para servigcos de restauragao e aplicagées semelhantes, desde que néo se trate de usos profi ssionais ou para revenda
Este aparelho s6 deve ser utilizado para fi ns de armazenamento de alimentos, qualquer outra utilizagdo é considerada perigosa e o
fabricante nao se responsabilizara por ela.

E também recomendado que tome nota e guarde as condigdes de garantia.

O frigorifico contém um gas refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante

(ciclopentano), com alta compatibilidade com o ambiente, que s&o, contudo,
inflamaveis. Recomendamos que siga as seguintes recomendacgdes para
evitar situagdes que possam ser perigosas para si:

* Antes de realizar qualquer operacéao, desligue o cabo de alimentagcéo da
tomada.

* O sistema de refrigeracao posicionado atras e dentro do frigorifico contém
refrigerante. Por isso, evite danificar os tubos.

» Se reparar numa fuga no sistema de refrigeracao, ndo toque na tomada de
parede e nao use chamas abertas.Abra a janela e deixe entrar ar no compar-
timento. Depois ligue a um centro de servigo para solicitar uma reparagao.

* Nao use uma faca ou um objecto afiado para remover o gelo que possa existir.
O circuito refrigerante pode-se danificar, e a fuga que dai ocorrer pode causar
um incéndio ou danificar os seus olhos.

* Nao instale o aparelho em locais, humidos, oleosos, ou poeirentos, nao o
exponha a luz solar ou agua.

* Nao instale o aparelho préximo de aquecedores ou materiais inflamaveis.
* Nao use extensdes ou adaptadores.

* Ndo puxe ou dobre o cabo de alimentagdo excessivamente, ou toque na
ficha com as méos molhadas

* Nao danifique a ficha e/ou o cabo de alimentagéo, isto pode causar choques
eléctricos ou incéndios.

* Recomendamos que mantenha a ficha limpa, quaisquer residuos de poeira
excessivos na ficha podem causar um incéndio.

* Nao use dispositivos mecanicos ou outro equipamento para acelerar o
processo de descongelamento.

* Evite absolutamente o uso de equipamento de chama aberta ou eléctrico,
tal como aquecedores, maquinas de limpeza a vapor, velas, lampadas a
Oleo e semelhantes para acelerar a fase de descongelamento.

* Nao use ou armazene sprays inflamaveis, tais como tinta em spray, perto
do frigorifico. Pode causar uma explosao ou incéndio.

* Nao use aparelhos eléctricos dentro dos compartimentos para armazena-
mento de comida, a ndo ser que sejam de tipo recomendado pelo fabricante.
* Ndo coloque ou armazene materiais inflamaveis ou altamente volateis tais
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como éter, oleo, GPL, gas propano, latas de aerosois, adesivos, alcool puro,
etc. estes materiais podem causar uma explosao.

* Nao armazene medicamentos ou materiais de pesquisa no frigorifico.
Quando um material que necessite de um controlo estrito de temperaturas
de armazenamento seja armazenado, € possivel que se deteriore ou que ocorra
uma reacc¢ao descontrolada que possa causar riscos.

* Mantenha as aberturas de ventilagdo no revestimento do aparelho ou na
estrutura embutida, livres de obstrucdes.

* N&o coloque objectos e/ou contentores com agua no topo do aparelho.

» Nao faca reparagdes no frigorifico. Todas as intervencdes devem ser
realizadas apenas por pessoal qualificado.

Este aparelho pode ser usado por criangas com idades entre 8 anos e acima
e pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem recebido supervisdo ou instru¢des
relativas a utilizagéo do aparelho de forma segura e compreender os perigos
envolvido. As criangas nao devem brincar com o aparelho. Limpeza e
manutencdo de usuario nao deve ser feita por criangas sem supervisao.
Ao girar completamente o botdo do terméstato para a esquerda ira ouvir um
clique, o que significa que o aparelho ficou desligado.

A tomada é compativel com a fi cha do aparelho. Se nao, deve pedir a
substituicdo da tomada a um técnico autorizado, ndo use cabos de extenséo
e/ou fi chas triplas.

* Quando o aparelho estiver instalado no local defi nitivo, o cabo eléctrico
e a tomada devem ser facilmente alcangados.

N&o toque nos alimentos congelados, que estdo dentro do congelador, com
as maos humidas ou molhadas, pois pode causar queimaduras na pele.

E absolutamente de evitar o uso de chamas ou aparelhos eléctricos, tais como
aquecedores, produtos de limpeza a vapor, velas, lampadas de 6leo e similares
para acelerar a descongelacéo.

Nao raspar com uma faca ou objecto pontiagudos para remover o gelo.
Esses objectos podem danifi car o circuito de refrigeracdo, causando incéndios
ou provocar danos na vista.

Este aparelho contém um emissor de UV. Nao se exponha directamente a
fonte de luz UV.

No caso dos aparelhos de instalagao livre: «Este aparelho de refrigeragao nao
se destina a ser utilizado como aparelho encastravel»;

Eliminacao do aparelho antigo

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywg Europejskg 2012/19/UE on

dotyczacg Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (WEEE).

WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajgce (co moze spowodowac

negatywne skutki dla srodowiska naturalnego) oraz podstawowe elementy (ktdre

mogg by¢ ponownie wykorzystane). Wazne jest, aby dokona¢ wszelkich staran w
celu usuniecia i pozbycia sie wiasciwie wszystkich zanieczyszczeh oraz odzyskania i recyklingu
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wszystkich materiatéw.
Osoby fizyczne mogg odgrywacé wazng role w zapewnieniu, ze WEEE nie stanie sie problemem dla
Srodowiska naturalnego; istotne jest, aby przestrzegaé kilku podstawowych zasad:

- WEEE nie powinien byé¢ traktowany jako odpad komunalny;

- WEEE nalezy przekaza¢ do odpowiednich punktow zbiérki prowadzonych przez gminy
lub przez zarejestrowane firmy. W wielu krajach duzy sprzet AGD moze by¢ odbierany z
domu.

W wielu krajach, przy zakupie nowego urzgdzenia, stary moze by¢ zwrécony do sprzedawcy, ktory
musi zebra¢ go bezptatnie na zasadzie jeden do jednego, tak diugo, jak sprzet jest wtasciwego
rodzaju i ma takie same funkcje, co sprzet dostarczony.

( Observancia )

Ao colocar o simbolo c € neste produto declaramos, sob nossa responsabilidade, a
conformidade com todas as exigéncias de seguranga europeia, para com a saude e os
requisitos ambientais estabelecidos na legislagdo em relagéo a este produto.

AVISOS:

* N&o instale o aparelho em locais humidos ou molhados, pois isso pode comprometer o isolamento
e resultar em fugas indesejaveis.

Por outro lado, no exterior do aparelho, a condensagao pode acumular.

*Nao coloque o aparelho em locais perto de fontes de calor ouexposto a luz solar directa.

O aparelho funciona adequadamente dentro da gama de temperaturas ambientais indicadas:

—temperada alargada (SN): «Este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado a
temperaturas ambientes compreendidas entre 10 °C e 32 °Cy;

—Temperada (N): «Este aparelho de refrigeragao destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 32 °Cy;

—Subtropical (ST): «Este aparelho de refrigeragéo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 38 °Cy;

—Tropical (T): «Este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado a temperaturas ambientes
compreendidas entre 16 °C e 43 °Cy;

+
(Veja a placa de identifi cagdo do produto) *N&o coloque recipientes com liquidos em cima do aparelh
o.

* Espere pelo menos 3 horas ap6s a colocagéo do aparelho no seu local defi nitivo, antes de o colocar

em funcionamento.

1 Certifi que-se de que o espago ao redor do frigorifi co € adequado emrelagao a ventilagdo do mesmo.
A fi gura (fig. 1) mostra o espago minimo necessario que deve ser reservado na instalagao do frigorifi co.
A manutencdo de um maior espago maior entre o aparelho e a parede, resulta na redu¢do do consumo
de energia eléctrica.

O uso do frigorifico num espago de tamanho inferior ao indicado na imagem abaixo (fig. 1) pode dar
origem a ruidos, avarias e mau funcionamento.
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2 Se existir, instale o espagador de parede numa posigéo central na
parte traseira do aparelho.(fig. 2)

3 Ajuste os pés para garantir a estabilidade do aparelho e reduzir as
vibracdes e ruidos (fig. 3). Se a parte frontal for maior do que a parte
traseira, a porta pode ser fechada com mais facilidade.

&

\
A S

NOTA:

Se o seu frigorifico € em ago inoxidavel ou outro acabamento especial,
ele pode vir com um revestimento plastico, uma pelicula, que protege
a superficie.

Para remover essa protecg@o nao use objectos cortantes que possam
danificar o exterior do aparelho.

( Ligacéo eléctrica )

Apds a entrega, coloque o aparelho na vertical e aguarde pelo menos
2 a 3 horas antes de o ligar a electricidade. Antes de inserir a ficha na
tomada eléctrica, certifique-se de que:

* A tomada esta ligada a terra e em conformidade com a lei.

* A tomada pode suportar a carga de poténcia maxima do aparelho,
conforme indicado na placa de identificacao do frigorifico.

* A tensdo de alimentacao est4 dentro dos valores indicados na placa
de identificagao do refrigerador.

* O cabo nao deve ser dobrado ou comprimido.

* O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido somente por
técnicos autorizados.

* O fabricante declina qualquer responsabilidade sempre que estas
medidas de seguranca néao sejam respeitadas.

( Inicio do funcionamento do aparelho )

Remova toda a embalagem e materiais de embalagem presente no
interior do aparelho e limpe-o com &agua e um sab&o neutro.

Apds a instalacéo, esperar 2 a 3 horas para dar tempo que o frigorifico
estabilize a temperatura pretendida, isto antes de colocar os alimentos
frescos ou congelados dentro do aparelho.

Se o cabo de alimentag&o se desligar, aguarde pelo menos cinco minutos
antes de reiniciar o frigorifico e o congelador. Entdo, o aparelho estara
pronto a ser utilizado.

( Ligar / Desligar J

(Com botéo giratério interno)

¢ A unidade do termoéstato para controlo do aparelho esta localizada
dentro do compartimento frigorifico (Fig.4). Gire o botdo do termdstato
do termostato para além da posi¢ao “0”. A luz fica acesa quando a porta
do frigorifico sta aberta.

Ao girar o botdo para a posi¢do “0” desligara o aparelho.

( Ajuste da temperatura (sem display) )

O ajuste da temperatura de ambos os compartimentos (frigorifico e
congelador) € feita por rotagé@o do botao do terméstato (fig. 5).
Seleccione a posicédo desejada:

 Para temperatura mais fria, gire o botédo até a posicao MAXe s «

* Para temperatura menos fria, gire o comando para valores mais baixos,
mais préximos da posi¢ao “0”.

Compartimento refrigeragcdao com ventilagdao
(se existente)

A ventoinha esta no OFF.

Para activa-la pressione o botao (fig 6)

Para optimizar os consumos de energia, é recomendado que
ligue a ventoinha apenas quando a temperatura ambiente
ultrapasse os 28/30°.

[ Ventilador do compartimento do frigorifico ]
(se existir)

Ailuminacdo LED UVA activa um filtro de titanio que produzo uma
reagdo «fotocaliptica» que ira destruir as bactérias dentro do
frigorifico.

Esta reacgdo acontece quando a porta do frigorifico é fechada para
evitar fugas de ar purificado.

Em combinados ventilados (Estaticos e Frost Free), a fungéo esta
integrada no ventilador superior do combinado e funciona todas as
vezes que o compressor trabalha.

Em combinados Total No Frost, a funcédo esta inserida na caixa no
tecto do aparelho e funciona sempre que o compressor funciona.

O filtro é permanente e, por isso, ndo necessita de ser mudado.
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O sistema antibacteriano deve ser desligado durante o teste de
consumos energéticos.

\]
\

Fig.7

Ligar / Desligar

(con interfaz de usuario interna y NFC)

Painel de comandos

LED indicador nivel de temperatura
Regulador de nivel de temperatura
Botdo ON/OFF

. Botdo Smart Touch

AON~

Fig.8

Ligar:

Insira a ficha na tomada, se todos os leds indicadores do nivel de
temperatura estiverem desligados, pressione o botdo ON/OFF (3) para 1
segundo. Ao soltar o botdo ON/OFF (3), o aparelho liga-se e é confirmado
pela ativagdo de um nivel de temperatura e de ativagéo do sinal acustico.

Desligar:

Pressione o botdo ON / OFF (3) por 1 segundo, ao soltar o botdo
ON/OFF (3), o aparelho desliga-se é confirmado pelo desligamento dos
leds do nivel de temperatura e da ativagéo do sinal acustico. Em caso
de blackout de corrente ao voltar a ligar o produto regressara a ultima
definicdo guardada.

Regulacédo da temperatura

Pressione o botao regulador do nivel de temperatura até atingir o nivel
pretendido, nivel 1 definigdo mais quente nivel 4 definicdo mais fria, em
condigdes normais recomenda-se a utilizagdo de uma definigao
intermédia (nivel 2)

Oon/Off 1 2 3 4
Pressao botao (2) menor de 2 seg altera o nivel temp.

On/Off 1 2 3 4

Menu de configuracédo avancadas:
Este menu permite uma defini¢cdo do nivel intermédio de entre os varios
niveis.

Oon/Off 1 3 4
Presséo botéo (2) maior 2 seg. ao soltar o botéo o nivel 2 fica
intermitente.

on/off 1 2 {:;} 4
Depois da presséo seguinte o botao (2) menor de 2 seg, ativa-se o nivel
intermédio e assim ciclicamente para cada pressao.

on/off 1 2 3 i4s
onoff {1 2 3 4

Em caso de falta de pressao do botédo (2) para mais de 5 seg. as
definicbes sdo memorizadas.

Os niveis de temperatura nas definicdes avangadas estao ordenadas do
mais quente até ao mais frio como no exemplo 2/2,1/2,3/2,4, permitindo
aregulagdo de 4 subniveis para cada nivel principal.

Alarme porta aberta:

A abertura da porta durante mais de 90 seg. é assinalada pelo produto
com um alarme sonoro, para o desativar basta fechar a porta ou
pressionar o botdo (2).

SMART TOUCH

Este aparelho estd equipado com tecnologia Smart Touch
que lhe permite interagir, por meio da App, com smartphones
baseados no sistema operativo Android e equipados com
fungdo NFC (Near Field Communication).

e Faga o download da App Candy simply-Fi no seu
smartphone.

A App Candy simply-Fi esta disponivel para
dispositivos tanto com Android como iOS, ambos
para tablets e para smartphones. No entanto, pode
interagir com a maquina e tirar partido do potencial
oferecido

pelo Smart Touch apenas com smartphones Android
equipados com tecnologia NFC, de acordo com o
seguinte esquema funcional:

Interagdo com a maquina +
contetidos

Android smartphone com
tecnologia NFC

Android smartphone sem | Contelidos apenas

tecnologia NFC
Tablet Android

Contetidos apenas

Apple iPhone Conteudos apenas
Apple iPad Conteudos apenas
FUNGOES

As principais fungdes disponiveis utilizando a App séo:

* Configuracao Fina de Nivel de Temperatura — Para definir
o nivel de temperatura também por passos intermédios (0,5;
1;1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

e Smart Boost — Para ativar um impulso adicional para
refrigerar rapidamente tanto o frigorifico como o congelador.

e Eco Mode — Configura automaticamente todo o frigorifico
para o nivel 2 (+5°, -18°)

o My Statistics — Estatisticas de refrigeracdo e dicas para
uma utilizagdo mais eficiente da sua maquina.

e Smart Care — Ligacdo direta ao Manual do Utilizador e
ajuda online.

Obtenha todos os pormenores sobre as fungées Smart
Touch, navegando pela App em modo DEMO ou va a:
www.candysmarttouch.com

COMO USAR O SMART TOUCH
PRIMEIRA VEZ - Registo da maquina

e Entre no menu “Definigées” no seu smartphone Android e
ative a fungdo NFC no menu “Wireless & Redes”.

Dependendo do modelo do seu smartphone e da sua
versdo do Android OS, o processo de ativagdo do NFC
pode ser diferente. Consulte o manual do smartphone
para obter mais pormenores.
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e Ligue o botdo Smart Touch na interface do Utilizador
pressionando durante 2 segundos para ativar a antena NFC
no Sky Led. A etiqueta Smart Touch é ligada.

=

SMAR

TOUCH
e Abra a App, crie o perfil do utilizador e registe o aplicativo
seguindo as instrugées no ecra do telefone ou do “Guia
Rapido” anexo a maquina.

Mais informagoes, F.A.Q. e o video para um registo facil
estdo disponiveis em:
www.candysmarttouch.com/how-to

DA PROXIMA VEZ - Utilizagdo normal

e De cada vez que pretender gerir a maquina através da App,
primeiro tem de ativar o modo Smart Touch ligando o botdo
Smart Touch.

Certifique-se que desbloqueou o seu telemével (do modo
stand-by) e ativou a fungdo NFC; depois, siga os passos
mencionados anteriormente.

e Caso pretenda ativar uma fungéo (ex. ciclo Smart Boost),
selecione-a na App.

e Siga as instrugbes no ecrd do telefone, MANTENDO-O
SOBRE o logétipo Smart Touch no Sky Led, quando
solicitado pela App.

Fig.9
NOTAS:

Coloque o seu smartphone de forma a que a antena
NFC na sua traseira corresponda a posicdo do
logétipo Smart Touch no aparelho (como ilustrado
abaixo).

Caso néo saiba a posicédo da sua antena NFC, desloque
ligeiramente o smartphone num movimento circular
sobre o logétipo Smart Touch até que a App confirme a
ligagdo. De forma a obter uma transferéncia de dados
bem sucedida, é essencial MANTER O SMARTPHONE
NO PAINEL DURANTE OS BREVES SEGUNDOS DO
PROCEDIMENTO; uma mensagem no dispositivo ira
informar sobre o resultado da operagado e instrui-lo
quando seja possivel remover o smartphone.

As caixas espessas ou autocolantes metalicos no seu
smartphone podem afetar ou impedir a transmissao de
dados entre a maquina e o telemével. Se necessario,
remova-os.

A substituicdo de alguns componentes do smartphone (ex.
tampa traseira, bateria, etc...) por pecas nao-originais pode
resultar na remogdo da antena NFC, impedindo uma
utilizagdo completa da App.

A gestdo e o controlo da maquina por meio da App s6 é
possivel “por proximidade”: é, portanto, impossivel realizar
operagdes remotas (ex.: a partir de outra diviséo; de fora
de casa).

Ligar / Desligar
(com interface de utilizador interno para frigorifico
e botéo para congelador)

Interface do utilizador
1. Painel de configuragao:

Fig.10

2. BOTAO DE AJUSTE C
Pressionar este botdo para ajustar a temperatura de
funcionamento do frigorifico e selecionar o modo super.

3. OPERAGAO VISOR

A) Super Congelagéo: Os LED acesos significam que a
super congelacao foi iniciada. Ao contrario, significa que
a super congelacéo esta desligada.

B) Ajuste da temperatura do compartimento frigorifico. O
nimero que se encontra por baixo de cada LED
apresenta a temperatura atual.

4. CONDIGOES DE OPERAGAO

Depois de ligar, todas as luzes LED no painel de
controlo ficam acesas durante 1 segundo e o aparelho
funciona com o mesmo ajuste (modo e temperatura) que
foi realizado na Ultima vez em que o aparelho foi
configurado. A primeira vez que é ligado, funciona com
o ajuste configurado em fabrica.

5. Super Congelagao

1) Entrar em modo de super congelagéo

Quando pretender congelar alimentos num periodo
curto de tempo, é possivel usar o modo de super
congelagéo.

Pressionar constantemente a Tecla C durante 3
segundos para que o modo super congelagdo seja
ativado. O LED no lado esquerdo acende.

2) Sair do modo super congelagéo

Sair do modo super congelagdo nas condigbes

seguintes:

e Pressionar a tecla C durante 3 segundos para
selecionar outro ajuste.

e Tempo de funcionamento da super congelagdo é
superior a 50 horas.
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3) Depois de sair do modo de super congelagéo, o
aparelho funcionard com o mesmo ajuste antes de
iniciar o modo super congelagédo. O LED esquerdo sera
desligado.

4) No modelo de super congelagdo, ndo & possivel
alterar a temperatura de ajuste do compartimento do
frigorifico pressionando o botdo C. O LED esquerdo fica
intermitente durante 3 segundos para avisar que a
operacdo nao € a correta.

6. Temperatura de ajuste do compartimento
frigorifico

No modo de congelagdo normal, pressionar
repetidamente o botdo C para ajustar a temperatura
num ciclo de “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”. Se pressionar
uma vez, a temperatura é alterada uma vez; O numero
por baixo de cada LED aceso apresenta a temperatura
de ajuste.

Dicas uteis:
Seguir a tabela abaixo para selecionar a temperatura de
ajuste do frigorifico.

Temperatura Temperatura
Ambiente Recomendada
Veréo (>32°C) 4°C,6°C, 8°C
Normal 4°C

Inverno (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funcao de meméria depois de desligado

Os ajustes no momento em que a alimentacdo é
desligada serdo memorizados; quando a energia é
ligada novamente e o aparelho reinicia automaticamente
com os mesmos ajustes a que estava a funcionar
quando a energia foi desligada.

8. Atraso da fungao de protecao

O aparelho tem uma fungéo que atrasa o arranque do
compressor para protecdo do mesmo. Depois do
compressor ser parado, o tempo desde a sua paragem
até ao proximo arranque deve ser, no minimo, 5
minutos.

9. Dicas sobre resolugao de problemas

1). Se o sensor de temperatura do compartimento do
frigorifico estiver avariado, a luz LED debaixo do nimero
2 fica continuamente intermitente.

2). Se o sensor de descongelacao estiver avariado, a luz
LED debaixo do numero 3 fica continuamente
intermitente.

3). Se o sensor da temperatura ambiente estiver
avariado, a luz LED debaixo do numero 4 fica
continuamente intermitente.

4). Se a comunicagao entre a interface do utilizador e a
placa-mae estiver defeituosa, todas as luzes no visor
ficam continuamente intermitentes.

10. Controlo de temperatura do compartimento
congelador

1). Botdo de ajuste da temperatura do congelador:
L] ff

ok 5%

Fig.11

2). Ajustar temperatura do congelador

A temperatura do congelador pode ser ajustada
mudando o botdo para alterar a distribuicdo de ar entre
o congelador e o frigorifico.

3). Ajuste da temperatura do congelador

a) A temperatura do compartimento do congelador pode
ser ajustada com o botdo; a temperatura sobe
gradualmente quando o botdo é movido da esquerda
para a direita

b) Quando o botdo é movido para a extremidade direita,
o fluxo de ar do congelador para o frigorifico aumenta
até ao nivel maximo, fazendo aumentar a temperatura
do congelador. Recomendamos que este modo s6 seja
usado quando o congelador estiver vazio ou com
poucos alimentos no compartimento do congelador.

c) Quando o botdo é movido para a extremidade
esquerda, o fluxo de ar do congelador para o frigorifico
diminui até ao nivel minimo, fazendo descer a
temperatura do congelador. Recomendamos que este
modo sé seja usado quando o congelador estiver cheio
ou como muitos alimentos no compartimento do
congelador. O tempo limite ndo deve ser superior a 8
horas.

d) Recomendamos ao utilizador que mova o botédo de
temperatura para a posicdo média em condicdes
normais, embora o utilizador também possa ajustar a
faixa de temperatura de acordo com a situacdo de
armazenamento de alimentos.

Esta verséo nao tem qualquer ajuste na interface para
ligar ou desligar o aparelho. A Unica forma de ligar ou
desligar o aparelho é desligando/ligando a ficha da
corrente elétrica.

Controle de temperatura
(Com a exibicao)

Aparelho em stand-by: Para desligar os aparelhos TOTAL NO
FROST, seleccione a fungéo congelador através do botao MODE e utilize
as setas 7-8 para visualizar o simbolo -. Para todos os outros modelos,
seleccione a fungao frigorifico através do botao MODE e utilize as setas
7-8 para visualizar o simbolo -.

AVISO:

O produto permanece ligado até que seja removido o cabo de
alimentagéao.

® 0

SUPER  SMART,

ONCHNONONOCIONONC,

FREEZING COOL

*aD Fig.12
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Regolazione temperatura (com display)
Os valores predefinidos sdo: 5 (escala de 1 a 7) para o frigorifico e -18
(escala de -16 a -22) para o congelador.
Depois de desligar ou apés periodo prolongado sem ligar o aparelho,
este sera reiniciado com a temperatura previamente definida.

* MODO DE FUNGAO
Pressionando o botdo de fungdes, é possivel ajustar as temperaturas
do frigorifico e congelador.

Frigorifico

Pressionando o botdo uma vez, ajusta a temperatura do frigorifico.

E possivel definir a posicao desejada usando as setas 7, 8.

Posicao 1: temperatura mais fria; posicao 7 temperatura menos fria.
Se o aparelho for No Frost Total, ap6s o 1, vai aparecer o modo “H” (férias).

Congelador

Pressionar o botao duas vezes, para a posigao desejada para ajustar a
temperatura do congelador: -16 é a temperatura menos fria, -22, a mais
fria, seleccionar a leitura desejada e aguardar 3 segundos para que a
temperatura esteja definitivamente definida.

* FUNGAO ECO ‘ / @

Ao activar esta fungéo, o aparelho otimiza a eficiéncia energética,
definindo automaticamente a temperatura ideal para garantir a
preservacao de alimentos com menor consumo de energia.

Para desligar a fungé@o Eco, pressione o botdo novamente.

« FUNgAo BLoquElo (1) / (D)

Pressionando o botédo Lock, o bloqueio dos botdes é activado (qualquer
outro comando sera ignorado). Para desactivar, pressione novamente
o botdo de bloqueio.

* FUNGAO de SUPER CONGELAGAO @I @

Para congelar uma grande quantidade de alimentos, é recomendado
que active a fungao super congelacao. Para activar a funcéo, pressione
o0 botdo Super Freezing (SUPER CONGELAGAO). Esta fungéo sera
activada por 26 a 34 horas (dependendo do modelo). A fungdo desactiva-
se automaticamente ou se pressionar novamente o botao Super Freezing.
Super fungdo de congelamento nao pode ser ativada com a fungéo
ECO ativo.

* FRIO INTELIGENTE/FUNGZ\O BEBIDAS FRESCAS @ / @
Para refrescar rapidamente bebidas, colocar a garrafa no congelador e
activar a fungdo pressionando o botéo frio inteligente/bebidas frescas.
Uma contagem de 30 minutos é iniciada, tempo apds o qual um sinal
acustico de 15 segundos indica que as garrafas de bebidas atingiram a
temperatura fresca pretendida. A fungao pode ser desligada ao pressionar
novamente o botdo.

* FUNCAO DE FERIAS (apenas nos modelos TOTAL NO FROST)
No caso de auséncia prolongada, é possivel utilizar a fungéo de férias.
Esta funcao permite-lhe desligar o frigorifico, mas o congelador
permanecera ligado. Certifique-se de que removeu todos os alimentos da
zona de frigorifico antes de usar essa funcéo. Para activar o modo, veja
a fungao frigorifico. Para desactivar esta funcéo, reponha a temperatura
do frigorifico.

* ALARME DA PORTA DO FRIGORIFICO

Se a porta permanecer aberta durante mais de um minuto, o aparelho
emite um sinal sonoro. Pressione o botdo MODE, se vocé quiser
desactivas este sinal.

Controle de temperatura
(Com a exibigcao)

Aparelho em stand-by: Para desligar os aparelhos TOTAL NO
FROST, seleccione a fungao congelador através do botdo MODE e utilize
as setas 7-8 para visualizar o simbolo -. Para todos os outros modelos,
seleccione a fungao frigorifico através do botdo MODE e utilize as setas
7-8 para visualizar o simbolo -.

AVISO:

O produto permanece ligado até que seja removido o cabo de
alimentacao.

Utilizagdo do WIi-Fi: Para evitar activagdes acidentais, ndo é
possivel definir o modo stand-by remotamente através da APP, pois
isso poderia resultar na deterioragdo dos alimentos. No entanto,
pode desactivar esta fungéo através da APP (pressionando o botéo
"Wake-Up" — “Acordar’) permitindo que o frigorifico retome a
temperatura ECO em 24 horas, ficando pronto para o seu regresso
acasa.

Fig.13

Regolazione temperatura (com display)

Os valores predefinidos sdo: 5 (escala de 1 a 7) para o frigorifico e -18
(escala de -16 a -22) para o congelador.

Depois de desligar ou apds periodo prolongado sem ligar o aparelho,
este sera reiniciado com a temperatura previamente definida.

* MODO DE FUNGAO
Pressionando o botao de funcdes, é possivel ajustar as temperaturas
do frigorifico e congelador.

Frigorifico

Pressionando o botdo uma vez, ajusta a temperatura do frigorifico.

E possivel definir a posigéo desejada usando as setas 7, 8.

Posi¢ao 1: temperatura mais fria; posicao 7 temperatura menos fria.
Se o aparelho for No Frost Total, apds o 1, vai aparecer o modo “H” (férias).

Congelador

Pressionar o botdo duas vezes, para a posicao desejada para ajustar a
temperatura do congelador: -16 é a temperatura menos fria, -22, a mais
fria, seleccionar a leitura desejada e aguardar 3 segundos para que a
temperatura esteja definitivamente definida.
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* FUNGAO ECO . / @

Ao activar esta funcéo, o aparelho otimiza a eficiéncia energética,
definindo automaticamente a temperatura ideal para garantir a
preservagao de alimentos com menor consumo de energia.
Para desligar a funcé@o Eco, pressione o botdo novamente.
Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta
remotamente, através do "Modo Eco" na APP.

funcéo

*Funcédo WIFI funcao @ I @

Para utilizar o aparelho no modo Wi-Fi, ligue o aparelho e espere até
que a contagem decrescente termine de t9 ... ... para t1, em seguida,
pressione o botdo "Simply-fy "até que o simbolo Wi-Fi é
apresentado e pisca por 3 segundos com a luz ligada, 1 segundo
com a luz desligada. Se néo existir ligagdo do aparelho com o Wi-Fi,
no espago de 5 minutos, o WI-F| desliga-se. E necessario pressionar
o botao “Simply-Fy” até o simbolo luminoso se ligar

novamente. Este simbolo de luz sera intermitente em ciclos de 1
segundo . Uma vez ligado ao router o simbolo WI-FI permanecera
sempre ligado. Onde ndo exista nenhuma ligagéo ao router, o
simbolo WI-FI permanece a piscar 3 segundos ligado -1 segundo
desligado.

Reset

Se néo existir ligagdo WI-FI com o aparelho, uma alteragdo do router ou
intervengao por parte do atendimento ao cliente, pode ser necessario
faaazer reset aaao aparelho. A fungéao “reset” reinicia o processo de
ligagéo WI-FI.

Para reiniciar o processo de ligagdo WI-FI, pressione o botéo «
por 5 segundos e aparecera "rr". O simbolo WI-F| piscara alternando
1 segundo ligado, 1 segundo desligado para mostrar que a conexao

WI-FI foi redefinida. Se , depois de redifinido, a ligagdo Wi-Fi com o
produto ainda néo estiver concretizada, o WI-FI desliga-se 5 minutos
depois.

E necessario pressionar o botdo: SimpliFy até que o simbolo
luminoso se ligue novamente. Este simbolo de luz sera intermitente em
ciclos de 1 segundo ligado, 1 segundo desligado. As configuragdes
fornecidos a partir do painel display do aparelho podem ser modificadas
através da APP na web e vice-versa, o produto ird sempre assumir a
ultima alteragao realizada.

* FUNGAO de SUPER CONGELAGAO @/ @

Para congelar uma grande quantidade de alimentos, é recomendado
que active a fungao super congelacao. Para activar a fungéo, pressione
o0 botdo Super Freezing (SUPER CONGELAGAO). Esta fungéo sera
activada por 26 a 34 horas (dependendo do modelo). A funcéo desactiva-
se automaticamente ou se pressionar novamente o botao Super Freezing.
Super funcédo de congelamento ndo pode ser ativada com a funcdo
ECO ativo.

Utilizag&o do Wi-Fi: Pode activar / desactivar esta fungdo remotamente,
através do botédo "Super Freezing " na APP.

*FRIO INTELIGENTE/FUNQi\O BEBIDAS FRESCAS @ / @
Para refrescar rapidamente bebidas, colocar a garrafa no congelador e
activar a funcéo pressionando o botao frio inteligente/bebidas frescas.
Uma contagem de 30 minutos ¢ iniciada, tempo apds o qual um sinal
acustico de 15 segundos indica que as garrafas de bebidas atingiram a
temperatura fresca pretendida. A fung@o pode ser desligada ao pressionar
novamente o botao.

Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta fungéo
remotamente, através do botdo "Smart Cool " na APP. Através de
uma notificacdo da App avisamos quando as bebidas estiverem na
temperatura certa.

* FUNCAO DE FERIAS (apenas nos modelos TOTAL NO FROST)
No caso de auséncia prolongada, é possivel utilizar a fungéo de férias.
Esta fungao permite-lhe desligar o frigorifico, mas o congelador
permanecera ligado. Certifique-se de que removeu todos os alimentos da
zona de frigorifico antes de usar essa funcéo. Para activar o modo, veja
a fungao frigorifico. Para desactivar esta fungao, reponha a temperatura
do frigorifico.

Utilizagdo do WIi-Fi: Para evitar activagdes acidentais, ndo é
possivel operar a fungdo de férias remotamente através da APP,
pois isso poderia resultar na deterioragdo dos alimentos.
No entanto, pode desactivar esta funcdo através da APP
(pressionando o botdo "Fresh Back ") que permite que o frigorifico
volte & temperatura ECO em 24 horas, ficando pronto para o seu
regresso a casa.

+FUNGAO BLOQUEIO

Pressione os botdes 12 e 13 ao mesmo tempo para activar a fungdo
bloqueio (todos os outros véo ser ignorados). Para desactivar a fungéo
de bloqueio, pressione os botdes 12 e 13 novamente ao mesmo tempo.
Enquanto a fungéo bloqueio estiver activada, cada vez que pressionar
um botéo, vao aparecer as letras LO.

Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta
remotamente, através do botéo "Display Lock" na APP.

fungéo

* ALARME DA PORTA DO FRIGORIFICO

Se a porta permanecer aberta durante mais de um minuto, o aparelho
emite um sinal sonoro. Pressione o botdo MODE, se vocé quiser
desactivas este sinal.

Utilizagdo do Wi-Fi: Uma notificag&o ird mostrar-lhe o alarme na sua
App.

-DEFINIQGES DO MODEM

Por favor verifique que as definigdes do modem estdo exactamente
como demonstrado em baixo (para serem acedidas pelo manual do
utilizador), de contrario pode ser que exista falta de sinal.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

) DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

N

-
CANDY SIMPLY-FI:
‘}QW Para obter informagdes detalhadas sobre COMO CONECTAR
o

seu electrodoméstico simply-Fi e COMO UTILIZA-LO, visite os
sites http://www.candysimplyfi.com ou http: //simplyfiservice.
candy- hoover.com, site dedicado ao Service Candy simply-Fi
- J

Ligar / Desligar
(Com interface de usuario externa LED)

Usar o Painel de Controlo

No Frost Plus

Fridge

Freezer

Fig.14

1.1 OPERAGAO TECLAS
A. Controlo de temperatura do compartimento frigorifico
A. Controlo de temperatura do compartimento congelador
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1.2 VISOR LED
1. Temperatura do compartimento frigorifico
2. Temperatura do compartimento congelador
3. Modo super congelacéo

2.0 CONDIGOES DE OPERAGAO

a. Depois de ligar, o painel de controlo fica 100% aceso durante
3 segundos e o aparelho funciona com a mesma
configuracdo (modo e temperatura) em que se encontrava a
ultima vez que foi configurado. O sistema fica
automaticamente bloqueado 25 segundos depois da ultima
operacao com teclas. Depois de bloqueado, a luz do painel
desliga-se 30 segundos depois da Ultima operagdo com
teclas.

b. Ambas as temperaturas predefinidas do compartimento
frigorifico e congelador séo apresentadas no visor.

2.1 VISOR

2.1.1 O painel acende durante 2 minutos logo que a porta do
compartimento frigorifico ou congelador é aberta. (E sentido
um sinal de cada porta de cada vez)

2.1.2 O painel acende por qualquer tecla de operacdo mesmo que
a luz esteja desligada 2 minutos apds a ultima operacéo.
2.1.3  Visor durante a operacédo normal

Visor de temperatura do compartimento frigorifico: Indicacdo
da temperatura do ajuste atual.

Visor de temperatura do compartimento congelador:
Indicagéo da temperatura do ajuste atual.

3.0 ILUSTRAGAO DA TECLA

3.1 Controlo de temperatura do compartimento frigorifico

Depois de pressionar a tecla "frigorifico" para inserir a temperatura
do frigorifico, o ajuste da temperatura do compartimento frigorifico
fica intermitente. Ao tocar a tecla "frigorifico" consecutivamente, a
temperatura altera num circulo de "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C",
depois do qual cada 5 segundos a piscar significa que a selecdo da
temperatura esta terminada.

3.2 Controlo de temperatura do compartimento congelador

Depois de pressionar a tecla "congelador’ para inserir a
temperatura do congelador, o ajuste da temperatura do
compartimento congelador fica intermitente. Ao tocar a tecla
"congelador" consecutivamente, a temperatura altera num circulo de
"-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super Congelacdo (simbolo da
neve)”, depois do qual cada 5 segundos a piscar significa que a
selegéo da temperatura esta terminada.

3.3 Super Congelagao

Como descrito em 3.2, depois de selecionar “Super Congelacdo”, e
o sinal LED piscar 5 segundos, significa que o aparelho estd em
modo Super Congelacéo.

Depois de selecionar o modo Super Congelagéo.

* Se o aparelho for descongelado, este termina o processo de
descongelagdo e entra de seguida em modo de Super
Congelacéo.

o Se o intervalo de tempo desde a ultima descongelacéo for
superior a 12 horas, o aparelho inicia o processo de
descongelacéo imediatamente antes de iniciar o modo de
Super Congelacédo. Caso contrario, entra imediatamente no
processo de Super Congelacéo.

Durante o modo de super congelagéo.

¢ Definir a temperatura do compartimento congelador para -25°C,
faz com que o aparelho funcione com as regras de controlo do
compartimento congelador.

e O compartimento frigorifico ou compartimento de arrefecimento
seguem as regras de controlo para controlar a temperatura.

¢ Durante o modo de Super Congelacéo, se o aparelho desligar,

o ajuste da Super Congelagdo sera recordado e o tempo de
Super Congelacéo volta para zero.
* O processo de descongelacdo ndo sera iniciado.

Sair do modo Super Congelacdo

*  pressionado a tecla congelador para selecionar outro ajuste.

¢ se a Super Congelacéo estiver a funcionar durante mais de 26
horas.

Depois de sair do modo Super Congelagéo,

* se a Super Congelacéo estiver a funcionar durante mais de 2
horas, o aparelho inicia o processo de descongelacéo.

« O aparelho implementa a configuracdo antes de selecionar o
modo de Super Congelagéo.

CONSERVAGAO

* Para manter o melhor sabor, nutricao e frescura dos alimentos, é
aconselhavel armazena-los no compartimento do frigorifico, como mo-
strado na FIG. 8, certificando-se que todos estéo envolvidos em folha
de aluminio, pelicula plastica ou dentro de recipientes adequados bem
fechados, para evitar a contaminagéo cruzada.

Zona do Frigorifico

Frutas / Vegetais

« Para diminuir as perdas de humidade e caracteristicas de frutas e
vegetais, estes devem ser embalados em materiais plasticos, tais
como, por exemplo, peliculas ou pequenos sacos e depois inseridos
no compartimento destinado a frutas/vegetais. Desta forma € evitada a
deterioragdo rapida dos alimentos. Estes nao devem estar ao ar, sem
que sejam embalados.

Fig. 15
A configuragdo mais energeticamente eficiente requer que as
gavetas, a caixa e as prateleiras estejam dentro do frigorifico.
Consulte as imagens acima.

Compartimento para alimentos sensiveis — Frio
(néo existe em todos os modelos)

A zona exemplificada abaixo é recomendado para carnes, peixes,
aves, etc, ndo armazenar frutas e legumes neste compartimento, pois
esses produtos podem congelar.

f ]

Fig.16

PT96
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Indicador da temperatura na zona mais fria

(néo existe em todos os modelos)

Alguns modelos estao equipados com um indicador da temperatura
na zona mais fria do compartimento frigorifico para que seja possivel
controlar a temperatura média desta zona.

Este simbolo indica a zona mais fria do frigorifico. (fig17)

U O

\@

Verifique que, no indicador da temperatura, a palavra OK é claramente
mostrada. (fig.18)

Se a palavra ndo aparece, isto significa que a temperatura é muito
elevada. Nesse caso deve ajustar a temperatura a um ambiente mais
frio e esperar cerca de 10 horas. Verifique novamente o indicador. Se
necessario, proceder a um novo ajuste.

N
=. _|§

Se forem inseridas grandes quantidades de alimentos dentro do
frigorifico ou a porta deste estiver a ser aberta com muita fre-

quéncia, é normal que o indicador ndo mostre o OK. Espere pelo
menos 10 horas antes de ajustar o botédo para nova temperatura.

Posicione alimentos diferentes em compartimentos diferentes de
acordo com a tabela abaixo

+Alimentos com conservantes
naturais, como compotas, sumos,
bebidas, condimentos.

*N&o armazene alimentos pereciveis.

Porta ou prateleiras do
compartimento do frigorifico

«Frutas, ervas e legumes devem ser
colocados separadamente no caixote do lixo.
*N&o guarde bananas, cebolas, batatas e alho
no frigorifico.

Gaveta dos frescos
(gaveta de salada)

Prateleira do frigorifico - *Produtos
meio lacteos, ovos

*Alimentos que ndo precisam ser cozinhados,
como alimentos prontos para consumo, cames
de deli, sobras.

Prateleira do frigorifico -
parte superior

*Alimentos para armazenamento a longo prazo.

Gaveta (s)/ *Gaveta de baixo para carne crua, aves, peixe.
bandeja do *Gaveta do meio para legumes congelados,
congelador batatas fritas.
*Bandeja superior para gelado, frutas congeladas,
produtos de panificagdo congelados.
C Zona do congelador )

E aconselhado o armazenamento de alimentos congelados durante o periodo
de cerca de um més nas gavetas do congelador.

Use a tabela de compartimentos/gavetas que é mostrada.
O processo de congelamento sé pode ocorrer nestes compartimentos.

( Recomendacées praticas )

Colocar os alimentos nas prateleiras de forma homogénea e bem dis-
tribuidos pelo espago para permitir que o ar circule de forma adequa-
da e arrefeca os alimentos.

« Evitar o contacto entre os alimentos e as paredes do frigorifico.
* N&o introduzir alimentos quentes dentro do frigorifico, pois podem
causar a deterioragao dos alimentos ja existentes e aumentar o con-
sumo de energia.

* Remova as embalagens dos alimentos antes de inseri-los no frigori-
fico.

* Nao coloque os alimentos em pratos ou outros recipientes a menos
que os tenha lavado previamente.

* Nao obstrua as aberturas de ventilagdo de ar frio com alimentos ou
caixas.

* Nao cubra a prateleira de vidro da gaveta de vegetais para permitir a
circulagao de ar adequada.

* Nao guarde garrafas no congelador, pois podem estourar quando
congeladas.

* Em caso de falta de energia prolongada, manter as portas fecha-
das para que os alimentos permanecem frios tanto tempo quanto
possivel.

* A instalacao do aparelho num local quente e hiimido e as aber-
turas de porta frequentes e grandes quantidades de armazena-
mento de vegetais podem causar a formacao de condensacéo e
afectar o desempenho do aparelho.

* Para evitar o consumo excessivo de energia ndo é recomendada
a abertura frequente ou prolongada das portas.

*Sugere-se definir a temperatura para 4 °C no compartimento do
frigorifico e, se possivel, para -18 °C no compartimento do
congelador.

*Para a maioria das categorias de alimentos, o maior tempo de
armazenamento no compartimento do frigorifico € conseguido com
temperaturas mais frias. Uma vez que alguns produtos especificos
(como frutas e legumes frescos) podem ser danificados com
temperaturas mais frias, sugere-se manté-los sempre nas gavetas
dos frescos. Se néo estiver presente, mantenha uma configuracéo
média do termdstato.

«Para alimentos congelados, consulte o periodo de armazenamento
indicado na embalagem do alimento. Este periodo de
armazenamento € alcangcado sempre que a configuracao respeita
as temperaturas de referéncia do compartimento (uma estrela -6 °C,
duas estrelas -12 °C, trés estrelas -18 °C).

Os alimentos devem ser frescos.

» Congele pequenas quantidades de comida de cada vez, para conge-
lar rapidamente. Nunca exceda a quantidade de alimentos indicada na
placa de identificacéo.

* Durante o congelamento ndo abra a porta do congelador.

* Os alimentos devem ser embalados de forma hermética.

* Separe a comida que vai ser congelada daquela que ja esta conge-
lada.

* Mantenha os alimentos congelados em sacos identificados com
rétulos para ter o stock organizado por datas e tipo de alimentos.

* Uma vez descongelados, ndo volte a congelar alimentos, deve con-
sumi-los prontamente.

NOTA:

eAparelhos sem visor display

Normalmente nao é necessario regular o botdo do terméstato. Deve
faze-lo apenas no caso de constatar que existe demasiado frio na
zona do frigorifico, ent@o deve virar delicadamente o botao do termo-
stato no sentido do 0. (fig.19)

No fim da congelagéo volte com o botéo para a posi¢do normal.
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Aparelhos com visor display

Consulte o display Ligar/Desligar (ON/OFF)

Para os aparelhos com congelador NO FROST, activar a fungao de
CONGELAMENTO SUPER, 8 horas antes de introduzir os alimentos.
Para os demais aparelhos, activar a fungdo de CONGELAMENTO
SUPER no momento da introdugdo dos alimentos.

( Descongelar o compartimento frigorifico )

Durante o funcionamento normal, o frigorifico € automaticamente
descongelado.

N&o ha necessidade de secar as gotas de agua presentes nas
paredes do frigorifico nem de eliminar algum gelo (dependendo dos
modelos). Essa dgua que possa existir é transportada para a parte
de tras através do orificio de drenagem que se encontra dentro do
frigorifico, € um processo normal, o calor do compressor faz com que
a agua evapore.

* Mantenha o tubo de drenagem (fig.20) limpo no compartimento do
frigorifico, deve manté-lo livre de agua ou sujidade.

=

Descongelar o congelador
(modelos estaticos, sem tecnologia NO-FROST)

Quando a camada de gelo presente no compartimento de con-
gelacao exceder 3mm, recomenda-se proceder a descongelacao,
uma vez que esta situagcdo aumenta o consumo de energia.

1) Gire o botéo para a posi¢ao ,0“ (fig.21)

2) Desligue o cabo de alimentag&o.

3) Retire os alimentos congelados e coloque-os temporariamente num
local fresco.

4) Deixe a porta aberta para descongelar mais rapidamente.

5) Recolha a agua que se acumule no fundo do aparelho.

6) Limpe e seque o congelador.

7) Volte a ligar o cabo de alimentagéao e coloque o botéo do termdstato
na posi¢ao desejada.

8) Espere um momento e reintroduza no congelador os alimentos
congelados.

AVISO:

E absolutamente de evitar o uso de chamas ou aparelhos eléctricos,
tais como aquecedores, produtos de limpeza a vapor, velas, lampadas
de 6leo e similares para acelerar a descongelagao.

Na&o raspar com uma faca ou objecto pontiagudos para remover o
gelo. Esses objectos podem danificar o circuito de refrigeragao, cau-
sando incéndios ou provocar danos na vista.

[ Descongelar o congelador j
(Aparelhos com tecnologia NO-FROST)

A descongelagéo é automatica.

(" lluminacao (de acordo com o modelo) )

Substituicao da lampada

Para substituir a lampada, coloque o botédo do termdstato na posigao 0
e desligue o cabo de alimentagéo. Remova a tampa protetora (fig. 22),
substitua a lAmpada com uma poténcia igual a indicada na campanula
protectora.

AVISO:

* A lampada fornecida com este aparelho é uma lampada especial
utilizavel apenas para o aparelho. Esta ,Jampada de uso especial*
néo é utilizavel para outros fins na iluminacdo doméstica.

* Nao toque na lampada, se esta tiver estado a trabalhar por um
longo periodo de tempo, pois pode estar muito quente.

lluminagao LED (se existir)

Se o produto esta equipado com luzes LED, entre em contacto com o
Servico de Assisténcia Técnica em caso de necessidade de substitu-
icdo. Em comparaga@o com as lampadas tradicionais, os LEDs duram
mais e sao ecologicamente mais correctos.

C Limpeza )

AVISO:

* Antes de cada operacéo, retire a ficha da tomada para evitar
choques eléctricos.

* Nao atire agua directamente para dentro do frigorifico nem para
o seu exterior. Isso pode levar a oxidacao e danos do isolamento
eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar fissuras e rachas das superficies internas e pecas
plasticas, siga estas sugestoes:

* Limpe todos os 6leos de alimentos que possam aderir e sujar os
componentes de plastico.

* As pecas internas, juntas e pegas externas podem ser limpas com
um pano com &gua morna e bicarbonato de sédio ou sab&o neutro.
N&o use solventes, detergentes com aménio, lixivia ou abrasivos.

* Remova os acessorios, por exemplo as prateleiras do frigorifico e da
porta. Lave com agua quente e sab&o. Lavar e secar completamente.
* A parte de tras do aparelho tende a acumular p6, que pode ser
eliminado com o uso de um aspirador de pé depois de ter desligado
o aparelho da tomada eléctrica. Isso proporciona maior eficiéncia
energética.

Para mais e melhor poupanca de, sugerimos:

« Instalar o aparelho longe de fontes de calor e sem estar exposto
a luz solar directa. Deve estar numa divisdo bem ventilada.

« Evite colocar alimentos quentes no frigorifico para evitar o au-
mento da sua temperatura interna e, consequentemente, provocar
o continuo funcionamento do compressor.

* Nao encha excessivamente o frigorifico de alimentos de modo a
garantir a circulacédo de ar adequada.

* Descongele o aparelho no caso de haver gelo (ver DESCONGE-
LAMENTO) para facilitar a transferéncia de frio.

* Em caso de falta de energia eléctrica, é aconselhavel que man-
tenha a porta fechada para que se conserve o frio.

* Abrir as portas do aparelho o minimo possivel

« Evite ajustar o termoéstato para temperaturas muito frias.

* Remova com alguma regularidade o p6 presente na parte trasei-
ra do aparelho (ver limpeza).

« Audy no-frost total (com visor na porta): remover todos os cestos no
compartimento do congelador.

« No-frost total (com interface de utilizador interno para frigorifico e
botdo para congelador): remover outros cestos no compartimento do
congelador mas manter a gaveta inferior na sua posigao.

« Modelo sem gelo: remover os outros cestos no compartimento do
congelador mas manter a gaveta inferior na sua posigao.

« Todos os modelos estaticos normais: retirar todas as gavetas do
compartimento do congelador.
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Durante o seu funcionamento, o frigorifico emite alguns ruidos absolu-
tamente normais, tais como:

* ZUMBIDO — se o compressor estiver em funcionamento.

* Barulhos do género “rumores”, sussurros e assobios — é o refrigeran-
te que flui através dos tubos.

* “Cliques” — trata-se do desligar do compressor.

Pequenas medidas para reduzir os ruidos de vibragao:

* Ver se o aparelho ndo esta bem nivelado. Ajuste os pés para alinhar
convenientemente.

* Embalagens ou recipientes que se tocam. Evitar o contacto entre os
recipientes e frascos de vidro que se encontram dentro do aparelho.
 Contacto com mdveis ou paredes. Deve instalar o aparelho distante
de outros moéveis ou aparelhos eléctricos.

* Gavetas, prateleiras, caixas podem provocar ruidos. Verifique se a
instalac@o dos acessoérios internos esta correcta.

NOTA:
O gas refrigerante produz ruido, mesmo quando o compressor
esta desligado, nao é um defeito, € normal.

Se ouvir um clique no interior do aparelho é normal e deve-se a
expansao dos diversos materiais.

As portas do aparelho pode ser invertidas de modo a permitir a aber-
tura para a direita ou para a esquerda de acordo com a sua necessi-
dade.

AVISO:

* A inversao das portas deve ser realizada por pessoal técnico
qualificado.

* A inversao das portas nao é coberta pela garantia.

unscrew
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Se o aparelho estiver sem utilizagao por um longo periodo de tempo:
1) Desligue o aparelho (ver Operagao).
2) Extraia a ficha da tomada ou remova o dispositivo de seguranga.
) Limpe o aparelho
) Deixe as portas do aparelho abertas.

NS
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PROBLEMAS

lluminacéo interior — se a lampada nao
acende.

Se o frigorifico e congelador nao estao a
produzir frio suficiente.

A comida na geladeira congela.

A parte inferior do compartimento frigorifi-
co esta molhada ou tem goticulas de agua
presentes.

Presenca de gotas de dgua na parede da
zona de baixo do frigorifico.

Presenca de agua na gaveta dos vegetais

O motor funciona continuamente.

A temperatura de algumas partes externas é
elevada.
A comida congelada esta a descongelar.

Existe condensacao no exterior.

RESOLUGAO DE PROBLEMAS

CAUSAS

* A lampada pode estar queimada.

* Pode nao haver energia eléctrica.

* O interruptor da porta pode estar bloqueado.
* As portas nao estao fechadas.
* As portas sdo muito frequentemente abertas.

* Configuragao errada da temperatura.

« O frigorifico e o congelador estao excessiva-
mente cheios.

* A temperatura é muito baixa.

* Nao ha energia eléctrica.

* A parte traseira do aparelho esta muito perto
da parede.

 Pode tratar-se de configuracao errada da
temperatura.

* Alimentos em contacto com a parede interior
traseira do frigorifico.

» O congelamento de muita quantidade de co-
mida provoca um abaixamento da temperatura
do frigorifico.

* Para aparelhos que nao sao NoFrost: o tubo
de drenagem pode estar obstruido.

« E o funcionamento normal do frigorifico.

« Falta de circulagao de ar.

* Os legumes e frutas armazenados tém de-
masiada humidade.

* \eja se as portas ndo estdo bem fechadas.

* Se as portas sdo abertas com muita frequén-
cia

* Se a temperatura ambiente é muito elevada.

* Se existe uma espessura de gelo de 3 mm ou
mais.

* Presenca do tubo de drenagem de condensa-
Gao.

* A temperatura ambiente esta numa faixa
abaixo classe climatica do produto.

O compressor trabalha raramente

* A porta do congelador ndo esta fechada.

 Possibilidade de ambiente muito humido.

REMEDIOS

» Substitua a lampada (consulte a parte do
manual dedicada a “iluminagao”).

* O cabo de alimentag&o pode n&o estar co-
rrectamente ligado a tomada

« Verifique se o aparelho esta desligado. (ver
ajuste de temperatura).

* Certifique-se de que ha corrente eléctrica em
casa.

 Verifique se o aparelho esta em funcionamento.

« Verifique se as portas e juntas estao a fechar
correctamente.

« Evite aberturas desnecessarias das portas
por longos periodos de tempo.

« Verifique a posicao do botdo de ajuste da
temperatura (veja ajuste da temperatura)

* Aguarde a estabilizagao da temperatura no
frigorifico e congelador.

* Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com o indicado na placa de identifi-
cacao (veja a parte do manual dedicada a
Instalacao).

* O cabo de alimentagao pode nao estar co-
rrectamente ligado

* Verifique se o aparelho esta desligado (ver
ajuste de temperatura)

« Certifique-se de que ha corrente eléctrica em
casa.

» Coloque o aparelho longe da parede (veja a
Instalagéo).

« Verifique a posi¢éo do botao de ajuste da
temperatura (ver “Ajuste de Temperatura”) e, se
possivel, diminua a temperatura.

* Afaste a comida das paredes do frigorifico.

* Nao exceda a quantidade méaxima de comida
que pode ser congelada (ver Congelagao).

* Limpe o tubo de drenagem com algo que
possa entrar no tubo, mas que nao seja afiado
para nao o danificar e que permita a descarga
da agua.

* N&do é um defeito, € normal (ver Descongelar).

« Verifique se a gaveta de frutas e legumes tem
armazenados alimentos que impegam a circula-
cao do ar.

* Envolva as frutas e vegetais em pelicula de
plastico ou dentro de sacos ou outras emba-
lagens ou caixas.

« Certifique-se de que as portas estédo fechadas
e se os selos a fechar correctamente.

« Evite abrir portas desnecessariamente por
longos periodos.

« Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com as especificagdes da placa de
identificacao

(veja a parte dedicada a “Instalagado”).

* Regule o termdstato para valores mais baixos
* Descongele o aparelho (ver Descongelar).

« E normal: as temperaturas séo altas para evitar
a formacgéo de condensacao em certas partes.

* Mova o aparelho para um local mais quente ou
aqueca a divisao.

« Verifique se a porta esta fechada e que a junta
de vedacdo esta em condigdes e a vedar de
forma adequada.

* Coloque o aparelho num local menos humido.

Se ndo consegue resolver os problemas com as sugestdes apresentadas, contacte a Assisténcia Técnica Oficial da marca, fornecendo,
por favor, o tipo de falha e as informagdes sobre o aparelho constantes na PLACA IDENTIFICATIVA DO APARELHO QUE ESTA DENTRO

DO FRIGORIFICO E QUE CONTEM:

* O modelo de equipamento.
* O nimero de série.

PT101
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Fonte de luz (apenas LED) substituivel por um

= profissional

Este produto contém uma fonte de luz com classe de eficiéncia energética G.

GARANTIA

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1 ano para o Reino Unido,
1 ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para
Marrocos, 6 meses para a Argélia, Tunisia nenhuma garantia legal necessaria.”

DISPONIBILIDADE DE PECAS DE REPOSICAO

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuito impresso e fontes de luz, por um periodo
minimo de sete anos apoés a colocagdo no mercado da ultima unidade do modelo em causa; pegas
de porta, dobradigas de porta, tabuleiros e cestos por um periodo minimo de sete anos e vedantes de
porta por um periodo minimo de dez anos, ap6s a colocagdo no mercado da ultima unidade do
modelo em causa.

Para mais informagdes sobre o produto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ ou digitalize o QR na
etiqueta de energia fornecida com o aparelho

Para entrar em contato com a assisténcia técnica, visite nosso site: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Na secéo “website”, escolha a marca do seu produto e o seu pais. Vocé sera
redirecionado para o site especifico onde podera encontrar o numero de telefone e formulario para
entrar em contato com a assisténcia técnica.

PT102
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Hartelijk dank voor de aankoop van dit product.

Lees deze handleiding aandachtig voordat u uw koelkast in gebruik neemt, om de prestaties te maximaliseren.
Bewaar alle documentatie voor later gebruik of voor andere eigenaren.

Dit product is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik of vergelijkbare toepassingen, zoals:

- De keuken voor het personeel in winkels, kantoren en andere werkomgevingen.

- Op boerderijen, door klanten van hotels, motels en andere omgevingen van een woon-type

- Bij bed & breakfasts (B & B)

- Voor catering en soortgelijke toepassingen, niet voor de verkoop.

Dit apparaat mag alleen worden gebruikt voor opslag van voedsel, ieder ander gebruik wordt als gevaarlijk beschouwd en stelt de
fabrikant niet verantwoordelijk voor eventuele vergetelheden.

Ook is het raadzaam dat u kennis van de garantievoorwaarden neemt.

De koelkast bevat een koelgas (R600a: isobutaan) en isolatiegas (cyclopentaan),

met hoge compatibiliteit met de omgeving, die echter ontvlambaar zijn.

We bevelen aan dat u de volgende voorschriften volgt om gevaarlijke situaties

te vermijden:

* Voor u enige handeling uitvoert, verwijder de stekker uit het stopcontact.

* Het koelsysteem dat zich achter en binnenin de koelkast bevindt, bevat een

koelmiddel. Vermijd daarom buizen te beschadigen.

+ Als in het koelsysteem een lek opgemerkt wordt, raak dan de wandcontactdoos

niet aan en gebruik geen open vlammen. Open het venster en laat lucht de

kamer binnenkomen. Bel vervolgens naar een servicecentrum en vraag om

reparatie.

» Schraap de rijm en de ijsaanslag die optreedt niet af met een mes of scherp

voorwerp. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen en brand veroorzaken of

uw ogen beschadigen.

* Installeer het apparaat niet in vochtige, olieachtige of stoffige plaatsen en stel

het niet bloot aan direct zonlicht of water.

* Installeer het apparaat niet in de buurt van verwarmingsapparaten of ontvlam-

bare materialen.

» Gebruik geen verlengsnoeren of adapters.

* Trek niet te hard aan netsnoeren of vouw deze niet en raak de stekker niet met

natte handen aan.

» Beschadig de stekker en/of het netsnoer niet; dit kan elektrische schokken of

branden veroorzaken.

* Het is aanbevolen om de stekker proper te houden, teveel stof op de stekker

kan brand veroorzaken.

* Gebruik geen andere mechanische toestellen of apparaten om het ontdooiing-

sproces te versnellen.

+ Vermijd absoluut het gebruik van open vlam of elektrische apparaten, zoals

verwarmingsapparaten, stoomreinigers, kaarsen, olielampen enz. om het ont-

dooiingsproces te versnellen.

» Gebruik geen of bewaar geen ontvlambare sprays, zoals verfbussen in de

buurt van de koelkast. Deze kunnen een explosie of brand veroorzaken.

* Gebruik binnen in de compartimenten voor voedingsmiddelen alleen de

elektrische apparaten van het type dat wordt aanbevolen door de fabrikant.
* Plaats of bewaar geen ontvlambare en zeer vliuchtige stoffen zoals ether,
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benzine, LPG, propaangas, aérosolspuitbussen, kleefmiddelen, zuivere alcohol,
enz. Deze materialen kunnen een explosie veroorzaken.

* Bewaar geen medicatie of onderzoeksmaterialen in de koelkast. Wanneer
een materiaal dat een strikte controle van opslagtemperaturen vereist, bewaard
moet worden, is het mogelijk dat het zal verslechteren of dat een nongecontro-
leerde reactie kan optreden die risico's kan veroorzaken.

* Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in de behuizing van het apparaat vrij
zijn van obstructies.

* Plaats geen objecten en/of containers gevuld met water bovenop het apparaat.
» Voer geen reparaties uit aan deze koelkast. Alle tussenkomsten moeten
uitsluitend door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en perso-
nen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens of
gebrek aan ervaring en kennis als ze onder toezicht staan of worden geinstru-
eerd over het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de mogelijke
gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud door de gebruiker wordt niet gedaan door kinderen zonder toezicht.
Draai de thermostaatknop in tegenwijzerzin tot u een klik hoort. Het toestel is
nu uitgeschakeld.

Het stopcontact is compatibel met de stekker van het apparaat. Zo niet, dan
verzoeken we de stekker te vervangen door een gereglementeerd model,
gebruik geen verlengsnoeren en / of meerdere aansluitingen.

* Als het apparaat geinstalleerd is, moet het netsnoer en de huidige contactdoos
gemakkelijk te bereiken zijn. Raak geen bevroren voedsel aan met vochtige
of natte handen want het kan brandwonden veroorzaken. Vermijd ten stelligste
het gebruik van open vuur of elektrische apparaten, zoals kachels, stoomreini-
gers, kaarsen, olielampen en dergelijke om de ontdooi-fase te versnellen.
Schraap niet met een mes of met een scherp voorwerp om rijp of ijs te verwijd-
eren. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen, de lekkage kan leiden tot brand
of schade aan uw ogen.

Dit apparaat is voorzien van een UV-straler. Kijk niet rechtstreeks in de
lichtbron.

voor een vrijstaand apparaat: “Dit koelapparaat is niet bedoeld om te
worden gebruikt als inbouwapparaat”.

Verwijdering van oude apparaat

Dit apparaat is voorzien van het merkteken volgens de Europese richtlijn

2012/19/EU inzake Afgedankte elektrische en elektronische apparaten (AEEA).

AEEA bevat zowel verontreinigende stoffen (die negatieve gevolgen voor het milieu

kunnen veroorzaken) en basiscomponenten (die kunnen worden hergebruikt). Het is

belangrijk AEEA te onderwerpen aan specifieke behandelingen, teneinde afval en
alle verontreinigende stoffen op een correcte wijze te verwijderen en alle andere materialen te
hergebruiken en recycleren.

Individuen kunnen een belangrijke rol spelen bij de garantie dat AEEA geen milieu-issue wordt; het
is essentieel om een aantal basisregels te volgen:
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- AEEA mag niet worden behandeld als huishoudelijk afval,

- AEEA moet worden overgedragen aan de desbetreffende inzamelpunten beheerd door de
gemeente of door geregistreerde bedrijven. In veel landen, voor grote AEEA, kan thuisophaling
aanwezig zijn.

In veel landen, als u een nieuw apparaat koopt, kunnen de oude worden teruggegeven aan de
dealer die het kosteloos moet afhalen op een één-op-één-basis, zolang het apparatuur een
gelijkwaardig type betreft en dezelfde functies heeft als de geleverde apparatuur.

( Nakoming )

Door het plaatsen van de c € markering op dit product, verklaren wij, op onze eigen
verantwoordelijkheid, alle Europese veiligheids-, gezondheids- en milieu-eisen na te leven
opgesteld in de regelgeving geldig voor dit product.

WAARSCHUWINGEN:

* Plaats het apparaat niet in een vochtige of natte locatie want deze kan de isolatie beschadigen en een
lek creéren. Bovendien kan condens zich aan de buitenkant ophopen.

* Plaats het apparaat niet buiten of in de buurt van warmtebronnen of in direct zonlicht.

Het apparaat werkt goed binnen het bereik van de aangegeven omgevingstemperaturen:

—uitgebreid gematigd (SN): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen

van 10 °C tot 32 °C”;

—Gematigd (N): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
32 °C%;

—Subtropisch (ST): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C
tot 38 °C”;

—Tropisch (T): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot 43
OCH;

+

(Zie het typeplaatje van het product) *Plaats geen containers met vloeistoffen bovenop het apparaat.
» Wacht minstens 3 uur na de definitieve plaatsing om het apparaat in werking te stellen.

1 Zorg ervoor dat de ruimte rond de koelkast geschikt is voor ventilatie. De afbeelding (fig. 1) toont de
minimum ruimte voor de installatie van de koelkast.

Dankzij een bredere wand, vermindt het elektrisch energieverbruik.Het gebruik van de koelkast in een

ruimte ter grootte van minder dan die volgens de onderstaande afbeelding (fig. 1) kan leiden tot een
verkeerde werking, harde geluiden en storingen.
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2 Indien aanwezig, installeer de wand spacer in een centrale positie
aan de achterzijde van het apparaat.(fig. 2)

Fig.2

3 Pas de voeten aan om de stabiliteit van het toestel te verzekeren en
trillingen en ruis te voorkomen (fig. 3). Als het voorste deel hoger is dan
de achterzijde, kan de deur gemakkelijker worden gesloten.

&

Fig.3

OPMERKING:

Als uw koelkast in roestvrij staal is of in een andere speciale afwerking,
kan het worden geleverd met een verwijderbare coating die het opperviak
beschermt. Om deze beveiliging te verwijderen, gebruik geen scherpe
voorwerpen die kunnen beschadigen.

Elektrische aansluiting

Na levering, het apparaat verticaal plaatsen en minstens 2 - 3 uur

wachten voordat u deze op de electriciteit aansluit. Voordat u de stekker

in het stopcontact steekt, controleert u of:

* Het stopcontact geaard is en in overeenstemming is met de wet.

* het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het apparaat te

dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje van de koelkast.

* De voedingsspanning binnen de waarden is die op het typeplaatje
van de koelkast staan.

* Het snoer mag niet worden gevouwen of gecomprimeerd.

* De draad moet regelmatig worden gecontroleerd en vervangen worden

alleen door bevoegde technici.

* De fabrikant is niet aansprakelijk wanneer deze veiligheidsmaatregelen

niet worden nageleefd.

Apparaat start-up

Verwijder alle sluitingen / verpakkingen aanwezig binnenin het apparaat
en reinig deze met water en soda of een neutraal schoonmaakmiddel.
Na de installatie, wacht 2 - 3 uur om de koelkast / vriezer te stabiliseren op
normale werkingstemperatuur, voordat u vers of bevroren voedsel in legt.
Als het netsnoer wordt losgekoppeld, wacht ten minste vijf minuten
voordat u de koelkast / vriezer herstart. Vanaf dan is het apparaat gereed
voor gebruik.

WERKING

In / uitschakelen
(met interne draaiknop)

* De thermostaat ter controle van het toestel binnenin bevindt zicht in het
koelgedeelte (fig.4). Draai de thermostaatknop van de thermostaat om
boven “0” te zetten. Het lampje brandt wanneer de deur van de koelkast
open is.

Als u de knop op “0” draait wordt het toestel volledig uitgeschakeld.

Fig.4

Temperatuur aanpassen (zonder scherm)

Fig.5

* Beide compartimenten worden ingesteld via de thermostaat. (fig. 5).
Selecteer de gewenste positie:

* Voor koudere temperatuur in de koelkast en in de vriezer, draaien in
de richting van MAXe ¢ «

* Voor minder koude temperatuur in de koelkast en in de vriezer, draai
in de richting van 0.

Koelvak ventilatie (indien aanwezig)

De ventilator is ingesteld op OFF.

Om te activeren, drukt u op de schakelaar (fig. 6)

Om het energieverbruik te optimaliseren, is het raadzaam dat u
de ventilator alleen laat draaien als de omgevingstemperatuur
hoger is dan 28/30 ° C.

Fig.6

( LED UVA Lichten )

(indien aanwezig)

LED UVA Lichten activeren een Titanium filter die een
«photocalysis» reactie teweegbrengt die bacterién vernietigt in de
koelkastlucht.

Deze reactie wordt geactiveerd als de deur van de koelkast
gesloten is om lekkage van gezuiverde lucht te voorkomen.

In geventileerde producten (Statisch en Frost), is de filter
geintegreerd in de luchtventilator en functioneert telkens als de
compressor van start gaat.

In Total No Frost producten, is het geplaatst in de doos aan het
plafond en werkt elke keer als de compressor functioneert.

De filter is duurzaam en hoeft daarom niet te worden vervangen.
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Het antibacteriéle systeem moet worden uitgeschakeld tijdens de
energieverbruik-test.

=Sl

Fig.7
In / uitschakelen
(met interne gebruikersinterface en NFC)
Bedieningspaneel

LED lampje aanduiding temperatuurniveau
. Afsteller Temperatuurniveau

Toets ON / OFF

. Toets Smart Touch

1.
2
3.
4

Inschakelen:

Steek de stekker in het stopcontact, als alle ledlampjes voor het
temperatuurniveau uit zijn op de toets ON/OFF (3) drukken en 1 seconde
ingedrukt houden. Bij het loslaten van de toets ON/OFF (3) wordt de
inschakeling gevolgd en bevestigd door de activering van een
temperatuurniveau en door de activering van het geluidssignaal.

Fig.8

Uitschakeling:

Druk op de toets ON / OFF (3) gedurende 1 seconde, na het loslaten
van de ON/OFF knop (3) volgt het uitschakelen van de
niveautemperatuurledlampjes en de activering van de zoemer hetgeen
de uitschakeling bevestigt. In het geval van een stroomstoring, zal het
product bij opnieuw aanzetten, terugkeren naar het laatst opgeslagen
instelling.

Afstelling van de temperatuur

Druk op de afsteltoets van het temperatuurniveau tot aan het bereik van
het gewenste niveau, niveau 1 is de heetste instelling, niveau 4 is de
koudste instelling, onder normale omstandigheden is het raadzaam een
intermediaire instelling te gebruiken (niveau 2)

on/Off 1 2 3 4
drukken op toets (2) minder dan 2 sec wijziging niveau temp.

on/Off 1 2 3 4

Geavanceerd instellingen-menu:
Met dit menu kan een tussenniveau worden ingesteld tussen de
verschillende niveaus.

Oon/Off 1 3 4
Drukken op de toets (2) langer dan 2 sec, bij het loslaten van de
toets knippert led2.

on/off 1 2 {:;} 4
De volgende keer dat u drukt op de knop (2) minder dan 2 sec, wordt het
tussenniveau geactiveerd en zo cyclisch voor elke keer drukken.

on/off 1 2 3 £4
oo {1 ® 2 3 4

Als er niet langer dan 5 sec. op toets (2) wordt gedrukt, worden de
instellingen in het geheugen opgeslagen.

De temperatuurniveaus in de geavanceerde instellingen zijn in volgorde
van het heetst tot het koudst als voorbeeld 2/2,1/2,3/2,4, waardoor
afstelling van 4 subniveaus voor elk hoofdniveau mogelijk is.

Alarm deur open:

De opening van de deur voor langer dan 90 sec. wordt gesignaleerd door
het product met een geluidsalarm. Om deze uit te schakelen volstaat het
de deur te sluiten of op toets (2) te drukken.

SMART TOUCH

Dit apparaat is voorzien van Smart Touch-technologie,
waardoor u, via de app, kunt communiceren met Android-
smartphones die beschikken over de functie NFC (Near Field
Communication).

e Download de app Candy simply-Fi op uw smartphone.

De app Candy simply-Fi is beschikbaar voor
apparaten met Android en iOs, zowel voor tablets als
voor smartphones. U kunt echter alleen met de
machine communiceren en gebruik maken van de
voordelen

van Smart Touch met Android-smartphones die over
NFC-technologie beschikken, volgens het volgende
schema:

Communicatie met de
machine + content

Android-smartphone met
NFC-technologie

Android-smartphone Alleen content

zonder NFC-technologie
Android-tablet

Alleen content

Apple iPhone Alleen content
Apple iPad Alleen content
FUNCTIES

De belangrijkste functies van de app zijn:

¢ Fijninstelling van de temperatuur - Om de temperatuur
ook in tussenstappen te kunnen instellen (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5;
3; 3,5; 4, 4,5)

Smart Boost — Om een extra boost te activeren die de
koelkast en de vriezer snel afkoelt.

Eco-modus — De hele koelkast wordt automatisch ingesteld
op niveau 2 (+5°, -18°)

Mijn statistiecken — Koelstatistiecken en tips voor een
efficiénter gebruik van uw machine.

Smart Care — Directe verbinding met de Handleiding en
online help.

U kunt alle informatie over de Smart Touch-functies
bekijken door de app in de DEMO-modus te gebruiken,
of ga naar:

www.candysmarttouch.com

SMART TOUCH GEBRUIKEN
EERSTE KEER - Registratie van de machine

e Open het menu "Instellingen" van uw Android-smartphone
en schakel de NFC-functie in in het menu "Draadloos &
Netwerken".

Afhankelijk van het model smartphone en de versie
van het Android-besturingssysteem kan de procedure
voor het inschakelen van NFC anders zijn. Raadpleeg
de handleiding van de smartphone voor meer
informatie.
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e Schakel de Smart Touch-toets op de gebruikersinterface in
door deze 2 seconden ingedrukt te houden om de NFC-
antenne op de Sky-Led in te schakelen. Het Smart Touch-
label wordt ingeschakeld.

e Open de app, maak het gebruikersprofiel aan en registreer
het apparaat volgens de instructies op het scherm van de

telefoon of uit de "Snelgids" die op de machine is bevestigd.

Meer informatie, F.A.Q. en de video om uw apparaat
makkelijk te registreren, vindt u op:
www.candysmarttouch.com/how-to

DE VOLGENDE KEER - Normaal gebruik

e Steeds als u de machine wilt besturen via de app, moet u
eerst de Smart Touch-modus activeren door de Smart
Touch-toets in te schakelen.

Zorg ervoor dat uw telefoon ontgrendeld is (uit de standby-
modus) en dat u de NFC-functie heeft geactiveerd; volg dan
de eerder genoemde stappen.

Als u een functie wilt activeren (bijv. Smart Boost-cyclus),
selecteert u deze in de app.

Volg de instructies op het scherm van de telefoon en HOUD
HET SCHERM OP het Smart Touch-logo op de Sky Led als
de app dat van u vraagt.

2y

Fig.9
OPMERKINGEN:
Houd uw smartphone zo, dat de NFC-antenne op de

achterkant ter hoogte van het Smart Touch-logo op
het apparaat is (zoals hieronder afgebeeld).

Als u niet weet wat de positie van uw NFC-antenne is,
beweeg de smartphone dan licht in het rond boven het
Smart Touch-logo totdat de app de verbinding
bevestigtt. Om de gegevens goed over te kunnen
dragen, moet u DE SMARTPHONE DEZE PAAR
SECONDEN VAN DE PROCEDURE OP HET
DASHBOARD HOUDEN; een bericht op het apparaat
meldt dat de handeling is geslaagd en laat u weten
wanneer u de telefoon weg kunt halen.

Dikke telefoonhoesjes of metallic stickers op uw
smartphone kunnen de gegevensoverdracht tussen de
machine en de telefoon bemoeilijken of onmogelijk
maken. Verwijder deze als dat nodig is.

Als sommige onderdelen van de smartphone (zoals het
achterpaneel, de batterij, enz.) worden vervangen door niet-
originele onderdelen, kan daardoor de NFC-antenne
worden verwijderd, waardoor de app niet volledig kan
worden gebruikt.

Het beheer en de besturing van de machine via app is
alleen mogelijk "in de buurt": het is dus niet mogelijk om
handelingen op afstand uit te voeren (zoals: vanuit een
andere kamer; buiten het huis).

In / uitschakelen
(met interne gebruikersinterface voor de koelkast en knop voor de
vriezer)

Gebruikersinterface
1. Instelpaneel:

2. INSTELKNOP C Fig.10
Druk op deze knop om de temperatuur van de koelkast
in te stellen en de Super Freezing-modus te kiezen.

3. WERKING VAN HET DISPLAY

A) Super Freezing: Als de ledlampjes branden, betekent
dit dat Super Freezing gestart is. Als de ledlampjes uit
zijn, is Super Freezing uitgeschakeld.

B) Ingestelde temperatuur van de koelkast. Het getal
waaronder het ledlampje brandt, is de ingestelde
temperatuur.

4. BEDIENINGSCONDITIES

Na inschakeling gaan alle ledlampjes op het
bedieningspaneel gedurende 1 seconden branden. Het
apparaat werkt met dezelfde instelling (modus en
temperatuur) als de laatste keer dat het apparaat werd
ingesteld. Als het apparaat voor de eerste keer wordt
aangezet, werkt het met de standaardinstellingen.

5. Super Freezing

1) De Super Freezing-modus inschakelen

Wanneer u voedsel in zeer korte tijd wilt invriezen, kunt u
de Super Freezing-modus gebruiken.

Houd knop C langer dan 3 seconden ingedrukt om de
Super Freezing-modus te activeren. Het ledlampje aan
de linkerkant gaat branden.

2) De Super Freezing-modus uitschakelen

U kunt de Super Freezing-modus als volgt uitschakelen:

e Houd knop C langer dan 3 seconden ingedrukt om
een andere instelling te kiezen.

e De Super Freezing-modus wordt na 50 uur
automatisch uitgeschakeld.
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3) Nadat de Super Freezing-modus uitgeschakeld is,
werkt het apparaat met dezelfde instellingen als voordat
u deze modus inschakelde. Het ledlampje aan de
linkerkant gaat uit.

4) In de Super Freezing-modus kunt u de
insteltemperatuur van de koelkast niet veranderen door
op knop C te drukken. Als u dit probeert, dan gaat het
ledlampje aan de linkerkant 3 seconden knipperen om
aan te geven dat deze handeling niet mogelik is.

6. Temperatuurinstelling van de koelkast

Druk (niet in de Super Freezing-modus) meerdere malen
op knop C. De insteltemperatuur verandert in een cyclus
van “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”. Als u eenmaal drukt,
verandert de temperatuur met één stap; het getal
waaronder het ledlampje brandt is de ingestelde
temperatuur.

Handige tips:
Volg de tabel hieronder om de juiste insteltemperatuur
voor de koelkast te kiezen.

Omgevings- Aanbevolen
temperatuur temperatuur
Zomer (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normaal 4°C

Winter (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Geheugenfunctie na stroomuitval

De instellingen op het moment dat de stroom uitvalt
worden onthouden. Het apparaat start automatisch
opnieuw met deze instellingen als de stroom hersteld
wordt.

8. Uitgestelde beschermingsfunctie

Het apparaat beschikt over een functie die het starten
van de compressor uitstelt. Hierdoor wordt de
compressor beschermd. Als de compressor stopt,
moeten er minimaal 5 minuten verstrijken voordat de
compressor opnieuw kan starten.

9. Tips voor het oplossen van problemen

1). Als de temperatuursensor van de koelkast een
storing heeft, gaat het ledlampje onder nummer 2
continu knipperen.

2). Als de ontdooisensor een storing heeft, gaat het
ledlampje onder nummer 3 continu knipperen.

3). Als de omgevingstemperatuursensor een storing
heeft, gaat het lampje onder nummer 4 continu
knipperen.

4). Als de communicatie tussen de gebruikersinterface
en de elektronische kaart een storing heeft, gaan alle
lampjes op het display continu knipperen.

10. Temperatuurregeling van de vriezer
1). Instelknop voor de vriezertemperatuur:
L] ff

ok &
Fig.11
2). Temperatuur van de vriezer instellen
De temperatuur van de vriezer kan worden ingesteld
door de knop te veranderen, zodat de luchtverdeling
tussen de vriezer en de koelkast wordt veranderd.

3). De temperatuur van de vriezer aanpassen

a) De temperatuur van de vriezer kan worden veranderd
met de knop. De temperatuur wordt geleidelijk hoger
wanneer de knop van links naar rechts wordt verplaatst
b) Wanneer de knop helemaal naar rechts is verplaatst,
neemt de luchtstroming van de vriezer naar de koelkast
toe tot het maximale niveau; de temperatuur van de
vriezer wordt hoger. Wij adviseren u om deze modus
alleen te gebruiken als de vriezer leeg is, of als er heel
weinig voedsel in de vriezer ligt.

c) Wanneer de knop helemaal naar links is verplaatst,
neemt de luchtstroming van de vriezer naar de koelkast
af naar het minimale niveau; de temperatuur van de
vriezer wordt lager. Wij adviseren u om deze modus
alleen te gebruiken als er grote hoeveelheden voedsel in
de vriezer liggen. De duur is maximaal 8 uur.

d) Wij adviseren u om bij normale omstandigheden de
temperatuurknop in de middelste stand te zetten. U kunt
het temperatuurbereik aanpassen aan de hoeveelheid
voedsel die u wilt bewaren.

Deze versie heeft geen instelling op de interface voor
het in- en uitschakelen van het apparaat. De enige
manier om het apparaat aan of uit te zetten is door de
stekker in het stopcontact te doen of hem eruit te
trekken.

Temperatuurregeling
(Met display)

Product op stand-by: Om de total NO FROST producten af te
sluiten, selecteert u de vriezer functie door op de MODE knop MODE te
drukken en maak gebruik van de pijlen 7-8 om het symbool te visualiseren
-. Voor alle andere producten, selecteert u de koelkast functie met de
MODE-knop en maakt u gebruik van de pijlen 7 - 8 om het symbool te
visualiseren -.

Aanwijzing:

Het product blijft ingeschakeld tot het snoer wordt verwijderd.

® 0

MODE

ECO LOCK

SUPER  SMART,
FREEZING COOL

= Fig.12

CHONONONOCIONONC)

® G

Regolazione temperatura (Met display)

De vooraf ingestelde waarden zijn: +5 (range +1 + +7) voor de koelkast
en -18 (bereik -16 + -22) voor de vriezer.

Na het uitschakelen of na een lange uit-periode start het toestel opnieuw
op met de eerder ingestelde temperatuur.

* FUNCTIE MODUS @

Met de Mode knop, stelt u de temperatuur van de koelkast en de vriezer in.
koelkast

Als u op de Mode knop drukt, past u de temperatuur van de koelkast aan.
Nu is het mogelijk om de gewenste positie in te stellen met de pijlen 7, 8.
Positie 1: de koudste stand; positie 7 minst koude instelling.

Als het apparaat een Total No Frost-type is, zal in positie 1, H (Holiday)
worden weergegeven.
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vriezer

Als u 2 keer op de Mode knop drukt, kan de gewenste positie voor de
vriezer worden aangepast:, -16, minder koud, -22, kouder, selecteer de
gewenste temperatuur en wacht 3 seconden voordat de temperatuur
wordt ingesteld.

* ECO FUNCTIE . / @

Door deze functie te activeren, optimaliseert het apparaat de energie-
efficiéntie door automatisch de ideale temperatuur voor het conserveren
van voedsel met het laagste energieverbruik in te stellen.

Voor het uitschakelen van de Eco-functie, drukt u nogmaals op de knop

-Lockrunctie @/ (@

Als u op de knop Vergrendelen drukt worden de toetsen vergrendeld
(een andere opdracht worden genegeerd). Om te desactiveren, drukt u
nogmaals op de knop Vergrendelen.

* FUNCTIE SUPER invriezen ®I @

Om een grote hoeveelheid in te vriezen, wordt de Super invriezen-knop
aanbevolen. Om de functie te activeren, drukt u op de Super Freezing
knop. Deze functie wordt geactiveerd gedurende 26 tot 34 uur (afhankelijk
van het model). De functie wordt automatisch uitgeschakeld of door
opnieuw te drukken op de Super Freezing knop.

Super Invriezen functie kan niet worden geactiveerd met ECO-functie
actief.

* SMART COOL / iced drank FUNCTIE @ / @

Om snel koele drankjes te maken, zet de fles in het vriesvak en activeer
de functie door op slimme koel / ijs dranktoets te drukken.

30 minuten beginnen af te tellen, na 15’ klinkt er een signaal , de fles
heeft de ideale koeling bereikt. De functie kan worden uitgeschakeld door
nogmaals op de knop te drukken.

* VAKANTIE FUNCTIE (alleen bij TOTAL NO FROST TOESTELLEN)
Bij langdurige afwezigheid, is het mogelijk om de vakantiefunctie te
activeren.

Met deze functie kunt u de koelruimte uitschakelen, terwijl het vriesvak
blijft branden. Zorg ervoor dat u voedsel uit de koelkast verwijdert voordat
u deze functie activeert. Voor het activeren zie de koelkast functie Mode.
Om deze functie uit te schakelen, stelt u de temperatuur van de koelkast
terug in.

* KOELKASTDEUR ALARM
Als de deur meer dan een minuut open blijft staan , geeft het toestel
een akoestisch signaal. Druk op de MODE-toets als u het wilt dempen.

Temperatuurregeling
(Met display)

Product op stand-by: Om de total NO FROST producten af te
sluiten, selecteert u de vriezer functie door op de MODE knop MODE te
drukken en maak gebruik van de pijlen 7-8 om het symbool te visualiseren
-. Voor alle andere producten, selecteert u de koelkast functie met de
MODE-knop en maakt u gebruik van de pijlen 7 - 8 om het symbool te
visualiseren -.

Aanwijzing:

Het product blijft ingeschakeld tot het snoer wordt verwijderd.

Wi-Fi Gebruik: Om onopzettelijke activering te voorkomen, is het
niet mogelijk om de stand-by modus op afstand in te stellen via de
APP, omdat dit kan leiden tot voedselbederf. U kunt deze functie
echter uitschakelen via de APP (op "Wake-Up" knop), waardoor de
koelkast terugkeert naar de ECO temperatuur binnen de 24 uur,
klaar voor uw terugkeer naar huis. "

Fig.13

Regolazione temperatura (Met display)

De vooraf ingestelde waarden zijn: +5 (range +1 + +7) voor de koelkast
en -18 (bereik -16 + -22) voor de vriezer.

Na het uitschakelen of na een lange uit-periode start het toestel opnieuw
op met de eerder ingestelde temperatuur.

« FUNCTIE Mopus (9)
Met de Mode knop, stelt u de temperatuur van de koelkast en de vriezer in.

koelkast

Als u op de Mode knop drukt, past u de temperatuur van de koelkast aan.
Nu is het mogelijk om de gewenste positie in te stellen met de pijlen 7, 8.
Positie 1: de koudste stand; positie 7 minst koude instelling.

Als het apparaat een Total No Frost-type is, zal in positie 1, H (Holiday)
worden weergegeven.

vriezer

Als u 2 keer op de Mode knop drukt, kan de gewenste positie voor de
vriezer worden aangepast:, -16, minder koud, -22, kouder, selecteer de
gewenste temperatuur en wacht 3 seconden voordat de temperatuur
wordt ingesteld.

« ECO FUNCTIE /

Door deze functie te activeren, optimaliseert het apparaat de energie-
efficiéntie door automatisch de ideale temperatuur voor het conserveren
van voedsel met het laagste energieverbruik in te stellen.

Voor het uitschakelen van de Eco-functie, drukt u nogmaals op de knop
Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Eco Mode" knop via de APP.

-WIFI FUNCTIE @)/ (®

Om het apparaat in Wi-Fi stand te gebruiken, zet u de bediening aan en
wacht tot het aftellen van t9 tot t1 afgelopen is, druk dan op de
“simply-fy” knop tot het Wi-Fi symbool verschijnt en 3 sec knippert
met een interval van 1 sec. Als de Wi-Fi connectie met het apparaat na 5
minuten nog niet tot stand is gekomen, wordt de WI-F| uitgeschakeld.
Druk op de “Simply-fy” knop tot het symbool opnieuw oplicht.

Dit symbool zal 1 seconde knipperen met een interval van 1 seconde.
Eenmaal de verbinding met de router tot stand gekomen, blijft het Wi-Fi
symbool aan. In het geval er geen verbinding is met de router, zal het
Wi-Fi symbool 3 seconden blijven knipperen met een interval van 1
seconde .

Reset

Als er geen WI-FI verbinding is met het apparaat, bij vervanging van de
router of een service interventie, kan het nodig zijn om de bediening te
resetten. De reset functie start het WI-FI verbindingsproces opnieuw op.
om de WI-FI verbinding te resetten : gedurende 5 seconden de “<<”
knop indrukken tot op de display “rr” verschijnt. Het WI-FI symbool zal
1 seconde aan- en uitgaan om aan te geven dat de WI-FI verbinding
gereset werd. Eens de reset klaar , zal de WI-FI uitgeschakeld worden
indien er binnen de 5 minuten geen verbinding tot stand gekomen is.
Druk opnieuw op de “Simply-fy” knop tot het symbool oplicht.

Het symbool zal 1 seconde knipperen met een interval van 1 seconde.
De settings die op de display van de bediening beschikbaar zijn kunnen
via de web app geupdated worden en omgekeerd, zal de bediening de
laatste wijzigingen opslaan.
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* FUNCTIE SUPER invriezen @/ @

Om een grote hoeveelheid in te vriezen, wordt de Super invriezen-knop
aanbevolen. Om de functie te activeren, drukt u op de Super Freezing
knop. Deze functie wordt geactiveerd gedurende 26 tot 34 uur (afhankelijk
van het model). De functie wordt automatisch uitgeschakeld of door
opnieuw te drukken op de Super Freezing knop.

Super Invriezen functie kan niet worden geactiveerd met ECO-functie
actief.

Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Super Freezing " knop via de APP.

* SMART COOL / iced drank FUNCTIE @ / @

Om snel koele drankjes te maken, zet de fles in het vriesvak en activeer
de functie door op slimme koel / ijs dranktoets te drukken.

30 minuten beginnen af te tellen, na 15’ klinkt er een signaal , de fles

heeft de ideale koeling bereikt. De functie kan worden uitgeschakeld door

nogmaals op de knop te drukken.

Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Smart Cool” knop op de APP. Een push-
bericht zal u adviseren wanneer de drank klaar is.

*VAKANTIE FUNCTIE (alleen bij TOTAL NO FROST TOESTELLEN)
Bij langdurige afwezigheid, is het mogelijk om de vakantiefunctie te
activeren.

Met deze functie kunt u de koelruimte uitschakelen, terwijl het vriesvak
blijft branden. Zorg ervoor dat u voedsel uit de koelkast verwijdert voordat
u deze functie activeert. Voor het activeren zie de koelkast functie Mode.
Om deze functie uit te schakelen, stelt u de temperatuur van de koelkast
terug in.

Wi-Fi Gebruik: Om onopzettelijke activering te voorkomen, is het
niet mogelijk om de Holiday functie op afstand te bedienen via de
APP, omdat dit kan leiden tot voedselbederf.

U kunt echter deze functie uitschakelen via de APP (toets "Fresh
Back "), waardoor de koelkast terugkeert naar de ECO temperatuur
binnen 24 uur, klaar voor uw terugkeer naar huis.

Lock-functie

Druk tegelijk de knoppen 12 en 13 in om de lock-functie te activeren
(elke andere combinatie of volgorde zal worden genegeerd). Om de
lock-functie uit te schakelen, de knoppen 12 en 13 opnieuw
tegelijkertijd indrukken. Als de lock-functie geactiveerd is, zal bij
iedere andere ingedrukte knop, het display LO verschijnen.
Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Display Lock" knop via de APP.

¢ KOELKASTDEUR ALARM

Als de deur meer dan een minuut open blijft staan , geeft het toestel
een akoestisch signaal. Druk op de MODE-toets als u het wilt dempen.
Wi-Fi-gebruik: Een push-natificatie zal u het alarm tonen op uw App.

+SETTING VAN HET MODEM

Ga na of de settings van het modem exact dezelfde zijn als hieronder
aangegeven ( zie handleiding van de fabrikant), zoniet is het mogelijk
dat er geen signaal is.

In / uitschakelen
(met LED externe gebruikersinterface)

Gebruik van het bedieningspaneel

No Frost Plus

Fridge

Frezer

Fig.14

1.1 BEDIENING VAN DE TOETSEN

A. Temperatuurregeling van de koelkast
A. Temperatuurregeling van de vriezer

1.2 LED-DISPLAY

1. A. Temperatuur van de koelkast
2. A. Temperatuur van de vriezer
3. Super Freezing-modus

2.0 BEDIENINGSCONDITIES

a. Na inschakeling wordt het bedieningspaneel
gedurende 3 seconden 100% verlicht. Het
apparaat werkt met dezelfde instelling
(modus en temperatuur) als de laatste keer
dat het apparaat werd ingesteld. Het systeem
wordt automatisch vergrendeld 25 seconden
nadat voor het laatst op een toets is gedrukt.
Na de vergrendeling gaat de verlichting van
het paneel 30 seconden nadat voor het laatst
op een toets is gedrukt, uit.

De ingestelde temperatuur van de koelkast
en de vriezer worden weergegeven op het
display.

Parameter Specifications
Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz 2.1 DISPLAY
802.11b compatibility: 2.1.1  Het paneel wordt 2 minuten verlicht als de
) DSSS (CCK-11, CCK-5.5, deur van de koelkast of de vriezer wordt
Modulation 8D(§32P1S1§f2 and DBPSK-1) geopend. (Er wordt één deursignaal tegelijk
OFDM (default) gegeven)
Channel intervals 5 MHz 2.1.2 Het paneel wordt verlicht als er op een
Channels 1-14 toets wordt gedrukt. De verlichting gaat 2
Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b minuten na de laatste druk op een toets uit.
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g
Receive sensitivity -83 dBm typical 2.1.3 Display tijdens normale werking
Output level 0 to +12 dBm (software Temperatuurdisplay van de koelkast: Geeft
(Class1) configurable) de temperatuur van de huidige instelling
weer.
N Temperatuurdisplay van de vriezer: Geeft
CANDY SIMPLY-FI: de temperatuur van de huidige instellin
[ QW‘EW Voor gedetailleerde informatie over HOE u eenvoudig uw P 9 &
}, simply-Fi-apparaat AANSLUIT en HOE deze best te weer.
- GEBRUIKEN, ga naar http://www.candysimplyfi.com 3.0 ILLUSTRATIE VAN DE TOETSEN
of bezoek de simply-Fi Klantenservice website -
http: //simplyfiservice.candy- hoover.com ) 3.1 Temperatuurregeling van de koelkast
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Nadat u op de toets "koelkast" heeft gedrukt om de
instelmodus van de koelkasttemperatuur te openen,
gaat de insteltemperatuur van de koelkast
knipperen. Door herhaaldelijk op de toets "koelkast"
te drukken verandert de temperatuur in een cyclus
van "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C", waarna 5
seconden knipperen aangeeft dat de
temperatuurselectie is ingesteld.

3.2 Temperatuurregeling van de vriezer

Nadat u op de toets "vriezer" heeft gedrukt om de
instelmodus van de vriezertemperatuur te openen,
gaat de insteltemperatuur van de vriezer knipperen.
Door herhaaldelijk op de toets "vriezer" te drukken
verandert de temperatuur in een cyclus van "-14°C,
-16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super Freezing
(sneeuwvlokje)", waarna 5 seconden knipperen
aangeeft dat de temperatuurselectie is ingesteld.

3.3 Super Freezing

Nadat u Super Freezing heeft gekozen en het
ledlampje 5 seconden heeft geknipperd, is de
vriezer overgegaan in de Super Freezing-modus,
zoals beschreven in 3.2.

Nadat de Super Freezing-modus is gekozen:

¢ Als het apparaat bezig is met ontdooien, wordt
het ontdooien beéindigd en gaat het apparaat
over in de Super Freezing-modus.

« Als er tussen de laatste ontdooicyclus en het
kiezen van de Super Freezing-modus meer
dan 12 uur zit, dan start het apparaat
onmiddellijk een ontdooicyclus voordat het
overgaat naar de Super Freezing-modus. Als
dat niet het geval is, gaat het apparaat meteen
over in de Super Freezing-modus.

Tijdens de Super Freezing-modus:

« |s de insteltemperatuur van de vriezer -25°C.
Het apparaat werkt met de bedieningsregels
van de vriezer.

*  Volgt de koelkast zijn eigen bedieningsregels
voor het regelen van de temperatuur.

*  Als de stroom wordt uitgeschakeld tijdens de
Super Freezing-modus, blijft de Super
Freezing-instelling onthouden en wordt de tijd
van Super Freezing teruggezet op nul.

*  Wordt de ontdooicyclus niet gestart.

U kunt de Super Freezing-modus uitschakelen door:

«  Op de toets “vriezer” te drukken of door een
andere instelling te kiezen.

*  De Super Freezing-modus meer dan 26 uur te
laten werken.

Nadat de Super Freezing-modus uitgeschakeld is,

e Start het apparaat een ontdooicyclus als de
Super Freezing-modus meer dan 2 uur
ingeschakeld is geweest.

*  Werkt het apparaat weer op de instelling die
het had voordat u de Super Freezing-modus
koos.

BEWARING

* Om de beste smaak, voedzaamheid en de versheid van voedsel te
behouden, is het raadzaam om ze op te slaan in het koelgedeelte zo-
als aangegeven in fig. 8 hieronder, en zorg ervoor dat de etenswaren
zijn verpakt in aluminium of plastic of in geschikte gesloten doosjes om
kruisbesmetting te voorkomen.

Koelkast zone
Fruit / Groenten

« Groenten en fruit verliezen vocht maar kan verminderen door ze te

verpakken in plastic zoals bijvoorbeeld folie of zakken en vervolgens

in de fruit / groenten zone te leggen. Op deze wijze wordt snel bederf
vermeden.

De meest energiebesparende configuratie vereist dat lades,
levensmiddelenschappen en planken in het product worden
geplaatst, zie de bovenstaande afbeeldingen.

Koelvak - Chill
(niet alle modellen)

De zone hieronder getoond wordt aanbevolen voor vlees, vis, gevogel-
te, enz.; geen groenten en fruit bewaren, omdat ze kunnen bevriezen;

f 1

Fig.16
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Temperatuur display in de koudste zone
(niet alle modellen)
Sommige modellen zijn voorzien van een temperatuur display in de

koelruimte in de koudste zone, die de gemiddelde temperatuur aangeeft.

Dit symbool geeft de koudste zone van de koelkast aan. (fig17)

Controleer of op de temperatuur display het woord OK duidelijk blijkt.
(fig.18)

Indien het woord niet wordt weergegeven, betekent dit dat de tempera-
tuur te hoog is:

stel de temperatuur op een koelere temperatuur in en wacht ongeveer
10 uur. Controleer de display: indien nodig, overgaan tot een nieuwe
aanpassing.

OPMERKING:

Als grote hoeveelheden voedsel in 1 keer in de koelkast wordt
geplaatst of de deur van de koelkast wordt vaak geopend, is het
normaal dat de display geen OK aangeeft. Wacht minstens 10 uur
voordat u de knop naar een hogere stand brengt.

Positioneer verschillende voedingsmiddelen in
verschillende compartimenten volgens onderstaande tabel

Koelkastvakken Type voeding
*Voedingsmiddelen met natuurlijke
Deur of balkons van conserveringsmiddelen, zoals jam,sappen,

koelkastcompartime nt dranken, specerijen.

*Bewaar geen bederfelijk voedsel.

«Fruit, kruiden en groenten moeten apart in de
crisperbak worden geplaatst.

“Bewaar bananen, uien, aardappelen en knoflook
niet in de koelkast.

Frissere lade
(saladelade)

Koelkast- midden «Zuivelproducten, eieren

*Voedingsmiddelen die niet gekookt hoeven te
worden, zoals kant-en-klare
voedingsmiddelen, vleeswaren, restjes.

Koelkast- bovenkant

+*Voedingsmiddelen voor langdurige opslag.
*Onderste lade voor rauw vlees, gevogelte, vis.
Middelste lade voor firozen groenten, chips.
*Bovenste lade voor ijs, bevroren fruit, bevroren
gebakken goederen.

Vrieslade (s)/ lade

Vriezer zone
Bevroren voedsel kan ongeveer een maand in de lades worden opgeslagen.

o
i
D
B

Gebruik de onderstaande tabel voor de lades.

Invriezen kan alleen plaatsvinden in deze lades.

Praktische aanbevelingen

Plaats het voedsel op de leggers op een homogene wijze zodat de
lucht goed kan circuleren en koelen.

* Vermijd contact tussen het voedsel en de wanden van het koel-
gedeelte.

 Plaats geen heet voedsel in de koelkast : deze kunnen het aanwezige
voedsel verslechteren en het energieverbruik verhogen.

« Verwijder de verpakkingen van voedingsmiddelen voordat u deze in
de koelkast plaatst.

* Plaats geen borden of andere bewaardozen, tenzij tevoren ge-
wassen.

 Zorg ervoor dat de koude lucht ventilator niet wordt afgesloten door
voedsel.

* Bedek de glazen plaat van de groentelade niet om een goede lucht-
circulatie te garanderen.

* Plaats geen flessen in de vriezer, ze kunnen barsten wanneer ze
worden bevroren.

* In het geval van langdurige stroomuitval, houd de deuren geslo-
ten, zodat voedsel zo lang mogelijk koud blijft

¢ Installeer het apparaat niet in een warme en vochtige plaats,
vermijd frequente deuropeningen sla geen grote hoeveelheden
groenten op. Dit kan leiden tot de vorming van condens en de
prestaties van het apparaat zelf beinvioeden.

* Om een groot energieverbruik te voorkomen, voorkom frequent
of langdurig openen van de deuren.

*Geadviseerd wordt om de temperatuur in het koelvak in te stellen
op 4°C en, indien mogelijk, in het vriesvak op -18°C.

*Voor de meeste levensmiddelencategorieén wordt de langste
bewaartijd in het koelvak bereikt bij koudere temperaturen.
Aangezien sommige producten (zoals verse groenten en fruit)
door koudere temperaturen beschadigd kunnen worden, wordt
geadviseerd ze in de crisperlades te bewaren, indien aanwezig.
Indien niet aanwezig, handhaaf dan een gemiddelde instelling
van de thermostaat.

*Raadpleeg voor diepvriesproducten de bewaartijd die op de
verpakking van het voedingsmiddel vermeld staat. Deze
bewaartijd wordt bereikt wanneer de instelling in
overeenstemming is met de referentietemperaturen van het
vriesvak (één ster -6°C, twee sterren -12°C, drie sterren -18°C).

INVRIEZEN

* Levensmiddelen moeten vers zijn.

* Vries kleine hoeveelheden voedsel in om sneller in te vriezen.
Overschrijd nooit de maximale hoeveelheid die is aangegeven op het
typeplaatje.

 Tijdens het invriezen, de deur van de vriezer niet openen.

* Voedsel moet luchtdicht worden verzegeld.

* Hou bevroren voedsel gescheiden van nog in te vriezen voedsel.

* Label zakken of bewaardozen voor het inventariseren van diepvrie-
sproducten.

* Eenmaal ontdooid, voedsel nooit opnieuw invriezen en snel gebrui-

ken.

OPMERKING:

* PRODUCTEN zonder display

Normaal is het niet nodig om in te grijpen met de thermostaat.
Alleen in het geval dat de producten in de koelruimte te sterk
afkoelen, voorzichtig de thermostaatknop naar 0 draaien. (fig.19)
Op einde van de bevriezing, de knop terug plaatsen op de gebrui-

kelijke plaats.
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Producten met display

Zie Schakel AAN / UIT Display

Voor producten met een NO FROST vriesvak, activeert u de SUPER
VRIEZEN functie 8 uur voor de voedingsmiddelen worden ingelegd.
Voor de andere producten, activeert u de SUPER VRIEZEN functie op
het moment van invoering van de voedingsmiddelen.

ONTDOOIEN

Het ontdooien van het koelgedeelte

Tijdens de normale werking, wordt de koelkast automatisch ontdooit.
Het is niet nodig om de waterdruppels op de achterwand te drogen of
de vorst ( afhankelijk van de werking) te verwijderen.

Het water wordt getransporteerd naar het achterste gedeelte langs de
afvoeropening en verdampt met de warmte van de compressor.

* Houd de afvoerleiding (fig. 20) schoon in het koelgedeelte en hou het
vrij van water.

Fig.20

Het ontdooien van het vriesvak
(statische producten zonder no-frost technologie)

Wanneer de ijslaag in het vriesvak 3 mm overschrijdt, wordt aan-
bevolen door te gaan met het ontdooien aangezien daardoor het
energieverbruik stijgt.

1) Draai de knop naar de stand ,,0“ (fig.21)

T —— I/
Wl —

"

Fig.21

2) Verwijder het netsnoer.

3) Verwijder de diepvriesproducten en plaats ze tijdelijk op een koele
plaats.

4) Laat de deur open om snel te ontdooien.

5) Verzamel het water op de bodem van het product.

6) Droog de vrieskast.

7) Sluit het netsnoer en stel de thermostaatknop in de gewenste stand.
8) Wacht even en plaats de diepvriesproducten opnieuw in de vriezer.

WAARSCHUWING:

Vermijd ten stelligste het gebruik van open vuur of elektrische appara-
ten, zoals kachels, stoomreinigers, kaarsen, olielampen en dergelijke
om de ontdooi-fase te versnellen.

Schraap niet met een mes of met een scherp voorwerp om rijp of ijs te
verwijderen. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen, de lekkage kan
leiden tot brand of schade aan uw ogen.

Het ontdooien van het vriesvak
(NO-FROST producten)

Ontdooien gebeurt automatisch.

ONDERHOUD EN REINIGING

Verlichting (afhankelijk van het model)

Vervanging van de lamp

Om de lamp te vervangen, plaatst u de thermostaatknop op 0 en
koppelt u het netsnoer los. Verwijder de beschermkap (fig.22), vervang
dan de lamp met een vermogen volgens deze aangegeven op de
beschermkap.

WAARSCHUWING: Fig.22

* De gloeilamp geleverd met dit apparaat is een ,,bijzondere lamp*
alleen bruikbaar met het bijgeleverde apparaat. Deze ,,speciale
lamp* is niet geschikt voor huishoudelijke verlichting.

* Raak de lamp niet aan als deze lang heeft gebrand, want het kan
erg heet zijn.

LED-verlichting (indien aanwezig)

Als het product is uitgerust met LED-verlichting, neem dan contact op
met de Technische Dienst in geval van vervanging.

In vergelijking met traditionele gloeilampen gaan LED's langer mee en
zijn ze milieuvriendelijk.

Schoonmaken

Instructies:

*Voor elk gebruik, verwijdert u de koelkast stekker uit het stop-
contact om elektrische schokken te voorkomen.

* Giet geen water direct op de buiten-of binnenkant van de
koelkast zelf. Dit kan leiden tot oxidatie en beschadiging van de
elektrische isolatie.

BELANGRIJK:

Om te voorkomen dat binnenwanden en kunststof onderdelen
scheuren, volgt u deze instructies:

* Veeg eventuele spijsolién op kunststof onderdelen weg.

* De interne onderdelen, manden en externe onderdelen kunnen
worden schoongemaakt met een doek met warm water en een neu-
trale zeep. Gebruik geen oplosmiddelen, ammoniak, bleekmiddel of
schuurmiddelen.

* Verwijder de accessoires, bijvoorbeeld, de planken van de koelkast
en de deur. Was in een heet sopje. Afspoelen en goed drogen.

* De achterkant van het toestel heeft de neiging om stof te verza-
melen. Verwijder deze met een stofzuiger, na het uitschakelen en
loskoppelen van het apparaat uit het stopcontact. Dit zorgt voor meer
energie-efficiéntie.

ENERGIEBESPARING

Om meer energie te besparen, raden wij aan:

* Installatie van het apparaat uit de buurt van warmtebronnen
houden en niet blootstellen aan direct zonlicht en in een goed
geventileerde ruimte.

*Vermijd het gebruik van warm voedsel in de koelkast om te voor-
komen dat de interne temperatuur te hoog wordt en daarmee de
constante werking van de compressor veroorzaakt.

* Plaats geen overdreven hoeveelheid voedsel in de koelkast
zodat een goede luchtcirculatie gegarandeerd blijft.

* Ontdooi het apparaat in het geval er ijsis (zie ONTDOOIEN) om de
overdracht van kou te vergemakkelijken.

« In geval van afwezigheid van elektrische energie, is het raadza-
am de koelkastdeur gesloten te houden.

* Houd de deuren van het apparaat zo weinig mogelijk open

*Vermijd het instellen van de thermostaat op te koude tempera-
tuur.

*Verwijder stof aanwezig op de achterkant van het apparaat (zie
REINIGING).

« Total no frost Audy (met display op de deur): haal alle manden uit de
vriezer.

« Total no frost (met interne gebruikersinterface voor de koelkast en
knop voor de vriezer): haal de andere manden uit de vriezer, maar laat
de onderste lade op zijn plaats zitten.

« Model zonder ontdooien: haal de andere manden uit de vriezer, maar
laat de onderste lade op zijn plaats zitten.

« Alle normale statische modellen: haal alle lades uit de vriezer.
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GELUIDEN VERMIJDEN

Tijdens de werking maakt de koelkast een aantal volstrekt normale
geluiden, zoals:

* ZOEMEN, de compressor draait.

* gerommel, geritsel en gesis, het koelmiddel stroomt door de buizen.

* Tikken en klikken, de compressor schakelt uit.

Kleine maatregelen om de vibratie-geluiden te verminderen:

* Het apparaat staat niet waterpas: Stel de beweegbare voetjes rechtlijnig op. [
* Doosjes raken elkaar: vermijd contact tussen de doosjes en bokalen.

* Het apparaat staat in contact met andere toestellen: Installeer het

toestel op afstand van andere meubels of elektrische apparaten.

* Laden, rekken, bakken trillen: Controleer de juiste installatie van de

interne accessoires.

LET OP:

Het koelgas produceert geluid ook wanneer de compressor uit is,
het is geen defect, het is normaal.

Als u een klikkend geluid in het apparaat hoort, is het normaal als
gevolg van de uitzetting van de verschillende materialen.

OMKEERBAARHEID VAN DE DEUR

De deuren van het apparaat kunnen met de opening naar rechts of 3
links worden gemonteerd
LET OP: 2
* Omkering van de deuren moeten worden uitgevoerd door gek-
walificeerd technisch personeel.
* Omkering van de portieren wordt niet gedekt door de garantie. 1
14
10

Omkeerbaarheid van de deur (ELEKTRONISCHE)
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Als het apparaat niet wordt gebruikt gedurende lange tijd:
1) Zet het toestel UIT (zie bediening).

2) Trek de stekker of verwijder de veiligheidsvoorziening.
3) Maak het apparaat schoon

4) Laat de deuren van het apparaat openen.
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(

PROBLEEM X OORZAAK X OPLOSSING )

De koelkast en de vriezer zijn niet koud « De deuren zijn niet gesloten. « Controleer of de deur en pakkingen goed
genoeg- sluiten.
* De deuren worden vaak geopend. * Vermijd onnodig lang openen van de deuren.
« Verkeerde instelling van de temperatuur. « Controleer de stand van de draaiknop of de

temperatuur en, indien mogelijk, stel koeler (zie
Temperatuuraanpassing)

« De koelkast en vriezer zijn overmatig gevuld. « Wacht tot de stabilisatie van de temperatuur
van de koelkast of vriezer.

« De temperatuur rondom is te laag.  Controleer of de omgevingstemperatuur in
overeenstemming is met wat is aangegeven op
het typeplaatje (zie Installatie).

* Geen stroom. * Het netsnoer is niet goed aangesloten
» Controleer of het apparaat is uitgeschakeld
(zie Temperatuuraanpassing)

* Zorg ervoor dat er in de woning stroom is.

* De achterkant van het apparaat is te dicht bij « Beweeg het apparaat van de muur (zie

de muur. Installatie).

De bodem van de koelruimte is nat of er zijn « Producten die niet NoFrost zijn: de afvoer- * Reinig de afvoerbuis met een stok of iets
slang kan worden verstopt. dergelijks om de afvoer van water mogelijk te

druppeltjes aanwezig. maken.

Aanwezigheid van water in de groentelade. * Gebrek aan luchtcirculatie. * Controleer of de glazen vakken in uw gro-
entenrek niet zijn bedekt met voedsel die de
luchtcirculatie voorkomen.

* Groenten en fruit met te veel vocht. * Wikkel het fruit en de groenten in kunststof-
&nateyialen zoals bijvoorbeeld films, zakken of
oosjes.

De temperatuur van externe onderdelen is ¢ Aanwezigheid van de condensaatafvoerlei- ¢ Het is normaal: de temperaturen zijn hoog om
h ding. de vorming van condens op bepaalde onderde-
00g.
len te voorkomen.

Condensatie aan de buitenzijde. * Omgeving te vochtig. * Plaats de eenheid in een minder vochtige
ruimte.
INDIEN U het probl niet hebt opgel cc het Service Center, geef het type storing EN DE INFORMATIE OP DE PLAAT VAN

DIT APPARAAT AAN (bevindt zich in het koelvak):

* Het model van het toestel.
* Het serienummer van het toestel.
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ey . S De lichtbron (alleen led) mag alleen door een
— vakman worden vervangen

Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse G.

GARANTIE

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1 jaar voor het Verenigd Koninkrijk,
1 jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor Servig&, 5 jaar voor Noorwegen, 1 jaar voor
Marokko, 6 maanden voor Algerije, Tunesié geen wettelijke garantie vereist.

BESCHIKBAARHEID VAN RESERVEONDERDELEN

thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, voor een minimumperiode van
zeven jaar nadat het laatste exemplaar van het model op de markt is gebracht;

deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden voor een minimumperiode van zeven jaar en
deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien jaar, nadat het laatste exemplaar van het
model op de markt is gebracht;

Voor meer informatie over het product, raadpleeg https://eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code
op het energielabel dat bij het apparaat is geleverd

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische ondersteuning: https://
corporate.haier-europe.com/en/ .Kies onder de sectie "website" het merk van uw product en uw
land. U wordt doorgestuurd naar de specifieke website waar u het telefoonnummer en formulier
kunt vinden om contact op te nemen met de technische assistentie.
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Zag EUXOPIOTOUHE TTOU ETTIAESATE QUTO TO TTPOIOV pag

AloBdoTe TTPOCEKTIKA TIG 03nYieg TTou TreEPI€XEl TO BIBAIO 0BNYIWVV TTOU KPATATE OTA XEPIO OOG , TIPIV SOKINACETE Va AEITOUPYNOETE TN
OUOKEUN.

AxoloubwvTag Tig 0dnyieg AeiToupyiag e§ao@alileTe TIg PEYIOTEG EMIBOOEIG.

Dulagre To BIBAIo 0dnylwY yia MEAAOVTIKN XPON A YIA VO TO TTOPASWOETE Padi PE Tr) CUCKEUN OTOV ETTOPEVO IBIOKTATN.

H cuokeun auTr TTpoopileTal ATTOKAEIOTIKA yIa OIKIOKK XPRON 1} YIO TTAPOHOIEG TTPOG AUTHV XPNOEI§ OTTWG:

- XPON O€ XWPO ECTIAONG TTPOCWTTIKOU O KATAOTAMATA KOl GAAOUG XWPOUG EpYOTiag .

- O€ aypoTIKd KataAUpaTa 1 §evodoxeia yia Xprion amoé Toug TeAdreg , ot {evioveg (B & B)

- a1ré eTaIpEieg catering kol TTapepPePEig aAAd Ox1 yia Xprion o€ onpeia TwAnong.

H ouokeun auTh KATOOKEUAOTNKE OTTOKAEIOTIKG YIO TNV CUVTAPNOT TPOPIHWY N XPAON TNG CUCKEUNG YIa SIAQOPETIKO OKOTTO UTTOPEi
va aTroBei £MIKIVOUVI KOl O KOTOOKEUOOTRG 3&V QPEPEl Kapia euBUvN yia TUXOV NUIEG TTOU UTTOPEi VA TTPOKANBOUV.

MNa v 31k gag e§ao@dAion S1I0BACTE TTPOCEKTIKA TO KEIUEVO TWV OpwV gyyunang.

To yuyeio Trepiéxel aépio Wuene (R600a: IooBoutdavio) kai aépIo pdvwong (KUKAOTTEVTAVIO),
TT0U €ival QINKA TTPOG TO TTEPIBAAOV, AAG EUPAEKTAL.

2UVIOTATOI VO OKOAOUBEITE TOUG £ERG KAVOVIOWOUG, £TC1 WOTE VA OTTOPUYETE KOTOOTATEIG
ETMIKIVOUVEG IO TNV UYEia 00G:

* [piv diegayete otroladrroTe Asimoupyia, ByAaATe TO Wuyeio armé Tnv Tpida.

* To aUoTnua YUgne TTou gival TOTTOBETNEVO TTIOW KAl JECO OTO WUYEIO TTEPIEXEI WUKTIKO.
Emropévwg, ammo@uyeTe TIG BAABEC Kal pBOPES OTIC CWANVWOEIS.

* EQv onpeiwBei dioppor} oTo aUoTNUa Wugng, NV ayyiCete TNV TTRICa Kal PNV XPnOoIKOTTOIETE
QVOIKTEG QWTIEG,

Avoite T0 TTOPABUPO KaI aPrioTE va PTTEl aéPag aTo dwdTIo. Katdtmv KaAEOTE Eva KEVTPO
€CUTTNPETNONG VIO ETTIOKEUN.

* Mnv §UveTE pe paxaipl A e aixunEO AVTIKEIUEVO VIO VO OQAIPECETE TOV TIAYO TTOU PTTOPEI
va £xel ouoowpeuBei. Me auTd, To KUKAWa

WUKTIKOU UTTOPEI VO KaTaoTpagei, Kai n dilappor] va TTPoKaAéael TTupkayid 1) BAARN oTa
MATIO 00,

* Mnv eykoBIOTATE Tr) CUOKEUA OE PEPOG PE UYpaTia, AAdIa f} OKOVN, Kl unV TNV EKBETETE O€
nAIaKr| akTivoBoAia Kai vepo.

* Mnv £ykaBIOTATE TN CUOKEUR KOVTA 0€ BpUAOTPES f 0€ EUPAEKTA UAIKQ.

* Mnv xpnoigoTroieite KaAWBIA TIPOEKTAONG 1 TIPOCUPUOCTIKG.

* Mnv tpapdre utrEPBOAIKA i DITTAWVETE TO KAAWBIO TPOPODOTIAg ) ayyideTe TNV TIPICa UE
Bpeyuéva xépla.

* Mnv karaoTpé@ete To BUOA fi/kal To KaAwdio Tpo@odoaiag, BIOTI QUTO PTTOPE] VO TTPOKAAEDE!
NAEKTPOTTANGia A TTUPKAYIEG.

* ZuvioTdTal va diatnpeite Tnv ucua kaBapd, kaBooov uttepBOAIKA kataloiTra okdvng UTTopE va
TIPOKAAEOOUV TTUPKAYIC.

* Mnv xpno1JoTToIEiTe PNXAVIKEG OUOKEUEG 1) GAAOV €E0TTAIONO Yia var emTiTayUveTe Tn dladIKaoia
aTTOYUENG.

* ATToQUyETE eVTEAWG TN XPrOT QVOIKTAS GAOYAS  NAEKTPIKWY GUOKEUWV, OTTIWG BEPPAOTPEG,
KOBAPIOTIKA PE OTUO, KEPIA, AdUTTEG AadIOU Kal Ta GUVOQN YIa va ETTITAXUVETE TV aTTOWun.
* MnVv XpnoIPOTTOIEITE f} ATTOBNKEUETE EUPAEKTA OTTPEI, OTTWG PTTOYIEG, KOVTA OTO Yuyeio. Oa
pTTopoUoE va TTPoKANBEi £kpnén ) TTUpKayid.

* Mnv XpnOIWOTTOIEITE NAEKTPIKEG OUOKEUEG ECT OTOUG BAAGUOUG TPOPIWY, EKTOG €AV Eival TOU
TUTTOU TTOU GUVIOTA O KATAOKEUAOTAG.

* Mnv Totrobereite r) ammoBnkeueTe EUQAEKTa 1) TTOAU TITNTIKG UAIKG, OTTWg aiBépa, Bevdivn, uypagpio
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1} TTPOTTAVIO,KOUTIA e OTTPEI, GUYKOAMNTIK, KaBapd oivatveupa, KATT. Ta UNKG auTd pTropei va
TTpoKaAéoouV €Kpnén.

* Mnv ammoBnkeUETe 10mPIKA 1) peuvnTIKA UAIKA péoa oTo yuyeio. Otav rpdkermal va amroBnkeuTouv
UAIKA TTOU amrairouv auoTnpd €Aeyxo A Beppokpaaies amoBrikeuong, evaéxeTal va eTTEABEI aAoiwon
A MOAVOV N EAEYXOUEVN aVTIOPACT TTOU VA TIPOKAAETEI KIVOUVOUG.

* AiamprioTe Ta avoiyaTa e6aepIopoU OTo TTEPIBANUA TG GUOKEURG I OTIC ECWTEPIKEG DOUES XWPIG
Kauia TrTopeuTrodion.

* Mnv ToTTOB¢€TE TE QVTIKEIPEVA rY/KOI doXEia YEUATA E VEPO TTIAVW OTN CUCKEUNR.

* Mnv die¢dyere emokeués ato wuyeio autd. OAeg ol TrapepBaaeig TpETTel va die¢ayovtal Yovo ammod
TEXVIKO TIPOCWTTIKG TToU BIaBETEI KATAAMNAN ekTTaidEUO.

H ouokeur amadopeleTal va xpnaolyoTroinBei ammé aidid Katw Twv 8 £Twv Kabwg Kal atrd
ATOHO YE PEIWHEVN CWHATIKA KOI VONTIKF IKAVOTNTO 1) EMAEIYN EPTTEIRIAG Kal YVWONG XPHong
TNG GUOKEURG, XWpic £TTIRAEWN 1} Xwpic va Toug éxouv d0Bei caprig odnyieg xpAiong g
OUOKEUNG Je ao@aAeia. ATrayopeusTal oTa TTaIdId Va XPnOIKOTTOIoUV Tr) CUOKEUT WG TTaIXVidl.
O kaBaplouog Kal N ouvTAPNON TNG CUOKEUNG BEV TTPETTEN vl YiveTal atrd TTaidid Xwpig Tnv
eTiBAEYnN evnAikou.

MepIoTPEPOVTAG TOV BEPPOOTATN APIOTEPOOTPOPA OO AKOUCETE £V KAIK TO OTT0i0 dnAwvel
OTI N CUOKEUN OTAUOTAEI va AEITOUPYEI.
011 n 180N TNG TTOPOXNAGS AVTIOTOIXEI OTA PEYEDN TTOU avaypA@OvVTal OTO TTIVAKIOGKI TNG
OUOKEUNAG.

*H 1pida gival oupBarr Ye 10 QIG TNG OUCKEUNG ,0€ QVTIBETN TTEPITITWON ¢NTEIOTE TNV
avTIKatdaTaon TG amo éva e€oualodoTnuévo TEXVIKG, unv xpnoluoTroleite TToAUTTpIa
) TTOAQVTECEG.

Mnv aKOUMTTATE TIG E0WTEPIKEG ETTIPAVEIEG TNG CUCKEUNG Kl TA TPOQILA PE BPEYUEVA XEpPI
yIOTi HTTOPEI va TTABETE £yKAUO.

Mnv doKIpdoETE va eTITaXUVETE TV dladikacia amdyuing We Tnv Bondeia yupvig GAGyag,
NAEKTPIKAG OUOKEUNG OTTWG BEpUdaTPa Kal GAAa TTapduola ,KaBapIoTAPES OTUOU KEPIA
AQUTTEG TTETPEAQIOU KAl TTAPEPPEPT) AVTIKEIPEVA.

Mnv dokiydoeTe va aQalpéoeTe e paxaipl fj GAAO aixunEO QVTIKEIPEVO TOV TTAYO TTOU £XEl
OXNMATIOTE.

Me quTd TQ QVTIKEIJEVO PTTOPET VA KATAOTPEWETE TO WUKTIKO KUKAWUA ,JE ATTOTEAEOHA N
dlappor) Tou vepoU va TTPOKAAETEl QWTIA 1) {NUIG OTa PATIA 0AG.
Acm n ¢ oCkeon TTEPIETEl Eva TTOUTTO OTTEPIWDOOS aknvoBoAiag. Mnv Koinarg
a1’ €00¢giag ¢ mv Ny 6 wndg.

yla EAeUBEPN CUOKEUR: «n TTAPOUCO WUKTIKA CUOKEUR eV TTpoopileTal va
XPNOIUOTTOINOET WG EVTOIKIOUEVN CUOKEUN».

Anoppyn TG TAALdG GVOKEVHG

AuT n ouokeun éxel ofuavon clUugwva ue Tnv Eupwtraik odnyia 2012/19/EE,

OXETIKA Pe Ta améBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPoVIKoU e¢oTTAiIopou (AHHE).

Ta AHHE Ttrepiéxouv putroyoveg oucieg (TTOU PTTOPEI va TTPOKAAECOUV apvNTIKES

ouvéTTeleg  yia  To  TrepIBAAAov) kal Baoikd eEaptApara  (TTou ptTopouv  va

avaypnaoiyotroinBouv). Eivar onuavtikd va utmofdiloupe 1o AHHE o¢ €dikn
eme€epyaaoia, TTPOKEINEVOU VA aQAIPOUVTAIl KAl EVOTTOBETOVTAI CWOTA OAEG OI PUTTOYOVEG OUCIEG Kal
va diaTnpouvTal OAd Ta AVOKUKAWGIUO UAIKA.
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O1181WTEG PTTOPOUV Va dladpaparticouv onuavTikd poAo otn dilac@daAlion 611 Ta AHHE dgv Ba
atroTeAéoouv éva TTEPIBAAAOVTIKO {ATNHA, akoAouBwvTag PEPIKOUS BaaikoUg KavOVEG:

- Ta AHHE dev Ba mrpétrel va avTigeTwiovTal wg OIKIoka amroéBAnTa.

- Ta AHHE Ba mrpétrel va TTapadidovTtal oTa OXETIKA onueia TTEPICUANOYAG TTou BiaxEipiCovTal ol
ORMOI | EYKEKPIUEVOI OPYaVIOUOI. Z€ TTOAEG XWPEG, yia peydha AHHE, diatiBeTtal uttnpeaia
TTEPICUAAOYNG OTTO TO OTTITI.

e TIOAAEG Xwpeg, OTav TTPounBeUeoTeE pIa vED OUOKEUR, N TTOAQIG PTTOpPEl va €TMIOTPAPEl OTNV
TTWAATPIO eTaipia 6Tav TTapadidel Tnv Kaivoupyla, Xwpis xpéwon, dedopévou OTI n véa eivail
QavTIOTOIXN O€ KATNYOPia Kal XapakTnEIoTIKA JE TO TTaAId.

OUUUOPPWOT)

Mg Tnv TOTT0B£TNON TNG OAPavong G]]ﬁ] ge autd 1o TTPOidv, dnAwvoupe Pe OIKA pag eudbuvn, Tn
OUPPOPOWON PE TO oUVOAO OAwWV TwV atmaitioewy NG EupwtraikAg évwaong yia Tnv ao@dAcia, uyeia
Kal Tou TTEPIBAAAOVTOG, TTOU ava@EépovTal OTn VouoBeaia yia auTtd To TTPOoIdV.

EMNIZHMANZEIZ:

* Mnv eykaBIOTATE TN GUOKEUR O€ XWPOUG UypoUs A BPEYMEVOUG yIaTi UTTOPET VO ETTNPEATEI TAV HOVWON Kal vl
TTPOKANBoUV dlappoég. EKTOS Twv AAAWY OTNV EEWTEPIKY EMQPAVEIR TG CUOKEUNG UTTOPET va oXNUaTIoBEl uypaaia.
* Mnv agrijvete Tn GUoKeUR ekTeBeIuévn aTov AAIO Kal TNV Bpoxr 1 o€ TIyég BepudTnTaG .

Avdoya pe T KAIJOTIKA KaTnyopia aTnyv oTroia avAKel ,n GUOKEUN AeIToupyei owaTd o€ TrepIBAANOV pE TIG TTIO KATW
BeppoKpaTitg:

—ekteTapévn e0kparn (SN): «H TapoUoa WUKTIKA GUOKEUR TTPOoOpICETal IO XPron O¢ BEpUOKPAGiEg
mepIBEANovTog amd 10 °C £wg 32 °Cy,

—EUkparn (N): «H apoloa WukTIKA GUCKEUR TTpoopileTal yia Xpron o Bspuokpaaicg mepiBaAiovTog amd 16 °C
¢wg 32 °Cy,

—YTrotpotikA (ST): «H TTapouoa WUKTIKA CUOKEUK TTPOOPIETal yIa Xprion o€ Beppokpacicg TepIBaAAovTog améd
16 °C €wg 38 °Cy,

—TpomikA (T): «H Tapolca WUKTIKA GUOKEUR TTpoopileTal yia XpAan o€ Beppokpaaieg mepiBaAAovtog améd 16 °C
€wg 43 °Co,

(Ta oToixeia avagépovTal aThV ETIKETA TG CUCKEUNG)

* Mnv TotroBeTeiTe eTAvVW 0TN GUCKEUR doxeia pe uypd.

* Mnv evepyoTTOINOETE TN GUCKEUR TIPIV TIEPAOOUV 3 WPEG ATTO TNV EYKATAOTOON TNG OTO HOVIUO XWpo AsiToupyiag .
1 ABeBaiwbeite 0TI 0 eEAeUBEPOG XWPOG YUPW OTTO TN CUCKEUK ETTAPKET Y1 TOV £CAEPIOUO TNG . £T0 OX£DIO (€1K.1)
OTTEIKOVICETAI 0 EAGXIOTOG OTTAITOUHEVOG KEVOG XWPOG YUpW aTrd To Wuyeio. APAvovTag £va Kevd PETAEU Tou ToiXou
KQl TNG OUOKEUNG MEIVETAI N KaTavaAwaon evépyelag . H AeiToupyia TNG GUOKEUNG O€ PIKPOTEPO XWPO OTTO EKEIVO
TTOU AVOQEPETAl OTNV €IK.1 PUTTOPET va eTTNPEAOEI TN OWOTH AEITOUPYia TNG GUOKEUNG, va TTPOKAAETEl Bopuoug Kai
BAdGBeG.
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2.0mov vrapyet TomodeTEIoTE TOV AMOGTATN GTO KEVTPO GTNY TAGTH TNG
OVOKELHG. (£1K.2)

(ex.2)

3 PvBuiote ta modapaxia yia va e§ac@alicete Ty 6TaBepdTnTa TG GVOKELT|G
Kat va aro@iyete Tpypovs kat Qopofovg (g1k.3) edv ) epmpoodia pepra tng
GUOKEVI|G EiVAL VIEPUVYWUEVT OF GXECT HE TNV TOW ,) TOpTA KALivEL MO

gbkoAa .(e1k.3)

XHMEIQZH :

Eav to yoysio cag givar inox 1 £xet dANo @rvipiopa, givar kaAlvupévo pe pa
TpooTatev Tkl emévduon. Mnv xpnoonoLeite arxunpd avrikeipeva yia va
agaipéoeTe avti) TNV enévdvon ylati propei va mpokalésete {nua oty
GUGKEVT).

( Xovdeon pe To JikTvo nAekTpikig mapoxng )
Meta Ty petagopa tonobeteiote TV ovokev) o€ kAOeTn Ofom Kt EpIévETE
TOVAAYLOTOV 2-3 PEG TIPLY TNV GVVECETE HE TO SiKTVO TapoxNi NAEKTPIKIG
evépyerag. Ilpv TomoBetiioete Ty mpila 610 covko PefarwBeite :

« Oty Tipila SraBéter v MpoPAemopevn ano o vopo yeiwon.

« Oty mpila sivar og O¢on va dextei To AvTIGTOIXOVY 0T HEYIOTN LOXD TNG
GUOKEVHG YOPTIO ,TO OTTOI0 AVAPEPETAL GTO TIVAKIGAKL ILE TA XAPAKTIPIOTIKA
TNG GVOKEVTG.

« MeTd TV £YKATAGTAOT TNG GVOKEVI|G ,TO00 TO KAA®S10 600 Kat 1) Tpifa
TPETEL VA TAPAUEVOVY EVKOAA TTPOGP sty

« To kaAwd10 dev MpEmer va givan 0VTE TOAKIOUEVO ,0VTE TEVTWHEVO.

« EAéyyxete katd Sraotipara 10 kaAwdio kat £av TApACTEL avaykn va to
AVTIKATAGTIOETE AUTO TTPETEL VA YiveL amd £50V01080TNUEVO TEXVIKO.

« O katackevaotig dev @éper kapia evOHVYN ya {nuiég mov pumopei va
TPoKkANBOHV amd TNV pun THPNON TWV O TAVE 0SN YOV .

( @01 o€ AetTovpyia TNG GLGKELTG. )
Agaipéote OAa Ta VAIKA 0VOKEVAGIAG TTOV PPicKOVTAL OTO ECWTEPIKO TNG
ovoKeLNG Kat kaBapioTe TN Guokevn) pe vePO kat 60da 1) ovdéTepo camovvL.

Teppévete 2-3 wpeg mpoketpévov va otabepomombei n Beppoxpacia
Aettovpyiag TG cvokeLNG ,TPIV JoKinaceTe va TonobeTiioeTe gpéoka )
KATEYVYPEVA TPOQLAL.

Edv arocvvdebei to kadwdio agiiote va mepdcovy Tovhayiotov 5 Aemtd mpty
EMAVANEITOVPYHOETE TI) GUOKEVI|.

Topa 1 GVoKET givan £ToLun TTPOG XPTioT).

‘Evapén / Atakomn Aerrovpyiag
(ME ECWTEPIKA AaBr KAMTTAG)

<0 Beppootartng mov edéyxet TV Beppokpacia NG cvokevig PpickeTar
To00eTNREVOG 0TO E0WTEPIKO TOV Bakapov cuvtipnong (ek.4) Tlepiotpéyte
Tov emAoyéa petd tnv 0£on °0”. To 9w oo OdAapo avapet dtav n opTa Tov
yoyeiov givan avowkti). Me tov emloyéa otnv 0éon ©0” n cvokevn TibeTan
£KTOG Aettovpyiag.

C

* H pvBion g Oeppokpaciag kat twv dvo Balduwv yivetar teprotpégovrag
Tov emthoyéa Tov Oeppootarn (eik.5)

EmAégte Ty 0¢on pvOpiong mov embBupeite

«IlepioTpéQovtag Tov emhoyéa 6Ty évdeln MAX/5 petwvetat 1) Oeppokpacia .
T Atyotepo yoxpn Beppokpacia mepiotpé@ete Tov emAoyéa mpog TRV
£vdeign 0™

Avepiotiipag ©alapov Tuvtipnong

(eqpooov umapyet)

O aveplotrpag eival pubpiopévog oe Béon OFF.

la TV evepyoroinon Tou, maTHoTE Tov SIaKOMT (€1K.6)

lNa BehTioTomolnon TG KATavVAAWGoNG, TTPOTEIVETAL VA EVEPYOTIOLE(TE

Tov avepioTripa, povo dtav n Bepuokpaaia Tou mepiBaANovTog Eemepvast
Toug 28/30 °C

Aveuiotipag Oaddpov Zvvtipnong
(ota povtéda mov mpoPAémeTarl)

O1 Auxvieg LED UVA evepyomoloUv éva @iAtpo Titaviou
SNUIOUPYWVTAG Wi avTidpaon pwToKATAAUONG, N OTTOia £OVTWVEI
Ta BOKTHApPIC TTOU BpioKovTal OTOV aépa TOU Yuyeiou.

H avtidpaon AapBdvel xwpa pévo o6tav n mépTa eival KAEIOTA, yia
va atmo@eUyeTal n dlappor) Tou KaBaplopévou aépa.

Ze TTpoidvTa pe avepioThpa (ZTatikd f Frost Free), 1o clotnua
eival evowpaTwpévo aTov avepioTipa -Sky Fan- kal evepyoTrolgital
KABE @OPG TTOU AEITOUPYET O CUMTTIECTAG.

Z1a TpoiévTa TexvoAoyiag Total No Frost, To cUoTnpa BpiokeTal
TOTTOOeTNPEVO OTNV 0po@Ph -SKy Box- Kal evepyoTroleiTal KAOe popd
TTOU AEITOUPYEI O GUPTTIEDTAG.
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To @iATpo eival PoOVIMO Kal OUVETTWG dev XpelddeTal alAayr n
guvTpnon.

To avTiBakTnpIdiakd cUoTnUa, TTPETTEl VA ATTEVEPYOTTOINBET KaTd TNV
Sidpkela EAEyXoU KaTavaAwong.

Ne Frce Blus

(e.7)

‘Evapén / Awaxonn Aertovpyiag
(ue eowTePIKS TTiVaKa EAEYXOU YIa TO Wuyeio kal NFC)

i .
ivakag xeiprotnpinv

1. ‘Evdein LED otdBung Beppokpaciag (ewc.8)
2. PuBpiotr¢ otabung Beppokpaciag

3. Minktpo ON/OFF

4. (MAfktpo Smart touch)

Evepyomoinon:

Suvdéote To ig otnv Tpila, eav OAeg ot evdeitelg Led Tng otabung
Bepplokpaciag sivat opnotég méote To mArkTpo ON/OFF (3) yia 1 SeutepdenTo.
Agrvovtag o mArktpo ON/OFF (3) n evepyomoinon exteheitat kat
emPBePaveTal amod Ty evepyoroinon piag oTabpng Beppokpaaiag Kat amo T
EVEPYOTTOINON TOU NXNTIKOU CHMATOC.

Ansgvepyonoinon:

Méote To mAriktpo ON / OFF (3) yia 1 SeutepdAemTo. AprivovTag To TIARKTPO
ON/OFF (3) n amevepyoroinon ekteAeital kal emPBefaiwverarl amé v
amevepyoroinon Twv Led otdbung Beppokpaaciog Kat armd tnv evepyoroinon
TOU NXNTIKOU OAMATOG. € TTEPIMTWON SIAKOMG PEVHATOG, KATA TV
€MavepyoTToinGn To TTPoidv Ba emavéNBel oTnv TeheuTaia amoBnKeupévn
pUBLION.

PuOpion tng Beppokpaciag
Miéate To MAAKTPO PUBHIONG TNG oTABUNG Beppokpaciag péxpt Ty eniteuén
NG €MOUUNTAC 0TABUNG, 0TABUN 1 PUBHICN To Beppr oTAOKN 4 PUBUION MO
KpUa, UTTO KAVOVIKEG GUVBIKEG CUVIOTATAL N XPHON Hlag EVOIGpESN pUBUIoNG
(0t66pn 2)

On/Off 1 2 3 4
Migon mAfjkTpou (2) pikpotepn anéd 2 Szut. alNaler Tn otabpun B=pp.
on/Off 1 2 3 4

Mevo0 mponypévwv pubpicswv:
AUTO TO HEVOL EMITPENEL Hia pUBHION TNG eVOIANEDNC OTABUNG avdpeoa oTig
Siagpopeg oTddueC.

On/Off 1 3 4
Migon mAfjkTpov (2) peyalvtepn amé 2 Seut., d@rvovTag To MAKTpO To
Led 2 avaBooBrvetl.

onoff 1 2 3% 4

Katd tnv emopievn mieon Tou MARKTPOU (2) pikpoTepn amod 2 Seut.,
evepyoTolital N evOIANEDN OTABUN Kall £T01 KUKNIKG O€ KABE Trigon.

on/off 1 2 3 {4%
onoff {1 2 3 4

3 MEPIMTWON PN TTEONG TOU TTARKTPOU (2) yla TIEPICaOTEPO amd 5 SeuT. ot
puBpioceig amoBnkevovTal.

O1 o1aBpEg BeppoKpaciag oTIG TPonYHEVEG PUBUICELG ival e T oglpd and
Mo BeppEG £wg TTIo KPUEC OTTWG oTo Mapadetypa 2/2,1/2,3/2,4, mtpénovtag
va puBpioeTe 4 UTTO-OTABEG yla KABE KUpLa oTABUN.

Tuvayeppog avolxTig mépTag:

To dvolypa TnG MOPTAg yla IEPICCOTEPO amd 90 SeuT. Mmonuaivetal anod T
OUOKEUN HE évav NXNTIKO CUVAYEPHO, YA TNV ATTEVEPYOTTOINGN apKe( va
KAEIOETE TNV IOPTA 1 VA TIECETE TO TIANKTPO (2).

SMART TOUCH

H ouokeun auth eival egorAiopévn pe Texvoloyia Smart Touch
TTOU 00g EMTPETTEl VO AAANAETTIOPATE, PEOW TNG EPAPHOYAS
(App), pe TOo smartphone Tou Baciovial OTO AEITOUPYIKO
ovotnua Android kai eival egommAiopéva Pe Aeitoupyia NFC
(Near Field Communication -ETTikoivwvia kovTivou trediou).

o KarefdoTe oTo diIkd oag smartphone Tnv epapuoyry Candy
simply-Fi.

H epappoyn Candy simply-Fi givan 5108€01un yia CUCKEUEG
Tou AsitoupyoUv pe Android kai iOS, 1600 yia tablet 600
Kal yla smartphone. QoT600, pmropeite va aAAnAemdpdre
ME T CUOKEUN KAl VA EKMETOAAEUECTE TIG SUVATOTNTEG TTOU
mpoogépel To One Touch pévo pe Android smartphone
e§omAiopéva  pe  TteXvohoyia NFC, oUppwva pe TOV
TOPAKATW TTIVOKA AEITOUPYIWV:

Android smartphone pe AMnRA£TTIGpaON e T CUOKEUN +
Texvohoyia NFC TEPIEXOEVO

Android smartphone xwpig MNepiexépevo pévo

Texvohoyia NFC

Android Tablet MNepiexopevo pévo

Apple iPhone MNepiexopevo poévo
Apple iPad MNepiexopevo poévo
AEITOYPTIEZ

Or1 KUpieg Aeitoupyieg TTou eival JloBECIYEG pE TN XPAON TG
£@appoyng eivai:

e MikpopuBuion emmédou Bepuokpaciag: — Na va pubpioeTte
1o emiTedo TNG Beppokpaciag kai o€ evdidueoa Brpara (0,5, 1,
1,5,2,25,3,3,5,4,4,5)

e Super Boost: — Na va evepyoTToINOETE pia ETITTAEOV evioxuon
yla Taxeia wogn 1600 Tou Yuyeiou 600 Kal TOU KATAWUKTN.

e Aeitoupyia Eco: — Autdpata oAokAnpo To uyeio TiBETal OTO
emmimedo 2 (+5°, -18°)

e Avagopég: — ZTOTIOTIKG WUENg kal GUPBOUAEG yia pia TTo
ATTOTEAETUATIKA XProN TNG CUOKEUAG 0OG.

e 'ESumvn ®povrida: — AmeuBeiag olvdeon pe 10 Eyxeipidio
Xpriong kai on line BoriBeia.

MdaBere OAeg TIg AemTopépeleg Twv AsiToupyiwv Smart
Touch, pe pia Tepiynon Tng epappoyng ot AsiToupyia
DEMO 1 peraeite otnv:

www.hooveronetouch.com

NQZ NA XPHZIMOMOIHZETE TO SMART TOUCH

NMPQTH ®OPA - Eyypagn ouokeung

e Mmeite oTo pevoU "Settings" oto Android smartphone kai
evepyotroiioTe T Aeiroupyia NFC péoa oto pevou "Wireless &
Networks".
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Avdloya pe To povrédo Tou smartphone kai Tnv ékdoon
Tou Android OS mou S1a6étel, n Siadikagia evepyoTroinong
Tou NFC pmopei va eival Siagopetik. Avarpégre oTo
gyxeipidio TOU smartphone yio TMEPIOCOTEPEG
AemrTopépeieg.

EvepyotroijoTe 10 ARKTpO Smart Touch oTo epiBaAlov
AeiToupyiag TECOVTAG VIO 2 SEUTEPOAETITA WOTE Val
evepyotroindei n kepaia NFC oo Sky Led. H évdeign Smart
Touch avaper.

=
MAR

@b Ty

AvoigTe TNV e@appoyr, SNUIOUPYACTE TO TTPOPIA TOU
XPAOTN KaI KATAXWPAOTE TN GUOKEUR AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg atnv 086vn Tou TNAePwvou A oTo "Quick Guide"
TTOU ETTICUVATITETAI OTN OUCKEUT).

MepioodTepeg TANpoopies, F.A.Q. (ouxvég epwTROEIG)
Kai Bivreo yia pia eOKOAn eyypa@n gival S108écipa oTnv:
www.FDQG VP DUMRXFK.com/how-to

EMOMENH ®OPA - Kavoviki xprion

KdaBe @opd TTou BEAETE va DIAXEIPIOTEITE TN CUOKEUN HEOW
NG EPAPUOYNAG, TIPETTEI TIPWTA VA EVEPYOTTOINOTE TN
Aeiroupyia 6 P DUNTouch evepyoTroilvTag 1o TTARKTPO

6P DUNTouch.

BeBaiwBeite 6T £xeTE SekAEIdWOTEI TO TNAEPWVE Tag (aTTd
TN Aeitoupyia stand-by) kai 6T €xeTe EvepyoTTOINTEl TN
Aeiroupyia NFC, otn ouvéxeia, akoAouBnoTe Ta BAuarta
TTOU ava@épBnkav TTPWTUTEPA.

Edv BéAeTe va evepyoTTOINOETE pia AEIToupyia (TT.X. KUKAO
Super Boost), eTAéGTE TNV OTNV £Qapuoyn.

AkohouBnaTe Tig 08nyieg oTnV 006vn Tou TNAEPWVOU,
KPATQNTAZ TO ENAN®T0 Aoydtutro 6 P DUNTouch oTo
Sky Led, 6tav ogag gnTnbei va 1o KAVETE ATIO TNV
£Qappoyn.

(e1x.9)

ZHMEIQZEIX:

TomoBeTrioTe T0 smartphone ocag, €101 WOTE n Kepaia
NFC otnv pdxn Tou va avrioToixei otn 6éon Tou
Aoyoétutrou 6P DUN Touch mdvw otn ouokeun (6mwg
ATTEIKOVIJETAI TTAPAKATW).

(M

Edav 8ev yvwpilere Tn Béon Tng kepaiag NFC,
HETAKIVAOETE EAA@PA TOo smartphone o€ pIa KUKAIKAQ
Kivnon mwdvw amré 1o Aoyoétutro One Touch péxpl n
g@appoyn va emiBepaiwoel Tn ouvdeon. MNa va gival
EMTUXAG N HeETa@oOpd Twv Jedopévwy, Egival
AMAPAITHTO NA AIATHPHGOEI TO SMARTPHONE
EMANQ ZTON MINAKA KATA TH AIAPKEIA AYTQN
TQN AIFQN AEYTEPOAEMTQN THI AIAAIKAZIAL.
"Eva MAVUPA OTN CUOKEUR 0d EVNUEPWOEI OXETIKA UE
™ owoTh ékBaon Tng AsiToupyiag kal Ba oag
TANPOPOPNOCEl TTOTE €ival dUVATO VO ATTOPOKPUVETE
TO smartphone.

Xovipég Onkeg 1 peTaAAIKG@ ouTOKOAANTA  OTO
smartphone pmopoUv va gmnpedoouv 1 va
epmrodioouv TN pETAdoon Twv dedopévwyv peTagu Tng

OUOKEUNG Kal Tou TnAgpwvou. Edv xpeidderal,
APAIPECTE TA.
H avmikardotaon opicpéVwY  €S0PTNMATWY  TOU

smartphone (Tr.X. Tiow KGAUPPQ, PTTATOPIO, KATT...) HE pN
yvicia avraAAokTIKd, Oa pmmopoUoE va  ExXEl  wg
amoTéAeopa TNV agaipeon TG kepaiag  NFC,
eptrodiovrag Tnv TARPN XPNON TN EQAPHOYNS.

H Siaxeipion kKai o €AeyXog TNG OCUOCKEUNG HEOCW TNG
epappoyng eival duvar povo "péow Tpootyyiong™:
€MOpévwg, Bev gival Suvath n eKTEAEON AgIToupyiwv €€
ATTOOTACEWG (Tr.X.: amd éva GAAO SwHATIO, £KTOG TOU
oTITIOU).

‘Evapé&n / Awakomn Aertovpyiag
€ ECWTEPIKO TTiVAKa EAEYXOU YIO TO YUYEIO KAl TIEPICTPEPOPEVO
KOUWTTT yIOl TNV OUVTAPNON)

Mivakag eAéyxou
PubBpioeig mrivaka:

1.

2. KOYMIMI PYOMIZHZ C

(e 0

Mi¢oTe autd To KOUWTT YIa VO puBpiceTE TNV BEpUOKPATia
AeiToupyiog Tou Wuyegiou Kal €MIAEETE TNV AgiToupyia
super.

3. AEITOYPIIA OOONQN
A) Super Freezing: Ta avauppéva LED onuaivouv tnv

€

vapgn Tou supper freezing. AvTIOTPOQWG, TO supper

freezing eival atrevepyoTtroinuévo.

B) PuUBuion Bepuokpaciag xwpou ouvtipnong. O
ap1Buog kATw atoé 1o LED 10 oTtroio gival avaupévo givai
n pubuicpévn Bepuokpaaia.

4. KATAZTAXZH AEITOYPIIAX
MeTtd amé 1o dvapua, avdBouv 6Aa ta LED atov Trivaka

€

Aéyxou yia 1 OeuTepOAETTTO, Kal WETA n ouokeur Ba

Aeitoupynael pe Tnv idla puBuion (TpdTTog AgIToupyiag Kai
Beppokpacia) Ye TNV oTroia €ixe puBMIOTEN TNV TEAEUTAIQ
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@opd. Edv éxel avdwel yia TpWTN Qopd, AEIToupyei Pe
TNV EPYOCTACIAKA PUBUION.

5. Super freezing

1) Mmeite otnv Aeitoupyia super freezing

Otav BéAeTe va kaTaywUEeTe TPOPEG OE GUVTOUO XPOVIKO
OIAOTNMA, UTTOPEITE VO EVEPYOTTOINOETE TNV AciToupyia
super freezing.

MéoTte ouvexdpeva 1o KouuTri C yia Tepioadrepo atd 3
DEUTEPOAETTTA,  EVEPYOTTOIEITAl N A€lIToupyia  super
freezing. To LED otnv apioTepr TAeupd Ba avdayel.

2) ‘E§odog a1d Tov TpoTTo AsiToupyiag Super Freezing

Byeite amé Tov TpdTO Acitoupyiag Super Freezing

KavovTog Ta ak6Aouba:

e Méote 10 Koupmi C vyia Tepiocdtepo amd 3
OEUTEPOAETTTA YIa v ETTIAEEETE GAAN pUBUION.

e O xpdvog ot TpoTTO AciToupyiag Super Freezing eivai
peyaAUTEPOG atrd 50 WpPES.

3) Agou Byeite omd TOV TPOTTO AeIToupyiag super
freezing, n cuokeur) Ba AeIToupyroel pe Tnv idla pUBuion
TTOU EiXE TPIV EEKIVAOETE TOV TPOTTO AEIToupyiag super
freezing. To apiotepd LED Ba ofrosl.

4) Kara tnv didpkela Tng Acitoupyiag super freezing, dev
yTTopEiTe va aAAAEeTe TNV pUBMION TNG BEpUOKPATiag Tou
Xwpou ouvtipnang Tmiédovrag 1o kKoupti C. Orav
TPOCTTABNJETE va TO KAVETE, Ba apxioel va avaBooBrvel
10 apiotepd LED yia 3 deutepdAemta yia va 00g
utrodeigel Tnv AavBaopévn evépyeia.

6. PUBuion Beppokpaciag Xwpou cuvTipnong

Evw dev eival og TpoTTO AciToupyiag supper freezing,
méoTe emavalapBavopeva To koupTi C, n pUBuion Tng
Beppokpaaciag Ba aANGdel KuKAIKG peTagu “2°C, 3°C, 4°C,
6°C, 8°C”. Edav 10 méoete pia @opd, n Bepuokpacia
0oAAGCel pia popd- 0 aplBu6g kdTw atd 1o LED T10 OTroio
eival avappévo gival n pubuiopévn Bepuokpacia.

XpRoipeg utrodeigeig:

>ag TOopakaAoUPE va  TNPAOCETE TOV TTivOoKa TTOu
aKoAouBei yia tTnv emAoyR NG puBuiong Bepuokpaaciag
TWV YUKTIKWV BOAAPWY.

Ogppokpaoia
TepIBAAAovTOg Beppokpacia
KaAokaipl (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Kavoviki 4°C

Xelpwvag (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

ZUVIOTWHEVN

7. Azitoupyia
TPOPodoariag
O1 puBpioeig Tn aTIiyunA TNG SIOKOTIAG TNG TPoPodoaiag Ba
atopvnuoveuBouv, POAIG atrokataoTabei n Tpogpodoaia
n ouckeur) Ba apXioel Kail TTAAI va AEITOUPYEI QUTOPATA PE
TNV PUBUION TTOU EiXE TNV OTIYUN KATA TNV oTroia dIEKOTTN
n Tpogodooia.

HVAUNG HETA ommé  SlaKoTTh

8. AaiToupyia TTpooTaciag kaBuoTépnong

H ouokeuny €xel pia Aeimoupyia n omoia kaBuoTepei TV
€KKIVNON TOU KOWTTPECEP €T01 WOTE VO TTPOCTOTEWEl TO
KOMTTPETEP, aPoU £XEI OTAUOTIOEI TO KOUTTPETEP, O XPOVOG
atrd auT TO OTAUATNUA TOU KOUTTPETEP UEXPI TNV ETTOEVN
€KKIVNON TTPETTEN v Eival TOUAAXIOTOV 5 AETTTA.

9. ZupBouAég etmiAuong TTPofAnpATWY

1). EQv éxe1 duoAsitoupyia o aiobntipag Beppokpaciog
TOU XWpPOou cuvTApnong, Ba avaBoofrAvel CUVEXWS TO
LED kdTw atmd Tov apibud 2.

2). Edv éxel ducAeitoupyia o aiobntipag amdéyuéng, Ba
avaBooBrvel ouvexwg To LED kdTw amé Tov apiBué 3.
3). Edv éxel duoheltoupyia o aioBnTrpag Bepuokpaciag
Tou TepIBAAAovTOG , Ba avaBooBAvel ouvexws 1o LED
KATW aTré TOV apPIBus 4.

4). Edv €xe1 duoAeiToupyia n emikolvwvia PETAgU Trivaka
eAéyxou kal kKUplou Trivaka, Ba avaBooBrivouv CuveEXWS
6\ Ta pWTa GTOV TTivaKa EAEYXOU.

10. PuBpion Beppokpaciog Xwpou KaTayuing

1). TIEPICTPEPOUEVO
Karayugng:

- g
[]

KOUUTTi Bepuokpaagiag

*

2). pUBuIoN BeppoOKpaTiag KaTaWu§ng

H Beppokpacia NG katdyugng HTopei va pubuioTE
yupiovTag To TTEPIOTPEPOPEVO KOUMTI £T01 LUOTE Va
aANG&el n dlavop Tou aépog peTagu katdwuéng Kai
ouvTAPNONG.

(el )

3). n puBpION TNG BEPPOKPATING TNG KATAWYUENG

a) H Bepuokpacia Tou Xwpou KATAWUENG MTTOPE va
pubpioTel yvwpidovtag 6Tl n Beppokpaagia augdveral
BaBuiaia 6Tav yupilel TO TTEPIGTPEPOPEVO KOUMTT aTTO
apioTePd TPOG Ta BegId

b) Otav petakiveital To TEPICTPEPOPEVO KOUUTT OTO DEE]
dKpo, N PoR Tou afpog amod TNV KATAWuén TPog TNV
ouvtipnon Ba augnBei oto péyioTo  emiTedOr N
Bepuokpacia TNG katdwuéng Ba augnbei. Tuviotdral va
XPnolpoTroleiTE auTé ToV TPATTO AgiToupyiag povo otav
eival adeia n katdywuén r diatnpouvTal oTravia TPOPIPA
aToVv XWPO TNG KATaWugng.

c) Otav PETOKIVEITAI TO TTEPICTPEPOUEVO KOUMTI OTO
apiotepd dKPo, N por Tou a€POg aTTd TNV KATAWUEN TTPOG
Vv ouviipnon Ba pelwbei o1o €AdXIOTO €TTiTTEdO" N
Beppokpacia TG katdwugng Ba pelwdei. Zuviotdtal va
Xpnolpotrolgite autd Tov TPOTTO AelToupyiag povo otav
aTmoBnKeUOVTal HEYAAEG TTOOOTNTEG TPOPIUWY OTOV XWPO
™mg katdyugns. O xpdvog Bidpkelag Oev  eival
HeyaAUTEPOG aTrd 8 WPES

d) ZupBouAeloupe Tov XPAOTE va YETAPTVEI TO
TIEPIOTPEPOPEVO  KOUUTTI  TNG  Beppokpaciag  oTnv
peoaia Béon o0 KavOVIKEG OUVOAKEG, WOT60O, O
XPAOTNG WTTOpEi €Tiong va puBuicel 10 €UPOg TNG
Oepyokpaciog  oUgpwva  PE TNV KATEOTOON
ATTOBAKEUONG TWV TPOPIHWV.

Autl n €ékdoon Oev dlabétel pubuion eTavw OTOV
mivaka eAéyxou yia To Avappa ) To OBACINO TNG
guokeung. O pévog TPOTIOG Yia va avaweTe/oBroeTe
TNV OUOKEUR €ival ouvd£ovTag/aTroouvOEéoVTag TO PIG
aTtnv Tpica.

’EAsyx(og OgppoKpaCiag

Me Tnv 086vn)

Zvokevi} og Aetrovpyia avapovig: Tia TRV anevepyomoinon Twv mpoiovtwv
TOTAL NO FROST, emAé€te pe v Bondeia tov mAfjktpov MODE v
Aertovpyia mov avtiotoryei oTov katayvkty (freezer) xpnowomnoumote Ta

BEAn 7-8 uéxpt va epgaviodei to svpBolo.

-Ta OAa ta dAAa poiovta emAéETe ue Ty Pondeta Tov mAijkTpov MODE,
Tnv Aettovpyia cvvTHPNONG KAl XProIpoTOM|oTE Ta PEAN 7-8 péxpt va
epgaviodei to odpfolro -.

ITPOZOXH :

H ovokevi) mapapével og Tdon péxpt Ty otiypn mov Oa v anocvvdécete
and Ty Tapoxn) NAEKTPIKNG EVEPYELAG
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SUPER  SMART,
FREEZING COOL

CNONONONGCIONONC)

(el

Regolazione temperatura ( con Display)

H epyootaciaki) pvOpuon eivar : +5 (khipakodpevn petafd +1++7) yua to
Bdlapo ocvvipnong , kar -18 (kApakodpevy petafd -16+-22) yia to Oalapo
KatdyvEng
Metd and ofrioipo TG GVOKEVIG 1} HAKPOXPOVIA SLAKOTI] TOV PEVHATOG ,T)
ovokevn) Oa tebei oe enavalerrovpyia pe TIg VYIOTANEVEG KaTd TV Stakom)
poOpioeig.

« AEITOYPTIA MODE @

Iié{ovtag to mAjkTpo Mode propovye va puBui
Baldpov cvvtipnong i katdyvgng.

PuOon Oeppokpaciag Oalapov cvvtipnong
Tia va pvBpicete Ty Beppokpacia tov Baldpov suvtipnong melete wa gopa
70 mAfjkTpo Mode Xpnowponowwvrag ta BéAn 7-8 emAéyete Ty O£on mov
avtiotoixei oty pvOuion mov embvpeite .Tia v mo Yyoxpn Beppoxpacia
puOpilete otny B¢on 1 yia v mo Oepur oty O¢on 7.

Eav 1o povtélo mov emléEate eivar Total No Frost , peta tnv 8éon 1
epavitetan évéei§n H (Holiday).

N )
pe Ty Beppokpacia tov

PuBuon Beppoxpaciag Bardpov kardyvgng.

Ta va pvBpicete v Oeppokpacia Tov Baddpov karayving mélete Svo gopés
To mAijktpo Mode .-16 o Bepp} Oeppokpacia,-22 mo yoxpry Beppokpacia,
eméETe v Oeppokpacia mov oag e§unnpetei kat tepiuEvete 3 Sevtepolenta
Ya va yivern poOuion.

. AEITOYPTIA ECO (19) /@

Evepyomowwvtag avtiy Tyv Aettovpyia 1 cvokeviy puBuiler v evepyeraxn
anddoon pe avroparn pvOuon 6 davikig epuokpaciag ya Tnv
OUVTIPNOT TOV TPOQipwy Teplopilovrag tny evepyetakn katavalwor. la va
anevepyomouoeTe TNV Aettovpyia méleTe ek vEOv T MAKTPO.

« AEITOYPTIA LOCK @/ @

Ii£ovtag avtd 1o mAfkTpo Lock acgalilovrat 0deg ot pvOpuiceig kat
akvp@vetat 1 Aerrovpyia Twv xewprotnpiov. lia va anevepyomouoete
Aerrovpyia méGete Eava to mAkTpo Lock.

« AEITOYPTIA SUPER FREEZING@ / @

Eav npémer va kataydete peydAn moootnta Tpo@ipwy ,eivar 6KOmLUo va
gvepyonou|oete TNV Aettovpyia Super Freezing . Ia va evepyomoujoete tnv
Aertovpyia méfete To mANKTpo Super Freezing. H Aertovpyia aviloya pe
T0 povtédo mapauével evepyei amd 24-34 wpeg pe Y MApodo Twv omoiwy
anevepyonoteitat avtopata. Eav O£k ete va Stakdyete v Aerrovpyia mélete
&K véov To mMANKkTpo Super Freezing.

Super Freezing Aetrtovpyia dev pmopei va evepyonomnei pe tn Aerrovpyia
ECO evepyi).

« AEITOYPITA SMART COOL/ICED DRINK @/ @

T va YyoEete o€ puKpo Xpovikd didotnua Ta po@iuata ,Tonobeteiote TIg
@Laleg 6T0 BANapo TOV KATAYVIKTN KAl EVEPYOTOUOTE TNV AetTovpyia
méovrag To MAKTpo tasto smart cool/iced drink. Metd and 30 Aentd éva
NXNTKO onjpa B oag evpepwoer 6Tt Beppokpacia TG Pralng eivat n daviki.
Amevepyomoteiote TV Aertovpyia mE{ovTag ek vEov To TANKTPO.

« AEITOYPTIA HOLIDAY (A®OPA MONO TA ITPOIONTA TOTAL NO
FROST)

H Aertovpyia avt givat xpijowun oe neptodovg pakpoxpovng anovciag. Me
v Aertovpyia avti pag divete i) Suvarotnta anevepyomnoinong tov Baldapov
ovvtiipnong datnpwvrag o Aettovpyia to Oddapo kardyvEng .

IIpw evepyomoujoete v Aertovpyia PeParwbeite 6Tt éxete agaipéoer Ta

TpoIpa an6 to Balapo . Tia va evepyomnouoete Ty Aertovpyia copBovAevBeite
™mv napaypago Aerrovpyiag Mode. [ia va v anevepyomooete mpémet va

puBpioete ek véov TV Oeppokpacia Tov Bakdpov cuvTipnone.

« AAAAPM ITIOPTAZX WYTEIOY

Edv 1) mopTa TG GVOKEVIG TAPANEIVEL AVOIKTH VI TAVW amd £va AemTo n
ovokevl) ekmépmel £va nyNTIk6 onua. Mitote to mAfkTpo MODE yia va
AKVPWOETE TOV 0.

‘EAeyxog Oepokpaaciag
(Mg _tnv_086vn)

Yvokevn og Aettovpyia avapovig: Tia TNy angvepyonoinon Twv npoidviwy
TOTAL NO FROST, emAé§te pe tnv forBeia tov mhijktpov MODE tnv
Aettovpyia mov avTieTolel oToV katayvktn (freezer) xpnoonomote ta
B€An 7-8 uéxpt va eppavicdei to copfolo.

-Twa OAa ta dAAa poiovTa emAégte pe v Pondeia Tov TAkTpov MODE,
Tnv Aettovpyia cvvTpnong Kat xpnowonoote ta BéAn 7-8 péxpt va
epgavicei to gopupolo -.

IIPOXZOXH :

H ovoxevi) mapapéver og Tdon péxpt Ty otiypn ov Oa v arocvvdicete
ano Ty Tapoxi] NAEKTPIKIG evEPYELag

Wi-Fi Xprion: Mpog amo@uyr) €0QoAuEVWY EVEPYOTIOINOEWY, Sev
Elval  EPIKTO VO EVEPYOTIOW|OETE TNV Aettoupyiat  Stand-by
QMOMAKPUCHEVA HEOW TNG EPAPMOYNG, KaBWG auTtd Ba Propovaoe
va odnynoel ge oMoiwon Twv TPoeipwv oag.  Mapoiavta,
UTIOPEITE VO ATIEVEPYOTIOINCETE TNV AELTOUPYIX OO TNV EPAPHOYH
( pe To TMARKTPo "Wake Up") emtpémovtog oto Yuyeio va
emiotpéPel oe Oeppokpacio ECO evtog 24 wpwv, Kal va ivat
£TOLUO YL TNV ETIOTPOWPH| TOG OTO OTIITL.

[CK)

Regolazione temperatura ( con Display)

H gpyootaciakn poBuion givar : +5 (kApakovpevn petagd +1++7) ya 1o
BdAapo ovvtipnong , kat -18 (kAakovpuevn petagd -16+-22) yia to OdAapo
katayoving
Metd and oPnowo TG ovoKeviig 1| pHakpoxpovia Stakomij Tov pedpAToG 1
ovokev} Oa Tebei oe emavaleitovpyia pe TIg VPLOTAPEVES KATA TNV StakoT
pvBpioeis.

« AEITOYPTIA MODE @

IIiégovrag to mAjktpo Mode pmopovue va pvBuicovpue tnv Oeppokpacia Tov
Oaddapov ovvtipnong 1 katdyvéne.

PvOuion Oeppokpaciag Baldpov cuvtipnong

T va puBuicete Ty Beppokpacia tov Baldpov ovvtipnong mélete pa @opd
7o MAjkTpo Mode .Xpnowonowwvrag Ta PéAn 7-8 emAéyete Ty Oéon mov
avtiototxei otny pvbuon mov embupeite .l v mo yoxpr Oeppoxpacia
puBpilete ot B¢on 1 yia Ty o Oepury otnv Oéon 7.

Eav 1o povtélo mov emilé§ate eivar Total No Frost , petd tnv 0éon 1
epaviletar n ¢évdeign H (Holiday).

PvBpion Oeppokpaciag Baldpov katayving.

T va pvBpicete T Beppoxpacia tov Balapov katayvgng melete Svo gopég
1o TAijkTpo Mode .-16 o Beppj Beppoxpasia,-22 mo yoxpr Oeppokpaocia,
emA£ETe TV Beppokpacia mov cag e§umnpetel ko TepyuEveTe 3 Sevtepoenta
yia va yiver i poOpuon.

. aerroveria kco @9/ @)
Evepyomowwvtag avtij tnv Aettovpyia n cvokevr puBuiler v evepystaki
anédoon pe avtoparn pvOuien g davikng Beppokpaciag yra v
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GUVTHPNON TV TPoPipwy TEptopilovtag Ty evepyetaxn katavalwon. Na va
amevepyonotfjoete TNV Aetrovpyia mélete ek vEov To TARKTPO.

Wi-Fi Xprion: MTTopeirg va evepyoTrolige ne/armevepyoTTolnge re oo
m Aeirpopyia amropakpodu éva Tranwvnpg no mARkrpo "Eco Mode"
{nnv eBapuoyn.

*AEITOYPTIA WI-FI @ @

[Na va xpnolipgoTtroinoeTee 1o TTPoidv péow Wi-Fi, evepyoTtroinoTte
TN CUOKEUN Kal TTEPIUEVETE PEXPI N HETPNON VA OAOKANPwOEi aTTd
10 t9...070...11. ETema, mEéoTe TO KOUUTT pE TNV £vOeIEn

“Simply-fi” péxpi va egpavioTei 70 ofjpa Tou Wi-Fi atnv

0006vn kal va gexiviioel va avaBoofrvel og pubud 3 SeuTepOAETTTa
avoixTo-1 kAeloTd . Edv n ouokeeur) dev ouvdeDei ue To acUpuaTo
OikTUO €VTAG 5 AeTtTwdv, TOo Wi-Fi Ba amrevepyotroinBei. Ze autrv TNV
TTEPITITWON €ival ATTAPAITNTO VA TTECETE TO KOUUTT UE TNV €vOEeIgn
Simply-fi &A1, péxpr va egpavioTei {ava 1o ofipa. H ewreivh

€vdeIgn Ba avaBoofrivel o puBud 1 deutepdAeTTToavOoIXTO- 1 KAEIOTO .
ATag kal TTpaypatoTroindei n ouvdean pe Tov dpopoAoynTr, TO OAHA
Tou Wi-Fi Ba Traapapével poviga ewtevd. Otav Sev Ba utrapxel
ouvddeon pe Tov dpoporoyntr, To Wi-Fi Ba egakoAoubrioel va
avaBoofrvel og pubpod 3 ddelTtepa avoixTo- 1 KAEIOTO.

Reset

Eav dev epgpaviletaal ouvdeon WI-FI aTto Tpoidv k?al Sev gival Suvath
n avTikataoTaon Tou dpopoAoynTr fj n TTapéuBacn g EGutpéTnong
MeAaTwv, EVOEXETAI VO XPEIQDTEN VO ETTAVEKKIVITETE TO TTPOIGV. H
SladIkaaia eTTavagopdc, ETTavekKIvel TNV Siadikacia oUvSeang péc
Wi-Fi.

Mpokelpévou va eTavekkivioeTe TNV dladikacia oUvdeong péow Wi-Fi,
THECTE TO KOUMTTT HE TNV €VBEIEN «» yIa 5 SEUTEPOAETITA PEXPI VO
epQavioTel oTnV 086vn N €vdeign «rr’. H évdeign Tou Wi-Fi Ba apyioel
va avaBooPrivel oe puBud 1 deelTepo avoixTé- 1 KAEIOTS, deixvovTag
KAT QUTOV Tov TpATTo OTI N A&IToupyia Tou £TTaveKKIvEiTal. Edv , katémv
NG eTavagopdg, n ouvdeon péow Wi-Fi Sev emiTeuxBei eviog 5 AeTrTwdv,
10 Wi-Fi Ba atmevepyotroinBei. Ze auTrv TNV TTePIMTWON ival amapaitnTo
Va TTIECETE TO KOUMTTT e TV £vdeeign Simply-fy aAI, péxpl va
ey@aviatei {avd To anua. H ewreivi €vdeign Ba avaBoofrivel o pubud
1 deuTepAAETTTO AVOIXTO- 1 KAEIGTO. OI pUBUICEIG TTOU TTa@PEXOVTAI TNV
TTaPOUGiaan TOU TIPOIGVTOG WTTOPOUV Va TPOTTOTToINBoUV PHéTw TNG
BIadIKTUOKIG EQAPHOYAG KAl TO QVTIOTPOYO ZTO TPOidv Ba atrobnkevovtal
ol o TTpdo@aTteg ahAayég TTou yivav pe Baon Tnv nuepounvia
TPOTIOTIOINONG .

« AEITOYPIIA SUPER FREEZING@ / @

Edv npémet va kataydiete peydAn mocotnTa Tpo@iptwy ,eivat oKOTHo va
gvepyomotfjoete Ty Aettovpyia Super Freezing . Ia va evepyonoujoete TRV
Aertovpyia mélete To mARktpo Super Freezing. H \errovpyia avaloya pe
TO HOVTENO TTapapével evepyel and 24-34 wpeg pe TNV Tdpodo Twv omoiwy
anevepyomoreitar avtoparta. Eqv 0é\ete va Staxoyete tnv Aertovpyia méete
£k véov To TAijkTpo Super Freezing.

Super Freezing Aettovpyia dev pmopei va evepyomomnei pe ™ Aerrovpyia
ECO evepyiy.

Wi-Fi Xprjon: MTTOpEirg va evepyoTToIrie rE/aTTEVEPYOTTOINEE NE Q0T
m Aeirpopyia  oTTOUOKPOdUEVa  TanWVmG P TTARKnpo  "Super
Freezing" {nnv eBapuoyn.

« AEITOYPTTIA SMART COOL/ICED DRINK @/

T va yokete oe pukpo xpovikd Sidotnua ta poghuata ,romodeteioTe TIg
@Laes 0to OdAapo TOv KatayvKTN Kat evepyomotjote TV Aettovpyia
muéfovrag To TANKTpo tasto smart cool/iced drink. Metd ano 30 Aemta éva
NXNTIKO onjpa Oa oag evipepwoet 6T Oeppokpacio TG GLaAnG eivar n davik.
Anevepyomnorgiote TNV Aertovpyia mélovrag ek vEou TO TAKTpO.

Wi-Fi Xpion: Mtopeirg va evepyoTroiige ne/aTmevepyoTToInge rg ooy
M A&Inpopyia atrogakpaogy éva Tranvrpg np TArknpo "Smart Cool "
{nnv eBappoyr. Oa evnuepwBeire pédw push-notification émv n
B1GAnN gival érpiun.

« AEITOYPTIA HOLIDAY (A®OPA MONO TA ITPOIONTA TOTAL NO
FROST)

H Aerrovpyia avth givat xprioipn oe teptodovg pakpoxpovng anovoiag. Me
v Aerrovpyia avth pag Sivete n duvatotnta anevepyomnoinong Tov Baldpov
ovvtipnong datnpwvrag oe Aetrovpyia o Balapo katayving .

IIpwv evepyomouoete TNV Aettovpyia Pefarwdeite 0Tt éxeTe agaipéoel Ta
Tpogipaand toOdkapo. liavagvepy foete Ty Aerrovpyia cupBovievdeite
mv napaypago Aerrovpyiag Mode. Tia va TV anevepyomoioeTe mpEmeL va
puBpioete £k véov TNV Beppokpacia Tov Baldpov suvTipnone.

Wi-Fi Xpnion: Mpog amoboyn €76 aAuévwy evepyoTToinle wyv, Oev
eival  €BIknd va evepyorroiidere  mv  Aenpopyia  Holiday
QATTOHOKPOZNE va PECW MG €8 appoyng, KaBwg aond Ba ptropolle va
odnynge 1 ge aAhoiwln nwv npobipwv {ag. .

MapdAacrp, PTTOPEINE va aTmmevepyoTroIn erg My Asinpopyia atmé mv
eBappoyn (Tranwvrpg o TARKneo “Fresh Back") emrpétmovrpg o
yoyeio va eminpéwel (€ Bepuokpadia ECO evrpg 24 wpwv, Kal va
gival €énpipo yia mv €mgnpoBn dag ¢no girin.

-AaiToupyia KAeidwparog

MatwvTag Tautéxpova Ta TARKTPa 12 kal 13, evepyoTroigital n
Aerroupyia KAEIdwpaTog (0Aeg o1 uTTéAoITTEG EVTOAEG Ba ayvoouvTal).
o va aTTeEvEPYOTTOINOETE TO KAEIDWHA, TTATACTE TIPGAI TAUTOX POV
Ta mAAKTPa 12 kai 13. OTav n Aeiroupyia KAEIBWPATOG gival
evepyotroinpévn, KaBe popd Tou Tartdre éva TTARKTPO, n 086vn Ba
Seixvel Tnv évdeign LO.

Wi-Fi Xprion: Mropeirg va evepyoTtroire ne/atrevepyotrolnge rg aory)
m Aerpopyia amopakpolpéva Tranvmpg ne TTARknpo "Display
Lock" {nnv eBappoyn.

« AAAAPM IIOPTAX WYTEIOY

Edv n mopta TG ovoKeG TAPANEIVEL AVOIKTH yla TV amd éva Aento 1
ovokevl) ekmépmet éva nynTiko ofua. Miéote To mAfktpo MODE yia va
AKVPWOETE TOV 1{X0.

Wi-Fi Xprion: Mia edotroindn pélw push-notification 8a Zag
EVNEPWEE I NNV Bapuoyr).

*‘PYOMIZEIZ MODEM

Mapakahw eAéyETe OTI 01 pUBpicEIg aTOV SpopoAoynTr gival
atmoAUTWG CUPPWVEG PE TNV TTApakAaTw €IKOva (n rpdoBacn oTig
pubpioeig eival duvaTtr) HEoW TOU EyXEIPIDIOU XPAOTN TTOU TTAPEXETAI
aTTd TOV KATOOKEUAOTH), aANIWG EVOEXETAI VA UNV UTTAPXE! Ofjua.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

. DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

-
" TTW CANDY SIMPLY-FI:
f»qwh Mo avaAuTIKEG TTANPOPOpIEG OXETIKG pe To MQE NA SYNAESETE
-
-

v simply-Fi ouokeurjoag kai MQZ NA THN XPHZIMOMNOIHZETE
yia TNV PEYIOTN ETTEIpia, EMOKEPBEITE To http://www.candysimplyfi.com
n TV e€eIBIkeupEVn 10TO0EAIBa Tou simply-Fi yia uTrooTripign
N TmeAarwv http://simplyfiservice.candy-hoover.com

J

‘Evapén / Awakomni Aettovpyiag
(pe LED e€wrepikn dieTragn xprRoTtn)

Xprion Tou Trivaka eAéyxou

No Frost Plus

Fridge

Freezer

(ewc14)
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1.1 AEIZOTPTIEZ KOTMMIQN
A. PUBuion Bepuokpaciag Xwpou ouvtipnong
A. PUBpion Beppokpaoiag Xwpou Katadyugng

1.2 OOONH LED
1. ©@gppoKkpacia XWwPou cuvTAPNang
2. Ogpuokpaaia XWPOoU Katayugng
3. Nerroupyia Super Freezing

2.0 KAZAZZAZH AEIZOTPIIAZ

a. Metd amé 1o Gvapya, o Tivakag eAéyxou avapel ato 100%
yia 3 deuTePOAETTTA, KaI META N oUOKEUN Ba AEITOUPYAOE! UE
TNV idla puBuIon (TPATTOG AciToupyiag Kal BepuoKpaaTies) e
TNV otroia €ixe pubuIoTel TNV TeAeuTaia @opd. To cuoTnua
Ba KAeldwOei auTtopaTa 25 OeuTePOAETITA WETG OTTO TO
TeAeuTaio TTATNPG KoupTmoU. Metd amé 1o KAgidwpa, o
QWTIOPOG Tou Trivaka eAéyxou Ba Trpétel va offioel 30
OEUTEPOAETTTO PETG ATTO TO TEAEUTAIO TTATNHO KOUUTTIOU.

b. Kai o1 dUo TpokaBopiouéveg BePUOKPATIEG TOU XWPOU
OUVTAPNONG KOl TOU XWPOU Katdywuéng Ba Tpémel va
epavigovtal Tavw oTnv 086vn.

2.1 OGONH

2.1.1  H oB8dvn Ba avawel yia 2 AeTrtd poAig avoigel n TépTa Tou
XWPOU  OuVTAPNONG R TOU  XWPOU  KATAWugng.
(atrooTéAAETaI £va orjua TTOPTAG KABE Popd)

2.1.2 H 086vn Ba avdywel amd TNV Acitoupyia oTToloudHTIOTE
KOUNTTIOU EVW O QWTIONOG Ba oBACEI 2 AeTTTA PETA aTTd TNV
TeAeuTaia EVEPYEIQL.

2.1.3  Epgavion katd Tnv dJIGPKEIa TNG KAVOVIKAG AEIToupyiag
‘Evdeign Oepuokpaaciog Xxwpog ouvtipnong: Emonuaiver
TNV BEpUOKPATia TNG TPEXOUTAG PUBUIONG.

‘Evdeign Bepuokpaciog xwpog katdyuéng: Emonuaiver v
Beppokpaacia NG TPExoucag pUBuIoNG.

3.0 ANEIKONHZH £OT KOTMNIOT
3.1 'EAeyoop BemoKTIO 0P OWTIOG OGVTATMONP

Metd amd 1o TATNUa Tou KoupTriou "fridge" yia va pTreite otV
AeiToupyia pUBuIONG TNG BEPPOKPATiag ouvTAPNONG, avaBooBhvel
n puBuion NG BePPOKPACIaG TOU  XWPOU  CGUVTAPNONG.
Axkouptrovtag aAAeTTdAANAa To kKoupTri "fridge”, n Bepuokpacia Ba
aMagel pe éva kUkho Twv "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C", petd
amrd 10 OTToi0 éva avaBooBnopa 5 deuTepoAETITWY onuaivel OTI
£x€1 oTTOONKEUTEI N PUBUION TNG BepuoKpaaiag.

3.2 'EAeyoop BETUOKTIC 0P OCWTIOG KATAT G§NpP

Metd amméd 1o TdTNUa Tou KoupTTIoU "freezer" yia va PTTEITE OTNV
AeiToupyia puBuiong TG Bepuokpaaiag katawugng, avaBooBrvel n
pUBUION TNG BEPUOKPATIAG TOU XWPOU KATAWUENG. AKOUNTIWOVTOG
aMeTTaAANAa To koupTri "freezer”, n Bepuokpacia Ba aAagel pe
éva kUkAo Twv "-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super
Freezing (oUpBoAo xioviol)", petd amdé TO oOTOI0 éva
avaBoéofnopa 5 SeuTEPOAETITWY onuaivel 6T €xel ATTOBNKEUTE N
pUBpIoN TNG BepHOKPATiag.

3.3 Super Freezing

Omtwg Teplypd@nke oto onueio 3.2, petd amd Tnv emmAoy Tou
Super Freezing, kal 10 avapéofnoupa Tou onuarog LED yia 5
OeuTEPOAETTTA, AUTO anuaivel 6T €xel yivel alhayfy og Aeimoupyia
Supper freezing.

Metd amé Tnv etmAoyr) Tng Aeitoupyiag Super Freezing,

. €qv N OUOKeUN KAavel aTTOYuEn, N ouokeur Ba TEAEIWOEN TNV
Siadikaoia amoyuéng, kai petd Ba oAAGgel oe TPOTIO
AerToupyiag Super Freezing.

. edv TO XPOVIKO didoTnua TTou éxel JeooAaBroel amod Tnv
TeAeuTaia amowuén €wg Tnv €tmIAoyr Tou Super Freezing eivai
peyoAUTEPO aTd 12 wpeg, n ouokeun Ba gekivioelr pia
dladikacia améyuing apéowg TPV TIEPACEl OE AsIToupyia
Super Freezing, €dv 6x1, n cuokeur) Ba Tepdoel atreudbeiag o€
Aeitoupyia Super Freezing.

Kartd tnv didipkeia Tng Aeitoupyiag Super Freezing,

* n pubuiopévn Bepuokpaacia Tou XWPOU KATAWUENg eival -
25°C, n ouokeunl Ba AEITOUpyAoEl JE KOVOVEG EAEyXOU TOU
XWPOoUu Katdyugng.

e 0 XWPOG ouvTAPNONG N XWPog Wugng Ba akoAoubroel Toug
SIKOUG TOU KAVOVEG YIa ToV €AEyX0 TNG Bepuokpaaiag.

. katd Tnv didpkeia NG Aeitoupyiag Super Freezing, eav
SiakoTrei N Tpogodoaia Tou PelaTog, Ba ATTOUVNUOVEUTE N
pUBuIoN Tng Aeitoupyia Super Freezing, kal Ba pndevioTei o
Xpovog Tou Super Freezing.

. n diadikaaoia améyugng dev Ba EekIvioel.

Byzeite a6 TV Asitoupyia Super Freezing

. mégoviag To KoupTi freezer yia va €mMAECeTE pia GAAN
pUBuION.

. 0 Xpoévog oe TpOTo Aeitoupyiag Super Freezing eival
HeYaAUTEPOG aTTO 26 WPEG.

Metd amé Tnv £€0d0 atd TNV Acitoupyia Super Freezing,

e €dv Aeitoupyouoe oe TpoTIO Agitoupyiag Super Freezing yia
TEPIOOOTEPEG ATTIO 2 WPEG, N ouokeuny Ba Eekivroer pia
diadikagia aréyuéng.

* 1 ouokeun Ba AsIToupynael e TNV pUBUICH TTOU EiXE TIPIV ATTO
TNV €mAoyn TnNG Aeiroupyiag Super Freezing.

ZYNTHPHZH

oJia va Sratnpeiote 10 dpwpa ,Tig OpemTiKéG OVOiEG Kal TRV PPETKASA
TOV TPOPipwY givar okOMO va Ta TomoBeTeite TAypéva pue alovpivio,
nmAaoTik pepPpavn i ota edikd Soxeia ,0tov £181kd Xwpo. BAéne eik.8.

OdAapog cvVTHPNONG
®POYTA / AAXANIKA

« [a va amo@iyeTe TRV a@uddTtwon Tev @podTwV Kat TwV Aaxavikov eivat
OKOTIHO Vo Ta TUAiyeTE pe kamota pepPpavn mAactikn 1) va ta toroBeteite
péoa ota e1d1kd TAAoTIKG GakOVAAKLA Kat va Ta Balete 6TOV £181kd Xwpo
Yia @povTa kat Aaxavikd . Me avto to tpomo Oa ta guvrnpricete yia
HeyaAvTEPO XPOVIKO StaoTnpA.

ZONA FRIGO

TOTAL NO FROST

(ek.15)

Yvxopevog xwpog /chil
(Oxt o€ OAa Ta povTéAQ)
O xwpog ov anekoviletar akorovBws , eivat 1davikog yia Ty cvvTipnon

Kp£ATOG, Yaplod kat TovAepikwv .Mnv dokipdoete va fadete ppovTa Kat
Aaxavikd yati propei va tay@oovv.

(ec16)

EL130
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‘Evdeifn Oeppoxpaciag otnv mo yoxpn {wvn .

(Oxt o€ OAa Tt HOVTEN

a)

Optopéva povréda oto Odlapo cvvtipnong diabétovy oty mo yoxpn
Cavn deiktn Beppokpaciag ,ue avto To TpoTO £xeTe TV SuvatoTnTa va
yvwpilete v Tipn ™G péong Oeppokpaciag .

To cVpuporo avtod evromile

LTV {ovn Tov Yoyeiov pe Ty xapunAotepn

Beppoxpaoia. (ek.17)

(e1k.17)

Befaiwbeite 0T oTOV S8
(e1k.18)

ixtn Ogppokpaciag epgaviferar n évdeign OK.

Eav n évdei§n Sev epgavilerar onpaiver 6ty Beppokpacia eivat ToAd

vynAR:

PuOpiote v Oeppokpacia o pkpoTepo Paduo kat peta and éva 10wpo
eléygte Eava ,eqv Xpetdletat puBpioTe ek véou.

OK

(ek.18)

XHMEIQZH:

Eav tonofetnoate 6t 6vokevr) peydleg TOCOTITEG TPOPINWY 1} £XETE
avoiet v 1opTa TV Bakdpov cuvtipnong emavelknupéva giva
@uotoloyko o deiktng Oeppokpaciag va uny deixver OK . Mepuévere
TovAdxtoTov éva 10wpo mpLy Sokipacete va pvBuicete Ty Oeppokpacia o

wkpotepn Oeppokpacia.

ToTTOBETAOTE BIOPOPETIKA TPOPINA TE BIAPOPETIKG DIAPEQIOHATA CUHPUWVA HE

TOV TTivaKa TTou akoAouBei

Xwpol BaAdpou Yuyeiou

MNopra f pdgia BaAdpou
yuyegiou

*TPOPINA PE PUOIKG CUVTNPENTIKA, OTTWG
HapHEAGDEG, XUHOI, TTOTA, KAPUKEUHATA.
*Mn QUAAGOGETE GAAOILCING TPOPIUOL.

ZupTdpl Aaxavikwv
(ouptdpr caAdrtag)

*Ta @poUTa, Ta BOTaVa Kal Ta AaXaVIKG TTPETTEl va
TOTTOBETOUVTAI XWPIGTA GTOV XWPO TWV AOXOVIKWV.

*Mnv aTTOBNKEUETE UTTAVAVEG, KPEUHUDIA, TTATATEG, TKOPDO
oTO YuyEio.

Pag@1 yuyeiou - yecaio

*[aAOKTOKOUIKG TTPOIOVTA, auyd

Pd@1 yuyeiou - emavw

*TpoQIUa TToU Bev XPEIGZoVTal HAYEIPEUT, OTTWG
£T0IMG TTPOG KATAVAAWGN TPOPIKA, AAAQVTIKG,
TIEPICOEUPATA.

ZupTdpi (-a)/diokog
KaTayukTn

*TPOPIUA yIa HaKPOXPOVIa aTToBrKEUDN.

*Kdtw aupTdpl yia wpod KPEAG, TIOUAEPIKE, yapia.
*Meoaio oupTdpl yIa KATEWPUYREVA AaXaVIKE, TTATATEG.
*ETrdvw Biokog yia Taywto, Taywpéva pouTa,
KATEWUYHEVA PAYEIREPEVA TTPOIOVTAL.

M

)

Zovn katayvgng

H dapkera Sratipnong tov

umopei va vrepPei Tov piva.

Ztov mivaka Tov akolovBei

KATEYOYREVOV TPOPIPWY GTOVG XWPOUGS KaTdyvEng dev

avaypaQovTal oL AvTiGTOLOL XWPOL.

* @D

H diadikacia katdyving propei va yivet anok\eiotikd 6Tovg Xwpovg katdyving

* B

A
e
A

o
i
D
&

=
O
é”%

( IIpaktukés cvuPovAég )

TomoBeTeioTe T TPOPIUA OHOLOUOPPA GTA PAPLA WOTE VA UNV
napepnodietar n por) Tov agpa kat va Sievkodvetal n Yo&n Ty Tpo@ipwv.
« Mnv akovumdte ta Tpo@ipa oty TAGTn Tov Bakduov g cuvtiipnong

« Mnv tonoBeteite {eotd TpOQIpa péoa oto Bdlapo yiati propei va
Xakdcovv ta Tpo@ipa mov 1§81 Ppickovrat 6o Yoyeio kan va avgndein
Karavalwon evépyelag .

« AQaUPECTE TA TPOPIA AT TNV GLOKEVATia TOVG TTpLy Ta BdeTe péoa 6To
yoyeio.
« Mnv tonofzteite péoa otr cvokevn doxeia 1) oxedn TPV Ta TAVVETE .

« Mnv tapepmodilete Tovg agpaywyovs kpvov atpa pe Ta TpoOPLuaA.

o Mnv KaAOTITETE TO YOAALVO PA@L TTAV® A6 TO GUPTAPL Yia Ta AAXAVIKA
yrati tapepnodileTar n cwoth kvkAo@opia Tov aépa.

« Mnyv aroBnkevete grales oto Balapo karayving yuati propei va
OKAGOVY OTaV KaTtayvxBovv.

« Eav éxete mapatetapévn Stakom pedpatos uny avoiyeTe Tig TOPTEG WOTE
va dratnpricete Ta PO Kpda yia peyalo xpoviko Staotnpa .

« H eykataotaon g 6vokevig o€ {£6T0 kKat vypd Xwpo cuvodevopevn

anmod GVXVO Avorypa oTIg TOPTEG Kat TNy amodikevon ueyding mocotnrag
Aaxavik@v propei va mpokalécel TRV Spuovpyia TaAXVIG KAl va EMNPEACEL
TNV AELTOVPYiQ TIG CVOKEVIG.

o[l Vo TEPLOPIGETE TV EVEPYELAKT) KATAVAAWGT) [IV AVOLYOKAEIVETE
OUXVA TIG TOPTEG .

*Mporteiveral n pUBUION TNG Bepuokpaaiag oToug 4°C oTov BAAapo Tou
Wuyeiou kai, 61Tou gival EPIKTE, oToug -18°C aTov BAAAUO TNG
KaTaywugng.

[a TIG TTEPIOTBTEPES KATNYOPIEG TPOPIHWY, O HEYAAUTEPOG XPOVOG
aTTOBriKEUONG OTOV BAAAMO TOU WUYEIOU ETTITUYXAVETAI JE WUXPOTEPES
Beppokpacicg. AedopEVOU OTI OPITUEVA CUYKEKPIMEVA TTPOIOVTA (OTTWG
T PPECKA PPoUTa Kal AaXAVIKA) UTTOPET VO KATACTPAPOUV HE
WUXPOTEPEG BEPUOKPATIES, CUVIGTATAI VO TO DIATNPEITE OTA GUPTAPI
TWV Aaxavikwy, 6TToTe UTTApXOouV. Edv dev uttdpyxouy, dlatnpRoTe pia
uéon puBIoN Tou BEPUOTTATN.

la kaTeWuypéva TPOPIPA, avaTpEETE OTOV XPAVO aTTOBrKEUONG TTOU
avaypa@ETal ETTAVW OTNV CUCKEUAOIA TWV TPOPIHWY. AUTOG 0 XPOVOg
aTTOBrKEUONG ETTITUYXAVETAI KABE POPA TTOU N PUBUIoN gival
aUPPWVN HE TIG BEPHOKPATiES avapopdg Tou BaAduou (Eva aoTépi -6°
C, dUo aatépia -12°C, Tpia actépia -18°C).

* Ta TpO@IUa TTPEMEL VAL Eivat QPETKA .

« TortoBeteite 0T GVOKEVT) PIKPEG TOOOTNTEG Yla KATAYVEN WOTE Vo
anarteitat Aiyog xpovog. My fdlete moté peyakvtepeg moootnreg
ATO EKEIVEG TTOV AVAYPAPOVTAL GTO TVAKAKL € TA XAPAKTAPIOTIKA TNG
GUOKELG.

« Evoow Siapkei ) radikacia karayving unv avoiyete Ty mopra.

» Ta TpO@Iua PO Katdyvn Tpémet va eivat péoa oe pUNTIKA KAEIOTA
doxeia .

« Bexwpilete Ta ipo@Ipa mpog katayvgn and exeiva mov eivar 1dn
Katayvypéva.

o AVaypa@eTe EMAV® OTIG CUOKEVAGIEG TEPLEXOUEVO KAl UEPOUNVidL.

« Tpog£g mov £xovv amoyvyDei dev mpémer va avayvxovTal, TPETEL va
KATavaA@vovTtal 6 Hkpo Xpoviko Staotnpa.

HMEIQXH :

«XYZKEYEZ XQPIZ OOONH :

Kata kavéva dev xperaletar va pvBpicete tov Beppootarn. Hepotpéyte
ToV Oeppootarn edagpd mpog Ty B€on 0(21k.19) Hovo av dramotwoeTe OTL
TA TPOPIUA TAYDVOVY TOAD.

Yro mépag 6 Stadikaociag katdyving emavagépete Tov emAoyta oty
ovviion O¢on.

(e1k.19)
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XYZKEYEX ME OOONH

SvpPovievbeite Ty map.: Evepyonoinon /Anevepyomnoinon 006vng

2116 6voKevEG ToL StabETovy Bdlapo katayvéng NO FROST
gvepyonoteiote Ty Aerrovpyia SUPER FREEZING 8 wpeg mpotod Palete
péca TpoQiua, .

Ta ta dAa poiovta evepyonoteiote Tnv Aertovpyia SUPER FREEZING
otav Oa fadete péoa Ta TpoOQIUa..

( AnoyvEn Baldpov cvvTipnong )

Kata mnv Stapkeia g ovviiBovg Aerrovpyiag n ovokevi amoydyeta
avtopara .

Agev xpelaletal va 0TEYVOOETE TIG GTAYOVEG TTOV UTOpEi va eupavichodv
To vepo odnyeital TPog 10 Ticw PEPOG TNG GVOKEVTIG HEGH TOV CWARVA
ATOXETEVOTG KAt

efatpietar pe v OepudTNTA TOL TAPAYEL TO KOUTIPESEP.

« Awatnpeite mavra kabBapd Tov aywyd anaywyig Tov vepov (k.20 ) ato
Bdalapo cvvtiipnong,

‘Etot ano@edyeTe TN GVYKEVTPWOTN vEPOV 6TO Bddapo.

=

AnoyvEn tov Balapov katayving
(oTatikég oLOKEVES XwPIG TeExvoloyia NO-FROST)

(euc20)

‘Otav 10 maxog Tov Tdyov 6to Bdlapo katayving vrepPei Ta

3mm givar okOTIRO Vo KAVETE amoyvEn yiati StagopeTicd avidvetat
1 katavalwon evépyetag.

1) lepiotpéyte Tov emAoyéa otny Béon “0” (eik. 21)

(e.2)

2) AocuvdéoTe To kKakwdio Tapoxis NAEKTPIKIG EVEPYELAG.

3) Agaipéate Ta KaTeYvypéva Tpo@ipa kat arobnkevote Ta o€ £va
dpooepo onueio.

4) AQ|oTE TNV TOPTA TOV KATAYDKTI AVOIKTI] YLa VA ETTAXDVETAL TO
Awwotpo Tov tdyov.

5) Maléyte T0 vepo 6To MTuBUEVA TG GVOKELHG .

6) ZTEYVOOTE TOV KATAYOKTN

7) Zuvdéote ek vEOU TO KaA@S10 TPoYodooiag kat TonobeTeioTe TOV
emloyéa Tov Oeppootatn

oty O¢on mov avtioToryei 6Ty Ogppokpacia mov embvpsirte .

8) Ilepipévete Aiyo mptv Toofetrioete Ta Tpo@ipua otnv B¢on Tovg.

ITPOXOXH :

Mnv Sokipaoete va emtaxbvete Ty Sradikacia anoyvgng pe vy

Bondeta youviig pAOyag, nAekTpikiG cVoKEVG OTWG BepudoTpa kat dAAa
TapopoLa ,kadapioTipes atpov ,kepid ,Adumes TeTpEAaiov Kat TapepPepr
QVTIKEipeva.

Mnv SOKIHAGETE Va aQaipEceTe e paxaipt 1) AN alxunpo avtikeipevo Tov
Ttdyo OV £XEL CXNUATIOTEL.

Me autd Ta avTiKeipeva popei va KataoTPEYETE TO YUKTIKO KUKAWHA ,pue
anotéleopa 1) Srappor) Tov vepov va mpokalicel QwTid 1) {Nuia ota patia
oag.

Anoyvgn Oaldpov suvtiipnong
(ovokevég NO-FROST)

H anoyvln yiverar avtopata .

( DwTtiopog (avaloya te To HovTéLo) )
Avtikataotaon Aaprtipa

T va avTIKaTacTioeTe TOV AapnTipa TEPLOTPEYTE TOV Beppostarn otnv
0¢0n 0 kL amoGVVSECTE TN GLOKEVH ATTO TO SiKTVO TAPOXT|G . APAIPETTE

TO TIPOOTATEVTIKO KATAKL TOV AQunTiipa (£1K.22),avTIKATACTIOTE TOV
Aapntipa pe évav aAlo, avaloyng 1oX00o6 He EKEIV TOV avaypageTat
EMAVW GTO TPOCTATEVTIKO KAAVppA.

EINIXHMANZXZH:

* O Aapntiipag pe Tov onoio StatiBetal n cvokevn eivat évag Aapmtipag
181K XPoNG Yia TV cvykekppuevn ovokevi). O Aapmtipag avtog givar
akatdAAnhog yia oiaki xpron.

o MV akovpnate Tov Aapmtipa eav £XeL Tapapeivel avapuévog yia peydlo
Xpoviko SidoTnua yati propei va givar mohd {eotog.

Dwtiopds pe LED (ovykekpiuéva povtéla)

Eav n ovokevn Stabétet Aapntipeg LED yia TV avTikatdetact Tovg mpEmet
V& angvBUVESTE GTO KEVTPO TEXVIKIG VTOGTHPIENG .

Teoxéon pe Tovg kAaokos Aauntipes ot Aapntijpeg LED éxovv peyakivtepn
Srapkera {wig kat givar kat QLAkoi Tpog To meptPdidoy.

( KafBapiopog )
ITPOXOXH :

« ITpwv an6 kabe epyaocia kabapiopov anocvvdéate To Yoyeio and

TNV TapoXi NAEKTPIKIG EVEPYELAG TPOKELUEVOD VA ATOQPUYETE THY
nAektpomAntia .

« Mnv pifete vepo anevbeiag emavew otnv ecwtepikn 1 ewTtepiki em@aveia
TG GVOKEVTG. YTAPXEL KiVOUVOG VA GKOUPLAGEL KL VAL KATAGTPAQPEL 1)
NAEKTPIKI poOvVWOT .

EIIIXHMANZXH:

T va amo@UyeTe TO OKAGLIO OTNV EMPAVELR TV TAACTIKOV eEapTHUATOV
TPEMEL VAL &

« kaBapilete Ty MAaoTikn em@avera ano kabe eidovg Aimapi ovsia wov
umopei va €xet xvOei.

« Ta eowTepIIca oNuEia, OL TOIHOVXEG Kal Ta EuPavi) GNueia propeite

va ta kabapioete pe Y\apo vepod ,0608a 1 ovdétepo camodvi. Mnv
XPNOHOTOGETE SIAAVTIKG, AppWViA, XAWPiv Kat AELAVTIKEG OVOIEG.

« AgaipéoTe Ta Srdgopa efaptipara, mx pagia ,and To Yoyeio kar TNV
nopta . II\Vvete ta pe {06TO GATOVVOVEPO KAl GTEYVOOTE TA TTPOCEKTIKA .
« H nhdtn 6 ovokeviig ouviifwg palever okdvn , Ty omoia propeite

va apapécete pe TRV forfeta pag nAEKTPIKIG OKOVTAG, AQOV
ATEVEPYOTTOU|OETE KAl ATOGVVOECETE TI) GUOKEVT] A0 TNV NAEKTPIKI
napoxn. O kabapiopog T TAaTng Tov Yuyeiov cvpfdler oTny evepyelakn
anodoon tng cvokevic.

Ta peyalvtepn eEoovopnon evépyetag oag ovppovievovue va ::

« H eykataoTaong g 6uokevng mpémer va yivetan o€ Kakd e§agpi{opevo
X@Po ,paKptd and mnyés Oeppotnrag ,va uny sivar extedeuévn oo nhiakod
Qwe.

« Mnv tonoBzteite {e6Td TpO@Ipa péca aTo Yoyeio yiati £Tot avkavetan

1 eowtepikn Oeppokpacia pe anotrédeopa v adikonn Aerrovpyia

TOV KOpnPEsEp WOTE Va anokatactadei ) tpoPAenopevn Beppoxpacia
Aertovpyiag.

o M1y GTPIM@XVETE T TPOQPLUA PEGA OTT) GVOKELT] Yiati Tapepmodiletarn
Kvklo@opia Tov agpa.

« Aoy vEte TNV ovokevi) k4B Qopd Tov oxnuarifetar tayog (PAéne
AIIOYYEH) pe avto 1o Tpomo StevkoAvveTat Ty S1axvon Tov Yyoxovg .

o Te MepinTon S1aKomig TG NAEKTPIKIG EVEPYELAG ATOPEDYETE VA
AVOIYETE TNV TOPTA TOV YVYEiov.

» AVOiyETE KU KPATATE AVOIKTEG TIG TOPTEG OGO TO Suvatov Aryotepo xpovo

«Amogebvyete va puBuilete To Ogppootdn o raitepa xapnkés (kpveg)
Beppoxpaoieg.

o ATIOPAKPUOVETE T1) GKOVI) TTOV GVGOWPEVETAL GTT) TAATI| TG CUOKEVIG
(BAéne KAGAPIEMOX)

* ONIKN aéyugn Audy (pe 086vn ETAVW OTNV TTOPTA): aPAIPEDTE OAQ
Ta KAAGBIa aTrd TOV XWPO KATAYUENg

o ONIKN aréyugn (HE ECWTEPIKO TriVaKa EAEYXOU yIa TNV KATAWUEN Kai
TEPIOTPEPOUEVO KOUNTT yia TV OUVTAPNON): a@aipéaTe OAa Ta
KaAdB1a atré Tov XWPo KaTdyugng aAAd apioTe To KATW CUPTAPI OTHV
Béon Tou.

o Movrého frost free: agaipéote OAa Ta KaAdBla amdé Tov Xwpo
KATAYugng aAAd a@rioTE TO KATW CUPTAPI TNV B£0T TOU.

* OAa Ta KAVOVIKG OTOTIKG HOVTEAQ: a@aipéoTe OAa Ta CuPTApIa OTTé
TOV XWPO KATAYUugNnG.
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Evoow 1) ovokevn) Bpioketar o€ Aertovpyia £| G Bopvfovg
omoiot givat evTEA@S Quotoloyikoi ,TéTotot BopuPor pmopei va givar :

+« BOYHTO : 1o kopnpeoép Ppicketan oe Aettovpyia

+« TOYPTOYPIZMA , OPOIZMA ,2YPITMOI ntpokettat ya tov 06pvpo
TOV YUKTIKOD VYpOV GTOVG WA VEG.

+« KPOTAAIZMATA kat KAIKAPIZMATA : 06pvPor ané tnv Aettovpyia
Kot v Stakomi) Aertovpyiag Tov kopnpesép.

Mikpa TeXvaopaTa yia va petwoete Tov 00pupo kat Tovg kpadacpuoig

« H ovokevr dev eivar algadiacpévr) : PuBpiote ta modapdakia ya va
al@adiioeTe T GVOKEDT.

« Ta Soxeia epanTOVTAL: ATOPEDYETE VA AKOVUTIATE TO £VaL OKEVOG [IE TO
Ao kat Ta yvaAva Soxeia.

« H ovokevn epdntetar: Eykatactiote T ovokevi) gpovti{ovtag @ote ta
£MTAQ-CVOKEVEG YUPW ATTO AVTO VaL UV eQATTOVTAL

« Yvptapia, pagra kaladia tpifovy ,fefarwbeite 6Tt eivar cwoTd
TonoBeTnuéva ot Bon Tovg.

oL

IHMEIQZH :

To YukTIKO VYpO Tapdayet 00pvPo kat dtav To kopunpeoép Ppioketal ekToG
Aerrovpyiag : dev mpokertar yia PAapn ,eivar gvotoloyiko .

Eivat guotoloyiko kat ogeiletat 6Ty S1aotolij Twv vAkev ta tpifipata
IOV UTOPEL VA aKOVTE and To E0WTEPIKO TOV Haldpov.

H ovokevn emdéxetar allayf) 6T @opa avoiypatog tng moptag Segid 1
APLOTEPH AVANOYQ |LE TIG AVAYKEG.

ITPOXOXH :

« H aAlayi} 6Ty @opd avoiypatog 6Tig mopTeg mpémet va yivel anod
eEeldikevpévo texvitn.

« H aAhayn) Tn6 @opa dev kahvrrretar and tnv eyyvnon.
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0  AIIENEPTOTOIHZH THE SYEKEYHE
3}

1) Eavnovokevi dev mpokertan va xpnotponomBei yia peyaho xpoviko
dudotnpa :

2)  Awaxéyte Ty Aertovpyia TG cvokevic (PAéne mapdypago

3) “Aerovpyia”).

4) Bydte v npida and to @16 1) §ePrdvote TNV ac@dlela oTOV TIVAKA
Kabapiote T ovokev
AQIOTE AVOIKTEG TIG TOPTEG.
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BAABEX KAI ATIOKATAXTAXH TOYX

BAABH

O Aapmtipag e6wTEPIKOD PWTIGHOD Sev avdfer.

Yoyeio kat katayvkTig yoxovv Aiyo .

Ta TpOPIA GTI| GLVTIPNON TAYWVOLY .

O mwBpévag Tov Baldpov cuvTipnong eivan

Bpeyuévos 1 €xet oTayoveg .
Tapovoia oTaydévwy i vepov 6Tny TAATH TOV
Balapov cvvtiipnong .

Tlapovoia vepod 6To GUPTAPL AAXAVIKQY .

To potép Sovever adiakona.

YynAi Ogppokpacia otny eEwtepikn emdavera g
GUGKEVRG.

Ta xatayvypéva Tpo@uua ¢xovy Eemaywoet :

AITIA

« O Napuntijpag éxet Kai .
« Atakomn nAeKTPIKNG EVEpyELag
* Mmlokapiopévog S1akdmTng 6Ty mopTa.

« OLopTeg SeV givat KAEIOTEG
* AvoiyeTe GUXVA TIG TOPTEG.

« AavBaopévn pvOuion tng Beppokpaciag .

«Puyeio Kat KataybkTng givat TOAD yeparor.

« H Bgppokpacia tov Xwpov 6Tov omoio éxet
eykataotabdei n cvokev ivat TOAY xapnAs.

« H mAatn 6 ovokevig eivar ToAD kovTd oTo
Toixo .

« Befarwbeite 611 mOPTEG KAt TOIHOVXEG KAEIVOLY
CWoTd .

« AavBaopévn pvBuion Beppokpaciag .

« Tpo@uua o emagn pe Ty TAaTn Tov Baddpov .
« H tomobétnon moAov @péokwv tpogipwy oto
yoyeio mpokalei peiwon g Oeppokpaciag otnv
ovvtipnon

« IIpoiovta ta omoia Sev eivar  non NoFrost:
Mropei va €xet BovAdoeL 1) GWAIVa ATOXETEVOTG .

« Duotoloyiki Aettovpyia Tov Yuoyeiov.
«Kakn kvkAogopia tov aépa .

«Ta gpovta kat Ta Aaxavikd €xovy oAb vypacia .

«O1 TOPTEG EXOVV HEIVEL AVOIKTEG.
«AVOryoK\£iveTE TIG TOPTEG VX VA .

«H Beppoxpacia tov mepiallovra xwpov givar
vynAsy .

Ilayog pe waxog 3mm.

«H owAnva anoxétevong £xet tayo

«H Beppoxpacia tov mepipailovra xopov eivar

ATIOKATAXTAZH

» Avtikataotaon Aaprtipa (PAéme T.QTIONOG ).

« To ka0 Tapoyns dev eivat cwoTd cVVSedepivo
» BeparwBeite 6T1 1) Guokevi) Sev eivar
AmEVEPYOTOUEVY

(BAéne . POBuion Oeppokpaciag ).

» BeParwBeite 611 To omiTL £XEL pEDpQ L

» BefarwBeite 611 n owoTi.

o MV KpATATE TIG TOPTEG AVOIKTEG AOKOTIAL .

« EAéyEte v pdBuion tov Beppoctarn kan
pewwote T Oeppoxpacia (BAéme phOuion
Bepuokpaciag )

« Ileprpévete va otabBepomombdei n Oeppokpacia
TOV YYEioL 1} TOV KATaYVKTH.

« BeBawBeite 011 Oeppokpacia rov
neptBAAAovTog eivat péca oTa Opia Tov
avaypagovTat 6To mMVAKISAKL TIG GVGKEVNG.
(BAéne Eykataotaon ).

« To kak@d1o apoxn¢ dev eivar kakd cvvdedepévo

« BefawBeite 611 n ovokevi dev eivar
amevepyomonuévn
(PAéne 7. PYOuion Oeppokpaciag ).

« BeBarwBeite 0T1 To OoMiTI £XE1 pEdHQ .

« ATtopakpOVeTe TI) GVOKELT Ao Tov Toixo (BAéme

. Eykataotaong ).

« EXéyEte v pvBion tov emloyéa Beppokpaciag
(BAéme m. pvOuIoN Beppokpaciag ) kat edv eivat
dvvatov perwote v Oepuokpacia.

* ATopakpOVETE TA TPOQPINA Ao THY TAATT TOV
Badapov .

« Myv tomoBeteite yia katayvgn Tpo@ipa

oV VTTEPPaivovy TV pEyeTH TpoPAenopevn
XOPNTIKOTNTA yia THY KaTdyvgn.

(BAéme m. Katdyvgn).

« KabBapiote To owAnvdkt amoxétevong pe éva
UTACTOVVAKL yia Ta avTid yia va e§ac@alicete Ty
POT) TOV VEPOD.

« Aev mpoxertar yia BAapn (BAéne mapaypago
anoyving).

«Befatwbeite 6TL emdvw 670 yudAwvo pagu

*KATTAKL TOV oVPTapLov dev vrdpyovv TpOPIpa Tov
napepnodifovy T kvkAogopia Tov aépa.
«Kalvyte Ta gpovTa kat Ta Aaxavikd pe TAaoTikn
pepPpavn 1) tonoBeteiote Ta péoa oe MAACTIKEG
ocakoVAeG 1) doxeia.

«BeBaiwbdeite 0TI 01 TOPTEG TNG CVOKEVIIG KAEIVOLY
Kat o@payifovy agpooTeywe.

«ATIOQEVYETE VL AVOLYOKAEIVETE AOKOTIA TNV TTOPTAL
TIG CVOKEVIG .

«Befarwbeite 6Ti n Beppokpacia tov mepiPailovra
X@pov avtamokpiveTal oTig Tpodiaypagés (PAéme
Tapaypago eyKaTaoTacTG)

«Pvlpiote Tov Ogppootarn oe pkpotepo aptduo/
Pulpiote v 000vn o€ o {eotr) Oeppokpacia.
«Anoyv&Te TN) ovokevi) (BAéne Tapaypago
anoéyvine)

«Eivat gvatoloyiko :H Ogpuokpacia sivat vynAn
Ylati £T01 amo@edyETAL 0 GXNUATIONOG VYpasiag oTa
OUYKEKPIpEVA onpeia .

«H mopta G cvokeviig Sev eivar kKAeoTr) .

HKpOTEPT Ao eKeiV TOL TTPOPAETOVY TA GTAVTAP «METAQPEPETE TI) GVOKELT) O £va 10 {£0TO X@PO 1

TG GLOKEDI]G .
«To potép dev dovAever ouxva

Anpovpyia vypaciag oty efwtepiki em@aveia g «O TepIPAANOV xwpog £xeL TOAD vypacsia .

GUOKEVNG .

Oepudvete TO XWPO .

«BeBaiwbeite 0TI N TOPTA KAEIVEL GWOTA Kt OTLT
QAavTia e@appoler agpooteyas.

«MeTa@épeTe TN GVOKEVT] G€ AlyOTEPO VYPO
nepPailov.

EAN ITAPOAA AYTA AEN MITOPEZETE NA EITIAYZETE TO ITPOBAHMA EIIIKOINQNHZETE ME TO KENTPO TEXNIKHZ YIIOXTHPIEHZ
XTO THAE®QNO 801.11.50.50.50, IIEPITPAYTE THN BAABH KAI ANA®EPETE TA XTOIXEIA THX XYXKEYHX IIOY ANATPA®ONTAI XTO

EZQTEPIKO TOY @AAAMOY:
« To povtélo TG cvokevlig
« Tov aptBpo TG oepdg .
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— Avtikataotaon mnNyRg ewtog (uovo LED) yivetat pévo

= amoé emayyeApatia

AUTO TO TIPOIOV TIEPLEXEL LA PWTELVH TINYN EVEPYEIAKAG amddoong KAAong
G.

EMYHZH

H eAdyioTtn eyyinon eivar: 2 €1n yia 1ig xwpes g EE, 3 £€n yia tnv Toupkia, 1 €106 yia 1o Hvwpévo
BaaiAelo, 1 €106 yia TN Pwoaoia, 3 €tn yia TN Zoundia, 2 £Tn yia T Zepia, 5 €tn yia 1 NopPnyia, 1 £€10g
yia to Mapoko, 6 prjveg yia Tnv AAyepia, otnv Tuvnoia dev aTTITEITAI VOUIKY £yyUnon.

AIAGEZIMOTHTA ANTAAAAKTIKQN MEPQN

O1 BepUOCTATEG, Ol AICONTAPES BEPUOKPATIAG, O TTAAKETEG TUTTWHEVWY KUKAWMATWY Kal Ol TTNYEG
PWTOG BIaTIBEVTAI VIO TOUAGXIOTOV ETTTA XPOVIA PETA TV KUKAOQOPIO TOU TEAEUTAIOU TUAHATOG TOU
MovTéAoU

AaBEG TTOpTWY, AABEG TTOPTWY, PAPIA KOl KOAGBIA yIO EAAXIOTN TTEPIOBO ETTTA ETWV KOl
OTEYAVOTTOINCEIG TTOPTWV YIa eAAXIOTN TTEPiI0d0 10 eTWYV, DIABETOVTAG TO TEAEUTAIO PEPOG TOU
HovTéAou oTnv ayopd.

Ma TepIcadTEPES TTANPOPOPIEG OXETIKA UE TO TTPOIOV, cUpBOUAcuTEiTE TN SilBuveon https://
eprel.ec.europa.eu/ ) gapwaTe T0 QR OTNV EVEPYEIAKR ETIKETA TTOU TTAPEXETAI UE Tr) CUCKEUN).

MNa va eTTIKOIVWVACETE PE TRV TEXVIKY BonBela, ETTIOKEPOEITE TOV 1I0TOTOTTO PagG: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . £1nv evoTnTa "websites", eMAEETE TN UAPKA TOU TTPOIGVTOG GAG KAl TN XWPa 00G. Oa
QVOKQATEUBUVBEITE OTOV GUYKEKPIYEVO ICTOTOTTO OTTOU UTTOPEITE VA BPEiTE TOV apIBUG TNAEPLIVOU Kal Tn
@POPUA VIO VA ETTIKOIVWVAOETE UE TNV TEXVIKA BorBela.

EL136


https://manualsfile.com

(INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

(INSTALACJA

(EKSPLOATACJA

(KONSERWACJA

(MROZENIE

(ROZMRAZANIE

(KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

(0SZCZEDNOSCE ENERGII

(UNIKANIE WYSTEPOWANIA HALASU

(MOZLIWOSE ODWROCENIA MONTAZU RZWI

(ZAWIESZENIE UZYTKOWANIA URZADZENIA

(ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

—
F=S
~J
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Dziekujemy za zakup tego produktu.

Przed rozpoczeciem uzytkowania lodéwki nalezy doktadnie przeczytac¢ instrukcje obstugi, aby maksymalnie wykorzystac jej dziatanie.
Cala dokumentacje nalezy przechowywac w celu pozniejszego wykorzystania lub dla innych wtascicieli.

Ten produkt jest przeznaczony wylacznie do uzytku domowego lub podobnych przypadkéw zastosowania, takich jak:

- kuchnia dla personelu w sklepach, biurach i innych miejscach pracy.

- w gospodarstwach rolnych, przez klientéw hoteli, moteli i innych srodowisk mieszkaniowych.

- w obiektach typu nocleg ze $niadaniem (B & B).

- na potrzeby ustug gastronomicznych i podobnych zastosowan nie do sprzedazy detalicznej.

Niniejsze urzadzenie nalezy uzytkowac¢ wytacznie w celu przechowywania zywnosci, inne uzytkowanie uwaza si¢ za niebezpieczne i
producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek zaniechania.

Zaleca sig takze zapoznanie si¢ z warunkami gwarancji.

Lodéwka zawiera czynnik chtodniczy (R600a: izobutan) i czynnik izolujacy (cyklopentan),
o wysokiej przyjaznosci dla $rodowiska, ktore jedna sg tatwopalne.

Aby unikng¢ sytuacji niebezpiecznych, zalecamy przestrzeganie nastepujgcych zasad:

* Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy urzgdzeniu, wytgczy¢ wtyczke zasilania z
gniazdka.

» Uktad chtodzacy znajduje sie z tytu i wewnatrz lodowki i zawiera czynnik chtodniczy.
Dlatego nalezy unika¢ uszkodzenia przewoddw.

* Jezeli zauwazona zostanie nieszczelno$¢ uktadu chtodzgcego, nie dotyka¢ gniazdka
Sciennego ani nie uzywac otwartego ognia. Otworzy¢ okno i wpuscic¢ powietrze do pomieszczenia.
Wezwac serwis do wykonania naprawy.

* Nie probowac zeskrobywaC powstatego szronu ani lodu nozem ani innym ostrym
przedmiotem. Moze to spowodowac uszkodzenie obiegu chtodzacego i wyciek czynnika
chtodniczego, ktory moze spowodowac pozar lub uszkodzenie oczu.

* Nie montowac urzadzenia w miejscach wilgotnych, zaolejonych, zapylonych ani nie wystawia¢
go na bezposrednie dziatanie Swiatla stonecznego ani wodly.

+ Nie montowac urzadzenia w poblizu urzgdzen grzewczych lub materiatow tatwopalnych.

* Nie uzywac przediuzaczy ani dodatkowych potgczen.

* Nie nacigga¢ nadmiernie i nie zagina¢ przewodu zasilajgcego ani nie dotyka¢ wtyczki mokrymi
rekami.

* Nie uszkodzi¢ wtyczki ani przewodu zasilajgcego, poniewaz moze to spowodowac porazenie
elekiryczne lub pozar.

» Zaleca sie utrzymywanie wtyczki w czysto$ci, poniewaz nadmierne zanieczyszczenie pytem
moze spowodowac pozar.

* Nie uzywac urzadzen mechanicznych ani innego sprzetu do przyspieszenia procesu
rozmrazania.

* Bezwzglednie unika¢ uzywania otwartego ognia i urzgdzen elektrycznych, takich jak
nagrzewnice, myjki parowe, $wiece, lampy naftowe lub podobne do przyspieszania rozmrazania.
* Nie uzywac ani nie przechowywac tatwopalnych rozpylaczy, takich jak lakier w rozpylaczu w
poblizu lodéwki. Mogg one spowodowac wybuch lub pozar.

* Nie uzywac urzgdzen elektrycznych wewnatrz komér na przechowywanie zywnosci, chyba ze
sg one typu zalecanego przez producenta.

* Nie umieszczac ani nie przechowywac substancji tatwopalnych i wysoce lotnych takich, jak nafta,
gaz LPG, propan, aerozole, kleje, czysty alkohol itp. Materiaty te mogg spowodowaé wybuch.
* Nie przechowywac lekow ani materiatow badawczych w lodéwce. Jezeli przechowywane
majg by¢ materiaty wymagajgce rygorystycznej kontroli temperatury, mogg one ulec zepsuciu lub
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moze wystgpi¢ niekontrolowana reakcja, powodujgca ryzyko.

+ Utrzymywac otwory wentylacyjne w obudowie urzadzenia lub zabudowie wolne od przeszkad.
* Nie ustawia¢ przedmiotdw i/lub pojemnikéw napetnionych wodg na urzgdzeniu.
* Nie wykonywa¢ samodzielnych napraw lodowki. Wszelkie prace przy urzadzeniu mogg by¢
wykonywane wytgcznie przez osoby wykwalifikowane.

Niniejsze urzgdzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym
dzieci) o ograniczonych zdolnosSciach fizycznych, sensorycznych czy umysto-
wych, a takze nieposiadajgce wiedzy lub do$wiadczenia w uzytkowaniu tego
typu urzadzen, chyba, ze bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane
na temat korzystania z tego urzgdzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo. Dzieci nalezy pilnowac, aby mie¢ pewnosc, ze nie bawig
sie urzadzeniem.

Przekrecajgc pokretto termostatu zgodnie ze wskazoéwkami zegara, ustyszysz
,KIik” 0znaczajacy wytgczenie produktu.

napiecie zasilania znajduje sie w zakresie wskazanym na tabliczce znamionowe;j
lodowki.

* gniazdko jest kompatybilne z wtyczkg urzadzenia. W przeciwnym razie dokonac
wymiany wtyczki przez autoryzowanego technika; nie uzywac przedtuzaczy i/lub
ztgczy wielokrotnych.

Nie dotykaj wewnetrznych czesci lub mrozonki wilgotnymi lub mokrymi rekami,
gdyz moze to spowodowac odmrozenia.

Nalezy absolutnie unika¢ uzywania otwartego ognia lub urzadzen elektrycznych,
takich jak grzejniki, oczyszczacze parowe, Swiece, lampki oliwne itp. w celu
przyspieszenia fazy rozmrazania.

Nie skroba¢ nozem lub innym ostrym przedmiotem w celu usuniecia
wystepujgcego szronu lub lodu. W przeciwnym razie mozna doprowadzi¢
do uszkodzenia obwodu chtodzacego, z ktérego wyciek moze spowodowac pozar
lub uszkodzenie wzroku

To urzadzenie wyposazone jest w lampe UV. Zalecamy nie patrzec
bezposrednio w zrodto Swiatta lampy.

w przypadku urzgdzenia wolnostojgcego zamieszcza sie ostrzezenie: ,To
urzadzenie chtodnicze nie jest przeznaczone do uzytku jako urzadzenie do

zabudowy.”
Pozbywanie sie starych urzadzen

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywg Europejskg 2012/19/UE on
dotyczacag Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (WEEE).
WEEE zawiera zarowno substancje zanieczyszczajgce (co moze spowodowac
negatywne skutki dla srodowiska naturalnego) oraz podstawowe elementy (ktére
moga by¢ ponownie wykorzystane). Wazne jest, aby dokona¢ wszelkich staran w
celu usuniecia i pozbycia sie wtasciwie wszystkich zanieczyszczer oraz odzyskania i recyklingu
wszystkich materiatéw.
Osoby fizyczne moga odgrywac wazng role w zapewnieniu, ze WEEE nie stanie sie problemem dla
$rodowiska naturalnego; istotne jest, aby przestrzegac kilku podstawowych zasad:
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- WEEE nie powinien by¢ traktowany jako odpad komunalny;

- WEEE nalezy przekaza¢ do odpowiednich punktéw zbiorki prowadzonych przez gminy
lub przez zarejestrowane firmy. W wielu krajach duzy sprzet AGD moze by¢ odbierany z
domu.

W wielu krajach, przy zakupie nowego urzadzenia, stary moze byé zwrdcony do sprzedawcy, ktédry
musi zebra¢ go bezptatnie na zasadzie jeden do jednego, tak diugo, jak sprzet jest wiasciwego
rodzaju i ma takie same funkcje, co sprzet dostarczony.

( Spetnienie )

Poprzez umieszczenie oznaczenia c € na tym produkcie poswiadczamy na wiasng
odpowiedzialnos¢ przestrzeganie wszystkich wymogow europejskich  dotyczacych
bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska okreslonych w przepisach dla tego produktu.

OSTRZEZENIA:

*Nie wolno instalowa¢ urzgdzenia w miejscu wilgotnym lub mokrym,gdyz moze to wptywa¢ negatywnie
na izolacje i spowodowac wyciek.Ponadto na zewnatrz urzadzenia moze gromadzi¢ sie kondensat.
*Nie nalezy umieszczac urzadzenia na zewnatrz lub w poblizu Zzrédetciepta, bgdz narazonych na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.Urzadzenie dziata prawidtowo we wskazanym zakresie
temperatury otoczenia:

—rozszerzona umiarkowana (SN): dodaje sie ostrzezenie: ,Urzgdzenie chtodnicze jest przeznaczone
do uzytku w temperaturze otoczenia mieszczgcej sie w zakresie od 10 °C do 32 °C”,
—umiarkowana: dodaje sie ostrzezenie (N): ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 32 °C”,

—subtropikalna: dodaje sie ostrzezenie (ST): ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 38 °C’,

—tropikalna: dodaje sie ostrzezenie (T): ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 43 °C”;

(Patrz tabliczka znamionowa produktu)

* Nie nalezy umieszczac pojemnikow z cieczami na urzadzeniu.

» Odczeka¢ przynajmniej 3 godziny po ostatecznym umieszczeniu przed oddaniem urzadzenia do
eksploataciji.

1 Upewnij sie, ze przestrzen wokét lodowki jest wystarczajgca, aby zapewni¢ wentylacje. llustracja
(rys. 1) przedstawia minimalng przestrzen wymagang do montazu lodowki.

Zachowanie wigkszej odlegtosci od Sciany skutkuje obnizeniem zuzycia energii elektrycznej.
Uzytkowanie lodéwki na przestrzeni, ktorej wielkos¢ jest mniejsza niz wskazano na ilustracji ponizej
(rys. 1) moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie, gtosng prace i awarie

()
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2 Jesli jest, zainstalowaé $cienng przekiadke dystansowa w potozeniu
Srodkowym w tylnej czesci urzadzenia (rys. 2)

3 Wyregulowac nézki, aby zapewni¢ stabilnos¢ urzgdzenia i zapobiec
wystepowaniu wibracji i hatasu (rys. 3). W przypadku ustawienia przedniej
czeéci wyzej niz tylnej drzwi mozna fatwiej zamykac.

4

\

=

UWAGA:Jesli wykoriczenie lodéwki jest wykonane ze stali nierdzewnej lub
innego specjalnego materiafu moze by¢ dostarczana z powtokg zdzieralna, ktéra
zabezpiecza powierzchnie.
W celu usunigcia tego zabezpieczenia nie nalezy uzywac ostrych przedmiotéw,
ktére mogtyby ja uszkodzié¢

( Podtaczenie elektryczne )

( Regulacja temperatury )

Temperature obu komor reguluje si¢ poprzez obracanie pokretta
termostatu (rys. 5).

Wybierz zgdane potozenie:

« dla nizszej temperatury w lodéwce i w zamrazarce poprzez obracanie
w kierunku potozenia MAXss s «

* dla mniej niskiej temperatury w lodéwce i w zamrazarce poprzez
obracanie w kierunku potozenia 0.

[ Komora chtodziarki Wentylator j
(jesli wystepuje)

Wentylator jest wytgczony ustawiony na OFF.

Aby aktywowac, naciénij przycisk (rys. 6)

W celu optymalizacji zuzycia energii, zaleca sie wigczenie
wentylatora tylko wtedy, gdy temperatura otoczenia
przekracza 28/30 °C.

Po dostarczeniu urzadzenie nalezy ustawi¢ w pionie i odczekac
przynajmniej 2-3 godziny przed podfgczeniem do instalacji elektrycznej.
Przed witoZzeniem wtyczki do gniazdka elektrycznego, upewni¢ sig, ze:
 gniazdko posiada uziemienie i jest zgodne z prawem;

* gniazdko jest w stanie wytrzyma¢ maksymalne obciazenie moca
urzadzenia, wskazane na tabliczce znamionowej lodéwki.

* Po zainstalowaniu urzgdzenia przewdd elektryczny i gniazdko zasilania
musi by¢ tatwo dostepne.

* Nie wolno zgina¢ lub $ciska¢ przewodu.

* Przewdd nalezy okresowo sprawdzag¢, a jego wymiany moze dokonywac
wytgcznie autoryzowany technik.

* Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnoéci w przypadku nie
przestrzegania tych srodkéw bezpieczeristwa.

( Uruchomienie urzadzenia )

Zdja¢ wszelkie opakowanie znajdujace sie wewnatrz urzagdzenia i oczyscic¢
woda i sodg oczyszczong, badz mydtem o neutralnym pH.

Po zainstalowaniu odczekaé¢ 2-3 godziny, aby zapewni¢ lodéwce/
zamrazarce stabilizacje w normalnej temperaturze roboczej, przed
wiozeniem do $rodka $wiezych lub mrozonych produktéw spozywczych.
W przypadku odtgczenia przewodu zasilajgcego nalezy odczekaé co
najmniej pie¢ minut przed ponownym uruchomieniem lodéwki/zamrazarki.
W tym momencie urzadzenie jest gotowe do uzytkowania.

( Wigczanie/wylgczanie )
(z wewnetrznym ‘pokrettem)

» Termostat do sterowania urzgdzeniem znajduje sie wewnatrz komory

lodowki (rys. 4). Obrdci¢ pokretto termostatu poza pofozenie ,0”. Gdy

drzwi lodéwki sg otwarte $wieci sie lampka.

Przekrecenie pokretta w potoZenie ,0” catkowicie wytgcza urzgdzenie.

=

=Ln

( Swiatio LED UVA J

(jesli jest)

Swiatto LED UVA aktywuje tytanowy filtr inicjujacy reakcje
,fotokatalizy”, ktéra przyczynia sie do zmniejszenia ilosci
bakterii w powietrzu chtodziarki.

Reakcja ta zachodzi tylko podczas zamknietych drzwi lodowki.
W urzadzeniach z systemem wentylacji (statyczny i Frost Free),
filtr jest zintegrowany z wentylatorem Sky fan i dziata za kazdym
razem kiedy wtgcza sie kompresor.

W urzadzeniach z systemem No Frost, filtr znajduje sie w Sky
boxie i rowniez dziata za kazdym razem kiedy wigcza sie
kompresor.

Filtr jest staty, dlatego nie wymaga wymiany.

System antybakteryjny zostat wytgczony podczas testu zuzycia
energii.

I __
=
u”
= = e r———
No Frces Plue
=
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Wiaczanie/wytaczanie
(z wewnetrznym interfejsém uzytkownika i NFC)

Panel sterowania

. Kontrolki temperatury
. Regulator temperatury
. Wylacznik

Klucz Smart Touch

INFRY RN

rys.8

Wiaczanie urzadzenia:

Podtgczy¢ urzadzenie do zasilania. Jesli nie $wieci sie zadna kontrolka
temperatury, przytrzyma¢ wytacznik (3) przez 1 sekundg. Po zwolnieniu
wylacznika (3) zaswieci sig kontrolka temperatury i rozlegnie sig sygnat
dzwigkowy.

Wylaczanie urzadzenia:

Przytrzymac wytacznik (3) przez 1 sekunde. Po zwolnieniu wytacznika
kontrolka temperatury zgasnie i rozlegnie sig sygnat dzwiekowy. W
przypadku przerwy w dostawie pradu po przywroceniu zasilania
urzgdzenie uruchomi si¢ z ostatnimi zapisanymi ustawieniami.

Ustawianie temperatury

Naciskajgc przycisk ustawiania temperatury, wybra¢ zadany poziom z
zakresu od 1, czyli najwyzszego, do 4, czyli najnizszego. W normalnych
warunkach roboczych zalecamy stosowanie $redniego ustawienia
(poziom 2).

Wytacznik 1 2 3 4
Przytrzymac przycisk (2) przez niecate 2 sekundy, zeby zmienié¢
poziom temperatury.

Wytacznik 1 2 3 4

Menu ustawien zaawansowanych:
Menu umozliwia ustawianie $redniego poziomu.

Wytacznik 1 3 4
Przytrzymac¢ przycisk (2) przez ponad 2 sekundy. Po zwolnieniu
przycisku kontrolka 2 zamiga.

Wytacznik 1 2 £3% 4

Nastepnym razem, kiedy przycisk (2) zostanie przytrzymany przez
niecate 2 sekundy, ustawiona zostanie $rednia temperatura. Funkcja
dziata w sekwencji po kazdym naci$nigciu przycisku.

Wytacznik 1 2 3 £47s

Jesli przycisk (2) nie zostanie przytrzymany przez ponad 5 sekund,
ustawienia zostang zachowane.

Wylacznik

Regulacja temperatury za pomocg ustawien zaawansowanych odbywa
sie od najwyzszej do najnizszej, np. 2/2.1/2.3/2.4, przy czym kazdy
gtéwny poziom ma 4 poziomy podrzedne.

Alarm otwartych drzwi:

Zostawienie otwartych drzwi przez diuzej niz 90 sekund spowoduje
uruchomienie alarmu dzwigkowego. Zeby go wylaczyé, wystarczy
zamkna¢ drzwi lub nacisna¢ przycisk 2.

SMART TOUCH

W  urzadzeniu zastosowano technologie Smart Touch
umozliwiajgcg interakcie ze smartfonami z systemem
operacyjnym Android i funkcjg komunikacji krétkozasiegowej
(Near Field Communication, NFC) za pomoca specjalnej
aplikacji.

* Pobierz aplikacje Candy simply-Fi na swoj telefon.

Aplikacja Candy simply-Fi jest dostepna na tablety i
smartfony z systemem operacyjnym Android lub iOS.
Jednak wylacznie smartfony z systemem Android i
funkcja NFC oferuja mozliwos¢ interakcji z
urzadzeniem

oraz wykorzystania potencjatu technologii
Touch, jak pokazano w ponizszej tabeli:

Smart

Smartfon z systemem Interakcja z urzadzeniem
Android i technologia NFC +tresci
Smartfon z  systemem | Tylko tresci
Android bez technologii NFC
Tablet z  systemem | Tylko tresci
Android
Apple iPhone Tylko tresci
Apple iPad Tylko tresci
FUNKCJE

Gtowne funkcje dostepne przez aplikacje:

¢ precyzyjna regulacja temperatury — umozliwia ustawianie
temperatury réwniez w krokach posrednich (0,5, 1, 1,5, 2,
2,5,3,35,4,4)5),

Smart Boost — funkcja wspomagajaca
schtadzanie chtodziarki i zamrazarki;

szybsze

tryb Eco — automatyczne przestawienie catej lodéwki na
stopien 2 (+5°, —18°);

moje statystyki — dane liczbowe dotyczace chtodzenia
oraz wskazoéwki umozliwiajgce wydajniejsze korzystanie z
urzadzenia;

Smart Care — bezpo$redni dostep do instrukcji obstugi i
pomocy online.

Doktadne informacje na temat funkcji oferowanych
przez Smart Touch uzyskasz w trybie demonstracyjnym
aplikacji oraz na stronie internetowej:
www.candysmarttouch.com

KORZYSTANIE Z TECHNOLOGII SMART TOUCH

PIERWSZE URUCHOMIENIE — rejestracja urzadzenia

e W smartfonie z systemem Android otwérz menu
,Ustawienia” i aktywuj funkcje NFC w menu ,Sieci zwykle i
bezprzewodowe”.

Proces aktywacji funkcji NFC moze sie réznic w
zaleznosci od modelu smartfona oraz wersji systemu
operacyjnego Android. Wigcej informacji znajdziesz w
instrukcji smartfona.

e Przytrzymaj przez 2 sekundy przycisk Smart Touch na
interfejsie uzytkownika, zeby aktywowa¢ antene NFC w
lampie Sky Led. Aktywuje sie etykieta Smart Touch.

W

e Otworz aplikacje, utworz profil uzytkownika i zarejestryj
urzadzenie zgodnie z informacjami wy$wietlanymi na
ekranie telefonu lub zamieszczonymi w ,Skréconej
instrukcji” dotagczonej do urzadzenia.
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Wiegcej informacji, czesto zadawane pytania,
a takze film objasniajacy proces rejestracji znajdziesz
na stronie internetowej:
www.candysmarttouch.com/how-to

KOLEJNE URUCHOMIENIA — codzienne uzytkowanie

e Za kazdym razem, kiedy chcesz sterowa¢ urzadzeniem za
posrednictwem aplikacji, musisz w pierwszej kolejnosci
aktywowa¢ funkcje Smart Touch za pomoca przycisku
Smart Touch.

Upewnij sie, ze telefon jest odblokowany (nie w trybie
uspienia), a funkcja NFC jest aktywna, a nastepnie wykonaj
opisane wczesniej kroki.

Jesli chcesz aktywowaé dang funkcje (np. cykl Smart Boost),
wybierz jg w aplikacji.

Postepuj zgodnie z instrukcjami wy$wietlanymi na ekranie
telefonu, TRZYMAJAC TELEFON SKIEROWANY NA logo
Smart Touch na lampie Sky Led, kiedy w aplikacji pojawi
sie odpowiednia informacja.

rys.9
UWAGI:
Ustaw smartfon w taki sposéb, zeby antena NFC na

jego tylnym panelu pokryta si¢ z potozeniem logo
Smart Touchna urzadzeniu (jak pokazano ponizej).

Jesli nie wiesz, gdzie znajduje si¢ antena NFC w Twoim
smartfonie, powoli wykonuj okrezny ruch telefonem
nad logo Smart Touch, dopdki aplikacja nie potwierdzi
potaczenia. Zeby zapewni¢ pomysiny transfer danych,
koniecznie TRZYMAJ SMARTFON SKIEROWANY NA
PANEL PRZEZ KILKA SEKUND TRWANIA PROCEDURY.
Komunikat z urzadzenia poinformuje Cig, kiedy
operacja zostanie pomysinie ukonczona i kiedy
bedziesz mogt zabrac telefon.

Grube etui lub metaliczne nalepki na smartfonie moga
ogranicza¢ lub uniemozliwia¢ przesytanie danych
miedzy urzadzeniem a telefonem. W razie potrzeby
zdejmij je.

Wymiana niektorych elementéw smartfona (np. tylnego
panelu, akumulatora itp.) na egzemplarze nieoryginalne
moze si¢ wigza¢ z usunigciem anteny NFC, co uniemozliwi
korzystanie ze wszystkich funkgji aplikacji.

Obstugiwanie i kontrolowanie urzadzenia za pomoca
aplikacji jest mozliwe wylacznie ,zblizeniowo”, natomiast
nie jest mozliwe korzystanie z funkcji w sposé6b zdalny (np.
z innego pomieszczenia czy spoza domu).

Wiaczanie/wytaczanie

(z wewnetrznym interfejsem uzytkownika dla chtodziarki i pokrettem
dla zamrazarki)

Interfejs uzytkownika
1. Panel ustawien:

rys.10

2. PRZYCISK USTAWIEN C
Nacisnij ten przycisk, aby ustawi¢ temperature pracy
chtodziarki i wybra¢ tryb Super Freezing.

3. WSKAZANIA INFORMACYJNE

A) Tryb Super Freezing: Dioda za$wiecona oznacza
poczatek trybu Super Freezing. W przeciwnym razie tryb
Super Freezing jest wytgczony.

B) Ustawianie temperatury w komorze chtodziarki.
Liczba, pod ktérg dioda $wieci sie, to wartos$¢ ustawianej
temperatury.

4. WARUNKI DZIAL ANIA

Po wiaczeniu zasilania wszystkie diody na panelu sg
pods$wietlone przez 1 sekunde i urzadzenie dziata na
takich samych ustawieniach (trybu i temperatury), jak w
momencie, w ktérym ostatni raz je ustawiono. Przy
pierwszym uruchomieniu urzadzenie dziata na
domysinych ustawieniach.

5. Tryb Super Freezing

1) Uruchamianie trybu Super Freezing

Jesli zamierzasz zamrozi¢ zywnos¢ w krétkim czasie,
mozesz uruchomié tryb Super Freezing.

Nacisnij przycisk C i przytrzymaj go przez 3 sekundy.
Tryb Super Freezing bedzie aktywny. Dioda po lewej
stronie bedzie zaswiecona.

2) Wyjscie z trybu Super Freezing

Z trybu Super Freezing mozna wyj$¢ w nastepujacy

sposoéb:

e Nacisénij przycisk C i przytrzymaj go przez 3 sekundy,
aby wybrac inne ustawienie.

e Czas dziatania trybu Super Freezing to ponad
50 godzin.

3) Po wyjsciu z trybu Super Freezing urzadzenie bedzie
dziatato na takich samych ustawieniach, jakie aktywne
byly przed uruchomieniem tego trybu. Dioda bedzie
wytaczona.
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4) W trybie Super Freezing nie mozesz zmieni¢
ustawionej temperatury w komorze chiodziarki poprzez
nacisniecie przycisku C, a jesli podejmiesz takg probe,
lewa dioda bedzie migaé przez 3 sekundy, aby
zasygnalizowa¢ prébe wykonania nieprawidtowej
czynno$ci.

6. Ustawianie temperatury w komorze chtodziarki
Gdy nie jest aktywny tryb Super Freezing, kilkukrotnie
nacisnij przycisk C. Ustawiana temperatura bedzie
zmieniana w trybie okreznym w zakresie ,2°C, 3°C, 4°C,
6°C, 8°C”. Jesli przycisk naci$niesz jeden raz,
temperatura ulegnie zmianie jeden raz; liczba, pod ktora
dioda $wieci sie, to warto$¢ ustawianej temperatury.

Uzyteczne wskazowki:
Nalezy postepowac zgodnie z ponizszg tabelg, aby
wybra¢ odpowiednig temperature chtodziarki.

Temperatura Zalecana temperatura
otoczenia

Lato (> 32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Standardowe 4°C

warunki

Zima (< 13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funkcja zapamietywania ustawien po wytaczeniu
Po wytaczeniu zasilania ustawienia urzadzenia beda
zapisane w jego pamieci. Po ponownym podtgczeniu
zasilania urzadzenie automatycznie uruchomi sie
ponownie na ustawieniach, jakie byly aktywne, gdy
urzadzenie odtgczono od zasilania.

8. Opdzniajaca funkcja ochronna

Urzadzenie to posiada funkcje, ktéra opdznia
uruchomienie kompresora, tym samym zabezpieczajac
go. Po wytaczeniu kompresora czas od wytaczenia go
do kolejnego uruchomienia musi wynosi¢ co najmniej 5
minut.

9. Wskazowki dotyczace rozwigzywania probleméw
1). Jesli czujnik temperatury chtodziarki jest uszkodzony,
dioda pod numerem 2 stale miga.

2). Jesli czujnik odszraniania jest uszkodzony, dioda pod
numerem 3 stale miga.

3). Jesli czujnik temperatury otoczenia jest uszkodzony,
dioda pod numerem 4 stale miga.

4). Jesli potaczenie pomiedzy interfejsem uzytkownika a
plyta gtéwng jest uszkodzone, wszystkie diody na
wyswietlaczu stale migaja.

10. Sterowanie temperaturg zamrazarki
1). Pokretlo ustawiania temperatury zamrazarki:
L] ff

*

2). Ustawianie temperatury zamrazarki

Temperature zamrazarki mozna regulowac¢ poprzez
zmiane pozycji pokretta tak, aby zmieni¢ przeptyw
powietrza pomiedzy chtodziarka i zamrazarka.

rys.11

3). Regulacja temperatury zamrazarki

a) Temperature w komorze zamrazarki mozna
regulowa¢ za pomoca pokretta. Temperatura wzrasta
stopniowo, kiedy pokrettem porusza sie od lewej do
prawej.

b) Gdy pokretto zostanie ustawione w krancowej prawej
pozycji, przeptyw powietrza z zamrazarki do chtodziarki
bedzie maksymalny; temperatura zamrazarki wzro$nie.
Najlepiej korzysta¢ z tego trybu wytgcznie wtedy, kiedy
zamrazarka jest pusta lub w jej komorze rzadko
przechowuje sie zywnos¢.

c) Gdy pokretto zostanie ustawione w krafncowej lewej
pozycji, przeptyw powietrza z zamrazarki do chtodziarki
bedzie minimalny; temperatura zamrazarki spadnie.
Najlepiej korzystac z tego trybu wytacznie wtedy, kiedy w
komorze zamrazarki przechowuje sie duzg ilos¢
zywnosci. Czas trwania to nie wiecej niz 8 godzin.

d) Uprzejmie prosimy uzytkownika o ustawienie pokretta
temperatury w pozycji $rodkowej w normalnych
warunkach, jednak uzytkownik moze regulowac zakres
temperatury w zaleznosci od przechowywanej zywnosci.

Wchzanie/wyfr%czanie )
(z cyfrowym zewnetrznym interfejsem uzytkownika)

Produkt w trybie gotowosci: aby wytaczyé funkeje produktow w
i icil j wybierz funkcje zamrazarki przyciskiem MODE [Tryb]
¢ wizualizacie sy .. Dla .

i uzyj strzatek 7-8, aby

wybierz funkcje zamrazarki przyciskiem MODE [Tryb] i uzyj strzatek 7-8, aby przedstawi¢
wizualizacje symbolu -.

UWAGA:

Produkt pozostaje wtaczony do wyjecia przewodu zasilajgcego

CNGCHONONOCIONONC,

rys.12

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej

Zaprogramowane wartosci: +5 (zakres +1++7)
dla lodéwki i -18 (zakres -16+-22) dla zamrazarki.
Po wytgczeniu lub dituzszym okresie wytgczenia produkt zostanie
ponownie uruchomiony z wczesniej ustawiong temperatura.

* TRYB FUNKCJI
Temperature w lodéwce i zamrazarce mozna regulowa¢ naciskajac
przycisk Mode [Tryb].

Lodéwka

Naciskajac przycisk Mode [Tryb] jednokrotnie mozna ustawi¢ temperature
lodéwki.Ustawienie zadanego pofozenia mozliwe jest za pomoca strzatek
7, 8. Pofozenie 1: najzimniejsze ustawienie, potozenie 7 ustawienie o
najmniej zimnej temperaturze.

Jezeliurzgdzenie jest wyposazone w technologie catkowicie bezszronowe;j,
po odczytaniu 1, wyswietli sig H (Holiday) [Wakacje].

Zamrazarka

Naciskajac przycisk dwukrotnie mozna regulowa¢ pozadane pofozenie
na zamrazarce: -16 — mniej zimno, -22 — zimniej; wybierz zadany odczyt
i odczekaj 3 sekundy, a temperatura zostanie ustawiona.
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« FUNKCJA ECO /

Po wigczeniu tej funkcji urzadzenie optymalizuje efektywnosé¢
energetyczng poprzez automatyczne ustawienie optymalnej temperatury,
zapewniajac przechowywanie zywnos$ci przy najnizszym zuzyciu energii.
Aby wytgczy¢ funkcje Eco, ponownie nacisnij przycisk

« FUNKCJA BLOKADY @ I
Nacisniecie przycisku Lock[Blokada], wigczana jest blokada przyciskéw
(inne polecenia beda ignorowane). Aby wyfaczy¢, ponownie naci$nij
przycisk Lock [Blokada].

* FUNKCJA SUPER MROZENIE @/ @

Aby zamrozi¢ duzg iloé¢ zywnosci zaleca sie wtgczenie funkcji Super
mrozenie. Aby wiaczy¢ funkcje, nacisnij przycisk Super mrozenie. Ta
funkcja pozostanie wigczona przez 26 do 34 godzin (w zaleznosci od
modelu). Funkcja wytacza sie automatycznie lub wigcza ponownie po
naci$nigciu przycisku Super mrozenie

* FUNKCJA SMART COOL/ICED DRINK @I

Aby szybko schiodzi¢ napoje, umies¢ butelke w zamrazalniku i wigcz
funkcje naciskajac przycisk smart cool/iced drink [inteligentne chtodzenie/
napdj mrozony].

Rozpoczyna sie odliczanie 30 minut zaczyna, po ktérym sygnat
dzwiekowy 15” oznacza, ze butelka osiggneta idealng temperature
chtodzenia. Funkcje mozna wytaczy¢ ponownie naciskajgc przycisk

* FUNKCJA HOLIDAY [WAKACJE] ] (wytacznie w PRODUKTACH W TECHNOLOGII
CALKOWICIE BEZSZRONOWEL)

W przypadku diuzszej nieobecnosci, mozna korzystaé¢ z funkcji Holiday
[Wakacije].

Ta funkcja pozwala na wytgczenie lodéwki, ale zamrazalnika pozostanie
nadal wtgczona. Pamietaj, aby przed uzyciem tej funkcji wyja¢ zywnos¢ z
lodéwki. Aby wigczy¢ patrz tryb funkcji loddwki. Aby wytaczy¢ te funkcje
ponownie ustaw temperature w lodéwce.

*ALARM DRZWI LODOWKI
Jezeli drzwi pozostaja otwarte dfuzej niz minute, urzadzenie emituje sygnat
akustyczny. Nacisnij przycisk MODE [Tryb], jesli chcesz go wyciszy¢.

Wchzanielwrychzanie
(z cyfrowym zewnetrznym interfejsém uzytkownika i WIFI)

Produkt w trybie gOtOWOéCi: Aby wylaczy¢ funkcje produktéw w

ii ici j wybierz je 2 MODE [Tryb]
i uzyj strzatek 7-8, aby przedstawi¢ wizualizacj¢ symbolu -. Dla pozostatych produktéw
wybierz funkcje zamrazarki przyciskiem MODE [Tryb] i uzyj strzatek 7-8, aby przedstawi¢
wizualizacje¢ symbolu -.

UWAGA:

Produkt pozostaje wtaczony do wyjecia przewodu zasilajacego

Wi-Fi Usage: Aby zapobiec aktywacjom przypadkowym system
uniemozliwia zdalng konfiguracje trybu Stand-By (oczekiwanie)
poprzez aplikacje mobilng. W przeciwnym wypadku istnieje ryzyko
zepsucia sie zywnosci. Funkcje t¢ mozna jednak dezaktywowaé
poprzez aplikacje mobilng (przycisk "Wake-Up") umozliwiajgc w ten
sposob przywrocenie temperatury trybu ECO w czasie 24 godzin, tj.
do powrotu uzytkownika do domu.

kiprzy
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Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej

Zaprogramowane warto$ci: +5 (zakres +1++7)
dla lodowki i -18 (zakres -16+-22) dla zamrazarki.
Po wytgczeniu lub dtuzszym okresie wytgczenia produkt zostanie
ponownie uruchomiony z wczesniej ustawiong temperatura.

* TRYB FUNKCJI
Temperature w lodowce i zamrazarce mozna regulowaé naciskajac
przycisk Mode [Tryb].

Lodéwka

Naciskajac przycisk Mode [Tryb] jednokrotnie mozna ustawi¢ temperature
lodéwki.Ustawienie zadanego potozenia mozliwe jest za pomoca strzafek
7, 8. PolozZenie 1: najzimniejsze ustawienie, pofozenie 7 ustawienie o
najmniej zimnej temperaturze.

Jezeli urzadzenie jest wyposazone w technologie catkowicie bezszronowej,
po odczytaniu 1, wyswietli sie H (Holiday) [Wakacje].

Zamrazarka

Naciskajac przycisk dwukrotnie mozna regulowaé pozadane potozenie
na zamrazarce: -16 — mniej zimno, -22 — zimniej; wybierz zgdany odczyt
i odczekaj 3 sekundy, a temperatura zostanie ustawiona.

« FUNKCJA ECO /

Po wigczeniu tej funkcji urzadzenie optymalizuje efektywnos$é
energetyczng poprzez automatyczne ustawienie optymalnej temperatury,
zapewniajgc przechowywanie zywnosci przy najnizszym zuzyciu energii.
Aby wytgczy¢ funkcje Eco, ponownie nacisnij przycisk

Wi-Fi Usage: Funkcje te¢ mozna aktywowac / dezaktywowa¢ zdalnie
weciskajgc przycisk "Eco Mode" w aplikacji mobilne;j.

“Funkcja WiFi (1) /

Aby uzywac urzadzenia w trybie WiFi nalezy wtaczy¢ urzadzenie i
zaczeka¢ do zakonczenia odliczania od t9 do t1, nastepnie nacisngé
przycisk Simply-fy, az na wyswietlaczu pojawi sie symbol WiFi

i zacznie miga¢ (symbol bedzie si¢ pojawiat przez 3 sekundy i znikat
na 1 sekundg). Jezeli potaczenie WiFi z produktem nie zostanie
nawigzane w ciggu 5 minut, funkcja WiFi wytaczy sie.Konieczne
bedzie ponowne wcisniecie przycisku Simply-fy i zaczekanie

na zaswiecenie sie symbolu. Symbol bedzie migat pojawiajac sie
przez 1 sekundeg i znikajac na 1 sekunde.Po potaczeniu z ruterem
symbol WiFi pozostanie na wyswietlaczu. W przypadku braku
potaczenia z ruterem symbol WiFi zacznie miga¢ (symbol bedzie

sie pojawiat przez 3 sekundyi znikat na 1 sekunde).

Resetowanie

W przypadku braku potaczenia WiFi z produktem, zmiany rutera lub
interwencji serwisu konieczne moze by¢ zresetowanie produktu.
Funkcja Reset powoduje ponowne uruchomienie procesu taczenia z
siecig WiFi.

Aby zresetowac proces faczenia z siecig WiFi, nalezy przytrzymac
przycisk « przez 5 sekund i zaczeka¢ na wyswietlenie symbolu ,rr".
Symbol WiFi zacznie miga¢ pojawiajac sie przez 1 sekunde i znikajac
na 1 sekunde wskazujac zresetowanie potaczenia WiFi. Jezeli po
resecie potaczenie WiFi z produktem nie zostanie nawiazane w ciggu
5 minut, funkcja WiFi wytaczy sie.Konieczne bedzie ponowne wcisniecie
przycisku Simply-fy i zaczekanie na za$wiecenie sie symbolu.
Symbol bedzie migat pojawiajac sie przez 1 sekunde i znikajac na 1
sekunde.Ustawienia wskazane na wyswietlaczu produktu mozna
modyfikowa¢ za pomoca aplikacji sieciowej i vice versa, produkt bedzie
zachowywag ostatnie wprowadzone zmiany w porzadku kalendarzowym.

* FUNKCJA SUPER MROZENIE @/ @

Aby zamrozi¢ duzg ilo$¢ zywnosci zaleca sie wigczenie funkcji Super
mrozenie. Aby wigczy¢ funkcje, naciénij przycisk Super mrozenie. Ta
funkcja pozostanie wigczona przez 26 do 34 godzin (w zaleznosci od
modelu). Funkcja wytgcza si¢ automatycznie lub wigcza ponownie po
naciénieciu przycisku Super mrozenie

Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowa¢ / dezaktywowa¢ zdalnie
wciskajgc przycisk" Super Freezing " w aplikacji mobilnej.

* FUNKCJA SMART COOL/ICED DRINK @/

Aby szybko schfodzi¢ napoje, umies¢ butelke w zamrazalniku i wigcz
funkcje naciskajgc przycisk smart cool/iced drink [inteligentne chtodzenie/
napdj mrozony].
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Rozpoczyna sig odliczanie 30 minut zaczyna, po ktérym sygnaf
dzwigkowy 15” oznacza, ze butelka osiggneta idealng temperature
chtodzenia. Funkcje mozna wyfaczy¢ ponownie naciskajac przycisk
Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowac / dezaktywowac zdalnie
wciskajgc przycisk "Smart Cool " w aplikacji mobilnej. System
poinformuje uzytkownika o gotowym napoju.

* FUNKCJA HOLIDAY [WAKACJE] ] (wylacznie w PRODUKTACH W TECHNOLOGII
CALKOWICIE BEZSZRONOWEJ)

W przypadku diuzszej nieobecnoéci, mozna korzysta¢ z funkcji Holiday
[Wakacje].

Ta funkcja pozwala na wytgczenie lodowki, ale zamrazalnika pozostanie
nadal wigczona. Pamigtaj, aby przed uzyciem tej funkcji wyja¢ zywnos¢ z
lodéwki. Aby wiaczyé patrz tryb funkcji lodéwki. Aby wytaczyé te funkcje
ponownie ustaw temperature w lodéwce.

Wi-Fi Usage: Aby zapobiec aktywacjom przypadkowym system
uniemozliwia zdalng obstuge funkcji Holiday (urlop) poprzez
aplikacje mobilng. W przeciwnym wypadku istnieje ryzyko zepsucia
sie zywnosci. Funkcje te mozna jednak dezaktywowac poprzez
aplikacje mobilng (przycisk "Fresh Back ") umozliwiajac w ten
sposdb przywrdcenie temperatury trybu ECO w czasie 24 godzin, tj.
do powrotu uzytkownika do domu.

BLOKADA PANELU

Naciskajac réwnoczesnie przyciski 12 i 13 zostaje aktywowana blokada
(wszystkie inne przyciski bedq ignorowane). Aby deaktywowac blokade
nalezy ponownie nacisng¢ réwnoczesnie przyciski 12 i 13. Kiedy blokada
jest aktywna, kazda proba naciskania przyciskéw funkcyjnych, powoduje
pojawienie si¢ na wyswietlaczu komunikatu LO.

Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowac / dezaktywowac zdalnie
wciskajac przycisk "Display Lock" w aplikacji mobilnej.

*ALARM DRZWI LODOWKI

Jezeli drzwi pozostajg otwarte dfuzej niz minute, urzadzenie emituje sygnat
akustyczny. Naciénij przycisk MODE [Tryb], jesli chcesz go wyciszyé.

Wi-Fi Usage: System wyswietli komunikat ostrzegawczy.

*Ustawienia modemu

Prosimy sprawdzi¢, czy ustawienia modemu sg dokiadnie takie same,
jak pokazane ponizej (dostepne poprzez instrukcje uzytkownika
przekazang przez producenta), w przeciwnym wypadku mozliwy jest
brak sygnatu.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz

802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)
Channel intervals 5 MHz
Channels 1-14
Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g
Receive sensitivity -83 dBm typical
Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

N
. CANDY SIMPLY-FI:
f QEW Szczegodtowe informacje na temat W JAKI SPOSOB
}r F PODLACZYC urzadzenie i JAK JE UZYWAC znajdziesz na
- http://www.candysimplyfi.com lub na stronie po$wigconej
Obstudze Klienta http: //simplyfiservice.candy- hoover.com
- J

Wiaczanie/wytaczanie
(z zewnetrznym interfejsem uzytkownika LED)

Obstuga panelu sterowania
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2.1.1

No Frost Plus

Freezer

1.1 OBSLUGA PRZYCISKOW

A. Sterowanie temperaturg chtodziarki
B. Sterowanie temperaturg zamrazarki

1.2 WYSWIETLACZ DIODOWY

1. Temperatura chtodziarki
2. Temperatura zamrazarki
3. Tryb Super Freezing

2.0 WARUNKI DZIALANIA

a. Po wigczeniu panel sterowania jest w 100%
podéwietlony przez 3 sekundy i urzadzenie
dziata przy takich samych ustawieniach
(trybu i temperatury), jak w momencie, w
ktorym ostatni raz je ustawiono. System
zostanie automatycznie zablokowany 25
sekund po ostatnim uzyciu przycisku. Po
zablokowaniu podéwietlenie panelu zostanie
wytgczone po 30 sekundach od ostatniego

uzycia przycisku.

jak i zamrazarki.

2.1 WYSWIETLACZ

Panel bedzie zaswiecony przez 2 minuty po

Na wy$wietlaczu bedg widoczne obie
ustawione temperatury, zaréwno chtodziarki,

rys.14

otwarciu drzwiczek chtodziarki lub zamrazarki.

(w danym momencie wykrywany jest jeden

sygnat drzwiczek)

dziatania

Wyswietlacz temperatury chtodziarki:
wskazuje temperature w przypadku

biezacego ustawienia.

Wyswietlacz temperatury zamrazarki:
wskazuje temperature w przypadku

biezgcego ustawienia.

Panel bedzie sig $wieci¢ po uzyciu
dowolnego przycisku, a zgasnie po 2
minutach od ostatniej wykonanej czynnosci.

Wyswietlanie w trakcie normalnego
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3.0 OPIS PRZYCISKOW

3.1 Sterowanie temperaturg chlodziarki

Po nacisnieciu przycisku ,fridge” (chtodziarka), aby
wej$¢ do trybu ustawiania temperatury chtodziarki,
miga ustawiana temperatura chtodziarki. Kolejne
dotkniecie przycisku ,fridge” (chtodziarka) powoduje,
ze temperatura zmienia sie w zakresie ,2°C, 3°C,
4°C, 5°C, 6°C, 7°C” (i ponownie od poczatku), po
czym 5-sekundowe miganie diody oznacza, ze

dana temperatura zostata ustawiona.

3.2 Sterowanie temperatura zamrazarki

Po nacisnieciu przycisku ,freezer” (zamrazarka),
aby wejs¢ do trybu ustawiania temperatury
zamrazarki, miga ustawiana temperatura
zamrazarki. Kolejne dotknigcie przycisku ,freezer”
(zamrazarka) powoduje, ze temperatura zmienia sie
w zakresie ,-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C,
Super Freezing (symbol ptatka $niegu)” (i ponownie
od poczatku), po czym 5-sekundowe miganie diody
oznacza, ze dana temperatura zostata ustawiona.

3.3 Tryb Super Freezing

Jak opisano w punkcie 3.2, po wybraniu trybu
Super Freezing i 5-sekundowym miganiu diody
wigczany jest tryb Supper Freezing.

Po wybraniu trybu Super Freezing,

¢  jesli urzadzenie jest rozmrazane, ukonczy
proces rozmrazania, a nastepnie wigczy tryb
Super Freezing.

o jesli czas miedzy ostatnim rozmrazaniem a
wybraniem trybu Super Freezing przekracza
ponad 12 godzin, urzadzenie rozpocznie
proces rozmrazania tuz przed wigczeniem sig
trybu Super Freezing, w przeciwnym razie
urzadzenie od razu przejdzie do trybu Super
Freezing.

Podczas trybu Super Freezing

« ustawiona temperatura zamrazania wynosi -
25°C, a urzadzenie bedzie dziata¢ zgodnie z
logikg sterowania zamrazarka.

« chtodziarka bedzie dziata¢ zgodnie z wlasng
logikg sterowania temperatura.

¢ podczas trybu Super Freezing, je$li zostanie
odtaczone zasilanie, ustawienie Super
Freezing zostanie zapamietane, a czas trybu
Super Freezing zostanie wyzerowany.

*  proces rozmrazania nie zostanie uruchomiony.

Z trybu Super Freezing mozna wyjs¢,

* naciskajac przycisk zamrazarki, aby wybra¢
inne ustawienie.

*  gdy czas dziatania trybu Super Freezing
przekracza 26 godzin.

Po wyjéciu z trybu Super Freezing,

e jesli tryb Super Freezing dziatat przez ponad 2
godziny, urzadzenie rozpocznie proces
rozmrazania.

« urzadzenie bedzie dziata¢ zgodnie z
ustawieniem wprowadzonym przed wybraniem
trybu Super Freezing.

KONSERWACJA

* Aby zachowa¢ najlepszy smak, wartosci odzywcze i $wiezo$¢é zy-
wnosci, wskazane jest przechowywanie jej w lodéwce, jak pokazano
na rys. 8 ponizej, pamietajac, aby zawing¢ je w folig aluminiowg lub
plastikowg lub przechowywa¢ w odpowiednich zamykanych pojemni-
kach, aby unikna¢ zanieczyszczenia krzyzowego.

Strefa lodowka
Owoce / Warzywa

* Aby zmniejszy¢ straty wilgoci owocowe i warzywne nalezy pakowaé
je w materialy z tworzyw sztucznych, takie jak, na przyktad, folia lub
worki, a nastepnie umieszczac¢ w strefie przeznaczonej na owoce /
warzywa. W ten sposéb unika sie¢ gwaftownego pogorszenia jakosci.

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga
umieszczenia szuflad, pudetek na zywno$¢ i pétek w produkcie,
patrz powyzsze rysunki.

Czes¢ chtodnicza — chiodzenie
(nie wszystkie modele)

Strefe wskazang ponizej zaleca sie do przechowywania migsa, ryb,
drobiu itp.; nie przechowywaé w niej owocéw i warzyw, poniewaz moga
zamarzngg.

[ ]

rys.16

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej
(nie wszystkie modele)

(nie wszystkie modele)

Niektére modele sa wyposazone we wskaznik temperatury w komorze
chtodziarki w strefie najzimniejszej, umozliwiajgce kontrolowanie $red-
niej temperatury.

Ten symbol oznacza najzimniejsze strefy w lodéwce. (rys17)
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QO
D

Upewnij sig, ze na wskazniku temperatury wyraznie widoczne jest stowo
OK. (rys18)

Jesli stowo to nie jest widoczne oznacza to, ze temperatura jest zbyt
wysoka:

ustaw temperaturg na chtodniejszy zakres i odczekaj okoto 10 godzin.

Sprawdz ponownie wskaznik: Jesli to konieczne, wprowadz nowe tawienie.

OK

W przypadku wkfadania duzych ilosci zywnosci lub czestego

UWAGA:
otwierania drzwi lodéwki normalne jest, ze wskaznik nie pokazuje

OK. Odczekaj co najmniej 10 godziny przed ustawieniem pokretta
na wyzszy zakres.

Umiesci¢ zywnos$¢ w réznych komorach, zgodnie z informacjami w
ponizszej tabeli

Drzwiczki lub péiki na «Zywno$¢ zawierajaca konserwanty naturaine,
drzwiczkach komory na przyktad dzemy, soki, napoje, przyprawy.
lod6wki *Nie przechowywac zywnosci tatwo psujacej sie.

+Owoce, ziota i warzywa nalezy umiescic
Szuflada na owoce i osobno w szufladzie na owoce i warzywa.
warzywa (szuflada na «Nie przechowywac w chiodziarce bananow,
suréwki) cebuli, ziemniakow ani czosnku.

Srodkowa potka lodowki “Produkty mleczne, jaja

Goma polka lodowki +Zywno$¢ niewymagajaca gotowania, na
przyktad dania gotowe, wedliny, pozostatosci.

«Zywnos¢ do diugotrwatego przechowywania

Szuflady/ta_cka -Dolna szuflada na surowe migso, dréb, ryby.

zamrazarki *Srodkowa szuflada na mrozone warzywa i frytki.
*Gorna tacka na lody, mrozone owoce, mrozone
wypieki.

( Strefa zamrazarki )

Zywno$¢ mrozong mozna przechowywaé w komorach przez okoto miesigc

Uzyj ponizszej tabeli dla komér.

Proces zamrazania moze zachodzi¢ tylko w komorach X

( Zalecenia praktyczne )

Umies¢ zywnos¢ na pétkach w sposoéb jednolity, aby umozliwi¢ prawi-
diowg cyrkulacje powietrza i schiodzi¢.

* Unikaj kontaktu migdzy zywnoscig a kraricowymi $cianami
komory lodowki.

* Nie umieszczaj goracych potraw, poniewaz moga one spowodowac
pogorszenie zywnosci znajdujgcej sig¢ wewnatrz i zwigkszy¢ zuzycie
energii.

* Przed wlozeniem produktéw spozywczych do $rodka usun z nich
opakowanie.

* Nie nalezy wkiada¢ naczyn lub innych pojemnikéw, chyba Ze zostaty
wczesniej umyte.

* Nie nalezy zastania¢ otworéw wentylacyjnych powietrza chfodzacego
zywnoscig

* Nie nalezy zastania¢ szklanej potki pojemnika na warzywa, aby
zapewni¢ wiasciwg cyrkulacje powietrza.

* Nie nalezy przechowywa¢ butelek w zamrazalniku, poniewaz moga
pekna¢ w przypadku ich zamrozenia.

* W przypadku diugotrwatej awarii zasilania trzymaj drzwi za-
mkniete tak, aby jak najdtuzej zachowa¢ schtodzong zywnos¢.

« Instalacja urzgdzenia w gorgcym i wilgotnym miejscu, czeste
otwieranie drzwi i przechowywanie duzych ilosci warzyw moze
powodowac tworzenie si¢ kondensatu i wptywa na wydajnosc¢
samego urzadzenia.

*PAby unikngé nadmiernego zuzycia energii, czeste lub diugotr-
wate otwarcie drzwi jest niezalecane.

+Zaleca sie ustawienie temperatury w komorze chtodziarki na 4°C oraz,
jesli to mozliwe, na -18°C w komorze zamrazarki.

*W przypadku wiekszosci rodzajow zywnosci najdiuzszy czas
przechowywania w komorze chtodziarki jest osiggany przy nizszych
temperaturach. Poniewaz niektére specyficzne produkty (takie jak
Swieze owoce i warzywa) w przypadku mniejszych temperatur mogg sie
zepsuc, zaleca sig przechowywanie ich w szufladach, o ile sg obecne.
Jeéli ich nie przewidziano, nalezy pozostawi¢ $rednie ustawienie
termostatu.

*W przypadku zywnos$ci mrozonej nalezy zapoznac sie z czasem
przechowywania podanym na opakowaniu zywnoéci. Czas
przechowywania jest osiagany zawsze, gdy ustawienie uwzglednia
temperature odniesienia komory (komora z jedng gwiazdka -6°C, z
dwoma gwiazdkami -12°C, z trzema gwiazdkami -18°C).

 Zywno$¢ musi by¢ $wieza.

» Zamrazaj mate ilosci jedzenia na raz, aby proces zamrazania
nastepowat szybko. Nigdy nie nalezy przekracza¢ maksymalnej ilosci
wskazanej na tabliczce znamionowe;.

¢ Podczas zamrazania nie otwieraj drzwi zamrazarki

* Zywnos$¢ nalezy szczelnie opakowaé.

* Oddziel zywnosé¢, ktéra ma by¢ zamrozona od zywnosci juz zamrozo-
nej.

* Oznacz worki lub pojemniki etykietami, aby utrzymac inwentaryzacje
mrozonek.

* Po rozmrozeniu, nigdy nie zamrazaj ponownie zywnosci i nie-
zwlocznie jg spozyj.

UWAGA:

*PRODUKTY BEZ WYSWIETLACZA

Zwykle nie ma potrzeby podejmowac ingerencji pokrettem termostatu.
Tylko w przypadku stwierdzenia nadmiernego schtadzania produktéw
znajdujacych sie w komorze lodéwki zaleca sie delikatne obrécenie
pokretfa termostatu w kierunku potozenia 0. (rys.19)

Po zakoriczeniu zamrazania, ustaw pokretto w zwykiym potozeniu.
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Produkty z wyswietlaczem

VPatrz Wtgczanie/wytgczanie wyswietlacza

W przypadku produktéw wyposazonych w zamrazarke z komorg bezszro-

nowa wigcz funkcje SUPER FREEZING [SUPER MROZENIE] 8 godzin przed
wiozeniem zywnosci.W przypadku pozostatych produktow wigcz funkcje SUPER
FREEzING [SUPER MROZENIE] w trakcie wkiadania zywnosci.

( Rozmrazanie komory lodéwki )

Podczas normalnej pracy lodéwka jest rozmrazana automatycznie.
Nie ma potrzeby osuszac kropli wody obecnych na tylnej Scianie, bgdz
usuwac szronu (w zaleznoéci od dziatania).

Woda jest przekazywana do czesci tylnej znajdujacym sig tam otwo-
rem odptywowym, a ciepto kompresora powoduije jej odparowanie.

* Utrzymuj przewod odptywowy (rys. 12) w czystosci w komorze lodéw-
ki, aby nie gromadzita si¢ w nim woda.

=

Rozmrazanie komory zamrazarki
(produkty stojace bez technologii bezszronowej NO-FROST)

Jezeli warstwa szronu w zamrazarce przekracza 3 mm, zaleca si¢
przeprowadzenie rozmrazania, poniewaz wzrasta zuzycie energii.

1) Obrd¢ pokretto w pofozenie ,0“ (rys.21)

2) Odtacz przewod zasilajacy.

3) Wyjmij mrozonki i tymczasowo umie$¢ je w chtodnym miejscu.

4) Pozostaw otwarte drzwi zamrazarki, aby przyspieszy¢ rozmrazanie.
5) Zbierz wode gromadzaca sie w dolnej czesci urzadzenia

6) Osusz zamrazarke.

7) Podtacz ponownie przewdd zasilajacy i ustaw pokretto termostatu w
pozadanym potozeniu.

8)Odczekaj chwile i ponownie wtéz mrozonki

OSTRZEZENIE:

Nalezy absolutnie unika¢ uzywania otwartego ognia lub urzadzen elek-
trycznych, takich jak grzejniki, oczyszczacze parowe, $wiece, lampki
oliwne itp. w celu przyspieszenia fazy rozmrazania.

Nie skroba¢ nozem lub innym ostrym przedmiotem w celu usunigcia
wystepujgcego szronu lub lodu. W przeciwnym razie mozna dopro-
wadzi¢ do uszkodzenia obwodu chiodzacego, z ktérego wyciek moze
spowodowaé pozar lub uszkodzenie wzroku

[ Rozmrazanie komory zamrazarki ]
(Produkty z technologig bezszronowg NO-FROST)

Rozmrazanie nastepuje automatycznie.

( Oswietlenie (w zaleznosci od modelu) )

Wymiana zaréwki

Aby wymieni¢ zaréwke, ustaw pokretto termostatu w potozeniu 0 i
odfgcz przewod zasilajgcy. Zdejmij ostone (rys. 22), wymien jg zaréwka
0 mocy analogicznej do wskazanej na ostonie.

OSTRZEZENIE:

» Zaréwka dostarczana wraz z urzagdzeniem jest ,,zaréwka specjalnego
zastosowania“, nadajaca sie do uzytku tylko z dostarczonym urzadze-
niem. ,Zaréwka specjalnego zastosowania“ nie nadaje sie do uzytku
w o$wietleniu domowym.

* Nie nalezy dotyka¢ zaréwki, jesli pozostaje ona wigczona przez diu-
2szy okres, poniewaz moze by¢ bardzo goraca.

Oswietlenie LED (jesli jest)

Jesli urzadzenie jest wyposazone w diody LED, w przypadku ich wymia-
ny prosimy skontaktowa¢ si¢ z Serwisem Pomocy Techniczne;.

W poréwnaniu do tradycyjnych zaréwek, diody LED s3 trwalsze i sg
przyjazne dla $rodowiska.

C CZYSZCZENIE )

UWAGA:

* Przed kazdg czynnos$cig wyjmij wtyczke lodéwki z gniazdka, aby
zapobiec porazeniu pragdem.

* Nie wlewaj wody bezposrednio na zewnatrz lub wewnatrz lodé-
wki. Moze to prowadzi¢ do utleniania oraz uszkodzenia izolacji
elektryczne;j.

WAZNA INFORMACJA:

Aby zapobiec pekaniu wewnetrznych powierzchni i czesci wyko-
nanych z tworzyw sztucznych, postepuj zgodnie z nastepujacymi
sugestiami:

 Zetrzyj olej spozywczy przylegajacy do plastikowych komponentéw.

* Czesci wewnetrzne i zewnetrzne oraz uszczelki mozna czyscic sz-
matka z cieptg wodg i sodg oczyszczong lub mydtem o neutralnym pH.
Nie uzywa¢ rozpuszczalnikéw, amoniaku, wybielacza lub materiatéw
Sciernych.

* Wyjac z lodowki i drzwi wszelkie akcesoria, na przyktad poftki. My¢ w
ciepfej wodzie z mydfem. Spiukac i osuszy¢

* W tylnej czesci urzagdzenia moze gromadzic sie kurz, ktéry mozna
usuna¢ odkurzaczem, po wytgczeniu i odtaczeniu urzadzenia od gni-
azdka elektrycznego. To zapewnia wiekszg efektywno$¢ energetyczna.

Aby uzyskac lepsze oszczednosci energii, proponujemy:

« instalowa¢ urzadzenie w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, z
dala od zrédet ciepta i nie naraza¢ na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych;

* Nalezy unika¢ umieszczania goracych positkéw w lodéwce, aby
unikna¢ wzrostu temperatury wewnatrz, powodujac tym samym ciagte
dziatanie kompresora;

* unika¢ nadmiernego upychania zywnosci, aby zapewni¢ odpowiednig
cyrkulacje powietrza;

* rozmrazaé urzadzenie w przypadku wystepowania lodu (patrz ROZ-
MRAZANIE), aby utatwié transfer zimnego powietrza;

* w przypadku braku zasilania energig elektryczng wskazane jest
utrzymywanie zamknietych drzwi lodéwki;

* otwiera¢ lub trzymac¢ drzwi urzadzenia otwarte mozliwie najkrécej;

» unika¢ ustawiania termostatu na zbyt niskg temperature;

» usuwac kurz gromadzacy sie w tylnej czeéci urzgdzenia (patrz CZY-
SZCZENIE).

¢ Urzadzenie typu Total no frost Audy (z wys$wietlaczem na
drzwiczkach): wyjmij wszystkie kosze znajdujace sie w komorze
zamrazarki.

e Urzadzenie typu Total no frost (z wewnetrznym interfejsem
uzytkownika dla chtodziarki i pokrettem dla zamrazarki): wyjmij
pozostate kosze znajdujace si¢ w komorze zamrazarki, ale dolng
szuflade pozostaw na miejscu.

* Model w wersji Frost free: wyjmij pc kosze znajdujace si¢ w
komorze zamrazarki, ale dolng szufladg pozostaw na miejscu.
* Wszystkie modele standardowe: wyjmij wszystkie szuflady

znajdujace sie w komorze zamrazarki.
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W trakcie pracy lodéwka emituje zupetnie normalne odgtosy, takie jak:

* BUCZENIE, kompresor pracuije.

* POMRUKI, SZELESTY | SYCZENIE, czynnik chfodniczy przeptywa
przez rurki.

* TYKANIE i KLIKNIECIA, wytgczanie kompresora.

Dziatania zmierzajgce do zmniejszenia hatasu spowodowanego drga-
niami:

* Urzadzenie nie jest wypoziomowane: Wyreguluj nézki, aby wyréwnac
ruchoma czesé.

* Pojemniki stykajg sig ze soba: Unikaj stykania pojemnikdéw i odbiorni-
kéw szkfa.

* Urzagdzenie styka sie z innymi przedmiotami: Instaluj urzgdzenie
zachowujac odlegtos¢ od innych mebli lub urzadzen elektrycznych.

« Drganie szuflad, pétek i koszy: Sprawdz prawidtowa instalacje akce-
soriéw wewnetrznych.

UWAGA:

Gaz chtodniczy wytwarza hatas, nawet gdy kompresor pozostaje
wyfgczony - nie jest to wada, ale normalne dziatanie.

Jesli stychaé dzwiek kliknigcia wewnatrz urzadzenia, jest to nor-
malna reakcja powodowana rozszerzaniem réznych materiatow.

Drzwi urzgdzenia mozna odwroécic tak, aby umozliwi¢ otwieranie w
prawo lub w lewo, w zaleznosci od potrzeby.

UWAGA:

* Odwrocenie montazu drzwi musi wykonywacé wykwalifikowany
personel techniczny.

* Gwarancja nie obejmuje operacji odwrécenia montazu drzwi.

unscrew

10

1 godzina
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Jesli urzadzenie nie bedzie uzytkowane przez dfugi okres:
1) wyfacz urzadzenie (patrz Dziatanie).

2) Wyciagnij wtyczke lub usun urzgdzenie zabezpieczajgce.
3) Oczysci¢ urzadzenie

4) Pozostaw otwarte drzwi urzadzenia.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEMU

Zaréwka os$wietlenia wewnetrznego nie
$wieci sie.

PRZYCZYNY

* zaréwka jest przepalona.
*Brak zasilania energig elektryczna.

* Przetgcznik drzwiowy jest zablokowany
Lodoéwka i zamrazarka nie chtodza w wystar- « Drzwi nie sg zamkniete
czajagcym zakresie.

* Drzwi sg czesto otwierane.

* Btedne ustawienie temperatury.

* ILodéwka i zamrazarka sg przepetnione

*Temperatura otoczenia jest zbyt niska

* Brak zasilania elektrycznego.

ROZWIAZANIE

* Wymien zaréwke (patrz Oswietlenie).

*Kabel zasilajacy jest podigczony nieprawidiowo
* » Sprawdz, czy urzadzenie jest wyfaczone.
(patrz Regulacja temperatury).

*Upewnij sig, ze w domu jest zasilanie energig
elektryczng.

*Sprawdz, czy jest wigczone.

* Sprawdz, czy drzwi i uszczelki zamykajg sie
poprawnie.

* Unikaj niepotrzebnego otwierania drzwi przez
pewien czas.

» Sprawdz potozenie ustawienia pokretta lub
ustawienie temperatury, a jesli jest to mozliwe,
zwigksz zakres schtadzania (patrz Regulacja
temperatury)

* Odczekaj na ustabilizowanie si¢ temperatury
w lodéwcee lub zamrazarce.

* Upewnij sig, ze temperatura otoczenia jest
zgodna z wartoécig podang na tabliczce znami-
onowej (patrz Instalacja).

» Kabel zasilajgcy jest podfgczony nieprawidfowo
* Sprawdz, czy urzadzenie jest wytgczone (patrz
Regulacja temperatury).

* Upewnij sig, ze w domu jest zasilanie energia
elektryczng.

* Tylna czes¢ urzadzenia znajduje sie zbyt lisko, ogsun urzadzenie od sciany (patrz Instalacia).

Sciany.

Zywnos$é w lodéwce zamarza. * Btedne ustawienie temperatury.

» Zywnos¢ styka sie z tylng $ciang.

* Sprawdz potozenie ustawienia pokretfa lub
ustawienie temperatury (patrz Regulacja tempe-
ratury), a jesli jest to mozliwe, zmniejsz zakres
schtadzania

*Odsur zywno$¢ od tylnej $cianki lodowki.

* Zamrazanie zbyt duzej ilosci $wiezej zywnosci ¢ Nie nalezy przekracza¢ maksymalnej iloéci,

powoduije obnizenie temperatury w lodéwce.

Dno komory lodéwki jest mokre lub wystepu- «Produkty, ktdre nie sa wyposazone w techno-
logie bezszronowg NoFrost: Rura odptywowa

ia kropeI‘k’i. } _._.__.__moze by¢ zatkana. I
Obecnos¢ kropli lub wody na tylnej Scianie * Normalne dziafanie lodéwki.
lodowki.

Obecnos¢ wody w szufladzie na warzywa * Brak cyrkulacji powietrza.

* Zbyt duza wilgo¢ na warzywach i owocach.

Silnik pracuje bez - -zerwy. * Drzwi nie sg zamkniete

* Drzwi s3 czesto otwierane

* Temperatura otoczenia jest bardzo wysoka.

* Grubos¢ warstwy szronu przekracza 3mm.
Temperatura niektorych czesci zewnetrznych « Obecnos¢ skroplin w rurze odptywowej
jest wysoka.

Mrozonki ulegaja rozmrazaniu. * Temperatura otoczenia ponizej klasy klimaty-

cznej produktu. Kompresor wigcza sie rzadko
* Drzwi zamrazarki nie sg zamkniete

Kondensacja pary wodnej na zewnatrz. * Zbyt wilgotne otoczenie.

ktora zostanie zamrozona (patrz Zamrazanie).

* Oczy$¢ rure odptywowg patyczkiem lub podobnym
przedmiotem, aby umozliwi¢ odprowadzenie wody.

* Nie jest to usterka (patrz Rozmrazanie).

* Upewnij sig, ze na poéice szklanej na warzywa
nie umieszczana jest zywno$é uniemozliwiajaca
cyrkulacje powietrza.

* Pakuj owoce i warzywa w materiaty z tworzyw
sztucznych, takie jak, na przyktad, folie, worki lub
pojemniki.

* Sprawdz, czy drzwi sg zamkniete i czy uszc-
zelki zamykajg sie prawidfowoe

* Nalezy unika¢ niepotrzebnego otwierania
przez pewien

czas

* Upewnij sig, ze temperatura otoczenia jest
zgodna z danymi na tabliczce znamionowej
(patrz Instalacja)

* Ustaw pokretto termostatu na niskg wartos¢ /
Ustaw na wyswietlaczu wyzszg temperature.
* Rozmroz urzadzenie (patrz Rozmrazanie).

* To jest normalne: temperatury sg wysokie, aby
zapobiega¢

kondensacji wilgoci w niektérych czesciach.

* Przestaw urzadzenie w cieplejsze miejsce lub
ogrzej pomieszczenie.

* Upewnij sie, ze drzwi sg zamknigte, auszczelka
zapewnia prawidiowe uszczelnienie.

* Przestaw urzadzenie w mniej wilgotne miejsce

JESLI NIE ROZWIAZESZ PROBLEMU, SKONTAKTUJ SIE Z PUNKTEM OBSLUGI, PODAJAC RODZAJ BLEDU WRAZ Z DANYMI NA TA-

BLICZCE ZNAMIONOWEJ TEGO URZADZENIA WEWNATRZ KOMORY LODOWKI:

* model urzadzenia.
* numer serii.
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; Wymienne (tylko LED) zrédto swiatta mozliwe tylko

= przez profesjonaliste

Ten produkt zawiera zrédto Swiatta o klasie efektywnosci energetycznej G.

GWARANCJI

Minimalny okres gwarancji: Kraje UE — 2 lata, Turcja — 3 lata, Wielka Brytania — rok, Rosja — rok,
Szwecja - 3 lata, Serbia — 2 lata, Norwegia — 5 lat, Maroko — rok, Algieria — 6 miesiecy, Tunezja —
gwarancja prawna nie jest wymagana

DOSTEPNOSC CZESCI ZAMIENNYCH

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki obwodéw drukowanych przez okres co najmniej siedmiu
lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza danego modelu

klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres co najmniej siedmiu lat oraz uszczelki
drzwiowe przez okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza
danego modelu

Wiecej informacji na temat produktu mozna znalez¢ na stronie https://eprel.ec.europa.eu/ lub
zeskanowac QR na etykiecie energetycznej dostarczonej z urzgdzeniem

Aby skontaktowac sie z pomocg techniczng, odwiedz naszg strone internetowa: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . W sekcji ,website” wybierz marke swojego produktu i swoj kraj.
Zostaniesz przekierowany na konkretng strone internetowa, na ktérej znajdziesz numer telefonu i
formularz do kontaktu z pomoca techniczna.
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(BEZPECNOSTNI INFORMACE

(INSTALACE

(OBSLUHA

(SKLADOVANI POTRAVIN

(MRAZENI

(ODMRAZOVANI

(UDRZBA A CISTENI

(USPORA ENERGIE
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Dékujeme za koupi tohoto spotrebice.

Pred pouzitim chladni€ky si pozorné prectéte tento navod k pouziti k maximalnimu vyuziti jeho funkei.

Odlozte si navod a veskerou dokumentaci od spotrebi¢e na bezpecném misté pro pripadné pouziti v budoucnosti nebo pro
pfipadného dalsiho majitele.

Tento spotrebi¢ je uréeny vyluéné pro pouziti v domacnosti nebo pro podobné pouziti jako jsou:

- zaméstnanecké kuchyné v prodejnach, kancelafich nebo jiném pracovnim prostredi.

- na farmach, klienty hotelti, motelt a jiném podobném ubytovacim zafizeni.

- v mistech pro pfipravu snidané (B & B)

- pro keterignové sluzby a podobné vyuziti mimo komeréniho prostredi.

Tento spotiebi¢ se musi pouzivat ke skladovani potravin, jakékoliv jiné pouziti je nespravné a nebezpec¢né a vyrobce nenese
odpovédnost za poskozeni v pfipadé nespravného pouziti.Dbejte na zaruéni podminky.

- BEZPECNOSTNIINFORMACE
V chladni¢ce je plynné chladivo (R600a: isobutan) a izola¢ni plyn
(cyklopentan), které jsou Setrné k zivotnimu prostfedi, ale snadno se vzniti.
Abyste zabranili nebezpenym situacim, dodrzujte nasledujici pokyny:
* Pfed jakoukoliv manipulaci se spotifebiCem, odpojte kabel napajeni od
zasuvky.
» Systém chlazeni umistény za a uvnitf chladni¢ky obsahuje chladivo. Proto
zabrante poskozeni potrubi.
» Pokud dojde k uniku chladiva, nedotykejte se zasuvky a nepouzivejte
otevieny ohen.Oteviete okno a vyvétrejte. Poté zavolejte servisni stfedisko
a pozadejte o opravu.
* Namrazu neSkrabejte nozem nebo ostrymi predméty. Mohlo by dojit k
poskozeni okruhu chladiva a vyteklé chladivo mize zpUsobit pozar nebo
poskozeni zraku.
* Neinstalujte spotiebi¢ ve vihkém, mastném nebo prasném prostredi,
zabrarite pusobeni pfimych slunecnich paprski nebo vody.
* Neinstalujte spotfebi¢ pobliz zdroju tepla nebo hoflavych materiald.
* NepouZivejte prodluzovaci kabely nebo adaptéry.
* Netahejte a neohybejte kabel napajeni, nedotykejte se zasuvky mokryma
rukama.
* Vyhnéte se poskozeni zastrcky nebo kabelu napajeni; mohlo by dojit k urazu
elektrickym proudem nebo poZaru.
* Doporucuje se udrzovat zastrCku v Cistoté. Nanosy prachu na zastrcce
mohou zpusobit pozar.
* Nepouzivejte zadna mechanicka zafizeni pro urychleni procesu
odmrazovani.
* Pro urychleni procesu odmrazovani v zadném pripadé nepouzivejte
otevieny ohen nebo elektricka zafizeni, jako jsou ohfivace nebo parni CistiCe,
sviCky, olejové lampy a podobné.
* Nepouzivejte ani neukladejte horlavé spreje, jako jsou barvy ve spreji, pobliz
chladnicky.
Mohlo by dojit k vybuchu nebo pozaru.
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» Uvniti prostoru pro skladovani potravin nepouzivejte elektrické
spotfebiCe, pokud se nejedna o spotfebice doporucené vyrobcem.

* Neskladujte hoflavé nebo vysoce tékave latky, jako jsou ether, benzin,
LPG, propan, spreje, lepidla, Cisty alkohol atd. Tyto latky by mohly zpUsobit
vybuch.

* V ledni¢ce neskladujte Iéky nebo materialy urené pro vyzkum. Pokud
se ma skladovat material, ktery vyZzaduje presné fizeni teploty, muze dojit k
jeho znehodnoceni nebo muize dojit k nekontrolované reakci, coz mize

znamenat riziko.
» Otvory pro ventilaci spotfebiCe nebo skfing, ve které je spotfebi¢ vestaven,

udrzujte nezablokované.

* Na horni stranu spotfebi¢e nepokladejte pfedméty nebo nadoby s vodou.
+ Chladni¢ku neopravujte. VSechny opravy musi provadét pouze kvalifikovany
opravar.

Tento spotrebi¢ mlze byt pouzivan détmi ve véku od 8 let a lidmi s mentalnimi
poruchami jediné pod dohledem zodpovédné osoby starSi 18 let.

Tyto zodpovédné osoby jsou srozumény s ndvodem k pouZiti a bezpe€nym
pouzivani tohoto spotfebige. Udrzba a &isténi spotiebi¢e nesmi byt provadéna
détmi bez dozoru dospélé osoby.

Otacenim ovladace termostatu proti sméru hodinovych ruci¢ek zaznamenate
cvaknuti a dojde k vypnuti spotrebice.

Zda je zasuvka kompatibilni se zastrCkou spotfebice. Pokud tomu takneni,
pozadejte o vyménu zasuvky kvalifi kovaného technika; nepouzivejte
prodluZovaci kabely ani mnohonasobné zasuvky.

* Po instalaci spotfebice zajistéte, aby zUstaly pfivodni kabel a zasuvka
snadno pfistupné.

Nedotykejte se vnitinich ¢asti mraznicky vihkyma nebo mokryma rukama,
nebot to mlze zpusobit ,popaleni“ mrazem.

Vyhnéte se pouziti otevieného ohné nebo elektrickych spotrebicu, jako jsou
ohfivacCe, parni Cistice, svicky, olejové lampy apod. k urychleni odmrazovani.
Neoskrabujte namrazu noZzem ani ostrymi predméty. Mohly byste poskodit
chladici okruh, vyte€eni kterého muze zpUsobit pozar nebo zranéni oci.
Tento pfistroj obsahuje UV zafi¢. Nedivejte se pfimo do svételného zdroje.

u volné stojiciho spotfebice: ,Tento chladici spotfebi¢ neni uréen k
vestavéni.”.

( Likvidace starého spotiebice )

Tento spotiebi¢ je oznacen v souladu s Evropskou smérnici 2012/19/EU o odpadnich

elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ).
OEEZ obsahuji jak znecistujici latky, které mohou zplsobit negativni dopady na
Zivotni prostredi, tak zakladni komponenty, které mohou byt znova pouzity. Proto je

dulezité vénovat témto spotiebicim zvlastni pozornost pii jejich likvidaci, aby byly
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znecist'ujici latky radné zlikvidovany a materialy, které mohou byt znovu vyuzity, byly zrecyklovany.
Lidé hraji dllezitou roli pfi zajisténi toho, aby OEEZ nezplsobily problémy v ramci Zivotniho
prostfedi. Je nutné dodrzovat nékolik zakladnich pravidel:

- s OEEZ by nemélo byt nakladano jako s domovnim odpadem;

- OEEZ by mély byt pfedany k likvidaci na pfislusném sbé&rném misté obci nebo
registrovanych podnikd.

VV mnoha zemich Ize pfi zakoupeni nového spotfebice vratit stary spotifebi€ prodejci, pokud je
zafizeni ekvivalentniho typu a funguje na stejném principu jako dodané zafizeni. Tuto sluzbu
provadi prodejce zdarma.

( Dodrzovani )

Umisténim znacky c € na produkt deklarujeme na vlastni zodpovédnost shodu se vSemi
pozadavky EU tykajicimi se bezpe€nosti, zdravi a Zivotniho prostredi, které jsou zakotveny v
legislativé a tykaji se daného produktu.

VAROVANI:

Neinstalujte tento spotiebi¢ na vihkém ani mokrém misté, nebotto miZe ovlivnit izolaci a zpUsobit
netésnosti.Také to muze zpUsobit kondenzaci na vnéjsich sténach spotfebice.

*Neumistujte spotfebi€ venku ani na mista, kde bude vystavenyzdroji tepla nebo pfimému slune¢nimu
zareni.Spotrebi¢ funguje spravné v rozsahu teplot okolniho prostfedi podle tabulky:

o—rozéifer:é rpirné pasmo (SN): ,Tento chladici spotfebi€ je ur€en k pouzivani pfi teplotach okoli od 10
—C[rl'r?i?nsézpé%n%o (N): ,Tento chladici spotfebi¢ je ur€en k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do 32 °
is’ubtorop“ick(iz pasmo (ST): ,Tento chladici spotiebi¢ je urc¢en k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C

i—o[t‘r:i)?)iié’pésmo(ﬂ: »ento chladici spotfebi€ je ur€en k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do 43 °

(Viz vyrobni Stitek spotrebice)

*Na spotrebi¢ nestavte nadoby s tekutinami.

» PocCkejte nejméné 3 hodiny po postaveni spotfebiCe, nez jej uvedetedo provozu.

1 Ujistéte se, zda dostateCny volny prostor kolem spotfebice pro vétrani. Obrazek (obr. 1) znazorfiuje
minimalni poZzadované vzdalenosti pro instalaci spotfebice.

Zachovanim vétsiho volného prostoru od stény zajistite sniZzeni spotfeby elektrické energie.PouZiti
spotiebice v prostoru mensim nez je uvedeny na obrazku niZe (obr. 1) mizete zpusobit nespravny
provoz, hluk a zavady.
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2 Pokud je, instalujte distan&ni podlozku od stény do prosttfedku zadni
strany spotfebice. (obr. 2)

( Nastaveni teploty (bez displeje) )

3 Pomoci nozi¢ek nastavte rovnovahu spotfebiCe, abyste zabranili
vibracim a hluku (obr. 8). Pokud je pfedni ¢ast vyssi nez zadni, dvitka

se snadnéji zaviraji.

—
POZNAMKA:

Pokud je vas spotfebi¢ z nerezové oceli nebo s jinym specialnim
povrchem, miize byt dodavan s ochrannou félii na tomto povrchu.

K odstranéni této folie nepouzivejte ostrych predmétu.

( PFipojeni k elektrické siti )
Po doruceni postavte spotiebi¢ vertikdlné a pockejte nejméné 2 - 3
hodiny, nez jej pripojite k elektrické siti. Pfed pfipojenim zastrcky k sitové
zasuvce se Ujistéte:

* Zda je z&suvka uzemnéné a v souladu s platnymi predpisy.

* Zda zasuvka snese maximalni proudovou zatéz spotiebice, podle Udaj
na vyrobnim §titku spotebice.

* Zda je napdjeci napéti v rozsahu uvedeném na vyrobnim stitku
spotrebice.

« Privodni kabel nestlacujte ani nepfiskripnéte.

* Kabel pravidelné kontrolujte a v pfipadé potfeby jej musi vyménit
kvalifikovany technik.

* Vyrobce nenese zadnou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni
bezpeénostnich pokynu.

( Uvedeni spotiebice do provozu )
Odstrante veskeré obalové materidly ze spotiebi¢e a vycistéte jej
roztokem cisté vody a jedlé sody nebo neutralnim mycim prostfedkem.
Po instalaci pockejte 2 - 3 hodiny pro stabilizaci spotfebi¢e na béznou
provozni teplotu, nez vlozite ¢erstvé nebo mrazené potraviny.

V pfipadé odpojeni pfivodniho kabelu pockejte nejméné pét minut, nez
jej opét pripojite. Nyni je spotfebi¢ pfipraveny k pouziti.

( Zapnuti/Vypnuti )

(s vnitfnim otocnym knoflikem)

» Termostat k ovladani spotfebice se nachazi uvnitf chladiciho prostoru
(obr. 4). Otocte ovladac¢em termostatu za pozici ,,0“. Po otevieni dvifek
se rozsviti osvétleni.Oto¢enim ovladace na pozici ,0“ spotfebi¢ zcela
vypnete.

» Nastaveni teplot obou prostort se ovlada otocenim ovladace termostatu
(obr. 5).

Zvolte pozadovanou teplotu:

* Pro nizsi teplotu v chladni¢ce a mraznicce otoéte ovlada¢ smérem k
MAXee s«

* Pro vysSi teploty chladni¢ky a mraznicky nastavte ovlada¢ smérem k 0.

[ Vnitini ventilator chladnigky )

(pokud se v modelu nachazi)

Ventilator je automaticky prednastaven jako vypnuty - OFF.
Pro zapnuti ventilatoru stisknéte tlacitko (obrazek 6)

Pro optimalizaci spotfeby energie je doporu¢eno zapinat vnitrni
ventilator pouze v pfipadé, Ze okolni teplota presahuje 28/30°C.

( LED UVA svéta )
(pokud je)

LED UVA svéta aktivuji titanovy filtr, ktery produkuje
fotokatalyckou reakci, ktera zni¢i bakterie ve vzduchu uvnitf
chladnicky.

Tato reakce funguje, kdyZ jsou dvefe chladni¢ky zaviené, aby se
zabranilo Uniku ¢i$téného vzduchu.

U produktld s ventilatorem (statické a Frost Free) je filtr
zabudovany ve SKY ventilatoru a funguje vzdy, kdyz je kompresor
zapnuty.

V Total No Frost produktech je filtr zabudovany v pfihradce SKY a
funguje vzdy, kdyZ je kompresor zapnuty.

Filtr je trvaly, a proto ho neni nutné ménit.

Antibakterialni systém musi byt vypnuty béhem zkousky spotfeby
energie.
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Zapnuti a vypnuti
(s vnitinim uzivatelskym rozhranim a NFC)

Ovladaci panel

1. Indikator teploty
2. Ovladani teploty
3. Vypina¢

4. Kili¢ Smart Touch

Zapnuti spotrebice

Zapojte spotrebi¢ do zasuvky. Pokud nesviti zadny indikator teploty,
stisknéte vypina¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolnéni vypinace (3) se rozsviti
kontrolka teploty a spotfebic vyda pipnuti.

Vypnuti spotiebice

Stisknéte vypina¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolnéni vypinace kontrolka
teploty zhasne a spotrebi¢ vyda pipnuti. Pokud dojde k vypadku
napajeni, po obnoveni napajeni se spotiebi¢ zapne a pouzije naposledy
uloZzené nastaveni.

Nastaveni teploty

Stisknéte a pfidrzte tlacitko nastaveni teploty, dokud nedosahnéte
pozadované Urovné, kde 1 je nejvyssi teplota a 4 je nejnizsi teplota.
Za normalnich okolnosti doporu¢ujeme pouzit prostfedni nastaveni
(Uroven 2).

Zapnuti/Vypnuti 1 2 3 4
Stisknéte tlacitko (2) po dobu 2 sekundy. Zméni se uroveri teploty.

Zapnuti/Vypnuti 1 2 3 4

Nabidka rozsifeného nastaveni
Pouzijte tuto nabidku pro nastaveni prostredni trovné.

Zapnuti/Vypnuti 1 3 4
Stisknéte tlacitko (2) po dobu delSi nez 2 sekundy. Po uvolnéni
tlacitka bude kontrolka 2 blikat.

ZapnutiVypnuti 1 2 3% 4

Pri dalsim stisknuti tlacitka (2) po dobu krat8i nez 2 sekundy bude
nastavena prostredni Uroveri. Tato funkce se opakuje v cyklu pokazdé,

kdyz stisknete tlacitko.

3 4

Zapnuti/Vypnuti 1 2 3

Zapnuti/Vypnuti {:EI:} 2

Pokud nestisknete tlacitko (2) po dobu del$i nez 5 sekund, nastaveni
bude ulozeno.

Nastaveni Urovné teploty v roz§ifeném nastaveni se méni od nejy3ssi
teploty po nejnizsi, tzn 2/2.1/2.3/2.4. To znamena4, Ze pro kazdou hlavni
uroven jsou 4 nizsi trovné.

Vystraha otevienych dvefi:

Pokud jsou dvere otevieny po dobu delsi nez 90 sekund, ozve se
zvukova vystraha. Pokud ji chcete vypnout, staci zavfit dvere nebo
stisknout tlacitko 2.

SMART TOUCH

Tento spotiebi¢ je vybaven technologii Smart Touch, ktera
vam pomaha spotfebi€ ovladat pres aplikaci, chytrym
telefonem s operaénim systémem Android a vybavenym funkci
NFC (Near Field Communication).

o Stahnéte si do chytrého telefonu aplikaci Candy simply-Fi.

Aplikace Candy simply-Fi funguje na zafizenich
s operacnim systémem Android aiOS pro tablety
achytré telefony. Nicméné muatete komunikovat se
spotrebicem a vyutivat potencial nabizeny
Smart Touch pouze z chytrych telefont s operaénim
systémem Android a vybavenych funkci NFC podle
nasledujiciho funkéniho schématu:

Chytry telefon Android
s technologii NFC

Chytry telefon Android bez
technologie NFC

Tablet Android

Interakce se spotiebicem
+obsah

Pouze obsah

Pouze obsah

Apple iPhone Pouze obsah

Apple iPad Pouze obsah

FUNKCE
Hiavni funkce dostupné pfi pouzivani aplikace jsou:

¢ Fine Temperature Level Setting — pro nastaveni teploty po
mezistupnich (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

e Smart Boost — aktivace pfidavného chlazeni pro rychlé
vychlazeni chladni¢ky a mraznicky..

¢ Eco Mode — automaticky nastavi celou ledni¢ku na Uroveri 2
(+5°,-18°)

e My Statistic — statistiky chlazeni atypy pro u¢innéjsi
vyuzivani spotiebice.

e Smart Care - pfimy odkaz na uzivatelskou pfirucku
a napovédu online.

Prochazenim aplikaci v retimu DEMO poznejte vSechny
podrobnosti funkci Smart Touch nebo piejdéte na:
www.candysmarttouch.com

JAK POU'!'iVAT SMART TOUCH
PRVNi POUTITI - registrace spotiebi¢e

nabidku
pfipojeni

e Na svém chytrém telefonu
,Nastaveni“ a v nabidce
sité" aktivujte funkci NFC.

prejdéte na
,Bezdratové

V zavislosti na modelu chytrého telefonu a verzi
operac¢niho systému Android mite byt postup aktivace
funkce NFC rdzny. Podrobnosti naleznete v pfirucce
chytrého telefonu.

e Stisknutim na 2 sekundy zapnéte tlacitko Smart Touch na
uzivatelském rozhrani. Tim se aktivuje anténa NFC na
Sky Led. Rozsviti se znacka Smart Touch.

e Spustte aplikaci, vytvoite si profil a registrujte spotrebi¢
podle pokynt na displeji telefonu nebo podle ,Struéné
priruéky“ na spotrebici.
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Dalsi informace, casto kladené
a video pro snadnou registraci jsou dostupné na:
www.candysmarttouch.com/how-to

dotazy

DALSi POUTITI — bét né pout iti

Pokazdé, kdyz chcete obsluhovat spotfebi¢ pomoci aplikace,
musite nejprve zapnout reZim Smart Touch zapnutim
tlacitka Smart Touch.

Zkontrolujte, Ze jste  odemkli telefon  (pfepnuli
z pohotovostniho rezimu) a Ze jste aktivovali funkci NFC.
Poté provedte vyse uvedené kroky.

Pokud chcete aktivovat funkci (napf. Smart Boost), vyberte ji
v aplikaci.

Postupujte podle pokyni na displeji telefonu a DRTTE
TELEFON na logu Smart Touch na SkylLed po dobu
pouzivani aplikace.

=
D1234D
{8
. J obr.9

Umistéte chytry telefon tak, aby anténa NFC na zadni
strané byla u loga Smart Touch na spotiebici (podle
nite uvedeného obrazku).

Pokud neznate umisténi své antény NFC, pomalu
kruhovym pohybem pohybujte chytrym telefonem nad
logem Smart Touch, dokud aplikace nepotvrdi
pfipojeni. Aby byl pfenos dat uspéSny, je duletité
UDRTOVAT CHYTRY TELEFON NA OVLADACIM
PANELU NEKOLIK SEKUND, DOKUD PROBIHA
PROCEDURA; zprava na zafizeni vas bude informovat
o spravném vysledku a fekne vam, kdy mitete chytry
telefon oddalit.

Tlusta pouzdra nebo kovové nalepky na chytrém
telefonu mohou ovlivnit nebo branit prenosu dat
mezi spotiebiéem a chytrym telefonem. V pfipadé
potieby je odstraiite.

Vyména nékterych soucasti chytrého telefonu (napf
zadni kryt, baterie atd.) za neoriginalni soucasti mute
zpuUsobit odstranéni antény NFC a branit tak funkci
aplikace.

Sprava a ovladani spottebice pres aplikaci je motna
pouze ,zmalé vzdalenosti“: to znamena te neni
motné provadét dalkové ovladani (napf. zjiné
mistnosti, mimo budovu).

Zapnuti a vypnuti
(s vnitfnim uzivatelskym rozhranim pro chladnic¢ku a
knoflikovym ovladacem pro mraznicku)

Uzivatelské rozhrani
1. Nastavovaci panel:

obr.10

2. TLACITKO NASTAVENI C
Stisknéte toto tlacitko k nastaveni provozni teplotu
chladni¢ky a zvolte rezim Super.

3. FUNKCE DISPLEJE

A) Super mrazeni: Svitici LED znamena spusténi super
mrazeni. V opacném pfipadé je mrazeni vypnuté.

B) nastaveni teploty chladiciho oddilu. Cislo, pod kterym
LED sviti, je vzdy teplota nastaveni.

4. PROVOZNi PODMINKY

Po zapnuti se vSechny kontrolky LED na panelu na 1
vtefinu rozsviti a spotfebic pobézi se stejnym
nastavenim (rezim a teplota), na které byl naposledy
nastaven. Pokud je zapnut poprvé, spusti se s vychozim
nastavenim.

5. Super mrazeni

1) Zapnéte rezim Super mrazeni

Chcete-li zmrazit potraviny v kratkém Case, muzete
pouzit rezim Super mrazeni.

Stisknéte tladitko C na déle nez 3 vtefiny k aktivaci
rezimu Super mrazeni. Leva LED se rozsviti.

2) Ukonceni rezimu Super mrazeni

Rezim Super mrazeni ukoncite takto:

e Stisknéte tlacitko C na déle nez 3 vtefiny k vybéru
jiného nastaveni.

e Doba chodu v rezimu Super mrazeni je del$i nez 50
hodin.

3) Spotfebi¢ bude bézit s nastavenim vybranym pred
vybérem rezimu Super mrazeni. Leva LED zhasne.

4) V rezimu Super mrazeni nelze zménit nastaveni
teploty chladni¢ky stisknutim tlacitka C. Pfi pokusu o
zménu bude leva LED blikat po dobu 3 vtefin, aby vas
upozornila na nespravné fungovani.

6. Nastaveni teploty chladiciho oddilu

V jiném rezimu, nez je rezim Super mrazeni opakované
tisknéte tlacitko C; nastaveni teploty bude ménit v kruhu
"2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C". Pokud stisknete jednou,
teplota se zméni jednou; Eislo, pod kterym LED sviti, je
vzdy teplota nastaveni.
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Uzite¢né rady:
Pro vybér nastaveni teploty chladni¢ky se fidte nize
uvedenou tabulkou.

Okolni teplota Doporucena teplota
Léto (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normalni 4°C

Zima (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funkce paméti po vypnuti napajeni

Nastaveni v okamziku, kdy se vypne napajeni, se ulozi
do paméti a spotfebi¢ po obnoveni napajeni znovu
zacne automaticky bézet s takovym nastavenim, jaké
bylo v okamziku vypnuti napajeni.

8. Funkce ochrany zpozdéni

Pristroj ma funkci, ktera zajistuje zpozdéni pro spusténi
kompresoru po zastaveni, a tim ho chrani. Doba od
zastavky kompresoru do dal$iho startu kompresoru musi
byt alespori 5 minut.

9. Jak odstranit zavadu

1). Pokud je vadné teplotni €idlo chladnicky, kontrolka
LED pod ¢islem 2 bude blikat nepretrzité.

2). Pokud je vadné cidlo odmrazovani, kontrolka LED
pod c¢islem 3 bude blikat nepretrzité.

3). Pokud je vadné ¢idlo okolni teploty, kontrolka LED
pod cCislem 4 bude blikat nepretrzité.

4). Pokud je vadna komunikace mezi uZivatelskym
rozhranim a zakladni deskou, v8echny kontrolky LED
budou blikat nepfetrzite.

10. Ovladac teploty pro mrazici oddil
1). Ovlada¢ nastaveni teploty mraznicky:
L] ff

% %

obr.11
2). Nastaveni teploty mrazni¢ky
Mrazici teplota mlze byt nastavena zménou ovladace,
tim se zméni cirkulace vzduchu mezi mrazni¢kou a
chladnickou.

3). Sefizeni teploty mrazni¢ky

a) Teplotu mraziciho oddilu je mozné sefidit pomoci
ovladace; teplota postupné stoupa, kdyz knoflikovym
ovladacem otacite zleva doprava.

b) Kdyz knoflikem UpIné otoCite doprava, proudéni
vzduchu z mrazni¢ky do chladnicky se zvySi na
maximalni  Groven; teplota mraznicky se zvysi.
Pouzivejte proto tento rezim pouze tehdy, kdyz je
mraznicka prazdna nebo je v ni malo potravin.

c) Kdyz knoflikem upIné otoCite doleva, proudéni
vzduchu z mrazni¢ky do chladni¢ky klesne na minimalni
urovenl a teplota mrazni¢ky klesne. Pouzivejte proto
tento rezim pouze tehdy, kdyz je mraznicka plna potravin.
Tento rezim trva max. 8 hodin.

d) Doporuujeme proto uzivateli otoCit knoflikovy
ovlada¢ za normalnich podminek do stfedni polohy,
uzivatel ale nastavit teplotni rozsah také podle mnozstvi
vlozenych potravin.

Tato verze modelu neni vybavena zadnym nastavenim
na rozhrani k zapnuti nebo vypnuti spotfebice. Jedinym
zpUsobem, jak zapnout / vypnout spotiebi¢, je
vytédhnout nebo zasunout zastréku do zasuvky.

Displej zapnuti/vypnuti

(s digitélnim externi uzZivatelské rozhrani )

Pohotovostni rezim spotfebice:

K vypnuti TOTAL NO FROST spotiebict zvolte funkci mraziciho prostoru
tlacitkem MODE a pomoci Sipek 7-8 zobrazte symbol -. Pro ostatni
spotrebite zvolte funkci chladnicky tlac¢itkem MODE a Sipkami 7- 8
zobrazte symbol -.

Poznamka:
Spotrebi¢ zlistane napajeny az od odpojeni pfivodniho kabelu.

ONOJO]

SUPER  SMART,
FREEZING COOL

CNONONONCIONONC)

® G

e
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Nastaveni teploty (s displejem)

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 ++7) pro chladni¢ku a -18 (rozsah
-16 +-22) pro mraznicku.
Po vypnuti na deli dobu se spotrebi¢ zapne na dfive nastavené teploté.

* Funkce MODE (rezim) @
Stisknutim tla¢itka Mode Ize nastavit teplotu chladnic¢ky a mraznicky.

Chladnicka

Stisknutim tla¢itka Mode jednou muZete nastavit teplotu chladnicky.
Lze nastavit pozadovanou teplotu pomoci Sipek 7, 8. Pozice 1:
nejchladnéjsi nastaveni; pozice 7 nejteplejsi nastaveni. Pokud je spotiebi¢
typu Total No Frost, po zobrazeni 1 se zobrazi H (Dovolena).
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Mraznicka

Stisknutim tla¢itka Mode dvakrat mizete nastavit pozadovanou teplotu
mraznicky:, -16, vyssi teplota, -22, nizsi teplota; zvolte poZzadovanou
hodnotu a pockejte 3 sekundy, teplota je nastavena.

« Funkce ECO /

Aktivaci této funkce spotrebi¢ optimalizuje spotfebu elektrické energie
automatickym nastavenim idealni teploty k zajisténi ochrany potravin s
nejnizsi spotrebou energie.

K vypnuti funkce Eco stisknéte opét tladitko.

* Funkce LOCK (uzaméeni) @ / @

Stisknutim tlacitka Lock se aktivuje zamek tlacitek (veSkeré piikazy jsou
ignorované). K deaktivaci stisknéte opét tlacitko Lock.

* Funkce SUPER FREEZING (supermrazeni(12) / (5)

K zamrazeni velkého mnozstvi potravin doporuéujeme aktivaci funkce
Super Freezing. K aktivaci funkce stisknéte tla¢itko Super Freezing. Tato
funkce se aktivuje na 26 az 34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkce se
automaticky deaktivuje nebo ji mizete deaktivovat opétovnym stisknutim
tlacitka Super Freezing.

Super Freezing funkce nemuze byt aktivovana s funkci ECO aktivni.

¢ Funkce SMART COOL/ICED DRINK (chlazeni napojt) @/

K rychlému zchlazeni napoju vlozte lahve do mraziciho prostoru a
aktivujte funkei stisknutim tlacitka smart cool/iced drink.

Spusti se odpocitavani 30 minut, po kterém zni 15” akusticky signal
oznamujici, ze lahev dosahla idealni teploty. Funkci mlzete vypnout
opétovnym stisknutim tlacitka.

Displej zapnuti/vypnuti

(s digitélnim externi uzivatelské rozhrani a WIFI)

Pohotovostni rezim spotfebice:

K vypnuti TOTAL NO FROST spotiebicu zvolte funkci mraziciho prostoru
tlacitkem MODE a pomoci Sipek 7-8 zobrazte symbol -. Pro ostatni
spotfebic¢e zvolte funkci chladnicky tlac¢itkem MODE a Sipkami 7- 8
zobrazte symbol -.

Poznamka:

Spotrebi¢ zistane napajeny az od odpojeni privodniho kabelu.

Pouziti Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnuti, neni mozné
zapnout pohotovostni rezim vzdalené pres aplikaci, protoze by
mohlo dojit ke zkaZeni potravin. Nicméné mulzete tuto funkci
zablokovat zmacknutim tladitka "Wake-Up", aby se chladnicka
vrétila na ECO teplotu do 24 hodin a byla pfipravena, kdyz se vratite
domd.
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Nastaveni teploty (s displejem)

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 ++7) pro chladni¢ku a -18 (rozsah
-16 +-22) pro mraznicku.
Po vypnuti na del$i dobu se spotiebi¢ zapne na dfive nastavené teploté.

« Funkce MODE (rezim) @
Stisknutim tlacitka Mode Ize nastavit teplotu chladni¢ky a mraznicky.

Chladnicka

Stisknutim tlacitka Mode jednou muzete nastavit teplotu chladnicky.
Lze nastavit pozadovanou teplotu pomoci $ipek 7, 8. Pozice 1:
nejchladnéjsi nastaveni; pozice 7 nejteplejsi nastaveni. Pokud je spotiebic
typu Total No Frost, po zobrazeni 1 se zobrazi H (Dovolena).

Mraznicka

Stisknutim tlac¢itka Mode dvakrat mizete nastavit pozadovanou teplotu
mraznicky:, -16, vy$si teplota, -22, nizi teplota; zvolte pozadovanou
hodnotu a pockejte 3 sekundy, teplota je nastavena.

*Funkce ECO (1) / (3)

Aktivaci této funkce spotrebi¢ optimalizuje spotiebu elektrické energie
automatickym nastavenim idealni teploty k zaji$téni ochrany potravin s

K vypnuti funkce Eco stisknéte opét tlacitko.
Pouziti Wi-Fi: Mulzete zapnoutivypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Eco Mode" v aplikaci.

«Funkce WIFI (1) /(®

Chcete-li pouzivat spotiebi€ v rezimu Wi-Fi, spotrebi¢ zapnéte a
pockejte, dokud neskonéi odpocitavani od t9...do...t1, pak stisknéte
tlacitko “Simply-fy”, dokud se nezobrazi symbol Wi-Fi a
nezacne blikat 3 sekundy s 1-sekundovym zhasnutim. Pokud se
WI-FI pfipojeni se zafizenim nezdari do 5 minut, WI-FI se vypne.
Pokud je to nutné, stisknutim tlacitka Simply-fy opét rozsvitte
symbol. Tento symbol bude blikat v cyklech 1 sekunda zapnuté a 1
sekunda vypnuté.Po pfipojeni k routeru zistane symbol WI-FI svitit.
Pokud neni pfipojeni k routeru, WI-FI symbol zlistane blikat 3 sekundy
s 1-sekundovou pauzou.

Resetovani

Pokud neni k dispozici WI-FI pfipojeni se spotfebi¢em, vyméte router
nebo muize byt nutny zasah servisu nebo resetovani zafizeni. Funkce
resetovani restartuje proces piipojeni WI-FI.K resetovani WI-FI pfipojeni
podrzte stisknuté tladitko " na 5 sekund, displej zobrazi "rr". WI-FI
symbol bude blikat v intervalu 1 sekundy pro zobrazeni, ze WI-FI pfipojeni
bylo resetované. Pokud se ani po resetovani nezdari WI-FI pripojeni do 5
minut, WI-FI se vypne.Pokud je to nutné, stisknéte tlacitko Simply-
fy/Wizard pro opétovné rozsviceni symbolu. Tento symbol bude blikat v
1-sekundové frekvenci.Nastaveni z displeje produktu Ize upravit pres
web aplikaci a naopak, zafizeni si uchova posledni zmény provedené
podle data objednani

CZ162


https://manualsfile.com

¢ Funkce SUPER FREEZING (supermrazeni /

K zamrazeni velkého mnozstvi potravin doporucujeme aktivaci funkce
Super Freezing. K aktivaci funkce stisknéte tlacitko Super Freezing. Tato
funkce se aktivuje na 26 az 34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkce se
automaticky deaktivuje nebo ji mizete deaktivovat opétovnym stisknutim
tlacitka Super Freezing.

Super Freezing funkce nemuze byt aktivovana s funkci ECO aktivni.

Pouziti Wi-Fi: Mlzete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Super Freezing " v aplikaci.

« Funkce SMART COOL/ICED DRINK (chlazeni napojti) @/

K rychlému zchlazeni népoju vlozte lahve do mraziciho prostoru a
aktivujte funkei stisknutim tlacitka smart cool/iced drink.

Spusti se odpocitavani 30 minut, po kterém zni 15” akusticky signal
oznamujici, ze lahev dosahla idedlni teploty. Funkci muzete vypnout
opétovnym stisknutim tlacitka.

Pouziti Wi-Fi: Muzete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Smart Cool" v aplikaci. Aplikace Vas upozorni,
az bude napoj vychlazen.

¢ Funkce HOLIDAY (dovolena) (pouze u modelt TOTAL NO FROST)
V piipadé dlouhodobéj$i nepfitomnosti mizete vyuzit funkce Holiday.
Tato funkce umozriuje vypnuti chladiciho prostoru, mrazici prostor zlistane
dale zapnuty. Vyjméte veskeré pokrmy z chladiciho prostoru pfed pouzitim
této funkce. K aktivaci funkce viz funkci Mode (rezim). K deaktivaci funkce
nastavte opét teplotu chladiciho prostoru.

Pouziti Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnuti, neni mozné
zapnout funkci Holiday vzdalené pres aplikaci, protoze by mohlo
dojit ke zkazeni potravin.

Nicméné mizete tuto funkci zablokovat zmacknutim tladitka "Fresh
Back”, aby se chladni¢ka vratila na ECO teplotu do 24 hodin a byla
pfipravena, kdyz se vratite domd.

*Funkce zamknuti

Zmacknutim tlacitek 12 a 13 soucasné aktivujete funkci zamknuti
(jakakoliv jina kombinace je neplatna). Pro vypnuti funkce zamknuti
zmacknéte opét tlacitka 12 a 13 soucasné. Kdyz bude funkce
zamknuti aktivni, pokazdé kdyz zmacknete jakékoliv tlacitko,
objevi se na displeji LO.

Pouziti Wi-Fi: MuZete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Display Lock" v aplikaci.

* Alarm otevienych dvifek

Pokud zUstanou dvitka oteviena déle nez jednu minutu, zazni akusticky
signal. Stisknutim tla¢itka MODE jej muzete vypnout.

Pouziti Wi-Fi:— Aplikace Vas upozorni zvukovym signalem.

*Nastaveni modemu

Zkontrolujte, zda nastaveni modemu jsou podle uvedenych nize
(pfistup pres navod k obsluze vyrobce), v opaéném piipadé mize
nastat vypadek signalu.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz

802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:

OFDM (default)

Modulation

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity -83 dBm typical

Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)
N
CANDY SIMPLY-FI:
[ qw’w Pro podrobngjsi informace o ZPUSOBU PRIPOJEN vaseho
:’,_. . simply-Fi spotiebice a ZPUSOBU POUZITI nejlepsim zpiisobem
- navstivte stranku http://www.candysimplyfi.com nebo navstivte
pfislusnou webstranku zakaznického servisu simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com )
Displej zapnuti/vypnuti
(s LED externiho uzivatelského rozhrani)
Pouziti ovladaciho panelu
No Frost Plus
1
2
3
A
Freezer B
obr.14

1.1. Pouzivani tlacitek

A. Ovladac teploty pro chladici oddil
B. Ovladac teploty pro mrazici oddil

1.2 DISPLEJ LED

1. Teplota chladiciho oddilu
2. Teplota mraziciho oddilu
3. Rezim Super mrazeni

2.0 PROVOZNi PODMINKY

a. Po zapnuti se ovladaci panel na 100 % rozsviti na dobu 3
sekund a spotfebi¢ pobé&zi se stejnym nastavenim (rezim
a teplota), na které byl naposledy spotfebi¢ nastaven. 25
sekund po poslednim stisknuti tlacitka se systém
automaticky uzamkne. Po zamknuti zhasne osvétleni
panelu 30 sekund po poslednim stisknuti tlacitka.

b. Obé prednastavené teploty chladnicky a mraznicky se
zobrazi na displeji.

Cz163
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2.1 DISPLEJ
2.1.1 Po otevieni dvefi chladni¢ky ¢i mraznicky bude panel
svitit po dobu 2 minut. (je sniman signal jednéch dvefi)

2.1.2 Panel bude svitit po jakémkoli stisku tlacitek, zatimco
osvétleni zhasne 2 minuty po poslednim postupu.

2.1.3 Displej v normalnim provozu
Displej teploty chladiciho oddilu: Udavajici teplotu
aktualniho nastaveni.
Displej teploty mraziciho oddilu: Udavajici teplotu

aktualniho nastaveni.

3.0 VYSVETLENI TLAGITKA
3.1 Regulace teploty v chladicim oddilu

Po stisknuti tlacitka "chladni¢ka" pro vstup do rezimu teploty
chladni¢ky, nastavena teplota chladiciho oddilu blika. Stiskem
tlacitka "chladni¢ka" se bude postupné teplota ménit v kruhu "2 ,
3°C, 4°C,5°C,6°C a7 °C" apotom 5minutové blikani
oznami dosazZeni vybrané teploty.

3.2 Regulace teploty v mrazicim oddilu

Po stisknuti tlacitka "mrazni¢ky" pro vstup do rezimu teploty
mraznicky nastavena teplota mraziciho oddilu blika. Stiskem
tlacitka "mrazni¢ka" se bude postupné teplota ménit v kruhu "-
14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super mrazeni (symbol
vlocky), a potom 5minutové blikani oznami dosazeni vybrané
teploty.

3.3 Super mrazeni

Jak je popsano v bodé 3.2, po vybrani Super mrazeni a
5minutovém blikani signaliza¢ni LED pfejde spotfebi¢ do rezimu
Super mrazeni.

Po vybéru rezimu Super mrazeni,

e pokud spotfebi¢ odmrazuje, spotfebi¢ nejprve dokonci
proces odmrazovani, pak pfejde do reZimu Super mrazeni.

eV pfipadé, Ze odstup od posledniho odmrazovani pfi volbé
Super mrazeni je vice nez 12 hodin, spusti spotfebi¢
proces odmrazovani bezprostfedné pred prechodem do
rezimu Super mrazeni, pokud ne, spotfebi¢ prejde do
rezimu Super mrazeni pfimo.

Béhem rezimu Super mrazeni

* je nastaveni teploty mraziciho oddilu -25 °C a spotfebi¢
bude bézet podle pravidel fizeni pro mrazici oddil.

»  Chladici nebo mrazici oddil se budou fidit viastnimi pravidly
fizeni pro regulaci teploty.

e Béhem rezimu Super mrazeni, v pfipadé vypnutého
spotiebiCe, se nastaveni Super mrazeni ulozZi a ¢as Super
mrazeni se vrati k nule.

e Odmrazovaci proces se nespusti.

Rezim Super mrazeni ukoncite

«  stisknutim tlacitka mraznicky k vybéru jiného nastaveni.

¢ Doba chodu v rezimu Super mrazeni po dobu del$i nez 26
hodin.

Po ukonc&eni rezimu Super mrazeni,

e pokud rezim Super mrazeni trva dobu del§i nez 2 hodiny,
spotfebi¢ zahaji proces odmrazeni.

e Spotfebi¢ bude bézet s nastavenim vybranym pied
vybérem rezimu Super mrazeni.

SKLADOVANI POTRAVIN
» K zachovani nejlepsi chuti, nutriénich hodnot a Cerstvosti potravin je
doporuéujeme skladovat v chladicim prostoru podle zobrazeni na ob-
razku 8, zabalte je do hlinikové nebo plastové fdlie nebo do vhodnych
nadob, abyste zabranili vzajemné kontaminaci.

Chladici zéna
Ovoce/Zelenina

* Abyste zabranili vysouseni ovoce a zeleniny, musite je zabalit do
platového obalu, naptiklad, félie, sacky a vlozit do zény pro ovoce/zele-
ninu. Timto zpUsobem zabranite rychlému znehodnoceni.

obr.15

Energeticky nejuspornéjsi konfigurace vyzaduje, aby byly
ve spotfebi¢i nainstalovany prihradky, schranka na
potraviny a police, viz obrazky vyse.

Nejchladnéjsi sekce — Chill
(neni u véech modelt)

Zéna zobrazena nize je doporuéena ke skladovani masa, ryb, dribe-
Ze, apod.; neskladujte zde ovoce a zeleninu, nebot mohou zmrznout.

obr.16
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Indikator teplota v nejchladnéjsi z6né

(neni u véech modelt)

Nékteré modely jsou vybavené indikatorem teploty nejchladnéjsi zény
v chladicim prostoru, abyste mohli kontrolovat primérnou teplotu.
Tento symbol oznacuje nejchladnéj$i zénu chladnicky. (obr17)

Zkontrolujte, zda je na indikatoru jasné vidét napis OK. (obr.18)

Pokud se napis nezobrazi, znamena to, ze teplota je prili§ vysoka:
nastavte nizsi teplotu a pockejte pfiblizné 10 hodin. Zkontrolujte indika-
tor: pokud je to nutné, provedte nové nastaveni.

O

Poznamka:

Pokud vlozite do spotiebice velké mnozstvi potravin, nebo ¢asto
otvirate dvifka, je normalni, Ze indikator nezobrazi OK. Pockejte
nejméné 10 hodin pfed nastavenim nizsi teploty.

Umistujte rdzné potraviny do rdznych oddili podle nize uvedené tabulky

+Potraviny s pfirodnimi konzervacnimi

latkami, jako jsou dzemy, dzusy, napoje,

koreni.
Neuchovavejte-petraviny-podichajichzké:
*Ovoce, byliny a zelenina by mély byt umlstény
samostatné do kose na ovoce a zeleninu.

*V chladnicce neuchovavejte banany, cibuli,
brambory, ¢esnek.

Dvefe nebo dverni
prihradky chladnicky

Zasuvka na ovoce a
zeleninu (zasuvka na
salat)

Police lednice — uprostred *Mlécné vyrobky, vejce

«Potraviny, které neni potfebné vatit, jako jsou

Police chladnicky - hotova jidla, delikatesy, zbytky.

nahore

*Potraviny pro dlouhodobé skladovani.

*Spodni zasuvka na syrové maso, dribez, ryby.
*Prostfedni zasuvka na mrazenou zeleninu,
hranolky.

+Horni podnos na zmrzlinu, mrazené ovoce,
mrazené pecivo.

Zasuvkalzasobnik
mraznicky

( Mrazici zéna )
Doba skladovani mrazenych potravin je pfiblizné jeden mésic.
Pouzijte tabulku uvedenou nize pro mrazici prostory.

MraZeni je mozné pouze v téchto prostorach

( Praktické rady )

Umistéte potraviny na prihradky v homogennim poradi se zajisténim
dostate¢né cirkulace vzduchu a chlazeni.

*Vyhnéte se kontaktu mezi pokrmy a zadni sténou chladiciho
prostoru spotrebice.

* Nevkladejte potraviny, které mohou zpUsobit znehodnoceni jiz vioze-
nych potravin a zvysit spotfebu energie.

* Pfed vlozenim potravin odstrarte obaly z prodejny.

* Nedaveijte potraviny do nadob, pokud jste je predem nevycistily.
*Neblokujte ventilaéni otvory chladného vzduchu potravinami.

* Nezakryvejte sklenéné prihradky na zeleninu pro zajisténi spravné
cirkulace vzduchu.

*V mrazicim prostoru neskladujte lahve, nebot mohou prasknout.

*V pripadé dlouhodobého vypadku energie nechte dvirka zavre-
na, aby zlstaly potraviny co nejdéle v chladu.

¢ Instalace spotrebice na teplém a vlihkém misté, s castym otvi-
ranim a skladovani velkého mnozstvi zeleniny muze zpuisobit
kondenzaci vody a ovlivnit provoz spotiebice.

* Abyste zabranili nadmérné spotiebé elektrické energie, vyhnéte
se ¢astému a dlouhodobému otvirani dvitek.

*Doporucuje se nastavit teplotu v chladni¢ce na 4°C a v

mrazni¢ce pokud mozno na -18°C.

U vétsiny kategorii potravin je nejdel$i doba skladovani v
chladni¢ce dosazena pfi nizsich teplotach. Vzhledem k tomu, Ze
nékteré konkrétni produkty (jako Cerstvé ovoce a zelenina), pokud
jsou pfitomny, mohou byt po$kozeny chladné&j$imi teplotami,
doporucuje se uchovavat je v zasuvkach. Pokud nejsou pfitomny,
udrZujte primérné nastaveni termostatu.

*Pokud jde o zmrazené potraviny, podivejte se na dobu skladovani
uvedenou na obalu potravin. Tato doba skladovani je dosazena
vzdy, kdyz nastaveni respektuje referenéni teploty oddilu
(jednohvézdickovy -6°C, dvouhvézdickovy -12°C, tfihvézdiCkovy
-18°C).

* Potraviny musi byt Cerstvé.

* Zmrazujte malé mnozstvi potravin najednou pro rychlé zmrazeni.
Nikdy neprekracujte maximalni mnozstvi uvedené na vyrobnim $titku.
* Béhem mrazeni neotvirejte dvitka mraznicky.

* Potraviny neprodysné zabalte.

* Oddélte mrazené potraviny od jiz zmrazenych.

* Oznacte baleni nebo nadoby pro lepsi identifikaci potravin.

* Po rozmrazeni potraviny jiz nezmrazujte a co nejrychleji je spotrebuj-
te.

Poznamka:

*Spotiebice bez displeje

Bézné neni nutné upravovat nastaveni termostatu. Pouze v pfi-
padé nadmérného chlazeni potravin v chladicim prostoru jemné
natocte ovlada¢ termostatu smérem k 0. (obr.19)

Poté vratte ovlada¢ na bézné nastaveni.
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Spotrebice s displejem

Viz displej zapnuti/vypnuti

Pro spotrebiCe s mrazicim prostorem NO FROST, aktivujte funkci
SUPER FREEZING 8 hodin pred vioZenim potravin.

U ostatnich spotiebicl aktivujte funkci SUPER FREEZING v dobé
vloZeni potravin.

( Odmrazovani chladiciho prostoru )

Béhem bézného provozu se chladnicka odmrazuje automaticky.
Neni nutné vysouset kapky vody na zadni sténé ani odstrarfiovat na-
mrazu (v zavislosti od funkénosti).

Voda se zachycuje v zadni ¢asti a odtéka pres otvor nad kompresor,
kde se pomoci tepla z kompresoru odpafi.

* Udrzujte odtokovy otvor (obr.20) Cisty a bez prekazek pro snadné
odtékani vody.

Odmrazovani mraziciho prostoru
(statické spotrebice bez technologie NO-FROST)

Pokud vrstva namrazy v mrazni¢ce presahne 3 mm, doporuéuje-
me spotiebi¢ odmrazit, nebot nadmérna tloustka namrazy zvysuje
spotiebu elektrické energie.

1) Otocte ovladac¢ do pozice ,0“ (obr.21)

2) Odpojte pfivodni kabel.

3) Vyjméte mrazené potraviny a do¢asné je uskladnéte na chladném
misté.

4) Nechte dvitka mraznicky oteviena k urychleni odmrazovani.

5) Zachytte vodu na dné spotrebice.

6) Mrazni¢ku vysuste.

7) Opét pripojte pfivodni kabel a nastavte ovlada¢ termostatu do
pozadované pozice.

8) Pred vlozenim potravin chvili vyckejte.

Upozornéni:

Vyhnéte se pouziti otevieného ohné nebo elektrickych spotfebicu, jako
jsou ohrivace, parni Cistice, svicky, olejové lampy apod. k urychleni
odmrazovani.

Neoskrabujte ndmrazu nozem ani ostrymi predméty. Mohly byste
poskodit chladici okruh, vyte¢eni kterého mize zpUsobit pozar nebo
zranéni o¢i.

[ Odmrazovani mraziciho prostoru j
(Spotfebice NO-FROST)

Odmrazovani je automatické.

( Osvétleni (podle modelu) )

Vyména Zarovky

Pro vyménu zarovky nastavte ovladac¢ termostatu do pozice 0 a odpoj-
te pfivodni kabel. Sundejte ochranny kryt (obr. 22), vymérite Zarovku
za stejny typ podle parametrd uvedenych na krytu.

— o —
Upozornéni:

* Zarovka dodavana s timto spotiebic¢em je ,,specialni zarovka“
pouzitelna pouze pro tento spotiebié. Tato ,,specialni Zarovka“
neni vhodna pro domaci osvétleni.

* Nedotykejte se zarovky, pokud dlouho svitila, nebot mize byt
prili$ horka.

LED osvétleni (Pokud je)

Pokud je spotfebi¢ vybaveny LED osvétlenim, kontaktujte Servisni stre-
disko pro vyménu.

Ve srovnani s klasickymi zarovkami ma LED del$i Zivotnost a je neza-
vadna v{¢i zivotnimu prostredi.

( Cisténi )

Poznamka:

» Pfed kazdou ¢innosti odpojte zastréku od sitové zasuvky, abyste
zabranili zasaZeni elektrickym proudem.

« Nelijte vodu pfimo do nebo na spotfebi¢. MiiZete tim zpUsobit
oxidaci nebo poskozeni elektrické izolace.

Dulezité:
Abyste zabranili poskozeni vnitiniho povrchu a plastovych dild,
dodrzujte nasledujici doporuéeni:

« Utf'ete oleje z potravin z plastovych komponentd.

« Vnitfni vybaveni, tésnéni a vnéjsi dily muzete Cistit utérkou a rozto-
kem teplé vody a jedlé sody nebo neutrélniho saponatu. Nepouzivejte
rozpoustédla, amoniak, bélidla ani drsné prostfedky.

* Vyndejte pfisluSenstvi, pfihradky, z chladnicky a z dvifek. Umyjte je v
teplé vodé se saponatem. Oplachnéte a dukladné vysuste.

* Na zadni sténé spotiebi¢e se mize hromadit prach, ktery muzete po
vypnuti a odpojeni spotfebice od elektrické sité odstranit vysavacem.
Zvysi se tim Uspora elektrické energie.

Pro lepsi Usporu energie doporu¢ujeme:

* Instalujte spotfebi¢ mimo zdroje tepla na dobie vétrané misto a
nevystavujte jej pfimému sluneénimu zareni.

* Nevkladejte do spotiebice horké pokrmy, abyste zabranili zvySe-
ni vnitini teploty a tim nepretrzitému chodu kompresoru.

* Nedavejte na sebe pfili§ mnoho potravin, abyste nebranili sprav-
né cirkulaci vzduchu.

* Odmrazujte spotrebic v pfipadé silné vrstvy namrazy (viz kapito-
lu Odmrazovani) k lepSimu pfenosu chladu.

*V pripadé vypadku elektrické energie nechte dvirka spotiebice
zaviena.

* Otvirejte dvirka spotfebice co nejméné.

* Nenastavujte termostat spotfebice na zbyte€né nizké teploty.

* Odstraiite prach ze zadni strany spotiebice (viz kapitolu Cisténi).
« Bez odmrazovani (Total No Frost) Audy (s displejem na dvefich):
vyjméte vSechny kose z mraznicky.

« Bez odmrazovani (Total No Frost) (s vnitfnim uzivatelskym rozhranim
pro chladnicku a knoflikovym ovladacem pro mrazniku): vyjméte
kose z mraznicky, ale ponechte tam dolni zasuvku.

o Model fara gheat a: indepartat i restul cosurilor din compartimentul
congelatorului, insa ment inet i pozit ia sertarului inferior.

« Beznamrazovy model: vyjméte koSe z mraznicky, ale ponechte tam
dolni zasuvku.

¢ VSechny normalni statické modely: vyjméte vSechny koSe z
mraznicky.
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Béhem provozu spotrebic¢e mlzete slySet urcité zcela bézné zvuky,
jako jsou:

* Huceni, bézi kompresor.

* Vréeni, Susténi a syceni, chladivo proudi trubkami.

» Cvakani a klikani, spinaci proces kompresoru.

Drobné rady k odstranéni vibraci:

* Spotebi¢ nestoji rovné: Nastavte pomoci nozicek.

* Nadoby se vzajemné dotykaji: Vyhnéte se kontaktu mezi nadobami.
* Spotrebit je v kontaktu: Instalujte spotfebice ve spravné vzdalenosti
od nabytku nebo jinych elektrickych spotiebicu.

« Supliky, pfihradky, koge vibruji: Zkontrolujte spravnou instalaci vnitf-
niho vybaveni.

Poznamka:

Chladici plyn vytvafi Sum i kdyz kompresor nebézi; nepredstavuje
to zavadu, je to zcela normalni.

Pokud slysite cvakani uvnitf spotiebice, je to normalni z divodu
roztahovani riiznych materiald.

Smér otvirani dvifek mizete zménit podle potieby na otvirani z levé
nebo pravé strany.

Poznamka:
* Zménu sméru otvirani dvifek musi provést kvalifikovany servisni

technik.
* Zména sméru otvirani dvifek neni zahrnuta v zaruce.

!

1 hodina



https://manualsfile.com

10

1
¥

11

12

13

14

15 3

16

17

Pokud spotfebi¢ nebudete del$i dobu pouzivat:

1) Vypnéte jej (viz Obsluha).

2) Odpojte zastréku od sitové zasuvky nebo vypnéte jistic.
3) Spotiebic vycistéte.

4) Nechte dvitka oteviena.
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Problém Mozna pri¢ina Reseni

Chladnicka a mraznicka dostatecné nechladi.* Dvifka nejsou zavfena.
« Casté otvirani dvitek.

* Zkontrolujte, zda jsou dvitka zaviena spravné.

* \/yhnéte se otvirani dvifek na dlouhou dobu.

« Nespravné nastaveni teploty. * Zkontrolujte nastaveni ovladace termostatu a
pokud je to mozné, zvolte nizsi nastaveni (viz
Nastaveni teploty)

« Nadmérné naplnéni chladni¢ky a mrazni¢ky. * Pockejte na stabilizovani teploty chladni¢ky

nebo mraznicky.

* Zkontrolujte, zda je teplota okoli v souladu s

parametry uvedenymi na vyrobnim $titku (viz

Instalace).

* Pfivodni kabel neni spravné pfipojeny.

* Zkontrolujte, zda neni spotiebi¢ vypnuty (viz

Nastaveni teploty)

* Zkontrolujte, zda je v elektrické siti proud.

« Zadni sténa spotfebie je pfili§ blizko zdi.  * Pfemistéte spotfebi¢ dal od stény (viz Insta-

lace).

« PFilis nizka okolni teplota.

* V siti neni elektricky proud.

Na dné chladiciho prostoru jsou kapky vody. * Spotreblce bez NoFrost: ucpana odtokova  Vycistéte trubku paratkem pro odtok vody.

* Nedostate¢na cirkulace vzduchu. * Zkontrolujte, zda sklenéna prihradka netla¢i na
zeleninu, coz by brénilo v cirkulaci vzduchu.

* Zelenina a ovoce obsahuji mnoho vihkosti. ¢ Zabalte ovoce a zeleninu do plastovych oball
jako je sacek nebo plastova nadoba.

* Pfitomnost kondenzatu v odtokové trubce. « To je normalni: teplota je vySsi pro zabranéni

Teplota nékterych vnéjSich casti je vysoka. V)
tvorby kondenzace na uréitych ¢astech.

Kondenzace na vnéjsi strané. « Prili§ vihké okolni prostredi. * Umistéte spotrebi¢ do méné vihkého prostredi.

POKUD NEMUZETE ODSTRANIT PROBLEM, KONTAKTUJTE SERVISNi STREDISKO, POSKYTNETE TYP ZAVADY A INFORMACE Z VY-
ROBNIHO STITKU SPOTREBICE, KTERY SE NACHAZI UVNITR CHLADICIHO PROSTORU:

* Model vybaveni.
« Cislo série.
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Vymeénitelny svételny zdroj (pouze LED), vyménu

%5 musi provést odbornik

Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj s tfidou energetické ucinnosti G.

ZARUKA

Minimalni zaruka je: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi, 1 rok
pro Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let pro Norsko, 1 rok pro Maroko, 6 mésicl pro
AlZirsko, pro Tunisko neni vyZadovana Zadna pravni zaruka.

DOSTUPNOST NAHRADNICH DILU 1

Termostaty, teplotni ¢idla, desky plo$nych spojl a zdroje svétla, po dobu alespori sedmi let poté, co
byl na trh uveden posledni kus daného modelu;

Dverni kliky, dvefni zavésy, pfihradky a ko$e po dobu alespor sedmi let a tésnéni dvefi po dobu
alespon deseti let poté, co byl na trh uveden posledni kus daného model

Dalsi informace o produktu naleznete na adrese https://eprel.ec.europa.eu/ nebo naskenujte QR na
energetickém stitku dodaném se zafizenim

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc, navstivte nade webové stranky: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekci ,, websites “ vyberte zna¢ku vadeho produktu a vasi zemi. Budete
pfesmeérovani na konkrétni webovou stranku, kde najdete telefonni Cislo a formular pro kontaktovani
technické pomoci.
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Dakujeme, Ze ste si zakupili tento spotrebié.

Pred pouzitim chladnicky si pozorne precitajte tento navod na obsluhu, aby ste maximalne vyuzili jeho funkcie.

Odlozte si navod a kompletni dokumentaciu od spotrebi¢a na bezpe¢nom mieste pre pripadné pouzitie v budtcnosti alebo pre
pripadného d'alSieho majitel'a.

Tento spotrebic je urceny vyhradne na pouzitie v domacnosti alebo pre podobné pouzitie ako su:

- zamestnanecké kuchynky v predajniach, kancelariach alebo v inom pracovnom prostredi.

- na farmach, host'ami hotelov, motelov a vinom podobnom ubytovacom zariadeni.

- na miestach pre pripravu ranajok (B & B)

- pre caterignové sluzby a podobné vyuzitie okrem komeréného prostredia.

Tento spotrebi¢ sa musi pouzivat na uskladnenie potravin, akékolvek iné pouzitie je nespravne a nebezpecné a vyrobca nenesie
zodpovednost za poskodenie v pripade nespravneho pouzitia. Dodrziavajte zaru¢né podmienky.

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

V chladni¢ke sa nachadza chladivo (R600a: izobutan) a izolany plyn
(cyklopentan), ktoré su Setrné k Zivotnému prostrediu, ale lahko sa vznietia.
Aby ste zabranili nebezpenym situaciam, dodrziavajte nasledujuce pokyny:
* Pred akoukolvek manipulaciou so spotrebicom, odpojte privodny kabel zo
Zasuvky.

» Systém chladenie umiestneny za a vo vnutri chladni¢ky obsahuje chladivo.
Preto zabrante poskodeniu potrubia.

* Pokial dbjde k uniku chladiva, nedotykajte sa zasuvky a nepouzivajte
otvoreny ohen. Otvorte okno a vyvetrajte. Potom zavolajte servisné stredisko a
poziadajte o opravu.

* Namrazu neskrabte nozom alebo ostrymi predmetmi. Mohlo by déjst’ k
poskodeniu okruhu chladiva a vyte€ené chladivo méze spdsobit’ poziar alebo
poskodenie zraku.

* Neinstalujte spotrebi¢ vo vlhkom, mastnom alebo prasnom prostredi,
zabrarite pdsobeniu priamych sine¢nych lu€ov alebo vody.

* Neinstalujte spotrebi€ blizko zdrojov tepla alebo horfavych materialov.

* Nepouzivajte predizovaci kabel alebo adaptér.

* Netahajte a neohybajte privodny kabel, nedotykajte sa zasuvky mokrymi
rukami.

* VWyhnite sa poskodeniu zastréky alebo privodného kabla; mohlo by déjst k
urazu elektrickym pridom alebo poziaru.

* Odporuc¢ame udrziavat' zastréku v Cistote. Nanosy prachu na zastréke mdzu
spésobit’ poziar.

* NepouzZivajte Ziadne mechanické zariadenia na zrychlenie procesu
odmrazovania.

* Na zrychlenie procesu odmrazovania v ziadnom pripade nepouzivajte
otvoreny ohen alebo elektrické zariadenia, ako su ohrievace alebo parné
CistiCe, svie€ky, olejové lampy a podobne.

* Nepouzivajte ani neukladajte horlavé spreje, ako su farby v spreji, blizko
chladni¢ky. Mohlo by dbjst’ k vybuchu alebo poziaru.
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* Vo vnutri priestoru na uskladnenie potravin nepouzivajte elektrické
spotrebiCe, ak sa nejedna o spotrebice, ktoré odporuca vyrobca.

* Neskladujte horfavé alebo vysoko prchavé latky, ako su éter, benzin, LPG,
propan, spreje, lepidla, Cisty alkohol atd. Tieto latky by mohli spésobit’ vybuch.
+ V chladni¢ke neskladujte lieky alebo materialy uréené pre vyskum. Pokial
chcete skladovat material, ktory vyzaduje presné riadenie teploty, méze dojst
k jeho znehodnoteniu alebo mbéze ddjst’ k nekontrolovanej reakcii, €o méze
predstavovat’ riziko.

» Otvory na ventilaciu spotrebi¢a alebo skrine, v ktorej je spotrebi¢ zabudovany,
udrziavajte volné (nezablokované).

* Na hornu stranu spotrebi¢a neodkladajte predmety alebo nadoby s vodou.

» Chladni¢ku neopravujte svojpomocne. VSetky opravy musi vykonavat iba
kvalifikovany opravar.

Tento spotrebi¢ méze byt pouzivany detmi vo veku od 8 rokov a osobami s
mentalnymi poruchami len pod dozorom zodpovednej osoby starSej ako 18
rokov.

Tieto zodpovedné osoby rozumeju navodu na obsluhu a bezpeénému
pouzivaniu tohto spotrebi¢a. Udrzba a &istenie spotrebi¢a nesmie byt
vykonavana detmi bez dozoru dospelej osoby.

Otacanim ovladaca termostatu proti smeru hodinovych ruciciek déjde k
cvaknutiu a vypnutiu spotrebica.

Uistite sa, Ze je zasuvka kompatibilna so zastr¢kou spotrebica. Ak to tak nie
je, poziadajte o vymenu zasuvky kvalifikovaného elektrikara; nepouzivajte
predizovaci kabel ani viacnasobné zasuvky.

* Po instalacii spotrebiCa zaistite, aby zostali privodny kabel a zasuvka lahko
pristupné.

Nedotykajte sa vnutornych €asti mrazni¢ky vihkymi alebo mokrymi rukami, lebo
to moze spbsobit’ ,popalenie“ mrazom.

Vyhnite sa pouzitiu otvoreného ohna alebo elektrickych spotrebicov, ako

su ohrievaCe, parné CistiCe, sviecCky, olejoveé lampy atd. na zrychlenie
odmrazovania. Nezoskrabujte namrazu nozom ani ostrymi predmetmi. Mohli
by ste poskodit' chladiaci okruh, vytecenie ktorého mboze spdsobit’ poziar alebo
poranenie oCi. Tento spotrebi¢ obsahuje UV ZzZiari¢. Nepozerajte sa priamo do
svetelného zdroja.

v pripade volne stojaceho spotrebica: ,tento chladiaci spotrebi¢ nie je
uréeny na pouzitie ako vstavany spotrebic".

( Likvidacia starého spotrebi¢a )

Tento spotrebié je oznageny v sulade s Eurépskou smernicou 2012/19/EU o starych
elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ).

OEEZ obsahuju znecistujuce latky, ktoré mézu spdsobit negativne dopady na zivotné
prostredie, taktiez zakladné komponenty, ktoré mézu byt opat’ pouzite. Preto je délezite
venovat' tymto spotrebi¢om Specialnu pozornost' pri ich likvidacii, aby boli zneistujuce
latky spravne zlikvidované a materialy, ktoré mézu byt opat’ vyuzité, boli zrecyklované.
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Ludia hraju vyznamnu ulohu pri zaisteni toho, aby OEEZ nespbsobili problémy v ramci Zivotného
prostredia. Je potrebné dodrZiavat' niekolko zakladnych pravidiel:

- s OEEZ by nemalo byt zaobchadzané ako s beznym domacim odpadom;

- OEEZ by mali byt odovzdané na likvidaciu na prislusnom zbernom mieste obci alebo
registrovanych podnikov.

Vo vacsine Statov mézete pri zakupeni nového spotrebi€a vratit’ stary spotrebi¢ predajcovi, pokial je
zariadenie ekvivalentného typu a funguje na rovnakom principe ako staré zariadenie. Tuto sluzbu
umozfiuje predajca zadarmo.

( Vyhlasenie o zhode )

Umiestnenim znacky c € na produkt deklarujeme na vlastnu zodpovednost zhodu so vSetkymi
poziadavkami EU tykajucimi sa bezpec€nosti, zdravia a zivotného prostredia, ktoré su zakotvené v
legislative a tykaju sa daného produktu.

INSTALACIA

VAROVANIE:

* Neinstalujte tento spotrebi¢ na vihkom ani mokrom mieste, lebo to méze ovplyvnit izolaciu a
sposobit’ netesnosti. TaktieZz to mdze spdsobit kondenzaciu na vonkajsich stenach spotrebica.

* Neumiestiujte spotrebi¢ vonku ani na miesta, kde bude vystaveny zdroju tepla alebo priamemu
slne¢nému Ziareniu. Spotrebi¢ funguje spravne v rozsahu tepldt okolitého prostredia podla tabufky:

—rozs8irena mierna (SN): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 10
°C do 32 °C*;

—NMierna (N): ,tento chladiaci spotrebic je ur€eny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 32 °
c

—Subtropicka (ST): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C
do 38 °C*;

—Tropicka (T): ,tento chladiaci spotrebi€ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 43
oG-
+ (Pozri vyrobny Stitok spotrebica)

* Na spotrebi¢ nestavajte nadoby s tekutinami.

* Poc¢kajte najmenej 3 hodiny po postaveni spotrebi¢a, kym ho uvediete do prevadzky.

1 Uistite sa, ¢i je okolo spotrebi¢a dostato¢ny volny priestor na vetranie. Obrazok (obr. 1) znazornuje
minimalne pozadované vzdialenosti pre inStalaciu spotrebica.

Zachovanim vacsieho volného priestoru od steny zaistite zniZzenie spotreby elektrickej energie.
Pouzitie spotrebi¢a v priestore menSom ako je uvedeny na obrazku nizsie (obr. 1) mdzete spdsobit
nespravnu prevadzku, hluk a poruchy.

—
obr. 1
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2 Ak je to potrebné, nainstalujte distanénu podlozku od steny do
stredu zadnej strany spotrebica, (obr. 2)

obr. 2

3 Pomocou noziciek nastavte rovnovahu spotrebica, aby ste zabranili
vibraciam a hluku (obr. 3). Pokial je predna Cast vy$sie ako zadna,
dvierka sa jednoduchsie zatvaraju.

&

obr. 3

POZNAMKA:

Pokial je vas spotrebi€ z nerezovej ocele alebo s inym Specialnym
povrchom, mdze byt dodavany s ochrannou félii na tomto povrchu.
Na odstranenie tejto félie nepouzivajte ostré predmety.

( Nastavenie teploty bez displeja )

obr. 5

« Nastavenie teplét obidvoch priestorov sa ovlada otocenim ovliadaca
termostatu (obr. 5).

Zvolte pozadovanu teplotu:

* Pre niz8iu teplotu v chladnitke a mraznicke otocte ovlada¢ smerom
k MAXse s o»

« Pre vysSie teploty chladnicky a mraznicky nastavte ovlada¢ smerom
k 0.

Vnutorny ventilator chladnicky
(ak sa v danom modeli nachadza)

Ventilator je automaticky prednastaveny ako vypnuty - OFF.

Pre zapnutie ventilatora stlacte tlacidlo (obrazok 6).

Pre optimalizaciu spotreby energie odporu¢ame zapinat' vnatorny
ventilator iba v pripade, Ze teplota okolia presahuje 28/30°C.

( Pripojenie k elektrickej sieti )

Po doruéeni postavte spotrebic¢ vertikalne a pockajte najmenej 2 - 3
hodiny, kym ho pripojite k elektrickej sieti. Pred pripojenim zastréky k
sietovej zasuvke sa uistite:

« Ci je zasuvka uzemnena a v stlade s platnymi predpismi.

« Ci zasuvka znesie maximalnu pridovu zataZ spotrebica, podla
udajov na vyrobnom §titku spotrebica.

« Ci je napéjacie napatie v rozsahu uvedenom na vyrobnom &titku
spotrebica.

« Privodny kabel nestlacajte ani nepricvaknite.

« Kabel pravidelne kontrolujte a v pripade potreby ho musi vymenit’
kvalifikovany elektrikar.

« V/yrobca nenesie Ziadnu zodpovednost v pripade nedodrzania
bezpeénostnych pokynov.

( Uvedenie spotrebi¢a do prevadzky )

Odstrante vSetky obalové materialy zo spotrebi¢a a vy¢istite ho
roztokom Cistej vody a jedlej sody alebo neutralnym Eistiacim
prostriedkom. Po instalacii pockajte 2 - 3 hodiny pre stabilizaciu
spotrebia na beznu prevadzkovu teplotu, kym viozite Cerstvé alebo
mrazené potraviny do spotrebica.

V pripade odpojenia privodného kabla pockajte najmenej 5 mindt,
kym ho opét pripojite. Teraz je spotrebi€ pripraveny na pouzitie.

Zapnutie / Vypnutie
(s vnatornym oto¢nym ovladacom)

« Termostat na ovladanie spotrebi¢a sa nachadza vo vnutri
chladiaceho priestoru (obr. 4). Otocte ovladacom termostatu za
poziciu ,0“. Po otvoreni dvierok sa rozsvieti osvetlenie. Oto¢enim
ovladaca na poziciu ,0“ spotrebi¢ celkom vypnete.

obr. 4

obr. 6

LED UVA
(ak sa v danom modeli nachadza)

LED UVA aktivuju titanovy filter, ktory produkuje fotokatalyck
reakciu, ktora zni¢i baktérie vo vzduchu vo vnutri chladnicky.

Tato reakcia funguje, ked su dvierka chladnicky zatvorené, aby sa
zabranilo Uniku ¢isteného vzduchu.

Pri modeloch s ventilatorom (statické a Frost Free) je filter
zabudovany v SKY ventilatore a funguje vzdy, ked je kompresor
zapnuty.

V modeloch Total No Frost je filter zabudovany v priehradke SKY a
funguje vzdy, ked je kompresor zapnuty.

Filter je trvaly, a preto ho nie je potrebné menit’.

Antibakterialny systém musi byt vypnuty pocas skusky spotreby
energie.

obr.7

SK175


https://manualsfile.com

Zapnutie a vypnutie
(s vnutornym pouzivatelskym rozhranim a NFC)

Ovladaci panel

1. Ukazovatel teploty
2. Ovladanie teploty
3. Vypina¢

4. Kru¢ SmartTouch

Zapnutie spotrebica

Zapojte spotrebi¢ do zasuvky. Pokial nesvieti Zziadny ukazovatel
teploty, stlacte vypinac¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolneni vypinaca (3)
sa rozsvieti kontrolka teploty a spotrebi¢ zapipa.

Vypnutie spotrebica

Stlacte vypina¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolneni vypinaca ukazovatel
teploty zhasne a spotrebi€ zapipa. Pokial déjde k vypadku napajania,
po obnoveni napajania sa spotrebi€ zapne a pouzije naposledy
uloZené nastavenie.

( Nastavenie teploty )

Stlacte a pridrzte tla¢idlo nastavenia teploty, pokym nedosiahnete
pozadovanu uroven, kde 1 je najvyssia teplota a 4 je najnizSia
teplota. Za normalnych okolnosti odporu¢ame pouzit prostredné
nastavenie (Uroven 2).

Zapnutie / Vypnutie 1 2 3 4
Stlacte tlacidlo (2) pocas 2 sekind. Zmeni sa uroven teploty

Zapnutie / Vypnutie 1 2 3 4

Ponuka rozsireného nastavenia
Pouzite tGto ponuku pre nastavenie prostrednej Grovne.

Zapnutie / Vypnutie 1 {:%:} 3 4
Stlacte tlacidlo (2) na viac ako 2 sekundy. Po uvolneni tlacidla
bude kontrolka (2) blikat'.

Zapnutie / Vypnutie 1 2 £33 4
Pri dalSom stlaceni tlacidla (2) na menej ako 2 sekundy bude
nastavena prostredna uroveni. Tato funkcia sa opakuje v cyklu vzdy,

ked stlacite tlacidlo.

Zapnutie / Vypnutie {E:} 2 3 4

Pokial nestlacite tlacidlo (2) na viac ako 5 sekund, nastavenie bude
ulozené.

Zapnutie / Vypnutie 1 2 3

Nastavenie Urovne teploty v roz8irenom nastaveni sa meni od
najvyssej teploty po najnizsiu, tzn. 2/2.1/2.3/2.4. To znamen3, Ze pre
kazdu hlavnu Groveri su 4 nizsie Grovne.

Vystraha otvorenych dvierok:

Ak su dvierka otvorené dlhsie ako 90 sekund, ozve sa zvukovy
signal. Ked ho chcete vypnut, stadi zatvorit dvierka alebo stlacit
tlacidlo 2.

SMART TOUCH

Tento spotrebi¢ je vybaveny technolégiou Smart Touch, ktora
vam pomaha spotrebic¢ ovladat cez aplikaciu, smartfonom s
opera¢nym systémom Android a vybavenym funkciou NFC
(Near Field Communication).

« Stiahnite si do smartfénu aplikaciu Candy simply-Fi.

Aplikacia Candy simply-Fi funguje na zariadeniach
s operacnym systémom Android a iOS pre tablety
a smartfony. Avsak mézete komunikovat’ so
spotrebi¢om a vyuzivat’ potencial pontkany Smart
Touch len zo smartfénov s operaénym systémom
Android a vybavenych funkciou NFC podfa
nasledujucej funkénej schémy:

Smartfén Android s Interakcia so

technolégiou NFC spotrebicom + obsah

Smartfén Android bez Len obsah

technolégie NFC

Tablet Android Len obsah

Apple iPhone Len obsah

Apple iPad Len obsah
FUNKCIE

Hlavné funkcie dostupné pri pouzivani aplikacie su:

Fine Temperature Level Setting - pre nastavenie teploty po
medzistuptioch (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

Smart Boost - aktivacia pridavného chladenia pre rychle
vychladenie chladni¢ky a mraznicky.

Eco Mode - automaticky nastavi celu chladni¢ku na uroven
2 (+5°,-18°)

My Statistic - Statistiky chladenia a typy pre uc¢innejSie
vyuZivanie spotrebica.

Smart Care - priamy odkaz na pouZivatel'skou priru¢ku a
online napovedu.

Prechadzanim aplikaciou v DEMO rezime poznajte
vSetky podrobnosti funkcii Smart Touch alebo prejdite
na: www.candysmarttouch.com

AKO POUZIVAT SMART TOUCH
PRVE POUZITIE - registracia spotrebi¢a

+ Na svojom smartféne prejdite na ponuku ,Nastavenia“ a
v ponuke ,Bezdrétové pripojenie siete” aktivujte funkciu
NFC.

V zavislosti od modelu smartfénu a verzie operaéného
systému Android méze byt postup aktivacie funkcie
NFC rézny. Podrobnosti najdete v priru€ke smartfonu.

+ Stla¢enim na 2 sekundy zapnite tla¢idlo Smart Touch na
pouzivatel'skom rozhrani. Tym sa aktivuje anténa NFC na
Sky Led. Rozsvieti sa znacka Smart Touch.

<

YOLCH

+ Spustte aplikaciu, vytvorte si profil a registrujte spotrebic
podla pokynov na displeji telefonu alebo podla ,Skratenej
priru¢ky“ na spotrebici.
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Dalsie informacie, asto kladené otazky a video na
jednoduchu registraciu st dostupné na:
www.candysmarttouch.com/how-to

DALSIE POUZITIE = bezné pouzitie

« Vzdy, ked chcete obsluhovat spotrebi¢ pomocou aplikacie,

Sprava a ovladanie spotrebic¢a cez aplikaciu je mozna

iba ,,z malej vzdialenosti“: to znamena ze nie je mozné
vykonavat’ dialkové ovladanie (napr. z inej miestnosti,
mimo budovy).

musite najskor zapnut rezim Smart Touch zapnutim tlacidla

Smart Touch.

rezimu) a Ze ste aktivovali funkciu NFC. Potom vykonajte
vy$8ie uvedené kroky.

Ak chcete aktivovat funkciu (napr. Smart Boost), vyberte ju
aplikécii.

Postupujte podla pokynov na displeji telefonu a DRZTE
TELEFON na logu Smart Touch na Sky Led pocas
pouzivania aplikacie.

Umiestnite smartfén tak, aby anténa NFC na zadnej
strane bola pri logu Smart Touch na spotrebici (podla
nizSie uvedeného obrazka).

Pokial nepoznate umiestnenie svojej antény NFC,
pomalym kruhovym pohybom pohybujte smartféonom
nad logom Smart Touch, pokial’ aplikacia nepotvrdi
pripojenie. Aby bol prenos udajov tispesny, je dolezité
UDRZIAVAT SMARTFON NA OVLADACOM PANELI
NIEKOLKO SEKUND, POKIAL PREBIEHA PROCES;
sprava na zariadeni vas bude informovat’ o spravhom
vysledku a informuje vas, kedy mézete smartfon
oddialit’.

Hrubé puzdro alebo kovové nalepky na telefone
moézu ovplyvnit’ alebo branit’ prenosu tdajov medzi
spotrebi¢om a telefonom. V pripade potreby ich
odstrante.

Vymena niektorych sucasti smartfonu (napr. zadny
kryt, batéria atd’.) za neoriginalne sucasti méze
sposobit’ odstranenie antény NFC a branit’ tak funkcii
aplikacie.

Skontrolujte, ¢i ste odomkli telefon (prepli z pohotovostného

obr.9

Zapnutie a vypnutie
(s vnutornym pouzivatel'skym rozhranim pre chladni¢ku
a tla¢idlovym ovladadom pre mraznic¢ku)

Pouzivatelské rozhranie

v 1. Panel nastavenia

obr.10

2. TLACIDLO NASTAVENIA C
Stlacte toto tlacidlo pre nastavenie prevadzkovej teploty
chladnicky a zvolte rezim Super.

3. FUNKCIA DISPLEJA

A) Super mrazenie: Zapnuty LED ukazovatel znamena
spustenie super mrazenia. V opa¢nom pripade je mrazenie
vypnuté.

B) Nastavenie teploty chladiaceho oddielu. Cislo, pod ktorym
LED ukazovatel svieti, je vZdy teplota nastavenia.

4, PODMIENKY PREVADZKY

Po zapnuti sa v8etky LED kontrolky na panely na 1 sekundu
rozsvietia a spotrebi¢ pracuje s rovnakym nastavenim (rezim a
teplota), na ktoré bol naposledy nastaveny. Pokial je zapnuty
prvykrat, spusti sa s predvolenom nastaveni.

5. Super mrazenie

1) Zapnite rezim Super mrazenia

Ak chcete zmrazit potraviny v kratkom ¢ase, mézete pouzit
rezim Super mrazenia.

Stlacte tlacidlo C na dlhsie ako 3 sekundy pre aktivaciu rezimu
Super mrazenia. Lavy LED ukazovatel sa rozsvieti.

2) Ukoncenie rezimu Super mrazenia

Rezim Super mrazenia ukongite takto:

Stlacte tlacidlo C na dihsie ako 3 sekundy pre vyber iného
nastavenia.

Cas prevadzky v rezime Super mrazenia je viac ako 50
hodin.

3) Spotrebi¢ bude pracovat s nastavenim vybranym pred
vyberom rezimu Super mrazenia. Lavy LED ukazovatel
zhasne.

4) V rezime Super mrazenia nie je mozné zmenit nastavenie
teploty chladnicky stlacenim tlacidla C. Pri pokuse o zmenu
bude lavy LED ukazovatel blikat po¢as 3 sekund, aby vas
upozornil na nespravne fungovanie.

6. Nastavenie teploty chladiaceho oddielu

V inom reZime, ako je rezim Super mrazenia opakovane
stlacajte tlacidlo C; nastavenie teploty bude sa menit v cykle
,2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C*. Pokial stlacite jedenkrat, teplota sa
zmeni raz; Cislo, pod ktorym LED ukazovatel svieti, je vzdy
teplota nastavenia.
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Uzito¢né rady:
Pre vyber nastavenia teploty chladnicky sa riadte nizSie
uvedenou tabulkou.

Teplota okolia Odporucana teplota
Leto (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normalna 4°C

Zima (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funkcia paméti po vypnuti napajania

Nastavenie v okamihu, ked' sa vypne napdjanie, sa ulozi

do pamaéti a spotrebi¢ po obnoveni napajania znovu zacne
automaticky fungovat s takym nastavenim, aké bolo v okamihu
vypnutia napajania.

8. Funkcia ochrany oneskorenia

Spotrebi¢ ma funkciu, ktora zaistuje oneskorenie pre spustenie
kompresora po zastaveni, a tym ho chrani. Cas od zastavenia
kompresora do dalSieho spustenia kompresora musi byt
aspon 5 minut.

9. Ako odstranit’ poruchu
1). Ak je chybny teplotny snima¢ chladnicky, LED ukazovatel
pod ¢islom 2 bude nepretrzite blikat.

2). Ak je chybny snima¢ odmrazovania, LED ukazovatel pod
Cislom 3 bude blikat nepretrzite.

3). Ak je chybny snimac teploty okolia, LED ukazovatel pod
Cislom 4 bude blikat nepretrzite.

4). Ak je chybna komunikacia medzi pouzivatel'skym rozhranim
a zakladnou doskou, vSetky LED ukazovatele budu blikat
nepretrzite.

10. Ovladac teploty pre mraziaci oddiel
1). Ovladac nastavenia teploty mraznicky:
L ff

ok %

obr.11

2). Nastavenie teploty mrazni¢ky
Mraziaca teplota mdze byt nastavena zmenou ovladaca, tym
sa zmeni cirkulacia vzduchu medzi mrazni¢kou a chladnickou.

3). Nastavenie teploty mraznicky

a) Teplotu mraziaceho oddielu je mozné nastavit pomocou
ovladaca; teplota postupne stupa, ked ovladacom otacate
zlava doprava.

b) Ked ovladacom uplne otodite doprava, pradenie vzduchu
z mrazni¢ky do chladni¢ky sa zvy$i na maximalnu Uroven;
teplota mraznic¢ky sa zvySi. Pouzivajte preto tento rezim iba
vtedy, ked' je mrazni¢ka prazdna alebo je v nej malo potravin.

c) Ked ovladacom uplne otogite dolava, pradenie vzduchu z
mraznicky do chladni¢ky klesne na minimalnu uroven a teplota
mraznicky klesne. Pouzivajte preto tento rezim iba vtedy, ked
je mraznicka plna potravin. Tento rezim trva max. 8 hodin.

d) Odporucame preto pouZivatelovi otocit ovlada¢ za
normalnych podmienok do strednej polohy, pouzivatel
ale méZe nastavit teplotny rozsah taktiez podla mnozstva
vloZenych potravin.

Tato verzia modelu nie je vybavena Ziadnym nastavenim
pre rozhranie zapnutia alebo vypnutia spotrebi¢a. Jedinym
spdsobom, ako zapnut / vypnut spotrebic, je vytiahnut alebo
zasunut zastréku do zasuvky.

Displej zapnutia / vypnutia
(s digitalnym externym pouzivatel'skym rozhranim)

Pohotovostny rezim spotrebica:

Na vypnutie TOTAL NO FROST spotrebi¢ov zvolte funkciu
mraziaceho priestoru tlaéidlom MODE a pomocou $ipok 7-8
zobrazte symbol -. Pre ostatné spotrebice zvolte funkciu
chladnicky tlac¢idlom MODE a Sipkami 7-8 a zobrazte symbol -.

Poznamka:
Spotrebi¢ zostane napajany az od odpojenia privodného kabla.

SUPER  SMART,
FREEZNG COOL

>

CNONONONGCIONONC)
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( Nastavenie teploty (s displejom) )

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 az +7) pre chladni¢ku a
-18 (rozsah -16 az -22) pre mrazni¢ku.

Po vypnuti na dIhsi ¢as sa spotrebi¢ zapne na skér nastavené
teploty.

*» Funkcia MODE (rezim) ®
Stlacenim tlacidla Mode moéZete nastavit teplotu chladnicky a
mraznicky.

Chladni¢ka

Stla¢enim tlacidla Mode jedenkrat mézete nastavit teplotu
chladni¢ky. MéZete nastavit pozadovanu teplotu pomocou
Sipok 7, 8.

Pozicia 1: najchladnejSie nastavenie;

Pozicia 7: najteplejSie nastavenie.

Pokial je spotrebi¢ typu Total No Frost, po zobrazeni 1 sa
zobrazi H (Dovolenka).
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Mraznicka

Stlac¢enim tlacidla Mode dvakrat moZete nastavit poZzadovanu
teplotu mraznicky: -16, vyssia teplota, -22, niz$ia teplota;
zvolte poZzadovanu hodnotu a pockajte 3 sekundy, teplota je
nastavena.

* Funkcia ECO ® / ®

Aktivaciou tejto funkcie spotrebi¢ optimalizuje spotrebu
elektrickej energie automatickym nastavenim idealnej teploty
pre zaistenie ochrany potravin s najniZz§ou spotrebou energie.
Na vypnutie funkcie Eco stlacte opat tlacidlo.

* Funkcia LOCK (uzamknutie) @ / @

Stlacenim tlacidla Lock sa aktivuje zamok tlacidiel (vetky
prikazy su ignorované). Na deaktivaciu stlacte opat tlacidlo
Lock.

* Funkcia SUPER FREEZING (super mrazenie) @ / ®

Na zamrazenie velkého mnozZstva potravin odporu¢ame
aktivaciu funkcie Super Freezing. Na aktivaciu funkcie stlacte
tlacidlo Super Freezing. Tato funkcia sa aktivuje na 26 az

34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkcia sa automaticky
deaktivuje alebo ju méZete deaktivovat opatovnym stlacenim
tlacidla Super Freezing.

Funkcia Super Freezing nemoéze byt aktivovana s aktivnou
funkciou ECO.

* Funkcia SMART COOL/1CED DRINK

(chladenie napojov) @/ ®
Pre rychle vychladenie napojov vlozZte flase do mraziaceho
priestoru a aktivujte funkciu stlac¢enim tlacidla smart cool/
iced drink.
Spusti sa odpocitavanie 30 minut, po ktorom zaznie 15
minutovy zvukovy signal oznamujuci, Ze flfasa dosiahla idealnu
teplotu. Funkciu mézete vypnut opatovnym stlaéenim tlacidla.

Displej zapnutia / vypnutia
(s digitalnym externym pouzivatelskym rozhranim a WIFI)

Pohotovostny rezim spotrebica:

Na vypnutie TOTAL NO FROST spotrebicov zvolte funkciu
mraziaceho priestoru tla¢idlom MODE a pomocou $ipok 7-8
zobrazte symbol -. Pre ostatné spotrebice zvolte funkciu
chladnicky tlacidlom MODE a Sipkami 7-8 a zobrazte symbol -.

Poznamka:

Spotrebi¢ zostane napajany az od odpojenia privodného kabla.
Pouzitie Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnutiu, nie je
mozné zapnut pohotovostny rezim vzdialene cez aplikaciu,
pretoZze by mohlo déjst k pokazeniu potravin. Av§ak mozete
tuto funkciu zablokovat stlacenim tlacidla ,Wake-Up*, aby

sa chladni¢ka vratila na ECO teplotu do 24 hodin a bola
pripravena, ked sa vratite domov.

obr.13

( Nastavenie teploty (s displejom) )

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 az +7) pre chladni¢ku a
-18 (rozsah -16 az -22) pre mraznicku.

Po vypnuti na dihsi ¢as sa spotrebi¢ zapne na skor nastavené
teploty.

* Funkcia MODE (rezim) ®
Stla¢enim tlacidla Mode mézete nastavit teplotu chladnicky a
mraznicky.

Chladni¢ka

Stlacenim tlacidla Mode jedenkrat moézete nastavit teplotu
chladni¢ky. M6Zete nastavit pozadovanu teplotu pomocou
Sipok 7, 8.

Pozicia 1: najchladnejie nastavenie;

Pozicia 7: najteplejSie nastavenie.

Pokial je spotrebi¢ typu Total No Frost, po zobrazeni 1 sa
zobrazi H (Dovolenka).

Mraznicka

Stlacenim tlacidla Mode dvakrat mozZete nastavit poZzadovanu
teplotu mraznicky: -16, vyssia teplota, -22, niZSia teplota;
zvolte pozadovanu hodnotu a pockajte 3 sekundy, teplota je
nastavena.

* Funkcia ECO @ / ®

Aktivaciou tejto funkcie spotrebi¢ optimalizuje spotrebu
elektrickej energie automatickym nastavenim idealnej teploty
pre zaistenie ochrany potravin s najniZz§ou spotrebou energie.

Na vypnutie funkcie Eco stlacte opét tlacidlo.
Pouzitie Wi-Fi: Mozete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlacenim tlacidla ,Eco Mode" v aplikacii.

* Funkcia WIFI @ / ®

Ak chcete pouzivat spotrebi¢ v rezime Wi-Fi, spotrebi¢ zapnite
a pockaijte, pokym neskonéi odpocitavanie od t9...do...t1,
potom stlacte tlacidlo ,Simply-fy“, pokial sa nezobrazi symbol
Wi-Fi a nezaéne blikat 3 sekundy s 1 sekundovym zhasnutim.
Pokial sa WI-FI pripojenie so spotrebi€¢om nepodari do 5
minut, WI-FI sa vypne. Ak je to potrebné, stlacenim tlacidla
Simply-fy opét rozsviette symbol. Tento symbol bude blikat v
cykloch 1 sekunda zapnuté a 1 sekunda vypnuté. Po pripojeni
k smerovacu zostane symbol WI-FI svietit. Ak nie je pripojenie
k smerovacu, WI-FI symbol zostane blikat 3 sekundy s 1
sekundovou pauzou.

Resetovanie

Pokial nie je k dispozicii WI-FI pripojenie so spotrebi¢om,
vymerfite smerova¢ alebo mdze byt potrebny zasah servisu
alebo resetovanie spotrebi¢a. Funkcia resetovania restartuje
proces pripojenia WI-FI. Na resetovanie WI-FI pripojenia
podrzte stlaené tlacidlo " na 5 sekund, na displeji sa zobrazi
. WI-FI symbol bude blikat v intervale 1 sekundy pre
zobrazenie, ze WI-FI pripojenie bolo resetované. Pokial sa ani
po resetovani nepodari WI-FI pripojenie do 5 minut, WI-FI sa
vypne. Ak je to potrebné, stlacte tlacidlo Simplyfy/Wizard pre
opéatovné rozsvietenie symbolu. Tento symbol bude blikat v 1
sekundovej frekvencii. Nastavenie z displeja produktu mdzete
upravit cez internetovl aplikaciu a naopak, zariadenie si
uchova posledné zmeny vykonané podla datumu objednania.
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* Funkcia SUPER FREEZING (super mrazenie) ® / ®

Na zamrazenie velkého mnoZstva potravin odporu¢ame
aktivaciu funkcie Super Freezing. Na aktivaciu funkcie stlaéte
tladidlo Super Freezing. Téato funkcia sa aktivuje na 26 az

34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkcia sa automaticky
deaktivuje alebo ju moZete deaktivovat opatovnym stlacenim
tlacidla Super Freezing.

Funkcia Super Freezing neméze byt aktivovana s aktivnou
funkciou ECO.

Pouzitie Wi-Fi: MoZete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlacenim tlacidla ,Super Freezing“ v aplikacii.

* Funkcia SMART COOL/1CED DRINK

(chladenie napojov) @ / ®
Pre rychle vychladenie napojov vlozte flase do mraziaceho
priestoru a aktivujte funkciu stlac¢enim tlacidla smart cool/
iced drink.
Spusti sa odpocitavanie 30 minut, po ktorom zaznie 15
minutovy zvukovy signal oznamujuci, Ze ffasa dosiahla idealnu
teplotu. Funkciu moézete vypnut opatovnym stlaéenim tlacidla.

Pouzitie Wi-Fi: Mdzete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlacenim tlacidla ,Smart Cool“ v aplikacii. Aplikacia Vas
upozorni, az bude napoj vychladeny.

* Funkcia Holiday (Dovolenka)

(iba pri modeloch TOTAL NO FROST)
V pripade dlhodobejSej nepritomnosti mézete vyuzit funkciu
Holiday. Tato funkcia umozniuje vypnutie chladiaceho priestoru,
mraziaci priestor zostane dalej zapnuty. Vyberte vsetky
pokrmy z chladiaceho priestoru pred pouZitim tejto funkcie. Na
aktivaciu funkcie pozri funkciu Mode (Rezim). Na deaktivaciu
funkcie nastavte opét teplotu chladiaceho priestoru.

Pouzitie Wi-Fi: Aby nedo$lo k nahodnému zapnutiu, nie je
mozné zapnut funkciu Holiday vzdialene cez aplikaciu, pretoze
by mohlo déjst k pokazeniu potravin.

Avsak mozete tuto funkciu zablokovat stlaéenim tlacidla
,Fresh Back", aby sa chladni¢ka vratila na ECO teplotu do 24
hodin a bola pripravena, ked sa vratite domov.

* Funkcia zamknutia

Stla¢enim tlacidiel 12 a 13 suc¢asne aktivujete funkciu
zamknutia (akakolvek ind kombinacia je neplatna). Pre
vypnutie funkcie zamknutia stlacte opét tlacidla 12 a 13
sucasne. Ked bude funkcia zamknutia aktivna, vzdy ked
stlacite akékolvek tlacidlo, objavi sa na displeji LO.

Pouzitie Wi-Fi: MéZete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stla¢enim tlacidla ,Display Lock" v aplikacii.

* Alarm otvorenych dvierok
Pokial zostanu dvierka otvorené dlhsie ako jednu minutu,
zaznie zvukovy signal. Stlacenim tlacidla MODE ho mézete

vypnut.
Pouzitie Wi-Fi: Aplikacia Vas upozorni zvukovym signalom.

» Nastavenie modemu

Skontrolujte, ¢i nastavenie modemu je podla uvedenych
pokynov (pristup cez navod na obsluhu vyrobcu), v opaénom
pripade mdze nastat vypadok signalu.

Parametre Specifikéacie
Frekvencia 2,402 - 2,480 MHz
Modulacia 802.11b kompatibilita:

DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 a DBPSK-1)

802.11g:

OFDM (pociatocné)
Intervaly kanalov 5 MHz
Kanaly 1-14

Prenosova rychlost (vzduchom) | 1-11 Mbps pre 802.11b

6-54 Mbps pre 802.11g
-83 dBm typické

Citlivost prijmu

Vystupna urover (trieda) 0 az +12 dBm (softvérovo

konfigurovatelné)

CANDY SIMPLY-FI:

Pre podrobnejsie informacie o SPOSOBE
PRIPOJENIA vasho simply-Fi spotrebita a
SPOSOBE POUZITIA najlepsim spésobom
navstivte stranku http://www.candysimplyfi.
com alebo navstivte prislusnu internetovd
stranku zakaznickeho servisu simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com

F T
)Ly

Displej zapnutia / vypnutia
(s LED externym pouzivatelskym rozhranim)

Pouzitie ovladacieho panela

NO FROST

FRIDGE

obr.14

1.1. Pouzivanie tlacidiel

A. Ovladac teploty pre chladiaci oddiel
B. Ovladac teploty pre mraziaci oddiel

1.2. LED DISPLEJ

1. Teplota chladiaceho oddielu
2. Teplota mraziaceho oddielu
3. Rezim Super mrazenia

2.0 PODMIENKY PREVADZKY

a. Po zapnuti sa ovladaci panel na 100 % rozsvieti po¢as 3
sekund a spotrebi¢ pracuje s rovnakym nastavenim (rezim
a teplota), na ktoré bol naposledy spotrebi¢ nastaveny.
25 sekund po poslednom stlaéeni tlacidla sa systém
automaticky uzamkne. Po zamknuti zhasne osvetlenie
panela 30 sekund po poslednom stlaceni tlacidla.

b. Obidve prednastavené teploty chladni¢ky a mraznicky sa
zobrazia na displeji.
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2.1 DISPLEJ
2.1.1 Po otvoreni dvierok chladni¢ky alebo mrazni¢ky bude
panel svietit po¢as 2 minut. (je snimany signal jednych
dvierok)

Panel bude svietit po akomkolvek stlaceni tlacidiel,
zatial €o osvetlenie zhasne 2 minuty po poslednom
postupe.

Displej v normalnej prevadzke

Displej teploty chladiaceho oddielu: Udavajuci teplotu
aktualneho nastavenia.

Displej teploty mraziaceho oddielu: Udavajuaci teplotu
aktualneho nastavenia.

2.1.2

3.0 VYSVETLENIE TLACIDIEL
3.1 Regulacia teploty v chladiacom oddiely

Po stlageni tlacidla ,chladni¢ka®“ pre vstup do rezimu teploty
chladnicky, nastavena teplota chladiaceho oddielu blika.
Stlacenim tlacidla ,chladni¢ka“ sa bude postupne teplota
menit v cykle ,2 °C, 3 °C, 4 °C,5°C,6 °C a7 °C“, a potom 5
minutové blikanie oznami dosiahnutie vybranej teploty.

3.2 Regulacia teploty v mraziacom oddiely

Po stlageni tlacidla ,mrazni¢ka“ pre vstup do reZimu teploty
mrazni¢ky nastavena teplota mraziaceho oddielu blika.
Stlacenim tlacidla ,mrazni¢ka“ sa bude postupne teplota

menit v cykle,- 14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C*, Super
mrazenie (symbol vlo€ky), a potom 5 minutové blikanie oznami
dosiahnutie vybranej teploty.

3.3 Super mrazenie

Ako je opisané v bode 3.2, po vybrani Super mrazenia a 5
minutovom blikani signalizaéného LED ukazovatela prejde
spotrebi¢ do rezimu Super mrazenia.

Po vybere rezimu Super mrazenia,

Pokial spotrebi¢ odmrazuje, spotrebi¢ najskor dokonci
proces odmrazovania, potom prejde do rezimu Super
mrazenia.

V pripade, Ze odstup od posledného odmrazovania pri
vybere Super mrazenia je viac ako 12 hodin, spusti
spotrebi€ proces odmrazovania bezprostredne pred
prechodom do reZimu Super mrazenia, pokial nie, spotrebi¢
prejde do rezimu Super mrazenia priamo.

Pocas rezimu Super mrazenia,

« Je nastavenie teploty mraziaceho oddielu -25 °C a spotrebi¢
bude fungovat podla pravidiel riadenia pre mraziaci oddiel.
Chladiaci alebo mraziaci oddiel sa budu riadit vlastnymi
pravidlami riadenia pre regulaciu teploty.

Pocas rezimu Super mrazenia, v pripade vypnutého
spotrebiCa, sa nastavenie Super mrazenia ulozi a ¢as Super
mrazenia sa vrati na nulu.

Odmrazovaci proces sa nespusti.

Rezimu Super mrazenia ukongite,

+ Stlacenim tlacidla mraznicky pre vyber iného nastavenia.

+ Cas prevadzky v rezime Super mrazenia je dlhsi ako 26
hodin.

Po ukonceni rezimu Super mrazenia,

» Pokial rezim Super mrazenia trva viac ako 2 hodiny,
spotrebi€ spusti proces odmrazenia.

+ Spotrebi¢ bude fungovat s nastavenim vybranym pred
vyberom reZimu Super mrazenia.

USKLADNENIE POTRAVIN

* Pre zachovanie najlep$ej chuti, nutricnych hodnét a Eerstvosti
potravin ich odpori¢ame skladovat v chladiacom priestore
podla zobrazenia na obrazku 8, zabalte ich do hlinikovej alebo
umelohmotnej félie alebo do vhodnych nadob, aby ste zabranili
vzajomnej kontaminacii.

( Chladiaca zéna )

Ovocie a zelenina

+ Aby ste zabranili vysueniu ovocia a zeleniny, musite ich
zabalit do umelohmotného obalu, napriklad, folie, vrecka a
vloZit do zény pre ovocie/zeleninu. Tymto spdsobom zabranite
rychlemu znehodnoteniu.

obr.15

Najuspornejsia konfiguracia si vyZzaduje, aby boli zasuvky,
krabice na potraviny a policky umiestnené vo vyrobku,
pozrite si vy$8ie uvedené obrazky.

Najchladnejsia zéna - Chilli
(nie je sucastou vSetkych modelov)

Zb6nu zobrazenu nizsie odporu¢ame na skladovanie mésa,
ryb, hydiny, atd’.; neskladujte tu ovocie a zeleninu, lebo mézu
zmrznut.

SK181
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Ukazovatel teploty v najchladnejSej zone
(nie je sucastou vSetkych modelov)

Niektoré modely s vybavené ukazovatelom teploty najchladnejSej zény v
chladiacom priestore, aby ste mohli kontrolovat priemernu teplotu. Tento
symbol oznacuje najchladnejsiu zonu chladnicky, (obr.17)

obr.16

Skontrolujte, ¢i je na ukazovateli jasne vidiet napis OK. (obr. 18) Pokial sa
napis nezobrazi, znamena to, Ze teplota je velmi vysoka: nastavte nizsiu
teplotu a pockaijte priblizne 10 hodin. Skontrolujte ukazovatel: ak je to
potrebné, vykonajte nové nastavenie.

O

K

poznamka:

pokial vlozite do spotrebica velké mnoZstvo potravin, alebo Casto otvarate
dvierka, je normalne, Ze ukazovatel nezobrazi napis ok. pockajte najmene;j
10 hodin pred nastavenim nizsej teploty.

Rézne potraviny umiestnite do réznych oddeleni podfa nasledujticej taburky

Oddelenia chladnicky

Druh potraviny

Dvere alebo bo¢né
police chladnicky

*Potraviny s prirodnymi konzervacénymi latkami,
ako st dzemy,dzusy, napoje, ochucovadla.
*Neuchovavajte potraviny podliehajlce skaze.

Zasuvka na zeleninu a
ovocie (zasuvka na
salat)

*Ovaocie, bylinky a zelenina by sa mali umiestnit
samostatne do nadoby na ovocie a zeleninu.
*Neuchovavajte banany, cibulu, zemiaky a cesnak
v chladnictke.

Poli¢ka chladnicky —
stredna

*MIécné vyrobky, vejce

Polica chladni¢ky — horna

+Potraviny, ktoré nepotrebujd varenie, ako su
potraviny na priamu spotrebu, delikatesy,
2zvysky pokrmov

Zasuvka(-y) mraznicky/
polica

«Potraviny na dlhodobé skladovanie.

+Spodné zasuvka na surové méso, hydinu, ryby.
+Stredna zasuvka na mrazenu zeleninu,
hranolky.

*Vrchna polica na zmrzlinu, mrazené ovocie,
mrazené pecivo.

)

Mraziaca zéna

)

Cas skladovania mrazenych potravin je priblizne jeden mesi

s

Pouzite tabulku uvedenu niZsie pre mraziace priestory.

ac.

Mrazenie je mozné iba v tychto priestoroch

%

&
o

( Praktické rady )

Umiestnite potraviny na priehradky v homogénnom poradi so
zaistenim dostato¢nej cirkulacie vzduchu a chladenia.

* Vyhnite sa kontaktu medzi pokrmami a zadnou stenou
chladiaceho priestoru spotrebica.

» Nevkladajte potraviny, ktoré mézu sposobit znehodnotenie
uz vloZzenych potravin a zvysit spotrebu energie.

* Pred vloZenim potravin odstrarte obaly z predajne.

* Nedavajte potraviny do nadob, pokial ste ich vopred
nevycistili.

» Neblokujte ventilacné otvory chladného vzduchu
potravinami.

* Nezakryvaijte sklenené priehradky na zeleninu pre zaistenie
spravnej cirkulacie vzduchu.

* V mraziacom priestore neskladujte ffase, lebo mézu
prasknut.

* V pripade dlhodobého vypadku energie nechajte dvierka
zatvorené, aby zostali potraviny ¢o najdlhsie v chlade.

¢ Instalacia spotrebi¢a na teplom a vihkom mieste, s
¢astym otvaranim a skladovanie velkého mnozstva
zeleniny moze sposobit’ kondenzaciu vody a ovplyvnit’
prevadzku spotrebica.

« Aby ste zabranili nadmernej spotrebe elektrickej energie,
vyhnite sa ¢astému a dlhodobému otvaraniu dvierok.

* \/ chladnicke sa odporuca nastavit' teplotu na 4 °C a v mraziacej
priehradke, ak je to mozné, na -18 °C.

* Pre vacsinu kategérii potravin sa najdlhsia doba skladovania v
chladni¢ke dosahuje pri chladnejsich teplotach. Kedze sa niektoré
konkrétne vyrobky (ako erstvé ovocie a zelenina), ak su pritomné,
mozu poskadit’ pri chladnejSich teplotach, odporuca sa uchovavat ich
v zasuvkach. Ak nie su pritomné, udrZiavajte priemerné nastavenie
termostatu.

* Pokial ide o mrazené potraviny, pozrite si €as skladovania uvedeny
na obale potravin. Tento ¢as skladovania sa dosiahne vzdy, ked
nastavenie respektuje referenéné teploty priehradky
(jednohviezdi¢kova -6 °C, dvojhviezdi¢kova -12 °C, trojhviezditkova
-18 °C).

* Potraviny musia byt Cerstvé.

+ Zmrazujte malé mnozZstvo potravin naraz pre rychle
zmrazenie. Nikdy neprekracujte maximalne mnozstvo uvedené
na vyrobnom §titku.

» Poc¢as mrazenia neotvarajte dvierka mraznicky.

« Potraviny vakuovo zabalte.

+ Oddelte mrazené potraviny od uz zmrazenych.

+ Oznacte balenie alebo nadoby pre lepsiu identifikaciu
potravin.

» Po rozmrazeni potraviny uz nezmrazujte a ¢o najrychlejsie
ich spotrebuijte.

Poznamka:

* Spotrebice bez displeja

V beznych podmienkach nie je potrebné upravovat’
nastavenie termostatu. Iba v pripade nadmerného
chladenia potravin v chladiacom priestore jemne natocte
ovlada¢ termostatu smerom k 0. (obr. 1 g)

Potom vratte ovlada¢ na bezné nastavenie.
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Spotrebice s displejom

Pozri displej zapnutia / vypnutia

Pre spotrebic¢e s mraziacim priestorom NO FROST, aktivujte
funkciu SUPER FREEZING 8 hodin pred vloZzenim potravin.
Na ostatnych spotrebi¢och aktivujte funkciu SUPER
FREEZING v ¢ase vloZenia potravin.

( Odmrazovanie chladiaceho priestoru )

Pocas beznej prevadzky sa chladni¢ka odmrazuje automaticky.
Nie je potrebné vysusat kvapky vody na zadnej stene ani
odstranovat namrazu (v zavislosti od funkénosti).

Voda sa zachytava v zadnej Casti a odteka cez otvor nad
kompresor, kde sa pomocou tepla z kompresora odpari.

« Udrziavajte odtokovy otvor (obr. 20) &isty a bez prekazok pre
jednoduché odtekanie vody.

=

( Odmrazovanie mraziaceho priestoru )

(statické spotrebice bez technol6gie NO-FROST)

( Osvetlenie (podra modelu) )

Vymena ziarovky

Na vymenu ziarovky nastavte ovladac termostatu do pozicie 0 a
odpojte privodny kabel. Odoberte ochranny kryt (obr. 22), vymerite
Ziarovku za rovnaky typ podla parametrov uvedenych na kryte.

Upozornenie:

« Ziarovka dodavana s tymto spotrebi¢om je ,$pecialna
Ziarovka*“ pouzitelna len pre tento spotrebi¢. Tato ,,Specialna
Ziarovka“ nie je vhodna pre domace osvetlenie.

» Nedotykajte sa ziarovky, ak dlho svietila, lebo méze byt’ velmi
horuca.

LED osvetlenie (ak je sicastou modelu)

Ak je spotrebi¢ vybaveny LED osvetlenim, kontaktujte ,Servisné
stredisko” pre vymenu.

V porovnani s klasickymi ziarovkami ma LED osvetlenie dlhSiu
Zivotnost' a je nezavadné voci Zivotnému prostrediu.

Pokial vrstva namrazy v mraznicke presiahne 3 mm,
odporuc¢ame spotrebi¢ odmrazit,, lebo nadmerna hrabka
namrazy zvysuje spotrebu elektrickej energie.

1) Otocte ovladac do pozicie ,0“ (obr. 21)

i

2) Odpojte privodny kabel.

3) Vyberte mrazené potraviny a do¢asne ich uskladnite na
chladnom mieste.

4) Nechajte dvierka mrazni¢ky otvorené na urychlenie
odmrazovania.

5) Zachytte vodu na dne spotrebica.

6) Mraznicku vysuste.

7) Opét pripojte privodny kabel a nastavte ovlada¢ termostatu
do pozadovanej pozicie.

8) Pred vloZenim potravin chvilu pockajte.

Upozornenie:

Vyhnite sa pouzitiu otvoreného ohria alebo elektrickych
spotrebicov, ako su ohrievace, parné Cistice, sviecky, olejové
lampy atd. na urychlenie odmrazovania.

Nezoskrabujte namrazu noZom ani ostrymi predmetmi. Mohli
by ste poskodit chladiaci okruh, vyte¢enie ktorého moéze
spdsobit poziar alebo poranenie o¢i.

Odmrazovanie mraziaceho priestoru
(spotrebice z technolégiou NO-FROST)

Odmrazovanie je automatické.

( Cistenie )

Poznamka:

* Pred kazdou ¢innost'ou odpojte zastrcku od siet'ovej zasuvky,
aby ste zabranili zasiahnutiu elektrickym pradom.

* Nelejte vodu priamo do alebo na spotrebi¢. Mézete tym
sposobit’ oxidaciu alebo poskodeniu elektrickej izolacie.
Dolezité:

Aby ste zabranili poSkodeniu vnutorného povrchu a plastovych
dielov, dodrziavajte nasledujtice odporucania:

« Utrite oleje z potravin z plastovych komponentov.

« Vnutorné vybavenie, tesnenie a vonkajsie diely mozete Cistit
utierkou a roztokom teplej vody a jedlej sédy alebo neutralneho
saponatu. Nepouzivajte rozpustadla, amoniak, bielidla ani drsné
prostriedky.

« Vlyberte prislusenstvo, priehradky, z chladnicky a z dvierok. Umyte
ich v teplej vode so saponatom. Oplachnite a dokladne vysuste.

« Na zadnej stene spotrebi¢a sa mdze hromadit' prach, ktory mézete
po vypnuti a odpojeni spotrebica od elektrickej siete odstranit
vysavacom. Zvysi sa tym Uspora elektrickej energie.

Pre lepsiu usporu energie odporti¢ame:

« Instalujte spotrebi¢ mimo zdroja tepla na dobre vetrané miesto a
nevystavuijte ho na priame sinko.

* Nevkladajte do spotrebic¢a hortice pokrmy, aby ste zabranili
zvy$eniu vnutornej teploty a tym nepretrzitému chodu kompresora.
» Nedavajte na seba vel'a potravin, aby ste nebranili spravnej
cirkulécii vzduchu.

» Odmrazujte spotrebi¢ v pripade hrubej vrstvy ndmrazy (pozri
kapitolu Odmrazovanie) kvéli lepSiemu prenosu chladu.

* V pripade vypadku elektrickej energie nechajte dvierka spotrebica
zatvorené.

» Otvarajte dvierka spotrebia ¢o najmene;j.

» Nenastavujte termostat spotrebica na zbytocne nizku teplotu.

« Odstrarite prach zo zadnej strany spotrebica (pozri kapitolu
Cistenie).

» Bez odmrazovania (Total No Frost) Audy (s displejom na
dvierkach): vyberte vSetky koSe z mraznicky.

* Bez odmrazovania (Total No Frost) (s vntitornym pouzivatel'skym
rozhranim pre chladni¢ku a ovladacom pre mraznicku): vyberte
kose z mraznicky, ale nechajte tam dolny Suplik.

* Beznamrazovy model: vyberte koSe z mraznicky, ale nechajte tam
dolnu zasuvku.

« VSetky normalne statické modely: vyberte vSetky kose z
mraznicky.
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Pocas prevadzky spotrebic¢a mozete pocut urcité celkom bezné
zvuky, ako su:

* Hucanie, je zapnuty kompresor.

« Vréanie, Sustanie a sy¢anie, chladivo prudi rdrkami.

« Cvakanie a klikanie, spinaci proces kompresora.

Tipy na odstranenie vibracii:

« Spotrebi¢ nestoji rovno: Nastavte spotrebi¢ pomocou noziciek.

« Nadoby sa vzajomne dotykaju: Vyhnite sa kontaktu medzi
nadobami.

« Spotrebi¢ je v kontakte so susednym nabytkom: Instalujte
spotrebi€ v spravnej vzdialenosti od nabytku alebo inych elektrickych
spotrebicov.

« Supliky, priehradky, kose vibruju: Skontrolujte spravnu instalaciu
vnutorného vybavenia.

Poznamka:

Chladivo vytvara Sum aj ked’ kompresor nie je zapnuty;
nepredstavuje to poruchu, je to celkom normalne.

Ak pocujete cvakanie vo vnutri spotrebica, je to normalne z
dévodu rozt'ahovania réznych materialov.

Smer otvarania dvierok moZete zmenit podla potreby na otvaranie z
lavej alebo pravej strany.

Poznamka:

* Zmenu smeru otvarania dvierok musi vykonat’ kvalifikovany
servisny technik.

« Zmena smeru otvarania dvierok nie je zahrnuta v zaruke.

unscrew

10

1 hodina
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Pokial spotrebi¢ nebudete dihie pouzivat:

1) Vypnite ho (pozri Obsluha).

2) Odpojte zastrcku od sietovej zasuvky alebo vypnite isti€.
3) Spotrebi¢ vycistite.

4) Nechajte dvierka otvorené.
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ODSTRANENIE MOZNYCH PROBLEMOV

( Problém

I Mozna pri€ina

X RieSenie

Vnltorné osvetlenie sa nezapne.

Chladni¢ka a mrazni¢ka dostatocne
nechladi.

Pokrmy v chladni¢ke mrznu.

Na dne chladiaceho priestoru su kvapky
vody.

Kvapky vody na zadnej stene chladnicky.

Pritomnost’ vody v zasobniku na
zeleninu.

Motor je nepretrzite zapnuty.

Teplota niektorych vonkajsich casti je
vysoka.

Zmrazené pokrmy sa rozmrazuju.

Kondenzacia na vonkajsej strane.

« Vypélena zZiarovka.
« Vypadok elektrického pridu.

« Blokovany spina¢ dvierok.

« Dvierka nie su zatvorené.
« Casté otvaranie dvierok.

* Nespravne nastavenie teploty.

* Nadmerné naplnenie chladnic¢ky a
mraznicky.
« Velmi nizka teplota okolia.

« V sieti nie je elektricky prad.

« Zadna stena spotrebica je velmi blizko
steny.

» Nespravne nastavenie teploty.

* Pokrmy su v kontakte s vnutornou zadnou
stenou spotrebica.

» Mrazenie nadmerného mnozstva potravin
sposobi znizenie teploty chladnicky.

» Spotrebi¢e bez NO-FROST: upchata
odtokova rarka.

» Bezna prevadzka chladnicky

» Nedostato¢na cirkulacia vzduchu.

« Zelenina a ovocie obsahuju vela vihkosti.

« Dvierka nie su zatvorené.

« Casté otvaranie dvierok.
« VVelmi vysoka teplota okolia.

» Namraza je hrubsia ako 3 mm.

* Pritomnost’ kondenzatu v odtokovej rarke.

« Teplota okolia je mimo rozsahu klimatickej
triedy spotrebica.

Kompresor sa ¢asto zapina.

« Dvierka mraznicky nie su zatvorené.

« Velmi vihké okolité prostredie.

« \lymerite Ziarovku (pozri Osvetlenie).

« Privodny kabel nie je spravne pripojeny.
« Skontrolujte, ¢i nie je spotrebi¢ vypnuty,
(pozri Nastavenie teploty).

« Uistite sa, Ci je v sieti elektricky prud.

« Skontrolujte, &i je aktivny.

« Skontrolujte, i su dvierka zatvorené
spravne.

« Vlyhnite sa otvaraniu dvierok na dihsie.

« Skontrolujte nastavenie ovladaca
termostatu a ak je to mozné, zvolte nizsie
nastavenie (pozri Nastavenie teploty).

« Pockajte na stabilizovanie teploty
chladnicky alebo mraznicky.

« Skontrolujte, &i je teplota okolia v sulade s
parametrami uvedenymi na vyrobnom §titku
(pozri Intalacia).

« Privodny kabel nie je spravne pripojeny.

« Skontrolujte, ¢i nie je spotrebiC vypnuty
(pozri Nastavenie teploty).

« Skontrolujte, ¢i je v elektrickej sieti prad.

» Premiestnite spotrebi¢ dalej od steny (pozri
Instalacia).

« Skontrolujte nastavenie ovladaca
termostatu (pozri Nastavenie teploty) a ak je
to mozné, zvolte vyssiu teplotu.

« Zvyste vzdialenost potravin od zadnej
steny spotrebica.

» Neprekracujte maximalnu naplri mrazenia
(pozri Mrazenie).

« Vycistite rarku Sparadlom pre zlepSenie
odtoku vody.

« Nie je to porucha (pozri Odmrazovanie).

« Skontrolujte, ¢i sklenena priehradka
netlaci na zeleninu, o by branilo v cirkulacii
vzduchu.

« Zabalte ovocie a zeleninu do plastovych
obalov ako je vrecko alebo plastova nadoba.

« Uistite sa, ¢i su dvierka zatvorené a
spravne tesnia.

* Vyhnite sa nadmernému otvaraniu dvierok.
« Skontrolujte, Ci teplota okolia zodpoveda
parametrom uvedenym na vyrobnom Stitku
(pozri Inétalacia).

« Nastavte ovladac teploty na nizsiu Cislicu/
Nastavte na displeji vyssiu teplotu.

» Odmrazte spotrebi¢ (pozri Odmrazovanie).
« To je normalne: teplota je vyssia kvoli
zabraneniu tvorby kondenzacie na urcitych
Castiach.

 Premiestnite spotrebi¢ na teplejSie miesto v
miestnosti, alebo zvyste teplotu v miestnosti.

« Uistite sa, ¢i su dvierka zatvorené a
tesnenie spravne dolieha.

* Umiestnite spotrebi¢ do menej vihkého
prostredia.

AK NEMOZETE ODSTRANIT PROBLEM, KONTAKTUJTE SERVISNE STREDISKO, OPISTE PORUCHU A UVEDTE INFORMACIE Z
VYROBNEHO S$TiTKU SPOTREBICA, KTORY SA NACHADZA VO VNUTRI CHLADIACEHO PRIESTORU:

* Model spotrebica.
« Cislo série.

SK186


https://manualsfile.com

- N Svetelny zdroj (iba LED) vymenitelny profesionalom

Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj triedy energetickej ucinnosti G.

ZARUKA

Minimalna zéaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre Spojené kralovstvo, 1 rok
pre Rusko, 3 roky pre Sveédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov pre Norsko, 1 rok pre Maroko, 6
mesiacov pre AlZirsko, Tunisko nevyZaduje Ziadnu pravnu zaruku.

DOSTUPNOST NAHRADNYCH DIELOV

Termostaty, snimace teploty, dosky plo$nych spojov a svetelné zdroje, aspon pocas siedmich rokov
od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh

rucky a zavesy dveri, policky a kosiky aspof po¢as siedmich rokov a tesnenia dveri aspor po¢as 10
rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh.

Dalsie informacie o produkte najdete na https://eprel.ec.europa.eu/ alebo naskenujte QR na
energetickom stitku dodavanom so spotrebi¢om.

Ak chcete kontaktovat' technickd pomoc, navstivte nasu webovu stranku: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekcii ,webova stranka“ vyberte znacku vasho produktu a vasu krajinu. Budete
presmerovani na konkrétnu webovu stranku, kde najdete telefonne &islo a formular na
kontaktovanie technickej pomoci.

SK187
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MHOOPMALIUA 3A BE3OMNMACHOCT

MOHTAX

PABOTA

CBHbXPAHABAHE

3AMPA3ABAHE

PA3SMPA3ABAHE

noaaPbXKA U NOYNCTBAHE

NECTEHE HA EHEPInsa

M3BAMBAHE HA LLYM

Bb3MOXHOCT 3A OBPBLAHE HA NMOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (MEXAHUYHO)

NMPEKbCBAHE HA YNOTPEBATA HA YPEOA

YA YV TATAYATATAYAYAYR

OTCTPAHABAHE HA MNMPOBJIEMU

BG188
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Bnaropapvm Bu 3a NnoKynkata Ha TO3u ypea

Mpeaun pa nanonssare xfaAuIIHUKA, NpoYeTeTe BHUMATENTHO HACTOSAILLOTO PLKOBOACTBO C MHCTPYKL UMK, 3a Aa ce
Bb3Morn3BaTe HaNbLJIHO OT HEroOBUTE XapaKTEPUCTUKM.

3anazeTe [OKyMeHTaLUATa 3a CNpaBKu B 6bAelle Unm 3a apyru norpeburenu.

To3u ypepn e npegHa3Ha4YeH eAMHCTBEHO 3a IOMaLlHa ynoTpe6a unm nogo6HU NPUNOXKEHUsA, KaTo HaNnpuMep:

- KyXHeHcKaTa 30Ha 3a nepcoHan B Mara3uHu, opucu n apyru paboTHU cpeau

- B CeJICKM CTOMAHCTBA, OT KIMeHTeNa Ha XOTenu, MOTeSNuU U APYryu Cpean OT XKUMULLEH TUN

- MecTa 3a KpaTKOCPOYHO HacTaHsiBaHe CbC 3aKycka (KBapTupu nop Haem)

- 3a KeTbPUHT yCcryru 1 Nnogo6HU NPUIOXKEeHUs, KOUTO He ca 3a npoaaxba Ha ApeGHoO.

To3un ypen TpsaGBa Aa ce n3anon3sa caMo 3a CbXpaHeHue Ha xpaHa. Bcsika gpyra ynotpeba ce cuuta 3a onacHa u
Npou3BOAUTENAT HE HOCU OTFOBOPHOCT 32 HUKAaKBW MPOMYCKM.

OcBeH TOBa ce nNpenopbYBa Aa ce 3ano3HaeTe ¢ rapaHLUMOHHUTE YCIoBMS.

NH®OPMALIUA 3A BE3OIMNACHOCT

- lNpeon pa mnssbpluBaTE HAKaAKBM OEWCTBUA, U3BaLEeTe 3axpaHBallus
kaben oT KoHTaKTa.

- XnagunHata cucTtema, pasnosfioxeHa 3af M BbB BbTPELUHOCTTA Ha
XNagunHuka cbabpa XnaguneH areHt. 3aTtoBa BHMMaBanTe fda He
nospegute TpbvbUTE.

- Ako 3abenexunte Tey B XnagunHata CUCTEMA, He [oKocBalTe
KOHTaKTa 1 He N3non3sanTe OTKPUT NiiamMbK.

OTBOpEeTE Npo3opeLia 1 OCTaBeTe B NOMELLEHNETO A Haxrye Bb3ayX.
Cnep ToBa ce obafeTe Ha CepBM3EH LEHTHP 3a PEMOHT.

- He cTbpxeTe C HOX WNnNM OCTbp nNpeagMeT 3a npemaxBaHe Ha
Bb3HUKHaNM ckpex nnu neq. C Tesn npegMeTn MoOXeTe Aa nospegure
oxnaxpgalljaTa Bepura, pasnmBuTe OT KOATO MOXe Aa NpeausBukaT
noxap unn yepexxgaHe Ha ovnTe.

- He MoOHTMpanTe ypena Ha Bna)XHW, MasHW UK NpawlHu MecTa, HUTO
nsnaranTe ypega Ha AupeKkTHa CnbHYeBa CBETMNHA N BoAa.

- He MoHTUpanTe ypega 6nu3o Jo HarpesaTenu unm Bb3nfamMeHnuMu
MaTepuanu.

- He nsnonsaiTe yabKUTenHu kabenu nnn agantepu.

- He abpnante n He croBainTe 3axpaHBalims kaben npekaneHo N He
AOKOCBanTe Lencena ¢ MOKpu pbLe.

- BHnmaBanTe pa He noBpeauTe wencena u/unun saxpaHesawma kaben;
TOBa MOXe Aa rnpeamnssrka TOKOB yaap unm noxap.

- MpenopvyBa ce p[da nopabpxaTe Lencena 4YUCT, HaTpynaHuTe
OCTaTbLM OT npax Mo Lencena Moxe ga npegussukaTt noxap.

- He nsnonseainte mMexaHW4HW yCTPOWCTBa uUnun pyro obopyaBaHe 3a
ycKkopsiBaHe Ha npoueca Ha pasmpassiBaHe.

- N3bareanTe Ha BcAKa LeHa M3MNOM3BaHETO Ha OTKPUT MNnambKk unu
enekTpuyecko obopynBaHe, KaTO HarpeBaTenu, rnoyucrTealyn ypegu c
napa, cBeLlun, MacneHu namnu n nogobHu, 3a ga yckopute npoleca Ha
pasmpassiBaHe.

- He nasnonseanTte un He cbXxpaHABaNTE Bb3NflaMeEHUMU CNPenoBe, KaTo
cnpen 3a 6GosaucBaHe, OO XNaaunHWKa, Tbil KaTo ToBa MOXe [Aa
npeanssuka ekcnio3nsa unn noxap.
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- He nsnonseanTe enekTpnyeckn ypean B oTAeNeHnaTa 3a CbxpaHeHune
Ha XpaHa, OCBEH aKo Te He ca OT Tuna, npenopbYaH OT NPOU3BOAUTENS.
- He nocTaBsainTe M He cbxpaHsABaWTe BbB3MMAMEHWMU WAN CUSHO
neTnuBM mMaTtepmanu, kato etep, OEH3NH, ropMBEH ras, nponaH, KyTum c
aepos3ofieH cripen, nenuna, YiacT cnupT u gp. Tesan matepuann morat
Aa npeausBuKaT eKkcrnnosus.

- He cbxpaHaBanTe nekapctBa WnNuM martepuanu 3a uscrnegBaHusa B
xnagunHuka. Korato TpsibBa ga ce CbxpaHu Mmartepuan, U3ucksaly
CTPUKTEH KOHTPOS Ha TemMmnepaTtypaTta Ha CbXpaHeHNe, € Bb3MOXXHO TOM
Aa ce pasBanu UNu ga HacTbNU HEeKOHTpomnMpaHa peakuus, KoAaTo ga
foBee 00 pUcKoBse.

- He npenpeysanTe BeHTUNaAUMOHHWTE OTBOPM B KOprnyca Ha ypega
Unu BLB BrpageHarta CTpyKTypa.

- He nocTtasante npegmeTy U/vnu KoHTENHEPU, NbAHU C BoAa, BbPXY
ypeaa.

- He usBbpluBanTe peMoHTM No xnagunHuka. Becumykn Hamecun Tpsabea
[a ce N3BbpLUBaT €4NHCTBEHO OT KBanuduumpaH nepcoHarn.

Tosun ypeq moxe fa ce nsnonsea oT geua Ha 8 1 noseye roanHn n ot
nvua c HamaneHu PU3nYecKkn, CEH30PHN NN YMCTBEHN Bb3MOXHOCTM,
UK C NUnca Ha onuT U 3HaHUA, NPU YCroBKE, Y€ € OCUTYPEH NOAXOASALL
Hag30p UMW MHCTPYKTaX No OTHOLLEHWE Ha U3MNOoN3BaHETOo Ha ypeaa no
BGesonaceH Ha4yuH 1 Te3n nuua pasbupaT noTeHunanHuTe onacHOCTHU.
He gonyckanTe geua na cu urpasTt ¢ ypega. [lodncrtsaHeTo u
TexHu4eckaTa noggpbxka He TpsbBa ga ce ussbpLUBaT OT Aeua 6e3
Hag3op.

KaTo 3aBbpTUTE ByTOHa AoKpan obpaTHO Ha YacOBHUKOBATA CTpenka,
LLle YyeTe LpakBaHe, KOeTO O3Ha4aBa, Ye ypeabT € U3KIMHOYEH.

KoraTo ypegbT € MOHTUpaH, ENEeKTPUYECKUAT Kaben n KOHTakTbT
TpsabBa ga 6baaT NecHoO LOCTBLIHN.

KoHTakTbT cneaBa Aa € CbBMECTUM C Lencena Ha ypena. AKo He e,
Ton TpsAbBa fa ce CMeHM OT YNMbSIHOMOLLEH TEXHUK; HEe u3nonssanTte
yObIDKUTENN U/NNK pasKITOHUTENN.

He gokocBainTe BbTPELUHUTE YacTu U 3aMmpaseHaTa XpaHa C BraXHu
NN MOKPU pbLE, Tb KATO TOBA MOXE Aa NPUYUHU U3MPB3BaHE.
N3bsareanTe Ha BCsKa LieHa M3NOon3BaHETO Ha OTKPUT NNaMbK Uu
eneKkTpuYecKkn ypeau, KaTto HarpesaTenu, noyncTeally ypeam c napa,
cBeLn, MacneHu namnu n nogobHu, 3a ga yckopure npoueca Ha
pasmMmpassBaHe.

He cTbpxeTe C HOX Unu ocTbp NpegMeT, 3a fa npemaxHeTe HanuyHus
CKpex unu nep. Toea Moxe Aa NoBpeAmn oxnaxgawjara Bepura, kaTto
N3TUYaHETO MOXe [a OoBede A0 NoXxap Unu yBpexagaHe Ha oduTe.

Tosun ypea cbabpka nsnbysaTten Ha ynTpaBmMoneToBn Nbyun. He
rneganTte QUPEKTHO KbM U3TOYHUKA Ha CBETMNHA.
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3a cBoOoOAHOCTOAL Ypea: ,TO3U XNaguneH ypen He e npeaHasHa4yeH
3a BrpaxpaHe“.

BpakyBaHe Ha cTap ypen

Tosu ypen e o6o3HayeH cbrnacHo EBponeiickaTta gupektuea 2012/19/EC oTHOCHO oTnagbum oT
eneKkTpnYecKo 1 enekTpoHHo obopyasaHe (OEEO).
OEEO cbabpaT KakTo 3aMbpcsiBaLLy BeLecTsa (KOUTo MoraTt Aa umat oTpuuaTenHu
nocrneauum 3a oKonHaTta cpefa), Taka n 6asoBu KOMMOHEHTY (KOUTO MoraT Aa ce u3nonssart
noBTOpHO). BaxHo e ga nognoxute OEEO Ha cneundguyHa obpaboTtka, 3a ga npemaxHeTe u ga
N3XBBbPNUTE NPaBUITHO BCUYKN 3aMbPCUTENMN U Aa Bb3CTAHOBUTE W PELIMKNMpaTe BCUYKM MaTepuani.
Xopara urpasT BaxHa pons npu rapaHtupane, 4e OEEO HsiMa fa ce npeBbpHAT B EKONOMMYEH NPoBnem; BaXHO

€ [a cneaBare HAKOM OCHOBHU npaBuna:

- OEEO He TpsibBa ga ce TpeTupa kato GuToBa CMET;

- OEEO TpsbBa aa ce npeaane Ha CbOTBETHUTE CbOMPaTENHW MyHKTOBE, YNpaBnaBaHn OT OOLUMHCKA unn ot
perncTpupaHn KomnaHun. B MHOro gbpxkaBm Moxe Aa ce npegnara cebvpaHe n nssossaHe Ha OEEO no

aomoBeTe.

B MHOro gbpkaBu, koraTo kynyBaTe HOB ype[, CTapusiT MOXe Aa Ce BbpPHE Ha Thprosela Ha ApebHo, KoiTo
TpsiGBa Aa ro B3eMe Ge3nnaTHoO B 3aMsiHa Ha HOBUS ypes, [OKOMKOTO 0G0pYABaHETO € OT EKBUBANEHTEH THM 1
UMa CbLynTE DYHKLMU, KaKTO MPEAOCTaBEHOTO obopyABaHe.

CxroTBeTcTBUE

C nocraBsiHe Ha 3Haka C € Ha TO3W ype[ Hue MNoTBbpXAaBaMe CbOTBETCTBME C BCUYKW CbOTBETHU E€BPOMENCKU
M3NCKBaHMSA 3a 6e30MacHOCT 1 Ona3BaHe Ha 34PaBEeTO M OKOJIHAaTa cpeaa, KOUTO ca MPUOXUMK B 3aKOHOAATENCTBOTO 3a

TO3M ypes.

MOHTAX

NPEAYNPEXOEHUA:
* He nocraBsiTe ypeaa Ha BiaxHO UK MOKPO MSCTO, TbI KaTo TOBa MOXeE Aa AOBEeAe [0 HapyllaBaHe Ha usonauvsTa v aa

noeefe Ao nstnydaHe. OCBEH TOBa MOXe Aa ce HaTpyna KoHAeH3auua OT BbHLWHATa CTpaHa Ha ypeja.
¢ He nocrassite ypena Ha mecta U3BbH UNnn B Onn30CT A0 M3TOYHMLUM Ha TOMMMHA UMW Ha npska cnbH4YeBa CBETNWHA.
ype,D,'bT d)yHKLlVIOHVIpa NpaBuUIHO B paMKUTE Ha CnegHuTe Anana3oHn Ha TeMnepaTtypaTa Ha OKonHaTa cpena:

+pa3u.||/|ple+1 ymepeH (SN): ,To3n xnaguneH ypea e npegHa3HadeH ga ce usnonsea npy TemnepaTypa Ha okonHata cpega ot 10 °
fyTeziH?l\j): ,TO31 XNaguneH ypea, e npefHasHayeH fa ce usnonaea npu TemnepaTtypa Ha okonHaTa cpeaa ot 16 °C go 32 °C*;
+C)°/6'Eponmqu (ST): ,To31 xnaguneH ypea e npefHasHaveH Aa ce n3nonssa npy TemnepaTtypa Ha okonHarta cpega ot 16 °C go
?-?I:pgninqu (T): ,TO3n XNaguneH ypen e npegHasHayeH ga ce usnonaea npu Temnepartypa Ha okonHaTa cpeaa ot 16 °C go 43 °
S(évmcre TabenkaTa Ha ypeaa)

¢ <He nocrassinTe cbA0BE C TEYHOCT BbPXY ypeaa.

* [lpean pa nycHeTe ypeda fa paboTu crnep OKOHYaTeNHOTO MHCTannpaHe, usvakaiTe Ha-manko 3 vaca.

1 YBepeTe ce, 4e NPOCTPaAHCTBOTO OKOMO XMaAwnHUKa MO3BONsABa AOCTaTbyHa BeHTMnauusa. Ha wnoctpaumara (cdowur. 1) e
noka3aHO MWHMMANHOTO NPOCTPaHCTBO, HEOOXOAMMO 32 MOHTaXa Ha XNagunHuka.

MopabpxaHeTo Ha NO-TONIAIMO NPOCTPAHCTBO OT CTEHaTa Lue foBeAeAoHamMarneHa KoHcymaLums Ha €NeKTPUYECTBO.

M3non3BaHeTo Ha XxnNagunHuka B NPOCTPaHCTBO C pa3Mepu, No-Marnku OT NOCOYEHUTE HauncTpaumaTa no-gony (dowr. 1)

MOXe Ja foBefe A0 HeNpaBuIHO MYHKLUMOHMPaHE, LWYM 1 NOBPEAM.
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2 AKO uma, nocTtaBeTe [AUCTAHUUOHHUAT eJleMeHT B
cpeAHo NonoxeHue B 3afiHaTa YacT Ha ypepaa (cwur. 2).

3 Perynupaiite KpakaTa, 3a Aa ocuUrypute ctabumHocT
Ha ypeda M 3a ga npenoTrBpaTuTe Bb3HUKBAHETO Ha
Bubpauum u wym (cdpwur. 3). Ako npegHaTa vacTt e no-
BUCOKa OT 3aJHaTa, BpaTaTa Lie ce 3aTBaps No-fnecHo.

1

— s —

- [oJ7]

SABENEXKA:

AKO BaLLUAT XNMagUnHUK € C NOKpPUTHE OT Hepbxaaema
CTOMaHa unu Apyro cneuuasnHo nokpuTue, Ton MoXe Aa e
[0CTaBeH CbC 3aliuTa Ha NOBbPXHOCTTA, KOATO TpAbBa Aa
Ce OTCTpaHu.

He nsnonseaiTe ocTpu npeamMeTy 3a OTCTpaHsBaHe Ha Tasu
3awuTa, Tbil KaTo MOXe Aa NOBpeanuTe NOKPUTUETO.

MyckaHe Ha ypeaa

OTcTpaHeTe UenWst OnakoBbuYeH MaTepuasn, KOUTo ce
Hamvpa BbTpe B ypeja, ¥ nouyvcTeTe C BoAa U copa 3a
Xns6 Uy HeyTpaneH canyH.

Cnen MoHTaxa msyakante 2-3 4yaca, 3a Ja Nno3BosIUTE Ha
XNaaunnHuka/dpusepa fa ce crabunusupa npu HopmanHa
paboTHa TemnepaTypa, Npean fa NocTaBuTE B HErO MPecHn
NI 3aMpa3eHmn XpaHu.

Mpun m3knioyBaHe Ha 3axpaHBalyms kaben m3dakanTe Haii-
Manko neT  MUHYTK, npeam pa  pecraptuparte
xnagunHuka/dpusepa. Cnep ToBa ypeabT € roTOB 3a
ynotpeba.

PABOTA

BknrouBaHe/uskniouBaHe
(C BbTpeLLeH BbpTALY 6YyTOH)

EnekTpuyecko cBbp3BaHe

Cnepn [pocTaBkaTta MoCTaBeTe ypeda BepTMKanHO W
n3yakavite Haw-manko 2-3 4aca, npeav ga ro cebpxeTte
KbM enekTpudeckata cuctema. [lpean pa  BknounTe
Lencena B KOHTaKTa, NpoBepeTe Aanu:

e KOHTaKTBT € 3a3eMeH U B CbOTBETCTBME CbC
3aKOHOJAaTEeNCTBOTO.

e KoHTakTbT MOXe fda  M3AbPXKM  MaKCUMarHoTO
HaToBapBaHe OT MOLYHOCTTA Ha ypega, noco4eHa Ha
TabenkaTa Ha xnagunHuka.

e 3axpaHBalOTO HamnpexeHne e B paMKkuTe Ha
CTOMHOCTWTE, MOCOYEHM Ha TabenkaTa Ha XnagunHuka.

* KabenbT He BuBa fa ce nperbBa v npuTmncka.

* KabenbT TpsibBa Aa ce npoBepsiBa PeAoBHO M ja ce
CMEHS €AVHCTBEHO OT YMbIHOMOLLEH TEXHUK.

e [lpoM3BOAUTENAT HE HOCW OTrOBOPHOCT, KOraTo Tesu
Mepku 3a 6e30nacHOCT He ce cnassar.

EnekTpuuyecka Bpb3ka

(camo 3a O6egUHEHOTO KParncTBo)

BkntoyeTe cBoA yped B KOHTakTa. AKO LUENCENbT, KOWTO e
[OCTaBeH, He e noaxoasiy

Bl OTPEXETE 'O U 'O YHULLOXETE!
He Ttpsbsa pa ro usnonsesate c
apyru ypeau, a oroneHuTte
npoBOAHWUM  MoraT pga Obaar
OMacHW, ako HSAKOW [0 BKMAYM B
KOHTaKTa.

M lMocraBeTe NoaxoAAL Lencen no CneaHUs HaumH:

CB'hp3BaHe Ha KrnemuTte B Wencena

3eneHo-xbnT | O3HayeH ¢ Oyksata E WA
NPOBOAHWK | MapKupaH CbC  CcuMBON 3a
3asemsiBaHe,

WJTN ougeTeH B 3eneHo,
WJTN ougeTeH B 3eneHO 1 XbNTO.

CuvH MapkupaH ¢ N,
NPOBOAHMK WU ouBeTeH B YepHo.

Kadss MapkupaH c L,
NPOBOAHMK WU ouBeTeH B YepBEHO.

e TepmocTaTbT 3a ynpaBneHue Ha ypefa e pasnonioXeH
BbTPE B XIIaAUNHOTO oTAeneHue (cwur. 4).

e 3aBbpTeTe OyTOHAa Ha TepmocTaTa B MONOXEHUe,
pasnu4yHo ot 0. Mpwu oTBapsiHe Ha BpaTaTa Ha XNagunHuka
namnaTa cBeTBa.

e 3aBbpTaHeTo Ha OyToHa B nonoxeHwe ,0° HanbMHO
n3knoYBa ypeaa

e PerynvpaHeTo Ha ABETE OTAENEHUS Ce M3BbPLUBA Ype3
3aBbpTaHe Ha 6yToHa Ha TepmocTaTta (dwur. 5).

* WN3bBepeTe xenaHOTO NOMNOXEHUE:

e 3a no-Hucka TemnepaTypa B XxnaguriHuka u dpusepa,
4pes 3aBbPTAHE KbM MAXs s+

e 3a no-Bucoka TemmepaTypa B XnaaunHuka u dpusepa,
ypes 3aBbpTaHe no nocoka Ha 0.

BeHTVIﬂaTOp Ha XNagunHoOTO oTAelfieHue
(ako nma)

BeHTunaTopbT € NnpeaBapuTenHo 3agaaeH Ha U3KI.
3a pa ro akTuBMpare, HaTucHeTe kntova (cur. 6).
3a pa  ontumuavpate noTpebneHneTo Ha - eHeprus,
npernopbYBaMe BU fa BKIOYBATE BEHTUNATOpa camo Korato
TemnepaTtypaTa Ha OKoMnHus Bb3ayx Hagsuwm 28/30 °C.
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CBeTOﬂMOﬂM C ynTpaBuosietoBa CBeT/IMHa
(ako nma)

CeeToguoanTe C ynTpaBuoONieTOBa CBETNMHA akTMBUpaT
TUTaHUEB UITLP, B KOWUTO Ce npoBexaa oTokaTanmTuyHa
peakums, yHuLloxaBala GakTepumte BbB Bb3gyxa BbTpe B
XnagunHuka.

Peakuuata 3anoyBa npu 3aTBapsHe Ha BpaTaTa Ha
XNagunHuka, 3a Aa He ce u3nycka NPpevyncTeHUAT Bb3ayX.

Mpw ypeau ¢ BeHTunaums (Static n Frost Free) Toin e BrpageH
BbB BeHTUnNatopa W paboTu BuHarw, korato paboTn
KOMMPECop®bT.

Ypeante ¢ Total No Frost (,6e3 HwukakbB ckpex') ca
obopyaBaHu cbC sky box, kosTo ce BKMOYBa MPW BCSIKO

BKJIHOYBaHE Ha KoMnpecopa.
OUNTHLPBLT € NOCTOSIHEH U HE Ce HyXAae OT CMsiHa.

AHTuGakTepuanHata cuctema TpsibBa ga Obae M3KnouveHa
M3NUTBaHETO  3a

no Bpeme Ha
eneKkTpoeHeprua.

notpebneHme Ha

p VI

BknrouBaHe/usknouBaHe
(C BbTpeweH notpebutenckn nHtepdenc n NFC)

1. CBeToamoaeH NHAMKaTop 3a TemnepaTypa
2. TemnepaTtypeH KOHTpOn

3. byton ON/OFF

4. bytoH Smart Touch

BknrouBaHe Ha ypena (ON):

BknioueTe ypepa B KOHTakTa, ako CBETOAWOAHUTE
TemnepaTypHu WHAWKATOPW Ca W3KMYEHW, HaTUCHeTe
6ytoHa ON/OFF (3) 3a 1 cekyHpga. Korato oTnycHeTe
6ytoHa ON/OFF (3), ceeTnuHata 3a TemnepaTtypa ce
BKIIIOYBA U ypeabT U3faBa 3BYK.

UsknrouBaHe Ha ypepa (OFF):

HatucHete 6ytoHa ON/OFF (3) 3a 1 cekyHga, korato ro
OTNycHeTe, CBETNVHATa 3a TemnepaTtypa ua3racsa v ypeabT
nspasa 3ByK. [pu BknouYBaHe Ha 3axpaHBaHETO Creq
npekbcBaHe, ypeAbT 3anoysa fAa paboTum Ha nocrnefHo
3anameTeHaTa HacTpouka.

HacTtpoiika Ha TemnepaTypaTa

HaTtuckaiite ©OyToHa 3a HacTpolika Ha TemnepatypaTa,
[OKaTO He [OCTUrHEeTE >XENaHoTO HWBO, kato ,1° e Haii-

TonnoTo, a ,4" e Ha-cTyaeHoTo. [Mpu HopManHu ycrnosusa Ha
paboTa npenopbyBaMe [Aa W3NON3BaTe cpefHa CTOWHOCT
(HnBO ,2°).

BkntouBaHe/usknouBaHe 2

3a Aa NPOMeHUTe HUBOTO Ha TeMnepaTypaTa, HaTUCHeTe
OyTOHa (2) 3a N0-Manko oT 2 CeKyHAM.

BknrouBaHe/u3knouBaHe 3

MeHI0 3a pa3wmMpeHn HACTPONKHU:
M3non3sgaiiTe ToBa MeHI0, 3a Aa 3afafeTe MEXANHHO HUBO.

BknrouBaHe/u3knouBaHe 2

HaTtucHeTte 6yToHa (2) 3a noBeue oT 2 cekyHau. KoraTto ro
oTnycHeTe, cBeTOAMOA 2 3aMoyBa Aa MUra

BknrouBaHe/uskntouBaHe 2()3

Mpu cneaBawoTo HaTuckaHe Ha ByToHa (2) 3a no-manko ot 2
CeKyHAW, CPeAHOTO HMBO e 6bae 3agageHo. Tasn
onepaumsa paboTu Ha LKW NpY BCAKO HaTUCKaHe Ha ByToHa.

BkniouBaHe/u3knouYBaHe 2 4
BknrouBaHe/uskntouBaHe (1 ) 2

Ako He HaTucHeTe OyToHa (2) 3a noBeye OT 5 cekyHaM,
HaCTpoOWKuTE e ce 3anameTsT.

HvuBata Ha TemnepaTypa B paswvpeHuTe HacTpolknm ce
3afgaeBaT  OT  HaW-TOMMO A0  HaW-CTyAeHo, Hanpumep
2/2.1/2.3/24, koeTo 03HayaBa, Ye Mma 4 noaHmBa 3a BCSKO
OCHOBHO HMBO.

Anapma 3a oTBOpeHa BpaTa
Ako BpaTaTa e oCTaBeHa OTBOPEHA B NPOABLITKEHNE Ha
noseye ot 90 cekyHAw, ce BkMoYBa anapma. 3a aa s
N3KNouuUTE, 3aTBOPETE BpaTarta Unn HaTucHeTe ByToH 2.

SMART TOUCH

YpenwbT e obopyasaH ¢ TexHonorns Smart Touch , koaTo
Nno3BonsiBa B3aUMOAEWCTBME  4Ype3 MPUIIOXEHWE CbC
cmapTdoH, 6GasvpaH Ha onepaTuBHa cuctema Android,
obopyaBaH ¢ dyHkums NFC (Near Field Communication —
6nn3kononesa KOMyHUKaLMS).

e Wsternete Ha TenedoHa cu npunoxenvweto Candy
simply-Fi.

MpunoxeHueto Candy simply-Fi e HanuyHO 3a
ycTponcTBa, paboTtewm kakto ¢ Android, Taka 1
c iOS, 3a Tabnetn n cmaprcpoHun. Moxerte obaue
pfa  B3auMogencTBaTe € ypega M pa  ce
Bb3non3Bate OT Bb3MOXHOCTUTE, npeanaraHu
ot Smart Touch, camo cbc cmapTdoHM C
Android, oGopynBaHu c¢ TexHonorua NFC,
cbrnacHo cnegHarta )yHKLUMOHaNHa cxema:

CmapTtcpoH Android ¢
TexHonorusa NFC

CmapTtcoH Android

6e3 TexHonorus NFC

Ta6net ¢ Android

iPhone Ha Apple

iPad Ha Apple

B3saumopenctsue ¢
ypena + cbAbpxaHue
Camo cbabpxaHue

Camo cbabpxaHue
CaMo cbabpXaHue
CaMo cbabpxaHue

OYHKUUKN

OcCHOBHUTE (DYHKLMU, SOCTBIHU C NPUNOXEHMETO, Ca:

e ®duHa HacTpoMKa Ha HMBOTO Ha TemnepaTtypata — 3a
HacTpoiika Ha HMBOTO Ha TemnepaTypaTta U Ha MEXAUHHU
crunkm (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)
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e CmapT yckopuTen — 3a akTuBupaHe Ha AOMbMHUTENEH
yckoputen 3a 6Obp30 oOxnaxpgaHe Ha XnagwunHuka u
hpusepa.

e Eko pexum — ABTOMaTM4Ha HacTpolka Ha uenus
XNagunHuK Ha HuBo 2 (+5°, —18°)

e Mosita ctatuctmka — CTaTUCTUKa Ha OXNaXOaHeTo M
CbBETU 3a NO-ePEKTUBHO N3NON3BaHE Ha BalLUA ypes.

e CmapT rpuxa — [upekTHa Bpb3ka C PbKOBOACTBO 3a
eKcnnoaTauysi U OHNaH MOMOLL,.

Buxte BCMYkM noapoOHocTM Ha dyHkuuuTe Smart
Touch, kaTto ctapTupaTte npunoxeHmeto B DEMO pexum
unu Kato otuaeTe Ha: www.candysmarttouch.com

KAK OA U3NON3BATE SMART TOUCH

3A MBbPBU NBT - Peructpauus Ha ypena

e Bneste B meHwTO ,HacTtpomku® Ha Bawms cmapTdoH
Android wn akTtuBupaiite dyHkumaTa NFC B MeHwoTO

,»,Be3XKNUYHN MpeXn n Mpexn‘.

B 3aBucumocT ot mMomena Ha cmaptcdoHa M HeroBaTa

Bepcus Ha onepauMoHHaTa cucrtema Android
npoueaypata 3a aktuBupaHe Ha NFC moxe pa e
pasnuuHa. 3a noBseve nHdopmaums BUXTe

PBLKOBOACTBOTO Ha CMapToHa.

e Bknioyete 6yToHa Smart Touch Ha notpebutenckus
MHTEpdENC, KaTto ro HaTUCHeTe 3a 2 CeKyHau, 3a jAa
aktmBupate NFC aHTeHata Ha cBetogmopa  Sky.
O6o3HaveHueTo Smart Touch ceeTsa.

=
)
TOUCH
e OTBOpETE NPUMOXEHUETO, Cb3paiTe cu noTpebuTtencku
npocun U peructpupanTe ypeda, Kato cnegpare

WHCTPYKUMUTE Ha pAucnness Ha TenedoHa Cum  unm
KPaTKOTO PBbKOBOACTBO , NPUITOXEHO KbM ypeaa.

MoBeuye wuHdoOpmauusa, 4vecTo 3aAaBaHM BBLNPOCU WU
BMAEO 3a NleCHa permcTpaums ca HarM4HU Ha:
www.candysmarttouch.com/how-to

CINEOBALL NbT - penoBHa ynotpeba

e Bceku nbT, KOraTo vckaTte ga ynpaenseaTe ypeaa npes
NPUNoOXeHNeTo, NbpPBO TpsbBa Aa akTuBupaTe pexuma
Smart Touch , kaTo BkntounTe 6yToHa Smart Touch .

e YBepeTe Ce, Ye CTe OTKMHYUNIKN TenedoHa cu (0T pexuma
Ha roToBHOCT) K cTe akTuempanu dyHkumata NFC; cnep
TOBa cnep,aal?lTe CTBNKUTE, NOCOYEHN NOo-rope.

e AkO uckaTe fa akTuempate yHKUMS (Hanpumep UMKbA
CMapT yckopuTen), nsbepeTe A B NPUNOXKEHNETO.

e CneppaiiTe WHCTPyKUMUTE Ha Apucnnes Ha TenedoHa,
KATO 'O 3AABPXWUTE BbPXYnoroto Smart Touch Ha
ceetognoaa Sky, koraTo TOBa € MOMCKAHO OT
NPUNOXKEHNETO.

D1234Pw

)w

MoctaBete cmaptdoHa cu Taka, ye NFC aHTeHaTa Ha
rep6a My ga cbBnagHe C pa3noriokeHWeTo Ha JoroTo
Smart Touch Ha ypepa (kakTo e noka3zaHo no-gony).

3ABEJEXKWN:

Ako He 3HaeTe pa3nonoxeHueto Ha Bawata NFC aHTeHa,
OBUXeTe NeKko cMapTdgoHa ¢ KpbroBo ABUXEHUE BbpXy
noroto Smart Touch, gokato npunoxeHueTo NOTBbLPAU
Bpb3katTa. 3a pa 6bae nNpexBLPNSAHETO Ha [AaHHU
ycnewHo, BaxHo e A OBbPXWUTE CMAPT®OHA BbBbPXY
TABJIOTO NO BPEME HA TE3U HAKOJIKO CEKYHOU OT
MPOLUEAOYPATA; cbobuweHue Ha YCTPOWCTBOTO e BU
MHopMUpa 3a NPaBUITHOTO U3BbLPLUBAHE HA onepauusaTa
M e BM MNOCOYM KOra € Bb3MOXHO [a oTMecTute
cmapTdoHa.

Oe6Genute kanbcu UnNu MeTanHU cTUKepu Ha cmapTdoHa
MoraT Aa nonpevaT Ha npegaBaHeTO Ha AaHHU MexAay
ypena u TenedoHa. Ako e Heo6xo0AMMO, MaxHeTe rv.

CMsAHaTa Ha HAKOM KOMIMOHEHTU Ha cMapTdoHa (Hanpumep
3afeH kanak, G6aTtepus M Op.) ¢ TakMBa, KOMTO He ca
OpUruHanHu, Moxe Aa goBede A0 oTcTpaHsiBaHe Ha NFC
aHTeHaTa M Aa MoMpe4Yn Ha MNBLMAHOTO W3MON3BaHe Ha
NPUNoxeHWeTo.

YnpaBneHueTo U KOHTPONMpaHeTO Ha ypega upe3s
npunoxeHne e Bb3MOXHO camMO npu O6NMU3OCT: He e
Bb3MOXHO WU3BbplIBaHE Ha OTAANeYeHu onepauuu
(Hanpumep OT Apyra cTas UNU U3BBH KbluyaTta).

BkniouBaHe/usknioysaHe
(C BbTpeLLEH NOTPeObUTENCcKM NHTEPdENC 3a XNagunHmuka n
OyTOH 3a dhpmnsepa)

MoTpebuTtencku nHtepdenc
1. TMaHen 3a HacTponka:
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Tasn Bepcusi He BKMOYBA HACTPOVKM Ha MHTepdelica 3a
BKMHOYBaHE UNM U3KIIOYBaHe Ha ypeaa. EQVHCTBEHUST HauuH
3a  BKMIOYBaHe/M3kMOYBaHe Ha  ypeaa € upes
BKMIOYBaHE/M3KMIOYBAHE OT KOHTaKTa.

2. ByToH 3a HacTpolika C

HatncHete To3m O6yToH, 3a pa 3apgapgeTe  paboTHaTta
TemnepaTtypa Ha xnafurHuka n aa usbepete pexum ,super
(cBpbx3ampassiBaHe).

3. Pa6ora Ha gucnnes

A) CBpbx3ampassiBaHe: CBETBAaHETO Ha CBETOAWOAMUTE
O3HayaBa CTapTvpaHe Ha CBpbx3ampassBaHe. OGpaTHOTO
03HayaBa, Ye CBPbX3aMpassBaHETO € USKIOYEHO.

B) 3apaBaHe Ha TemnepaTypa Ha XNaAuSHOTO OTAeNeHue.
HomepbT, nog KoWTO CBETU CBETOAMOL, € 3ajajeHaTa
Temneparypa.

4. PaboTHO cbCcTOSAHME

Cnep BKIOYBaHe Ha 3axXpaHBaAHETO BCUYKM CBETOAMOAM HA
naHena ceeTBaT 3a 1 cekyHAa v ypeabT 3ano4ea aa paboTtn
C NocreaHo 3ajaaeHara HacTpoiika (pexum n TemnepaTypa)
Ha ypega. Mpy NbpBOHaYanNHOTO BKNOYBAHE Toi paboTu C
HacTpoWikaTa no nogpasbupaxe.

5. Cspbx3ampa3aBaHe

1) BrnusaHe B pexum Ha cBpbXx3ampassiBaHe

KoraTo nckaTte ga sampasuTte xpaHa 3a KpaTko Bpeme,
MOXeTe fa NPUIOoXNTE pexvMa 3a CBpbX3ampassBaHe.
HaTtucHeTe HenpekbcHaTo 6yToHa C B npoAbikeHue Ha 3
CEKYHAM 1 PEXUMBT Ha CBpbX3aMpa3ssiBaHe MOXe Ja ce
akTvBMpa. CBETOAMOABT BMSIBO CBETRA.

2) WN3nu3aHe OT pexum Ha cBpbX3ampassBaHe
MN3nusaHeTo oT pexumMa Ha cBpbx3amMpassiBaHe cTaBsa npu
cnefHuTe yCnoBus:

e HatuckaHe Ha ByToHa C B npoabKeHWe Ha noseve OT 3
CeKyHAM 3a n3bupaHe Ha apyra HacTpoiika.

e Bpemeto Ha paboTa Ha pexuma Ha CBpbX3ampassiBaHe
HagBnwasa 50 vaca. 3a pga nonyuute MakcumarneH
KanauuTeT Ha 3aMpassiBaHe, MOCTaBeTe CBexaTa XpaHa B
OTAEneHneTo Ha dpusepa, crnep kato CTe crapTupanu
hyHKLMS 3a CBpbX3ampassiBaHe 3a 24 vyaca.

3) Cnep n3xofa OT pexumMa Ha cBpbX3ampassBaHe,
ypeasT 3anoysa Aa paboTu Cbe CblyaTta HacTpoWika, npeamn
[a cTapTupaTe pexumMa Ha cBpbx3amMpasssaHe. JleBnar
cBeTOoAMOp 13racea.

4)  Tlpu pexum Ha cBpbx3amMpassiBaHe He MoxeTe fa
npomMeHsaTe 3ajajeHaTa TemnepaTtypa Ha OTAENEeHNeTo Ha
pusepa, kaTo HaTuckaTe ByToHa C. KoraTo onutaTe aa
HanpaBuTe TOBa, NEBUAT CBETOAMOS LUE Mura B
NPOABIKEHNE Ha 3 CEKYHAM, 3a Aa BU HaNoOMHU, Ye
M3BBbPLLBATE rpeLlHa onepauus.

6. HacTtpoika Ha TemnepaTypata B XNaguinHoOTO
oTaeneHue
B pexumnTe U3BbH pexuma Ha CBpbx3ampassiBaHe
HaTucHeTe MHorokpaTHo 6yToHa C; 3agaaeHaTta
TemnepaTypa Lie ce CMeHs umknuyHo Ha ,2°C, 3°C, 4°C, 6°C,
8°C". AKO HaTWUCHeTe BEAHBX, TeMnepaTypaTta ce CMeHs
BEAHBX; YACNOTO, NOA KOETO CBETU CBETOANOALT, €
3ajafeHaTa Temneparypa.

Mone3Hu cbBeTU:
3a ga usbepeTe TemnepaTypHa HacTpourka Ha XnagumHuka,
Monsi, crneaeavite Tabnuuara:

OkonHa Temnepatypa | lMpenopbuuTenHa TemnepaTypa

NaTo (>32 °C) 4°C, 6°C, 8°C
HopmanHa 4°C
3uma (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. ®@yHKuMA 3a 3anameTsBaHe cred M3KIKOYBaHe Ha
3axpaHBaHeToO

HacTpolikiTe B MOMEHTa Ha U3krYBaHe Ha 3axpaHBaHeTo

e 6baaT 3anameTeHu, Npu Bb3CTAHOBSABAHETO Ha

3axpaHBaHETO ypeabT aBTOMaTMYHO LLE 3anoYHe Aa paboTu

C HacTpoiikaTta B MOMEHTa, B KONTO 3axpaHBaHETO €

N3KMHYEHO.

8. ®DyHKUMA Ha 3alUTHO 3aKbCHEHne

YpeabT uma yHKUMSA, KOSTO 3abaBs CTapTUpaHeTo Ha
KomMnpecopa, KoeTo npeanassa KoOMNpecopa; cnep kaTo
KomMnpecopbT 6bAe cnpsiH, BPEMEeTO OT ToBa cnnpaHe Ao
cnefBaLloTo CTapTupaHe Ha komnpecopa Tpsbea Aa e Halt-
Manko 5 MUHyTH.

9. CbBeTM 3a OTCTpaHsiBaHEe HAa HEM3NpPaBHOCTHU

1) Ako TeMnepaTypHUAT AaTUMK Ha XNaaunHOTO
oTAeneHve e noBpeaeH, CBETOANOAHUAT UHANKATOP NOA,
4YMCNOTO 2 HENPEKBLCHATO MUra.

2) [OaTtumkbT 3a pasmpasaBaHe e JedeKTeH,
CBETOANOAHUSAT UHAMKATOP NOA YACNOTO 3 HENpekbCHaTo
mMura.

3) [aTuuKbT 3a OKONHaTa TemnepaTtypa e AedekTeH,
CBETOANOAHUST UHAMKATOP NOJ YACNOTO 4 HENpeKkbCHaToO
mura.

4)  AKO KOMYHVKaLmsTa MeXay notpebutenckus
MHTEpEIC 1 OCHOBHATa NnaTka € HenanpasHa, BCUYKU
CBET/IMHHN MHAMKATOPW Ha ANCNNEs HeNpPeKbCHaTO MUraT.

10. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENeHNeTo Ha
cbpusepa

1) OyTOH 3a HacTpoMKa Ha TeMnepaTypaTa Ha

¢ppusepa:

O A
-

% Ce
2) 3apaBaHe Ha TemnepaTtypaTta Ha ppusepa

TemnepaTypaTa Ha hpusepa MoXe f4a ce perynupa, kaTo ce
CMeHs BYTOHBT, 32 Aa Ce NPOMEHU Pa3NpeaeNeHNeTo Ha
Bb3gyxa Mexay pusepa 1 xnagunHuka.

3) perynupaHe Ha TeMmnepaTypaTta Ha chpusepa

a) TewmnepaTypaTta Ha OTAENEeHWETO Ha ppu3epa Moxe Aa
ce perynupa ot 6yToHa, TeMnepaTypaTta NoCTENEHHO ce
noBuLLIaBa, koraTo BYTOHBLT Ce MPemMecTBa OT NFBO HaAACHO
6) Korato ByTOHBLT € NpemecTeH B AeCHUS Kpai,
Bb3AYLUHWAT NOTOK OT hpusepa KbM XnagunHuka e ce
yBENUYM A0 MakcUManHo HVUBO; TeMnepaTypara Ha dpusepa
e ce ysenuyun. [penopbunTenHo e To3n pexum ga ce
13M0n3Ba camMo Korato pusepbLT € NpaseH unm B
oTAeneHvneTo Ha hpusepa nma manko xpaHa.

B) KoraTto OByTOHBT € NpemecTeH B N1€BUS Kpaii,
Bb3JYLUHUAT MOTOK OT hpusepa KbM XnagnunHuka e ce
Hamanu 4O MUHUMAanHOTO HUBO; TeMnepaTypaTa Ha dpusepa
e ce Hamanu. [penopbYNTENHO e TO3N PEXUM Aa ce
13non3sa camo Korato B OTAENEeHNETO Ha dpu3epa ce
CbXpaHsiBaT ronemu konunyectsa xpaHa. OcraBaLoTo Bpeme
€ He noseye OT 8 vaca.

r)  CoBeTBame noTpebutens Aa npeMecTi TemnepaTypHus
OYTOH B CPEAHO MOSIOXEHNE NPWN HOPMATHW YCIIOBUS, HO TOW
MOXe fJa perynvupa TemnepaTypHus AnanasoH 1 B
3aBMCKMOCT OT CUTyaLsATa 3a CbXPaHeHVe Ha xpaHara.
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BknrouBaHe/u3knoyBaHe
(C BbHLWEH LUMdpPOoB NoTpedbuTenckn MHTEpcenc)

YPE[ B PEXXUM HA TOTOBHOCT: 3a usknio4BaHe Ha
ypean ¢ TOTAL NO FROST un3bepeTe dyHKUMATa Ha
dpunsepa upes 6ytoHa MODE v usnonssaite crpenkure 7-8,
3a Ja Bu3yanusumpare cumBona. 3a BCUYKU ApYru ypean
n3nonseanTe yHKUMATa Ha XnagunHuka ypes 6ytoHa MODE
1 cTpenkute 7-8, 3a Aa Bu3yanusnpaTe cumeona.

3ABEJEXKA:
YpeabT ocTaBa 3axpaHeH C HanpexXeHue, AoKkaTo
3axpaHBaLUMAT kaben He Ce M3KITHYM.

CHONONONOCIONONC)
ONOJXO

® G

SUPER  SMART,

FREEZING COOL.
xam dur. 12

PerynupaHe Ha TemnepaTtypara |

lMpeaBapuTenHo 3agageHuTe CTOMHOCTM ca: +5 (amanasoH
+1 + +7) 3a xnagunHuka n —18 (ananasoH —16 + —22) 3a
dpunsepa.

Cnep uv3knouBaHe WM NPOABLIKMTENEH nepuos Ha
N3KMNoYBaHe, YpeabT Ce pecTtapTupa C npeaBapuTenHo
3apajeHarta Temneparypa.

« OYHKUMOHANEH PEXMM (&)
Mpwn HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexuM) e Bb3MOXHO Ja ce
HaCTpOSIT TeMnepaTypuTe Ha XNagunHuka u ppusepa.

XnagunHuk

Mpw egHOKpaTHO HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexum) e
perynupaTe TemnepaTyparta Ha xnagunHuka. C nomowyra
Ha cTpenkn 7 ©n 8 MoOxXe pA[a 3ajajete XKenaHoTo
nonoxeHue.

MonoxeHne 1: Hail-HUCka TemnepaTtypa; nonoxeHue 7:
Hal-BMCOKa Temneparypa.

Ako ypeawbT e Tun Total No Frost, cnen nokasaHueTo 1 we
ce nossm nokadaHueto H (Holiday — nounBka).

®dpusep

Mpu HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexum) 2 NbTW Moxe fa
ce perynuipa XenaHoTo MnonoxeHue Ha cpusepa: —16,
Hall-manko  CTyaeHo, —22, no-CTyaeHo, u3bepeTte
XENnaHoTo nokasaHne W u3yakahte 3 cekyRan W
TemneparypaTa e 6bae HacTpoeHa.

3a BcuukM ypeam, ¢ usknioyeHue Ha Total No Frost,
TeMnepaTypata Mexpay XxnagunHuka u dpusepa ce
3afjaBa efQHOBPEeMEHHO, akKo yBenuuyuTe/Hamanute
TeMnepaTypaTta Ha XnagunHUKa ¢ 2 uUnu noseve
rpapgyca, Temnepatypata Ha dpulepa aBTOMaTU4YHO
we ce yBenuuyu/Hamanu CbC cbljaTa CTOMHOCT. AKO
npoMsiHaTa Ha TemnepaTtypata € no-manka oT 2
rpagyca, aBTOMAaTU4YHO perynupaHe HAMa fga
Bb3HUKHE.

* EKO oYHKUMA () / ()

Mpn akTuBMpaHe Ha Tasn YHKUMS ypeabT ONnTUMMU3Mpa
eHepruiHata eqeKTMBHOCT, KaTo aBTOMaTW4YHO 3ajaBsa
naeanHata TemnepaTypa 3a rapaHTvpaHe Ha 3anas3BaHeTo
Ha xpaHaTa nNpu Hal-H1UCko NoTpebneHne Ha eHeprus.

3a fa usknunTe eko pyHKUMSATA, HaTUCHETE ByTOHA OTHORO.

« OYHKUMA 3A 3AKMIOYBAHE (1) 1 (D

Mpu HaTuckaHe Ha ByToHa Lock (3akntouBaHe) ce akTvMBMpa
3aknouBaHe Ha OyToHuTe (Bcsika jApyra KomaHaa ce
urHopvpa). 3a Aa Ae3aKkTvBuUpaTe, HaTUCHETE OTHOBO GyTOHa
Lock (3akntouBaHe).

+ OYHKUMSA 3A CBPbX3AMPA3SIBAHE () 1 &)

dyHKUMATA 3a CBpbX3aMpassiBaHe ce npenopbyBa Mpu
3amMpassBaHe Ha ronsaMo KONMMYecTBo XxpaHa. 3a pga
akTuBMpaTe Tasu yHKUMA, HaTucHeTe OyToHa Super
Freezing (CeBpbx3ampa3ssBaHe). Tasu QyHKuMa LWwe ce
akTueMpa 3a 26 unm 34 yaca (B 3aBMCMMOCT OT Mojgena).
PyHKUMATA Ce [esaKTuBMpa aBTOMATUYHO UMM Ypes

NOBTOPHO  HaTuckaHe Ha ©OyTtoHa Super Freezing
(CBpbx3ampassiBaHe).
e ®YHKUMA 3A CMAPT OXNAXOAHE/CTYOEHA
HAMUTKA () /

3a 6bp30 oxnaxpaHe Ha HanuTKM noctaseTe GyTunkata B
oTAeneHneTo Ha dpusepa n akTmBupainTe QyHKUMATa, KaTo
HaTucHeTe ByToHa 3a CMapT oxnaxxaaHe/CTyaeHa HanuTka.
3anouBa obpatHo OpoeHe Ha 30 MuWHYTW, cren koeTo 15-
CeKkyHOeH 3BYKOB cCurHan rnokassea, 4e 6yTv|nKa'ra € mngearnHo
oxnageHa. Tasn yHKUMS MOXe Aa Ce W3KM4YM 4pes
NOBTOPHO HaTUCKaHe Ha ByToHa.

e ®YHKLUMA MOYMBKA (camo npu YPEOU C TOTAL NO
FROST)

B cnyyan Ha npoAbMKMTENHO OTCLCTBME MOXe [Jda
n3nonseate yHKUMATa ,NoYmBKa".

Tasun dyHKUMA BM NO3BONSABA Aa U3KINIOYUTE OTAENEHNETO Ha
XNagunHuka, HO OTAeneHMeTo Ha dpusepa [a ocTaHe
BKkntodeHo. Mpean fa usnonseaTe Tasn PyHKUMS, n3sageTe
XpaHaTa OT xnMaaurHuka. 3a Aa akTvBupare, BUXTe QyHKLMA
Mode (pexum) Ha xnagunHvka. 3a ga pesakTuBupate Tasu
dyHKLMS, BbpHeTe TemnepaTtypata Ha XnaguiHuka B
NPeANLLHOTO MOMOXEHNUE.

e AJIAPMA HA BPATATA HA XNAOWUITHUKA

AKo BpaTaTa OCTaHe OTBOPEHA B NPOABbIMKEHNE Ha NoBeyYe oT
eflHa MUHYyTa, ypeabT N3AaBa 3BYKOB curHan. AKo uckaTe Aa
ro 3arnywuTe, HatucHeTe 6yToHa MODE (PEXXUM).

BkniouBaHe/usknouyBaHe
(C BBHLWeEH Undpos noTpebutenckn nHtepdeiic n Wi-Fi)

YPEL B PEXXMM HA TOTOBHOCT: 3a wusknio4BaHe Ha
ypean ¢ TOTAL NO FROST wusbepete oyHKUMsTa Ha
dpusepa upes bytoHa MODE (PEXXWM) n usnonssainte
cTpenkuTe 7-8, 3a Ja BM3yanusupaTe cuMBona -. 3a BCUYKY
apyrv ypeaum usbepeTe GyHKUMATA Ha XnaaunHuka 4ypes
6ytona MODE (PEXXWM) v n3nonssaiite crpenkute 7-8, 3a
[a Bu3yanuavpaTe cumBona -.

3ABENEXKA:

YpeabT oCTaBa 3axpaHeH C  HanpexeHue, [OoKaTo
3axpaHBalmAT kaben He ce usknioun. M3nonaBaHe Ha Wi-
Fi: 3a ga ce npefoTepati Cny4yanHoO akTUBMPaHE, PeXUMbT
Ha roTOBHOCT HE € Bb3MOXHO Aa Ce 3aAafe AWNCTaHLMOHHO
ypes MPUNOXEHWME, Tbii kaTo ToBa MOXe Aa AoBeae Ao
BMOLL@BaHe Ha Ka4yecTBOTO Ha xpaHata. Ho moxeTe pga
Aesaktusupate Tasu dyHkumus upes NPUNTOXKEHUETO (kaTo
HaTucHeTe ByToHa ,Wake-Up“ (cbbyxpaaHe), kaTo paspeLumte
Ha XxnagunHuka Aa ce BbpHe kbM EKO TemnepaTypa B
pamkuTe Ha 24 4Yaca, 3a Ja e roToB 3a BalUeTO BpblUaHe
BKbLLN.
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our. 13

PerynupaHe Ha TemnepaTtypara

lMpenBapuTenHo 3agageHuTe CTOWHOCTM ca: +5 (AmanasoH
+1 + +7) 3a xnagunHuka n —18 (gnanasoH —16 + —22) 3a
dbpunsepa.

Cnep  usknioyBaHe WNW  NPOABIMKMTENEH Nepuoa  Ha
U3KMOYBaHe, ypeabT Cce pectapTupa C npeaBapuUTENHO
3apapeHaTa TemnepaTypa.

« OYHKUMOHANEH PEXMM (©)
Mpwn HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexuM) e Bb3MOXHO Ja ce
HacCTpOST TeMnepaTypuTe Ha XnNaaunduka n gppusepa.

XnagunHuk

Mpw egHOKpaTHO HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexum) e
perynupaTe TemnepaTypaTta Ha xnagunHuka. C nomowyra
Ha cTpenkn 7 u 8 Moxe pfAa 3ajajeTe XenaHoTo
nonoxeHue.

MonoxeHne 1: Hail-HUCKa TemnepaTtypa; NonoxeHue 7:
Hall-BMCOKa Temneparypa.

Ako ypeawbT e Tun Total No Frost, cnep nokasaHueTo 1 we
ce nossm nokasaHueto H (Holiday — nounBka).

®pusep

Mpu HaTuckaHe Ha 6yToHa Mode (pexum) 2 NbT Moxe Aa
ce perynuipa XenaHoTo MonoxeHue Ha cpusepa: —16,
Hal-manko CcTygeHo, —22, no-CTyaeHo, u3bepete
XEnaHoTo nokasaHne W u3yakaite 3 cekyHan W
TemneparypaTa we 6bae HacTpoeHa.

Korato xnagunHukbT M pu3epbT ca HACTPOEHU
eAHOBPEeMEHHO, ako yBenuuute/Hamanute
TeMnepaTypaTta Ha XfaguniHUKa C 2 uUnu noseve
rpagyca, Temnepatypata Ha dpusepa aBTOMaTU4YHO
we ce yBenuuu/Hamanu CbC cbljaTa CTOMHOCT. AKO
npoMsiHaTa Ha TemnepaTtypata € no-manka oT 2
rpagyca, aBTOMaTM4YHO perynupaHe Ha Temnepartyparta
HAMa Aa Bb3HUKHe.

- EKO oyHKUMA @) 1 ()

Mpn akTuBMpaHe Ha Tasn YHKUMS ypeabT onTuMM3Mpa
eHepruinHata egeKTUBHOCT, KaTo aBTOMAaTMYHO 3ajaBa
nheanHaTa TemnepaTtypa 3a rapaHTMpaHe Ha 3anasBaHeTo
Ha xpaHaTa npu Hail-H1CKo NoTpebneHne Ha eHeprus.

3a ga nsknoymTe eko PyHKUMATa, HaTUCHeTe ByToHa OTHOBO.

MN3non3BaHe Ha Wi-Fi: moxeTe ga
aKTuBMpaTe/Ae3akTuBMpaTe Tasu MYHKLUMS AUCTaHLIMOHHO,
KaTo HaTucHeTe ByToHa ,,Eco Mode“ (eko pexum) Ha
NMPUNOXEHUETO.

. «oyHKUMa wiFt ) 1 &
3a pa um3nonseate ypepa B pexum Wi-Fi, Bknioyete ro u
n3yakavite, gokato obpatHoTOo BpoeHe oT 9 Ao 1 npumknoyw,

cnef ToBa HaTucHeTe ByToHa ,Simply-fi‘, nokaTo cumBonbT
Wi-Fi ce nosBu u 3anoyHe ga mura, 1 cekyHaa BKMO4YeHO, 1
cekyHAa U3KMYeHo, 1 Ha gucnnes ce muasege . Ako WI-FI
Bpb3kaTa C ypeda He ce ocblyecTBu 3a 5 muHytn, WI-FI
DYHKUMATA LLE Ce USKITHOYN.

Tpsbsa pa HatucHeTe OGytoHa Simply-fi kbM CBETANHHMS
CVMMBON OTHOBO. TO3W CBET/IMHEH CUMBON LUE MWUra Ha LyKIn
oT 1 cekyHAa BKNOYEHO 1 cekyHAa M3KIYEHO U Ha aucnnes
e ce ussee ,Ir'.

Cnepn cBbp3BaHe kbM pytepa cumsonsT WI-FI ocraa
BKIOYEH Mpe3 UAnoTo Bpeme. AKO HAMa Bpb3ka C pyTepa,
cumeonbT WI-FI mura 3 cekyHau BknmoyeHo — 1 cekyHaa
N3KITYEHO.

BpblyaHe B M3X04HO NosoxeHue

Ako Hsma WI-FI Bpb3ka c ypepa, npu CMsiHa Ha pyTep unu
Hameca Ha oThena 3a obcnyxBaHe Ha KMUEHTW, MoXe ha e
HeobXxoAMMO ypeabT Ja Ce BbPHE B W3XOAHO MOMOXEHUE.
PyHKUMSATA 3a BpbLUaHe B U3XOAHO MOMOXEHWE pecTapTupa
npoueca Ha cebp3aBaHe ¢ WI-FI mpexa.

3a fa pectapTupate npoueca Ha cebp3BaHe ¢ WI-FI mpexa,
3agpbxTe 6yToHa ,Simply-fl* B npoabmkeHne Ha 5 cekyHaw,
nokato Ha gucnnes ce nosieu ‘. CumeonbT WI-FI we
3anoyHe fda mwura 1 cekyHpa BknouveHo — 1 cekyHAaa
usknloveHo, 3a Aa nokaxe, 4Ye WI-FI Bpb3kata e
pectapTupaHa. Ako crieq pectapTtupaHeTto WI-FI Bpb3kaTa €
ypeaa He ce ocblyecTBU B pamkute Ha 5 muHytn, WI-FI
hyHKLMSITa e Ce M3KIIoYN.

TpsibBa pa HatucHete OyToHa Simply-fi kbM CBETNMHHMA
CMMBOI OTHOBO. TO3M CBETNMHEH CYMBON e MUra Ha LKW
oT 1 cekyHAa BKIKYEHO, 1 CeKyHAa U3KIYEHO 1 Ha aucnnes
e ce nosieu ,n".

Hactpoiikute, npegoctaBeHu oT AuUcnnes Ha ypega, moraT
fa 6baaT nNpoMeHsiHM Ypes yeb NpuroxeHneTo u obpaTHo,
ypeabT Lie 3anasv MocnefHuTe W3BBLPLUEHU MPOMEHM MO
pepa Ha pgatara.

¢ ®YHKLNA 3A CBPbX3AMPA3ABAHE @ / @
PyHKUMSATA 3a CBpbX3ampassBaHe ce npenopbyBa npu
3aMpassBaHe Ha [ronsMO KONMMYecTBO XpaHa. 3a pJa
aKkTuBMpaTe TasuM QyHKUMA, HaTucHeTe OyToHa Super
Freezing (CeBpbx3ampa3sssaHe). Tasn QyHKUMA LWwe ce
akTueMpa 3a 26 unm 34 vaca (B 3aBMCMMOCT OT Mojena).
PyHKUMATa Ce [es3akTuBMpa aBTOMATUYHO UMK Ypes
NOBTOPHO  HaTuckaHe Ha ©6ytoHa Super Freezing
(CBpbx3ampassBaHe).

U3non3BaHe Ha Wi-Fi: MoxeTe na
aKkTUBMpaTe/aesakTmBmpaTe Tasn (YHKUUS AUCTaHLMOHHO,
KaTo HaTucHeTe ByToHa ,Super Freezing®

(Cepbx3ampassasaHe) Ha MTPUNOXXEHUETO.

e ®YHKUUA 3A CMAPT OXJAXOAHE/CTYOEHA
HAMUTKA () /

3a 6bp30 oxnaxpaHe Ha HanuTKM noctaseTe GyTunkarta B
OoTAENeHVneTo Ha pusepa n akTmBupainTe yHKUMATa, KaTo
HaTucHeTe ByToHa 3a cMapT oxnaxgaHe/CTyAeHa HanmTka.
3anousa obpatHo GpoeHe Ha 30 MuWHYTW, cned koeTo 15-
CEKyHIEH 3BYKOB CUrHan nokasea, 4e OytunkaTa e naeanHo
oxnageHa. Tasnm yHKUMA MOXe pAa ce U3KNIYM 4pes
NOBTOPHO HaTUCkaHe Ha ByToHa.

M3non3BaHe Ha Wi-Fi: MOXeTe na
akTVBUpaTe/aesakTuBupaTe Tasu YHKUMS AUCTAHLMOHHO,
KaTo HaTucHeTe GyToHa ,Smart Cool* (CmapT oxnaxaaHe)
Ha TMPUNOXEHWUETO. W3ackavawo yBegomneHue Lie BuW
M3BECTY, KOraTo HanmTkaTa e rotoea.

¢ ®YHKLUUA NMOYUBKA (camo npu YPEOU C TOTAL NO
FROST)

B cnyyan Ha npoAbMKMTENHO OTCLCTBME MOXe [Aa

nsnonssate yHKUMATa ,noymBKa‘.

Tasun dyHKUMS BM NO3BONSBA Aa WU3KIOYMTE OTAENEHUETO Ha

XNaAunHWKa, HO OTAEeNeHneTo Ha dpusepa fa ocTaHe
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BkntoveHo. MNpean na nanonseate Tasn yHKUMS, U3BageTe
XpaHaTta oT xnafunHuka. 3a ga aktmeupare, BUXKTE yHKUUS
Mode (pexwum) Ha xnagunHuka. 3a ga gesakTvBupaTe Tasu
dyHKUMA, BbpHETE TemnepaTypata Ha XxnajunHuka B
NPEANLLHOTO NONOXEHNE.

U3non3BaHe Ha Wi-Fi: 3a ga ce npegoTtBpatu cnyvanHo
akTuBmMpaHe, yHKUMsSiTa ,noymBka‘ He MOXe pJda ce
3ageictea auctaHumoHHo ot MPUNOXXEHWMETO, Tbih kato
ToBa MOXe Aa [OBeAe [0 BrolaBaHe Ha kayecTBOTO Ha
XpaHaTa.

Ho wmoxeTe pa pesaktmBupate Tasvm  yHKUMS  4upes3
MPUNOXEHUETO (kaTo HaTucHeTe byToHa ,Fresh Back®) n
paspewmTe Ha xnagunHuka pga ce BbpHe kbm EKO
Temnepatypa B pamkuTe Ha 24 4yaca, 3a Aa € roToB 3a
BaLLETO BpbLUaHEe BKbLUM.

* ®YHKLMNA 3A 3AKINIOYBAHE

Ypes efHOBPEMEHHO HaTUckaHe Ha OyToHn 12 u 13 ce
aKkTMBMpa YHKUMSITa 3a 3akniovBaHe (BCsika Apyra komaHaa
ce wurHopupa). 3a pAa [AesaktuBumpaTe yHKUMSTa  3a
3aKknyBaHe, HaTucHeTe OTHOBO OyToHWTe 12 un 13
efHOBpeMeHHO. KoraTo dyHkUMsiITa 3a 3akniyBaHe e
aKTVBMpaHa, BCEKW NbT, KOraTo HaTucHeTe OyTOH, Ha
aucnnes e ce nokasea ,LO"

U3non3BaHe Ha Wi-Fi: MoxeTe na
aKTUBMpaTe/Ae3akTueMpaTe Tasn YHKUMS OUCTaHLMOHHO,
kaTo HatucHeTe 6yTtoHa ,Display Lock" (3akntouBaHe Ha
avcnnest) Ha MPUNOXEHUETO.

* ANAPMA HA BPATATA HA XNAOWUNMHUKA

AKO BpaTaTa ocTaHe OTBOPEHA B NPOABLIKEHWE Ha NOBEYE OT
eflHa MVHYTa, YPEAbT 13fgaBa 3BYKOB curHan. Ako uckaTe a
ro 3arnyure, HatucHeTe 6ytoHa MODE (PEXXUM).

U3non3BaHe Ha Wi-Fi: m3ckavyawo yBeaomneHue e BuW
nokaxke anapma Ha BaLleTO NPUMNOXEHUE.

+ HACTPOWKA HA MOLEMA:

MpoBepeTe fanu HacTpovkuTe Ha MOAEMa ca TOYHO KaTo
nokasaHuTe no-gony (3a AOCTbN 4pe3 PbKOBOACTBOTO 3a
ekcrnnoartauusi OoT MPOW3BOAWTENSs), B NPOTUBEH crydai
MOXe fa Nuncea curHan.

MapameTbp Cneuundmkaummn

YecroTa 2,402-2,480 MHz

Mogynauus 802.11b ceBMecTMMOCT: DSSS (CCK-
11, CCK-5.5, DQPSK-2 n DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (no nogpasbupaxe)

WHTepBanu Ha kaHana 5 MHz

Kananu 1-14

CkopocT Ha npesasaHe (no 1-11 Mbps 3a 802.11b

Bb3ayXa) 6-54 Mbps 3a 802.11g

YyscTBMTENHOCT Ha NpremaHe | —83 dBm o6ukHOBEHO

W3xopsw curHan (knac 1) OT 0 go +12 dBm (codTyepHO
KOHdUrypmpaHe)

CANDY SIMPLY-FI

3a noppobHa uHopmaumsi otHocHo HAYUHA HA
CBBP3BAHE Ha Bawws simply-Fi ypea n Hait-
no6pus HAYMH HA N3MON3IBAHE oTtugete Ha
http://www.candysimplyfi.com unm nocetete
cneunanusupaHus yebcait 3a obcnyxeaHe Ha
knveHTn  simply-Fi  http:/simplyfiservice.candy-
hoover.com

¢ WhW
Ll

BknrouBaHe/usknouysaHe
(C BbHLEH noTpebuTenckn nHTepdgeinc cbe CBeToAN0AN)

Tasn Bepcus He BKMOYBA HACTPOWKM Ha nHTepdeiica 3a
BKITHOUBAHE UM U3KIIOYBaHE Ha ypeaa. EANHCTBEHUAT HaumH
3a BKNtoYBaHe/U3KIYBaHe Ha ypeaa e ypes
BKITOYBaHE/V3KIOYBAHE OT KOHTaKTa.

dur. 13

1.1 PABOTA C BYTOHUTE
A. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENEHWeTo Ha
XnaannHuka
B. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENEHUeTo Ha
dpusepa

1.2 CBETOAWOMAEH OAUCMNEW

1 TemnepaTtypa Ha oTAeneHneTo Ha
XNaaunHuka

2 Temnepatypa Ha oTAeneHneTo Ha pusepa

3 Pexwum Ha cBpbx3ampassBaHe

2.1 [UCINEN

2.1.1Cnep oTBapsiHe Ha BpaTaTa Ha OTAENEHMETO Ha
XNafAunHrKa unu cpusepa NaHensT e CBETU B
NPOABLIKEHNE Ha 2 MUHYTU (OTUMTa Ce curHan ot
efHa BpaTa)

2.0 PABOTHO CBbCTOAHMUE

a. Cniep BKIOYBaHE Ha 3axXpaHBAHETO LIENUST KOHTPOMEH
naHen ceeTtsa Ha 100% 3a 3 cekyHAU 1 ypeabT 3anoysa ga
paboTu ¢ NocneaHo 3afjafeHaTa HacTpolika (PeXnUM n
Temnepartypa) Ha ypeaa. Cucrtemara ce 3aknoysa
aBTOMaTUYHO 25 ceKyHAM cnep nocnegHaTa onepauus ¢
OyToHuTE.

Cnep 3aknyBaHETO CBETNMHUTE Ha nNaHena uaracear
30 cekyHAu cnep nocrnegHaTa onepauus ¢ 6yToHuTe.

b. Ha gucnnes ce nokaseat 3agafeHuTe TemnepaTypu
3a OTAENEHNETO Ha XNaaunHuka u OTAENEHNETO Ha
dpusepa.

2.1.2 [laHenbT cBeTBa Npu HaTUCKaHe Ha BYTOH 1 n3racea 2
MWUHYTV cref, nocnegHata onepaums.

2.1.3 [lo Bpeme Ha HopmanHa paboTa gUChnesT 3a
TeMnepaTtypa Ha OTAENEHUETO Ha XNaanIHUKa nokassa
TemnepaTypara Ha TekyLiarta HacTpoiika. [ucnnesT 3a
TemnepaTtypa Ha OTAENeHUEeTo Ha pu3epa: nokassa
TemnepaTypara Ha TekyLyaTa HacTpoiika.

3.0 WNKOCTPALNA HA BYTOHUTE
3.1 TemnepaTypeH KOHTPOS Ha OTAENEHUETO Ha
XnagunHuka

Cnep HaTuckaHe Ha ByToHa ,fridge" (xnagmnHuk) 3a BnusaHe
B PEXVMM Ha HacTpoiika Ha TemnepaTtypaTa Ha XNnagunHuka,
3afjageHaTa Temnepartypa Ha OTAENEHVETO Ha XnagunHuka
3anoyBa ga mura.

Mpw nocnepoBaTenHo gokocBaHe Ha GyToHa ,fridge”
(xnagnnHuK) TemnepaTypaTta ce NPOMEHS UMKMUYHO Ha ,2 °C,
3°C,4°C,5°C,6°C,7°C" cnepn KoeTo 5-cekyHAHO MUraHe
nokasea, Ye n3bopbT Ha TeMnepaTypa e 3ajajeH.
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3.2 TemnepaTypeH KOHTPOJI Ha OTAENIeHMeTO Ha
cpusepa
Cnep HaTuckaHe Ha ByToHa ,freezer* (ppusep) 3a BNusaHe B pexumM Ha
HacTpoiika Ha TemnepaTypara Ha thpu3epa, 3ajaaeHara Temneparypa
Ha OTAEneHneTo Ha dpusepa 3anoysa fa mura. Mpu nocnesosaTenHo
HaTuckaHe Ha 6yToHa ,freezer’ (ppusep) TemnepaTtypaTa ce NPOMeEHs
LMKINYHO Ha ,—14 °C, =16 °C, -18 °C, —20 °C, —22 °C*,
CBpbX3aMpassiBaHe (CUMBOI Ha CHEXUHKA), CNEA KOETO 5-CekyHAHO
MUraHe nokassa, Ye M3bopbLT Ha TemnepaTypa e 3afafeH.

3.3 CBpbx3ampassBaHe

KakTo e onucaHo B Touka 3.2, cnep usbupaHde Ha Super Freezing
(CBpbx3ampassBaHe) 1 cnep 5-CeKyHAHOTO MUraHe Ha CUrHanHus
CBETOAMOA, YPEALT BNM3A B PEXUM Ha CBPbX3aMpassaBaHe.

Cnep n36op Ha pexum Ha cBpbX3ampassBaHe,

ako ypeasT ce pasmpassisa, TOM e NPUKIoYM npoLeca Ha
pasmpassiBaHe 1 Torasa LLe Brie3e B PeXiM Ha CBPbX3aMpassiBaHe.
AKO N3MWHANOTO BpeMe Mexay NOCNeAHOTO pasMpassBaHe 1 usdopa
Ha CBpbX3ampassiBaHe e noseye OT 12 Yaca, ypeabT e 3anoyHe
npoLiec Ha pasmMpassiBaHe, HEMocpeACTBEHO NPean Aa Bnese B
peXVM Ha CBPBbX3amMpassiBaHe, ako He €, ypeAbT Hanpaso Lie
npemM1He KbM PEXUM Ha CBPbX3ampassiBaHe.

Mo Bpeme Ha pexum Ha CBpbx3ampassiBaHe

® 3ajajeHaTa TemnepaTypa Ha OTAEneHWeTo Ha dpu3sepa e
—25°C, ypeabT LWe pabotu npun

® npasunara 3a KOHTPON Ha OTAENEHUETO Ha dpuaepa.

e OTAeneHneTo Ha XNaaunHuka unu OTAENEHUETO 3a OXnaxaaHe Lue
CcreAiBa CBOMTe Npasuna 3a KOHTPOJT, 3a Aa KOHTponvpa
Temneparypara.

e [lo BpeMe Ha PeXVM Ha CBPbX3aMpassiBaHe, ako 3aXpaHBaHETO ce
U3KMI0YY, HACTpoliKaTa 3a CBpbx3ampassBeaHe e Obae 3anameTteHa,
a BpemeTo 3a CBPbx3amMpassiBaHe Liie ce BbpHe Ha Hyna. Mpouec Ha
pasmpassiBaHe HsiMa Aa Gbae CcTapTupaHx.

N3nusaHe oT pexum Ha cBpbXx3ampassiBaHe npu

e HaTuckaHe Ha ByToHa ,freezer” (chpuaep) 3a usbop Ha apyra
HacTpoiika,

e HajBWLIABaHe Ha BpeMeTO Ha paboTa Ha pexuma Ha

CBpbXx3ampassiBaHe oT 26 vaca.

Cnep nsnusaHe OT PeX1M Ha CBpbX3ampassiBaHe,

aKo PEXUMBT Ha CBPbX3ampassBaHe e NPOALIKUN NoBeYe OT 2 Yaca,

ypeAbT 3ano4Ba npoLec Ha pasMpassiBaHe.

* ypesbT 3anoysa Aa paboTu ¢ HacTponkaTa npean nabopa Ha pexuma
Ha CBpbX3ampassiBaHe.

CBbXPAHABAHE

3a aa 3anasnTe Han-4OOBLP apomaT, XpaHUTenHa CTOMHOCT 1 CBEXeCT
Ha XpaHuTe, NPenopbYNTENIHO € Aa ' CbXpaHsaBaTe B XNafuHOTO
OTAeNeHNe, KaKkTo e NnokasaHo Ha dur.14 no-gony, kato rv obsueTe B
anyMUHWEBW UMW NNAcTMaCOBU JIMCTOBE UMW B NOAXOASALLM NOKPUTH
cbAoBe, 3a ja usberHeTe B3aMMHO BIUSIHNE.

XnagunHa 30Ha

Mnopose/3eneHvyum

e 3ajace HamanaT 3arybuTe Ha Bnara oT NMOAOBETE U 3eNeHYyLnTe,
Te TpsiGBa Aa ce OGBYSIT B MIACTMACOBU MaTepuarnu, Kato Hanpumep
dponvo unv Topu, 1 cries Toea Aa GbaaT NOCTABEHU B 30HaTa 3a
nnogose/3eneryyLy. Mo To3n HaunH ce n3bsrea GbLP30TO pas3BansHe.

XnagwnHa 3oHa

TOTAL NO FROST (BE3
HUKAKBB CKPEX

Hai - nkoHommyHaTa KoHMUrypaumus nsncksa Yekmeaxerara, Kytusara 3a
XpaHa v padToBeTe fa 6bAaT NO3NLMOHUPAHN B MPOAYKTa, MONS, BUXKTE
FOPHUTE CHUMKW.

OTaeneHune 3a oxnaxnaaHe

(He npu BCWYKW MOLEenwu)

3oHaTa, nokasaHa no-4ony, ce npenopbyYBa 3a Meco, puba, NTULW 1 Ap.;
He CbXpaHsiBaiiTe NNoJ0BE U 3eNeHYyLM, Thid KaTo MoraT Aa 3aMpb3HaT;

g

WHaukaTop 3a TemnepaTypara B Hail-CTyfieHaTa 30Ha
(He npu BCUYKK MofEenw)

Hsikou moaenu ca o6opyaBaHu C UHAVKATOp 3a TemnepaTypaTa B Haii-
CTyAeHaTa 30Ha Ha XNajunHoTO OTAEMNEHNE, 3a Aa MOXeTe Aa
KOHTpoOnupare cpeaHaTa Temneparypa.

Tosu cumBon Nokassa Han-CTyaeHaTa 30Ha Ha XnagunHuka (cwur. 16).

MpoBepeTe fanu Ha MHAMKATOPa Ha TemMnepaTypaTa e SICHO nokasaHa
pymata OK (dpur. 17).

Ako aymaTa He ce nosBsiBa, TOBa O3Ha4aBa, Ye Temneparypara e
TBBbpPAE BUCOKA:

perynupaiiTte Temnepatypara Ha no-Hucka TemnepaTypa u usvakainte
okono 10 yaca. MpoBepeTe OTHOBO MHAMKATOPA: ako € HeoBXoANMO,
HanpaseTe HOBa HACTPOWKa.

dur. 16

OK

BENEXKA: Ako ca nocTtaBeHW roneMu KonuyecTBa XpaHa wunm
Bparara Ha xnagunHuKa ce oTBapsi 4eCTO, HOPMAasHO € MHAUKATOPbT
nAa He nokasBa OK. WU3uakawTte Hau-manko 10 uyaca, npeau pa
3apjafeTe Mo-HUCKa Temnepatypa c 6yToHa.

MocTaBsnTe pasnMyHUTE XpaHu B PA3NIMYHATE OTAENEHNS, KaKTo e
noco4eHo B Tabnuuara no-gony.

OTaeneHme Ha xnagunHuka Bua xp

Bpararta unu nocraskute
Ha BpaTaTa Ha XnaauiHoTo
oTAeneHve

*XpaHu C eCTECTBEHIN KOHCEPBAHTM KaTo
KOHGDUTIOPK, COKOBE, HAMUTKM, MOANPABKM.
*He apbxTe Tam Gbp3opassansly ce XpaHu.

*MnogoBseTe, GUNKNUTE U 3eneHYyLMTe TpsbBa Aa
Ce NOCTaBAT OTAENHO.

*He cbxpaHsaBaiiTe 6aHaHw, Nyk, kapTodu u
YeCbH B XnagunHuka.

Yekmeaxe 3a nnogose
1 3eneHuyLm
(4ekmendxe 3a CBEXO
CbXpaHeHue)

PadT Ha xnagunHuka —
cpeneH

*MneyHun npoaykTy, sua

P3¢T Ha xnagunxHuka — ‘XpBHIA, KOUTO HE Ce HYXAAAT OT roTBEHE, KaTo
ropeH HanpuMep roToBy 3a KOHCYMALVS XPaHM,
[AleNMKaTECHN MeCa, OCTaTbLM.

*XpaHu 3a ABNrOCPOYHO CbXPaHEHUe.
*Haii-401HOTO YeKMef e e 3a CypoBO MECO, NTULM
v puba.

“Cpe/HOTO YeKMEZXE € 3a 3aMPa3eHN 3eNEeH LM 1
6naHwmrpaHu kaptodu.

*Hait-ropHata nocraeka e 3a cnajones, 3ampaseHi
nnojoBe 1 3ampaseHn neymsa.

YekmepxeTa/nocraeka
Ha pusepa
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30Ha Ha cpusepa

B otaeneHusTa @ CbXpaHEHMETO Ha 3amMpaseHa XpaHa e
3a OKONno meceu.

3a oTgenexusTa u3nonssaiiTe TabnuuaTa no-4osy.
Mpouec Ha 3ampassiBaHe MOXe Aa Ce MoMy4n camo B

otoeneHns EXEE]
$34
S o G

MpaKTU4YHKM NpenopBLKU

MoctaBeTe xpaHaTa Ha padToBETE paBHOMEPHO, 3a Aa
NO3BONWTE Ha Bb3gyxa Aa UMPKynMpa npasurHo M aa A
oxnaxaa.

o [36BareaiiTe KOHTaKT MeXAay XpaHwTe U 3afHUTE KpaitHW
CTEHW Ha XNIaAUMHOTO OTAENEHME.

e He nocraBsinTe ropewm XxpaHu, Tbii kaTo Te moraT Aa
pasBanaT Te3wW, KOWTO Beye ca Tam W Ja yeenuyar
KOHCYyMauMsiTa Ha eHeprus.

o [lpemMaxHeTe OMaKoBKUTE Ha XpaHwuTe, npeaun fga m
nocrasuTe.

e He nocrapsiite B YNHUM UNW APYrM CbAOBE, OCBEH ako He
ca u3MuTU npefBapuTenHo. *He sanywBsaite oTBOpuUTe Ha
BEHTUNATOpa 3a CTYAEH Bb3AYX C XpaHa.

e He nokpuanmte CTbKNeHUss padpT Ha KOHTEWHepa 3a
3ef1IeHYyLM, 3a Aa ce ocurypy NoaxoAsila umpkynaumsa Ha
Bb3AyXa.

e He cbxpaHsiBaiiTe OyTUNKW B OTAENEHVNETO Ha dpusepa,
TbW KaTo Te MoraT Aa ce cnykaT, KoraTo 3aMpb3Har.

e B cnyyaih Ha nNpoOABIKUTENHO MpPEeKbCBAHE  Ha
3axpaHBaHeTo, APbXTe BpaTWTE 3aTBOPEHW, Taka ue
XpaHWTe Ja OocTaHaT CTYAEHW, KOMKOTO € Bb3MOXHO Mo-
Obnro.

o [locTaBsIHETO Ha ypeaa Ha TOMMO M BNa)XHO MSICTO C YeCTO
OTBapsiHe Ha BpaTUTE W CbXpaHEHWEe Ha ronemu
KONM4ecTBa 3eneH4Yyuy, MoXe Aa AoBeae A0 obpasyBaHe
Ha KOHAEH3 1 Ja noBnusie Ha paboTaTa Ha ypeaa.

» 3a fa ce npefoTBpaTh NpekoMepHaTa KoHCymauums Ha

EHeprvsi, He ce NpenopbYBa YECTO UMW NPOABLIMKUTENHO

OTBapsiHE Ha BpaTuTe.

» [lpenopbyBa ce TemnepaTtypaTa B X1aANNHOTO OTAENeHme
fa ce 3agage Ha 4°C u, ako e Bb3MOXHO, Ha -18°C BbB
(hpU3EPHOTO OTAENEHME.

+ 3a noBeyeTo KaTeropuu XpaHu Hau-AbIbr CPOK Ha
CbXpaHeHWe B XMaannHOTO OTAENEHNE Ce MocTvra npu no-
HWUCKM TemnepaTypu. Tbil KaTo onpeaeneHy NPoAyKTK (KaTo
NpEeCHM NIOA0BE W 3EMNEHYYLIM) MOXE Aa Ce pasBansT npu no-
HWCKW TeMnepaTypy, ce npernopbYBa Aa rm CbxpaHsiBate B
YekmepkeTaTa 3a CBEXO CbXPaHEHWE, ako UMa Takuea. B
NPOTMBEH Crnyyaii noaabpXariTe TepMocTaTa Ha cpeaHa
nosunums.

+ 3a 3amMpaseHu xpaHu crasBaiTe cpoka 3a CbXpaHeHue,
MOCOYEH Ha OnaKkoBKaTa Ha XpaHUTENHWUS NPOAYKT. To3n cpok
Ha CbXpaHeHue ce nocrtura, korato HaCTpOVIKaTa oTroeapsa Ha
pedepeHTHUTE TeMnepaTypy B OTAENEHNETO (efHa 3Be3aa
-6°C, aBe 3Be3aun -12°C, Tpu 3e3am -18°C).

3AMPA3ABAHE

e XpaHaTta TpsibBa fa e npsicHa.

e 3ampassBaiiTe Masnku KONM4YecTBa XpaHa HaBegHbX, 3a Aa
ce 3ampassBaT ©Obp3o. Hukora He HagBuwasaiTe
MaKCUMasIHOTO KOMUYECTBO, NOCOYeHo Ha TabernkaTa.

e [o Bpeme Ha 3ampassiBAaHETO He OTBapsAlTe BpaTaTa Ha
bpusepa.

e XpaHaTa TpsibBa Aa 6bae 3anedaTaHa, xepMeTuaupaHa.

o OtpgeneTe xpaHaTa, kKosiTo TpsibBa fa 6bae 3ampaseHa, oT
BeYye 3ampaseHara.

e [locTaBeTe eTUKeTN Ha TopbUTE MnNKU CbAoBETE, 3a Aa ce
3Hae HaNMMYHOCTTa Ha 3aMpa3eHUTE XpaHu.

e Crnes kato A pasmpasuTe, KOHCymMupanTe XxpaHaTa
BefHara. Hukora He 3ampassiBaiiTe NOBTOPHO XpaHa.

3ABENEXKA:

« YPE[QMW C BYTOH 3A HACTPOWKA

OOMKHOBEHO He e Heob6xoauMO pa ce U3BbLpLIBA
npomsiHa ¢ OyTOoHa Ha TepmocTata. AKO YCTaHOBUTE
NPeKOMEepHO oOxfaxaaHe Ha MNPOAYKTUTe, KOMTO ce
HaMupaT B XNagWNHOTO oOTAerieHue, BHUMATENHO
3aBbpTeTe OyTOHa Ha TepmocTaTta KbM 0. (cur. 18)

Cnep 3aBbpLIBaHe Ha 3aMpa3siBaHETO 3aBbpTeTe GyTOHa
B 06M4YaiHOTO NONoOXeHue.

. YPEQW C NOTPEBUTENCKU MHTEP®ENC

BuxTe ancnnes 3a BKITKOYBAHE/U3KIMHOUYBAHE

3a ypean c oTgeneHve Ha cpusepa NO FROST (BE3
CKPEX) aktusupaiite dyHkumata SUPER FREEZING
(CBPBX3AMPA3ABAHE) 8 uvaca npeau NOCTaBsSHETO Ha
XpaHaTa.

3a pgpymmte ypeau aktvBupante dyHkumsata SUPER
FREEZING (CBPBX3AMPA3ABAHE) B MomeHTa Ha
nocTaBsiHe Ha xpaHaTa.

PASMPA3ABAHE

Pa3smpassaBaHe Ha xnagunHOTO oTAeneHue

Mpn HopmanHa paboTa XNafUNHWKBT Ce pasmMpasssa
aBTOMaTM4yHO. He e HeobxoaumMo KankuTe Boga no 3agHaTta
CTeHa ga ce I/I36'prBaT nnn ga ce OTCTpaHsABa HallU4HUA
ckpex (B 3aBMCMMOCT OT Ha4YuHa Ha paboTa).

BopaTa ce oTBexaa B 3afHaTa YacT Npes3 ApeHaxeH oTBop, a
TONNMHaTa OT KOMMpecopa A u3napsiea.

e lopabpxante ppeHaxHata Tpbba (dur. 19) B
XNagunHoTo OTAENEHNE YMCTa, 3a Aa He 3a4bpxa Boja.

Pa3smpassaBaHe Ha oTaeneHueTo Ha ppusepa
(ctaTnyHm ypean 6e3 texHonormnss NO-FROST)
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KoraTo cnosiT ckpex, KOWTO ce HamMupa B OTAENEeHUeTO Ha
¢dpusepa, HagBMwm 3 mm, npenopbyBame Aa
M3BbLpWNTE pa3Mpa3ssiBaHe, TbW KaTo ToBa yBenuyasa
KOHCyMauusTa Ha eHeprus.

1) Ypenu c GyToH:

3aBbpTeTe 6yToHa B nonoxeHue 0 (dur. 20).

dur. 17

Ypeau c noTpebutencku nHtepdeinc
Mons, cnepBante VMHCTPYKUMUTE B rnaea
»BKITlouUBaHe/u3knouYBaHe“, 3a Aa U3KNYUTe ypeaa.

2) U3BapeTe 3axpaHBawms kaben.

3) UsBapeTe 3ampaseHaTa XxpaHa WU BpPeMeHHO s
nocraBeTe Ha XNagHO MACTO.

4) OctaBeTe BpaTata Ha cpusepa OTBOpeHa, 3a JAa
ycKkopute pa3Mpa3siBaHeTo.

5) CubepeTe BogaTa B foriHaTa 4acT Ha ypepa.

6) Moacywere cppusepa.

7) BknroveTe 3axpaHBalwms kKaben u 3aBbpTeTe OyTOHA
Ha TepMocCTaTa B XeJflaHOTO MOJoXeHue.

8) U3yakaliTe Manko u noctaBeTe 3amMpa3eHaTa XxpaHa.

NPEAYNPEXOEHUE:

Ha Bcsika LeHa n3bsarsanTe U3non3BaHeTo Ha OTKPUT MriaMbK
UK eneKkTPUYECKU Ypeau, KaTo HarpesaTesin, NouvcTsalym
ypeau c napa, CeBelyn, MacrneHu namnu v nopobHu, 3a ga
YCKOpUTE npoLeca Ha pa3MpassiBaHe.

He cTbpxeTe ¢ HOX UNK OCTbpP NpeaMeT, 3a Aa npemMaxHeTe
HaNUYHUA CKpeX WunuM nen. ToBa MoOXe Aa nospeaw
oxnaxaalyaTa Bepura, kKaTo U3TUYaHETO MOXe Aa Josede [0
noXap W yBpexaaHe Ha ounTe.

CBeTOAUOAHO OCBeTIIeHUue (ako uma)

AKO ypeabT MMa CBEeTOAUOAHU CBETMWHMW, CBbPXETE Ce C
OoTAena 3a TeXHUYecka NomoLL 3a CMsiHa.

B cpaBHeHVWe C TpaguUMOHHWTE KPYLUKW, cBeToAuoAuTe
paboTAT NO-ABAMO U ca NPUPOAOCHLOBPa3HU.

MouuncTBaHe

Pa3mpassaBaHe Ha oTaeneHMeTo Ha hpusepa
(ypeou ¢ NO-FROST)

Pa3mpa3saBaHeTo e aBTOMaTU4HO.

noaaPBXKA N MOYUCTBAHE

OcBeTneHue (B 3aBUCUMOCT OT Moaena)

CMsiHa Ha KpyLUKK

3a pa cMeHuTe Kkpyllka, noctaBeTe ByToHa Ha TepmocTaTa
Ha 0 n n3BageTe 3axpaHBawms kaben. MaxHeTe npeanasHus
kanak (dwr. 14), cmeHeTe Kpyllkata C HOBa C MOLLHOCT,
nocoyveHa Ha kanaka (cpur.21).

NPEOYNPEXOEHMUE:

* KpywkaTta, pgoctaBeHa C ypepa, € ,KpylwKa CbC
cneumarniHo npefHasHauyeHue“, KOATO ce U3Non3Ba camMo
C poctaBeHus yped. Tasu ,Kpywka CbC cheuuanHo
npefHaszHavyeHue“ He MoXe Jp[a ce M3non3eBa 3a
[OMaKUHCKO OCBeTIeHue.

* He pokocBalTe Kpylkata, ako e 6una BKnrO4YeHa
AbNro Bpeme, Tbil KATO MOXKe Aa € MHOTO ropelua.

3ABENEXKA:

* Mpeau Bcsika onepauusi U3BaxpawTe LwWencena Ha
XnagusniHMKa OT KOHTaKTa, 3a [fa npegoTBpaTurte
eneKTpUYecku yaapu.

* He uanuBaitTe Boaa AMPEKTHO OTBLH UMM BbLTpe B
camus xnagunHuk. ToBa Moxe pJa pgosege Ao
OKMCIIsSIBaHe M yBpeXaaHe Ha efleKTpuyeckaTa n3onaums.

BAXHO:

3a pa npepoTBpaTUTE HanyKBaHe Ha BbTPELIHUTE
MOBBLPXHOCTU U NNIacCTMacoBUTe YacTu, creaBanTe Tesmn
CbBeTH:

e M36bpLueTe BCUYKU XpaHUTEMHW Macna, npunenHanu Kbm
NnacTMacoBUTE KOMMOHEHTU.

¢ BbTpewHnTe 4Yactu, ynnbTHEHUATa W BBHLIHUTE 4acTu
MoraT ga ce MouyucTBaT C Kbpna C Tonna Boda WM copa 3a
xna6 unu HeyTpaneH canyH. He nanonssaiite pasTeoputenu,
aMoHsik, 6envHa nnu abpasusu.

* W3BageTte npuvHagnexHocTute, Hanpumep padToBeTe, OT
XnagunHuka n oT BpartaTa. MamwuiiTe B ropelya canyHeHa
Boaa. annakHeTe n noacyweTte.

« 3apHaTa cTpaHa Ha ypefa ce HaTpynBea npax, KOWTo Moxe
fa 6bge OTCTpaHeH C MOMoOLLTa Ha npaxocMmykadka, cnej
n3KknYBaHe U u3BaxgaHe Ha kabena Ha ypega oOT
eneKkTpUYeCcKMss  KOHTakT. ToBa ocurypsiea no-ronsimMa
eHepruiHa eeKTUBHOCT.

NECTEHE HA EHEPTUA

3a no-gobpo necreHe Ha eHeprnsa npenopbyBame:

« TMocraBeTe ypena fanedy oT USTOYHULM Ha TONMMHA U HE TO
«  uM3naraiTe Ha Npsika CMbHYEBA CBETMNMHA; NOCTaBeTE o B
NPOBETPMBO NOMELLEHUE.

< W3bBaAreaiiTe nocrtaBsHe Ha ropella xpaHa B XnaaurHuka,
33 [fda He [JoOMycHeTe yBenuWyaBaHe Ha BbTpellHaTa
TemnepaTtypa, a OTTaM — MPWYMHSIBAHE Ha HEMNPEeKbCHAaTO
hyHKLMOHMpPaHe Ha komnpecopa.

+ He cbxpaHsBaiiTe npekaneHo MHOro XxpaHa, 3a ja
ocurypuTe noaxoasiia LMpkynaums Ha Bb3gyxa.

« Paswvpasspaite ypeda, ako uUMa CKpex (BWxTe
,PASBMPA3ABAHE"), 3a ga ynecHute oxnaxaaHeTo.

« lMpwn nunca Ha enekTposaxpaHBaHe ce npenopbyYBa Aa
ocTaBWTe BpaTaTa Ha XNafAuiiHyKa 3aTBOpeHa.

« OTBapsiiTe W oOCTaBaAlTe BpaTUTe Ha XNagunHuKa
OTBOPEHU 32 Bb3MOXHO Hali-KpaTko Bpeme

« WsbsarsaiiTe HacTpoilka Ha TepmocTaTa Ha npekaneHo
HUCKU TemnepaTypu.

« OrTcTpaHsaBaiTe npaxa, HaTpynan ce no 3agHaTa CTpaHa
Ha ypepa (BmxTe ,[TOYUCTBAHE").

« ,Total no frost Audy” (c Aucnneit Ha BpaTaTa): OTCTpaHeTe
BCUYKM KOLLHWLUM B OTAENEHWETO Ha pmaepa;

« ,Total no frost* (c BbTpelweH noTpedbutenckn nHTeEpdeinc
3a xnagunHuka u B6yToH 3a dpusepa): oTCTpaHeTe Apyrute
KOLUHULM B OTAENEHNETO Ha dpr3epa, HO ocTaBeTe JONTHOTO
YekMeaxe Ha MSICTOTO My.

« Mopen 6e3 ckpex: OTCTpaHeTe APYruTe KOHTEMHepu B
oTAEneHneTo Ha hpusepa, HoO OCTaBeTe AOMHOTO Yekmeaxe
Ha MACTOTO My.

«  Bcuykv HopmanHu cTaTUYHU MOAENN: OTCTPaHeTe BCUYKM
YekMeaeTa B OTAENEHUETO Ha dpusepa.
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N3BANBAHE HA LLYM

Mo Bpeme Ha paboTa xNagunHWKLT M3gaBa HAKON HOpMarHu
LymoBe, KaTo:

¢ XXYXEHE, komnpecopbT paboTu.

e BOBOTEHE, WWYMOJIEHE n CBbCKAHE, oxnaxgawusaTt
areHT Teye no TpvouTe.

e UbKAHE »n LWPAKAHE, wuskniouyBaHe Ha pabotaTta Ha
Komnpecopa.

EnemeHTapHn Mepkn 3a HamansBaHe Ha LIymMOBETe OT
BMOpaums:

* YPEABT HE E HUBEINMUPAH: perynupaiiTte kpakaTa , 3a
[a HuBenupaTe ypeaa.

e CbaooBeTe ce [OOKOCBaT: u3bsreainTe KoHTakTa mexay
CbA0BETE U CTbKIMNEeHUTEe NOCTaBKN.

* YpenobT Bfn3a B KOHTAKT: NocTaBeTe ypeaa aanedy ot
meGenu nnu Apyrv enekTpUYeckn ypeau.

* BuGpupaHe Ha uekmemkeTa, padpToBe, KOHTEWHEpM:
NpOBEpeTe MPaBUMHOTO MOHTUPAHe Ha  BbTpeluHuTe
NPUHaAIEXHOCTH.

3ABEINEXKA:

XnagunHuAT ra3  reHepupa WyM OOpM  KoraTo
KOMMpPecopbT € U3KNYEH; ToBa He e AedpekT, ToBa e
HOpPMariHO.

AKo uyeTe Wpakal, 3ByK BbB BbTpPelIHOCTTa Ha ypepna,
TOBa € HOPMAarHoO Nopaau paswupsBaHe Ha pasfUyHUTe
MaTepuanu.

Bb3MOXHOCT 3A OBPBLUAHE HA NMOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (MEXAHWUYHO)

BpaTUTe Ha ypeaa moraT Aa 6baat o6bpHaTH, Taka Ye ga ce
OTBapAT HaNsIBO MU HAASICHO CNOpes, HeoBXoAMMOoCTTa.

3ABENEXKA:

¢ oOpbliaHeTO Ha BpaTuTe TpsiGBa Aa ce U3BbLPWU OT
KBanuuuMpaH TeXHUYECKU NepcoHan.

e OOpbluaHeTo Ha BpaTUTe He e ob6xBaHaTo oOT
rapaHumsTa.

3 L

10

Bb3MOXHOCT 3A OBPBbLLUAHE HA NTOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (EJIEKTPOHHO)
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NMPEKbCBAHE HA YNOTPEBATA HA YPELIA

AKo ypeabT HfMa Aa 6bAe U3Non3saH AbNro BpeMe:
1) WUskniodeTte ypena (OFF) (BuxTe ,PaboTa”)

2) WsBapeTe wwencena nnv npeanasHoTo yCTPOWMCTBO.
3) lMoumncreTe ypena.

4) OcraBeTe BpaTWTe Ha ypena OTBOPEHW.
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OTCTPAHABAHE HA MNMPOBJIEMU

NPOBJIEM

NPUYMHA

OTCTPAHABAHE

Jlamnarta 3a BbLTPeLWHO OCcBeTNeHne
He ce BKrn4Ba.

XnagunHUKeLT U hpusepsT He
oxnaxaar 4oCTaTbyHO

XpaHara B xnaAurnHuka 3ampb3Ba.

[onHaTta 4yacT Ha XnlaagunHoTo
oTaeneHue
€ BJIAXXHO UK UMa Kanku.

Hanuuue Ha Boga unu kanku no
3aHaTa CTeHa Ha XnagusiHuka.

Hanuuue Ha Boaa B yekmemxeTo 3a
3eneHuyum.

[Buratensit paboTn HenpeKbCHaTo.

TemnepaTypaTa Ha HAKOM BbHIUHU
4YacTtu e BUCOKa.

3ampa3seHara xpaHa ce pa3mpassiBa.

KoHpaeH3auumsa no BLHLUHATa 4acT.

* KpyLukata e naropsina.

* Jlunca Ha enexkTpu4ecTBo.

* KntoybT Ha BpaTara e 6nokupan.
* BpatuTe He ca 3aTBOpEHW.

* BpaTtuTe ce oTBapsaT YecTo.

« [pelwHa HacTpoiika Ha TemnepaTtypara.

* XNagunHuKesT 1 ppr3epsbT Ca MHOTO MbIIHU.
+ OkonHaTa TemMnepartypa e MHOro Hucka.

* Hama enekTpo3axpaHeaHe.

+ 3agHaTa YacT Ha ypeaa e MHoro 6nmso Ao
creHara.

» [peluHa HacTpoiika Ha Temnepartypara.

» XpaHaTta e B KOHTaKT CbC 3ajHaTa CTeHa.

+ 3amMpassiBaHETO Ha TBbPAE MHOrO NpsicHa
XpaHa BOAV L0 NMOHVXaBaHe Ha
Temnepartypara Ha xnagunHuka

* Ypepnw, kouto He ca ¢ NoFrost: gpeHaxHaTa
Tpbba MoXe ga e 3anyLueHa.
» HopmanHa paboTa Ha XxnaaunHuka.
« Jlunca Ha umpKynauus Ha Bb3agyxa.
« [noaoBeTe U 3eNeHYyLUTE UMAT roNisiMo
CbAbpXaHue Ha Bnara.
* BpatuTe He ca 3aTBOpeHU.

* BpaTtuTe ce oTBapsT YecTo.

» OkonHaTa TemnepaTypa € MHOro B/COKa.

» JlebenvHa Ha ckpexa noseye oT 3 mm.

+ Hannuue Ha KoHAEH3 No ApeHaxHaTa Tpbba.

+ [IManasoHbT Ha OkonHaTa Temneparypa e
noa KAMMaTUYHUS Krac Ha ypeaa.
KoMnpecopbT ce BKroYBa psako

* BparaTa Ha dpu3epa He e 3aTBopeHa.

« OkonHaTa cpefa e TBbpAe BnaxHa.

+ CmeHeTe kpyLukaTta (BwkTe ,OcBeTneHue”).
» 3axpaHBaLLMAT kaben He € NoCTaBEeH NPaBUMHO.

« [poBepeTe ganu ypeabT He € U3KMYeH. (BuxTe ,PerynupaHe
Ha Temnepatypara’).

« MpoBepeTe Aanu B KbLaTa UMa TOK.
« MNposepeTe ganu paboTu.
+ MpoBepeTe Aanu BpaTaTa v ynibTHEHUATa ce 3aTBapsiT o6pe.

* WN3bsreanTe W3NWWHOTO OTBapsiHE Ha BpPaTUTE W3BECTHO
Bpeme.

+ [poBepeTe NONOXeHWETO Ha GyToHa WnM TemnepaTtypHaTta
HacTpoika K1, aKko e Bb3MOXHO, 3aAaiTe no-Hucka Temneparypa
(BuxTe ,PerynupaHe Ha Temnepartypara“).

* N3yakaiiTe ctabunuampaHe Ha TemnepaTtyparta Ha XnagunHuka
n dpusepa.

+ MpoBepeTe Aanu OKonHaTa TemnepaTypa € B CbOTBETCTBME C
TOBa, KOETO € NOCOYEHO Ha TabenkaTa (BkTe ,MoHTax").

+ 3axpaHBaLmAT kaben He e NoCTaBeH NPaBWITHO.

« MpoBepeTe Aanu ypeabT HE € U3KIIYeH (BuxTe ,Perynupare
Ha Temnepartypara‘).

« MpoBepeTe ganu B KbLiaTa uma Tok.
* MpemecTeTe ypena oT cTeHaTa (BuxTe ,MOHTax").

« [MpoBepeTe NONOXEHWETO Ha OyTOHa WNWM HacTpoikaTa Ha
Temneparypara (BuxTe ,Hactpoika Ha Temnepartyparta‘) u, ako
e Bb3MOXHO, HamarneTe Temneparypara.

« OTAeneTe xpaHaTa OT 3ajHaTa CTeHa Ha XnagunHuka.

* He HapBuvwwaBanTe MakCMManHOTO KONWYECTBO, KOETO TpsibBa
na 6bae 3ampaseHo (BuxTe ,3ampassBaHe”).

« MouncTeTe ApeHaxHaTa Tpbba C NamyyeH TamnoH Unu Apyro
nogoGHO CPeAcTBo, 3a Aa NO3BOMNUTE HA BOAATA @ CE U3TOUU.

« Tosa He e fedekT (BuxTe ,PasmpassisaHe’).

+ MpoBepeTe aanu BbPXY CTbKMNEHUA padT HAMa NPEnsaTcTBuUs,
KOUTO npevaTt Ha LUMpKynaumsaTa Ha Bb3gyxa.

« MocTaBeTe NMOAOBETE W 3E€NEHYyLMTE B NNacTMacoBo onuo,
TOPOU UNK KOHTERHEPW.

* YBepeTe ce, Ye BpaTUTe Ca 3aTBOPEHU W YNNbTHEHWSTa ce
3aTBapAT fobpe.

* N3GsreaiiTe U3NULLHOTO OTBapsiHe Ha BpaTWTe 3a W3BECTHO
BpEME.

« MpoBepeTe fanu okonHata TeMrepatypa € B CbOTBETCTBUE
CbC cneumdukaumnTe Ha Tabenkata (BumxTe ,MoHTax").

* MoctaBeTe GyTOHAa Ha TepMocTata Ha MoO-mManko 4ucno /
Hacrtpoute gucnnes Ha no-Bucoka Temneparypa.

* Pasvpasete ypepa (Bmxre ,PasvpasssaHe’).

+ ToBa e HOpMmanHo: TemnepaTypuTe ca BWCOKM, 3a Aa ce
npesoTBpaTi 06pasyBaHETO Ha KOHAEH3 Ha ONpefenieHu YacTy.

« MpemecTeTe ypesa B MO-TOMMO MOMELLEHVE WMWK 3aTonneTe
NOMELLEHMETO.

« YBepeTe ce, Ye BpaTata e 3aTBOPEHa W YMIbTHEHWUSTA
yNnbTHABAT f06pe.

« MNpemecTeTe ypesa Ha No-CyXo MSCTO.

AKO HE CTE PA3PELUMIIA MPOBJIEMA, CBBLPXETE CE CbC CEPBMU3HMA LEHTBHP, NOCOYETE BUOA HA
HEWU3MNMPABHOCTTA U MHO®OPMALIMATA HA TABEJNIKATA HA YPEOA BbB BBTPEWHOCTTA HA XNAOUNHOTO

OTAENEHUE:

* Mopen Ha ypeaa,
* CepueH HoMep.
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; CBeTnunHeH n3TouHUK (camo LED cBeTnuHa), KoMTo Aa

= ce cMeHA oT NpodecnoHanncT

To31 NpoAyKT CbAbpKa CBET/IMHEH N3TOYHUK C KNlaC Ha eHeprunHa
edpekTnBHoCT G.

FTAPAHLUNA

MwuHnmanHaTa rapaHuus e: 2 roguHu 3a ctpaduTe ot EC, 3 roguHn 3a Typums, 1 roguHa 3a
O6GepmnHeHoTO KpancTteo, 1 roanHa 3a Pycus, 3 rognHm 3a Weeuwns, 2 rogmHun 3a Cepbus, 5 roguHu
3a Hopserus, 1 roguHa 3a Mapoko, 6 mecela 3a Armxup; 3a TyHUC He Ce M3NCKBa 3aKoHOBa
rapaHumsi.

HAINMNMYHOCT HA PESEPBHU YACTU

TEpMOCTaTh, TEMNepPaTypHN AaTymum, NevaTHn NNaTkn U USTOYHULIM Ha CBETNINHA HaN-Marnko B
NpoAbIKEHNE Ha CeeM roAvHN cref, NycKaHeTo Ha nasapa Ha nocrnegxara 6poiika oT mogena.
PBKOXBATKM 3a BpaTX, NaHTK 3a BpaTu, padpToBe N YeKMeKeTa Hal-Marko B NPOAbIMKEHNE Ha
cefileM roAuHu, 1 yNibTHEHNs 3a BpaTu Halt-Marko B npoabrikeHue Ha 10 roauHu cnep nyckaHeTo
Ha nasapa Ha nocnepgHaTa 6poiika oT Moaena;

3a gonbrHnUTENHa MHopMaLmMsa OTHOCHO NpoayKTa, MOSs, KOHCYnTMpawnTe ce ¢ https:/
eprel.ec.europa.eu/ unn ckanmpainte QR Ha eHepruiHus eTuKeT, AOCTaBeH ¢ ypeaa

3a fa ce CBbpXKETE C TEXHMYECKATa NOMOLL, noceTeTe Hawwmsa yebcanT: hitps://corporate.haier-
europe.com/en/ . B pasgena ,websites nsbepete mapkaTta Ha BalMsa NPOAYKT W BallaTa Abpxasa.
LLle 6bAeTe npeHacoyeHn KbM KOHKpeTHUS yebcalT, KbAETO MOXeTe Aa Hamepute TenedoHHNS
HoMep 1 opmynspa 3a Bpb3ka C TEXHUYecKaTa NoMoLL.
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Taname, et ostsite selle toote.

Enne kiilmkapi kasutamist tutvuge seadme joudluse maksimeerimiseks hoolikalt selle kasutusjuhendiga.

Hoidke kéiki dokumente hilisemaks kasutamiseks voi seadme uuele omanikule iileandmiseks alles.

Seade on ette ndhtud kasutamiseks kodumajapidamistes ja sarnastes kasutuskeskkondades, mille néidete hulka kuuluvad jargmised:
- personali kéoginurgad kauplustes, kontorites ja muudes t66ruumides;

- talumajapidamised, hotelli- ja motellitoad ning muud majutusasutused;

- kiilalistemajad ja kodumajutused;

- toitlustusettevotted ja mittekaubanduslikud kasutuskeskkonnad.

Seade on méeldud iiksnes toiduainete sailitamiseks; mis tahes muu kasutus kitkeb endas ohte ja tootja ei vastuta kaasneda
voiva kahju eest.

Soovitatav on tutvuda ka garantiitingimustega.

OHUTUSTEAVE

» Enne mis tahes hooldustoimingu tegemist lahutage toitekaabel pistikupesast.
« Klilmkapi taga ja sees asuvas kulmutussusteemis on kulmutusagens.
Seetdttu on oluline jalgida, et seadme torustik ei saaks kahjustada.

» Kilmutussiusteemi lekke korral arge puudutage seinakontakti ja jalgige, et
seadme laheduses ei oleks lahtist tuld.

Avage aken ja tuulutage ruum. Seejarel votke seadme remondi kokku
leppimiseks Uhendust teeninduskeskusega.

« Kogunenud harmatise voi jaa eemaldamisel ei tohi seda seadmelt noa vdi
mone muu terava esemega maha kraapida. Teravad vahendid

voiksid kahjustada kulmutusagensi kontuuri, mille lekkimine vdiks
pohjustada tulekahju voi silmavigastusi.

« Arge paigaldage seadet kohta, kus see vdiks puutuda kokku niiskuse, 6li,
tolmu, otsese paikesevalguse voi veega.

- Arge paigaldage seadet kiittekehade véi kergsttivate ainete Iahedusse.
« Arge kasutage pikendusjuhtmeid ega adaptereid.

« Arge tdBmmake ega painutage toitekaablit Glemaara ja arge votke pistikust
kinni margade katega.

« Jalgige, et pistik ega toitekaabel ei saaks kahjustada — sellega vdiks
kaasneda elektriloogi voi tulekahju oht.

« Jalgige, et pistik oleks puhas — Ulemaarase tolmu kogunemisega kaasneb
tulekahju oht.

- Arge kasutage sulamisprotsessi kiirendamiseks mehaanilisi vahendeid
ega muid seadmeid.

+ Mitte mingil juhul ei tohi sulamisprotsessi kirendamiseks kasutada lahtist tuld
vOi elektriseadmeid (naiteks kittekehi, aurupuhastit, kiinlaid, lilampi jms).

« Arge kasutage ega hoidke kiilmkapi laheduses tuleohtlikke pihusteid (naiteks
pihustatavat varvi). Sellega voiks kaasneda plahvatuse vdi tulekahju oht.

« Arge kasutage kilmkapi toiduainete hoiualades elektriseadmeid, kui
nende tUup ei ole vastavuses tootjapoolsete soovitustega.

« Arge hoidke seadmes tuleohtlikke ja lenduvaid aineid (naiteks eetrit,
bensiini, veeldatud naftagaasi, propaangaasi, aerosoolpurke, liimi, puhast
alkoholi jne). Need ained katkevad endas plahvatusohtu.

» Kllmkapis ei tohi hoida ravimeid ega teadustooks vajalikke aineid. Kui
aineid, mille sailitamisele kohalduvad ranged temperatuurinduded, hoitakse
selleks mittesobivas seadmes, vdivad need rikneda voi vdivad tekkida
endas ohte katkevad prognoosimatud reaktsioonid.
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« Jalgige, et seadme korpuse voi integreeritud konstruktsiooni ventilatsioo-
niavad ei oleks blokeeritud.

« Arge asetage seadmele mingeid esemeid ega veega taidetud anumaid.

« Arge proovige kilmkappi ise remontida. Remonditéid vbib teostada
Uksnes kvalifitseeritud personal.

Lapsed alates kaheksandast eluaastast ning piiratud flusiliste, sensoorsete
vdi vaimsete vdimetega voOi vaheste kogemuste ja teadmistega isikud
vlivad seadet kasutada Uksnes kullaldasel jarelevalvel véi kui neid on
juhendatud seadme ohutu kasutamise osas ning nad méistavad seadme
kasutamisega seotud ohte.

Lapsed ei tohi seadmega mangida. Kui puhastus- ja hooldustoiminguid
teevad lapsed, tuleb neid kindlasti jalgida.

Nupu taielikult vastupdeva keeramisel kostab kldpsatus, mis viitab seadme
valjalUlitamisele.

Jalgige seadme paigaldamisel, et toitekaabel ja pistikupesa oleksid hdlpsalt
ligipaasetavad.

Pistikupesa peab olema seadme pistikuga uhilduv. Kui see ei ole nii, laske
volitatud tehnikul pistik vélja vahetada. Arge kasutage pikendusjuhtmeid
ega mitmikpistikupesasid.

Arge puudutage sisemisi osi ega kilmutatud toiduaineid niiskete vdi
margade katega, sest sellega vdiksid kaasneda kulmakahjustused.

Mitte mingil juhul ei tohi sulamisprotsessi kiirendamiseks kasutada lahtist tuld
voi elektriseadmeid (naiteks kuttekehi, aurupuhastit, kidnlaid, dlilampi jms).
Kogunenud harmatise vdi jaa eemaldamisel ei tohi seda seadmelt noa voi
mdne muu terava esemega maha kraapida. Teravad vahendid voiksid
kahjustada kulmutusagensi kontuuri, mille lekkimine voiks pdhjustada
tulekahju voi silmavigastusi.

Seadmesse on integreeritud ultraviolettkiirgur. Arge vaadake otse
valgusallikasse.

Autonoomse seadme puhul: see kilmutusseade ei ole moeldud
kasutamiseks integreeritud seadmena.

Vanade seadmete utiliseerimine

Seade on margistatud Euroopa Liidus kehtiva elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud
jaatmeid (elektroonikaromusid) kasitleva direktiivi 2012/19/EL kohaselt.
Elektroonikaromud sisaldavad saasteaineid, mis vdivad kahjustada keskkonda, ning
pdhikomponente, mida saab korduskasutada. Elektroonikaromude eritd6tlus véimaldab
saasteaineid nduetekohaselt eemaldada ja kdrvaldada ning kdiki materjale taaskasutada
ja ringlusse vétta.

Uksikisikutel on oluline roll elektroonikaromudest tingitud keskkonnakahju &ra hoidmisel. Jargida tuleb
alljargnevaid pdhireegleid.

Elektroonikaromusid ei tohi kdrvaldada koos muude olmejaatmetega.

Elektroonikaromud tuleb viia asjaomastesse kogumispunktidesse, mida haldavad omavalitsusiiksused
vOi registreeritud ettevotted. Paljudes riikides on korraldatud suurte elektroonikaromude &aravedu
kodumajapidamistest.

Mitmetes riikides saab uue seadme ostmisel tagastada vana seadme kauplusele, mis on kohustatud selle tasuta
vastu vétma, kui seade on sama tlpi ja sellel on ostetava seadmega samad funktsioonid.

ET208


https://manualsfile.com

Nouetele vastavus

Tootele kantud c E-mérgis kinnitab, et seade vastab kdigile asjaomastele Euroopas kehtivatele
ohutus-, tervise- ja keskkonnanduetele, mis on satestatud tootele kohalduvates digusaktides.

PAIGALDAMINE

HOIATUSED

+ Arge paigaldage seadet niiskesse v6i marga kohta, sest see vdiks kahjustada isolatsiooni, millega v&iksid
kaasneda lekked. Lisaks vdiks sel juhul seadme valispinnale kondensaat koguneda.

+ Seadet ei tohi paigutada valitingimustesse, soojusallikate Iahedusesse ega kohta, kus see puutuks kokku
otsese paikesevalgusega.

Paigutage seade kohta, kus Umbritseva 6hu temperatuur vastab seadme andmesildil osutatud kliimaklassile.
- Subnormaalne (SN): see kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks kohas, kus imbritseva 6hu
temperatuur jaab vahemikku 10 °C kuni 32 °C.

- Normaalne (N): see kiilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks kohas, kus Uimbritseva 6hu temperatuur
jaab vahemikku 16 °C kuni 32 °C.

- Subtroopiline (ST): see kllmutusseade on ette ndhtud kasutamiseks kohas, kus Umbritseva 6hu
temperatuur jaadb vahemikku 16 °C kuni 38 °C.

- Troopiline (T): see kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks kohas, kus Uimbritseva 6hu temperatuur
jaab vahemikku 16 °C kuni 43 °C.

+ Arge asetage seadme peale vedelikega anumaid.

» Oodake parast seadme paigaldamist vahemalt kolm tundi, enne kui seadme sisse lilitate.

1 Jalgige, et kilmkapi Umber oleks nduetekohase ventilatsiooni tagamiseks killaldaselt vaba ruumi.
lllustratsioon 1 annab Ulevaate kilmkapi paigaldamisele kohalduvast minimaalsest 6hkvahemikust.

Seadme elektrienergiatarve vaheneb proportsionaalselt vahekaugusega seinast.

Kui kilmkapi kasutuskoha md6tmed ei ole kooskdlas allpool oleval illustratsioonil 1 osutatuga, voivad sellega
kaasneda nduetele mittevastav talitlus, vali mira ja seadme rikked.

2 .

*_lllustratsioon 1
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2 Kui komplekti kuuluvad vahepuksid, paigutage need
seadme tagakiiljel olevat tsentr t paigalduskoh-
tadesse (illustratsioon 2).

n

lllustratsioon 2

3 Reguleerige kiilmkapi stabiilsuse tagamiseks seadme jalgu —
see aitab viltida vibratsiooni ja miira (illustratsioon 3). Kui
esiosa on tagakiiljest veidi kérgemal, saab ust holpsamalt
sulgeda.

I
I
s Illustratsioon 3

MARKUS

Kui kilmkapp on roostevabast terasest pinnaga v6i muu eriviimist-
lusega, voib sellel olla pealispinda kaitsev eemaldatav kate.

Arge kasutage selle eemaldamiseks teravaid esemeid, sest need
voiksid seadme pealispinda kahjustada.

Seadme vooluvorku lihendamine

Parast kiilmkapi kattesaamist paigutage see vertikaalasendisse ja
oodake enne seadme vooluvérku (ihendamist vahemalt 2-3 tundi.
Enne pistiku pistikupessa sisestamist tuleb jargida asjaomaseid
suuniseid ja podrata téhelepanu alljargnevale.

« Veenduge, et pistikupesa on maandatud ja vastab Gigusakti-
des satestatud nduetele.

« Kontrollige, kas pistikupesa spetsifikatsioonid on kooskdlas
kilmkapi andmesildil osutatud maksimaalse véimsuskoormusega.
* Veenduge, et toitepinge jaab kilmkapi andmesildil valja toodud
vahemikku.

< Toitekaablit ei tohi kokku vaanata ja see ei tohi olla surve all.

< Toitekaablit tuleb regulaarselt kontrollida ja selle vdib vélja
vahetada vaid volitatud tehnik.

« Ulal toodud ohutusmeetmete eiramise korral loobub tootja
igasugusest vastutusest.

Seadme vooluvérku iihendamine (kohaldub vaid
Uhendkuningriigis)

Uhendage seade nduetele vastava pistikupesaga. Kui seadmega
tamitud pistik ei Ghildu pistikupesaga, jargige alljdrgnevaid suuniseid.

m LOIGAKE PISTIK ARA JA KORVALDAGE SEE.

Seda ei saa kasutada teiste seadmetega ja eksponeeritud juhtmed
voivad olla ohtlikud, kui keegi peaks need vooluvérku thendama.

B Seadmele sobiva pistiku paigaldamisel tuleb jargida alljargne-
vaid juhiseid.

Pistiku klemmide iihendamine
Maérgistatud tihega ,E* VOI tahistatud
- maanduse simboliga
Roheline ja
kollane Juhe |\ zhistatud rohelise varviga @
VOl téhistatud rohelise ja kollase varviga
L Margistatud tdhega ,N*
Sinine juhe | /& ahistatud musta vrviga
. Margistatud tahega ,L“
Pruun juhe | /& tahistatud punase varviga

Kilmik-siigavkiilmiku sisseliilitamine

Eemaldage seadme sisemusest kdik pakendi komponendid ning
puhastage seda vee ja sédgisooda lahuse voi neutraalse seebiga.
Parast kilmik-stigavkilmiku paigaldamist oodake enne sellesse
varskete voi kilmutatud toiduainete paigutamist 2-3 tundi, et
seade saavutaks tavaparase to6temperatuuri.

Kui toitekaabel peaks vooluvdrgust lahti tulema, oodake enne
kulmik-stgavkilmiku uuesti sisse lllitamist vahemalt viis minutit.
Parast seda on seade kasutamiseks valmis.

KULMKAPI KASUTAMINE

Killmkapi sisse-/viljalilitamine
(sisemise keeratava nupuga mudelite korral)

« Seadme temperatuuri reguleeriv termostaat asub kilmiku
kambris (illustratsioon 4).

Seadme sisselUlitamiseks keerake termostaadi nupp ménda muusse
asendisse kui ,0. Kulmkapi ukse avamisel lulitub valgusti sisse.
Nupu asendisse ,0“ keeramine lllitab seadme téielikult vélja.

Nupu asendisse ,0“ keeramine lllitab seadme téielikult valja.

=B

Illustratsioon 4

Temperatuuri reguleerimine (naidikuta mudelid)

Illustratsioon 5

kambri

« Keerake kummagi temperatuuri
termostaadi nuppu (illustratsioon 5).

Valige soovitud asend.

« Kilmikule ja stigavkilmikule madalama temperatuuri maarami-
seks keerake nuppu maksimumasendi MAX =+ suunas.

« Kilmikus ja slgavkilmikus temperatuuri tdstmiseks keerake
nuppu asendi ,0“ suunas.

reguleerimiseks

Kiilmiku kambri ventilaator
(kui mudel on sellega varustatud)

Vaikimisi on ventilaator vélja lulitatud.

Ventilaatori sisse lulitamiseks vajutage lulitit (illustratsioon 6).
Energiatarbe optimeerimiseks on soovitatav ventilaator sisse lilitada
vaid siis, kui imbritseva 6hu temperatuur on kdrgem kui 28/30 °C.

Illustratsioon 6
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UVA-kiirgust emiteerivad valgusdioodid
(kui mudel on nendega varustatud)

UVA-kiirgust emiteerivad valgusdioodid aktiveerivad titaanfiltri, mis
indutseerib kiilmkapi 8hus olevaid baktereid havitava fotokatallsi.
Puhastatud dhu lekkimise vélistamiseks toimib see reaktsioon
siis, kui kiilmkapi uks on suletud.

Ventileeritavate staatilise jahutusstisteemiga ja tehnoloogiaga

Frost Free mudelite puhul on stisteem integreeritud laeventilaato-
risse ning see aktiveeritakse kompressori kaivitumisel.
Tehnoloogiaga Total No Frost mudelites on siisteem integreeritud
laepaneeli ja see aktiveeritakse kompressori kaivitumisel.

Pusifilter ei vaja vahetamist.

Antibakteriaalne stisteem tuleb energiatarbe testimise ajaks vélja
lllitada.

lllustratsioon 7

Kiilmkapi sisse-/viljaliilitamine
(sisemise kasutajaliidese ja lahivaljaside tehnoloogiaga
mudelite korral)

Juhtpaneel

Illustratsioon 8

1. Valgusdioodiga temperatuuri indikaatorid
2. Temperatuuri reguleerimisnupp

3. Sisse-/valjalulitusnupp

4. Tehnoloogia Smart Touch kasutamise nupp

Seadme sisseliilitamine

Uhendage seade vooluvérku. Kui kdik valgusdioodiga temperatuuri
indikaatorid on vélja lulitunud, vajutage the sekundi valtel sisse-
Nvaljalilitusnuppu 3. Sisse-/valjalilitusnupu 3 vabastamisel
valgustub temperatuuri indikaatortuli ja kostab piiks.

Seadme viljaliilitamine

Vajutage Uhe sekundi valtel sisse-/véljalulitusnuppu 3. Nupu
vabastamisel kustub temperatuuri indikaatortuli ja kostab piiks.
Voolukatkestuse korral kaivitub seade toitevarustuse taastumisel
viimase salvestatud séattega.

Temperatuuri seadistamine

Vajutage temperatuuri seadistamise nuppu, kuni jéuate soovitud
temperatuuri tasemeni. Tase 1 vastab kdige kdrgemale temperatuu-
rile ja tase 4 kdige madalamale temperatuurile. Tavapérastes ka-
sutusoludes on soovitatav kasutada vahepealset sétet (taset 2).

Sisse-/valjalulitusnupp 1 2 3 4
Temperatuuri taseme muutmiseks vajutage viahem kui kaks
sekundit nuppu 2.

Sisse-/viljaliilitusnupp 1 2 3 4

Tapsemate satete meniii:
Kasutage seda menliud vahepealse taseme seadistamiseks.

Sisse-/viljaliilitusnupp 1 4 3 4

Vajutage kauem kui kaks sekundit nuppu 2. Nupu vabastamisel
hakkab valgusdiood 2 vilkuma.

Sisse-/valjalilitusnupp 1 2
Vahepealne tase seadistatakse siis, kui vajutate veel korra vahem kui kaks
sekundit nuppu 2. See funktsioon rakendub nupu igal vajutuskorral tstikliliselt.

Sisse-/viljaliilitusnupp 2 3

Sisse-/vljaliilitusnupp

Satted salvestatakse, kui te ei vajuta rohkem kui viie sekundi
jooksul nuppu 2.

Tapsemate satete kasutamisel saab temperatuuri taset iga pohita-
seme puhul nelja kdige soojemast kdige kiilmemani varieeruva
alamtaseme I16ikes seadistada (naiteks 2; 2,1; 2,3 ;2,4).

Avatud ukse helisignaal

Kui kiilmiku uks on olnud kauem kui 90 sekundit lahti, kostab
avatud ukse helisignaal. Sulgege helisignaali vélja lllitamiseks
uks v6i vajutage nuppu 2.

TEHNOLOOGIA SMART TOUCH

Kulmkappi on integreeritud tehnoloogia Smart Touch, mis
vbimaldab rakenduse kaudu luua sidetihenduse nutitelefoniga,
millel on operatsioonislisteem Android ja lahivéljaside (NFC)
kasutamise funktsioon.

- Laadige nutitelefoni alla rakendus Candy simply-Fi.

Rakendus Candy simply-Fi on saadaval nii tahvelarvuti-
tele kui ka nutitelefonidele, mille operatsioonisiisteem on
Android v6i iOS. Killmkapiga sideiihenduse saab
tehnoloogia Smart Touch funktsioone maksimaalsel
maéaral kasutades luua vaid nutitelefoniga, millel on ope-
ratsioonisiisteem Android ja ldhivéljaside kasutamise
funktsioon. Erinevatele seadmetele kohalduv funktsio-
naalsus on alljargnev.

Operatsioonisiisteemiga Android
nutitelefon, millel on lahivéljaside
kasutamise funktsioon

Lahivaljaside kasutamise funkt-
sioonita nutitelefon, millel on
operatsioonisiisteem Android

Kiilmkapiga si-
deiihenduse loo-
mine ja aktiivsisu

Uksnes aktiivsisu

Operatsioonisiisteemiga Uksnes aktiivsisu

Android tahvelarvuti

Apple iPhone Uksnes aktiivsisu

Apple iPad

Uksnes aktiivsisu

KASUTATAVAD FUNKTSIOONID

Rakenduses kasutatavad pdhifunktsioonid on alljargnevad.

« Temperatuuri taseme tappisreguleerimine — saate
temperatuuri seadistada ka vahepealsetel alamtasemetel
(0,5; 1;1,5;2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5).

« Kiirjahutusfunktsioon Smart Boost — funktsioon véimaldab
nii klilmikut kui ka sligavkilmikut kiiresti jahutada.

+  Okoreziim Eco — kogu kiilmkapi temperatuur seadistatakse
automaatselt tasemele 2 (temperatuuridele +5 °C ja —18 °C).

« Statistikafunktsioon My Statistics — véimaldab kuvada ja-
hutusstatistikat ja soovitusi kiilmkapi thusamaks kasutamiseks.

« Spikrifunktsioon Smart Care — avab kasutusjuhendi voi
vorguspikri.
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Vaadake tehnoloogia Smart Touch funktsioone
puudutavate liksikasjadega tutvumiseks
rakenduse demoreziimi voi avage veebileht
www.candysmarttouch.com.

TEHNOLOOGIA SMART TOUCH KASUTAMINE
ESIMENE KASUTUSKORD - kiilmkapi registreerimine

« Avage operatsioonislisteemiga Android nutitelefoni meniiu
»Sétted“ ning aktiveerige menlist ,,Traadita Gihendus ja
vorgud* |ahivaljaside kasutamise funktsioon.

Lahivéljaside kasutamise funktsiooni aktiveerimine
voib nutitelefoni mudelist ja selle operatsioonisiis-
teemi Android versioonist olenevalt varieeruda.
Leiate lisateavet nutitelefoni kasutusjuhendist.

« Vajutage laepaneeli valgusdioodi lahivéljaside antenni aktiveerimi-
seks kaks sekundit kasutajalidesel tehnoloogia Smart Touch kasu-
tamise nuppu. Tehnoloogia Smart Touch indikaator liilitub sisse.

<

TOUCH
« Avage rakendus, looge kasutajaprofiil ja registreerige seade,
jargides telefoni ekraanile kuvatavaid suuniseid voi kiilmkapiga
kaasasolevat lihijuhendit.

Leiate lisateavet, vastused korduma kippuvatele
kiisimustele ja registreerimist selgitava video
jargmiselt veebilehelt:

EDASISED KASUTUSKORRAD - tavaparane kasutamine

< Kui soovite klilmkappi rakenduse kaudu hallata, peate
kdigepealt aktiveerima reziimi Smart Touch, vajutades
selleks tehnoloogia Smart Touch kasutamise nuppu.

« Veenduge, et olete telefoni ootereziimist lahti lukustanud ja
aktiveerinud lahivéljaside kasutamise funktsiooni, ning tehke
seejarel eelnevalt kirjeldatud toimingud.

« Kui soovite aktiveerida méne funktsiooni (naiteks kiirjahutus-
funktsiooni Smart Boost), valige see rakendusest.

« Jargige telefoni ekraanile kuvatavaid suuniseid ning hoidke
seda laepaneeli valgusdioodil oleva tehnoloogia Smart
Touch logo kohal, kui rakendus seda teha palub.

T

A

MARKUSED

Hoidke nutitelefoni nii, et selle tagakiiljel oleva lahivaljaside
antenni asukoht Uihtiks seadmel oleva tehnoloogia Smart
Touch logoga (nagu on néidatud alljargneval illustratsioonil).

Kui te ei tea, kus lahiviljaside antenn tépselt paikneb,
liigutage nutitelefoni ringjate liigutustega tehnoloogia Smart
Touch logo kohal, kuni rakendus iihenduse kinnitab.
Edukaks andmeedastuseks tuleb nutitelefoni seadmete
sidumisel kindlasti méned sekundid kiilmkapi paneelil oleva
logo kohal hoida. Toimingu &nnestumise korral kuvab
seade asjaomase teate ning annab teada ka sellest, millal
voite nutitelefoni kiilmkapi paneelist eemale viia.

Kilmkapi ja nutitelefoni vahelist andmeedastust voib
mojutada voi takistada paks telefonilimbris voi telefonile
kinnitatud metallkleebis. Vajadusel eemaldage need.

Kui nutitelefoni moni komponent (néiteks tagakaas, aku
jms) asendatakse originaalosast erinevaga, voib sellega
kaasneda lahivéljaside antenni eemaldamine ja sel juhul ei
ole rakenduse koigi funktsioonide kasutamine véimalik.

Kiilmkappi saab rakendusest hallata ja reguleerida iiksnes
seadme ldheduses: kaugtoimingute tegemine ei ole
voimalik (séatteid ei saa seadistada naiteks teisest ruumist
voi viljaspool kodu).

Kiilmkapi sisse-
Iviljaliilitamine
(ktlmiku sisemise kasutajaliidese ja stigavkilmiku nupuga
mudelite korral)

Kasutajaliides
1. Seadistuspaneel

Illustratsioon 9

Sellise mudeli korral ei lulita Ukski kasutajalidese nupp seadet
sisse ega vélja. Klilmkappi saab sisse/vélja ltlitada Uksnes pistiku
vooluvdrku tihendamise voi sellest lahutamisega.

2. SEADISTUSNUPP C
Vajutage seda nuppu kilmiku té6temperatuuri seadistamiseks ja
kiirktlmutusreziimi valimiseks.

3. NAIDIKU VALGUSDIOODID

A) Kiirklilmutusreziim Super Freezing: valgusdioodi sisse
lilitumine  viitab  kiirkUlmutusreziimi  aktiveerimisele.  Kui
valgusdiood ei pdle, ei ole kiirkilmutusreziim sisse lulitatud.

B) Kilmiku kambrile seadistatud temperatuur: sisse lulitunud
valgusdioodiga number kajastab seadistatud temperatuuri.
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4. KASUTATAVAD SATTED

Parast toite sisselllitamist valgustuvad koik paneeli valgusdioodid
Uiheks sekundiks ning seade kaivitub viimati seadistatud reziimi ja
temperatuuri satetega. Seadme esmakordsel sisselilitamisel
kaivitub see vaikesatetega.

5. Kiirkiilmutusreziim Super Freezing

1) Kiirkilmutusreziimi Super Freezing aktiveerimine

Kui soovite toiduaineid lihikese aja jooksul kilmutada, saate
aktiveerida kiirkllmutusreZiimi Super Freezing.

Hoidke kiirkiilmutusreZiimi Super Freezing sisse lilitamiseks nuppu C
kauem kui kolm sekundit all. Valgustub vasakpoolne valgusdiood.

2) Kiirktlmutusreziimi Super Freezing inaktiveerimine
KiirkGlmutusreziimi Super Freezing inaktiveerimisele kohaldub
alljargnev.

* Vajutage mdne muu satte valimiseks kauem kui kolm sekundit
nuppu C.

« Kiirklilmutusreziim Super Freezing inaktiveeritakse automaatselt
selle sisse lllitamisest 50 tunni moé6dudes. Maksimaalse
kilmutusvbimsuse tagamiseks aktiveerige kiirkllmutusrezim
Super Freezing 24 tundi enne vérskete toiduainete suigavkilmiku
kambrisse panemist.

3) Kiirklilmutusreziimi Super Freezing inaktiveerimisel rakendatakse
enne kiirkllmutusreziimi Super Freezing sisse lulitamist kasutusel
olnud satted. Vasakpoolne valgusdiood lilitub valja.

4) Kui kiirklmutusreziim Super Freezing on aktiveeritud, ei saa
kilmiku kambri temperatuuri nupu C vajutamisega seadistada.
Kui proovite seda teha, vilgub vasakpoolne valgusdiood kolm
sekundit mitteteostatavale toimingule osutamiseks.

6. Kiilmiku kambri temperatuuri seadistamine

Kui kiirklilmutusreziim ei ole kasutusel, vajutage temperatuuri
seadistamiseks  korduvalt nuppu C. Temperatuuri satet
muudetakse tsikliliselt jargmises jarjestuses: 2 °C, 3 °C, 4 °C,
6 °C ja 8 °C. Kui vajutate nuppu vaid korra, muutub temperatuur
Uihe satte vorra. Sisse lUlitunud valgusdioodiga number kajastab
seadistatud temperatuuri.

Kasulikud néuanded
Kulmiku temperatuuri
alljargnevat tabelit.

seadistamisel on soovitatav jargida

Umbritseva 6hu

temperatuur Soovituslik temperatuuri site
Suvine (>32 °C) 4°C,6°C,8°C

Tavapéarane 4°C

Talvine (<13 °C) 2°C,3°C,4°C

7. Voolukatkestuse aegne sitete talletamine

Voolukatkestuse korral talletab seade kasutusel olnud satted ja
toitevarustuse taastumisel kaivitatakse seade automaatselt enne
toitevarustuse katkemist seadistatud satetega.

8. Viitajal pohinev kaitsefunktsioon

Seadmesse on integreeritud kompressori kahjustumist valistav viitajal
pdhinev kaitsefunktsioon ning kompressori seiskumisel rakendub enne
selle jargmist kaivitumist viieminutiline viitaja funktsioon.

9. Veaotsingu suunised

1. Kilmiku kambri temperatuurianduri talitlushéire korral vilgub
pidevalt numbri 2 all olev valgusdiood.

2. Sulatusanduri talitlushaire korral vilgub pidevalt numbri 3 all
olev valgusdiood.

3. Umbritseva 6hu temperatuuri anduri talitlushaire korral vilgub
pidevalt numbri 4 all olev valgusdiood.

4. Kasutajaliidese ja emaplaadi vahelise sidetdrke korral vilguvad
kdik naidikul olevad tuled pidevalt.

10.  Siigavkiilmiku kambri temperatuuri reguleerimine
1). Sitigavkiilmiku temperatuuri seadistamise nupp

.

Illustratsioon 10

2). Siigavkiilmiku temperatuuri seadistamine
Kasutage stigavkilmiku temperatuuri kohandamiseks nuppu, mis
muudab sligavkilmiku ja kiilmiku vahelist 6hujaotust.

3). Siigavkiilmiku temperatuuri reguleerimine

a) Slgavkulmiku kambri temperatuuri saab reguleerida vastava
nupuga. Nupu vasakult paremale liigutamisel tduseb
stigavkulmiku temperatuur jark-jargult.

b) Nupu taielikult paremale viimisel maksimeeritakse Shuvool
stigavkulmikust kulmikusse ja stgavkilmiku temperatuur tduseb.
Seda reziimi on soovitatav kasutada vaid siis, kui sligavkilmik on
tuihi voi kui stigavkulmiku kambris hoitavaid toiduaineid on véhe.
¢) Nupu téielikult vasakule viimisel minimeeritakse &huvool
stigavkulmikust kulmikusse ja stgavkilmiku temperatuur langeb.
Seda reziimi on soovitatav kasutada tksnes siis, kui siigavkilmiku
kambrisse on pandud palju toiduaineid. Sétet ei tohi kasutada
rohkem kui kaheksa tundi.

d) Tavaparastes kasutusoludes on temperatuuri seadistusnuppu
soovitatav hoida keskmises asendis, kuid temperatuurivahemikku
saab toiduainete sailitamisest lahtuvalt kohandada.

Kiilmkapi sisse-/viljaliilitamine
(digitaalse valise kasutajaliidesega mudelite korral)

OOTEREZIIMIS SEADE: tehnoloogiaga TOTAL NO FROST
seadme valjalllitamiseks valige reziiminupu MODE abil
stigavkulmiku funktsioon ning kasutage nooli 7 ja 8, kuni kuvatud
on siimbol ,-“. Muude seadmete puhul tuleb reziiminupu MODE
abil valida kilmiku funktsioon ning kasutada nooli 7 ja 8, kuni
kuvatud on siimbol ,-“.

MARKUS
Seadme toitevarustus on tagatud kuni toitekaabli lahutamiseni.

CRONONONOIONONC)

Illustratsioon 11
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Temperatuuri reguleerimine

Eelseadistatud temperatuuri sédte on kilmiku puhul +5°C
(vahemik on +1°C kuni +7 °C) ja stgavkilmiku puhul —18 °C
(vahemik on —16 °C kuni —22 °C).

Péarast valjalulitamist voi pikemat toitevarustuse katkestust
taaskaivitub seade eelnevalt maaratletud temperatuuri sattega.

+ REZIIMINUPP MODE @
Reziiminupuga Mode saab reguleerida kilmiku ja stugavkulmiku
temperatuure.

Kiilmiku temperatuuri reguleerimine

Kulmiku temperatuuri kohandamiseks vajutage reziiminuppu
Mode (ks kord. Kasutage soovitud temperatuuri taseme
seadistamiseks nooli 7 ja 8.

Tase 1 vastab kdige madalama temperatuuri séattele ja tase 7
kdige kdrgema temperatuuri séattele.

Tehnoloogiaga Total No Frost seadme puhul kuvatakse parast
taset 1 energiasaastufunktsiooni Holiday stimbolit ,H*.

Siigavkillmiku temperatuuri reguleerimine

Sugavkilmiku temperatuuri kohandamiseks vajutage reziiminuppu
Mode kaks korda. —18 °C on koige kérgem sate ja —22 °C kdige
madalam sate; soovitud temperatuuri tase seadistatakse selle
valimisest kolme sekundi méddudes.

Kdigi seadmete puhul peale tehnoloogiaga Total No Frost mudelite
seadistatakse kilmiku ja sligavkilmiku temperatuure samaaegselt:
kui tostate/langetate kilmiku temperatuuri véhemalt kahe kraadi
ulatuses, muudetakse stgavkilmiku temperatuuri automaatselt
vastava vaartuse vorra. Temperatuuri ei kohandata automaatselt siis,
kui temperatuuri muutus on vaiksem kui kaks kraadi.

+ OKOFUNKTSIOON ECO /@

Selle funktsiooni aktiveerimisel optimeeritakse seadme energiato-
husust ning automaatselt seadistatakse madalaima energiatar-
bega ideaalne temperatuur, mis tagab toiduainete sailivuse.
Okofunktsiooni Eco véljaliilitamiseks vajutage uuesti vastavat nuppu.

* LUKUSTUSFUNKTSIOON @ / @

Lukustusnupu LOCK vajutamisel lukustatakse nupud ja seadme
satteid ei ole vdimalik muuta. Funktsiooni inaktiveerimiseks
vajutage lukustusnuppu LOCK uuesti.

+  KIRKULMUTUSFUNKTSIOON SUPER FREEZING @ /@
Kui vajalik on suures koguses toiduainete kilmutamine, on
soovitatav lilitada sisse kiirkiilmutusfunktsioon Super Freezing.
Funktsiooni aktiveerimiseks vajutage kiirkiilmutusfunktsiooni
nuppu Super Freezing. Mudelist olenevalt aktiveeritakse see
funktsioon 26-34 tunniks. Funktsioon inaktiveeritakse
automaatselt; alternatiivina voite selle valja lilitamiseks vajutada
uuesti kiirkllimutusfunktsiooni nuppu Super Freezing.

« JOOKIDE JAHUTUSFUNKTSIOON SMART COOL @/
Jookide kiireks jahutamiseks pange need sugavkilmiku
kambrisse ja vajutage funktsiooni sisse lilitamiseks jookide
jahutusfunktsiooni nuppu smart cool.

Aktiveeritakse 30-minutiline péérdloendus ja selle méédudes kos-
tab 15-sekundiline helisignaal, mis annab méarku sellest, et joogid
on saavutanud ideaalse serveerimistemperatuuri. Funktsiooni
vélja lulitamiseks vajutage uuesti vastavat nuppu.

+ ENERGIASAASTUFUNKTSIOON HOLIDAY

(UKSNES TEHNOLOOGIAGA TOTAL NO FROST MUDELID)
Kui te ei kavatse kllmikut pikemal ajaperioodil kasutada, vdite
lllitada sisse energiasaastufunktsiooni Holiday.
Selle funktsiooni aktiveerimisel lilitatakse kiilmiku kamber valja, kuid
sligavkilmiku kambris hoitakse alal seadistatud temperatuuri. Enne
selle funktsiooni sisse lulitamist votke toiduained kilmiku kambrist
vélja. Funktsiooni aktiveerimist puudutavate suunistega tutvumiseks
vaadake reziiminuppu Mode kasitlevat osa. Funktsiooni inaktiveeri-
miseks lahtestage kilmiku temperatuur.

® KULMIKU UKSE HELISIGNAAL
Kui kllmiku uks on olnud kauem kui minuti lahti, genereerib seade
helisignaali. Vajutage helisignaali vaigistamiseks reziiminuppu MODE.

Kilmkapi sisse-/valjaliilitamine
(digitaalse vélise kasutajalidese ja WiFi-reziimiga mudelite korral)

OOTEREZIIMIS SEADE: tehnoloogiaga TOTAL NO FROST
seadme véljallllitamiseks valige rezZiiminupu MODE abil
sligavkulmiku funktsioon ning kasutage nooli 7 ja 8, kuni kuvatud
on sliimbol ,-“. Muude seadmete puhul tuleb reZiiminupu MODE
abil valida kilmiku funktsioon ning kasutada nooli 7 ja 8, kuni
kuvatud on siimbol ,-“.

MARKUS

Seadme toitevarustus on tagatud kuni toitekaabli lahutamiseni.
WiFi-reziimi kasutamisel: juhusliku aktiveerimise vélistamiseks
ei saa ootereziimi rakendusest seadistada, sest sellega voiks
kaasneda toiduainete riknemine. Kill aga saate ooterezZiimi
rakendusest vélja lulitada, kui vajutate nuppu ,Wake-Up*
(Seadme aktiveerimine): sel juhul saavutab kilmkapp 24 tunni
jooksul 6koreziimile ECO kohalduva temperatuuri ja on teie koju
joudes kasutamiseks valmis.

Illustratsioon 12
Temperatuuri reguleerimine

Eelseadistatud temperatuuri sate on kilmiku puhul +5°C
(vahemik on +1°C kuni +7 °C) ja slgavkilmiku puhul —18 °C
(vahemik on —16 °C kuni —22 °C).

Parast valjalllitamist v6i pikemat toitevarustuse katkestust
taaskaivitub seade eelnevalt maaratletud temperatuuri sattega.

+ REZIIMINUPP MODE @

Reziiminupuga Mode saab reguleerida kilmiku ja stigavkilmiku
temperatuure.

Kiilmiku temperatuuri reguleerimine

Kulmiku temperatuuri kohandamiseks vajutage reziiminuppu
Mode (ks kord. Kasutage soovitud temperatuuri taseme seadista-
miseks nooli 7 ja 8.

Tase 1 vastab kdige madalama temperatuuri sattele ja tase 7
kdige kdrgema temperatuuri sattele.

Tehnoloogiaga Total No Frost seadme puhul kuvatakse pérast
taset 1 energiaséastufunktsiooni Holiday simbolit ,H*.
Siigavkiilmiku temperatuuri reguleerimine

Stigavkilmiku temperatuuri  kohandamiseks vajutage rezZiminuppu
Mode kaks korda. —16 °C on kdige kdrgem sate ja —22°C kdige
madalam séte; soovitud temperatuuri tase seadistatakse selle valimisest
kolme sekundi mdddudes. Kilmiku ja sligavkilmiku temperatuure
seadistatakse samaaegselt: kui tdstate/langetate kilmiku temperatuuri
vahemalt kahe kraadi ulatuses, muudetakse stigavkilmiku temperatuuri
automaatselt vastava vaartuse vorra. Temperatuuri ei kohandata
automaatselt siis, kui temperatuuri muutus on vaiksem kui kaks kraadi.

+ OKOFUNKTSIOON ECO / @

Selle funktsiooni aktiveerimisel optimeeritakse seadme energiato-
husust ning automaatselt seadistatakse madalaima energiatar-
bega ideaalne temperatuur, mis tagab toiduainete sailivuse.
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Okofunktsiooni Eco véljalilitamiseks vajutage uuesti vastavat nuppu.
WiFi-reziimi kasutamisel: kasutage selle funktsiooni aktiveerimi-
seks/inaktiveerimiseks rakenduses nuppu ,Okoreziim Eco*.

+  WiFi-REZIIM @ / @

Kui soovite killmkappi kasutada WiFi-reziimis, lulitage seade sisse ja
oodake, kuni poordloendus jBuab algnaidust t9 I6ppnaiduni ti.
Seejarel vajutage nuppu ,Simply-fi‘, kuni kuvatakse WiFi-lhenduse
siimbol, mis hakkab vilkuma thesekundilise intervalliga. Parast seda
kuvatakse naidikule ,rr*. Kui WiFi-lhendust seadmega ei looda viie
minuti jooksul, lilitub WiFi-lihenduse siimbol vélja.

Peate vajutama uuesti nuppu ,Simply-fi, et simbol taas
valgustuks. Simbol hakkab vilkkuma Uhesekundilise intervalliga
ning naidikule kuvatakse ,rr".

Pérast ruuteriga Ghenduse loomist jadb WiFi-lihenduse siimbol
valgustunuks. Kui Uhendus ruuteriga puudub, jatkub WiFi-
Gihenduse sumboli vilkumine: see lilitub kolmeks sekundiks sisse
ja seejéarel Uheks sekundiks valja.

Lahtestamine

Seadmega WiFi-uhenduse puudumise, ruuteri vahetamise vdi klien-
diteeninduse sekkumise korral vdib vajalik olla seadme I&htestamine.
Lahtestamisel taaskaivitatakse WiFi-Uhenduse loomise protsess.
WiFi-Uhenduse loomise protsessi taaskaivitamiseks hoidke nuppu
,Simply-fi* viis sekundit all, kuni naidikule kuvatakse ,rr*. WiFi-
Uhenduse lahtestamisel hakkab WiFi-ihenduse siimbol
Uhesekundilise intervalliga vilkuma. Kui parast lahtestamist ei
looda viie minuti jooksul WiFi-ihendust seadmega, lulitub WiFi-
Ghenduse sumbol vélja.

Peate vajutama uuesti nuppu ,Simply-fi, et simbol taas
valgustuks. Stimbol hakkab vilkuma (ihesekundilise intervalliga
ning naidikule kuvatakse ,rr".

Seadme naidikul osutatud satteid saab muuta veebirakendusest
voi seadme juhtpaneelilt; seade talletab viimased muudatused
nende tegemise ajalises jarjestuses.

+  KIRKULMUTUSFUNKTSIOON SUPER FREEZING @ /@
Kui vajalik on suures koguses toiduainete kilmutamine, on
soovitatav lilitada sisse kiirkilmutusfunktsioon Super Freezing.
Funktsiooni aktiveerimiseks vajutage kiirkllmutusfunktsiooni
nuppu Super Freezing. Mudelist olenevalt aktiveeritakse see
funktsioon 26-34 tunniks. Funktsioon inaktiveeritakse
automaatselt; alternatiivina vdite selle valja lulitamiseks vajutada
uuesti kiirkllimutusfunktsiooni nuppu Super Freezing.
WiFi-reziimi kasutamisel: kasutage selle funktsiooni aktiveerimi-
seks/inaktiveerimiseks rakenduses nuppu ,Super Freezing".

+ JOOKIDE JAHUTUSFUNKTSIOON SMART COOL @ /
Jookide kiireks jahutamiseks pange need sugavkilmiku
kambrisse ja vajutage funktsiooni sisse lulitamiseks jookide
jahutusfunktsiooni nuppu smart cool.
Aktiveeritakse 30-minutiline p&drdloendus ja selle moéddudes
kostab 15-sekundiline helisignaal, mis annab marku sellest, et
joogid on saavutanud ideaalse serveerimistemperatuuri.
Funktsiooni vélja lUlitamiseks vajutage uuesti vastavat nuppu.
WiFi-reziimi kasutamisel: kasutage selle funktsiooni aktiveerimi-
seks/inaktiveerimiseks rakenduses nuppu ,Smart Cool“. Touketeatis
annab teile teada, kui joogid on saavutanud serveerimistemperatuuri.
+ ENERGIASAASTUFUNKTSIOON HOLIDAY

(UKSNES TEHNOLOOGIAGA TOTAL NO FROST MUDELID)
Kui te ei kavatse kllmikut pikemal ajaperioodil kasutada, vdite
lllitada sisse energiasaastufunktsiooni Holiday.
Selle funktsiooni aktiveerimisel lulitatakse kilmiku kamber valja, kuid
stigavkilmiku kambris hoitakse alal seadistatud temperatuuri. Enne
selle funktsiooni sisse lulitamist votke toiduained kilmiku kambrist
vélja. Funktsiooni aktiveerimist puudutavate suunistega tutvumiseks
vaadake reziiminuppu Mode kasitlevat osa. Funktsiooni inaktiveeri-
miseks lahtestage kiilmiku temperatuur.
WiFi-reziimi kasutamisel: juhusliku aktiveerimise valistamiseks
ei saa energiasaastufunktsiooni Holiday rakendusest seadistada,
sest sellega voiks kaasneda toiduainete riknemine.
Kull aga saate funktsiooni rakendusest valja lilitada, kui vajutate
nuppu ,Fresh Back" (Kilmiku kambri sisselllitamine): sel juhul
saavutab kllmkapp 24 tunni jooksul 8koreziimile ECO kohalduva
temperatuuri ja on teie koju jéudes kasutamiseks valmis.

* LUKUSTUSFUNKTSIOON

Vajutage lukustusfunktsiooni aktiveerimiseks samaaegselt nuppe 12
ja 13. Funktsiooni sisse lllitamisel ei ole seadme sétteid voimalik
muuta.  Lukustusfunktsiooni inaktiveerimiseks vajutage uuesti
samaaegselt nuppe 12 ja 13. Kui lukustusfunktsioon on aktiveeritud,
kuvatakse mdne nupu vajutamisel naidikule kirje ,LO".

WiFi-reziimi  kasutamisel: kasutage selle funktsiooni
aktiveerimiseks/inaktiveerimiseks rakenduses nuppu ,Display
Lock” (Naidiku lukustus).

+  KULMIKU UKSE HELISIGNAAL

Kui kilmiku uks on olnud kauem kui minuti lahti, genereerib
seade helisignaali. Vajutage helisignaali vaigistamiseks
reziiminuppu MODE.

WiFi-reziimi kasutamisel: rakenduses annab helisignaalist
marku vastav tduketeatis.

« MODEMI SEADISTUS

Veenduge tootja avaldatud kasutusjuhendis vélja toodud suuniste
kohaselt, et modemi sétted Uhtivad allpool osutatutega; vastasel
juhul véib signaal puududa.

Parameeter Spetsifikatsioon

2402-2480 MHz

Uhilduvus standardiga 802.11b:
DSSS (CCK-11. CCK-5.5, DQPSK-2
ja DBPSK-1)

Uhilduvus standardiga 802.11g:
OFDM (vaikimisi)

Sagedus

Modulatsioon

Kanali intervallid 5 MHz

Kanalid 1-14

Edastuskiirus 1-11 Mbps standardi 802.11b korral
(6hus) 6-54 Mbps standardi 802.11 g korral

Vastuvétutundlikkus Uldjuhul -83 dBm

0 dBm kuni +12 dBm
(tarkvaras konfigureeritav)

Véljundtase
(1. klass)

CANDY SIMPLY-FI

Avage rakenduse Simply-fi kasutamist véimaldava
seadme Uihendamist ja rakenduse koiki
kasutusvoimalusi puudutava Uksikasjaliku teabega
tutvumiseks veebileht http://www.candysimplyfi.com
voi spetsiaalne rakenduse Simply-fi klienditoe
veebileht http://simplyfiservice.candy-hoover.com.

Kilmkapi sisse-/viljalilitamine
(valgusdioodiga valise kasutajalidesega mudelite korral)

Sellise mudeli korral ei lulita Ukski kasutajalidese nupp seadet
sisse ega vélja. Kllmkappi saab sisse/vélja Itlitada Uiksnes pistiku
vooluvdrku Ghendamise vdi sellest lahutamisega.

Illustratsioon 13

1.1 NUPPUDE KASUTAMINE

A.Kulmiku kambri temperatuuri reguleerimine
B.Siligavkilmiku kambri temperatuuri reguleerimine

1.2 VALGUSDIOODNAIDIK

1.Kulmiku kambri temperatuur
2.Sugavkilmiku kambri temperatuur
3.Kiirklilmutusreziim Super Freezing
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2.1 NAIDIK

2.1.1 Paneel valgustub kiilmiku kambri vi stigavkiilmiku kambri
ukse avamisel kaheks minutiks.
(Andur registreerib korraga lihe uksesignaali.)

2.0 JUHTPANEELI KASUTAMINE JA
SATETE VALIMINE

a. Parast toite sisselllitamist valgustuvad kdik juhtpaneeli
elemendid kolmeks sekundiks ning seade kaivitub viimati
seadistatud reziimi ja temperatuuri satetega. Paneel lukustatakse
automaatselt viimasest nupuvajutusest 25 sekundi méddudes.
Parast paneeli lukustumist IUlitub selle valgustus viimasest
nupuvajutusest 30 sekundi méddudes automaatselt vélja.

b. Naidikul kuvatakse kiilmiku kambri ja stigavkilmiku kambri
eelseadistatud temperatuure.

2.1.2 Paneel valgustub mis tahes nupu vajutamisel ja valgustus
Illitub valja viimase toimingu tegemisest kahe minuti méddudes.

2.1.3 Naidik kulmkapi tavaparase kasutuse korral

Kulmiku kambri temperatuuri nait: kuvatud on hetkel seadistatud
sattele vastav temperatuur. Stigavkilmiku kambri temperatuuri
nait: kuvatud on hetkel seadistatud sattele vastav temperatuur.

3.0 NUPPUDE KASUTAMISE SUUNISED

3.1 Kiilmiku kambri temperatuuri reguleerimine

Kui vajutate kilmiku temperatuuri seadistamiseks kilmiku nuppu
LFridge“, hakkab vilkuma kulmiku kambri temperatuuri séte.
Nupu ,Fridge” jérjestikusel vajutamisel valgustuvad temperatuuri
satted jargmises jarjestuses: 2 °C, 3°C,4 °C,5°C,6°Cja7 °C.
Parast satte valimist vilgub see viis sekundit ja seejarel
kinnitatakse valitud temperatuuri tase.

3.2 Siigavkiilmiku kambri temperatuuri reguleerimine

Kui vajutate stigavkilmiku temperatuuri seadistamiseks stigavkl-
miku nuppu ,Freezer”, hakkab vilkuma stigavkulmiku kambri tempe-
ratuuri séte. Nupu ,Freezer" jarjestikusel vajutamisel valgustuvad
temperatuuri sétted jargmises jarjestuses: —14 °C, —16 °C, -18 °C,
—20 °C, —22 °C ja lumehelbe siimbol (kiirkilmutusfunktsioon Super
Freezing). Pérast séatte valimist vilgub see viis sekundit ja seejarel
kinnitatakse valitud temperatuuri tase.

3.3 Kiirkiilmutusfunktsioon Super Freezing

Nagu on kirjeldatud punktis 3.2, vilgub pérast kiirkiilmutusfunkt-
siooni Super Freezing valimist vastav valgusdiood viis sekundit ja
seejarel lulitub seade kiirktlmutusreziimi.

Kui valite kiirklilmutusfunktsiooni Super Freezing,

< kuid seadmes on pooleli sulatamisprotsess, |6petatakse
kdigepealt sulatamine ja seade lilitub kiirkilmutusreziimi
péarast seda.

« Kui seadme viimase sulatamise ja kiirklilmutusfunktsiooni
Super Freezing valimise vaheline ajaline intervall on pikem
kui 12 tundi, kéivitab seade enne kiirklilmutusreziimi Super
Freezing lllitumist sulatamisprotsessi. Vastasel juhul
aktiveeritakse kiirkiilmutusreziim Super Freezing koheselt.

KiirktilmutusreZiimi Super Freezing kasutamisele kohaldub alljiérgnev.

« Sigavkilmiku kambri temperatuur seadistatakse sattele —
25 °C ja seade jargib

« sligavkilmiku kambri temperatuuri reguleerimisele kohalduvat
algoritmi.
Kulmiku kambri v&i jahutuskambri puhul jargib seade vastavat
temperatuuri reguleerimisele kohalduvat algoritmi.

< Kui kiirklilmutusreziimi Super Freezing kasutamisel peaks tekkima
voolukatkestus, talletab seade kiirklilmutusfunktsiooni Super
Freezing sétte ning toitevarustuse taastumisel ennistatakse kiirkil-
mutusreziim Super Freezing ilma sulatamisprotsessi kéivitamata.

Kiirktlmutusreziimi Super Freezing inaktiveerimisele kohaldub
alljargnev.

« Vajutage mdne muu satte valimiseks stigavkilmiku nuppu
,Freezer".

« Kiirkllmutusreziim Super Freezing inaktiveeritakse
automaatselt selle sisse lllitamisest 26 tunni méédudes.

Parast kiirkllmutusreziimi Super Freezing inaktiveerimist kohaldub

alljargnev.

« Kui seade tddtas kiirktilmutusreziimis Super Freezing kauem
kui kaks tundi, kaivitatakse seadme sulatamisprotsess.

« Vastasel juhul ennistatakse enne kiirkiilmutusreZiimi Super
Freezing valimist kasutusel olnud séte.

TOIDUAINETE SAILITAMINE

» Toidu maitse, toitainete sisalduse ja varskuse tagamiseks on
seda kilmiku kambris soovitatav hoida alljargneval
illustratsioonil 14 osutatu kohaselt. Enne toiduainete kiilmkappi
panemist pakendage need ristsaastumise valtimiseks
alumiiniumfooliumisse, toidukilesse véi sobivatesse kaanega
suletavatesse anumatesse.

Kiilmiku kamber

Puu- ja k6ogiviljad

« Puu- ja kddgiviliade niiskuskao minimeerimiseks tuleb need
pakendada naiteks toidukilesse véi séilituskottidesse ning
paigutada seejarel puu- ja kddgiviljadele ette nahtud sektsiooni.
See aitab véltida nende kiiret riknemist.

Kiilmiku kamber

TEHNOLOOGIAGA
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lllustratsioon 14

Energiasaast on suurim, kui sahtlid, toidukast ja riiulid on
kllmkappi paigutatud; vaadake ulalolevat illustratsiooni.

Jahutussektsioon
(mitte kdigi mudelite korral)

Allpool osutatud sektsioonis on soovitatav séilitada liha, kala ja linnuliha;
arge hoidke siin puu- ja kddgivilju, sest need vaiksid kilmuda.

Illustratsioon 15
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Koige kiilmema sektsiooni temperatuuri indikaator
(mitte kdigi mudelite korral)

Mdned mudelid on varustatud kilmiku kambri kdige kiilmema
sektsiooni temperatuuri indikaatoriga, mis véimaldab kontrollida
selle keskmist temperatuuri.

Kulmiku kéige kiilmemat sektsiooni tahistab allolev siimbol
(illustratsioon 16).

Illustratsioon 16

Kontrollige, kas temperatuuri indikaatoril on selgelt néha kirje
,OK* (illustratsioon 17).

Kirje ,OK" puudumisel on sektsiooni temperatuur liiga kdrge.
Sel juhul reguleerige temperatuur madalamale sattele ja oodake
umbes 10 tundi. Kontrollige indikaatorit uuesti; vajadusel
reguleerige satet veel kord.

L OK

MARKUS

Indikaatoril ei pruugi kirje ,,OK“ ndha olla, kui kiilmikusse
on pandud palju toiduaineid voi kui killmiku ust on sageli
avatud. Oodake enne nupu kdérgemale séttele keeramist
vahemalt 10 tundi.

Illustratsioon 17

Paigutage erinevad toiduained kambritesse alljargnevas tabelis
osutatu kohaselt.

Kiilmkapi kambrid

Toidu liik voi toiduainete kategooria

Hoidke siin looduslikke sailitusaineid
sisaldavaid toiduaineid, naiteks moose,
mahla, jooke ja maitseaineid.

Kilmiku kambri
uksesahtel voi

ukseriiulid « Arge hoidke siin Kiiresti riknevaid toiduaineid.
+ Puuviljad, maitsetaimed ja kédgiviljad

Puu- ja tuleks paigutada puu- ja

kodgiviljasahtel kodgiviljasahtlisse.

(salatisahtel) « Kulmikus ei tohiks hoida banaane,

sibulaid, kartuleid ega kiuslauku.

Keskmine kilmiku riiul |+ Hoidke siin piimatooteid ja mune.

« Hoidke siin toiduaineid, mis ei vaja
kuumtdotlemist (nditeks valmistoite,
kulinaarialeti lihatooteid ja Ulejadke).

Ulemine kiilmiku riiul

« Hoidke siin pikaajaliseks sailitamiseks
mdeldud toiduaineid.

+ Alumine sahtel on mdeldud toore liha,
linnuliha ja kala sailitamiseks.

« Keskmine sahtel on mdeldud kilmutatud
kodgiviliade ja friikartulite sailitamiseks.

+ Ulemine riiul on moeldud jaatise,
kulmutatud puuviljade ja kiulmutatud
pagaritoodete sailitamiseks.

Sigavkilmiku
sahtlid/riiul

Siigavkiilmiku kamber

Kulmutatud toiduaineid vaib siimboliga G tahistatud
stigavkulmiku kambris umbes kuu aega séilitada.

Lahtuge toiduainete siimboliga tahistatud stigavkiilmiku
kambris hoiundamisel alljargnevast tabelist.

Toiduaineid saab kilmutada vaid kambris, mis on tahistatud

stimboliga EXE*31.
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Praktilised soovitused

Paigutage toiduained riiulitele Uhtlaselt, et tagatud oleks nduete-
kohane 6huringlus ja toiduainete jahutamine.

- Jalgige, et toiduained ei oleks kilmkapi kambri tagumise
seina vastas.

« Arge pange kilmikusse sooja toitu, sest see vdiks pohjustada
seal juba olevate toiduainete riknemist ja suurendaks energiatarvet.
« Enne toiduainete klilmikusse panemist eemaldage neilt imbrised.

« Arge kasutage néusid ega muid anumaid, mida ei ole
eelnevalt pestud.

< Jélgige, et toiduained ei blokeeriks kilma 6hu ventilatsiooniavasid.

* Nouetekohase Shuringluse tagamiseks arge katke puu- ja
koogiviljasahtli klaasriiulit.

« Arge hoidke slgavkilmiku kambris pudeleid, sest need
voivad kilmumisel I16hkeda.

< Pikaajalise voolukatkestuse korral hoiduge kilmkapi uste
avamisest, et toiduained pusiksid voimalikult kaua kilmana.

« Seadme kuuma ja niiskesse kohta paigaldamise, kilmkapi
ukse sagedase avamise ning killmkapis suures koguses
kodgiviliade hoidmisega voib kaasneda kondensatsiooni teke,
mis vdiks mojutada seadme joudlust.

« Seadme liigse energiatarbimise valtimiseks on soovitatav
hoiduda kiilmkapi uste sagedasest voi pikaajalisest avamisest.

«  Kiilmiku kambri temperatuur on soovitatav seadistada sattele

4 °C ja stigavkilmiku kambri oma véimaluse korral séttele —18 °C.

« Enamike toiduainete puhul pikendab kilmiku kambri madalam
temperatuur toiduainete séilivusaega. Méned toiduained (naiteks
varsked puu- ja kddgiviljad) vdivad aga madalamatel temperatuu-
ridel kahjustuda, mistdttu on neid soovitatav hoida puu- ja kd6gi-
viljasahtlis, kui seade on sellega varustatud. Puu- ja kddgivilja-
sahtli puudumisel seadistage termostaat keskmisele séttele.

« Kilmutatud toiduainete puhul pdrake téhelepanu pakendile
margitud séilitusajale. Sailitusajad kohalduvad siis, kui kambrile on
seadistatud vastav referentstemperatuur ({ihe tarniga kambris —

6 °C, kahe térniga kambris —12 °C, kolme tarniga kambris —18 °C).

TOIDUAINETE KULMUTAMINE

« Kilmutatavad toiduained peavad olema véarsked.

+ Sigavkilmikusse korraga vaikeste toidukoguste paigutamisel
kilmuvad need kiiremini. Arge Uletage andmesildil osutatud
maksimaalset toiduainete kogust.

« Hoiduge toiduainete kilmutamisel stigavkiimiku ukse avamisest.
« Toiduained peavad olema 6hukindlalt pakendatud.

« Hoidke kilmutatavaid toiduaineid juba kllmutatud
toiduainetest eraldi.

« Kilmutuskottide ja pakendite méargistamine hdlbustab
kilmutatud toiduainetest llevaate saamist.

« Sulatatud toiduaineid tuleks koheselt tarbida. Arge kiilmutage
sulanud toiduaineid uuesti.

MARKUS

SEADISTUSNUPUGA MUDELID

Uldjuhul ei ole termostaadi nupu reguleerimine vajalik. Kui
taheldate, et kiilmiku kamber jahutab toiduaineid
lilemadraselt, keerake termostaadi nuppu ettevaatlikult
asendi ,,0“ suunas (illustratsioon 18).

Kui toiduained on kiilmunud, keerake nupp
tavaparasesse asendisse.

tagasi
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Illustratsioon 18

+ KASUTAJALIIDESEGA MUDELID

Vaadake kilmkapi sisse-/valjallilitamist kasitlevat osa.
Tehnoloogiaga NO FROST siigavkilmiku kambriga mudeli korral
aktiveerige 8 tundi enne toiduainete suigavkilmiku kambrisse
paigutamist kiirklilmutusfunktsioon SUPER FREEZING.

Muude mudelite puhul lllitage kiirkllmutusfunktsioon SUPER
FREEZING sisse toiduainete stigavkilmiku kambrisse paigutamisel.

SULATAMINE

Kiilmiku kambri sulatamine

Tavapérase talitluse korral sulatatakse kilmkappi automaatselt.
Seadme konstruktsioonist ldhtuvalt ei ole tagaseinal olevate
veepiiskade ega tekkinud hdrmatise eemaldamine uldjuhul vajalik.
Vesi valgub seadme tagumises osas oleva valjavooluava kaudu
kambrist vélja ja aurustub kompressorist kiirguva soojuse mojul.

< Jalgige nduetekohaseks vee kilmiku kambrist eemaldamiseks,
et aravoolutoru (illustratsioon 19) oleks puhas.

| Illustratsioon 19

Siigavkiilmiku kambri sulatamine
(tehnoloogiata NO-FROST staatilise jahutussiisteemiga mudelid)

Kui siigavkiilmiku kambris olev harmatise kiht on paksem kui
3 mm, on seadme energiatarbe suurenemise valtimiseks
soovitatav siigavkiilmiku kambri sulatamine.

1) Nupuga mudelid
Keerake nupp asendisse ,0" (illustratsioon 20).
I

Illustratsioon 20
Kasutajaliidesega mudelid
Jargige seadme vilja liilitamiseks osas ,Kiilmkapi sisse-
Ivéljaliilitamine” sisalduvaid suuniseid.
2) Lahutage toitekaabel.
3) Votke siigavkiilmikust vélja kilmutatud toiduaineid ja
paigutage need jahedasse kohta.
4) Sulamisprotsessi kiirendamiseks jéatke siigavkiilmiku uks lahti.
5) Korvaldage seadme pohja kogunev vesi.
6) Kuivatage siigavkiilmik.
7) Uhendage toitekaabel ja keerake termostaadi nupp
soovitud asendisse.
8) Oodake veidi ja paigutage kiilmutatud toiduained siigav-
kiilmiku kambrisse tagasi.

HOIATUS!

Mitte mingil juhul ei tohi sulamisprotsessi kiirendamiseks kasutada
lahtist tuld véi elektriseadmeid (naiteks kittekehi, aurupuhastit,
ktdnlaid, &lilampi jms).

Kogunenud harmatise voi ja eemaldamisel ei tohi seda seadmelt
noa vdi méne muu terava esemega maha kraapida. Teravad
vahendid vdiksid kahjustada kulmutusagensi kontuuri, mille
lekkimine vdiks pohjustada tulekahju véi silmavigastusi.

Siigavkiilmiku kambri sulatamine
(tehnoloogiaga NO-FROST mudelid)

Seadme sulatamine on automaatne.

HOOLDUS JA PUHASTAMINE

Valgusti (oleneb mudelist)

Lambipirni vahetamine

Lambipirni vahetamiseks keerake termostaadi nupp asendisse ,0“
ja lahutage toitekaabel. Eemaldage kaitsekate (illustratsioon 14)
ja asendage lambipirn sellisega, mille vdimsusparameetrid on
kooskdlas kaitsekattel osutatuga (illustratsioon 21).

Illustratsioon 21

HOIATUS!

» Kiilmikuga kaasasolev lambipirn on eriotstarbeline elektripimn,
mis on ette ndhtud kasutamiseks liksnes asjaomases seadmes.
Seda eriotstarbelist elektripirni ei saa kasutada muudes lampides.
* Arge puudutage lambipirni, mis on pikemat aega
polenud, sest see vdib olla vaga kuum.

Valgusdioodiga valgusti (kui mudel on sellega varustatud)
Kui seadmes on valgusdioodiga valgusti, votke selle
asendamiseks Uhendust tehnilise toega.

Traditsiooniliste lambipirnidega vorreldes on valgusdioodiga
valgusti kasutusiga pikem ning see on ka keskkonnahoidlikum.

Puhastamine

MARKUS

* Enne puhastustoimingute tegemist eemaldage kiilmkapi
pistik elektril66gi ohu minimeerimiseks pistikupesast.

« Arge valage vett kiilmkapi vilispinnale ega selle
sisemusse. Selle juhise eiramisega voiksid kaasneda
oksiidatsioon ja elektriisolatsiooni kahjustumine.

OLULINE!

Sisepindade ja plastosade méranemise valtimiseks on
soovitatav jargida alljargnevaid suuniseid.

« Korvaldage plastkomponentidelt neile kogunenud toidudli jaégid.
« Kasutage sisemiste osade, tihendite ning valispindade puhasta-
miseks riidelappi, mida on niisutatud sooja vee ja s66gisooda la-
huse Vi neutraalse seebiga. Arge kasutage lahusteid, ammoniaaki,
valgendit ega abrasiivseid puhastusvahendeid.

« Eemaldage kilmkapist ja ukselt tarvikud (naiteks riiulid).
Peske neid kuuma seebiveega. Loputage ja kuivatage korralikult.
« Seadme tagakiljele koguneb aja jooksul tolmu. Eemaldage see
parast kiilmkapi valja lulitamist ja seadme pistiku pistikupesast
lahutamist tolmuimejaga. See aitab tdsta seadme energiatdhusust.

ENERGIA SAASTMINE

Optimaalse energiasddstu tagamiseks on soovitatav jargida
alljargnevaid suuniseid.

* Seadet ei tohi paigaldada soojusallikate lahedusse ega kohta,
kus see puutuks kokku otsese paikesevalgusega. Seadme
kasutuskohas peab olema tagatud korralik ventilatsioon.

* Hoiduge kiilmikusse kuuma toidu panemisest — sellega
kaasneks seadme sisetemperatuuri tdus, mis tingiks
kompressori tarbetu pidevkaituse.

* Nouetekohase 6huringluse tagamiseks drge pange
kiilmikusse lileméarases koguses toiduaineid.

* Sulatage seadet, kui sellesse on kogunenud jaiad - see
aitab tagada kiilmutusfunktsiooni nduetekohasust (vaadake
sulatamist kdsitlevat osa).

* Voolukatkestuse korral on soovitatav kiilmiku ust mitte avada.
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¢ Avage seadme ust véimalikult harva ja arge jatke seda
vajalikust kauemaks lahti.

* Hoiduge termostaadi liiga madalale séttele seadistamisest.
* Eemaldage seadme tagakiiljele kogunenud tolm (vaadake
puhastamist kasitlevat osa).

* Tehnoloogiaga Total No Frost (uksel oleva néidikuga) mudeli
puhul: eemaldage siigavkiilmiku kambrist koik séilituskastid.

* Tehnoloogiaga Total No Frost (kiilmiku sisemise
kasutajaliidese ja siigavkiilmiku nupuga) mudeli puhul:
eemaldage siigavkiilmiku kambrist séilituskastid, kuid jatke
alumine sahtel ette ndhtud kohale.

* Tehnoloogiaga Frost Free mudeli puhul: eemaldage
sligavkiilmiku kambrist sailituskastid, kuid jatke alumine
sahtel ette nahtud kohale.

« Staatilise jahutussiisteemiga mudeli puhul: eemaldage
stligavkiilmiku kambrist kéik sahtlid.

SEADME MURA VAHENDAMINE

Sisse lllitatud kllmkapist kostuvad méned tavaparased helid,
mille hulka kuuluvad jargmised.
e SURISEV HELI tuleneb kaivitunud kompressorist.

* KOHISEV, SAHISEV ja SISISEV HELI on tingitud torustikus
voolavast kllmutusagensist.

+  TIKSUV ja KLOPSATAV HELI tuleneb kompressori seiskumisest.
Vibratsioonimira aitavad vahendada alljargnevad meetmed.
* Nivelleerimata seade: reguleerige seadme nivelleerimiseks jalgu.

* Omavahel kokku puutuvad anumad: jélgige, et anumad,
klaaspurgid ja pudelid ei puutuks Uksteisega kokku.

* Kiilmkapi laheduses olevad esemed voi seadmed:
paigaldage kulmkapp mdédblist voi muudest elektriseadmetest
klllaldasele vahekaugusele.

¢ Vibreerivad sahtlid, riiulid ja séilituskastid: veenduge, et
seadmes kasutatavad tarvikud on néuetekohaselt paigutatud.
MARKUS

Kiilmutusagensist tulenevad helid kostavad ka siis, kui
kompressor ei to6ta; see on normaalne ega viita talitlushairele.
Seadmest kostuvad klopsatused on normaalsed ja tulenevad
erinevate materjalide paisumisest.

UKSE POOLSUSE MUUTMINE
(MEHAANILINE)

Seadme uste poolsust saab vastavalt vajadusele uste paremale
vOi vasakule avanemiseks muuta.

MARKUS

¢ Uste poolsust v6ib muuta vaid asjaomase
kvalifikatsiooniga tehnik.

¢ Garantii ei kata uste poolsuse muutmist.

T ==
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Kui te ei kavatse seadet pikemal ajaperioodil kasutada, jérgige
alljargnevaid suuniseid.

1) Lilitage seade valja (vaadake kiilmkapi kasutamist puudutavat osa).
2) Lahutage pistik voi kaitseseadis.

3) Puhastage seade.

4) Jatke kulmkapi uksed lahti.
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( PROBLEEM ) POHJUS || KORRIGEERIV MEEDE |

Kiilmiku ja siigavkiilmiku « Kilmkapi uksed ei ole suletud. * Veenduge, et uksed on korralikult suletud,
temperatuur ei ole piisavalt madal. ja kontrollige, kas tihendid on hermeetilised.
« Uksi avatakse liga sageli. » Hoiduge mdnda aega uste tarbetust
avamisest.

« Temperatuur ei ole sobivalt seadistatud. + Kontrollige nupu asendit v6i temperatuuri
satet ja vdimalusel seadistage madalam
temperatuuri tase (vaadake temperatuuri
reguleerimist kasitlevat osa).

« Kilmikusse voi stigavkilmikusse on e Oodake, kuni killmiku véi stigavkilmiku

pandud liiga palju toiduaineid. temperatuur on stabiliseerunud.

« Umbritseva 8hu temperatuur on liga « Kontrollige, kas imbritseva 6hu

madal. temperatuur vastab andmesildil osutatule
(vaadake paigaldamist kasitlevat osa).

« Toitevarustus puudub. « Toitekaabel ei ole nduetekohaselt ihendatud.

« Kontrollige, kas seade on vaélja lilitatud (vaa-
dake temperatuuri reguleerimist kasitlevat osa).
« Veenduge, et tegemist ei ole
voolukatkestusega.
» Seadme tagakiilg on seinale liiga ldhedal. « Nihutage seade seinast veidi kaugemale
vaadake paigaldamist kasitlevat osa).

Kiilmiku kambri p6hi on médrg véi on - Tehnoloogiaga NoFrost mudeli korral » Puhastage &ravoolutoru vatitiku véi muu
seal veepiisad. v6ib dravoolutoru ummistunud olla. sarnase vahendiga, et vesi saaks kambrist
vélja voolata.

Puu- ja kbogiviljasahtlis on vett. « Ohuringlus ei vasta nduetele. « Veenduge, et klaasriiulil ei oleks dhuringlust
takistavaid toiduaineid v&i anumaid.
« Sahtlisse on pandud niisked kddgi- ja « Pakendage puu- ja kddgiviljad toidukilesse,

uuviljad. sailituskottidesse vdi sobivatesse anumatesse.

Méningate véliste osade temperatuur « Seadmesse on integreeritud + See on normaalne: kdrged temperatuurid
on kérge. kondensaadi &ravoolutoru. aitavad valtida teatavates osades
kondensatsiooni teket.

Seadme vilispinnal on kondensaat. « Seadme kasutuskeskkond on liiga niiske. + Paigutage seade vaiksema
niiskustasemega kohta.
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KUI ULALTOQDUD SUUNISED EI KC\RVA_LDA PROBLEEMI, VOTKE UHENDUST__TEENINDUSKESKUSEGA, ANDKE ULEVAADE
TEKKINUD TORKEST JA JAGAGE ALLJARGNEVAID KULMIKU KAMBRI SISEKULJEL OLEVAL ANDMESILDIL TAPSUSTATUD
ANDMEID.

* Seadme mudel
« Seerianumber

Valgusallikaid (valgusdioode) v6ib vahetada vaid

= kvalifitseeritud spetsialist.

Seadme valgusallika energiatdhususe klass on ,G".

GARANTII

Minimaalne garantii on: Euroopa Liidu riikides kaks aastat, Turgis kolm aastat,
Uhendkuningriigis Uks aasta, Venemaal Uks aasta, Rootsis kolm aastat, Serbias kaks aastat,
Norras viis aastat, Marokos ks aasta, Alzeerias kuus kuud ning Tuneesias ei ole garantii
andmine seaduse alusel ndutav.

VARUOSADE SAADAVUS

Termostaadid, temperatuuriandurid, triikkplaadid ja valgusallikad on saadaval vahemalt seitse
aastat parast mudeli vimase seadme turustamist.

Ukse kaepidemed, uksehinged, alused ja sahtlid on saadaval vahemalt seitse aastat ning
uksetihendid vahemalt kimme aastat parast mudeli vimase seadme turustamist.

Toodet puudutava lisateabe saamiseks avage veebileht https://eprel.ec.europa.eu/ v6i skannige
toote energiamargisel olev QR-kood.

Tehnilise toega Uhendust vdtmiseks avage veebileht https://corporate.haier-europe.com/en/.
Seejarel valige asjaomane tootemark ja riik. Teid suunatakse konkreetsele veebilehele, kust
leiate telefoninumbri ja vormi tehnilise toega Uhendust votmiseks.
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(SAUGOS INFORMACIJA
(JRENGIMAS

(NAUDOJIMAS 227
(MAISTO PRODUKTU LAIKYMAS [ 233 ]
(SALDYMAS

(ATITIRPINIMAS

(PRIEZIURA IR VALYMAS

(ENERGIJOS TAUPYMAS

(VEIKSMAT JRENGINIO TRIUKSMUI ISVENGTI

(DURELIU ATIDARYMO KRYPTIES KEITIMAS E}’
(PRIETAISO NAUDOJIMO NUTRAUKIMAS Em

(TRIKCIY SALINIMAS
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Dékojame, kad jsigijote Sj gaminj.

Prie$ naudodami Saldytuva, atidZiai perskaitykite Sias naudojimo instrukcijas, kad iSnaudotuméte visas prietaiso galimybes.
Saugokite visus dokumentus, jei jy prireikty ateityje arba kitiems savininkams.

Sis gaminys skirtas naudoti tik buityje arba panasioms reikméms, pavyzdziui:

- parduotuviy, biury darbuotojy ir kitos darbo aplinkos virtuvése;

- ukiuose, vieSbuéiy, moteliy klientams ir kitoje gyvenamojoje aplinkoje;

- nakvynés su pusryciais (B&B) paslaugas teikianciose jstaigose;

- maitinimo ir panaSioms ne mazmeninés prekybos paslaugoms.

Sis prietaisas turi bati naudojamas tik maisto produktams laikyti, o naudojimas bet kokiu kitu tikslu laikomas pavojingu ir
gamintojas neatsako uz jokias klaidas.

Taip pat rekomenduojama atkreipti démesj j garantijos salygas.

SAUGOS INFORMACIJA

* Prie$§ atlikdami bet kokius veiksmus, iStraukite maitinimo laidg iS5 maitinimo
lizdo.

- Saldytuvo viduje ir galingje dalyje esandioje $aldymo sistemoje yra
Saldalo. Todél stenkités nepazeisti vamzdziy.

« Jei Saldymo sistemoje pastebimas nuotékis, nelieskite sieninio elektros
lizdo ir nenaudokite atviros ugnies.

Atidarykite langg ir jleiskite oro j patalpg. Tada kreipkités j techninés
prieziaros skyriy ir paprasykite atlikti remonta.

* Nenaudokite peilio ar astriy daikty susidariusiam Serk3$nui pasalinti. Jais
galite pazeisti Saldalo kontarg,

o nutekéjes skystis gali sukelti gaisrg arba pazeisti akis.

* Nejrenkite prietaiso drégnose, dulkétose vietose arba tokiose vietose, kuriose
gausu riebaly, ir saugokite jj nuo tiesioginiy saulés spinduliy ir vandens.

* Nejrenkite prietaiso Salia Sildytuvy ar degiy medziagy.

* Nenaudokite ilginamuyjy laidy ar adapteriy.

« Smarkiai netraukite ir nesulankstykite maitinimo laido, taip pat nelieskite
kiStuko drégnomis rankomis.

» Nepazeiskite kistuko ir (arba) maitinimo laido; tai gali sukelti elektros
smugj arba gaisra.

* Rekomenduojama, kad kiStukas bty Svarus, nes dulkés ant kiStuko gali
tapti gaisro priezastimi.

« Atitirpinimo procesui pagreitinti nenaudokite mechaniniy prietaisy ar kitos
jrangos.

« Atitirpinimo procesui pagreitinti jokiu badu nenaudokite atviros liepsnos ar
elektros jrangos, pavyzdziui, Sildytuvy, gary valytuvy, Zvakiy, aliejiniy lempy
ir panasiy prietaisy.

* Nenaudokite ir nelaikykite degiy purskikliy, pavyzdziui, purSkiamy dazy,
Salia Saldytuvo. Tai gali sukelti sprogimg arba gaisra.

* Nenaudokite elektros jrenginiy Sio prietaiso maisto produkty skyriuose,
nebent jie atitinka gamintojo rekomendacija.

« | prietaisg nedékite ir jame nelaikykite degiy ir labai lakiy medziagy, tokiy
kaip eteris, benzinas, suskystintos naftos dujos, propano dujos, aerozoliniai
purskikliai, klijai, grynas alkoholis ir kt. Sios medziagos gali sukelti sprogima.
« Saldytuve nelaikykite vaisty ar tyrimams skirty medziagy. Medziagy, kuriy
laikymo temperatirg reikia tiksliai kontroliuoti, kokybé gali pablogéti arba
jvykti nekontroliuojama, pavojinga reakcija.

LT224


https://manualsfile.com

» Ventiliacijos angos, esancCios prietaiso korpuse arba jmontuotoje
konstrukcijoje, turi likti neuzdengtos.

 Ant prietaiso virSaus nedékite daikty ir (arba) indy su vandeniu.

* Neremontuokite Saldytuvo patys. Visas intervencijas turi atlikti tik
kvalifikuotas personalas.

s v —

supranta su tuo susijusius pavojus.

Vaikams draudziama Zaisti su prietaisu. Vaikai be priezidros negali valyti ir
tvarkyti Sio prietaiso.

Pasuke rankenéle iki galo prie$ laikrodzio rodykle, iSgirsite spragteléjima,
kuris reiSkia, kad gaminys iSjungtas.

Sumontavus prietaisg, elektros laidas ir srovés lizdas turi bati lengvai
pasiekiami.

Lizdas turi bati suderinamas su prietaiso kiStuku. Jei ne, paprasykite, kad
jgaliotasis specialistas pakeisty kiStuka; nenaudokite ilgintuvy ir (arba) lizdy
du keliomis jungtimis.

Nelieskite vidiniy daliy arba uz8aldyty maisto produkty drégnomis ar
Slapiomis rankomis, nes galite nuSalti.

Atitirpinimo procesui pagreitinti jokiu bidu nenaudokite atviros liepsnos ar
elektros jrangos, pavyzdziui, Sildytuvy, gariniy valytuvy, zvakiy, aliejiniy
lempy ir panasiy prietaisy.

Nenaudokite peilio ar astriy daikty susidariusiam Serksnui ar ledui pasalinti.
Jie gali pazeisti Saldalo grandine, kurios nuotékis gali sukelti gaisrg arba
pazeisti akis.

Siame prietaise jrengtas UV spinduliy skleidimo jrenginys. NeZiarékite
tiesiai j Sviesos Saltinj.

Laisvai pastatomam prietaisui: Sis Saldytuvas néra pritaikytas jmontuoti.

Seny prietaisy utilizavimas

Sis prietaisas paZenklintas pagal Europos direktyvg 2012/19/ES dél elektros ir

elektroninés jrangos atlieky (EEJA).

EE] atliekas sudaro tarSios medziagos (kurios gali bdti zalingos aplinkai) ir pagrindinés

sudedamosios dalys (kurias galima naudoti pakartotinai). EEJA svarbu tinkamai tvarkyti,

pasalinant ir tinkamai utilizuojant visus terSalus, o visas medZiagas vél naudojant ir perdirbant.
Zmoniy vaidmuo labai svarbus uztikrinant, kad elektros ir elektroninés jrangos atliekos netapty aplinkosaugos
problema. Bitina laikytis keliy pagrindiniy taisykliy:

EEJA negalima neiSmesti su buitinémis atliekomis;

EEJA reikia perduoti atitinkamiems savivaldybés arba registruoty jmoniy tvarkomiems surinkimo
punktams. Daugelyje $aliy didelés EE]A atliekos gali bati paimamos i§ namy.

Daugelyje $aliy perkant naujg prietaisa sengjj galima grazinti pardaveéjui, kuris turi nemokamai priimti tiek
lygiavertés rasies ir ty paciy funkcijy jrenginiy, kiek yra perkama.
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Atitiktis

Prietaisg pazenklindami Siuo Zenklu c € patvirtiname, kad jis atitinka visus Europos saugos,
sveikatos ir aplinkosaugos reikalavimus, kurie Siam gaminiui taikomi pagal galiojancius teisés aktus.

|RENGIMAS

|SPEJIMAI

* Nejrenkite prietaiso drégnoje ar Slapioje vietoje, nes tai gali pakenkti izoliacijai ir sukelti nuotékj. Be to,
prietaiso iSoréje gali kauptis kondensatas.

» Nestatykite prietaiso lauke, Salia karS¢io Saltiniy arba ten, kur prietaisg veikty tiesioginiai saulés spinduliai.
Irenkite prietaisg tokioje vietoje, kurioje aplinkos temperatira atitiks prietaiso techniniy duomeny lenteléje
nurodytg klimato klase.

- ISpléstiné vidutiniy platumy (SN): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperataroje nuo 10 iki 32 °C.
- Vidutiniy platumy (N): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperataroje nuo 16 iki 32 °C.

- Subtropiné (ST): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperattroje nuo 16 iki 38 °C.

- Tropiné (T): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperataroje nuo 16 iki 43 °C.

* Nedekite indy su skysciais ant prietaiso virSaus.

+ Prie$ pradédami naudoti prietaisa, palaukite bent 3 valandas po jo galutinio pastatymo.

1 Jsitikinkite, kad aplink Saldytuvg yra pakankamai erdvés ventiliacijai uztikrinti. Paveikslélyje (1 pav.)
vaizduojama, kiek maziausiai vietos reikia Saldytuvui jrengti.

Palikus didesnj atstuma nuo sienos, sunaudojama maziau elektros energijos.

Jei Saldytuvas pastatytas mazesnéje erdvéje nei nurodyta toliau pateiktame paveikslélyje (1 pav.), Saldytuvas
gali netinkamai veikti, skleisti triukSma ir gesti.
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2 Jei yra, sumontuokite sienos tarpiklj centrinéje padétyje
prietaiso galinéje dalyje. (2 pav.)

2 pav.

3 Sureguliuokite kojeles, kad prietaisas bty stabilus ir
nevibruoty bei neskleisty triukSmo (3 pav.). Jei priekiné dalis
yra auksciau nei galiné, durelés uzsidaro lengviau.

3 pav.

PASTABA.

Jei Saldytuvas yra neradijancio plieno ar kitos specialios apdailos,
jis gali bati padengtas nupléSiama plévele, kuri apsaugo pavirsiy.
Nenaudokite astriy daikty Siai apsauginei plévelei nuimti, nes
galite pazeisti pavirSiy.

Elektros jungtis

Po transportavimo pastatykite prietaisg vertikalioje padétyje ir,
prie$ prijungdami jj prie elektros sistemos, palaukite bent 2-3
valandas. Prie$ jkiSdami kiStukg j elektros lizda, jsitikinkite, kad:

« lizdas yra jZemintas ir atitinka teisés akty reikalavimus;

« lizdas gali atlaikyti didZiausig prietaiso apkrova, nurodytg
Saldytuvo techniniy duomeny lenteléje;

* maitinimo jtampa nevirSija $aldytuvo techniniy duomeny
lenteléje nurodytos vertés;

« Laido negalima sulenkti ar suspausti.

« Laidg turi reguliariai tikrinti ir keisti tik jgaliotieji technikai.

« Gamintojas neprisiima jokios atsakomybeés, jei nesilaikoma $iy
saugos priemoniy.

Elektros jungtis (taikoma tik JK)

Prijunkite prietaisg prie maitinimo lizdo. Jei misy pateiktas
kiStukas netinka:

B NUPJAUKITE J] IR SUNAIKINKITE!

Jo negalima naudoti kitiems prietaisams, o prijungti atvirus laidus
yra pavojinga.

W Jtaisykite tinkamg kiStuka, kaip nurodyta toliau:

Prijunkite prie kiStuko gnybto

Pazymeéta raide E arba jZeminimo simboliu
Zalias ir geltonas
laidas arba Zalia spalva,

arba Zalia ir geltona spalva.

Pazyméta raide N

Mélynas laidas arba juoda spalva.

Pazymeéta raide L

R lai
udas laidas arba raudona spalva.

Prietaiso paleidimas

ISimkite visas prietaiso viduje esancias pakavimo medziagas ir
nuplaukite prietaisg vandens su soda tirpalu arba neutraliu muilu.

Baige jrengti palaukite 2—-3 valandas, kad Saldytuve / Saldiklyje
nusistovéty normali darbiné temperatira, ir tik tada sudékite j jj
Sviezius ar Saldytus maisto produktus.

Jei maitinimo laidas atsijungia, prie$ vél paleisdami Saldytuvg
/$aldiklj palaukite bent penkias minutes. Dabar prietaisas yra
paruostas naudoti.

NAUDOJIMAS

Jjungimas / iSjungimas
(Su vidine sukamaja rankenéle)

« Prietaiso valdymui skirtas termostato jrenginys yra Saldytuvo
skyriaus viduje (4 pav.).

Pasukite termostato rankenéle uz 0 padéties. Atidarius Saldytuvo
dureles jsijungia lemputé. Pasukus rankenéle j ,0%, gaminys
visiSkai i§jungiamas.

Pasukus rankenéle j ,0, gaminys visiSkai iSjungiamas

= ]

|
Temperatiiros reguliavimas (ekrano néra)

4 pav.

« Abiejy skyriy temperatdra reguliuojama pasukant termostato
rankenéle (5 pav.).

Pasirinkite norimag padét;:

¢ Norédami nustatyti Zemesne temperatirg Saldytuve ir
Saldiklyje, pasukite rankenéle j padétj MAX sz

« Norédami nustatyti aukStesne temperatirg Saldytuve ir
Saldiklyje, pasukite rankenéle 0 kryptimi.

Saldytuvo skyriaus ventiliatorius
(jei yra)

Ventiliatoriaus pradinis nustatymas yra ,OFF" (i§jungta).
Norédami jjungti, paspauskite jungiklj (6 pav.)

Siekiant ~ optimizuoti  energijos  sgnaudas,  ventiliatoriy
rekomenduojama jjungti tik tada, kai aplinkos oro temperatira
vir§ija 28/30 °C.
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Sviesos diody UVA lemputés
(jei yra)

Sviesos diody UVA lemputés aktyvina titano filtrg ir sukelia «fotokalizés»
reakcija, kuri sunaikina aldytuvo ore tvyrancias bakterijas.

Si reakcija veikia, kai Saldytuvo durelés uzdarytos, kad
iSgrynintas oras neiSsisklaidyty.

Gaminiuose su ventiliatoriumi (statiniuose ir beSerk$niuose ,Frost
Free") jis integruotas j ,Sky" ventiliatoriy ir veikia kiekvieng karta,
kai veikia kompresorius.

Gaminiuose , Total No Frost" jis integruotas j ,Sky“ déZute ir
veikia kiekvieng karta, kai veikia kompresorius.

Filtras yra nuolatinis, todél jo keisti nereikia.

Atliekant energijos sgnaudy bandymg antibakteriné sistema turi
bati iSjungta.

ljungimas / iSjungimas
(Su vidine naudotojo sasaja ir NFC)

Valdymo skydelis [1] 4]

. Temperataros indikatoriaus Sviesos diodas
. Temperataros valdymas

. Jjungimo / i§jungimo mygtukas

. Mygtukas ,Smart Touch”

1
2
3
4

Prietaiso jjungimas

ljunkite prietaisg j elektros tinklg ir, jei visi temperataros indikatoriy
Sviesos diodai yra i§jungti, 1 sekunde paspauskite jjungimo /
iSjungimo mygtuka (3). Atleidus jjungimo / i§jungimo mygtuka (3),
uzsidegs temperattros lemputé ir pasigirs garsinis signalas.

Prietaiso iSjungimas

Paspauskite jjungimo / iSjungimo mygtuka (3) 1 sekunde, o kai
atleisite, temperatiros lemputé uzges ir prietaisas supypseés. Kai
maitinimas vél jjungiamas po elektros energijos tiekimo trikties,
prietaisas veiks pagal paskutinius iSsaugotus nustatymus.

Temperatiros nustatymas

Spauskite temperatdros nustatymo mygtuka, kol nustatysite
norimg lygj — 1 lygis yra Sil€iausias, o 4 lygis — $al€iausias.
|prastomis naudojimo sglygomis rekomenduojame pasirinkti
vidutinj nustatyma (2 lygis).

Jjungimo / iSjungimo mygtukas 1 2 3 4
Paspauskite mygtuka (2) ir palaikykite trumpiau nei 2
sekundes, kad pakeistuméte temperatiros lygj.

Jjungimo / i§jungimo mygtukas 1 2 3 4

ISpléstiniy nustatymy meniu:
Siame meniu galite nustatyti vidutinj lygj.

ljungimo / iSjungimo mygtukas

Paspauskite mygtuka (2) ir palaikykite ilgiau nei 2 sekundes. Kai jj
atleisite, mirksés 2 Sviesos diodas.

Jjungimo / iSjungimo mygtukas 1 2
Kitg kartg paspaudus mygtukg (2) ir palaikius trumpiau nei 2 sekundes,
bus nustatytas vidutinis lygis. Sis veiksmas vykdomas ciklu kiekvieng
kartg paspaudus mygtuka.

Jjungimo / iSjungimo mygtukas i 2 3

ljungimo / iSjungimo mygtukas

Jei nepaspausite mygtuko (2) ilgiau nei 5 sekundes, nustatymai
bus iSsaugoti.

ISpléstiniuose nustatymuose temperatdros lygiai nustatomi nuo
Silciausio iki $aliausio, pvz., 2/2.1/2.3/2.4, o tai reikia, kad
kiekvienas pagrindinis lygis turi 4 papildomus lygius.

Atidaryty dureliy signalas

Jei durelés paliekamos atidarytos ilgiau nei 90 sekundziy,
pasigirsta signalas. Norédami jj iSjungti, tiesiog uzdarykite
dureles arba paspauskite mygtuka 2.

MYGTUKAS ,,SMART TOUCH*

Siame prietaise jrengta ,,Smart Touch“ technologija, suteikianti
galimybe per programéle sgveikauti su iSmaniaisiais telefonais,
kuriuose jdiegta ,Android“ operaciné sistema ir artimojo lauko
komunikacijos funkcija NFC (angl. ,Near Field Communication*).

- Atsisiyskite programéle ,,Candy simply-Fi' j savo iSmanujjj telefona.

Programéle ,,Candy simply-Fi* galima naudoti ir ,,Android*,
ir ,iOS“ jrenginiuose, ir planSetiniuose kompiuteriuose, ir
iSmaniuosiuose telefonuose. Taciau saveikauti su jrenginiu
ir naudotis ,,Smart Touch* teikiamomis galimybémis galima
tik naudojant ,,Android“ iSmaniuosius telefonus su NFC
technologija pagal Sig funkcijy schema:

»Android“ iSmanusis telefonas [Saveika su
su NFC technologija jrenginiu + turinys
»Android“ iSmanusis telefonas |Tik turinys
be NFC technologijos
»Android“ plansetinis Tik turinys
kompiuteris
»Apple iPhone“ iSmanusis Tik turinys
telefonas
»Apple iPad“ plansetinis Tik turinys
kompiuteris

FUNKCIJOS

Pagrindinés funkcijos, kuriomis galima naudotis naudojant
programéle, yra $ios:

« Tikslaus temperatiros lygio nustatymas — galima nustatyti
temperataros lygj tarpinémis padalomis
(0,5;1;1,5;2;2,5; 3; 3,5; 4; 4,5).

* ISmanioji intensyviojo Saldymo funkcija ,,Smart Boost“ —
galima nustatyti papildoma intensyvumg greitam Saldytuvo ir
Saldiklio atvésinimui.

« Ekonominis rezimas ,,Eco Mode* — visame Saldytuve
automatiskai nustatomas 2 lygis (+5°, -18°).

« Statistikos funkcija ,,My Statistics* — vésinimo statistika ir
patarimai, kaip efektyviau naudoti jrenginj.

« ISmanioji priezidros funkcija ,,Smart Care* — tiesioginé
nuoroda j naudotojo vadovg ir pagalbg internetu.
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Gaukite visg iSsamia informacijg apie mygtuko
»Smart Touch” funkcijas, narSydami programéle
demonstraciniu rezimu, arba apsilankykite
svetainéje adresu www.candysmarttouch.com.

KAIP NAUDOTI MYGTUKA ,,SMART TOUCH*
PIRMAJ] KARTA - jrenginio registracija

« Atidarykite ,Android“ iSmaniojo telefono meniu ,,Nustatymai“
ir aktyvinkite NFC funkcijg meniu ,,Belaidis rysys ir tinklai“.

Priklausomai nuo iSmaniojo telefono modelio ir
»Android OS“ versijos, NFC aktyvinimo
procesas gali skirtis. Daugiau informacijos
pateikta iSmaniojo telefono vadove.

¢ Jjunkite mygtukg ,Smart Touch“ naudotojo sasajoje
paspausdami jj 2 sekundes, kad aktyvintuméte ,Sky Led* NFC
antena. Jsijungia etiketé ,Smart Touch*.

Y
H}ULN
« Atidarykite programéle, sukurkite naudotojo profilj ir uZregistruokite

prietaisg vadovaudamiesi telefono ekrane arba prie prietaiso
pridétame trumpajame vadove pateiktomis instrukcijomis.

Daugiau informacijos, DUK ir vaizdo jrasas,
padésiantys uzregistruoti jrenginj, pateikti
svetainéje adresu:

KITA KARTA - reguliarus naudojimas

< Kiekvieng kartg norint valdyti jrenginj per programéle,
pirmiausia reikia jjungti ,Smart Touch" rezimg paspaudziant
mygtuka ,Smart Touch”.

« |sitikinkite, kad atrakinote telefong (i§ budéjimo rezimo) ir
jjlungéte NFC funkcijg; tada atlikite anks€iau minétus veiksmus.

« Jei norite aktyvinti funkcijg (pvz., ,Smart Boost" ciklg),
pasirinkite jg programéléje.

« Vykdykite telefono ekrane pateiktus nurodymus, LAIKYDAMI
J] ANT ,Smart Touch*“ logotipo ,Sky Led" ekrane, kai to
reikalauja programeélé.

e

LN

PASTABOS.

Padékite iSmanujj telefong taip, kad jo nugaréléje esanti
NFC antena sutapty su ,Smart Touch® logotipu ant
prietaiso (kaip pavaizduota toliau).

Jei nezinote NFC antenos padéties, Siek tiek pajudinkite
iSmanyjj telefong sukamaisiais judesiais virS ,Smart
Touch“ logotipo, kol programélé patvirtins rysj. Kad
duomeny_ perdavimas buty sékmingas, SIAS KELIAS
PROCEDUROS SEKUNDES ISMANUYJ] TELEFONA BUTINA
LAIKYTI ANT PRIETAISY SKYDELIO; prietaiso ekrane
pasirodys pranesimas apie teisingg operacijos rezultatg ir
bus pranesta, kada iSmanyjj telefong galima atitraukti.

Stori déklai arba metaliniai lipdukai ant iSmaniojo telefono
gali turéti jtakos duomeny perdavimui tarp jrenginio ir
telefono arba trukdyti juos perduoti. Jei reikia, nuimkite juos.

Pakeitus kai kuriuos iSmaniojo telefono komponentus
(pvz., galinj dangtelj, baterijg ir kt.) neoriginaliais, gali
sutrikti NFC antenos veikimas ir dél to nebus galimybés
visapusiskai naudotis programéle.

Irenginj valdyti ir kontroliuoti per programéle galima tik i$
arti, todél néra galimybés atlikti nuotoliniy operacijy
(pvz., i$ kitos patalpos, lauke).

Jjungimas / iSjungimas
(Su vidine naudotojo sasaja $aldytuvui ir rankenéle Saldikliui)

Naudotojo sasaja
1. Nustatymy skydelis:

|9 pav.

Sioje versijoje néra jokiy sgsajos nustatymy prietaisui jjungti arba
iSjungti. Vienintelis bldas jjungti / i§jungti prietaisg yra jkisti /
iStraukti kistuka.

2. MYGTUKO C NUSTATYMAS
Paspauskite §j mygtuka, norédami nustatyti $aldytuvo veikimo
temperatdrg ir pasirinkti intensyvujj rezima.

3. EKRANO VEIKIMAS

A) Intensyvaus Saldymo funkcija ,Super Freezing“: Svieiantys
Sviesos diodai reiskia, kad pradedamas intensyvus Saldymas. Jei
jie nedviecia, reiskia, kad intensyvus Saldymas iSjungtas.

B) Saldytuvo skyriaus temperatdros nustatymas. Skaicius, po
kuriuo $viecia Sviesos diodas, yra temperatdros nustatymas.

4. VEIKIMO SALYGOS

ljungus maitinima, visos skydelio Sviesios diody lemputés
uzsidega 1 sekunde ir prietaisas veikia tais paciais nustatymais
(rezimu ir temperatdra), kurie buvo nustatyti paskutinj karta.
ljungus pirma kartg, jrenginys veikia numatytuoju nustatymu.

5. Intensyvus Saldymas ,,Super Freezing“

1) ljunkite intensyvaus $aldymo rezimg ,Super Freezing"“.
Intensyvaus $aldymo rezimg ,Super Freezing” galite naudoti, kai
norite uz3aldyti maisto produktus per trumpg laika.

Intensyvaus Saldymo rezimg ,Super Freezing“ galima jjungti
nuspaudus mygtukg C ilgiau nei 3 sekundes. |sijungs Sviesios
diodas kairéje puséje.

2) I8junkite intensyvaus Saldymo rezimg ,Super Freezing"”.

I1Sjungti intensyvaus Saldymo rezimg ,Super Freezing“ galite

atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

« nuspauskite mygtukg C ilgiau nei
pasirinktuméte kitg nustatyma.

3 sekundes, kad

LT229


https://manualsfile.com

« Intensyvaus Saldymo rezimo ,Super Freezing* veikimo laikas yra
daugiau nei 50 valandy. Norédami, kad prietaisas $aldyty visu
pajégumu, jjunkite intensyvaus Saldymo funkcijg ,Super Freezing”
24 valandas prie$ sudédami Sviezius maisto produktus.

3) I8jungus intensyvaus Saldymo rezimag ,Super Freezing",
prietaisas veiks tais paciais nustatymais, kaip ir prie$ jjungiant
intensyvaus Saldymo rezimg ,Super Freezing“. 18sijungs $viesios
diodas kairéje puséje.

4) Veikiant intensyvaus S$aldymo rezimui ,Super Freezing",
negalésite pakeisti Saldytuvo skyriaus temperatidros paspausdami
mygtukg C. Bandant tai padaryti, kairioji Sviesos diodo lemputé
mirksés 3 sekundes — tai priminimas apie netinkamg veiksma.

6. Saldytuvo skyriaus temperatiiros nustatymas

Veikiant intensyvaus Saldymo rezimui, kelis kartus spaudziant myg-
tukg C temperatra kei¢iama ciklu ,2 °C, 3 °C, 4 °C, 6 °C, 8 °C". Pas-
paudus vieng karta, temperatira pakeiiama vieng kartg; skaicius, po
kuriuo Sviecia Sviesos diodas, yra temperatlros nustatymas.

Naudingi patarimai:
norédami nustatyti Saldytuvo temperatirg, vadovaukités toliau
pateikta lentele.

Aplinkos temperatiira | Rekomenduojama temperatiira
Vasarg (> 32 °C) 4°C,6°C,8°C

|prastai 4°C

Ziema (< 13 °C) 2°C,3°C,4°C

7. Atminties funkcija prietaisui iSsijungus

Nustatymai, kuriais prietaisas veiké prie$ i§sijungiant, bus jsiminti,
o atkdrus elektros energijos tiekimg prietaisas automatiskai veiks
isimintais nustatymais.

8. Apsauginé delsos funkcija

Prietaisas turi funkcijg, kuri atideda kompresoriaus paleidimg ir
taip apsaugo kompresoriy. Kompresoriy sustabdzius, nuo $io
sustabdymo iki kito kompresoriaus paleidimo turi praeiti ne maziau
kaip 5 minutés.

9. Trik¢iy Salinimo patarimai
1. Jei Saldytuvo skyriaus temperatdros jutiklis sugedes, nepertrau-
kiamai mirksés skaiciumi 2 pazyméta Sviesos diodo lemputé.

2. Sugedus atitirpinimo  jutikliui, nepertraukiamai mirksés
skaiciumi 3 pazyméta Sviesos diodo lemputé.
3. Sugedus aplinkos temperatdros jutikliui, nepertraukiamai

mirksés skai¢iumi 4 pazyméta lemputeé.
4. Jei sutrikes rySys tarp naudotojo sgsajos ir pagrindinés
plokstés, nepertraukiamai mirksés visos ekrano lemputés.

10.  Saldiklio skyriaus temperatiiros valdymas
1). Saldiklio temperatiiros nustatymo rankenélé:

O A
[

& &
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2). Saldiklio temperatiiros nustatymas
Saldiklio temperatarg galima reguliuoti pastumiant rankenéle, kad
pasikeisty oro paskirstymas tarp Saldiklio ir Saldytuvo.

3). $a|diklio temperatiros reguliavimas

a) Saldiklio skyriaus temperatirg galima reguliuoti rankenéle.
Temperatdra palaipsniui didinama rankenélg pastumiant i§ kairés
i deSine.

b) Pastimus rankenéle j deSing, oro srautas i§ Saldiklio j
$aldytuvg maksimaliai padidéja; pakyla $aldiklio temperatira. Sj
rezimg rekomenduojama naudoti tik tada, kai Saldiklis yra tuscias
arba maisto produktai yra retai laikomi Saldiklio skyriuje.

c) Pastlimus rankenéle j kaire, oro srautas i§ Saldiklio j Saldytuvg
maksimaliai sumazéja; nukrenta Saldiklio temperatdra.
Rekomenduojame §j rezimg naudoti tik tada, kai Saldiklio skyriuje
laikoma daug maisto produkty. Rezimo trukmé nevirsija 8 valandy.
d) Patariame naudotojui jprastomis sglygomis temperatiros
rankenéle nustatyti per vidurj, taciau naudotojas taip pat gali reguliuoti
temperataros intervalg pagal maisto produkty laikymo situacija.

ljungimas / iSjungimas
(Su skaitmenine iSorine naudotojo sgsaja)

GAMINIO BUDEJIMO REZIMAS: Norédami i§jungti gaminius
,TOTAL NO FROST" pasirinkite Saldiklio funkcijg mygtuku
+,MODE" ir rodyklémis 7-8, kol bus rodomas simbolis ,-“. Visuose
kituose gaminiuose pasirinkite $aldytuvo funkcijg mygtuku
,MODE" ir rodyklémis 7-8, kol bus rodomas simbolis ,-.

PASTABA.
Gaminys lieka jjungtas, kol iStraukiamas maitinimo laidas.

ONONONONOIONONC)
e

® @
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Temperatiros reguliavimas

I$ anksto nustatytos Sios vertés: Saldytuvui +5 (intervalas +1 ++7),
Saldikliui -18 (intervalas -16 +-22).

Jei prietaisas iSjungiamas arba nenaudojamas ilgesnj laika, i$
naujo jjungus jis veikia anksciau nustatyta temperatara.

+ REZIMY FUNKCIJA ,MODE“ @
Paspaudus mygtuka ,Mode”, galima
Saldiklio temperatara.

reguliuoti Saldytuvo ir

Saldytuvas

Vieng kartg paspaudus mygtukg ,Mode®, galima reguliuoti
Saldytuvo temperatlrg. Pageidaujama padétj galima nustatyti
rodyklémis 7, 8.

1 padétis — Sal€iausias nustatymas, 7 padétis — maziausiai Saltas
nustatymas.

Jei prietaisas yra ,Total No Frost“ tipo, po rodmens 1 bus rodoma
H (Holiday).

Saldiklis

Paspaudus mygtukg ,Mode* 2 Kkartus, galima reguliuoti
pageidaujama Saldiklio temperatlrg: maziau $alta -18, SalCiau -22.
Pasirinkite pageidaujama rodmenj ir palaukite 3 sekundes, kol bus
nustatyta temperatara.

Visy gaminiy, i§skyrus ,Total No Frost‘, temperatdra Saldytuve ir
Saldiklyje nustatoma tuo paciu metu; jei Saldytuvo temperatiirg
padidinsite / sumazinsite 2 ar daugiau laipsniy, $aldiklio
temperatira automatiskai padidés / sumazés ta pacia verte. Jei
temperatira pakei¢iama maziau nei 2 laipsniais, automatinis
temperatiros reguliavimas nevyks.

+ EKONOMINE FUNKCIJA ,ECO* /@

ljungus Sig funkcija, prietaisas optimizuoja energijos sgnaudy
efektyvumg, automatiSkai nustatydamas idealia temperatirg
maisto produktams laikyti ir sunaudojant maziausiai energijos.
Norédami i$jungti ekonoming funkcijg ,Eco”, dar kartg paspauskite
mygtuka.

+ UZRAKTO FUNKCIJA ,LOCK* @ / @

Paspaudus uzZrakto mygtukg ,Lock®, aktyvinamas mygtuky
uzraktas (bet kuri kita komanda bus ignoruojama). Norédami
iSjungti, dar kartg paspauskite uzrakto mygtuka ,Lock".

+ INTENSYVAUS SALDYMO FUNKCIJA ,SUPER

FREEZING* @ /@
Norint uzSaldyti didelj kiekj maisto produkty, rekomenduojama
ijjungti intensyvaus Saldymo funkcijg ,Super Freezing®. Norédami
aktyvinti funkcija, paspauskite mygtukg ,Super Freezing. Si
funkcija bus aktyvinta 26-34 valandoms (priklausomai nuo
modelio). Funkcija iSsijungia automatiSkai arba dar kartg
paspaudus mygtuka ,Super Freezing“.

+ ISMANIOJI VESINIMO / GERIMY SALDYMO FUNKCIJA

»SMART COOL* @ /

Norédami greitai atSaldyti gérimus, jdékite butelj j Saldiklio skyriy
ir jjunkite funkcija paspausdami iSmaniosios vésinimo / gérimy
$aldymo funkcijos smart cool mygtuka.

Prasideda 30 minuciy atgalinis skai€iavimas, kuriam praéjus 15%
garsinis signalas nurodo, kad butelis yra idealiai atvésintas.
Funkcijg galima i§jungti dar kartg paspaudus mygtuka.

« ATOSTOGY FUNKCIJA
FROST“ GAMINIUOSE)

Jei prietaiso nenaudojate ilgg laikg, galima naudoti atostogy
funkcija ,Holiday".

Naudodami $ig funkcijg galite iSjungti Saldytuvo skyriy, taciau
Saldiklio skyrius lieka jjungtas. PrieS§ naudodami $ig funkcijg
batinai iSimkite maisto produktus i$ Saldytuvo skyriaus. Norédami
ijungti, naudokite Saldytuvo funkcijg ,Mode"“. Norédami iSjungti, i$
naujo nustatykite $aldytuvo temperataira.

»HOLIDAY* (tik ,TOTAL NO

® SALDYTUVO DURELIY SIGNALAS
Jei durelés paliekamos atidarytos ilgiau nei minutg, prietaisas skleidzia
garsinj signalg. Norédami jj nutildyti, paspauskite mygtuka ,MODE".

Jjungimas / iSjungimas
(Su skaitmenine iSorine naudotojo sgsaja ir ,Wi-Fi“)

GAMINIO BUDEJIMO REZIMAS: Norédami igjungti gaminius
,TJOTAL NO FROST", pasirinkite S$aldiklio funkcijg mygtuku
,MODE" ir rodyklémis 7-8, kol bus rodomas simbolis ,-“. Visuose
kituose gaminiuose pasirinkite $aldytuvo funkcijg mygtuku
,MODE" ir rodyklémis 7-8, kol bus rodomas simbolis ,-*.

PASTABA.

Gaminys lieka jjungtas, kol istraukiamas maitinimo laidas.
Naudojant ,WI-FI“: siekiant iSvengti atsitiktiniy jjungimy,
nuotoliniu bddu per programéle negalima nustatyti budéjimo
rezimo, nes dél to gali sugesti maistas. Taciau Sig funkcijg galite
iSjungti per programéle (paspaude pazadinimo mygtukg ,Wake-
Up“), kad Saldytuve per 24 valandas vél bity nustatyta
ekonominio rezimo ,ECO" temperatira ir prietaisas baty
paruostas jdsy sugrjizimui namo.

12 pav.

Temperatiros reguliavimas

1§ anksto nustatytos Sios vertés: Saldytuvui +5 (intervalas +1 ++7),
Saldikliui -18 (intervalas -16 +-22).

Jei prietaisas iSjungiamas arba nenaudojamas ilgesnj laikg, i$
naujo jjungus jis veikia anksciau nustatyta temperatara.

+ REZIMY FUNKCIJA ,,MODE“ @

Paspaudus mygtukg ,Mode®, galima reguliuoti Saldytuvo ir
Saldiklio temperatarg.

Saldytuvas

Vieng kartg paspaudus mygtukg ,Mode“, galima reguliuoti
Saldytuvo temperatlrg. Pageidaujama padétj galima nustatyti
rodyklémis 7, 8.

1 padétis — Sal€iausias nustatymas, 7 padétis — maziausiai Saltas
nustatymas.

Jei prietaisas yra ,Total No Frost” tipo, po rodmens 1 bus rodoma
H (Holiday).

Saldiklis

Paspaudus mygtukg ,Mode” 2 kartus, galima reguliuoti
pageidaujama $aldiklio temperatirg: maziau $alta -16, SalCiau -22;
pasirinkite pageidaujamg rodmenj ir palaukite 3 sekundes, kol bus
nustatyta temperatira. Kai Saldytuvas ir Saldiklis nustatomi vienu
metu, Saldytuvo temperatirg padidinus / sumazinus 2 ar daugiau
laipsniy, Saldiklio temperatira automatiSkai padidéja / sumazéja
tokia pacia verte. Jei temperatira pakei¢iama maziau nei 2
laipsniais, automatinis reguliavimas neatliekamas.

+ EKONOMINE FUNKCIJA ,ECO* / @

liungus Sig funkcija, prietaisas optimizuoja energijos sgnaudy
efektyvumg, automatikai nustatydamas idealig temperatiirg
maisto produktams laikyti ir sunaudojant maziausiai energijos.
Norédami i$jungti ekonomine funkcijg ,Eco”, dar kartg paspauskite
mygtuka.
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Naudojant ,,WI-FI*: Sig funkcijg galite jjungti / iSjungti nuotoliniu badu,
programéléje paspaudg ekonominio rezimo mygtukg ,Eco Mode*.

* L,WIFI“ FUNKCIJA @/ @

Norédami naudoti gaminj ,WI-FI* rezimu, jjunkite prietaisg ir
palaukite, kol baigsis atgalinis skai¢iavimas nuo t9... iki ...t1, tada
paspauskite mygtuka ,Simply-fi‘, kol pasirodys ,Wi-Fi* simbolis ir
jis pradés mirkséti jsijungdamas ir iSsijungdamas kas 1 sekunde,
o ekrane bus rodoma ,rr". Jei per 5 minutes gaminyje vis tiek
nejjungiamas ,WI-FI* rySys, ,WI-FI* i§sijungs.

Batina dar kartg paspausti mygtuka ,Simply-fi prie simbolio
lemputés. Si simbolio lemputé mirksés jsijungdama ir
i8sijungdama kas 1 sekunde, o ekrane bus rodomas ,rr.

Prijungus prie marsrutizatoriaus, ,WI-FI* simbolis liks Sviesti visg
laikg. Jei néra rySio su marSrutizatoriumi, ,WI-FI* simbolis mirksi
isijungdamas 3 sekundes ir iSsijungdamas 1 sekunde.
Nustatymas i$ naujo

Jei néra ,WI-FI* rySio su gaminiu, pakei¢iamas mars$rutizatorius
arba jvykus klienty aptarnavimo intervencijai, gali prireikti gaminj
nustatyti i§ naujo. Atstatymo funkcija i§ naujo paleidzia ,WI-FI*
ry$io nustatymo procesa.

Norédami atstatyti ,WI-FI“ rySio nustatymo procesg, palaikykite
mygtuka ,Simply-fi“ 5 sekundes, kol ekrane pasirodys ,rr. ,WI-FI*
simbolis mirksés jsijungdamas ir iSsijungdamas kas 1 sekunde —
tai reiSkia, kad ,WI-FI* ry8ys buvo nustatytas i$ naujo. Jei atlikus
atstatymg per 5 minutes gaminyje vis tiek nejjungiamas ,WI-F|*
ry8ys, ,WI-FI“ iSsijungs.

Batina dar kartg paspausti mygtuka ,Simply-fi“ prie simbolio
lemputés. Si simbolio lemputé mirksés jsijungdama ir
i§sijungdama kas 1 sekunde, o ekrane bus rodomas ,rr.
Gaminio ekrane pateiktus nustatymus galima keisti per Ziniatinklio
programéle ir atvirk8&iai, naujausi pakeitimai gaminyje bus
iS§saugomi pagal data.

+ INTENSYVAUS SALDYMO FUNKCIJA ,SUPER

FREEZING* @ /@

Norint uzSaldyti didelj kiekj maisto produkty, rekomenduojama
ijungti intensyvaus $aldymo funkcija ,Super Freezing“. Norédami
aktyvinti funkcija, paspauskite mygtukg ,Super Freezing. Si
funkcija bus aktyvinta 26-34 valandoms (priklausomai nuo
modelio). Funkcija i$sijungia automatikai arba dar kartg
paspaudus mygtuka ,Super Freezing“.

Naudojant ,,Wi-Fi*“: $ig funkcijg galite jjungti / i§jungti nuotoliniu
bddu, programéléje paspaude intensyviojo Saldymo mygtukg
~Super Freezing". . .

* ISMANIOJI VESINIMO / GERIMY SALDYMO FUNKCIJA

»SMART COOL* @/

Norédami greitai atSaldyti gérimus, jdékite butelj j Saldiklio skyriy
ir jjunkite funkcijg paspausdami iSmaniosios vésinimo / gérimy
Saldymo funkcijos smart cool mygtuka.
Prasideda 30 minuciy atgalinis skai€iavimas, kuriam praéjus 15“
garsinis signalas nurodo, kad butelis yra idealiai atvésintas.
Funkcijg galima iSjungti dar kartg paspaudus mygtuka.
Naudojant ,,WI-FI*: Sig funkcijg galite jjungti / i§jungti nuotoliniu
bidu, programéléje paspaude iSmaniojo vésinimo mygtukg
~Smart Cool“. Kai gérimas bus paruo$tas, gausite pranesima.
+ ATOSTOGY FUNKCIJA ,HOLIDAY“ (tik ,TOTAL NO
FROST“ GAMINIUOSE)
Jei prietaiso nenaudojate ilgg laikg, galima naudoti atostogy
funkcijg ,Holiday*.
Naudodami $ig funkcijg galite iSjungti Saldytuvo skyriy, taciau
Saldiklio skyrius lieka jjungtas. Prie§ naudodami Sig funkcijg
batinai iSimkite maisto produktus i§ Saldytuvo skyriaus. Norédami
ijungti, naudokite Saldytuvo funkcijg ,Mode"“. Norédami iSjungti, i$
naujo nustatykite Saldytuvo temperatira.
Naudojant ,WI-FI“: siekiant iSvengti atsitiktiniy jjungimy,
nuotoliniu bddu per programéle negalima nustatyti Holiday
funkcijos, nes dél to gali sugesti maistas.
Taciau Sig funkcijg galite iSjungti per programéle (paspaude
mygtuka ,Fresh Back"), kad $aldytuve per 24 valandas vél baty
nustatyta ekonominio rezimo ,ECO" temperatdra ir prietaisas baty
paruostas jlsy sugrjizimui namo.

+ UZRAKTO FUNKCIJA ,LOCK*
Vienu metu paspaudus 12 ir 13 mygtukus bus jjungta uzrakto
funkcija (visi kiti nurodymai bus ignoruojami). Norédami i$jungti
uzrakto funkcijg, tuo paciu metu dar kartg paspauskite 12 ir 13
mygtukus. Jjungus uZrakto funkcijg, kiekvieng kartg paspaudus
mygtuka, ekrane bus rodoma ,LO".

Naudojant ,,Wi-Fi“: Sig funkcijg galite jjungti / iSjungti nuotoliniu badu,
programéléje paspaude ekrano uzrakto mygtuka ,Display Lock".

+ SALDYTUVO DURELIY SIGNALAS

Jei durelés paliekamos atidarytos ilgiau nei minute, prietaisas skleidzia
garsinj signalg. Norédami jj nutildyti, paspauskite mygtukg ,MODE".
Naudojant ,,WI-FI“: programéléje bus rodomas pranesimas apie
pavojaus signalg.

+ MODEMO NUSTATYMAS

Patikrinkite, ar modemo nustatymai yra tiksliai tokie, kaip nurodyta
toliau (juos rasite gamintojo naudotojo vadove), nes prieSingu
atveju signalo gali nebati.

Parametras Specifikacijos
Daznis 2402 ~ 2 480 MHz
Moduliacija 802.11b suderinamumas:

DSSS (CCK-11. CCK-5.5,
DQPSK-2 and DBPSK-1)

802.11g:

OFDM (numatytasis)
Kanaly intervalai 5 MHz
Kanalai 1-14

Duomeny perdavimo sparta
(oru)

1-11 Mbps, esant 802.11b
6-54 Mbps, esant 802.11g
-83 dBm jprastai

Nuo 0 iki +12 dBm (programiné
jranga konfigdruojama)

Priémimo jautrumas

I1Svesties lygis
(1 klasé)

»CANDY SIMPLY-FI“:

I$samios informacijos apie TAI, KAIP PRIJUNGTI
,simply-Fi* prietaisg ir KAIP J| NAUDOTI geriausiai,
rasite apsilanke http://www.candysimplyfi.com arba
specialioje ,simply-FI* klienty aptarnavimo svetainéje
http://simplyfiservice.candy-hoover.com.

Jjungimas / iSjungimas
(Su LED isoriné naudotojo sgsaja)

Sioje versijoje néra jokiy sgsajos nustatymy prietaisui jjungti arba
iSjungti. Vienintelis bldas jjungti / i§jungti prietaisg yra jkisti /
iStraukti kistuka.

13 pav. |
1.1 KLAVISY VEIKIMAS

A.$aldytuvo skyriaus temperatiros valdymas
B.Saldiklio skyriaus temperatdros valdymas

1.2 LED EKRANAS

1.8aldytuvo skyriaus temperatra
2.Saldiklio skyriaus temperatiira
3.Intensyvaus $aldymo rezimas ,Super Freezing
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2.1 EKRANAS

2.1.1 Atidarius Saldytuvo arba $aldiklio skyriaus dureles, skydelis
SvieCia 2 minutes.
(Vienu metu fiksuojamas vieny dureliy signalas).

2.0 VEIKIMO SALYGOS

prietaisas veikia tais paciais nustatymais (rezimu ir temperatdra), kurie
buvo nustatyti paskutinj kartg. Sistema automatiskai uzrakinama
pragjus 25 sekundéms po paskutinio klavio paspaudimo.

Uzrakinus, skydelio lemputé uzgesta praéjus 30 sekundziy po
paskutinio klaviSo paspaudimo.

b. Ekrane bus rodomos i§ anksto nustatytos Saldytuvo ir Saldiklio
skyriy temperataros.

2.1.2 Skydelis bus ap$viestas paspaudus bet kurj klavi$a, o
lemputé uzges praéjus 2 minutéms po paskutinio veiksmo.

2.1.3 Ekranas jprasto eksploatavimo metu. Saldytuvo skyriaus
temperatiros ekranas: Rodo dabartinio nustatymo temperatara.
Saldiklio skyriaus temperatiiros ekranas: Rodo dabartinio
nustatymo temperatara.

3.0 KLAVISY ILIUSTRACIJOS

3.1 Saldytuvo skyriaus temperatiiros valdymas

Paspaudus Saldytuvo klavisg, kai norima jjungti Saldytuvo
temperatiros nustatymo rezimg, mirksi Saldytuvo skyriaus
nustatymo temperatara.

Nuosekliai lie€iant Saldytuvo klavisg, temperatdra keiiama ciklu
4,2 °C,3°C,4°C,5°C, 6°C, 7 °C" orodmeniui sumirkséjus 5
sekundes patvirtinama pasirinkta temperatara.

3.2 Saldiklio skyriaus temperatiiros valdymas

Paspaudus Saldiklio klavi§g, kai norima jjungti Saldiklio
temperatiros nustatymo rezima, mirksi Saldiklio skyriaus
nustatymo temperatidra. Nuosekliai lie¢iant Saldiklio klavisa,
temperatira kei¢iama ciklu ,-14 °C, -16 °C, -18 °C, -20 °C, -22
°C, intensyvaus $aldymo funkcija ,Super Freezing" (snaigés
Zenklas)“, o rodmeniui sumirkséjus 5 sekundes patvirtinama
pasirinkta temperatara.

3.3 Intensyvaus Saldymo funkcija ,,Super Freezing*

Kaip apraSyta 3.2 punkte, pasirinkus intensyvaus $aldymo
funkcija ,Super Freezing* ir $viesos diodui sumirkséjus 5
sekundes, jjungiamas intensyvaus Saldymo rezimas.

Pasirinkus intensyvaus $aldymo rezimg ,Super Freezing“,

« jei prietaisas atitirpinamas, prietaisas baigs atitirpinimo
procesg ir pereis j $aldymo rezima;

« jei laiko tarpas nuo paskutinio atitirpinimo iki ,Super Freezing“
rezimo pasirinkimo yra ilgesnis nei 12 valandy, prie$
pereinant j ,Super Freezing“ rezimg prietaisas i$ karto pradés
atitirpinimo procesa, o jei ne, prietaisas pereis tiesiai j ,Super
Freezing” rezima.

Veikiant intensyvaus $aldymo rezimui ,Super Freezing",

« nustatyta Saldiklio skyriaus temperatira yra -25 °C, prietaisas
veiks pagal

« $aldiklio skyriaus valdymo taisykles;

Saldytuvo arba Svieziy produkty vésinimo skyriuje
temperatdra bus reguliuojama pagal jy valdymo taisykles;

« jei maitinimas i§jungiamas, intensyvaus $aldymo nustatymas
,Super Freezing“ bus jsimintas, o intensyvaus $aldymo
+Super Freezing” trukmé bus vél nustatyta j nulj, atitirpinimo
procesas nebus pradétas.

Intensyvaus $aldymo rezimas ,Super Freezing" i§jungiamas:

« paspaudziant Saldiklio klavi$a, kad baty pasirinktas kitas
nustatymas;

< praéjus daugiau nei 26 valandoms po intensyvaus Saldymo
rezimo ,Super Freezing” jjungimo.

I18jungus intensyvaus $aldymo rezimg ,Super Freezing®,

« jei intensyvaus Saldymo rezimas ,Super Freezing" veiké ilgiau
nei 2 valandas, prietaisas pradés atitirpinimo procesg;

« prietaisas veiks ankstesniu nustatymu, kuris buvo pasirinktas
prie$ jjungiant intensyvaus $aldymo rezimg ,Super Freezing“.

MAISTO PRODUKTUY LAIKYMAS

« Siekiant iSsaugoti geriausig maisto produkty skonj,
maistinguma ir Sviezumg, patartina juos laikyti Saldytuvo
skyriuje, kaip pavaizduota toliau pateiktame 14 pav., bitinai
supakavus j aliuminj ar plastikg arba atitinkamus uzdengtus
indus, kad baty iSvengta kryZminés tarSos.

Saldytuvo zona

Vaisiai / darzoveés

« Kad vaisiai ir darzovés prarasty kuo maziau drégmés, juos
reikia suvynioti j plastikines medziagas, pavyzdziui, pléveles ar
maiselius, ir tada sudéti j vaisiy / darzoviy zong. Tokiu badu
iSvengiama greito nusidévéjimo.

Saldytuvo zona

Daugiausiai energijos sutaupysite sudéje Saldytuvo stalCius,
maisto produkty dézes ir lentynas taip, kaip nurodyta prie$ tai
pateiktuose paveiksléliuose.

Vésinimo skyrius ,,Chill“
(ne visuose modeliuose)

Toliau nurodytoje zonoje rekomenduojama laikyti mésa, Zuvj,
paukstieng ir t. t.; nelaikykite vaisiy ir darzoviy, nes jie gali uzsalti.

1

|
S

15 pav.

Temperatiuros indikatorius SalCiausioje zonoje
(ne visuose modeliuose)

Kai kuriuose modeliuose yra Salciausios Saldytuvo skyriaus zonos
temperataros indikatorius, kad galétuméte valdyti viduting temperatdira.
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Sis simbolis nurodo $aléiausig $aldytuvo zona (16 pav.)

(16 pav)
Patikrinkite, ar temperataros indikatoriuje aiSkiai rodomas Zodis
LOK* (17 pav.).

Jei Zodis nerodomas, tai reiskia, kad temperatira yra per auksta.
Nustatykite Zemesne temperatirg ir palaukite apie 10 valandy. Dar
kartg patikrinkite indikatoriy: jei reikia, sureguliuokite i$ naujo.

OK

PASTABA.
ldéjus didelj kiekj maisto produkty arba arba daznai
atidarinéjant  Saldytuvo dureles, normalu, kad
indikatorius nerodo ,,OK*“. PrieS pasukdami rankenéle j
aukstesnj nustatyma, palaukite bent 10 valandy.

(17 pav.)

Maisto produktus dékite skirtinguose skyriuose, kaip nurodyta
toliau pateiktoje lenteléje

Maisto rasis

« Maisto produktai su natdraliais
konservantais, pvz., uogienés, sultys,
gérimai, prieskoniai.

Nelaikykite greitai gendanciy maisto
produkty.

Saldytuvo skyriaus
durelés arba
lentynélés .

« Vaisiai, prieskoninés Zolelés ir darzovés
,Crisper” skyrelyje turéty bati laikomos
atskirai.

« Saldytuve nelaikykite banany, svogiiny,
bulviy ar ¢esnaky.

,Crisper* stalCius
(saloty stalius)

Viduriné Saldytuvo

lentyna « Pieno produktai, kiausiniai.

« Maisto produktai, kuriy nereikia virti,

Virutiné Saldytuvo pvz., gatavi maisto produktai, mésos

lentyna delikatesai, maisto likuciai.

« llgg laikg laikomi maisto produktai.

« Apatinis stalCius / lentyna skirta Zaliai
. mésai, paukstienai, Zuviai.
Saldiklio stalCius « Vidurinis stal€ius skirtas $aldytoms

(-iai) / padéklas darzovéms, skrudinamoms bulvytéms.
< VirSutinis stalCius skirtas ledams,
Saldytiems vaisiams, kitiems Saldytiems

produktams.

Saldiklio zona

UzSaldytg maistg Saldiklio skyriuose galima laikyti apie ménes;j.

Skyriai suzyméti toliau pateiktoje lenteléje.
Uz8aldymo procesas galimas tik Siuose skyriuose.

e
—
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Praktinés rekomendacijos

Maisto produktus ant lentyny sudékite vienodai, kad tinkamai
cirkuliuoty oras ir juos atvésinty.

« Stenkités, kad maisto produktai nesiliesty su tolimosiomis
Saldytuvo skyriaus sienelémis.

« Nedékite karSty maisto produkty, nes dél jy gali sugesti jau
sudéti maisto produktai ir padidéti energijos sgnaudos.

« Prie§ sudédami maisto produktus, nuimkite jy pakuotes.

« Nedékite neplauty indy ar kity talpykly.

« Neuzblokuokite Salto oro ventiliatoriaus angy maisto produktais.
« Neuzdenkite stiklinés darzoviy skyriaus lentynos, kad
tinkamai cirkuliuoty oras.

« Nelaikykite buteliy Saldiklio skyriuje, nes jie gali uzsalti ir sprogti.
« Jei elektros energijos tiekimas nutriksta ilgg laika, laikykite
dureles uzdarytas, kad maisto produktai kuo ilgiau ilikty $alti.

< |renginj pastacius karstoje ir drégnoje vietoje, daznai
atidarinéjant dureles ir laikant didelj kiekj darZoviy, gali susidaryti
kondensatas, o tai gali pakenkti paties jrenginio veikimui.

« Siekiant iSvengti pernelyg dideliy energijos sanaudy, nereko-
menduojama daznai atidarinéti dureliy ar ilgai laikyti jas atidarytas.
« Silloma $aldytuvo skyriuje nustatyti 4 °C temperatirg, o
Saldiklio skyriuje, jei jmanoma, -18 °C temperatira.

« Daugumos kategorijy maisto produktai ilgiausiai laikomi
Saldytuvo skyriuje nustacius Zemesne temperatiirg. Kadangi kai
kurie produktai (pvz., SvieZi vaisiai ir darzovés) gali sugesti
Zemesnéje temperatiroje, siloma juos laikyti ,Crisper” stal€iuose,
jei jie yra, o jei néra — palaikyti vidutinj termostato nustatyma.

« UZz3aldytg maistg laikykite tiek, kiek nurodyta ant maisto pro-
dukto pakuotés. Si laikymo trukmé taikoma tada, kai nustatymas
atitinka skyriaus atskaitos temperattirg (viena zvaigzduté -6 °C, dvi
2vaigzdutés -12 °C, trys Zzvaigzdutés -18 °C).

SALDYMAS
« Maisto produktai turi bati Sviezi.
* Norédami uz3aldyti greitai, vienu metu uzSaldykite nedidelj

kiekj maisto produkty. Niekada nevirSykite didzZiausio kiekio,
nurodyto techniniy duomeny lenteléje.

Saldymo metu neatidarykite $aldiklio dureliy.

Maisto produktai turi bati sandariai uzdaryti.

Atskirkite norimus uz3aldyti maisto produktus nuo jau uzsaldyty.

« Pazymeékite maiSelius arba indelius etiketémis, kad sektuméte
uzSaldytus maisto produktus.

< Atitirpine maisto produktus, nedelsdami juos suvartokite.
Niekada neuzsaldykite maisto produkty pakartotinai.

PASTABA. .

GAMINIAI SU NUSTATYMY RANKENELE

Paprastai termostato rankenélés valdyti nereikia. Jei
pastebéjote, kad Saldytuvo skyriuje esantys produktai per daug
atvéso, atsargiai pasukite termostato rankenéle link 0 (18 pav.).
Baige Saldymo procesa, pasukite rankenéle atgal j jprasta
padétj.
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*  GAMINIAI SUNAUDOTOJO SASAJA

Zr. skyriy ,Ekrano jjungimas / i§jungimas*

Gaminiuose su beserksnio Saldiklio skyriumi ,NO FROST" jjunkite
intensyvaus $aldymo funkcija ,SUPER FREEZING* likus 8
valandoms iki maisto produkty jdéjimo.

Kituose gaminiuose jjunkite intensyvaus $aldymo funkcijg
+SUPER FREEZING" j[dédami maisto produktus.

ATITIRPINIMAS
Saldytuvo skyriaus atitirpinimas

|prastai eksploatuojant Saldytuvas atitirpsta automatiskai. Nereikia
nusausinti ant galinés sienelés susikaupusiy vandens lasy arba
Salinti Serk$no (priklausomai nuo prietaiso veikimo).

Vanduo patenka j galing dalj per toje srityje esancia i$leidimo angg
ir iSgaruoja dél kompresoriaus skleidziamos Silumos.

« Stenkités, kad Saldytuvo skyriuje esantis drenazo vamzdis (19
pav.) bty Svarus ir j prietaisg nepatekty vandens.

|
|

19 pav.

Saldiklio skyriaus atitirpinimas
(statiniai gaminiai be ,NO-FROST" technologijos)

Kai Saldiklio skyriuje susidargs SerkSno sluoksnis virsija 3
mm, rekomenduojama atlikti atitirpinima, nes SerkSnas
padidina energijos sanaudas.

1) Produktai su rankenéle:
Pasukite rankenéle j 0" padétj (20 pav.).
I

Gaminiai su naudotojo sasaja

Norédami iSjungti gaminius, vadovaukités
"ljungimas / iSjungimas” pateiktais nurodymais.
2) Atjunkite maitinimo laida.

3) ISimkite uzsaldytus maisto produktus ir laikinai sudékite
juos vésioje vietoje.

4) Saldiklio dureles palikite atidarytas, kad greiéiau atitirpty.
5) Atitirpusj vandenj kaupkite prietaiso apacioje.

6) ISdziovinkite Saldiklj.

7) Vél prijunkite maitinimo laidg ir nustatykite termostato
rankenéle j norima padét;.

8) Siek tiek palaukite ir vél jdékite $aldytus maisto produktus.

skyriuje

|SPEJIMAS.

Atitirpinimo procesui pagreitinti jokiu bldu nenaudokite atviros
liepsnos ar elektros jrangos, pavyzdziui, Sildytuvy, gariniy
valytuvy, zvakiy, aliejiniy lempy ir panasiy prietaisy.

Nenaudokite peilio ar astriy daikty susidariusiam SerkSnui ar ledui
pasalinti. Jie gali pazeisti Saldalo granding, kurios nuotékis gali
sukelti gaisrg arba pazeisti akis.

Saldiklio skyriaus atitirpinimas
(Beserksniai gaminiai ,NO-FROST")

Atitirpinimas vykdomas automatiskai.

PRIEZIURA IR VALYMAS

Apsvietimas (priklauso nuo modelio)

Lemputés keitimas

Norédami pakeisti lempute, nustatykite termostato rankenéle j 0
padétj ir atjunkite maitinimo laida. Nuimkite apsauginj dangtelj (14
pav.), pakeiskite lempute, kurios galia sutampa su nurodytaja ant
apsauginio dangtelio. (21 pav.)

ISPEJIMAS.

* Su Siuo prietaisu tiekiama lemputé yra ,specialios
paskirties“ — ja galima naudoti tik Siame prietaise.
»Specialios paskirties“ lemputé netinka buitiniam
apsSvietimui.

* Nelieskite lemputés, jei ji degé ilga laika, nes ji gali bati
labai jkaitusi.

Sviesos diody apsvietimas (jei yra)

Jei gaminyje yra Sviesos diody (LED) lemputés ir jei reikia jas
pakeisti, kreipkités j techninés pagalbos tarnybg.

Palyginti su jprastomis lemputémis, Sviesos diodai (LED) tarnauja
ilgiau ir yra ekologiski.

Valymas

PASTABA.

* Pries$ atlikdami kiekvieng operacijg iStraukite Saldytuvo
kistuka i$ maitinimo lizdo, kad nepatirtuméte elektros smiigio.
* Nepilkite vandens tiesiai ant Saldytuvo arba j jo vidy. Tai
gali sukelti oksidacijg ir pazeisti elektros izoliacija.

SVARBU!

Kad vidiniai pavirsiai ir plastikinés dalys nejtriikty,
vadovaukités Siais patarimais:

< Nuvalykite maistinius riebalus nuo plastikiniy komponenty.

« Vidines dalis, tarpiklius ir iSorines dalis galima valyti Sluoste,
sudrékinta Siltu vandeniu ir valgomaja soda arba neutraliu muilu.
Nenaudokite tirpikliy, amoniako, balikliy ar abrazyviniy medziagy.
« ISimkite priedus, pavyzdziui, lentynas, i$ Saldytuvo ir nuo
dureliy. Nuplaukite kar§tame vandenyje su muilu. Nuskalaukite ir
gerai nusausinkite.

« Prietaiso galinéje dalyje paprastai kaupiasi dulkés, kurias galima
pasalinti dulkiy siurbliu, iSjungus ir atjungus prietaisg nuo elektros
lizdo. Tai uztikrina geresnj energijos sanaudy efektyvuma.

ENERGIJOS TAUPYMAS

Patarimai, kaip taupyti energija:

* Prietaisg jrenkite atokiau nuo Silumos Saltiniy, saugokite
nuo tiesioginiy saulés spinduliy ir laikykite gerai védinamoje
patalpoje.

* | Saldytuva nedékite karsto maisto, kad nepakilty vidaus
temperatiira ir kompresorius neturéty nepertraukiamai veikti.

« Saldytuvo neperpildykite maisto produktais, kad
uztikrintuméte pakankama oro cirkuliacija.
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« Atitirpinkite prietaisa, jei apledéjo (zr. skyriy
»ATITIRPINIMAS*), kad geriau pasiskirstyty saltis.

* Nutrikus elektros energijos tiekimui, patartina laikyti
Saldytuvo dureles uzdarytas.

* Prietaiso dureles laikykite atidarytas kuo trumpiau.

* Nenustatykite per zemos termostato temperatiros.

¢ Pasalinkite dulkes nuo prietaiso galinés dalies (zr. skyriy
»VALYMAS*).

* Modelis ,, Total No Frost Audy“ (su ekranu ant dureliy):
iSimkite visus krepSelius i$ Saldiklio skyriaus;

* Modelis ,, Total No Frost“ (su vidine naudotojo sasaja
Saldytuvui ir Saldiklio rankenéle): iSimkite kitus krepselius
Saldiklio skyriuje, bet palikite apatinj stal¢iy jam skirtoje
padétyje.

* Beserksnis modelis ,,Frost Free“: iSimkite kitus
krepselius i$ Saldiklio skyriaus, bet palikite apatinj staléiy
jam skirtoje padétyje.

* Visi jprasti statiniai modeliai: iSimkite visus Saldiklio
skyriaus stalCius.

VEIKSMAI JRENGINIO TRIUKSMUI

Saldy_tuvui veikiant, jis skleidzia kai kuriuos jprastus garsus, pvz.:
¢ DUZGIMAS - kompresorius veikia;

+ GURGESYS, SNIOKSTIMAS ir SNYPSTIMAS — aldalas
teka vamzdziais;

« TIKSEJIMAS ir SPRAGSEJIMAS — kompresorius i§sijungia.

Priemonés vibracijy triuk8mui sumazinti:
« PRIETAISAS NESULYGIUOTAS: sureguliuokite kojeles, kad
sulygiuotuméte prietaisg;

* Talpyklos lie€iasi viena su kita: stenkités, kad talpyklos ir
stikliniai indai nesiliesty.

* Prietaisas lieciasi prie kito objekto: jrenkite prietaisg
atokiau nuo kity baldy ar elektros prietaisy.

« Stalciai, lentynos, dézés vibruoja: patikrinkite, ar tinkamai

PASTABA.

Saldalas kelia triuk$ma net tada, kai kompresorius i$jungtas;
tai néra defektas, tai — normalus reiskinys.

Jei prietaiso viduje girdite spragséjima, tai normalu, nes
pleciasi jvairios medziagos.

DURELIY ATIDARYMO KRYPTIES
KEITIMAS

Galima pakeisti prietaiso dureliy varstymo kryptj, kad jas bty
galima atidaryti j deSing arba | kaire pagal poreik|.

PASTABA.

* Dureliy atidarymo krypties keitima turi atlikti kvalifikuotas
techninis personalas.

* Dureliy atidarymo krypties keitimui garantija netaikoma.

5 ==

l Atsukti
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Jei prietaisas nebus naudojamas ilgg laika:

1) iSjunkite prietaisg (zr. skyriy ,Naudojimas®);
2) istraukite kiStukg arba iSimkite saugos jtaisa;
3) iSvalykite prietaisg;

4) palikite prietaiso dureles atidarytas.
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( PROBLEMA ) PRIEZASTIS ) SPRENDIMAS ]

Saldytuvas ir $aldiklis pakankamai » Durelés neuzdarytos. « Patikrinkite, ar durelés ir tarpikliai tinkamai
neatvésta. uzsidaro.
« Durelés daznai atidarinéjamos. « Stenkités tam tikra laikg neatidarinéti
dureliy be reikalo.
« Klaidingas temperattros nustatymas. « Patikrinkite rankenélés padétj arba

temperatiros nustatyma ir, jei jmanoma,
veésinkite dar labiau (Zr. skyriy ,Temperattros
reguliavimas®).

« Saldytuvas ir $aldiklis perpildyti. < Palaukite, kol stabilizuosis $aldytuvo ar
Saldiklio temperatara.
« Aplinkos temperatira per Zema. « Patikrinkite, ar aplinkos temperattra

atitinka nurodytajg techniniy duomeny
lenteléje (Zr. skyriy ,Jrengimas®).
Neéra elektros energijos. « Netinkamai prijungtas maitinimo laidas.
« Patikrinkite, ar prietaisas i§jungtas
(zr. skyriy ,Temperatiros reguliavimas").
- |sitikinkite, ar namuose tiekiama elektra.
Prietaiso galiné dalis yra per arti sienos. e« Patraukite prietaisg nuo sienos
T .

Saldytuvo skyriaus dugnas yra » Gaminiai, kuriy tipas néra ,NoFrost*: » Drenazo vamzdelj iSvalykite ausy krapStuku
drégnas arba ant jo yra laseliy. gali biti uzsikim$es drenazo vamzdelis. ar pan., kad i$ jo galéty iStekéti vanduo.

Vanduo darzoviy staléiuje. + Nepakankama oro cirkuliacija. « Patikrinkite, ar ant stiklinés lentynos néra
objekty, kurie trukdyty oro cirkuliacijai.
 Sudétos per daug drégmés turin¢ios « Vaisius ir darZzoves suvyniokite j plastikines

darZovés ir vaisiai. léveles, maidelius arba sudékite j talpyklas.

Kai kuriy iSoriniy daliy temperatiira - Yra kondensato i$leidimo vamzdelis. « Tai normalu — temperatara yra auksta, kad
yra auksta. tam tikrose dalyse nesusidaryty kondensatas.

Kondensacija prietaiso iSoréje. « Aplinka per drégna.  Perkelkite jrenginj j maziau drégng vieta.

JEI PROBLEMOS N_EIsSPRENDETE, KREIP‘KITES | TECHNINES PRIEZIUROS CENTRA, NURODYKITE GEDIMO TIPA IR
INFORMACIJA ANT SIO PRIETAISO LENTELES, ESANCIOS SALDYTUVO SKYRIAUS VIDUJE:

* Jrangos modelis.
« Serijos numeris.
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Apsvietimo Saltinj (kei¢iamas tik Sviesos diodas) gali

= keisti tik specialistai.

Sio gaminio ap$vietimo $altinio energijos efektyvumo klase yra G.

GARANTIJA

Minimali garantijos trukmé yra: 2 metai ES Salims, 3 metai Turkijai, 1 metai JK, 1 metai Rusijai,
3 metai Svedijai, 2 metai Serbijai, 5 metai Norvegijai, 1 metai Marokui, 6 ménesiai AlZyrui,
Tunisui teisiné garantija nereikalinga.

GALIMYBES |SIGYTI ATSARGINIY DALIY

Termostatus, temperatdros jutiklius, spausdintines plokstes ir Sviesos Saltinius galima jsigyti ne
trumpiau kaip septynerius metus nuo paskutinio modelio jrenginio pateikimo j rinka.

Dureliy rankenos, dureliy vyriai, padéklai ir krepSiai — ne trumpiau kaip septynerius metus, o
dureliy tarpikliai — ne trumpiau kaip 10 mety nuo paskutinio modelio jrenginio pateikimo j rinkg.

Norédami gauti daugiau informacijos apie gaminj, apsilankykite https://eprel.ec.europa.eu/ arba
nuskaitykite QR, esantj su prietaisu pateiktoje energijos efektyvumo etiketéje.

Norédami susisiekti su techninés pagalbos tarnyba, apsilankykite misy svetainéje:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Skiltyje ,svetainé” pasirinkite savo gaminio prekés Zenklg ir Salj. Bsite nukreipti j konkrecig
svetaine, kurioje rasite telefono numerj ir formag, skirtg susisiekti su technine pagalba.
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(DROSIBAS INFORMACIJA
(UZSTADISANA
(LIETOSANA
(UzGLABASANA
(SALDESANA

(ATKAUSESANA

(APKOPE UN TIRISANA

(ENERGIJAS TAUPISANA

(TROKSNU MAZINASANA

(DURVJU APVERSANA

(IERICES LIETOSANAS APTURESANA E.

(PROBLEMU NOVERSANA
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Paldies, ka iegadajaties So produktu.

Pirms ledusskapja lietoSanas, ltidzu, rapigi izlasiet So lietoSanas instrukciju, lai maksimizétu ta veiktspéju.
Glabajiet visu dokumentaciju turpmakai lietoSanai vai citiem ipasniekiem.

Sis produkts ir paredzéts majsaimniecibas un lidzigiem lietojumiem, pieméram:

- personala virtuves zonam veikalos, birojos un citas darba videés;

- lauku majam un klientu vajadzibam viesnicas, motelos un citas dzivoSanai paredzétas vidés;

- lietosanai videés, kur tiek piedavata naktsmitne un brokastis;

- @dinasanas un lidzigiem ar mazumtirdzniecibu nesaistitiem lietojumiem.

§i ierice ir jaizmanto tikai partikas uzglabasanai, jebkurs$ cits lietojums tiek uzskatits par bistamu, un razotajs neuznemas
atbildibu par noradijumu neievérosanu.

Tapat ieteicams nemt véra garantijas nosacijumus.

DROSIBAS INFORMACIJA

 Pirms jebkadu darbibu veik§anas atvienojiet stravas vadu no kontaktligzdas.
» DzeséSanas sistéma, kas atrodas aiz ledusskapja un ta iekSpusé, satur
aukstumagentu. Tapéc izvairieties no caurulu bojajumiem.

» Ja saldéSanas sistéma tiek konstatéta noplide, nepieskarieties sienas
kontaktligzdai un neizmantojiet atklatu liesmu.

Atveriet logu un védiniet telpu. Péc tam sazinieties ar servisa centru, lai
lGgtu veikt remontu.

» Neméginiet noskrapét izveidojusos apsarmojumu vai ledu ar nazi vai
asiem priekSmetiem. Ar tiem var tikt bojats

aukstumagenta kontldrs, no kuras izlijuSais Skidrums var izraisit
aizdegSanos vai radit acu bojajumus.

* Neuzstadiet ierici mitras, ellainds vai puteklainads vietas, ka art
nepaklaujiet to tieSu saules staru un tdens iedarbibai.

* Neuzstadiet ierici silditaju vai viegli uzliesmojoSu materialu tuvuma.

* Neizmantojiet pagarinatajus vai adapterus.

* Nevelciet parak stipri stravas vadu un nelokiet to, un nepieskarieties
kontaktdaksSai ar mitram rokam.

» Nesabojajiet kontaktdakSu un/vai stravas vadu; tas var izraistt elektriskas
stravas triecienu vai aizdegsSanos.

* leteicams uzturét kontaktdakSu tiru, jo jebkddas parmérigas puteklu
paliekas uz kontaktdak$as var izraisit ugunsgréeku.

* Neizmantojiet mehaniskas ierices vai citu aprikojumu, lai paatrinatu
atkauséSanas procesu.

» Atkausésanas fazes paatrina8anai nekada gadijuma neizmantojiet atklatu
liesmu vai elektroierices, pieméram, silditajus, tvaika tiritajus, sveces, ellas
lampas u.tml.

* Ledusskapja tuvuma neizmantojiet un neuzglabajiet taja viegli
uzliesmojosus aerosolus, pieméram, izsmidzinamo krasu. Tie var izraisit
spradzienu vai aizdegSanos.

 Partikas uzglabasanas nodalijumos neizmantojiet nekadas elektroierices,
iznemot tas, kuras ieteicis razotajs.

* Neievietojiet un neuzglabajiet iericé viegli uzliesmojoSus un atri iztvaikojoSus
materidlus, pieméram, éteri, benzinu, saskidrinato naftas gazi, propana gazi,
aerosola baloninus, limvielas, tiru spirtu u.c. Sie materiali var izraistt spradzienu.
* Neglabajiet ledusskapt medikamentus vai pétniecibas materialus. Uzgla-
bajot materialu, kam nepiecieSama stingra uzglabasanas temperattras
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kontrole, iesp&jams, ka tas zaudés savas ipaSibas vai var rasties nekontro-
|eta reakcija, kas var radit riskus.

» Ventilacijas atveres ierices korpusa vai ieblvétaja konstrukcija nedrikst
bat aizsprostotas.

* Nenovietojiet priek8metus un/vai ar tdeni piepilditas tvertnes uz ierices.

* Neveiciet 51 ledusskapja remontu. Visas iejaukSanas javeic tikai
kvalificétam personalam.

So ierici drikst lietot personas no 8 gadu vecuma un personas ar
ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam spéjam vai bez pieredzes un
zinaSanam, ja vien tas tiek atbilstoSi uzraudzitas vai tam ir sniegti noradijumi
par ierices lietoSanu drosa veida un tas saprot ar to saistitos riskus.

Bérni nedrikst spéléties ar So ierici. Bérni nedrikst veikt ierices tiridanu un
apkopi bez uzraudzibas.

Pagriezot pogu pretéji pulkstenraditaju kustibas virzienam [idz galam, bus
dzirdams klikSkis, kas norada uz produkta izslégSanu.

Kad ierice ir uzstadita, elektribas vadam un stravas kontaktligzdai jabut
viegli pieejamiem.

Kontaktligzda ir saderiga ar ierices kontaktdaksu. Ja ta nav, lidziet, lai
kontaktdakSu nomaina pilnvarots tehniskais specialists; neizmantojiet
pagarinatajus un/vai vairakus savienotajus.

Nepieskarieties iekSéjam dalam vai saldétiem partikas produktiem ar
mitram vai slapjam rokam, jo ta varat gut apdegumus.

AtkauséSanas fazes paatrinasanai nekada gadijuma neizmantojiet atklatu
liesmu vai elektroierices, pieméram, silditajus, tvaika tiritajus, sveces, ellas
lampas u.tml.

Nemeéginiet noskrapét izveidojuSos apsarmojumu vai ledu ar nazi vai asiem
prieckSmetiem. Tie var sabojat aukstumagenta kontdiru, kura noplide var
izraistt aizdegSanos vai radit acu bojajumus.

St ierice satur UV starojuma avotu. Neskatieties tiesi uz gaismas avotu.
Brivstavosai iericei: S0 aukstumiekartu nav paredzéts izmantot ka iebdvétu
ierici.

Vecas ierices nodosana metalltiznos

Si ierice ir markéta saskana ar Eiropas direktivu 2012/19/ES par elektrisko un elektronisko
iekartu atkritumiem (EEIA).
EEIA satur gan piesarnojoSas vielas (kas var negativi ietekmét vidi), gan pamatkomponentus
(kurus var izmantot atkartoti). EEIA jabat paklautiem Tpasai apstradei, lai pareizi atdalitu un
likvidétu visus piesarnotajus, ka arf regenerétu un parstradatu visus materialus.
Fiziskam personam var bat svariga loma taja, lai EEIA neklGtu par vides aizsardzibas problému; ir batiski ieverot
dazus pamata noteikumus:

EEIA nedrikst uzskatit par majsaimniecibas atkritumiem;

EEIA janodod attiecigajos atkritumu savak$anas punktos, ko parvalda pasvaldiba vai registréti
uznémumi. Daudzas valstis liela apjoma EEIA var tikt savakti majas.

Daudzas valstis, iegadajoties jaunu ierici, veco ierici var atdot atpakal mazumtirgotajam, kuram ta jasavac bez

maksas, pamatojoties uz principu “viens pret vienu”, ja vien iekarta ir tdda paSa veida un tai ir tadas paSas
funkcijas ka piegadatajai iekartai.
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Atbilstiba

So produktu markégjot ar c E Zimi, més apliecinam ta atbilstibu visam attiecigajam Eiropas

drodibas, vesellbas un vides aizsardzibas prasibam, kas saskanad ar tiesibu aktiem ir
piemérojamas Sim produktam.

UZSTADISANA

BRIDINAJUMI.

» Neuzstadiet ierici mitra vai slapja vieta, jo tas var bojat izolaciju un izraisit nopladi. Turklat ierices arpusé var
uzkraties kondensats.

» Neuzstadiet ierici vietas, kas atrodas netalu no siltuma avotiem vai tieSos saules staros.

Uzstadiet ierici vieta, kur apkartéjas vides temperatira atbilst ierices datu plaksnité noraditajai klimata klasei.

- Paplasinata mérena (SN): So aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperatira no 10 °C
lidz 32 °C.

- Mérena (N): So aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperatira no 16 °C Iidz 32 °C.

- Subtropu (ST): S0 aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperatira no 16 °C lidz 38 °C.
- Tropu (T): So aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperatira no 16 °C Iidz 43 °C.

» Nenovietojiet uz ierices traukus ar Skidrumiem.

» Peéc ierices uzstadiSanas un pirms tas ekspluatacijas uzsaksanas nogaidiet vismaz 3 stundas.

1 Gadaijiet, lai ap ledusskapi bitu pietiekama vietas ventilacijai. Attéla (1. att.) ir noraditas minimalas spraugas,
kas janodros$ina, uzstadot ledusskapi.

Nodros$inot lielaku attalumu Iidz sienai, samazinas elektroenergijas patérins.

Ledusskapja izmantoSana vietd, kas ir mazaka par attéla noradito (1. att.), var izraistt nepareizu darbibu, skalus
trokSnus un bojajumus.
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2 Ja ir pieejamas starplikas, uzstadiet tas centralaja pozicija
ierices aizmuguré. (2. att.)

2. att.

3 Noreguléjiet kajinas, lai nodroSinatu ierices stabilitati un
noveérstu vibracijas un troksni (3. att.). Ja priek$éja dala ir
augstaka par aizmuguri, durvis var vieglak aizvéert.

I
I
PIEZIME.

Ja ledusskapim ir nerliséjo$a térauda vai cita Tpasa apdare, tam
var bt nonemams parklajums, kas aizsarga virsmu.
Neizmantojiet asus priekSmetus, lai nonemtu So parklajumu, jo tie
var to sabojat.

3. att.

Elektriskais savienojums

Pé&c ierices piegades novietojiet to vertikali un nogaidiet vismaz 2—
3 stundas, pirms pievienojat to elektrosistémai. Pirms kontaktdakSas
pievienoS$anas elektribas kontaktligzdai parliecinieties, ka:

« Kontaktligzda ir iezeméta un atbilst noteikumiem.

« Kontaktligzda var izturét ierices maksimalo jaudas slodzi, kas
noradrtta ledusskapja tehnisko datu plaksnité.

« Stravas padeves spriegums ir ledusskapja tehnisko datu
plaksnité noraditajas robezas.

« Vads nedrikst tikt salocits vai saspiests.

« Vads ir regulari japarbauda, un ta nomainu drikst veikt tikai
pilnvaroti tehniskie specialisti.

« Razotajs atsakas no jebkadas atbildibas, ja netiek ievéroti Sie
drosibas pasakumi.

Elektriskais savienojums (tikai Apvienotajai Karalistei)

Pievienojiet ierTci kontaktligzdai. Ja komplektacija ietilpstosa
kontaktdakSa nav piemérota:

B NOGRIEZIET TO UN IZNICINIET!

To nevar izmantot citam iericém, un atklatie vadi var radit
apdraud&jumu, ja kads to pievieno kontaktligzdai.

B Uzstadiet piemérotu kontaktdaksu $adi:

Pievienojiet kontaktdak$as terminalim

Apziméts ar burtu E VAI apziméts ar
Zemes simbolu,

Zal$ un

dzeltens vads VAI zala krasa,

VAI zala un dzeltena krasa.

Apziméts ar N

Zils vads VAI melna krasa.

Apziméts ar L

Brans vads VAI sarkana krasa.

lerices ieslégsSana

Nonemiet visu iepakojumu, kas atrodas ierices iekSpusé&, un nomaz-
gajiet ierici ar idens un dzeramas sodas vai neitralu ziepju Skidumu.
Péc uzstadi$anas nogaidiet 2-3 stundas, lai ledusskapi/saldétava
stabilizétos normala darba temperatira, un tikai péc tam ievietojiet
taja svaigus vai saldétus partikas produktus.

Ja stravas vads tiek atvienots, pirms ledusskapja/saldétavas
atkartotas ieslégSanas nogaidiet vismaz piecas mindtes. Saja
bridr ierice ir gatava lietoSanai.

LIETOSANA

leslégSanalizslegSana
(izmantojot iek$€&jo pagriezamo pogu)

« lerices termostata vadibas poga atrodas
nodalljuma iekSpusé (4. att.).

Pagrieziet termostata termostata pogu aiz pozicijas “0".
Apgaismojums deg, kad ledusskapja durvis ir atvértas. Pagriezot
pogu pozicija “0”, produkts tiek pilnTba izslégts.

Pagriezot pogu pozicija “0”, produkts tiek pilnTba izslégts.

F=

Temperatiras reguléSana (vez displeja)

ledusskapja

MW@

4. att. |

=

5. att.
* Abu nodalfjumu temperatiras reguléSanu veic, pagriezot
termostata pogu (5. att.).
|zvélieties v&lamo poziciju:
¢ Lai nodroSinatu aukstaku ledusskapja un
temperatdru, pagrieziet atzimes MAX virziena sz+.
« Lai temperatira ledusskapi un saldétava batu augstaka,
pagrieziet atzimes 0 virziena.

saldétavas

Ledusskapja nodalijuma ventilators
(ja tads ir)

Ventilatora sakotngjais iestatijums ir OFF (Izslégts).

Lai to aktivizétu, nospiediet slédzi (6. att.)

Lai optimizétu energijas patérinu, ventilatoru ieteicams ieslégt tikai
tad, kad apkartgja gaisa temperatdra parsniedz 28/30 °C.

6. att.
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LED UVA apgaismojums
(ja tads ir)

LED UVA apgaismojums aktivizé titana filtru, izraisot fotokatalizes
reakciju, kas iznicinas ledusskapja gaisa esosas baktérijas.

ST reakcija darbojas, kad ledusskapja durvis ir aizvértas, lai
izvairitos no attirita gaisa noplades.

Produktos ar ventilaciju (Static un Frost Free) 1 funkcija ir integréta
griestu ventilatora un ieslédzas ikreiz, kad ieslédzas kompresors.
Total No Frost produktos tas ir uzstadits griestu bloka un
ieslédzas ikreiz, kad ieslédzas kompresors.

Filtrs ir pastavigs, tapéc tas nav jamaina.

Energijas patérina testa veik$anas laika antibakteriala sistéma ir
jaizsledz.

leslegSanalizslégSana
(izmantojot iek$€jo lietotdja saskarni un NFC)

Vadibas panelis

. LED temperatiiras indikators

. Temperatiras kontrole

. leslégSanas/izslég$anas poga
. Smart Touch poga

1
2
3
4

lerices ieslégSana

Pievienojiet ierici kontaktligzdai. Ja visi temperatiras indikatori ir
izslégti, nospiediet un 1 sekundi turiet pogu ON/OFF (3). Atlaizot
pogu ON/OFF(3), iedegsies temperatiras indikators un ierice
atskanos signalu.

lerices izslégSana

Nospiediet un 1 sekundi turiet pogu ON/OFF (3). To atlaizot,
temperatdras indikators izslégsies un ierice atskanos signalu.
Kad stravas padeve tiek atjaunota péc tas partraukuma, ierice
darbosies, izmantojot pédéjo saglabato iestatijumu.

Temperatiras iestatiSana

Spiediet temperatdras iestatiS8anas pogu, lidz sasniedzat vélamo
[Tmeni, kur 1. Tmenis ir vissiltakais un 4. limenis ir visaukstakais.
Normalos darba apstaklos iesakam izmantot vidéjo iestatijumu
(2. menis)

On/Off 1 2 3 4
Nospiediet un ne ilgak ka 2 sekundes turiet pogu (2), lai
mainitu temperatiras limeni.

on/off 1 3 4

Papildiestatijumu izvélne:
Izmantojiet $o izvélni, lai iestatitu vidéjo limeni.

On/Off

Nospiediet un vismaz 2 sekundes turiet pogu (2). Atlaizot to,
mirgos LED indikators 2.

On/Off 1 2

Nakamreiz nospiezot un ne ilgak ka 2 sekundes turot pogu (2), tiks iestatits
vid&jais imenis. ST darbiba darbojas ciklos ikreiz, kad nospiezat $o pogu.

on/off 1 2 3 d

On/Off

Ja 5 sekunzu laika nenospiedisiet pogu (2), iestafijumi tiks saglabati.

Temperatiras lTmeni papildu iestatfjumos tiek iestatiti no siltaka
uz aukstako, pieméram, 2/2,1/2,3/2,4, kas nozimé, ka katram
galvenajam limenim ir 4 apakslimeni.

Durvju atvérsanas bridinajuma signals

Ja durvis tiek atstatas atvértas ilgak par 90 sekundém, atskan
bridindjuma signals. Lai to izslégtu, vienkarsi aizveriet durvis vai
nospiediet pogu 2.

SMART TOUCH

ST ierice ir aprikota ar Smart Touch tehnologiju, kas, izmantojot
lietotni, lauj mijiedarboties ar viedtalruniem, kas izmanto Android
operétajsisttmu un kas ir aprikoti ar NFC (Near Field
Communication) funkciju.

« Lejupieladégjiet sava viedtalrunT lietotni Candy simply-Fi.

Lietotne Candy simply-Fi ir pieejama iericém ar Android
un iOS operétajsistétmu — gan plansetdatoriem, gan
viedtalruniem. Tomér jas varat mijiedarboties ar iekartu
un izmantot Smart Touch piedavatas iespéjas tikai ar
Android viedtalruniem, kas aprikoti ar NFC tehnologiju,
atbilstosi Sai funkcionalajai shémai:

Android viedtalrunis ar
NFC tehnologiju

Mijiedarbiba ar iekartu +
saturs

Android viedtalrunis bez
NFC tehnologijas

Tikai saturs

Android plansetdators Tikai saturs

Apple iPhone Tikai saturs

Apple iPad Tikai saturs
FUNKCIJAS

Galvenas funkcijas, kas ir pieejamas, izmantojot lietotni:

+ Fine Temperature Level Setting (Preciza temperatdras
lImena iestatiS8ana) — lai iestatitu temperatiras limeni art
apaksiimenos (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

« Smart Boost — lai aktivizétu papildu pastiprindjumu un atri
atdzesétu gan ledusskapi, gan saldétavu.

« Eko rezims — visa ledusskap’ automatiski tiek iestatits
2. limenis (+5°, -18°).

+ My Statistics (Mana statistika) — dzesé8anas statistika un
padomi efektivakai ierices izmanto$anai.

+ Smart Care — tie$a saite uz lietotaja rokasgramatu un
palidzibu tieSsaisté.

legistiet visu informaciju par Smart Touch
funkcijam, parlikojot lietotni demonstracijas
rezima vai dodieties uz vietni:
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KA IZMANTOT SMART TOUCH
PIRMA LIETOSANAS REIZE — ierices registracija

« Atveriet Android viedtalruna izvelni lestatijumi un izvélné
Bezvadu savienojumi un tikli aktiviz&jiet NFC funkciju

Atkariba no viedtalruna modela un Android OS
versijas NFC aktivizacijas process var atSkirties.
Sikaku informaciju skatiet viedtalruna lietotaja
rokasgramata.

+ lesledziet Smart Touch pogu lietotaja saskarn&, nospieZot un
2 sekundes turot pogu, lai iesp&jotu NFC antenu uz griestu
LED modula. leslédzas Smart Touch ikona.

y
H}Uih
« Atveriet lietotni, izveidojiet lietotaja profilu un registréjiet ierici,

sekojot noradijumiem talruna displeja vai ierices komplektacija
pievienotaja Isaja pamaciba.

Plasaka informacija, BUJ un video par to, ka atri
veikt registraciju, ir pieejami vietné:
www.candysmarttouch.com/how-to

NAKAMA LIETOSANAS REIZE — ikdienas lietosana

« lkreiz, kad vélaties parvaldtt ierici lietotné, vispirms ir jaiespéjo
Smart Touch reZzims, nospiezot Smart Touch pogu.

« Parliecinieties, ka talrunis ir atblokéts (no gaidstaves rezima)
un NFC funkcija ir aktivizéta, péc tam veiciet iepriek§ minétas
darbibas.

« Ja veélaties aktivizét funkciju (pieméram, Smart Boost ciklu),
atlasiet to lietotné.

* Izpildiet noradijumus talruna displeja, TUROT TO PIE Smart
Touch logotipa uz griestu LED modula, kad to pieprasa lietotne.

e E——

N

PIEZIMES.

Turiet viedtalruni ta, lai NFC antena ta aizmuguré biitu
preti Smart Touch logotipam uz ierices
(ka paradits attéla talak).

Ja nezinat, kur atrodas jisu talruna NFC antena, nedaudz
parvietojiet viedtalruni aplveida kustiba virs Smart Touch
logotipa, Idz lietotne apstiprina savienojumu. Lai datu
parsutiSana batu sekmiga, ir svarigi SO DAZU
PROCEDURAS SEKUNZU LAIKA VIEDTALRUNI TURET
PIE VADIBAS PANELA; iericé paraditais pazinojums
informés par pareizu darbibas rezultatu un noradis, kad
viedtalruni var nonemt nost.

Biezi viedtalruna apvalki vai metaliskas uzlimes uz ta var
ietekmeét vai kavét datu parraidi starp ierici un talruni. Ja
nepiecieSams, nonemiet tos.

Dazu viedtalruna komponentu (pieméram, aizmuguréja
vacina, akumulatora u.c.) nomaina pret neoriginalajiem
komponentiem var izraisit NFC antenas bojajumus,
nelaujot pilniba izmantot lietotni.

lerices vadiba un kontrole, izmantojot lietotni, ir iespéjama
tikai, atrodoties tuvuma — tapéc nav iespéjams veikt
attalinatas darbibas (pieméram, no citas telpas, atrodoties
arpus majas).

leslegSanalizslégSana
(izmantojot iek$€jo lietotaja saskarni ledusskapim un

Lietotaja saskarne
1. lestatijumu panelis:

19, att.

Sai versijai nav saskarnes iestatijuma ierices ieslég$anai vai
izslegSanai. Vienigais veids, ka ieslégt/izslegt ierici, ir
pievienot/atvienot kontaktdaksu.

2. IESTATISANAS POGA C
Nospiediet So pogu, lai iestatitu ledusskapja darbibas temperatdru
un izvélétos Super rezimu.

3. PARADA DARBIBU

A) Super Freezing: ieslégts LED indikators liecina, ka ir palaista
funkcija Super Freezing. Pretéja gadijuma funkcija Super Freezing
ir izslégta.

B) Ledusskapja nodalijuma temperatiras iestatijums. Cipars,
zem kura iedegas gaismas diode, norada iestatito temperataru.

4. DARBIBAS STAVOKLIS

Péc ierices ieslégSanas uz 1 sekundi iedegas visi panela LED
indikatori, un ierice darbosies ar tiem paSiem iestatljumiem
(rezTmu un temperataru), kas bija aktivi pédgjo reizi, kad ierice tika
iestatita. Ja ta tiek ieslégts pirmoreiz, tas darbojas ar noklus&juma
iestatfjumiem.

5. Super freezing

1) Super freezing reZzima aktivizéSana

Ja vélaties atri sasaldét partikas produktus, varat izmantot rezimu
Super freezing.

Nospiediet un vismaz 3 sekundes turiet taustinu C, lai aktivizétu
reZimu Super freezing. leslégsies LED indikators kreisaja pusé.

2) Super freezing reZzima izslégSana

Lai izslégtu reZimu Super freezing, rikojieties Sadi:

* Nospiediet un vismaz 3 sekundes turiet taustinu C, lai izvélétos
citu iestatijumu.
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* ReZims Super Freezing izslédzas péc 50 stundu darbibas. Lai
nodro$inatu maksimalu sasaldéSanas jaudu, reZimu Super
Freezing ieslédziet 24 stundas pirms svaigu partikas produktu
ievietoSanas saldétavas nodalijuma.

3) Péc rezima Super Freezing izslégSanas ierice darbosies ar
tiem paSiem iestatijumiem, kas bija aktivi pirms rezima Super
Freezing ieslégSanas. LED indikators kreisaja pusé izslégsies.

4) Rezima Super Freezing nevar mainit ledusskapja nodalijuma
temperatiras iestatijumu, nospieZzot pogu C. Ja méginasiet to
darit, LED indikators kreisaja pusé mirgos 3 sekundes, noradot uz
nepareizu darbibu.

6. Ledusskapja nodalijjuma temperatiiras iestatiSana

Kad netiek izmantots reZims Super Freezing, atkartoti nospiediet
pogu C; iestatjuma temperatira secigi mainisies: 2 °C, 3 °C,
4 °C, 6 °C, 8 °C. Nospiezot vienu reizi, temperatira tieck mainita
vienu reizi; cipars, zem kura iedegas LED indikators, norada
iestatito temperataru.

Noderigi padomi

Ladzu, sekojiet tabulai talak, lai izvélétos ledusskapja
temperatiras iestatijumu.

Apkartejas vides

temperatira leteicama temperatiira

Vasara (>32 °C) 4°C,6°C,8°C

Normala 4°C

Ziema (<13 °C) 2°C,3°C,4°C

7. Atminas funkcija péc izslégSanas

Ja stravas padeve tiek partraukta, tiks saglabati esosie iestatijumi;
kad stravas padeve tiks atjaunota, ierice automatiski tiks ieslégta
ar iestatifjumiem, kas bija aktivi izslégSanas bridr.

8. Aizkaves aizsardzibas funkcija

lericei ir funkcija, kas aizkavé kompresora palai$anu, tadgjadi
sargajot kompresoru. Kad kompresors tiek apturéts, ITdz atkartotai
kompresora palai$anai japaiet vismaz 5 minatém.

9. Problému novérsanas padomi

1. Ja ledusskapja nodalljuma temperatiras sensors ir bojats,
nepartraukti mirgos LED indikators zem cipara 2.

2. Ja ir bojats atkauséSanas sensors, nepartraukti mirgos LED
indikators zem cipara 3.

3. Ja ir bojats apkartéjas vides temperatiras sensors,
nepartraukti mirgos LED indikators zem cipara 4.

4. Ja ir problémas ar sazinu starp lietotdja saskarni un sistemu,
nepartraukti mirgos visi displeja indikatori.

10. Saldétavas nodalijuma temperatiiras kontrole
1). Saldétavas temperatiiras iestatiSanas poga

O A
[

& &

_10. att.

2). Saldétavas temperatiiras iestatiSana
Saldétavas temperatdru var regulét, bidot pogu, lai mainttu gaisa
sadalijumu starp saldétavu un ledusskapi.

3). Saldétavas temperatiras regulésana

a) Saldétavas nodalljuma temperatdru var regulét, zinot, ka
temperatira pakapeniski paaugstinas, kad poga tiek parvietota no
kreisas puses uz labo.

b) Kad poga tiek parvietota uz labo pusi, gaisa plisma no
saldétavas uz ledusskapi palielinasies [1dz maksimalajam
limenim; saldétavas temperatlra palielindsies. So rezimu
ieteicams izmantot tikai tad, ja saldétava ir tukSa vai ja saldétavas
nodalijuma reti tiek uzglabati partikas produkti.

c) Kad poga tiek parvietota uz kreiso pusi, gaisa plisma no
saldétavas uz ledusskapi samazinasies l1dz minimalajam Iimenim;
saldétavas temperatiira samazinasies. So reZimu ieteicams
izmantot tikai tad, ja saldétavas nodalijuma tiek uzglabats liels
partikas daudzums. Darbibas laikam nebdtu japarsniedz
8 stundas.

d) Normalos apstaklos temperatliras pogu ieteicams parvietot
vidéja pozicija, tomér lietotdjs var pielagot temperatiras
diapazonu atbilstoSi produktu uzglabasanas situacijai.

lesléegSanalizslégSana
(izmantojot digitalo aréjo lietotaja saskarni)

PRODUKTS GAIDSTAVES REZIMA: Lai izslégtu TOTAL NO
FROST produktus, izmantojot pogu MODE, izvélieties saldétavas
funkciju, un izmantojiet bultinas 7 un 8, lai iegtu simbolu -. Visiem
paréjiem produktiem, izmantojot pogu MODE, izvélieties ledusskapja
funkciju, un izmantojiet bultinas 7 un 8, lai iegdtu simbolu -.

PIEZIME
lerice paliek ieslégta I1dz tiek atvienots stravas vads.

ORONONONOIONONC)
®e6

® @

11. att.
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Temperatiiras regulésana

Sakotnégji iestatitds vértibas ir: +5 (diapazons +1 [dz +7)
ledusskapim un -18 (diapazons -16 Iidz -22) saldétavai.

Péc izslégSanas vai ilgstoSa nelietoSanas perioda ierice tiek
ieslégta, izmantojot ieprieks iestatito temperataru.

« FUNKCIJAS MODE @
Nospiezot pogu Mode, var regulét ledusskapja un saldétavas
temperataru.

Ledusskapis

Nospiezot pogu Mode vienreiz, tiek reguléta ledusskapja
temperatira. Lai iestatitu vélamo poziciju, izmantojiet bultinas 7 un 8.
1. pozicija: visaukstakais iestatijums; 7. pozicija: vissiltakais iestafijums.
Ja izmantota ierice ir Total No Frost, péc 1. pozicijas tiks paradita
opcija H (Holiday).

Saldétava

NospieZot pogu Mode 2 reizes, var regulét vélamo saldétavas
poziciju: -18 (mazak auksts), -22 (aukstaks); izvélieties vélamo
radijumu un uzgaidiet 3 sekundes, l1dz temperatdra tiek iestatita.
Visiem produktiem, iznemot Total No Frost, temperatira
ledusskapT un saldétava tiek iestatita vienlaikus — ja ledusskapja
temperatdra tiek palielinata/samazinata par 2 vai vairak gradiem,
saldétavas temperatira automatiski tiek palielinata/samazinata
par tadu pasu vértibu. Ja temperatlras izmainas ir mazakas par
2 gradiem, automatiska temperatdras regulé$ana nenotiek.

« FUNKCIJA ECO / @

Ja tiek aktivizéta &7 funkcija, ierice optimizé energoefektivitati,
automatiski iestatot idealo temperatdru, lai nodroS$inatu partikas
saglabasanu ar zemako energijas patérinu.

Lai izslégtu Eco funkciju, vélreiz nospiediet pogu.

+ BLOKESANAS FUNKCIJA @ / @

Nospiezot pogu Lock (Bloket), tiek aktivizéta pogu blokéSana
(jebkura cita komanda tiks ignoréta). Lai to deaktivizétu, vélreiz
nospiediet pogu Lock (Blokét).

« SUPER FREEZING FUNKCIJA @ /@

Lai sasaldétu lielu daudzumu partikas produktu, ieteicams
aktivizét Super Freezing funkciju. Lai aktivizétu $o funkciju,
nospiediet pogu Super Freezing. ST funkcija tiks aktivizéta uz 26
lldz 34 stundam (atkaribd no modela). Funkcija tiek izslégta
automatiski vai vélreiz nospiezot pogu Super Freezing.

+ SMART COOL/ATDZESETA DZERIENA FUNKCIJA @ / .
Lai atri atdzesétu dzérienus, ievietojiet pudeli saldétavas nodalljuma un
aktiviz&jiet So funkciju, nospiezot smart cool/atdzeséta dzériena pogu.
Tiek startéts 30 minGSu atpakalskaitiSanas taimeris, péc kura
15 sekunzu skanas signals norada, ka pudele ir ideali atdzeséta.
Funkciju var izslégt, vélreiz nospiezot pogu.

* FUNKCIJA HOLIDAY (tikai TOTAL NO FROST produktiem)
ligsto$as prombitnes gadijuma var izmantot funkciju Holiday.

Si funkcija lauj izslegt ledusskapja nodalfjumu, saldétavas
nodalijumu atstajot ieslégtu. Pirms §is funkcijas izmanto$anas
parliecinieties, ka no ledusskapja nodalljuma ir iznemti visi partikas
produkti. Lai to aktivizétu, skatiet ledusskapja funkciju Mode. Lai
deaktivizétu So funkciju, atiestatiet ledusskapja temperataru.

® LEDUSSKAPJA DURVJU BRIDINAJUMA SIGNALS
Ja durvis ir atvértas ilgak par mindti, ierice atskano bridindjuma
signalu. Nospiediet pogu MODE, ja vélaties to izslégt.

leslégSanalizslegSana
(izmantojot digitalo aréjo lietotaja saskarni un Wi-Fi)

PRODUKTS GAIDSTAVES REZIMA: Lai izslegtu TOTAL NO
FROST produktus, izmantojot pogu MODE, izvélieties saldétavas
funkciju, un izmantojiet bultinas 7 un 8, lai iegltu simbolu -. Visiem
parégjiem produktiem, izmantojot pogu MODE, izvélieties ledusskapja
funkciju, un izmantojiet bultinas 7 un 8, lai iegdtu simbolu -.

PIEZIME

lerice paliek ieslégta I1dz tiek atvienots stravas vads.

Wi-Fi lietojums. Lai novérstu nejausu aktivizéSanu, gaidstaves rezZimu
nevar iestatit attalinati, izmantojot lietotni, jo ta var tikt izraisita partikas
produktu bojasanas. Tomér So funkciju var atspéjot, izmantojot lietotni
(nospiezot pogu Wake-Up (Modinat)), lai ledusskapis 24 stundu laika
atgrieztos ECO temperatQra, gaidot jlsu atgrieS$anos majas.

12. att.

Temperatiras regulésSana

Sakotnéji iestatitds vértibas ir: +5 (diapazons +1
ledusskapim un -18 (diapazons -16 lidz -22) saldétavai.
Péc izslégSanas vai ilgstoSa nelietoSanas perioda ierice tiek
ieslégta, izmantojot iepriek$ iestatito temperataru.

iz +7)

+ FUNKCIJAS MODE @

Nospiezot pogu Mode, var regulét ledusskapja un saldétavas
temperataru.

Ledusskapis

Nospiezot pogu Mode vienreiz, tiek reguléta ledusskapja
temperatdra. Lai iestatitu vélamo poziciju, izmantojiet bultinas 7 un 8.
1. pozicija: visaukstakais iestatljums; 7. pozicija: vissiltakais iestatfjums.
Ja izmantota ierice ir Total No Frost, péc 1. pozicijas tiks paradita
opcija H (Holiday).

Saldétava

Nospiezot pogu Mode 2 reizes, var regulét vélamo saldétavas pozi-
ciju: -16 (mazak auksts), -22 (aukstaks); izvélieties vélamo radijumu
un uzgaidiet 3 sekundes, lldz temperatira tiek iestatita. Temperatdra
ledusskapt un saldétava tiek iestatita vienlaikus — ja ledusskapja
temperatara tiek palielinata/samazinata par 2 vai vairak gradiem, sal-
détavas temperattra automatiski tiek palielindta/samazinata par tadu
pasu vértibu. Ja temperatiras izmainas ir mazakas par 2 gradiem,
automatiska temperatiras reguléSana nenotiek.

* FUNKCIJA ECO / @

Ja tiek aktivizéta $T funkcija, ierice optimizé energoefektivitati,
automatiski iestatot idealo temperatdru, lai nodroSinatu partikas
saglabasanu ar zemako energijas patérinu.

Lai izslégtu Eco funkciju, vélreiz nospiediet pogu.

Wi-Fi lietojums. So funkciju varat aktivizét/deaktivizét attalinati,
lietotné nospiezot Eko rezims pogu.

*  FUNKCIJA WI-FI @/ @

Lai produktu izmantotu Wi-Fi rezZima, ieslédziet ierici un pagaidiet,
[dz beidzas laika atskaite no t9...1dz...t1, péc tam nospiediet un
turiet pogu Simply-fi, idz tiek paradits Wi-Fi simbols un tas sak
mirgot: 1 sekundi ieslégts, 1 sekundi izslégts, un displeja tiek
paradita norade “rr”. Ja 5 minGSu laikd netiek izveidots Wi-Fi
savienojums ar produktu, Wi-Fi funkcija tiks izslégta.

Nospiediet Simply-fi pogu, lai atkal ieslégtu simbola indikatoru. Sis
simbola indikators mirgos 1 sekundes (ieslégts/izslégts) ciklos, un

o

displeja tiks paradita norade “rr
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Péc savienojuma izveides ar marSrutétaju Wi-Fi simbols paliks
degam. Ja nav savienojuma ar marSrutétaju, Wi-Fi simbols
turpinas mirgot: 3 sekundes ieslégts, 1 sekundi izslégts.
AtiestatiSana

Ja nav izveidots Wi-Fi savienojums ar produktu, iesp&jams, javeic
marSrutétaja maina vai jalidz palidziba klientu apkalpoSanas
dienestam, jo var bit nepiecieSams atiestatit produktu. AtiestatiS8anas
funkcija restarté Wi-Fi savienojuma izveides procesu.

Lai atiestatitu Wi-Fi savienojuma izveides procesu, nospiediet un
5 sekundes turiet pogu Simply-fi, l1dz displeja tiek paradita norade
“rr”. Wi-Fi simbols indikators mirgos 1 sekundes (ieslégts/izslégts)
ciklos, noradot, ka Wi-Fi savienojums ir atiestatits. Ja péc
atiestatiS8anas 5 mindSu laika vél arvien netiek izveidots Wi-Fi
savienojums ar produktu, Wi-Fi funkcija tiks izslégta.

Nospiediet Simply-fi pogu, lai atkal ieslégtu simbola indikatoru. Sis
simbola indikators mirgos 1 sekundes (ieslégts/izslégts) ciklos, un
displeja tiks paradita norade “rr”.

lestatljumus, kas tiek veikti ierices displeja, var mainit, izmantojot
timekla lietotni, un otradi — produkts saglabas jaunadkas veiktas
izmainas hronologiska kartiba.

* SUPER FREEZING FUNKCIJA @/@

Lai sasaldétu lielu daudzumu partikas produktu, ieteicams
aktivizét Super Freezing funkciju. Lai aktivizétu So funkciju,
nospiediet pogu Super Freezing. ST funkcija tiks aktivizéta uz 26
ldz 34 stundam (atkaribd no modela). Funkcija tiek izslégta
automatiski vai vélreiz nospiezot pogu Super Freezing.

Wi-Fi lietojums. So funkciju varat aktivizét/deaktivizét attalinati,
lietotné nospiezot Super Freezing pogu.

+  SMART COOL/ATDZESETA DZERIENA FUNKCIJA @ / .
Lai atri atdzesétu dzérienus, ievietojiet pudeli saldétavas nodalljuma un
aktiviz&jiet So funkciju, nospiezot smart cool/atdzeséta dzériena pogu.
Tiek startéts 30 mindSu atpakalskaitiS8anas taimeris, péc kura
15 sekunzu skanas signals norada, ka pudele ir ideali atdzeseéta.
Funkciju var izslégt, vélreiz nospieZot pogu.

Wi-Fi lietojums. So funkciju varat aktivizét/deaktivizét attalinati,
lietotné nospiezot Smart Cool pogu. Kad dzériens bis gatavs, tiks
paradits paspiegades pazinojums.

+ FUNKCIJA HOLIDAY (tikai TOTAL NO FROST produktiem)
ligstoSas prombitnes gadijuma var izmantot funkciju Holiday.

ST funkcija lauj izslégt ledusskapja nodalljumu, saldétavas
nodalijumu atstajot ieslégtu. Pirms §is funkcijas izmanto$anas
parliecinieties, ka no ledusskapja nodalljuma ir iznemti visi partikas
produkti. Lai to aktivizétu, skatiet ledusskapja funkciju Mode. Lai
deaktivizétu $o funkciju, atiestatiet ledusskapja temperataru.

Wi-Fi lietojums. Lai novérstu nejausSu aktivizé$anu, funkciju
Holiday nevar darbinat attalinati, izmantojot lietotni, jo ta var tikt
izraisita partikas produktu bojasanas.

Tomeér $o funkciju var atspgjot, izmantojot lietotni (nospiezot pogu
Fresh Back (leslégt dzesé$anu)), lai ledusskapis 24 stundu laika
atgrieztos ECO temperatdira, gaidot jasu atgrieSanos majas.

+ BLOKESANAS FUNKCIJA

Vienlaikus nospieZot pogas 12 un 13, tiks aktivizeéta blokéSanas
funkcija (visas paréjas ievades tiks ignorétas). Lai deaktivizétu
bloké&sanas funkciju, vélreiz vienlaikus nospiediet pogas 12 un 13.
Kad blokéSanas funkcija ir aktivizéta, ikreiz, kad nospiedisiet kadu
pogu, displeja tiks paradits pazinojums LO.

Wi-Fi lietojums. So funkciju varat aktivizét/deaktivizét attalinati,
lietotné nospiezot Display Lock pogu.

+ LEDUSSKAPJA DURVJU BRIDINAJUMA SIGNALS

Ja durvis ir atvértas ilgak par mindti, ierice atskano bridinajuma
signalu. Nospiediet pogu MODE, ja vélaties to izslégt.

Wi-Fi lietojums. Paspiegades pazinojums paradis bridindjumu
lietotne.

+ MODEMA IESTATISANA

Ladzu, parbaudiet, vai modema iestatijumi ir tieSi tadi, ka noradits
zemak (ka tiem piekldt, skatiet raZotaja lietotaja rokasgramata),
pretéja gadijuma signals var netikt uztverts.

Parametrs Specifikacijas
Frekvence 2402 — 2480 MHz
802.11b saderiba:
DSSS (CCK-11. CCK-5.5, DQPSK-2
Modulacija un DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (noklus&jums)
Kanalu intervali 5 MHz
Kanali 1-14

Parraides atrums
(bezvadu rezima)

1-11 Mb/s 802.11b
6-54 Mb/s 802.11g

-83 dBm (parasti)
0 Iidz +12 dBm

UztverSanas jutigums

Izvades Iimenis

(1. klase) (konfiguré&jams programmatra)
47 CANDY SIMPLY-FI
N
)W p Lai iegltu detalizétu informaciju par savienot savu
- simply-Fi ierci un ka to visefektivak izmantot,

dodieties uz vietni http://www.candysimplyfi.com vai
apmeklgjiet ipaso simply-FI klientu apkalpo$anas
vietni http:/simplyfiservice.candy-hoover.com.

leslegSanalizslégSana
(izmantojot LED argjo lietotaja saskarni)

Sai versijai nav saskarnes iestatijuma ierices ieslég$anai vai
izslegSanai. Vienigais veids, ka ieslégt/izslégt ierici, ir pievie-
not/atvienot kontaktdaksu.

13. att.

1.1 TAUSTINU DARBIBA

A.Ledusskapja nodalijuma temperatdras kontrole
B.Saldétavas nodalijuma temperatdras kontrole

1.2 LED DISPLEJS

1.Ledusskapja nodalijuma temperatira
2.Saldétavas nodalijuma temperatdra
3.Super Freezing rezims

2.1. DISPLEJS

2.1.1 Kad tiek atvértas ledusskapja vai saldétavas nodalijuma
durvis, panelis tiek izgaismots uz 2 minGtém.
(Vienlaikus tiek uztverts viens durvju signals.)

2.0 DARBIBAS NOSACIJUMI

a. Péc ierices ieslégSanas uz 3 sekundém iedegas viss vadibas
panelis, un ierice darbosies ar tiem paSiem iestatijumiem (rezimu
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un temperatdru), kas bija aktivi pédg&jo reizi, kad ierice tika
iestatita. Sistéma tiks automatiski blokéta 25 sekundes péc
pédejas taustina darbibas.

Péc nobloké&Sanas panela gaisma nodziest 30 sekundes péc
pédejas taustina darbibas.

b. Displeja tiks paradita gan sakotnéji iestatita ledusskapja, gan
saldétavas nodalijuma temperatara.

2.1.2 Nospiezot jebkuru taustinu, panelis tiks izgaismots, apgaismo-
jumam izslédzoties 2 mindtes péc pédéjas darbibas veikSanas.

2.1.3 Displejs normalas darbibas laika. Ledusskapja nodalijuma
temperatiras displejs: rada pasreizéjo iestatito temperataru.
Saldétavas nodalijuma temperatiras displejs: rada pasreizéjo
iestatito temperataru.

3.0 TAUSTINA APRAKSTS

3.1 Ledusskapja nodalijuma temperatiiras kontrole

Péc taustina Fridge (Ledusskapis) nospieSanas, lai atvértu
ledusskapja temperatiras iestatiS8anas rezimu, mirgo
ledusskapja nodalijuma iestatita temperatara.

Atkartoti pieskaroties taustinam Fridge, temperatira secigi
mainas: 2 °C, 3 °C, 4 °C, 5 °C, 6 °C, 7 °C, péc tam 5 sekunzu
mirgo$ana norada, ka temperatdras iestatijums ir apstiprinats.

3.2 Saldétavas nodalijuma temperatiiras kontrole

Péc taustina Freezer (Saldétava) nospieSanas, lai atvértu
saldétavas temperatdras iestatiSanas rezimu, mirgo saldétavas
nodalljuma iestatita temperatira. Atkartoti pieskaroties taustinam
Freezer, temperatira secigi mainas: -14 °C, -16 °C, -18 °C, -20 °C,-
22 °C, Super Freezing (sniegparslas simbols), péc tam 5 sekunzu
mirgo$ana norada, ka temperatdras iestatljums ir apstiprinats.

3.3 Super Freezing

Ka aprakstits sadala 3.2., péc Super Freezing izvélé$anas un
skanas signala LED indikators mirgo 5 sekundes, tas noradot, ka
notiek parslégsanas uz Super Freezing reZimu.

Péc Super Freezing reZima izvéléSanas:

« janotiek ierices atkauséSana, ierice pabeigs atkauséSanas
procesu, péc tam paries Super Freezing rezim3;

« jalaika periods kop$ pédéjas atkauséSanas lidz Super Freezing
aktivizéSanai ir lielaks par 12 stundam, ierice uzsaks atkauséSanas
procesu tiesi pirms parslég$anas Super Freezing reZima, pretéja
gadijuma ierice uzreiz parslégsies uz Super Freezing rezZimu.

Super Freezing rezima laika:

< saldétavas nodalijuma iestatita temperatara ir -25 °C, ierice
darbosies, ka prioritati izmantojot

< saldétavas nodalijuma iestatljumus;
ledusskapja nodalijums vai dzesé$anas nodalijuma tiks
saglabati to iestatijumi temperatiiras kontrolei;

« ja Super Freezing reZima darbibas laika tiek partraukta
stravas padeve, Super Freezing iestatijums tiks saglabats, un
Super Freezing laika atskaite atgriezisies nulles pozicija, un
atkauséSanas process netiks uzsakts.

Lai izslégtu reZimu Super Freezing:
* nospiediet taustinu Freezer, lai izvélétos citu iestatijumu.
« ReZims Super Freezing izslédzas péc 26 stundu darbibas.

Kad Super Freezing rezims ir izslégts:

< jaierice ir darbojusies Super Freezing rezima ilgak par
2 stundam, ta uzsaks atkausésanas procesu;

< ierice darbosies, izmantojot iestatljumus, kas bija aktivi, pirms
aktivizéjat Super Freezing reZzimu.

UZGLABASANA

« Lai saglabatu vislabako partikas produktu gar$u, uzturvértibu
un svaigumu, tos ieteicams uzglabat ledusskapja nodalijuma,
ka paradits 14. attéla talak, nodroSinot, ka tie ir iesainoti
aluminija vai plastmasas materiala vai atbilstoSos parsegtos
traukos, lai izvairitos no savstarpéja piesarnojuma.

Ledusskapja zona

Augli/darzeni

 Lai samazinatu auglu un darzenu mitruma zudumus, tie ir
jaiesaino plastmasas materialos, pieméram, plévés vai maisinos,
un péc tam janovieto auglu/darzenu zona. Tadéjadi tiek novérsta
strauja bojasanas.

Ledusskapja zona

TOTAL NO FROST

Lai izmantotu energoefektivako konfiguraciju, atvilktném, partikas
kastei un plauktiem ir jabat ievietotiem produkta; ladzu, skatiet
attélus augstak.

Atdzeséta zona — dzesésanai
(ne visiem modeliem)

Zemak redzama zona ir ieteicama galai, zivim, putnu galai u.c.;
neuzglabajiet Seit auglus un darzenus, jo tie var sasalt.

b

15. att.

Aukstakas zonas temperatiras indikators
(ne -visie:@ modeliem)

Dazi modeli ir aprikoti ar ledusskapja nodaltjuma aukstakas
zonas temperatdras indikatoru, lai jus varétu kontrolét vidéjo
temperataru.

Sis simbols apzimé ledusskapja aukstako zonu (16. att.).

16. att.
Parbaudiet, vai uz temperataras indikatora ir skaidri redzama
norade OK (17. att.).

Ja norade nav redzama, tas nozimé, ka temperatdra ir parak
augsta:
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noreguléjiet temperatdru uz vésaku iestatljumu un nogaidiet
apméram 10 stundas. Vélreiz parbaudiet indikatoru: ja
nepiecieSams, veiciet atkartotu reguléSanu.

((17. att.)

 OK

PIEZIME.
Ja tiek ievietots liels partikas daudzums vai biezi tiek
atvértas ledusskapja durvis, ir normali, ka indikators
nerada OK. Pirms veicat reguléSanu uz augstaku
iestatljumu, nogaidiet vismaz 10 stundas.

levietojiet dazadus produktus dazados nodalifjumos atbilstosi
tabulai talak.

Ledusskapja
nodalijumi

Partikas produkta veids

« Partikas produkti ar dabigiem

Ledusskapja konservantiem, piemé&ram, ievarijumi,
nodaltjuma durvis sulas, dzérieni, garSvielas.
vai plaukti « Neuzglabajiet partikas produktus, kas

atri bojajas.

« Augli, garSaugi un darzeni jauzglaba
atseviski svaigo darzenu trauka.

« Neuzglabajiet bananus, sipolus,
kartupelus, kiplokus ledusskapr.

Svaigo darzenu
atvilktne (salatu
atvilkine)

Ledusskapja
plaukts — vidusdala

Piena produkti, olas.

Edieni, kas nav jagatavo, pieméram,
gatavi édieni, delikateSu veida
pagatavota gala, parpalikumi.

Ledusskapja plaukts — :
augséja dala

Partikas produkti ilgstosai uzglabasanai.
Apaks$gja atvilktne: jélai galai, majputnu
galai, zivim.

« Vidéja atvilktne: saldétiem darzeniem,
kartupelu salminiem.

Augséja paplate: saldéjumam, saldétiem
augliem, saldétiem ceptiem produktiem.

Saldétavas
atvilkine(-es)/paplate

Saldétavas zona

Saldétu partiku nodalifjumos var uzglabat apméram ménesi. &3
Informacijai par nodalfjumiem skatiet tabulu talak.

Sasaldésanas procesu var veikt tikai nodalfjumos.

Praktiski ieteikumi

|zvietojiet partikas produktus plauktos vienmérigi, lai gaiss varétu
pienacigi cirkulét un atdzesét produktus.
« Gadajiet, lai partikas produkti nepieskartos ledusskapja
nodalijuma talakajai sienai.
« Neievietojiet karstus partikas produktus, jo tie var veicinat citu
produktu bojasanos un palielinat energijas patérinu.
» Pirms partikas produktu ievietoSanas nonemiet to iesainojumu.
« Nelieciet produktus traukos vai konteineros, ja tie nav nomazgati.
< Nenovietojiet produktus auksta gaisa ventilatora atveru prieksa.
» Nenosedziet darzenu trauku ar stikla plauktu, lai netraucétu
pienacigu gaisa cirkulaciju.
* Neuzglabajiet pudeles saldétavas nodalijuma, jo sasalstot tas
var plist.

ligsto$a stravas padeves partraukuma gadijuma turiet durvis
aizvértas, lai partika péc iespéjas ilgak paliktu auksta.
« Jaierice ir uzstadita karsta un mitra vieta, tas durvis tiek biezi
atvértas un taja tiek uzglabats liels daudzums darzenu, var
veidoties kondensats un ietekméta paSas ierices veiktspéja.
+ Lai novérstu parmérigu energijas patérinu, nav ieteicams
biezi atvert durvis vai ilgstosi turét tas vala.
* Ledusskapja nodalijuma ieteicams iestatit 4 °C temperatdru
un saldétavas nodalijuma, ja iespé&jams — -18 °C temperatiru.
 Lielakajai dalai partikas produktu kategoriju ilgakais
uzglabasanas laiks ledusskapja nodalijuma tiek sasniegts
zemaka temperatdra. Ta ka atseviski produkti (pieméram, svaigi
augli un darzeni) zemaka temperatira var tikt bojati, tos
ieteicams glabat svaigo darzenu atvilktnés, ja tadas ir. Ja tadu
nav, izmantojiet termostata vidéjo iestatijumu.
« Saldétai partikai skatiet uzglabasanas laiku, kas noradits uz
produkta iepakojuma. Sis uzglabasanas laiks tiek sasniegts, ja
iestatljums atbilst nodalljuma uzzinas temperatirai (viena
zvaigzne: -6 °C, divas zvaigznes: -12 °C, tris zvaigznes: -18 °C).

SALDESANA

« Produktiem ir jabat svaigiem.

* Vienlaikus saldé&jiet nelielu daudzumu produktu, lai tie sasaltu
atri. Nekad neparsniedziet maksimalo apjomu, kas noradits uz
tehnisko datu plaksnites.

« Saldésanas laika neatveriet saldétavas durvis.
< Partikas produktiem jabat noslégtiem, hermétiskiem.

« Sasaldéjamos partikas produktus nenovietojiet blakus jau
sasaldétajiem.

* Markéjiet maisus vai traukus, lai veiktu saldéto partikas
produktu uzskaiti.

« Péc atkauséSanas produktus nekavéjoties patéréjiet. Nekad
atkartoti nesasaldégjiet partikas produktus.

PIEZIME.

IERICES AR REGULESANAS POGU

Parasti nav nepiecieSams veikt iejaukSanos ar termostata
pogu. Ja konstatéjat, ka ledusskapja nodalijuma esosie
produkti ir parak vési, uzmanigi pagrieziet termostata pogu
virziena uz 0 (18. att.).

Kad saldésana ir pabeigta, atgrieziet pogu parastaja pozicija.

)
i s
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+ |IERICES AR LIETOTAJA SASKARNI

Skatiet sadalu Displeja ieslégSanalizslégSana.

lericem ar NO FROST saldétavu: 8 stundas pirms partikas
produktu ievietoSanas aktivizéjiet SUPER FREEZING funkciju.
Paréjam iericém: aktivizéjiet SUPER FREEZING funkciju, kad
ievietojat partikas produktus.

ATKAUSESANA

Ledusskapja nodalijuma atkauséSana

Normalas darbibas laika ledusskapis tiek atkauséts automatiski.
Nav nepiecieSams noslaucit uz aizmuguréjas sienas esoSos
adens pilienus vai notirit apsarmojumu (atkariba no darbibas).
Udens tiek nogadats uz aizmugurgjo dalu pa tur atrodamo
drenazas atveri, un kompresora siltums izraisa ta iztvaikoSanu.

« Gadajiet par ledusskapja nodalijuma drenazas caurules
(19. att.) tiribu, lai taja neuzkratos Gdens.

19. att.

Saldétavas nodalijuma atkausésana
(stavosas ierices bez NO-FROST tehnologijas)

Kad saldétavas nodallfjuma esoSais apsarmojuma slanis
parsniedz 3 mm, ieteicams veikt atkausésanu, jo tas palielina
energijas patérinu.

1) lericém ar pogu:
Pagrieziet pogu pozicija “0” (20. att.).

\

lericém ar lietotaja saskarni

Ladzu, izpildiet noradijjumus nodala leslégSanalizslégsana,
lai izslégtu ierices.

2) Atvienojiet stravas vadu.

3) Iznemiet saldéto partiku un uz laiku novietojiet to vésa vieta.
4) Atstajiet saldetavas durvis atvértas, lai paatrinatu atkausésanu.
5) Savaciet Gdeni, kas uzkrajas produkta apaksa.

7) Atkartoti pievienojiet stravas vadu un iestatiet termostata
pogu vélamaja pozicija.

8) Uzgaidiet bridi un atkal ievietojiet saldétos édienus.

BRIDINAJUMS.
AtkauséSanas  fazes paatrinasanai nekada  gadijuma
neizmantojiet atklatu liesmu vai elektroierices, pieméram,

silditajus, tvaika tiritajus, sveces, ellas lampas u.tml.

Neméginiet noskrapét izveidojuSos apsarmojumu vai ledu ar nazi
vai asiem priekS8metiem. Tie var sabojat aukstumagenta kontdru,
kura noplde var izraisit aizdegSanos vai radit acu bojajumus.

Saldétavas nodalijuma atkausésana
(NO-FROST iericam)

Atkausésana notiek automatiski.

APKOPE UN TIRISANA

Apgaismojums (atkariba no modela)

Spuldzes nomaina

Lai nomainttu lampas spuldzi, pagrieziet termostata pogu pozicija
0 un atvienojiet stravas vadu. Nonemiet aizsargparsegu (14. att.),
nomainiet spuldzi pret tai lidzvértigas jaudas, kas noradita uz
aizsargparsega, spuldzi. (21. att.)

21. att.

BRIDINAJUMS.

« Sis ierices komplektacija ieklauta spuldze ir “ipasa
lietojuma spuldze”, kas izmantojama tikai ar komplektacija
ieklauto ierici. So “Ipasa lietojuma spuldzi” nevar izmantot
majas apgaismojumam.

* Nepieskarieties spuldzei, ja ta ir bijusi ieslégta ilgu laiku,
jo ta var bt loti karsta.

LED apgaismojums (ja tads ir)

Ja produkts ir aprikots ar LED apgaismojumu, l0dzu, sazinieties
ar tehniskas palidzibas dienestu, lai veiktu nomainu.

Salidzinot ar tradicionalajam spuldzém, LED gaismas diodes
kalpo ilgak un ir videi draudzigas.

TiriSana

PIEZIME

* Pirms katras darbibas atvienojiet ledusskapja
kontaktdak$u no stravas kontaktligzdas, lai novérstu
elektriskas stravas triecienu.

* Nelejiet iideni tieSi uz ledusskapja arpuses vai iekSpusé. Tas
var izraisit oksidéSanos un elektriskas izolacijas bojajumus.

SVARIGI!

Lai noveérstu iekS$&jo virsmu un plastmasas dalu plaisasanu,
rikojieties Sadi:

* Noslaukiet visas partikas ellas, kas nonakusas uz plastmasas
sastavdalam.

« lek3gjas dalas, blives un aréjas dalas var tirit ar lupatinu, kas
samitrinata siltu Gdens un dzeramas sodas vai neitralu ziepju
abrazivus lidzek|us.

* Iznemiet piederumus, pieméram, plauktus, no ledusskapja
nodalijuma un durvim. Nomazgajiet karsta ziepjaden.

* lerices aizmuguré médz uzkraties putekli, kurus var notirtt,
izmantojot puteklsiicéju, kad ierice ir izslégta un atvienota no
elektribas kontaktligzdas. Tas nodrosina lielaku
energoefektivitati.

ENERGIJAS TAUPISANA

Lai taupitu energiju, nemiet véra talak minétos ieteikumus.

* Uzstadiet ierici prom no siltuma avotiem un nepaklaujiet
to tieSas saules gaismas iedarbibai; novietojiet ierici labi
védinama telpa.

¢ Neievietojiet ledusskaprt karstu édienu, lai nepaaugstinatu
iek$éjo temperatiru un tadéjadi neliktu kompresoram
nepartraukti darboties.

* Neievietojiet parak daudz partikas produktu, lai
nodrosinatu pienacigu gaisa apmainu.

 Jaiericé ir ledus, atkauséjiet to (skatiet sadalu
ATKAUSESANA), lai veicinatu aukstuma parnesi.

« Elektroenergijas padeves partraukuma gadijuma
ieteicams ledusskapja durvis turét aizvértas.

* Atveriet ierices durvis vai turiet tas atvértas péc iespéjas retak.
* Neiestatiet parak zemu termostata temperatiru.
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* Notiriet puteklus no ierices aizmugures (skatiet sadalu
TIRISANA).

» Total no frost modelim (ar displeju uz durvim): iznemiet
no saldétavas nodalijuma visus grozus.

* Total no frost (ar iekSéjo lietotdja saskarni ledusskapim
un saldétavas pogu): iznemiet visus grozus no saldétavas
nodalijuma, bet atstajiet apakséjo atvilktni vieta.

* Frost free modelim: iznemiet visus grozus no saldétavas
nodalijuma, bet atstajiet apaks$éjo atvilktni vieta.

¢ Visiem parastajiem stavosajiem modeliem: iznemiet no
saldétavas nodalijuma visas atvilktnes.

TROKSNU MAZINASANA

Darbibas laika ledusskapis rada dazus normalus trokSnus, pieméram:
* DUKONU, darbojoties kompresoram.

+ RIBONU, SALKSANU un SNAKSANU, aukstumagentam
plastot pa caurulém.

. KLIKSL(US, kompresoram izslédzoties.

Nelielas darbibas vibracijas trokSnu samazinasanai:
» |ERICE NAV NOLIMENOTA: noreguléjiet kajinas ta, lai ierice
bdtu viena limen.

* Tvertnes saskaras cita ar citu: izvairieties no saskares starp
tvertném un stikla traukiem.

* lerice pieskaras citiem priekSmetiem: uzstadiet ierici,
ievérojot distanci no citam mébelém vai elektroiericém.

* Atvilktnes, plaukti, tvertnes vibré: parbaudiet, vai iek$gjie
piederumi ir pareizi uzstadrti.

PIEZIME.

Dzesétajvielas gaze rada troksni pat tad, kad kompresors ir
izslégts; tas nav defekts, ta ir normala darbiba.

Ja dzirdat klikSkus ierices iekSpusé, tas ir normali, jo dazadi
materiali izpleSas.

DURVJU APVERSANA
(MEHANISKA)

lerices durvis var apvérst otradi, lai tas varétu atvért uz labo vai
kreiso pusi atbilstosi nepiecieSamibai.

PIEZIME

¢ Durvju apvérsana javeic kvalificétam tehniskajam
personalam.

¢ Uz durvju apvérSanu neattiecas garantija.

5 ==
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DURVJU APVERSANA (ELEKTRONISKA)
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Ja ierici nelietosiet ilgu laiku:

1) Izsledziet ierici (skatiet sadalu LietoSana).

2) Atvienojiet kontaktdakSu vai nonemiet droSinataju.
3) lztiriet ierici.

4) Atstajiet ierices durvis atvértas.
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( PROBLEMA ) CELONIS ) RISINAJUMS ]

Ledusskapis un saldétava nav e Durvis nav aizvértas. « Parbaudiet, vai durvis un blives ir
pietiekami atdzeséti. noslédzas pareizi.
« Durvis biezi tiek atvértas. « Kadu laiku izvairieties no nevajadzigas
durvju atvérSanas.
« Kludains temperatiras iestatijums. « Parbaudiet pogas poziciju vai temperatiras

iestafijumu un, ja tas ir iespgjams, atdzesgjiet vél
vairak (skatiet sadalu Temperatiras regulé$ana).

Ledusskapis un saldétava ir parak pilni. « Sagaidiet ledusskapja vai saldétavas
temperatiras stabilizé$anos.

Apkartéja temperatdra ir parak zema. « Parbaudiet, vai apkartéja temperatdra
atbilst tai, kas noradita uz tehnisko datu
plaksnites (skatiet sadalu Uzstadisana).

Nav elektribas padeves. « Stravas vads nav pareizi pievienots.

» Parbaudiet, vai ierice ir izslégta (skatiet
sadalu Temperatiras regulé$ana).
« Parliecinieties, ka maja ir stravas padeve.

« lerices aizmugure atrodas parak tuvu « Parvietojiet ierici prom no sienas (skatiet

sienai. sadalu UzstadiSana).

Ledusskapja nodalijjuma apaksa ir « lericém, kas nav NoFrost: « |ztiriet drendzas cauruli ar vates kocinu vai
mitra vai uz tas ir pilieni. drenazas caurule var bt aizsérgjusi. lidzigu priek8metu, lai Gdens varétu aiztecét.

Darzenu atvilktné ir Gdens. « Gaisa cirkulacijas trakums. « Parbaudiet, vai uz stikla plaukta nav

: $kérslu, kas traucé gaisa cirkulaciju.

« Darzeni un augli ar parak lielu mitruma  « lesainojiet auglus un darzenus plastmasa,
sastavu. ieméram, plévé, maisina vai traukos.

Dazas aréjas dalas ir karstas. « Kondensata drenazas caurules ietekme. < Tas ir normali: temperatdra ir augsta, lai
novérstu kondensata veidoSanos uz noteiktam
dalam.

Kondensats arpusé. « Parak mitra vide. « Parvietojiet ierici uz mazak mitra vietu.

JA PRO_BLEMA NEIZDODAS NOVERST, SAZINIETIES AR SERVISA CENTRU. L!_.IDZU, NORADIET KI,.CI_MES _VEIDU UN
INFORMACIJU, KAS NORADITA UZ LEDUSSKAPJA NODALIJUMA IEKSPUSE ESOSAS TEHNISKO DATU PLAKSNITES:

« lekartas modelis.
« Sérijas numurs.
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Gaismas avotu (tikai LED) drikst nomaintt tikai

= profesionalis.

Eharaly

Sis produkts satur gaismas avotu ar energoefektivitates klasi G.

GARANTIJA

Minimalais garantijas periods ir $ads: 2 gadi ES valstis, 3 gadi Turcija, 1 gads Apvienotaja
Karaliste, 1 gads Krievija, 3 gadi Zviedrija, 2 gadi Serbija, 5 gadi Norvégija, 1 gads Marok3,
6 ménesi Alzirija, Tunisija nav nepiecieSama juridiska garantija.

REZERVES DALU PIEEJAMIBA

Termostati, temperatiras sensori, iespiedshémas plates un gaismas avoti ir pieejami vismaz
septinus gadus péc modela peédgjas ierices laiSanas tirga.

Durvju rokturi, durvju enges, paplates un grozi — vismaz septinus gadus, un durvju blives —
vismaz 10 gadus péc modela pédgjas vienibas laiSanas tirga.

Lai iegtu plasaku informaciju par produktu, 1Gdzu, apmeklgjiet vietni https://eprel.ec.europa.eu/
vai skengjiet uz ierices redzamo energoefektivitates uzlimes QR kodu.

Lai sazinatos ar tehnisko palidzibu, apmekléjiet misu vietni:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Sadala “Website” (Vietne) izvélieties sava produkta zZimolu un savu valsti. Jas tiksiet novirzits uz
konkréto vietni, kur varésiet atrast talruna numuru un veidlapu, lai sazinatos ar tehnisko palidzibu.
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